
Multiple files are bound together in this PDF Package.

Adobe recommends using Adobe Reader or Adobe Acrobat version 8 or later to work with 
documents contained within a PDF Package. By updating to the latest version, you’ll enjoy 
the following benefits:  

•  Efficient, integrated PDF viewing 

•  Easy printing 

•  Quick searches 

Don’t have the latest version of Adobe Reader?  

Click here to download the latest version of Adobe Reader

If you already have Adobe Reader 8, 
click a file in this PDF Package to view it.

http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html




II4EA Form


UNITED STATES	 ,... 
DEPAR1}IENT OF THE INTIERIOR 


Defense Minerals Exploration Administration 


OFFICIAL LOCKET FILE 


Application(Denied 
(Withdrawn 


(After disposition, delete 
items not applicable)


114Lk NO. 3'Z5 


(Terminated not Certified 
(Cancelled 


Contract (Terminated Certified 
(Royalty Agreement . 


This is the official contract file containing all. official records . of 
the project The records contained in the files are checked and are arranged in 
this order:	 . .	 . 


Left Side 


Interim Royalty-Audits''.. 
Reports of Royalty Review 
Certification of 'Discovery 
Certificate.of Audit (Final) 
zlterim Audit(s) 


t/tLqp.ort of Review 
Thrmination Notice or Agreement 
Recision Notice 
Assignment of Contract 


£-6ntract Amendments (latest on 
•	 top) 


I-Cntracb with all exhibitS and 
annexes	 •	 . 


'6ner's Consent to Lien 
Subordination Agreement 
Leases and assignments of leases 


4,. 
i-licatiori and attachments 


13) Envelope for maps.. .


Right Side •	 . 


"$roject summary	 . 
JWork comploted analysis 


All other material Is filed in 


• , chronological order with corre-' 
• spondence including the following 


reports as checked:. 


V'Fi 	 Field Team Report (Tab)' 
perator' s' Final Report 


(2R) 'Thterim Reports 
(2R) s-01erato'r' 8 monthly 'reports and all 


/ attachments (latest on to 
/tn.sit,e , 'Exam Report(s)' , . (Tab)' 


(4) Settlement Sheets 


When the volume of records is expected to warrant additional folders, 
or when convenience of reference warrants separate folders for 'certain records, 
they should be set up in this order:  


	


Left Side S 	 Right Side 


Folder No. 2: (In chron. order) . I Operator's Semi-Annual Report for Certified


	


Interim" Summary Reports by 	 Project, Field 'Team Interim Reports, Operator's 
'W, 0. 'iiginers 	 .'	 '	 '	 .' . , Monthly Report with' transmittal, narrative,' 


maps, and Field Team revie!r. 


Folder No. 3: •4aps (Use pocket folder or envelope. Fold maps with title block out 
and show refetènce to related document or correspondence.) 


Folder No, !: Se1t1eent Sheets 


Folder'No, : Drill Logs


77I
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2	 Government's Copy
	 / 


1 TERMINATION AGREEMENT 1 
\L-H Th 


It is a 'ree.d—thi S 7th day of March , 1958, 
bet	 ñite States of America, acting through the 


Defense Minerals Exploration 
Admnistr4..1ere.tflafter referred to as the "Govern 
mentand Combined Metals Reduction Company, hereinafter 
referred to as the "Operator," parties to that certain 
Exploration Project .Contract Idm-E767 Docket No. DMEA-3629, 
dated March 2, 1955, as amended, hereinafter referred to 
as the "Contract," that: 


1. Effective January 5, 1958, the Contract and all 
obligations of the parties thereunder, except as otherwise 
herein expressly provided, shall be and are hereby, termin-
ated.


2. The Government shall contribute only to the fixed 
unit costs of work performed prior to said effective date. 


3. The Operator shall promptly perform all winding-up 
and settlement actions provided for in the Contract, 
including the rendering of the final report and final account. 


24 • All rights of the Government respecting certifica-
tion of discovery or development, percentage royalty and 
liens to secure payment thereof, reports (including preser-
vation of Operator's records), accounts, audits, and the 
right to recover any overpayment, are hereby preserved. 


5. The Operator hereby releases and agrees to save the 
Government harmless from all claims or demands under or 
arising out of said Contract, except as otherwise provided 
in this termination agreement. 


IN WITNESS WHEREOF, these parties have executed 
this agreement as of the day and year first above written. 


THE UNITED STATES OF AMERICA 


COMBINED METALS REDUCTION 
COMPANY


Administrator, e ense Minerals 
By 	 Exploration dminist;ration 


Title







0	 0overment ' a copy 


EXPIATION PROJECT CONTRACT 
COMBINED 4ETALS REDUCTION COMPANY 


DOCIT, NO. DMEA,362 


AENDNT NO.8 


It is agreed this 1J4th day of October , 1957, between the 
United States of America, acting through the Department of the Interior, 
Defense Minerals Exploration Administration ., and Combined Metals Reduc-
tion Company, that Exploration Project Contract No. Idm-E767, Docket No. 
DMEA.. 3629, dated March 2, 1955, as amended, is further amended as follows: 


1. In Article 3, the date for completion of the work is further 
extended from "31 months from the date of the contract" to "36 months 
from the date of the contract." 


2. The maximum period for royalty payments and lien to secure 
the payment thereof, provided for in Article 7(b) (2) of the contract 
as amended, is extended from 12 to l3 years. 


This amendment shall not be construed to increase the total 
coat of the project, the aggregate total amount which the Government 
may be required to contribute, or the fixed unit cost of any item of 
work.


Executed in quintuplicate the day and year first above written. 


THE UNITED STATES OF AMERICA 


By________ 
Administrator, Defense Mineft1s, 


Exploration Administration 


COMBINED METAlS REDUCTION COMPANY


1957
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT_ 
COMBINED METALS REDUCTION. COMPAN 


-	 DOCKET NO. DMEA-3629 


AMENDMENT NO 7 


	


It is agreed this 22nd day of	 Ju3,y  


1957, between the United States of America, acting 
through the Department of the Interior, Defense Minerals 
Exploration Administration, and Combined Metals 
Reduction Company, that Exploration Project Contract No. 
Idm-E767, Docket No. DMEA-3629, dated March 2, 1955, as 
amended, is further amended as follows: 


In article 3, the date for completion of the 
work is further extendedfrom "28 months from the date 
of the contract" to "31 months from the date of the 
contract."


This amendment shall not be construed to 
increase the estimated total cost of the project, the 
aggregate total amount which the Government may be 
required to contribute, or the fixed unit cost of any 
item of work. 


Executed in quintuplicate the day and year 
first above written.


THE UNITED STATES OF AMERICA 


By__ 
Administrator, e ense Mine r OA 1 


Exploration Administration 


COMBINED METALS REDUCTION COMPANY







rnmentls cop; ,	 - 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT 
COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


DOCKET NO. DMA-3629 


AMENDMENT NO. 6 


It is agreed this 20th day of 	 March	 , 1957, 
between the United States of America, acting through the Department of 
the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, and the 
Combined Metals Reduction Company, that Exploration Project Contract 
Idm-E767 (Docket No. DMEA-3629), dated March 2, 1955, as amended, is 
further amended as follows: 


In Article 3, the date for completion of the work is 
further extended from'24 months from. the date of the con-
tract' to '28 months from the date of the contract." 


This amendment shall not be construed to increase the esti-
mated total cost of the project, the aggregate total amount which the 
Government may be required to contribute, or the fixed unit cost+ of 
any item of work. 


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


THE UNITib STATES OF AMERICA 


By__ 
Administrator, Defense Minera s


Exploration Administration 


COMBINED	 CT ION COMPANY 


B	 -
	 OC\L ii 


Title
	 cv	 J] 1957 


iV	 I
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AIVIENDNT NO. 


Docket	 Mine 


Exploration Project Contract  


Date of Contract 


Date of Amendment  


Operator	 OWWU - 


JUSTIFICATION 


rt	 t 
wiw	 revwo tt	 t O	 CIO, 1a 


Wz to thee oeri	 t uara* Dtt 
*i Go*


S. Ricker, Executive Officer 
D€A Field Team, Region III
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Z*AZON P*O3IT cQK2McT 
P	 DOcT *. MA -3629 


c1*D JI?ALI UDUCI'ZQK cONPA*V 


	


t ar*sd tkts 31st day of	 •Auust	 , 1956, 
ktii.e*. tb.	 ItIt*$ Of Aftulea, "tfuz tkr*30 tbc *ep*tnt of 
tb. I lot, bsisau Wnir*ls $J$O*?*tIO* Atnt.tratti **t tb. 
C*bta.d St.1 $.du.tton oWmyt tb*t Outrost ldui1176I (*kst lb. 
aW36t9), "tad *sicb 2, I3, u 00	 As fvrtbsr ammowd. of fsc' 
tLvs awe 1j 2, 1953 0 as follow*: 


I • The f.I1ãt* 2 patsnt*d oad It 	 ats*t.d L4. atI*i claL*s 
wbicb ato hold by the Operator *Mtr a 1"S fre* the salt U*Pt.cM. 
MLntog Csi*y, dit.d $xA I, 1935, endt supptsntad by Agro**cet 
dated Nq 131 19568, a*d sri shvst on !ta*rs 6, attached berelo wd 
*ad* a part b..of, are added to Amu 1: 


Swu V* Yom 


pnts4 cLs


3169 
senator	 S 	 3769 


	


c4si	 notLsa of locatten o whtoh are recorded .11n 
the Offict of tb. Contity Recorder et Lincoln 
COM*t7	 t*, *0 LOUOV$ *


ram 


am Ag4a 00, 1


•	 ___ 


3-1	 190 
*Aijat*?. 2	 N-I	 427 


428 


429 
* Again . 6	 HI .4Z3 


	


ASMA	 43 


	


•	 su. Again lb. a	 431 
wm Again lb, 10	 3-1	 131 
bm A.tn go * I3	 31•	 131 
Sm AataISo.13	 31	


S133 


	


•	 Coetist$o. 2.	 112 


	


•	 Contact 1, 2	 S.	


N-1 	 113• 
Contact No. 3


•	 • 
contact *. S







Zeu. 


Contact lb. 6	 N-i	 115 
N-i	 11? 


Goiit*st 10. 12	 N-i	 118 
Contact 10.0 13	 N-i	 118 
Contact No, 14	 ri.i	 119 


•	 Attached hereto are the Consent to Lien of the ft4t Ukoft 
Ptocbe *ning Coeny dated Jtae I t 1.56, the 0isny's ensadatory 
letter of Ausst 7, 16, sad the t sent to Lien end *,bsrrdtnotion 
£reenest of Isa G. Werner, Jenes 1. *ta, end ftobsrt *. titi* 
dated AIe$t to 19160 


2. *,dtiblt N4# of the contract, as revised by Msns*t go,  
dated jaly 11,	 is farther, revised to reads. fe11ow. 


Mau, on ef the 12d 


An aUregat. .1 set to osi*s4 140 000 feet of rotary drill" 
teg share drLllisg, end itamend drilling shall be perforasd. 
The tentatve bastions of the drill bet" era sheva on the 
is entitLed isr.s 14 2, end 30 attached to the s*nl.rsot, 
end on the Ups flgiarss 4 and I iKachod in	 it ) 1, 
and OD 09 Pture attached to hnsaden*t lb. 4. 


All drilling shall be perfumed as approved in writing 
in odysouss by the 0overisnt. 


• •. The kind of drilling mud the Location, tncltnattn1 
direction, and extent of all driLling ere subject to the 
pvsl of the Oovsrr*ont. 


(Th* unit sects include alL costs whets.-
ever nsamsury to eacipbeto the work.) 


14,900 test of drilling $ 7.N/ft. 


30 s.L.s to be assayed for silver, 
copper, 1s4 end atno S $4.00/ 
0.tpt* WO 00 


ZstLaatd Thtsl Cost of Projeet  


Government Participation 4 103	 _____











MF-205 


(Combines and supercedosMF-201 4aPd-MF-203)  


June 1956  


)M--'


Fovernment's_Use Only 


EXPLORAT	 PROJECT CONTRACT 


Operator_______________________ 


Docket No. DMEA-___________________ 


Contract No. Idm-E_________________ 


Contract Date_...  


CONSENT TO LIEN 


and 


SUBORDINATION AGREEMENT / 


To the United States of America: 


Referring to that certain land in the County of
	 Lincoin	 State of 


-	
, described as follows: 2/ 


•TAU Main Unxtented mining e]i io'. It 2, 3 cad 4. 
lo0ated in tiito Lly U, ining DiEtriot  


which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract," 


with the United States of America, hereinafter called the "Government;" in consideration of the 


contract and as an inducement to the Government to enter into it,. the undersigned hereby--


1. Undertakes and agrees that property in which the Government may acquire an interest 


or equity under the contract ma'y'be dismantled, severed from the land, and removed, as may.. be pro-


vided in the contract; and the Government's interest and equity in such property shall be prior 


and superior to any adverse right or claim of the undersigned; 	 .	 . . ...... 


2. Grants to the Government a lien upon all of the undersigned's right, title, and 


interest in the land and upon any production of minerals therefrom, to secure the payment to the 


Government of a percentage royalty on production as may be provided for by the Contract; 


3. Subordinates the undersigned's right, title, claim, or interest in or..against the 


land and in any production therefrom to the rights of the Government under the contract with respect 


to royalty on production and liens to secure same;  


4. Represents and undertakes that there is no claim, lien, or encumbrance upon the 


undersigned's right, title, claim, or interest in or against the land other than the following: 


(If "none" insert the word "none." Do not leave lines blank.) 


KOM 


1/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is no 


obligation to pay royalty to the Government. 


2/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated  


and recorded in Book , Page  , official records of said county." If (b) 


is used, the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is 


insufficient, USQ an Annex, and refer to the Annex in the space,







5. Undertakes and agrees (a) neither to commit any act nor assert any claim in conflict 


with the provisions of this Agreement; and (b) to give advance notice of the Government's rights 


under this Agreement to any subsequent transferee, mortgagee, encumbrancer, or lessee of any of the 


undersigned's right, title, claim, or interest in or against the land, or any production therefrom 


furnishing the Government with two copies of such notice; and 


6. Consents to all amendments (including an agreement of termination) and assignments of 


the contract without notice thereof, and undertakes and agrees that this Agreement shall extend and 


apply thereto.


7. Added provision: Ipne	 (State "None" or "See Annex No._") 


Dated this it	 day of	 ___________________, l$J_. 


12.4	 ff	 [seal] 	 [Address] 


__	 [Seal] 	 [Address] 


[seal]	 '(t&/, L47	 - [Address] 


[Seal]	 [Address] 


[Seal]	 [Address] 


[Seal]	 [Address] 


certify that I am the - 


(Secretary, etc.) of the corporation named herein; that  


who signed this agreement was then  (President 


or Vice—President, etc.) of said corporation; that said agreement was duly signed for and in behalf 


of said corporation by authority of its governing body, and was within the scope of its corporate 


powers.


[Corporate Seal] 


OV -INT.-DUP. SEC.. WASH., D.P. 	 S
	


.	
71







-	
Owen H. iarti1i 


' NRMAN H. MARTIN	 OWEN H. MARTIN 
eNt•IDCNT	 vsct-pUCIDtNT 


Salt Lake.-Pioche Minin g Company 
-INCORPORATED	 ==	 BEV 


Office: 4O6.N...-U4., Salt iAe Cite 1, Utah	
AUG 13 1956 


Mine.: Pioche, Nevada 


August 7, 1956 


Mr. C 0. Mittendorf, Administrator 
Defense Minerals Exploration Administration 
Department of the Interior 
Washington 25, D. C. 


Re: Correction of Property Description 
Consent to Lien 


•	 Salt Lake-Pioche Mining Co. to the 
United States of America 


•	 •DMEA-3629 contract No. 1dm E-767 - 


Dear Mr. Mittendôrf: 


It has.been brought to our attention that the consent to lien 
to the United States of America signed by us on June 1, 1956, con-
tains-a typographical error in the description of the mining claims 
involved. 


•	 ..	 This description reads in part "Contact 21, 3, 4' 	 6, 11, 
• 12, 13 and 14 unpatented lode, claims".. By this letter we wish to 


advise you that the listing of "Contact 21" is an error. The cor-
rect listing should have been two claims--"Contact 1 and 2 0 . Ac-
cordingly, we wish to correct the description as originally sub-
mitted.	 .	 .


Very truly yours, 


Salt Lake-Pioche Mining Company 


-. .	 Pre	 ent  


Secretary
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AECEIVED SEPi 
MF-203	 _2_ lt'_L!_Qn1y 
Revised March 24, 1955	 .	 JUL 2d%1956 EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


Operator_________________________ 
Docket to. DMEA-____________________ 


-• - .	 ...	 Contract No.. Idm-E_________________
Contract Date__,,  


CCiSENT TO LIEN 


To the United States of America' 


Referring to that certa:n land in the County or	 Linoo	 •, State of 


Isva4a	 !.:r:Lo. as follows:1/	 - 


Ade_nSurvey No. 3769 Patented lode olala  
&netor Survey o. 3769 Patented lode 61A 
Burn Again 1, 01, 3, 1 9 5 9 6 9 7, 99 10, 13 and 15 ___________ 
Con%ao 21, 3, 15 6; 11, 32, -13 and 14 itLTtwd lcde u].1N 


sod by t b e lain deral a ned tc the tnllIbifled. L4eta1&1Jedu2t1ol 
Ccnpanyo 


which is the subject of a prcposod txplo;atien project contract, hereinafter called the "contract." 


with the United States of Aae:'i , hereinafter called the "Government;" in consideration of the 


contract and as an inducement to the Ccve::..i'nt to enter into it, the undersigned hereby-


1. Undertakes and agrees that property in which the Government may acquire an interest 


or equity under the coutr.:t may bu dinaatled, severed from the land, and removed, as may be pro-


vided in the contract; and the Goverrent's interest and equity in such propertyshall be prior 


and superior to any adverse right r claim of the undersigned; 


2.	 Grants	 to the	 Governaet	 a	 lit	 upon	 all	 of the	 undersigned's	 right,	 title, and 


interest	 in	 the	 lan.11	 na.1 sport . a!tj	 prc.ctiori	 of	 niIAerals	 there from to secure	 the payment	 to the 


Government	 of	 a per:wtage	 royalty	 or.	 prcds .;t ion	 as	 may	 be provided	 for by	 the	 contract;a/ and 


represents and undert.tkes there	 a r i	 no	 claius.	 liens,,	 or encumbrances upon the undersigned's 


right,	 title,	 or	 interest in	 tho	 lau,i	 p r ior	 to	 that	 hereby granted	 to	 the Government other than 


the following:/


None 


3. Undertakes and UgI'.S neither to commit any act nor as;ert any claim in conflict 
with the provisions of this Consent to Lin; and to giv4 advance notice of the Government's rights 


under this Consent to Lion to any scbruq.;:it transferee, mortgagee, enunbran..er. or lessee of any 


of the undersigned's right. title, or Interest in the land; and 


/ Either (a) insert the legal desriptionof the land. •o (b) strike out the words "as follows" 
and insert "in a lease for contract, deed, or other document] dated - 	 --	 . 


and recorded in -book page  official rccords of said nounty." If (b) is 


used, the book and page of r .ora lion annot be dispensed with. If the space provided is insuf-
ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


Mining or production from the land is not xe r4uired, and In the absence of production there is no 


obligation to repay the Government. 


/..Write "none" if that is the tse. Do not leave lines blank. 







_;.••	 .'	 Os 


4. Consents to all amendments and assi&rtaent5 of the contract without notic.thereot•, 


and agrees that this Consent to Lien shall extend and apply thereto. 


5. Added provision:	 - 


Dated this / •- day of	 ,'195.  


[Seal]' 


Aseall 


V	 [seal] 


certify that :r as the  


(Sicretary. etc.) of the corporation name , herein that  
(	 '	 who signed this agreement was then	 ______ (President 


or Vice-P ident, etc.) of said corporation; that said agreement was duly signed for and in behalf 


'of said corporation by authority of its governing body, and was within the scope of its corporate 


powers.


[Corporate Seal] 


Isterior—Oip1Lcsttng Siotlon, 1s.httoa. P. C.	 $LO
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V


ANDMENT NO. 3 


Docket No._aMiA36.Z9 


Exploration Project Contract _Zdrn. 747 


Date of Contract Marcb*,. 1955 


Date of Amendment	 jpU..1L. 1`956 


cerator Combne4MeIo Re4uctQn Coinp*nr


Mineral]______________ 


JUSTIFICATION 


4e4*iOn. Of trre *e.qured 80 th*t *urther geological *tu4i:e csn


be; n:de im order to. det	 me *Oc*t&on of *44ti:, 4IL14e4 


-.. 
S. Ricker, Executive Officer 
DIi1EA Field Team, Region III
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,IS 


AMENDNT NO... 	 OCT 1 


Docket No. _434	 Mineral 1.11444tigg_________ 


Exploration Project Contract 


Date of Contract U40sav 19.81.. 


Date of Amendment	 tbe* 


Cperator  


JUSTIFICATION 


S. Ricker, Executive Officer 
DA. Field Team, Region III 


N	 . .	 \	 . 	 .







Docket C 


*XPLORM?ION roPc'r CoWrRACr 
COMIXNZD MEALS REDUCTION COMPANY 


Docxz'r MO, t*L3629 


AUWDMEWD N	 1	 S 


It is aree1 this	 11th	 dayr	 u1y_ 
$tstes of A*i1**, acting through	 ; btwun the United 


tep*rtaent of the Interior, Defesa	 Minerals IXploriLtion 
Adainistration, sr4 Coabtned Metals seduction Cop*ny 	 that 
Contract-Ida-S767 (Doeket No, x*tEA-3629), dated	 'ci 2, 1950 
Is sae4ed etteette March 2, 19, as tollows: 


I	 The clatas Xisid below and shown on ftguo 4 and 5, 
attached hereto sn4 *ad* a part hereof, are s44e4 to Annex 


(4) Qstr 


Claim t	 Lincoln Cij,Nevadt 


 Lookout No,. 1 1"1.	 Dood	 p 
S


6. 
Lookout No.2' 
Lost Treasure S 


Lost Treasure 2 
Chisholm 1-	 414 	 Dead CL p. 319321 
True Rocket Stir, 2034	 Pat. No * 4462 
Alli*nø* 2 Sur, 2036	 Pat, No,,	 462	 Deed Cl p 9321 
Alliance 4 Sur. 2036	 Pat, No, 4462 
Summit Stir. 2036	 Pat. No. 4462, 
Montgomex'3r E.i p s 465	 Deed C-I p. 6 
Chester 6 Sur. 3367 ,Pat. No. 162381) Deed C4 P. 113414 
Deal 3oM 3 Stir. 4790 (Loc. H	 P. 214)Deed Swl	 , 466 
Jackie Prsct, Stir, 4790 I. L.os, KMI P. 45) 
Roman Eagle Am'd	 E-2 p	 465	 zood C-I p. 65 
fleecy Pat, r>u,rv*Y 3536	 look A4 p. 218 
John D. Pat, Survey 4033	 ok Z4 p. 03411 
$tdway Pat, Survey .4033	 3-1 p. 4403-411 
Rudy No. 2) 5	 5	 5	 S S 
Rudy	 4 
Rudy Ho. 6 
Rudy No. I Pat. Surve' 4629	 Eo3k B-I p. 476-432 
RudNo,8 5	 55	 S 
Rudy tIO. 9 
RudyNo,iO) S S







() 
end L*$*ÔDti0Z1L .	 . 


(a)	 j9UP (Lua*Qption) j/ 
Core No	 14 Book $4 p. IL46 
Cove No	 1 Book	 I1 V I 1*7 
Core Not iB Book s-i p. 148-149 
Core )4o. 19 Book N-i p. 1*9 
Core No	 20 Book N-I p. 50 
Core $*, 21 Book N-i 10 
Core N,, 22 Book il-i p + 4L5Q4,I 
Core No, 23 • 
Core Not, 24 Book N4 p. 12 
Core No	 25 Booksi p. L52-153 
Core No. 26 Book N1 p. 153 
Core Ho, 27 look $1 p o 43 
Core Prection Book ?I p 282 
Battun Book N-I p. 56 


(b)	 SALT 	 R QQP (Lease)


•	 Contact No, 7	 ••' Book N 11 '5 
Contact No 	 S Book N-i P4 116 
Contut No. 9 look N-I p. 116 
Contest $0. 10 Book N-i p 117 
Contact WO	 l Book N-i p. 119 
Contact No. 16 Book. N-i p 120 
Cont*ct Ho, 17 Book N-I p 120 
Contact No. 15 Book N-i p 121 


sum Again No, 8 Docu**nt No 5222 
Bus Again $0 • 11 Docu*.nt No. 5938 
Bus Again No. 12 Zoeuasnt NO, 5939 
Bus Again No. 1* Doauut 90. 5940 


'Itis group or dales is held under a 1e*ie dated 
March 1,	 from aelt Lake Pioihe Mining coftpwNrA and the 
Consent to Lien of the lessor is attached )areto -	 *UL*	 U1IiitjJ1tutff	 'm	 ,r.tW4UULrt$lL.1,. 


•	 •.	 'this group of oJaiss is hold un4sr
JW4.	 '!L.JL* JiPL.-.t 


an Agres*nt dated 
Way 16a 1952, with Owen Walker, L. O Thoess, eM P1 
1e1denreteh, 4/b/a Aese Mines Coepany. 


1?







L I*hibtt	 is revised to reett as $oUowss 


urttion.. or.. ths.Wrk 
An s$$re$ate ot not to ecsed 14.000 test ot rot*zy 


drilling, ahurn drilling, and disaurnd drilling s)t*fl be pir 
torsed The tentative locations of the drill holes art shown 
on the maps entitled ?igures I, 2, and 3, attached to the 
Contract, and on the maps , Figures 44 and 3, attached to this 
A*endmant No, L All drilling Mall be p*rtez*s4 we approved 
an writing, by th* Goverment,. 


The kind of drilling *nd the location, thelirtation, 
CUI'*CtiOTI and extent of all drilling are subjeet to thO 
apprcn2 of the Ooyernmaitt,	 V 


}XUP UNIT pCOSTJ 
(The unit costsincru4i1 *11 costs 
wh*tsOever nsaesearr to oo.pi,te 
he work.)	 . 


1j4,000 t•*t It drilling *	 . 
$7.00/ft.	 .	 V.	 $98,000,•OO 


50 saspisi to be **Uy*4 for 
si1ver cipper, 11*4 and 


V 	 sine * $ .00/sample	
V 


Zstiaat*4 total cost of project 32qO.O0


	


Qov*ria.nt psrtictipation	 i0%	 100.90 


This amendment shall not be construed to Inartase 
the estimated 'total Cost of the project, the .rsg*te total 
amount whtoh the Government ai*y be required to contribute, 
nor thC fixed unit east of *fl7 it*m of work. 


Executed in sextuplicate the day and yser flrst 
above written.


Thi UNITED $TATES OP AMZlCA 


COMNIM , MTAL8 REDUCTIOII CO.	 r 
A' IKO-ff_47 


XaiiinIiistor, DeNrnae Rinsij 
Exploration Administration p 


B	 -.
$j4*44	 • 


4.
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	 Docket Copy 
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MF-203	 --__QLQ!QLfflfl! §Q_Q.. 
Revised March 24, 1955
	


EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


iojer^aton''̂^, 


Contract Nb. Idm-E_ 


b^
	 ContractDate ?. 


CONSENT TO LIEN 


To .the United States of America 


Referring to that certain land in the County of 	 State of 


described as follows )/ 


-	 *M	 LJUI *.. 
*n 	 1%* K- t t	 u*i	 t. t 


$tIb ***U	 t	 **	 %*4 *$- 'Z- 	 *5 


which is the subject of-, a-proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract," 


with the United States of America, hereinafter called the "Government; !' in consideration of the 


contract and as an inducement to the Government to enter into it, the undersigned hereby--


1. Undertakes and agrees that property in which the Government may acquire an interest 


or equity under the contract may be dismantled, severed from the land, and removed, as may be pro-


vided in the contract; and theGoernent'sinterest and equity ;in ••such property shall be prior 


and superior to any adverse right or claim of the undersigned; 


2. Grants to the Government a lien upon all of the undersigned's right, title, and 


interest- in the land and upon any production of minerals therefrom to secure the payment to the 


Government of a percentage royalty on production as may be provided for by the contract;/ and 


represents-and undertakes that there are no claims, liens, or encumbrances upon 'the undersigned's 


right, title, or interest in the land prior to that hereby granted to the Government other than 


the following:/ 


3. Undertakes and agrees neither to commit any act nor assert any claim in conflict 


with the provisions-of this Consent to Lien; and to give advance notice of the Government's rights 


under this Consent to Lien to any subsequent transferee, mortgagee, encumbrancer, or lessee of any 


of the undersigned's right, title, or interest in the land; and 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or.other document] dated   


and recorded in book - page  official records of said county." If (b) is 


used, the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


a! Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is no 
obligation to repay the Government.- .	 . 


Write "none" it th4t , is the case, Po not ieve lines blank.







4. Consents to all amendments and assignments of the contract without notice thereof, 


and agrees that this Consent to Lien shall extend and apply thereto. 


5. Added provision: 


	


i,	 *fl o	 tn	 "	 certify that I am the  


(Secretary etc.') of the corporation named herein that


	


Ltt.	 who-signed this agreement was then	 ..•. "	 ( President 
or Vice—President, etc.) of said corporation;-that said agreement-was duly signed for and , in behalf 


of said corporation by authority of its governing body, and was within the scope of ' its corporate 


powers.	 ..................	 -	 - 


...........	 .	 ., ,.. [corporate Seal] 


/ 


Iqterior—Duplicating Seotion, Washington, D. V. 	 ,	 77662.







MF-203 


Revised March 24, 1955


Docket 


-_-__EQL-QYMnQnt! a Use Only_ 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


tfl4dL NØbeIe ftduaiw 
Docket No. DMEA-3629 
Contract No.	 ________________ 
Contract Date_i h 2A I9 


...... .....................
	 .	 . 


CONSENT-TO LIEN	 .	 . ..	 . 


To the United States of America 


Referring to that certain land in the County of	 *4nC0*U 	 State of 


described as follows:1/ 


14 end 1, 51 Cota to*. 1$ tPaOUh 27 Cora 9rect6n, mn6 


aU npstent*4 rode atntng ct,tzns 14*0,e4 and 001200e4 by the 


undorOld"d to the C*t4ed 14et Hedueton Cotp*n tn ffli gree*nt 


dated $. i6 *$52,	 -_________ 
which is the subject of a:-.proposed exploration project contract hereinafter called 'the "contract," 


with the United States of America, hereinafter called the "Government; !' in consideration of the 


contract and. .as an inducement to 'the , Goyernment to enter into it, the undersigned hereby--


1 Undertakes and agrees that property in which the Government may acquire an interest 


or equity under the contract may be dismantled, severed from the land, and removed, as may be pro-, 


vided in the contract; and ....the -Government s1nterest and equity in such property shall be prior 


and superior to anyadverse right or claim of the undersigned; 


2. Grants to the Government a lien upon all of the undersigned's right, title, and 


interest in the land and upon any , production of minerals therefrom to secure the payment to the 


Government of a percentage; royalty on ; : production as may be provided for by the contract;/ and 


represents .. and . undertakes that there are no claims, lions, or encumbrances, upon the undersigned's 


right, title., or interest in, the land prior to that hereby granted to the Government other than 


the following:/ . .	 . 


3. Undertakes and agrees neither to commit any act nor assert any claim in conflict 


with the provisions of this Consent to Lien; and to give advance notice of the Government's rights 


under this Consent to Lien to any subsequent transferee, mortgagee, encumbrancer, or lessee of any 


of the undersigned's right, title, or interest in the land; and 


)/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated  


and recorded in book ______ page	 .	 official records of said county." If (b) is 


used, the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


/ Mining , or production from the land is not required, and in the absence of production there is no 


obligation to repay the Government. 


/ Write "nQflQ"	 is the ca, Pc zc .oave lines blank.







4. Consents to all amendments and assignments of the contract without notice thereof, 


and agrees that this Consent to Lien shall extend and apply thereto. 


5. Added-provision:.  


Dated this 1st	 day of	 August	 , 195. 


•	 6	 Seal 


 [Seal] 


[Seal] 


I,	 D.B.A. Acme Mines ComDany	 certify that I am the  


çsecretary, etc.)of the corporation named herein; that
•	


•	 who signed this agreement was then 	 (President 


or Vice—President, etc.) of saidcorporatjon;.that said agreement-was duly, signed for and in behalf 


of said corporation by authority of its governing body, and was within the scope of its corporate 


powers.,	 •	 ,	 ,. 


[Corporate Seaii	 • 


Intrtor—Dup1toating Seoton, Wash1on , D. Q.	 •
	


77662
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MF-200A
(Revised June 1954) Docket No DME' 


Commodity 


Contract No. Idm--E ------- -- ----------- 


UNITED STATES OF AMERICA 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT' 
(Short Form) 


It is agreed this--------------------------------------day of ---------------------------------------- 1.95..5 between the 
United States of America, acting through the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, hereinafter calledJthe "Goverment and 


, 
2 , ----------. .--........... 


13*t **L*	 pön	 M	 ............... v$d s.up*t*U 


whose maim---address is g	
.	 - 


hereinafter called the "Operator," as follows: 


ARTICLE 1. This contract is entered into under the authority of the Defense Production Act of 
1950, as amended. It consists of this forth_(MF—t^&tll  attached,Exhibit "A ' Annex I ad 


The Operator shall. not transfer or assign this contract or any right thereunder without the written 
consent of the Government. 


ARTICLE 2. Operator's property riQhj.è The land which is the subject 94j.cract (here- 
inafter called "the land") is in the State of .-------------------------------------------, County of ------------------------- 
and is described in Annex J3 


(b) The Operator represents and undertakes that:	 . 
(1) The Operator is the 4 ' 	 of 


in the land, in possession and entitle to possession for all of the purposes of this contract 
and by virtue of a 6	 , .recorded in Book --------------, page .................. 
official records of said County; and 


(2) The Operator's right, title, or interest (whether as owner, lessee, or otherwise) is subject 
only to the, following claims liens or encujxibrance&: 


$ 5*' at34 
..... 


(c) The Subordination Agreement of the holder of any claim, lien, or encumbrance listed above, 
and (if the Operator does not hold the legal title) the Consent to Lien f 	 de	 thjiqe 
of the la t* ot&)	 e 


Ao 
$t'* 1t1Li*d Cr Irtc* oriwU4*t4	 ans*s 


-	 r41$4 111I{* rii*	 3afl. 
If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 


' Insert name, and if an organization, its nature (corporation and place of incorporation, partnership with names of 
partners, etc.).	 .	 . 


• 'State on. a separate sheet marked "Annex I" the legal description or enough to identify the property, particularly 
excluding any areas from which the production is not to be subject to the Government's percentage royalty, 


'Insert "owner," "lessee," "contract purchaser," "locator," etc. 	 .. 
'Insert "the entire interest," "the mineral rights," "an undivided one-third," etc.	 ..	 . 
'Insert "deed," "lease," "contract," "location notice," "patent," etc. 	 •	


. . ....... 


If not recorded, so indicate by in$i'th1g "tin" 	 . .	 -	 .	 •. : ......







•:	 S	 I 


performed during the reporting period including adequate engineering-geological maps or sketches, drill 
hole logs and locations, and assay reports on samples taken concurrently with advance in mineralized 
ground. (Forms for reporting under (1) and (2) above will be provided by the Government.) 


(c) Final report.—Upon completion of the work or termination of the Government's obligation to 
contribute to costs, the Operator shall furnish the Government with five copies of a final report (in 
addition to the final progress report and voucher). This final report shall include a geological and engi-
neering evaluation of the results of the work performed under the contract with an estimate of the ore 
reserves resulting from such work, complete assay data, adequate geological and engineering maps or 
sketches, and a summary of the work performed and the unit costs thereof. 


(d) Report of sales.—The Operator shall provide the Government with suitable accounting and 
documentary evidence covering all production to which the Government's percentage royalty relates, such 
as copies of smelter or concentrator settlement sheets, and certified accounts of production and sale or 
other disposition of production. 
• (e) Compliance with requirements.—If in the opinion of the Government any- ofthê Operator's 
reports, records, or accounts are insufficient or incomplete, or if the Operator fails to make them, the 
Government may procure the thaking or completion of such with suitable attachments as an expense of 
the work to which the Operator shall contribute. The Government may withhold approval and payment 
of any vouchers relating to insufficient or incomplete reports, records or accounts. 


ARTICLE 7. Repayment by Operator.—(a) Certification.—If the Government considers that a 
discovery or development from which production may be made has resulted from the work, the Govern-
ment, at any time not later than six months after a sufficient final report and final account (see Article 
6) has been rendered, may so certify in writing to the Operator. Such certification shall describe broadly 
or indicate the nature of the discovery or development. 


(b) Royalty on production.—The Operator, as principal if the Operator is the producer, or as surety 
if the Operator is not the producer, shall pay to the Government a royalty on all minerals mined or 
produced from the land, as follows: (1) regardless of any certification of discovery or development, 
from the date of the contract until the lapse of the time within which the Government may make such 
certification, or until the total net amount contributed by the Government without interest is fully repaid, 
whichever occurs first; or (2) if the Government makes a certification of discovery or development, 
within a period of ten years from the date of the contract, or until the total net amount contributed by 
the Government without interest is fully repaid, whichever occurs first. 


(c) Basis for computation.—The Government's royalty shall be a percentage of the gross proceeds 
(including any bonuses, premiums, allowances, or other benefits) from the production. sold,..in the form 
sold (ore, concentrates, metal, or equivalent), at the point of delivery (the f. o. b. point); ëx,ept, that 
charges of the buyer arising in the regular 'course of business, and shown as deductions on the buyer's 
settlement sheets, on account of the cost of treatment processes performed by the buyer, sampling and 
assaying to determine the value of the production sold, and freight paid by the buyer to a carrier (not 
the Operator), shall be allowed as deductions in arriving at the "gross proceeds" as that term is used 
herein. Any costs of treatment processes, sampling or assaying, or transportation, performed or paid 
by the Operator or by anyone other than the buyer, are not deductible in arriving at the "gross proceeds" 
as that term is here used. The term "treatment processes," as here used, means those processes (such as 
milling, concentrating, smelting, refining, or equivalent) applied to the crude ore or other production after 
it is extracted from the ground, to put it into a commercially marketable form; excluding fabricating or 
manufacturing. 


(d) Unsold production.—If any production (ore, concentrates, metal, or equivalent), after the lapse 
of six months from the date the ore was extracted from the ground, remains neither sold nor used by 
the Operator in integrated manufacturing or fabricating operations (for instance, if it is stockpiled), 
the Government, at its option, as long as it so remains, may require the computation and payment of 
its royalty on the value of such production in the form (ore, concentrates, metal, or equivalent) it is in 
when the Government elects to require computation and payment. If any production is used by the 
Operator in integrated manufacturing or fabricating operations before the Government makes its elec-
tion, the Government's royalty on such production shall be computed on the value thereof in the form in 
which and at the time when it is so used. "Value" as here used means what is or would be gross income 
from mining operations for percentage depletion purposes in Federal income tax determination, or the 
market value, whichever is greater. 	 • 


(e) Perceitages of royalty.—The percentages of the Government's royalty shall* be as follows: 
One and one-half (1 1/2 ) percent of amounts ("gross proceeds" or "value") not in, excess of eight 


dollars ($8.00) per ton of production in the form in which sold, 'held, or used, plus one-half (½) 
percent for each additional full fifty cents ($0 .50) by which suchmots exceed eight dollars ($8.00) 
per ton, but not in excess of five (5) percent of such amounts. 	 16-70818-1







.
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(For instance: the royalty on an amount of five dollars ($5.00) per ton would be one and one-
half (1 1/2 ) percent; on an amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half ( 31/2) percent.) 
(f) Time for computation and payment.—The Government's royalty shall be computed and paid 


currently upon each lot sold, held, or used in integrated operations, as the case may be, as above provided 
in this article.	 S 


(g) Lien for payment.—To secure the payment of its percentage royalty, there is hereby granted to 
the Government a lien upon the land or the Operator's interest in the land and upon any production of 
minerals, therefrom, until the ,royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully paid. 


(h) Notice to purchasers.—The Operator shall give notice of the Government's claim for royalty 
to any purchaser' of the .production, and shall authorize and direct such purchaser to pay the royalty 
directly to the Government and-.to furnish the Government with copies of the settlement sheets. If the 
records of any production and sales or other disposition of production, whether the production is by the 
Operator or by others, are not made available to the Government, the amount of the royalty may be 
estimated by the Administrator, Defense Minerals Exploration Administration, or his successor, and his 
estimate thereof shall be final and binding upon the Operator. 


(i) No obligation to produce.—Nothing in this contract is to be construed as imposing any obligation 
on the Operator or the Operator's successor in interest to engage in any production operations. 


4j) Government not obligated to buy.—Nothing in this contract shall be construed as imposing any 
obligation on the Government to purchase any minerals mined or produced from the land. 


ARTICLE 8. Termination of the Government's obligations.—(a) If in the opinion of the Govern-
ment operations at any time have failed to achieve anticipated results that indicate the probability of 
making a worthwhile discovery, and in the opinion of the Government further operations are not justi-
fied, the Government may give the Operator written notice thereof, and thereupon the Government shall 
be free of all obligation to pay on account of units of work not then performed, and the Operator shall 
be free of all further obligation to prosecute the work other than such as may be necessary and incidental 
to winding up, reporting, and accounting. 


(b) If in the opinion of the Government the Operator is in any manner in default under the terms 
of the contract, the Government may give the Operator written notice of such default with a specification 
of reasonable time within which the default must be cured; and if the Operator fails to cure such default 
as required, thereupon the Government shall be relieved of all obligation to pay on account of units of 
work not performed when the notice was given, and the Operator shall be free of all obligation to prose-
cute the work other than such as may be necessary and incidental to winding up, reporting, and account-
ing. The remedy provided for the Government in this paragraph "(b)" is in addition to any other remedy 
provided in this contract, and in addition to any other remedy the law may provide for breach of contract. 


(c) The giving of any notice by the Government under the provisions of this Article 8 shall not 
affect the Government's rights as provided for in the contract with respect to a percentage royalty, and 
such rights shall be fully preserved. 


ARTICLE 9. Notices to be given by the Government may be delivered to the Operator, or may be 
sent by registered mail addressed to the Operator at his mailing address stated in this contract. If 
mailed, notices are deemed to have been delivered five days after the date of mailing. 


ARTICLE 10. Officials not to benefit.—No member of or delegate to Congress or resident commis-
sioner shall be admitted to any share or part of this contract or to any benefit that may arise therefrom; 
but this provision shall not be construed to extend to this contract if made with a corporation for its 
general benefit. 


ARTICLE 11. Changes and added provisions.-


16-70618-1







Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


THE UNITED U Al ^0 	 It 
--------------------------- :- (Operator) --------------------------------------


TES OF AMERICA 


By 
------ ---------- 


By j---------------------- 


I, ---------- -P------I'i. 	 re- , certify that	 m the 
------------------------------------------------------------------secretary of the corporation named as Operatoi4/herein; 


that --------------------------------------------------------------------------------------who signed this contract on behalf of the 
Operator, was then 1C-- in-----------------of said corporation; that said contract 
was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within 
the scope of its corporate powers.


U. S. GOVERNMENT PRINTING
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MF-203	 - 


(revised JuLy 1', 1954)
	


OWNER'S CONSENT TO LIEN 


•	 WHEREAS, the undersigned, as owner, co-owner ', lessor, or seller has an interest in certain 
- 


propetyine State of
	


Nev'ada	 County of Lincoln
	


described as 


fo11ows:/	 Unptented claims: Black Jack book 'P page 397; Black Jaók No. 1'Bok P 
page 397; Black Prince book P page 396; Black Prince No, 1 book B.2 page 277; 
Black Prince No0 2 book B-2 paEe 277: Black Prince No. 3 book B27 page 277 --
all as recorded in the official records of said county, 


These claims are owned by the Blaàk Prince Mining Company and are held by 


Combined Metals Reduction Co, under Lease Option dated the 22nd day of August 1947, 


which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter qal]ed the "contract", 


between the United States of America, hereinafter called the "Government", and 


	


COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 	 -__________ 


218 Felt Building	 -___________


Salt Lake City, Utah 
hereinafter'called the."Operator"; and 


HEREAS under the provisions of said contract the Government is entitled lo a percentage 


royal -'o;jcroduction and to other rights and equities which do or may conflict with or be adverse 


to the rights of the undersigned 


NOW 4IEREFORE the undersigned in consideration of said contract and as an inducement 


' to the Governmen to enter into same undertakes and agrees as follows 


l'T1ö'Government's equity in and right to dismantle, sever, take possession of, and 


imove &kiddispose of facilities buildings fixtures equipment or other items as provided in 


the cánac't or any amendment thereof shaLi 0 revai1 over and e prior and superior to any con-


flicting or adverse rights of the undersigned, and the Government is authorized to enter upon the 


land for such purposes. 


2. To secure the payment to the Government of the percentage royalty on production/ 


provided for under the terms of said exploration project contract or any axpendrnent thereof there5 


is hereby granted to the Government a lien upon the land above referred to and upon any production 


of minerals therefrom until said royalty is fully paid or ten years hav'e elapsed from the date of 


the contract, whichever occurs first.	 -S.	
-.	 -S.,'.'-	 -	 - 


1/ Either (a) insert -the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other documentj dated ____________-, and 


recorded in book __________ page _________ official records of said county." If (b) is used, 


the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-


• ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


2/ Insert the name of the Operator as it will appear in the exploration project contract. 


3/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is 


no obligation to repay the Government.


APR22955 


(OVER)







3. The undersigned- shall commit no act nor assert anyclaim that may contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall be binding upon the heirs, executors, administrators, successors, and assigns 


of the undersigned.	 In paragraph 2 the words "the period 
fixed in the contract or any amendment 


4. Changes and added provisions 	 None thereof has" are substituted for 
"ten years have. 


IN WTP11THSS 1AHOV thia Agreemnt. has been e'ecuted: by th 


or of said: Oa'r', ther-eunto authorized by Reso1uticrn 


Dated this	 2nd	 day of March, l95_. 


• BLA__ paI1 NING_ OANT' - - 


' y_ -


-	 Presi dent	 ____ 


Attest:


Secretary. 


STATE: of . NEVADA. ') 


cOiJ*TY of' L 
-	


-	 On thia ,, day of March, A..D. l95, 
before me, a. notary public; in and. for . 8aid. Co.upty of Lincoln, 


Lory. •	 %	 é'tÔ"bá' the J.-:J"Y
Seoretary of the; corporation that execute& , the. foregoing 
itrument ,"- e.'nd uô'n oath diddeosé t:h:tY be' is "the 
of' said corporation aa above; deaignated; tbat he is CQuaiflt:ed 
with the seal of said corporation and. that the seal affixet 
ta said. inatruthflt istheoorporate aeal of said corporation, 
that the a-igri&tures to said instrument weie rade by the 
of'±icers bf satd. corporation as indicated after said aiga.. 
ture, cd: that 'the' 8iid' "corpOrat ion' eebute. th said in-
atrument: freely and oluntarily and for the uaea and. purposea 
tbe.rein mentioned. •'	 / 
nT wixs's: WHREO I hae hereunto set. my band ' d. affixed.. 
•r official aeI the; dAy and year in 	 a	 '	 cate' uirat; 
wri. tte:n. 


Interior—Dupijoating Section, Washington, D. C. 	 67039 
ary Public.
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LECjL 
MF-203 


(Revised July 1, 1954)	 OWNER'S CONSENT TO LIEN	 P2 2 J95 


WHEREAS, the undersigned, as owner, co-owner, lessor, or seller has an interest in certain 


property in the State of - Nevada	 , County of Lino1n__ — , described as 


follows:/ Patented claim Davidsoii Survey No. 3767 owned by Prince Consolidated 


Mi.nin _company_anddescribedinacertain Agreementand LeasebetweenPrince 


Oonsolidated_Mining_CompanyandCombinedMetalsReductionCompany_dated the _1stday 


of_May_l)5l_nd_recorded_the_18th_day_ofAugust_195:Lin_book"O' _ofMisqL1aneous 


Page6No. _2.6862officiaIVreordsofsaidoounty. __


_V, , _V _ _ -_________ 


which is the subject of a proposed exploration, project contract, heieinafter ôalled the "contract", 


between the United States of America, hereinafter called the "Government", and 


Combined Metals Reduction Company	 -__________ 


218 Felt Building 	 V 	 -___________


Salt Lake City., Utah 
hereinafter called the "Operator"; and 	 V 


V WHEREAS, under the provisions of said contract the Government is entitled to a percentage 


royalty on produàtion and to other rights and equities which do or may conflict withVVorbe adverse 


to the rights of the undersigned 


NOW THEREFORE the undersigned in consideration of said contract'andas an inducement 


to the Government''to enter into same, undertakes and agrees as follows: 	
V 


V 


1. V.The Goveréxit's equ1t Vj &nd VViht to dismantle, sever, take pósession:of, and 


remove andd'ispose of facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items. as provided in 


the contract or any amenament thereof shal.revail over and I.e prior and upexioto' any con -


flicting or adverse rights of the undersigned, and the Government is authorized'to'eriter upon the 


land 'f	 such purposes. 


V 	 2. To' secure the pymnt Vo' the''GOverxiheii't :'ofth. ercèñtag& i'oyaity VOfl production/


provided for under the terms of said exploration project contract or any amedrnent thereof there 


is hereby grantd tb t'	 1àndabovereferrédtb dOn any p'roduction


of minerals therefrom until said royalty is fully paid or ten years have elapsed from the date of V 


the contract whichever occurs first 	 0 0 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows1' 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated _____________- , and 


recorded in book __________ page -________ official records of said county." If (b) is used, 


the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


2/ Insert the name of the Operator as it will appear in the exploration project contract. 


/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is 


• V no obligation to repay the Government. 	 • 	 V 


V 	


V 	


V 	


(OVER)	
V 	


•V	


V 	


V V







3. The undersigned shall commit no act nor assert any claim that may contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall be binding upon the heirs, executors, administrators, successors, and assigns 
of the undersigned. 


4. Changes and added provisions_______________________________________________________ 


In paragraph 2 the words "the period fixic1 in th 't-ni-vct Qr 'ny 


amendment thereof has". are substituted for "ten years have." 


Dated this 2nd	 day •of	 Narch	 , 195L. 


PRINCE
	


ATED N NING COMPANY [seaiJ 


President 
[Seal] 


[Seal] 


.1 


-	 C..:.	 :. 


:.i:c ,	 -.	 ::	 .-. 


••• 


	


Interior—Duplicating SectiQn, Washington, D. C.	 67039 


.	 :	 .
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MF-203
	


tnera 


(Revised July 1, 1954)
	


OWNER'S CONSENT TO LIEN


APR295 
WHEREAS, the undersigned, as owner, co—owner, lessor, or seller has an interest in certain 


property in the State of
	


Nevada	 County of Lincoln	 described as 


follows:/ Patented claim Louise Survey No. 3528 and unpatented claim Ursula recorded 


in book 5 page 23 of Mining Records, both owned by the Calneva Mining Company and 


leased to the Prince Consolidated Mining Company by Lease and Option dated the 
1st day of August 1947 and subleased by Prince Consolidated to Combined Metals. 
Reduction Company in Agreement and Lease dated the 1st day of May 1951 and recorded 
the 18th day of August 1951 in Book "0" of Miscellaneous page 6 No. 26862 official 
records of said County. 


which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract", 


between the United States of America, hereinafter called the "Government", and 


Combined Metals Reduction Company 


218 Felt Building	 -__________ 


Salt Lake City, Utah 	 -__________


hereinafter called the "Operator"; and 


WHEREAS, under the provisions of said contract the Government is entitled to a percentage 


royalty on production and to other rights and equities which do or may conflict with orbeadverse 


to the rights of the undersigned:, 


NOW THEREFORE, the undersigned, in consideration of said cont'ract and as an inducement 


to the Government to enter into same, undertakes and agrees as follows: 	 S 


1. The Government's equity in and right to dismantle, seór, "taceposessidn of and 


remove and dispose of facilities, buildings, fixtures, equipment, or' other. iterns .piovided in 


the contract or any amé.ñdment thereof shall..i%vail over and be prior and superior toan . con-


flicting or adverse rights of the undersigned, and the Government is authorized to enter upon the 


land for such purposes.	 S 	


f is 


2. T-ie th"e mént1 •to th'Góv nnien't iroduction/ 


provided for under the terms of said exploration project contract or any amendment theieof there 


is hereby granted to ' the Govsrnment" a lien upon the lan& bove referrd to and tion'an production 


of minerals therefrom ' until sa.id royalty is . fully paid or ten years have elapsed from the date of 


the contract, whichever occurs first. 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike, out the words "as 
and insert "in a lease [or contract, deed, or other documentj dated ______________-


recorded in book _.page ________ official records of said county." . If (b) 


the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided 


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


2/ Insert the name of the Operator as it will appear in the exploration project cöntraët. 


3j Mining or production from the land 'is not required, and in the absence of production 


no obligation to repay the Government.'


follows" 


_, and 


is used, 


is insuf-


there is 


(OVER)







3. The undersigned shall commit no act nor assert any claim that may contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall be binding upon theheirs, executors, administrators, successors, and assigns 


of the undersigned. 


4. Changes and added provisions None 


In paragraph 2 the words "the period fixed in the contract or any 


amendment thereof has" are substituted for "ten years have." 


Dated this 2nd	 da f	 March	 195 5 


	


W4L A NING COMPANY. 	 '
[Seal] 


	


esiden	
[Seall 


Secretary, Treasurer 
[Seall 


	


-.2	 -,


-	 .	 -. 


-	 -	 I	 T 
.	 .	 :-;n	 -	 .	 .-	 .;.•	 .	 .	 .c 


-I 


Interior—Duplicating Section, Washington, D. C. 	 67039 


.	 .







CDMBINED METALS REDUCTION COMPANY 
P. 0. 00* 150 


SALT LAKE CITY 10, UTAH 


January 3, 1955


1S 4:195 


Mr. C. 0. Mittendorf, AdnhinistratorV 
Defense Minerals Exploration Administration 
Department of the Interior 
Washington 25, D. C. 


Dear Mr. Mittendorf 


We are sending you herewith four copies of an application 
for aid in an exploration project involving the drilling of six 
exploratory holes in the Frontal fault area at Caselton, Lincoln 
County, Nevada. 


We will appreciate your consideration of tji data. 


Sincerely yours, 


COMBINED IIETALS REDUCTION COMPANY 
By	


/L---
Vice President 


Enc. 


cc - E. H. Snyder







MP-103
(Revised April 1952) UNITTES DEPARTMENT OF THE IN1OR Form Approved. 


Budget Bureau No. 42-R1086.2. 
DEFENSE MINERALS EXPLQRATION ADMINISTRATION 


.


APPLICATION FOR AID IN


1tc 
Oglense MritT	


I)' 


AN	 '	 -.) / 
cket No. ------------


Metal or Miieral .Zi.41aM"e5e 
Date Received -------------------
Estimated Cost-------
Participation (Government%) 


Not to be filled in by applicant 


EXPLORATION PROJECT, PURSUANT TOjp.. 4 
DMEA ORDER 1, UNDER THE DEFENSE 


PRODUCTION ACT OF 1950, AS AMENDED 


INSTRUCTIONS	 .. 
1. Name of applicant.—(a) State here your full legal name, in the form in which you will wish to contract, and your 


mailing address:	 Company 
• --------------------------------------------?1?t----Building 


--------------------------------------------ke---C1ty,Ut	 -------------------------------------------------------------------* 


(b) If other than an individual, add to your name above whether a corporation, partnership, etc., and the name of the State 
in which incorporated or otherwise organized. 


(e) If a corporation, add to above statement, titles, names and addresses of officers. 
(d) If a partnership, add to the above statement the names and addresses of all partners. 


.2. General.—Read DMEA Order 1, "Government Aid in Defense Exploration Projects," before completing this application. 
Submit this application and all accompanying papers in quad ruplicate (four copies), with your name and address on each 
sheet of the application and on all accompanying papers. Where sufficient space is not provided on the form for all required 
information, state it on an accompanying paper, with a reference in each case to the instruction to which it refers by number. 


.


omply with all applicable instructions; or, if not applicable, so state. File the application with Defense Minerals Exploration 
dministration, Department of the Interior, Washington 25, D. C., or with the nearest field executive officer thereof. 


3. Applicant's property rights.—(a) State the legal description of the land upon which you wish to explore, including all 
land which you possess or control that may be benefited by the exploration, and excluding any land or interest in land which is 
not to be included in the exploration project contract------------------------------------------------------------------------------------------------------


See attached data 


(b) State any mine name by which. the property is known. 
(c) State your interest in the land, whether owner, lessee, purchaser under contract, or otherwise ----------------------------------


See attached data 
(d) If you are not the owner, submit with this application a copy of the lease, contract, or other document under which 


you control the property. 


(e) If you own the land, describe any liens or encumbrances on it 
See attached data 


(f) If the land consists of unpatented claims, add to the description above, the book and page numbers for each recorded 
location notice. 


4. Physical description.—(a) Describe in detail any mining or exploration operations which have been or now are being 
conducted upon the land, including existing mine workings and production facilities. State your interest, if any, in such 
operations. Also describe accessibility of mine workings for examination purposes. 


(b) State past and current production, and ore reserves, if any, giving quantities and grades. 
(c) Describe the geologic features of the property, including mineralization, type of deposit (vein, bedded, etc.), and your 


reasons for wishing to explore. Illustrate with maps or sketches. Send with your application (but not necessarily as a part 
of it) any geologic or engineering report, assay maps, or other technologic information you may have, indicating on each 
whether you require its return to you. 


(d) State the facts with respect to the accessibility of the project: ACcess roads, distances to shipping, supply and residence 
. oints.


(e) State the availability of manpower, materials, supplies, equipment, water, arid power.







5. The exploration project.— (te the mineral or minerals for which you 	 explore 
-	 ----3____c 


(b) Describe fully the proposed work, including a map or sketch of the property showing a plan (and cross sections if neede 
of any present mine workings, and the location of the proposed exploration work as related to such features as contac 
veins, ore-bearing beds, etc. 


(c) The work will start within 	 days and be completed within ---------months from the date of an exploration 
project contract. 


(d) State the operating experience and background of the applicant with relation to the ability to carry out such explo-
ration project, and also that of the person or persons who will supervise the operations. 


6. Estimate of costs.—Furnish a detailed estimate of the costs of the proposed work (you will have to use a separate sheet), 
under the following headings. Add the totals under all headings to give the estimated total cost of the project: 


(a) Independent contracts.— (Note.—If the applicant does not intend to let any of the work to contractors, write "none" 
after this item. To the extent that the work is to be contracted, do not repeat the cost of the contract-work in subsequent 
items.) State the cost of any proposed independent contracts for the performance of all or any part of the work, expressed in 
terms of units of work (such as per foot of drilling, per foot of drifting, per hour of bulldozer operations, per cubic yard 
of material moved, etc.). 


(b) Labor, supervision, consultants.—Include an itemized schedule of numbers, classes and rates of wages, salaries or fees 
for necessary labor, supervision and engineering and geological consultants. 


(c) Operating materials and supplies.—Furnish an itemized list, including items of equipment costing less than $50 each, 
and power, water and fuel. 


(d) Operating equipment.—Furnish an itemized list of any operating equipment to be rented, purchased, or which is owned 
and will be furnished by the Operator, with the estimated rental, purchase price, or suggested use-allowance based on present 
value, as the case may be. 


(e) Rehabilitation and repairs.—Furnish a detailed list showing the cost of any necessary initial rehabilitation or repairs 
of existing buildings, installations, fixtures, and movable operating equipment, now owned by the Operator and which will be 
devoted to the exploration project. 


(f) New buildings, improvements, insta.11ations.—Furnish a detailed list showing the cost of any necessary buildings, fixed 
improvements, or installations to be purchased, installed or constructed for the benefit of the exploration project. 


(g) MioceUaneous.—Furnish a detailed list showing the cost of repairs to and maintenance of operating equipment (not 
including initial rehabilitation or repairs of the Operator's equipment), analytical work, accounting, workmen's compensation 
and employers' liability insurance, and payroll taxes. 


(h) Contingencie.s.—Give an estimate of any necessary allowances for contingencies not included in the costs stated above. 
NorE.—No items of general overhead, corporate management, interest, taxes (other than payroll and sales taxes), or a 


other indirect costs, or work performed or costs incurred before the date of the contract, should be included in t 
estimate of costs. 


7. (a) Are you prepared to furnish your share of the cost of the proposed project in accordance with the regulations on 
Government participation (Sec. 7, DMEA No. 1)? 


(b) How do you propose to furnish your share of the costs? 


Money	 Use of equipment owned by you 	 Other 


Explain in detail on acompanying paper.


CERTIFICATION 
The undersigned, whether as an individual, corporate officer, partner, or otherwise, both in his own behalf and acting for 


the applicant, certifies that the information set forth in this form and accompanying papers is correct and complete, to the best 
of his knowledge and belief. 


Dated	 ,


•-------
( pplicant)


By--------- ---/-------------------Vice President 


lItle 18, U. S. Code (Crimes), Section 1001, makes it a criminal olfeflse to make a willfully false statement or representation to any depart-
ment or agency of the United States as to any matter within its jurisdiction. 


U. S. GOVIRNNENY PRINTING OPPICS 	 16-66651-1







METALS R DUCL;• 
P. 0. Box 150 


SALT LAKE CITY UTAH 
APPLICATION FOR AID IN AN EXPLORATION PROJECT 


PURSUANT TO D.M.E.A. ORDER 1 
UNDER TH DEFENSE PRODUCTION ACT OF 1950 


AS AMENDED


T R1TERR 
ANSWERS TO THE QUESTIONS IN FORM 103. 	 Iefense .ilneraI8 dinIatrifIn 


RECEvfD 


1 (a) The naine of the applicant is:
	 JAN	 1955


Conbined Metals Reduction Company 
218 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 


(b) The company is a Nevada corporation. 


(c) E. H. Snyder 
Otto Herres 
Allan Hoover 
Jeremiah Milbank, Jr. 
George W. Snyder 
C. N. Christensen 
0. F. Burton


President 
Vice President 
Director 
Direct or 
Director 
Secretary 
Treasurer


2109 Berkeley St. 
Hillcrest Apts. 
30 Rockefeller Plaza 
44 Wall Street 
1361 Butler Ave. 
2377 Stringham Ave. 
2170 Roosevelt Ave.


Salt Lake City 
II 


New York City 
H 


Salt Lake City 
I, 


II 


Mailing address for all officers is 	 218 Felt Building 


(d) Does not apply. 


2	 Omitted.


APPLICANT'S PROPERTY RIGHTS 


3 (a) Combined Metals Reduction Comnj 


This property covers an area of approximately 7000 acres immediately west 
and north of Pioche, Nevada, along the Ely range. The property consists of 
134 patented and 207 unpatented lode mining claims and 206 mill site loca-
tions owned by the company, and an additional 23 patented claims held under 
lease and joint venture agreements. at 	 9	 imowqdy the 
Pma1gamated Pioche Mines and Smelter Corporation are held under aLeas-


S]i patent ed lairns owlied 
Company are held under a 


cember 9, 1942, for a ter 	 iëiTe 
Raymond Ely West Company are held under a joint venture agreement dated 


years. All agreements are in good stand-
ing. 


The Combined Metals claims on which four of the proposed six holes are b.. 
cat,ed are as follows







•	 CUMbINU.) ME!AL' RDUC' 	 u. 
P.O.BoxI5O 


SALT LAKE CITY. UIAH 


Claim Location Date Recording Date Book Page 


S Sage #2 11-. 1-30 12- 9-30 J-1 426 
Sage #3 11- 1-30 12- 9-30 J-1 427 
Pine #2 11- 1-30 12- 9-30 J-1 425 
Pine #3 ii- 1-30 12- 9-30 J-1 424 
Cedar #2 11-15-30 12-22-30 J-]. 438 . 
Cedar #3 11- 1-30 12-22-30 J-1 438 
Cedar #4 10-10-30 12-12-30 J-1 416 
Cedar #5 10- 1-30 11-18-30 J-1 406 


• Cedar Fract. ii- 9-30 12-10-30 J-1 435 
Seiby #2 11-23-26 2- 1-27 H-i 140 
Seiby #3 11-23-26 2- 1-27 H-i 141 
Cornish #3 12-18-26 3- 3-27 H-i 163 


• Cornish #4 12-18-26 - 3-27 H-i 163 
Cornish #5 12-18-26 3- 3-27 H-i 164 
Cornish #6 12-18-26 3- 3-27 H-i 164 
Snyder #3 12-20-26 3- 3-27 H-i 161 
Snyder #4 12-20-26 3- 3-27 H-i 161 


Dodo #1 10- 1-30 11-18-30 J-i 407 
Dodo #2 10-10-30 12- 9-30 J-]. 423 
Eva #2 7-30-30 11-18-30 J-1 406 


These claims are all recorded in the records of Lincoln County, Nevada, 
• at the Book and Page indicated. 


A plat of these claims is attached herewith. 


Prince Consolidated Mining Company Property


The property of the Prince Company consists of ]. patented and 23 unpat-. 
ented mining claims, together with the opt ioned Calneva property consist-
ing of one patented and 10 unpatented claims; in all approximating 900 
acres, 


In May, 1951, Combined Metals secured a lease agreement on the property 
of the Prince Company. This agreement contains provision for the exten-
sion to Nay, 1, with nominal work requirements. Property rental con-: 
sists of one-third of the operating profit. The lease agreement includes 
the Prince Company's lease and option on the adjolr4ng Virginia Louise 
mine. Copy of lease agreement to Combined Metals Reduction Company is 
attaôhed herewith. 


One proposed drilLhole is located on Louise claim and the fo:llowing 
claims are included in the present proposal - 


Loui	 Patent Survey No. 3538 
Ursula	 Recorded Book 5, Page 23 of Mining Records 
Davidion	 Patent Survey No. 3767 


Piat of claims is attached. 


o
-2-


/ 







UiV INED METALS REDUi 	 CO.
P. 0. Box 150 


Black Prince Mining Compary SALT LAKE CITY. UTAH 


The Black_rince property adjoins the Caselton property of Combined Metals 
two miles to the west of Caselton on the weatward projection of the m!in 
Caseltonore channel. The property consists of j claims covering approx-
imately 7Q,acres and is held by Combined Metals by lease and option agree-
ment running until August, 1967, - Copy of this agreement is attached here-
with. A side agreement withhe lessees, who held the property at the time 
of acquisition, provides for a 50-50 split of net earnings from a block of 
ground adjacent to the Black Prince shaft and to a depth of 500 feet. The 
latter agreement automatically terminates July, 1957. 


The claims included in the present proposal are as follows - 


Claim	 Location Date	 Book	 Page 


Black Jack	 1- 1-04.	 P	 397 
Black Jack No. 1	 1- 1-04	 P	 397 
Black Prince	 1- 1-04	 P	 396 
Black Prince No. 1	 12- l-0	 B-2	 277 
Black Prince No. 2	 12- l-0	 B-2	 277 
Black Prince No. 3	 12- l-0	 B-27	 277 


These claims are all recorded in the records of Lincoln County, Nevada. 


A plat of the claims involved is attached. 


(b) The mines included in this proposal for exploration are known variously 
as -


Combined Metals Reduction Company 
Caselton Mine or No. 2 Shaft 


Prince Consolidated Mining Company 
Black Prince Mining Company 


(c) This is answered under 3 (a). 


(d) Copies of contracts are attached as stated in 3 (a). 


(e) Combined Metals mining claims are subject to an Indenture of Mogage 
and Deed of Trust to the Cha Nattpnal Bank of the City of New York, 
Trustee, dated July 1, 1943. The compay now owns all of these bonds 
but they are pledged as scurity for bank loans. 


(1) Answered under 3 (a). 


PHYSIj. DESCRIPTION OF TF PROP 


4. (a) At the present time there are no mining operions in progress on the 
properties included in this application for exploration assistance, 
but this project is so closely related to the big mining operations 
which have produced most of the ore at Pioche that a brief description 
will be given of these operations. 
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Caselton Mine of	 SALT LAKE CITY. UTAH 
Combined Metals Reduction Company 


Principal workings are the Caselton, Susan Duster, Golden Eagle, Demijohn 
Half Moon, Abe Lincoln and the Lost Treasure mines. Company production 
and development has been confined to the Caselton, Susan Duster and Golden 
Eagle workings. Total development includes approximately 125,C)O0 feet of 
underground workings, 150,000 feet of churn drill holes and 40,000 feet of 
diamond drill holes. 


The Caselt on is a fully equipped, operating unit, designacI to • produce up 
to 1500 tons of ore per day. It is one of the larger domestic mining op-. 
erations, based on its production of gold, silver, lead and zinc and it Is 
becoming an important domestic source of manganese. U.S. Bureau of Mines 
publication "Mineral Yearbook" has ranked the Caselton mine thirteenth to 
fifteenth in production of lead and silver and eighth to tenth in production 
of zinc, among the twenty-five leading mines producing these metals in the 
United States • The Caselton operation regularly produces 60 to 70% of Neva-
da's lead-silver production, and 80.-90% of Nevada's zinc production. For 
several years it has ranked as the largest underground mining operation in 
Nevada. Past production totals approximately tw and a half million tons 
of ore, having an average assay of .044 oz. gold; 4.86 oz. silver; 4.48% 
lead; 11.96% zinc; having a total mine value of approximately thirty-one 
million dollars. 


Until the drop in the price of lead and zinc, the operation was producing 
twenty thousid tons of ore per month. Estimated ore reserves are sunmar-
ized as follows -


Tons Developed Tons Inferred 
Class of Ore _and Probable -	 Ore


Sulfide Lead-Zinc 
Manganese Class 1 
Manganese Class II 
Manganese Class III 
Manganese Class IV 


Total Estimated Reserves


546,800
725,100
867,500


1,113,000 


3,252,400


108,200 
867,800 
856,000 
438,000 
13Q, 000 


2,400,000 


The principal ore bodies occur as replacement depo4ts in the Combined 
Metals horizon of the Pioche shale formation. The Combined Metals hori-
zon is thin bedded, carbonaceous limestone, averaging fifty feet thick 
and situated about 200 feet above the Prospect Mountain quartzite. Other 
ore bodies occur as replacement deposits in upper limestone members of the 
Pioche shale formation, and in the overlying Prince limestone forination. 
The e.i'ly production of the district came from hIgh grade fissure deposits 
in the Prospect Mountain quart zite and, quite probably much future pro-
duction will come from similar deposits. The area is badly faulted, which 
adds to development and mining problems. Displacement of the. faults ranges 
from a few inches to over l00Q.feet. Mineralization is widespread in the 
favorable horizons, but there is little, if any, indication of mineraliza-
tion on the surface. Exploration is by surface mapping, to determine the 
limits of individual blocks as defined by major faults, and then churn 
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;. , drilhing to the relatively flat (5-10 degree) ore horizon. The main Cas-


•	
elton-No. 1 Mine ore. channel has been developed by mine workings and drill 
holes for an east-west length of l0,0Q feet, a north-south width of 100 
to 800 feet and a mineable thickness of 4 to over 40 feet. A northwest 
tren4ing Caselton- rince channel has been similarly developed for a length 
of 600Q feet. There are goo'. prospects of extending both of these ore 
channels and for discovering others. These extensions of known ore chan-
nels, over the Frontal and End Line faults, are the essence of this appli-
cation.	 ..	 .	 . 


Access to the Caselton Mine is provied by the 1400 foot vertical No.' 1 
Shaft at the east end of the property and by the 1500 foot. vertical Casel. 
ton shaft over the mountain and two and a half miles west from No. 1. 
Water now stands at about 1250 feet but can readily be lowered. A main 
haulage level connects the two shafts underground and supplies ventilation 
to all mine workings. A short extention of present development headings' 
wifl connect Caselton with the 835. foot vertical Prince shaft, abOut one 


and one-half miles to the southeast. Mine production has been hoisted 
through the Caselton shaft since completion of the Caselton mill in 1941. 


Mine development is usually limited to blocking out ore a year or two in 
advance of mining. In the course of mining over 2.5 million tons of lead-
zinc ore, mine workings have developed large areas of lower grade lead-
zinc-manganese mineralization on the flanks of the main ore bodies. Recent 
additions to the Caselton mill arid the facilities of the affiliated Pioche 
Manganese Company are designed to recover and process manganese from this 
lower grade mater±al. During the peijçd of low metal prices for lead and 
zinc, mining operations will.be concentrated oihe manganese type ores. 


Monthly production from the Caselton mine has exceeded 20,000 tons of ore 
and has averaged about 16,000 tons per month during the past three years. 
Recently productIon has been curtailed. Mine equipment and service facili-
ties include rock and service hoists with steel hoist house and headframe 
at the Caselton shaft; rock hoist and steel hoist house and headframe at 
the No • 1 shaft; ore bins; 7200 cfm compressor plant; 6000 gpm pumping 
plant; blacksmith shop; drill repair shop; timber framiiijhop; change rooms 
and office, The underground workings are equipped with battery locomotives, 
ventilation fans, modern drills, scraper hoists and 'related equipment. Aux-
iliary equipment includes churn drills, diamond drills, trucks and bulldoz-
ers 1 As the mine operations have expanded, larger capacity equipment has 
replaced earlier equipment used during the various stages of the mine's 
growth, releasing the earlier equipment for use at other properties. 


During the past ten years the Caselton mine has earned four million dol-
lars, before taxes,epreciation or depletion. During this periOd the 
Caselton mill has earned an equivalent operating profit milling Caselton 
mine ore plus additional earnings derived from milling custom ores. With 
drastic reductions in metal prices and the delays incident to getting the 
new manganese plants and processes into normal operation, the Caselton mine 
has operated at a substantial loss during the past year. On a long-range 
basis, as3nuing a combinedjrice for lead and zin of 26-28 and present 
wage and supply costs, the combined mine-mill operating profit on our oie 
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reserres should average approximately four dollars per ton. 


The chances are excellent that adequate exploration will prove a west ex-
tension of our main ore channel on the Caselton property. 


Prince Consolidated Property 


The Prince and Virginia Lg .uise mines produced heavily during the First 
World WaFwhen the upper level oxidized ores were valuable as fluxing 
material for the lead smelters in Utah. This period of operation closed 
with small production in about 1927. By the close of 1927, the Prince 
mine had produced 876,467 dry tons of ore with the following average anal-
ysis - 


Oz, Gold	 Oz. Silver	 % Lead	 % Zinc	 % Manganese	 Iron 


	


.009	 2.69	 2.99	 3q46	 12.22	 31.4 


During the same period the Louise mine had produced 141,205 dry tons of 
ore with average analysis as follows - 


Oz. Gold	 Oz. Silver	 % Lead	 Lzinc	 Manganese	 Iron. 


	


.014	 2.83	 3.09	 4.00	 12.85	 31,6 


Records are not available on the early (1907-1911) production of silver-. 
lead fissure ore from the Prince mine. The profits from fissure ore pro 
duction were used to develop and equip the mine for production of the 
fluxing type ores. 


Although the operating margin was low and freight ws a large item, the 
Prince Company paid 575,000 in dividends between July, 1915 and November,. 
1917. 


Production was gradually curtailed and finally discontinued due to Salt 
Lake smelters having a lower cost source of fluxing material in roasted py-
rite concentrates from mills built to treat sulphide ores at or near the 
smelters. 


The Prince shaft wa deepened and suiphide ore was developed on the 835 
foot level during the 1920s. Thereafter th mine was idle except f or des-
ultory lease shipments iitil the Caselton mill was completed in 1941, mak-
ing it profitable to produce the suiphide ore. Water now stands at about 
550 feet in the Prince shaft and has not been lowered recently. There are 
about 39,000 feet of lateral workings. 


During the period September, 1941 to June, 1949, the Prince mine produced 
197,922 dry tons of suiphide ore with the following average analysis - 


Oz. Gold
	 Oz. Si1ver	 Lead	 Zinc 


.032
	


2.93	 1.24	 9.66' 
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In addition, two types of oxidized ores were produced. Manganese-lead-. 


•	 silver ore production totaled 8,667 dry tons which assayed as follows - 


Oz. Gold	 Oz. Silver	 Lead	 Zinc	 %Mananese	 % Iron 


.017	 18.4	 3.0	 3.0	 14.5	 12.6 


Oxidized lead ore production totaled 1,783 tons which assayed as follows 


Oz • Gold	 Oz, Silver	 % Lead 


.029	 11.3	 7.3 


Exploration work was in progress to locate and develop fissure ore in the 
underlying quartzite when the 1949 metal market slump occurred and the mine 
was shut down, 


Estimated ore reserve tonnges and assays for the Prince and Virginia 
Louise mines are summarized as follows - 


Estthiated .Oz. Oz. 
Tons Gold Silver Lead Zinc Manganese Iron 


Sulphide Ore 
Inferred 79,000 .042 4.29 1.08 8.67 


Manganese Class II Ore 
Developed 
.Plus Probable 34,000 .012 9.95 2.35 2.35	 15.0	 13.0 
Inferred 279,500 .006 1.72 1.30 3.06	 15.l	 13.0 
Total Class II 313,500 .006 2.62 1.42 2.98	 15.1	 13.0


Manganese Class III Ore 
Developed 
Plus Probable	 1,813,000	 See Footnote* 
Inferred	 393,000	 See Footnote*	 ____________ 


Total Class III	 3,206,000 (.007 2.8	 3.0 3.4	 11.5	 31.0)* 


*Overafl average of ore blocks is not shown because some of the individual 
ore blocks would not be mixed in mining or processing. The assay shown is 
for the largest single block and is fairly representative of the largest 
ore blocks. 


While the above shown "Inferred" suiphide ore is all that can justifiably 
be included on the basis of drill hole information and direct fissure pro-
jections, we consider exploration for fissure ore and exploration for sul-
phide bedded ore on the south extension of the Prince ore channel to b 
among the most attractive possibilities in the district. 


.
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Ore blocks of both Class II and Class III types are large and. well 'adapt-. 
ed to low, cost mining methods such as open pit or caving of ore in beds 
where mechanized methods can be easily applied. 


This application is involved with the exploration to the northwst and 
to the southst of the Prince Mine for portions of the Prince ore channel 
which have not been subject t6'leaching of zinc content. 


Black Prince Prpe 


The Black Prince inanganese-.silver bearing fissure can be traced for, a 
length of over 7000 feet on the surface. We believe that this fissure is 
a surface expression of the westward continuation of the main Caselton 
mine ore channel. This channel formed bedded replacement ore in the Ely 
range, where it has been mined from zone 200 to 500 feet wide for a length 
of over two miles. 


The structure in the Black Prince area is complicated by thrust faulting, 
Exploration drilling will be necessary to determine the depth of the Corn-. 
bined Metals limestone, our most favorable ore horizon, 


In addition to the attractive possibilities at depth, it is evi4ent that 
a large tonnage of manganese "protore" exists in the fissure, at or near 
the surface. 


Since taking over the property, Combined)Ietals has spent 4l,O9O in de-
veloment work through the Black Princshaft .and in churn4rilling. Work 
in the Black Prince shaft resulted in blocking out 20,000 tons with an 
average assay of .06 oz. gold, ?. oz. silver, 0.4% lead, 1.0% zinc and. 
manganese. The one churn drill hale reached what is believed to be the 
thrust fault at about 900 feet. The favorable ore horizon may lie just be-. 
low the fault, but the hole caved and was lost in the fault zone. The 325 
foot shaft is open f or iipection. 


'About 2500 feet westerly from the Black Prince shaft, a surface pit was 
opened on the fissure and a trial run of 376 tons, assaying )4% manganese,. 
was hauled to the Caselton mill for metallurgical tests. IL:the ore can 
be successfully treed, there are many locations along the fissure that. 
can be opened for production. 


It is emphasized that if exploration drilling succds in locating the 
Combined MetaiLbed at a reasonabe depth, the chances are very good for 
discovery of ore bodies equivalent in tOnnage and grade to the entire past 
'production of the Caselton - No, ]. Mines9 


(b) The past production of the properties involved and ore reserves have been 
stated in 4 (a). At present the production at Caselton 'is gret1y rediced. 
About 36QQ. tons of lead-zinc ore per mnth are being mined and milled. 
About 1000 tons of dolomite are being mined and crushed. 


During the first quarter of 1955 about 00O-90OO tons per month of manganese 
ore running 14%-15% will be mined and mi11ed


7 
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During the seconiquarter the production is anticipated at 6000 to 7000 
tons per month of lead-zinc ore; 10,000 to 12,000 tons of manganese ore 
and 1000 tons of dolomite. 


(c) The geologic features of the property are best described in the attached 
Suinmay by Mr. Paul Gernmill, which is illustrated with maps, but the fol-
lowing remarks can be added. 


The large ore bodies mined at.. the Caselton property of Cornb:ined Metals Re-
duction Company are replacent depojts and were discovered by mining 
westward from the old bonanza fissure veins in the quartzite. 


The ore channel demonstrated has been almost continuous for 10,000 feet 
and the western end of this channel is now cut off by the Frontal Fault. 
To the west of this fault the important geology is blanketed by flows of 
volcanics and numerous shallow drill holes have failed to indicate the lo-
cation of the important C.M.Bed. 


There is ample evidence that the important Caselton ore channel can con-
tinue westwai throgh the Black Prince groufld. It is also possible that 
the Prince channel could continue northwesterly from the Prince mine, on 
the hanging wall side of the Frontal Fault, and also southeasterly from 
the Prince mine beyond the End Line Fault. 


In the event that any of these extensions exist (and they can best be 
found by drilling), the Pioche District could again be a very important 
producer of silver, lead and zinc. 


The drilling proposed here would be the first stQp in locating the import-
ant C.M. Bed under the blanket of the volcanics. 


(d) The properties involved are crossed by, or adjacent to, a secondary oiled 
highway and a branch of the Union Pacific Railway, serving the Caselton 
mine. An improved dirt road, one and one-half miles in length, connects 
the Black Prince shaft surface plant with the oiled highway. The property 
is about three air miles west of the town of Pioche • The shipping. point 
is at Caselton, adjacent to the property. 


The Prince Consolidated mine is at the end of the branch line of the 
Union Pacific Railway, which also serves the Caselton mine and at the end 
of the secondary oiled highway. The Prince shaft house is about one mile 
south of Caselton. 


Supplies and resident facilities are obtainable at either Caseiton or 
Pioche, Larger supply centers are Salt Lake City and Los Angeles. 


(e) There is an ample supply of labor at Pioche and vicinity. 


The drilling equinent will be contracted for with one of the responsible 
contractors who have submitted bids. 


Ample water is available. The Pioche town water supply has a minimum flow 
of 60 gallons per minute. The Caselton mine can supply 2000 gallons per 
minute.
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The substation of the Lincoln County Power District is located at the Cas-
elton mine, Power is available in any needed amounts at rates ranging be-
tween six and one-half and seven and one-half mills per kwh. 


As the drill rig will be powered with a gasoline or diesel engine no other 
power is immediately necessary. 


5 (a) The object of this exploration is for lead, zinc and manganese. 


(b) The proposed exploration consists of sç deep drill holes located as shown 
on the attached maps. The total drilling involved is estimated at 14,000 
feet and the individual holes will be from 1500 feet to 25c)() feet. 


The objective of this drilling is to loca the orehannels in the C.M. 
Bed under a cover of lava flows and alluvium and west of the Frontal Fault 
which has cut off the important Caselton ore channer. These holes are 
also located to explore for this same bed between the Caselton shaft and 
the Prince shaft, in an area flanking the hangingwall side of the Frontal 
Fault. One hole is located so4ji of the Prince shaft to explore for the 
southeastern extension of the Prince ore channel beyond the End Line fault. 


The C,M. Bed has been the important lead-zinc producer of the district and 
the Caselton ore channel, in this bed, has been the largest ore producer 
in the district. 


The Prince ge channel has been less product4ve, due to the leaching of 
zinc values, but in more protected areas the potential of this channel is 
considerable. This is one of the principal objectives of the proposed 
exploration. 


it will be necessary, if ore is found, to follow up this drilling explor-
ation by deepening of the Caselton shaft, or Prince shaft, or peihaps 
both. Drifts will have to be run from these shafts to the ore. 


Until this drilling is finished it will not be possible to outline any 
plan for such underground development. Therefore the entire project can 
be divided into -


1. The drilling exploration proposed herewith. 


2. A program of underground development to open any ore 
areas for mining which is not possible to define at 
the present time, but which the company has definitely 
in mind. 


The six drill hole locations, as shown should be con-
sidered only as tentative, The results of any one hole, 
perhaps the first hole drilled, might warrant the relo-
cation of any subsequent holes. We respectfully request 
that this possibility be provided for if our application 
is approved.
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(c) The drilling proposed can start within thirty days from the date of an ex-


•	 ploration contract and be completed within one year bhereafter. 


(d) The.. drilling will be contr,gted probably to the Exploration Drilling Com-
pany of Bakersfield, California, an experienced exploration drilling company. 


The work of logging and interpreting the drill results will be done by a 
Combined Metals Reduction Com pany engineer under the direct supervision of 
Mr. Pauleimnill, Mgr. of Nevada operations for the company. Mr. Gemmill 
has had twenty-five years' experience as a geologist and mine operator in 
the area and is recognized as an authority on Pioche geolor. 


The Combined Metals Reduction Company and its predecessor company, Combined 
Metals, Inc., have operated in the Pioche District for over thirty years,. 
The company has a competent staff of engineers and technicians and is not 
only qualified to carry on the proposed exploration, but to also carry on 
the development, mining and milling of any ore found, 


ESTIMATE OF COSTS 


6 (a) The detailed estimate of this proposed exploration is based on the. letter 
received front the Exploration Drilling Company, previously referred to, 
Using thj.s data and combining, it with our experience we come out with an 
estimate of lO.0O per foot of hole drilled. 


This will include geological supervision and the services of one of our 
staff to watch the drilling and log the results. 


If all six holes are drilled as proposed the cost wil:L therefore be 
l4O, 000. A minimum amount would be three holes with an estimated foot-. 
age of 6500 feet and a cost of 65,0OO. If these fi4st threeJioles did 
not encounter the C.M.Bed and some show of mineralization, it is doubt-
ful if the remaining holes should be drilled. 	 - 


(b) Through (h) do not apply. 


7 (a) We are prepared to furnish our share of the cost of this project. 


(b) Our share will be furnished in cash. 


Respectfully submitted, 


Otto Herres 
Vice President 


.
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•


	


	 EXPLORATION DRILLING 
CASELTON AND PRINCE ORE CHANNELS 


SUNNARY 


Drilling is proposed to explore for the continuati of two knon sulphide 
lead-zinc ore chanrils in locations (near the Caselton mine nd milling plant. This 
plant has a capacity of 2OO tons of ore per day, is modern and efficient, with 
proven success in treating 2.5 million tons of ore. 


With improvements in mechanization now being adapted to manganese ore mining 
at Caselton, extensions of the ore channels should yield in profit a much higher per-
centage of the overall market value than in the past regardless of the general trend 
of lead and zinc prices. 


The Caselton ore channel produced 2.5 million tons of sulphide ore in a length 
of lO,QOO feet and evidence is cited below which strongly indicates the channel may 
be found continuing West anoher i6,OQO feet through the Black Prince group of 
claims. Likewise, the Princepre channel which was equally productive where oxida-
tion had not destroyed its value, may be located below the oxidation zone both South-
east and Northwest from the Prince mine. 


Proposed drilling will total 14,000 feet assuming that early drilling justi-


S fies completion of the program in which 5 holes are proposed to 2500 foot depth and 
one hole to 1500 feet. Average cost is estimated at lO per foot including all in-
cidentals, or a total possible commitment of 140,000 to be spent in six months. 


If successful, this drilling could lead to the developnjnt and mining of sever-
al millin tong of sulphid ore. 


The Combined Metals 
Ore Channel 


Drawings C-lO5 and 0-1115 show the Caselton ore channel in plan and section 
from the No. 1 Shaft on the East end to the Fr6al fault on the West end. 


In the period from 1924 through the first half of 1954, production of sulphide 
ore from this channel totaled - 


Dry Tons	 Oz, Au	 Oz. Ag	 Pb 


2,476,166	 .045.	 4.97	 4.62	 12,00 


Metal contained in this ore was - 


Gold	 111,427 Oz. 
Silver	 12,306,545 Oz. 


W	 Lead	 114,399 Tons 
Zinc	 297,140 Tons
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During the period September, 1941 to June, 1949, three types of o:re were pro-
duced from the C.M. Bed as shown in the following tabulation - 


Oz.	 Oz. 
DryTons Au Pb	 Zn Mn	 Fe 


197,922 .03	 2.9 1.2	 9.7 
8,667* .02	 18.4 3.0	 3.0 14.5	 12.6 
1,783* .03	 11.3 7.3


*Oxidized ores 


The sulphide ore channel is large in cross section and if oxidb4on had not 
destroyed most of the ziflc ore in the C.N. Bed, the area opened by development 
would have produced over one million tons. 


As in the case of the Caselton ore channel, surface evidence of zinc-lead ore 
at depth was the oxidized iron-manganese ore exposed on surface and mined in the 
upper mine levels. 


Geology Pertinent 
to Exploration Proposal 


As shown on the longitudinal projection on Drawing C-1085 and Drawing C-l5 
the Frontal fault displaces formations doin to the Wesj in line with the Combined 
Metals ore channel. Thrust faulting precludes any definite prediction as to where 
the ore beds will be found West of the Frontal fault, 


Pertinent geologic history as revealed by various studies may be summarized 
as follows - 


1. Sedimentation during Paleozoic time. 
2. Uplifting, tilting, probable faulting and erosion. 
3. Volcanism, probably early Tiary, producing lavas and 


tuffs. Period of volcanism probably spanned some periods 
of early normal faulting. 


4. Tilting and normal faulting. 
5. Thrust faulting. 
6. Quartz-porphyry intrusives. 
7. Normal faulting of the Basin Range type (e . g., the Frontal Fault). 
8. Mineralization and late movement on normal faults. 


Search for the West extension of the ore channel is believed to be justified 
by the following evidence - 


1. As above explained, the highly productive Caselton ore channel in the 
C.M. limestone bed, together with Eastward extension of f:issure ore 
in Prospect Mountain Quartzite has extended for approximately 15,000 


.	 feet. Nothing has been revealed to indicate termination of the West-
ward extension of this minerr zone. 	 - 
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S	 2. Across the alluvijm - filled valley .to the Wpt, and in line with 
the Combined IVIetas ore channel,. the Black.Prine fissuie i ex-
posed in formations over1yng the thrust fault and in lava believed 
to be in the th.ist fault. The fissure can be traced .7000 feet, on 
the surface and a smafl amount of developnent at the Black Prince 
shaft has exposed 20,000 tons of probable ore assaying as follows 


Oz.Au	 Oz,Ag	 %Pb	 %Zn 
.05	 7.2	 05	 1.0	 9.3 


This mineralizaton is similar to the fe small exposures of srface 
mineralization overlying the Combined MetaJs ore channl, upper level 
Prince ore md upper level mineralization in the ay Valley mine 
where the third known ore channl of the area was disc overe. , and mined. 


3. The important relationship between the ore ciannel and the aspiated 
quartz-porphyry dike has been explained above This dike is exposed 
on the Wrface along the East portion of . the ore channel, However, 
throughout most of the length of the ore channel the di dos n,çt 
penetrae to the surface, even though it is frequently over 40 feet 
in width where exposed underground. . The surface and near-surface con-
tinuation of. this dike is found along the Black Prince fissu:re where 
up to two feet of highlyaltered quartz porphyry	 urs on'thcfootwall 
of the Black Princefissure. 	 .	 . 


4. Definite encot.ragement resulted from churn drilling performed two years 
ago when .C.'D.I-I.. No. 13,6 (longitudinal section A-Al) was drlled for the 
purpose of. festing geolor 1rrest of the Frontal fault, . 


Prior to dril1ng this hole, it was preswnd that the thrus fault car-
ried Umestone over ectrusiveock and that the ectrusives would be 
found to rest on an old erosion surface. The first assumptiOn is cor-
réct but deeper drilling encountered thick layers of gouge which we 
now believe will prove to be a lower zone of major thrust movement. 


The . major rust movement is commonly at or'neara shalehorizon 
(Chisholm shale) which gives us a measure of the possible depth to the 
C.M.'Bed. This distance, after ailoiring for minor thrust novement corn-
monly found below the shale. horizon, coupled with the reas.onabe assumption 
that C.D'.H. No.136 was within l5Qfeet of being through the lower.thrust 
horizon, supports the postulated C.M. Bed poition shóth in the sections. 


Search for the Southeast and Northwest' extensions of .the Prince ore channel is be 
lieved to be.justified by the following evidence. . 


1. As shown. on Drawing C-11l5, longitudinal section, E-El the ore bed dips 
below the bottom level of the Prince mine going South and is then 
fault, ..do farther by the End Line fault. .A dianond drill hole pene-
trated oxidized mineralization in the Erd Line.fault zone which con-


5	 tamed brown limonite of the type resulting from, oxidation of pyritic 
zinc ore,	 .	 .	 .	 . .	 .	 .	 .


.	 'J
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There is no evidence to suggest that the ore channel does not continue 
on the South side of the End Line fault, With greater depth and better 
protection from oxidation, s.ulphide ore is likely to be encountered.. 


2.. As shown in plan, Drawing C-1115, the Prince mineorkings and woikings 
South from the Caselton shaft are in approximate alignment. 


Until after the Caselton 1400 level South development was performed, it 
was believed that the manganese ores in this area reflected the North ex-
tension of the Prince ore channel and that somewhere in the area a "core" 
of suiphide ore would be found. But aftr considerable wqrk, nothing at 
all comparable to the sulphid content in the Prince block was located. 


It now appears quite possible that the real course of the Prince ore 
channel may run more Westerly and may be formed on the hangingwaii side 
of the Frontal fault Welt of the Caselton shaft area where the sulphide 
ore may bear the same relationship to the Frontal fault (section B-Bl) 
as it bears to the Carpenter fault in the Prince mine area (section 
D-Dl). 


In the case of any ore West of the Frontal fault, of course, the 
question of C.M. Bed position is subject to the same proof :required in 
connection with the West projection of the Caselton ore channel; namely, 
that the C.M. Bed position below the thrust fault must yet. be determined. 


If the ore bed and favorable indications of ore can be located West of the Fron-
tal fault at reasonable depth, the Prince annel West of Caselton will be the neaxst 
to present mine workings and section B-B l indicates the shaft deepening and 2500k 
],evel West needed to reach the ore. If ore is found in the South extension of the 
Prince channel, deepening of the Prince shaft would probably be the right approach for 
developnent and extraction. 


Proposed 
ExplQration Drilling 


Drilling is proposed at indicated locations 1 through 6 on Drawings C-l05 and 
C-lll. 


It is assumed that regardless of the results of the first hole a second, hole 
through the thrust fault will be justified, or if the first hole does not penetrate 
the thrust fault at tI depth expected, somewhat. deeper drilling will be tried. 
Also, regardless of exploration below the thrust fault, the hole South of Prince 
will be drilled, 


On this basis, minimum drilling is assumed to be 6000 feet and the overall pro-
posal of 14,000 feet of drilling will be contingent on results in the first 6000 feet. 


• It is proposed that considerable flexibility be permitted in the field for 
•


	


	 quick changes in drill hole locations as well as in decisions as to whether the pro-
gram is carried to completion because drilling might progress fast and full advantage 
should be taken of geologic evidence as it develops.
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The ore bed has been displaced by several large faults as will be noted in the 


vertical projection. Most of the movemt on these Lault s is regarded as premineral 
in spite of the remarkable continuity of ore in an East-West direcfion for over 
10,000 feet. East of the No. 1 Shaft, fissures in the underlying quartzite extend 
for 5000 feet andaccounted for earry production of high grade sil'r--lead ore total-
ing $20,000,000 in value. 


Drawing D-l19 shows stopes along the ore channel on scale of 400 feet to the 
inch. On this diwing, the position of a large quartz porphyry dike is shown South 
of the ore channel, roughly parallel to the channel and dippiig Noith. An exception 
to this relative position occurs near the West end o the luTe of stopes, where the 
dike and Tribune fault form the actual South boundary of stopes. Here stopes occur 
in the footwall of the Tribune faultnd South of the dike, East of the No. 1 Shaft, 
fissure ore in quartzite bears a relationship to the dike similar to that of the Com-
bined Metals ore channel. 


The dike is earlier than most of the large faults whereas most movement on the 
faults is pre-mineral. The dike does not extend toèurface except above the Easterly 
part of the orechannel. 


Investigations over a period of many years have led to the concLusion that the 
quartz-porphyry dike acted as a feeder for mineralization up to some horizon about 
.50Q to 2000 feet below the ore bedhere the Prospect Mountain quartzite becomes 
briftie and fra&ures remain opn Above that horon, mineralizing solutions tended 
to ris vertically and localize the ore channel on the hangingwa1lside of the dike. 
In the Tribune fault area, mineralization was presumably guided South by the damming 
action of fault gouge in the Tribune fault. 


West of stopes in the Tribune footwall, the mineralized ore bed is oxidized and 
leached extending o the Frontal fa]Lt. The influence of the Tribune fault above de-
scribed will not be present farther to the West and the ore chariiel would, presumably, 
shift_to its normal position on the hangingwall side of the dike. 


Manganese-iron carbonate mineralization occurs as a fringe or "halo" extending 
past the margins of the regular suiphide ore and a few oxidized iron7rmnganese sur- 	 ( 
face showings above the ore channel are the only srface evidene of its existence at 
depth. 


The Prince Mine 
Ore Channel 


Drawing C-fl]5 shows a plan, cross section D-&- and iongitudinal. section E-E1 
through the Prince mine. 


During the first World War the upper level oxidized iron-manganese flux ores in 
the Prince and Virginia Louise mines were worked and production totaled - 


Oz.	 Oz. 
yTons	 Au Pb Zn Mn Fe 


1,017,672	 .01	 2.7 3.0 3.6 12.4 31.5


Large reserves of this type of ore remain in the mines. 


!l
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Cost Estimate and 
Time Schedule 


Upon recommendation, we have consulted the &ploration Drilling Company of 
Bakersfield, California, for cost estimates. Their President, Mr. H. H. Madley, 
came to Pioche for firsthand inspection of conditions after which he expressed the 
opinion that rotary drilling to 2500 feet might be done for less than 5.00 per 
foot.


Mr. Madley stated that his company would not be interested in quoting on a 
flat price per foot without previous experience in the area unless the calculation 
included a very large contingency factor. This appears reasonable because certain 
kinds of rock, such as massive, hard quartzite or completely silicified limestone 
can cause extremely high cost and without previous experience the contractor must 
assume that his cursory inspection revealed all pertinent information. 


A copy of Mr. Madley's letter, addressed to Mr. S. S. .Arentz, :Ls submitted 
herewith, but since the bid is ona "Day Rate 1' or "Modified Day Rate" basis and 
certain variable costs are for the aôcount of the customer in addition to the vari-
able speed of drilling, the estimated cost must be based on opinion which Mr. 
Madley communicated at the time of his inspection. 


Mr. Madley thought from his prior experience that the overalJL average oper-
ating cost would be 7per day and that we might expect progress of 150 feet in 
twenty-four hours, or a direct cost of 45.QO per foot. Therefor in oi'dèr to 
provide ntingency and include close geological interpretation, it is assumed 
progress will average 3O feet per day at an overall cost of $10.00 per foot. The 
first three holes at 6500 feet total estimated footage is therefbre estimated to 
cost $65,000 and time for completion eighty-one days. The 14,000 feet of drill-
ing would cost $140,000 and be completed in 175 days, or about six months. 


Paul Gemm 11 
Acting Geologist 


H


K
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O	 EXPLORATION DRILLING COMPANY 
DRILLING CONTRACTORS 


PHONE FAIRVIEW 4-5421 


P.O. BOX 1161 


BAKERSFIELD. CALIFORNIA 


December 3, 1954


SLIM HOLE DRILLING 


Mr S 0 S, Arentz 
Combined Mctls Corporation 
218 Felt Building 
Silt Lace City, Utah


Subject:	 Day Rate and Modilied Day Rte 
Qu..tat i.:	 fur dril . i	 ;	 r 
Hu1e	 Pi..cie, Ne,a. 


Dear Sir: 


We arc writing in regird t drilling your sihject Core Hlc. at P.i.oche, Nevada. 
Mr. Paul Gerrrnill discuscd the pL [)ose. work with us aad wu were informed 
that ome £ tu R0O() ft of cure hoL drilling is anticipated, spread out over three 
prospect hues, 


•	 We are pleased to ofr the following quotations for this drilling work. You 
will note that we submit an alternate cost plus footage bonus bid, a; dicussed 
with Mr. Gernx-niil, 


A0	 Day Rate Basis 


I	 M0ve in from Ctlifornia and rig up for the first hale at cost 
but not to exceed	 , , .	 , , , ,	 ,	 . $1500,00 


2. $540. 00 per 24-iour day for tl1 operations requiri 	 full 
crew and machinry, such as drillig, con. 
ruaming ; rJ.iining pipe, etc. 


3. $440. 00 per 24-hour day for all delays caused solely by 
the Operator. 


4. $325, 00 per 24-hour day while dismantling moving and 
rigging up between core hales, 


B 0	 Alternate Modified Day Rate or 
Cost Plus_Fuoage Bonus 


1,	 Move i,i from California and rig up fur the first hole at cost 
but Lot t exceed	 ,	 . ,	 ,	 $10O,OO
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.8	 Altemate Modified Dy Rate ,, or 
Cost Plus Footage Bnus contd) 


2, $490, 00 per 24-hour day for all operations requiring full 
•	 crew and machinery plus ,.,.,.,,. 


0. 50 per foot of hole made, whether drilled or cored. 


3, $440. 00 per 24 .-hour day for all delays caused solely by 
the Operator. 


4, $325. 00 per 24-hour day while dismantling, moving, and 
rijx	 p betw?en core holes0 


Both of the above quotations are based o n the Operator furnishing roads loca 
tion, mtd sump, drilling bits, coring bits, drilling mud and chemials, and all 
other third party services required by the Operator, 


You wi.0 note that 'we have made no aUowane in our b,id for moving our equip-c 
rnent back to California after the compltioii of the subj.çt work,. We propose 
that no charge be made in the event oi.r rig goes to work Outside cf California 
after completing these cor.e holes 0 Should it be necessary, however, to move 


-the rig back to california, we would charge you our cost, but riot to.exceed - 
$1Oo0,00	 S 	 • 


The rig we propose using was designed for this type of work, for operation with 
a three_man crew. All components of the rig are trailer-mounted, The draw-
works and 62 ft. derrick are on a semi-trailer with a 150 HP G, M. C 0 diesel 
engine powering' the double drum hoist,, ' A standby 5H x 8"'Gardner.-Denver 
pump is mounted on the drawworks trailer, The main pump ii a 7-lI?"x 10" 
Gardner-Denver driven by a second is HP G O M Q C 0 6-71- dieseL engine. The 
'ig is complete with vibrating shaker, diesel electric light plant, and all other - 
required equipment. We would plan to d?i'l]. 5-5/8" to 6-1/4" hOle usiIg7/8t..'' 
drill pipe with sufficient drill cllars on bottom,	 . - 


The prices quoted above are based on our furnishing three-man xews and on 
Drjl1jn Foreman, We discussed with Mr. Ge.rnmill the possib1lity ouaing a 
two-man ,crew for this job, instead of the normal three-than crew, This pould 
be done and would reduce our daily quoted rates by $45. O.O per 24 .-hour day. mae-" 
much as the pro spec.ive holes may be 2500 ft. plus, we do not hesitate in recorn-
inending the threemancrew over th two-man crew. 	 - • 


W would jike to mention that in regard to Contractor's equipment breakdàwn,. S 
the L'perator continues to pay the Contracto' the daily rate for the fjrèt four - 
hours of any single breakdown, No charge i made to the Operator after this • 
£Ou hour period until the equipment is again operating. 	 '
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We thscussed with Mr0 Gemrnill the question of a straight footage bid on 
this proposed work. We do not feel that a footage bid is practicsi 1 inamuch 
as it is impossible to arrive at a reasonable estimate of drilling time re-
quired. Such a footage bid may be possible after the first hole is drilled. 


We are anxious to enter the field of core hole drilling in the mining industry 
because we feel that exploration costs can be reduced through the use of our 
light weight rotary drUlirig equipment. 


We can assure you that should e be oucces±ul iu our bid for this work we 
will do everything possible to keep your costs at a minimum, 


We thank you for the opportunity of bidding and ask that you call upon us 
should you need further advice or imformatiun. 


Very truly yours 


EXPLORATION DRILLING COMPANY 


/	 I


/ 
By


H0 H0 Madley/Rresident 


	


• 	


S 


HHM:el	 • 


cc: Mr, Paul Gernmill 
Combined Metals CpQraUO 


• Pioche Nevada	 S 	 S 	 •
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AGREEIIENT AND LEASE 


THIS AGREEMT AND LEASE nvide and entered into in duplicate this 
first day of May, 1951, by and. between PRINCE CONSOL]DATED MINING COMPAN!, 
a corporation under the laws of Utah, qualified to do business in Nevada, 
hereinafter called "Lessor", and C0MBIN ITALS RUCTI0N COMPANY, a cor-
poration under the laws of Utah, qualified to do business in Nevada., here-
inafter called, '1Lessee",


WITNESSETH: 


In consideration of the obligations undertaken by lessee hereunder 
and the covenants and agreements hereinafter set forth and by lessee to be 
kept and performed, the said lessor does hereby grant, demise and let unto 
lessee the following named and described mining claims and other property, 
real, personal and mixed, situate in the Ely and Highland Mining Districts, 
Lincoln County, State of Nevada, to-wit: 


Patented Mining Claims 


Lot No. 58 Prince 
Su.r, No. 3520 California 
Sur. No. 3536 Gladstone 
Sur. No. 3687 Bullion Beicher No. 1 
Sur. No: 3687 Bullion Beicher No. 2 


. Sur. No. 3687 Bullion Beicher No. 3 
Sur. No. 3687 Bullion Belcher No. 5 
Sur. No. 3687 Bullion l3elcher No. 6 
Sur. No. 3518 Great Western 
Sur. No. 3536 Soft Snap 
Sur. No. 3767. Davidson 


Unpatented Mining Claims 


El Aguila	 Recorded in Mining Notices Book K-i Page 19 
Mary Betty	 "	 "	 K-i " 2() 
Poor Idea	 .	 "	 "	 K-1	 "	 20 
El Mono	 It	 K-i	 "	 2:L 
El Tigre	 "	 K-i	 "	 2:L 
El Coyote	 II	 .	 "	 K-i	 "	 22 
Hap	 .	 "	 L-1 " 13) 
Joy	 "	 "	 L-1	 tt 43() 
Fay	 "	 L-1	 " 43:L 


H	 .	 "	 L-1	 " 43:L 
Gay	 It	 .	 L-1	 " 432 
Hay	 "	 L-l' " 432 
Pay	 L-i	 II 43:3 
Pat	 .	 H	 L-1	 1 433 


•	 Cat (Fraction)	 H	 "	 L-1	 " 434 
Mat	 "	 L-1 " 434 
Fat	 "	 L-1 " 435 
Dog (Fraction)	 "	 L-1	 435


&
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Ra.b	 Recorded in Mining Notices Book E-1 Page 459 S	 Ray	 "	 E-1 u 450 
Foch	 H	 F-i	 " 251 
Pershing	 It	 F-i	 It 252 
Daisie	 "	 t	 E-1	 460 
Ora	 "	 "	 E-1	 ti 


Together with all mining claims, surface plant, appurtenances and 
accessories, it being the intention of this agreement that it 
shall apply to and affect all property now owned by lessor except 
as hereinafter stated. 


Also all the right, title and interest of lessor in and to the fol-
lowing named mining' claims and property in Ely Mining District, 
Lincoln County, Nevada, to-wit: 


The Louise Lode Mining Cla.im, patented as U.S. Survey No. 3528, 
and the following named unpatented lode mining claims: 


Ursula ) 
Florence)
	


Recorded in Mining Notices Book V
	


Page 23 


Owl 
Bat
	


'I	 II	 "K-i"
	


" 68 


\
	 Gexfl 


Moon	 'I	 II	 U_3jt	 " 69 


Rex 
Radio	 It	 It	 ujç_]tt	 " 70 
Star	 ) 
Raven	 )
	


It	 II	 "K-i" ." 67 


All as described in Lease and Option Agreement dated August 1 


deposited :Ln escrow at Continentul National Bank & 
Trust Company, Salt Lake City, Utah; provided that lessee herein. 
shall pay to lessor, upon execution oi this agreement, the sum of 
$5,000.00 to place tlie aforesaid Lease and Option Agreement and 
Escrow Agreement in good standing, and thereafter to keep the sar 
current and effective by doing development work each month or by 
paying under said Lease and Option and Escrow Agreement the minimum 
royalty of lOO per month as required by said agreements, and that 
lessee herein will keep and perform the obligations of said Lease 
and Option Agreement and Escrow Agreement on the part of the lessee 
therein iiamed to be kept and performed. 


Also all the right, title and interest.of lessor in and to those 
mining claims known as the Mountain Lion Group, covered by that. 'cer-
tain Option to Purchase dated December 20, 1945; as to these claims 
it shall be optional with lessee to keep in effect lessor's option; 
provided, however, that after July 1, 1951, lessee shall ve notice 
to lessor, prior to January first of each year, if lessee desires to 5


	


	 exclude said claims from this lease; in the absence of such notice 
lessee shall perform the assessment work required by Federal Min:Lng 


-2-
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laws on or for the benefit of said clairn.s. In no event shal:L lessee 


S	 be obliged to pay the option price set forth in said OptiorL to Pur-
chase dated December 20, 1945. 


There is, however, expressly excluded from the operation of this agree-
ment the supplies, repair parts and equipment carried in lessor's "warehouse 
stock account" (hereinafter called "warehouse stock"), but lessee shall have 
the option to purchase any such items of warehouse stock and pay therefor cost 
price to lessor; lessee shall receipt to lessor for any such warehouse stock, 
after agreement on inventory, and agrees to return to lessor upon termination 
of this lease, any warehouse stock not paid for as herein provided. Movable 
equinment and tools not in warehouse stock account, such as ir drills, load-
ers, scrapers and small hoists, shall be inventoried and their condition and 
value appraised and agreed upon in writing signed by the parties hereto and 
lessee agrees to return to lessor, at lessor's property, on termination of 
this agreennt movable equipment and tools of equivalent utility and value, 


To HAVE and to HOLD said demised premises unto lessee for mining pur-
poses, including the prospecting for arid the development, mining, extraction, / 
removal and sale of ores and metals of all, kinds, for a term of five (5) 
years from the date hereof and expiring at noon on the first day of May, 1956, 
unless renewed or exLended, or unless sooner terminated as hereinafter pro-. 
vided.


1. Lessee agrees to enter into imneditte possession of said mining 
claims and other property, and on or before six . r:onths from the date hereof, 
and thereafter to prosecute the exploration and development of said premises 
with reasonable diligence; and within three (3) years from date hereof les-
see shall spend not less than Fifty Thousand (5O,Ooo) Dollars in the ex-
ploration and underground development of said mining claims and mining 
property.


2. Lessee, in order to protect and preserve 1esor's Lities to Un-
patented claims herein leased and held by lessee under this agreenrit, shall, 
do and perform each year upon or for the benefit of each such claim, the an-
nual assessment work required by Federal Mining laws; lessee shall not be 
held responsible for the loss of any unpatenteci claim where such loss is due 
to lack of valid discovery, or occurs by reason of the invalidity of loca-
tion work, or where lessee having done a sufficient amount of work on or for 
the benefit of said group of claims to protect all claims in such group, it 
may be held that such work does not apply to some of the claims in. the group; 
and, provided that at lessee's option proceedings to obtain in lessor's be-
half and in lessors name United States patent for any or all o± said unpat-
ented claims may be initiated and prosecuted, and lessor and lessee each 
agree to do whatever is necessary on its part to be done to obtain such pat-
ent or patents; provided, however, lessee, in such event, shall pay all costs 
and expenses incident to obtaining such patents. 


3, The time and manner of doing all the work required of lessee un-
der this agreement, except as stated in paragraphs 1 and 2 above, shall be 
within lessee's sole judgment arxl discretion; operations may be suspended 
whenever in lessee's sole judgment economic conditions do not justify con-


S
tinuance, also for causes beyond lessee's control, includIng, but not 
limited to, acts of God, fire, destruction of mine or mining facilities, 
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strikes, riots, unavailability of labor, materials or supplies; but during 
any such period of suspension lessee hall employ and keep on duty a itch-
man for the protection of said mining claims and mining properties. 


4. All work on said properties shall be done in accordance with good 
mining practice, with a view to the development and preservation ol said 
properties for permanent mining purposes. 


5. Lessee agrees to keep all tunnels, drifts, shafts and other mine 
workings of a permanent nature which are used in mining operations, free and 
clear of loose rock and rubbish, except when prevented from so doing by any 
casualty or other causes beyond its control; to make all working tunnels, 
drifts and raises, in the demised premises of such size as will meet all re-
quirements of good mining practice. To timber and keep in repair all tim-
bering necessary and proper to be done in the course of good mining. 


6. Vithin the requirements of sound mining practice, to avoid 
leaving any substantial or valuable amount of ore in an inaccessible. (;ofl-
dition and so far as practicable to avoid any wasting of such ore. 


7. Lessee agrees to furnish and pay for all labor, power, tco:Ls, 
equipment, powder, timber and other materials, services and supplies that 
may be used by it in the prosecution of work under this lease and not to 
allow any claim or lien for any such thing to be effectually made or 
asserted against said premises or against lessor. Lessee shall indeimüfy 
and save and hold harmless the lessor against and from any and all damages, 


P	 losses, costs and liabilities on account of claims, demands, causes of 
action or suits founded upon the destruction, loss or damage to property 
of any person, or injuries to or the death of any person, resulting frñ 
lessee's operations hereunder, or founded upon any work done for, or 
materials, supplies or equipment furnished to, lessee in its operations 
hereunder, or upon any niechanje's, miner's, laborer's or materialnian's 
lien theref or affecting the demised property, or upon any tax which lessee 
is obligated by these presents to pay or any lien therefor affecting the 
demised property. 


. Upon entering into possession of the demised premises, lessee 
agrees to forthwith post and to keep posted in conspicuous places on the de-
mised premises written notices to the effect that the same are held by les-
see and that lessee and not lessor is liable for all labor performed, for 
supplies and/or materials used by it in or upon said demised premises, and 
that lessee and not lessor shall be responsible for all debts and expenseà 
incurred by lessee in lessee's mining operations, and lessee will have pre-
pared and recorded an affidavit of posting such notices, all as provided in 
Section 3743 of the Nevada Compiled Laws, 1929. 


9. Lessee agrees to comply with the laws of the State of Nevada with 
respect to Workmen's Compensation and to comply with and abide by all Feder-
al laws and regulations, state laws and all other legislation now or subse-
quently applicable to the working and operation of said demised premises, 
and agrees to make all payments, returns and reports required by such laws. 


10. Lessee agrees to permit a duly authorized agent or representative 
of lessor, at all reasonable times, when accompanied by a representative of 
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lessee, but at lessor's risk, to enter into and upon said demised premises 
and workings therein, for the purpose of examining, inspecting, surveying or 
taking such samples as said representative or agent may desire, and to permit 
lessor and its agents or representatives, authorized in writing, at all 
reasonable times, to have access to all records of ore production from the 
demised premises, all cost data and such other records as will show compli-
ance on the part of lessee with the provisions of this lease. 


11. Lessee agrees, upon written request of' lessor, to furnish lessor 
with a copy of all lessee's assay and geological maps and logs of drill holes 
pertaining to the demised premises, and to furnish to lessor a monthly report 
of lessee's operations in or upon said premises, with a statement of' all mm-
in costs and expenditures properly classified.. Said monthly report shall be 
nade by lessee to lessor within forty-five (45) days after the close of each 
calendar month, 


12. Lessor shall bear and pay when they become due lessor's Corpora-
tion Franchise tax and lessor's Corporation Income tax and lessee shall bear 
and pay when they become due all taxes, levies and assessments against the 
demised property, real, personal or mixed, and against any property placed 
by lessee upon the demised premises or other lands used in connection there-
with, and all other taxes, levies, licenses and assessments lawfully levi.d 
and imposed by law agsirist lessee or because of	 operations hereunder, 


13., Lessee covenants and agrees that it. will deliver to lessor the 
demised premises, with the appurtenances and improvements thereon or 
therein, in good order and condition, reasonable wear and tear and damage 
by natural causes excepted, without demand, or further notice, on the last 
day of the term hereof, or at any time previous upon demand for forfeiture, 
or upon other termination hereof; it being understood and mutually agreed 
that all tracks, loading chutes, piping, ventilating tubing and other fix-
tures constructed or installed by lessee within the demised premises, and 
all ore knocked down and not shipped prior to such expiration or earlier 
termination, shall remain in place at the termination of' this lease and be 
and become the property of lessor; any equipment or property placed on the 
demised premises by lessee, other than that above specifically mentioned ii.n 
this paragraph, the purchase price o± which is chn'geable t.,o said lease op-
eration and which purchase price has not then been fully retovered by les-
see as hereinafter provided, may be removed from the premises by lessee at 
any time within sixty (60) days subsequent to the termination of siid lease 
and by said lessee kept for its own use and purposes in the event that 
within thirty (30) days next subsequent to such teri.nation lessor does not 
exercise its right hereby granted to acquire full title in and to such 
equipment or property by paying to lessee such portion of said purcha;e 
price thereof chargeable to said lease operation which has not then cen 
fully recovered by lessee as herein provided., 


1/4. It is mutually agreed by the parties hereto that lessee may at 
any time on sixty (60) days written notice, without liability or ob:Liga-
tion on its part for so doing, beyond the obligations incurred hereunder 
to the date of surrender, terminate this lease and surrender the possession 
of the leased premises. 


15. For breach of any covenant or agreeient herein specified to be 
kept and performed by lessee, lessor may terminate this lease by deLivering 
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to lessee at. its office, 218 Felt Building, Salt Lake City, Utah, a w±itten 
notice of lessor's intention to terminate the same, which written notice 
shall set forth the breach of covenants or agreement complained of; and if 
lessee is thus in default as claimed by lessor, it is agreed that lessee 
may within sixty (60) days following the receipt of such notice avoid said 
termination and cure such default by performing the covenant or agreement 
breached. If such default has not been thus cured within the said sixty 
(60) day period, said termination shall thereupon become effective, and 
all of lessee's rights hereunder shall be forfeited, except only those 
rights and obligations which have become fixed and unconditional. Failure 
by lessor, through its agents or otherwise, to exercise for any lerigbh of 
time any right of forfeiture, shall in no event operate as a waiver of such 
right of forfeiture for any breach still continuing or for any reoccurrence 
thereof or for any different breach, 


l6 c All ores mined and extracted under this lease shall be soLd by 
lessee, or all or any part thereof may be purchased by lessee for treat-
ment in its own plants; provided, however, terms of settlement shall return 
f.o.b. the mine, not less per ton than the best bona fide offer to purchase 
previously presented to lessee by lessor covering the mine production of 
like materialand for time periods of not less than six months nor more 
than two years. At the request of lessor, lessee shall furnish lessor typ-
ical analyses and samples of the various ores to be sold from time to time, 
Lessee shall have the option to meet the terrs and conditions of any pur-
chase offer submitted to it by lessor. 


17. In consideration of lessor's leasing the demised premises to 
lessee, lessee agrees to pay as rental for the demised premises a share of 
the profits derived from lessee's operations hereunder determinable before 
depreciation, depletion and income taxes, all as hereinafter provided. 


accounting period shall be the calendar year, and rental shall be 
payable within sixty days after the close of said accounting period. Ren-
tals shall be computed and paid in an amount equivalent to one-third of the 
excess of revenues over the total of accumulated recoverable costs of oper-
ations hereunder, plus all sums paid on account of said Calneva Mining 
Company Lease and Option Agreement. Lessee's recoverable costs of opera-
tions hereunder shall include, but shall not be limited to, a pro rata 
share of lessee's overhead charges distributed on the basis of the opera-
tion costs of its respective operating units, but in no event shall the 
overhead charges allocated to operations hereunder exceed ten percent 
(10%) of all other operating costs hereunder; the cost of supervising and 
planning the work; the cost of labor, supplies, power, equipment, services, 
fire insurance, transportation and material; the cost of assaying and 
sampling; all costs and expenses incident to acquiring patents to claims 
herein described; the amounts paid for Workmen's Compensation and Indus-
trial Insurance premiums and Social Security contributions; the arrourits 
paid for net proceeds taxes and other taxes (except Federal nd state in-
come taxes for the parties hereto), assessments, levies, imposts, duties 
and charges which are now or may hereafter be levied by competent author-
ity upon or against the demised premises or the' operations to be carried 
on under this lease; and all expenditures for fixed and depreciable assets 


.	 placed on the property, it being the intention of the parties hereto that 
lessee shall recover all its operating costs and outlay of funds as herein 
set forth before any rental hereunder shall 'be paid. Lessee may make appli-
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ction for the grant of government funds to assist in the development of the 
demised premises, and will submit to lessor for approval a copy of any such 
application; in the event lessee procures such government assistance, the 
amount thereof which lessee is not required to repay to the government, shall 
be a credit upon and against lessee's recoverable costs of operations hereun-
der before saidrental to be paid to lessor is calculated and paid. 


l. Any mining claims hereafter located by lessee adjoining the mm-
ing claims and mining properties hereinabove described shall be located in 
the nan of lessor and shall thereupon be included in and made a part of the 
leased premises hereunder 


19. It is agreed that the lessee may,. provided it has fully and 
faithfully conrplLed with all of the covenants and agreements of this Agree-
ment and Lease contained, upon notice in writing to lessor at least ninety 
(90) days prior to the end of the term hereof, demand and receive frQm 
lessor a renewal and extension of this lease for an additional tern of five 
(5) years; and may likewise demand and receive a renewal and extension here-U 
of for a third and fourth five-year tern respectively, provided that during 
the second, third and fourth five-year terms, if this lease shall be so re-
newed and extended, lessee shall cause to be expended upon the demised prem-
ises not less than Twenty Thousand ($20,000) Dollars annually in the further 
exploration and developnnt, equipping and operating of said mining cl. uris 
and mining property and for surface improvements thereon, 


20. That any and all modifications o.r alterations of or additions 
to or changes in any of the tei4ns, conditions or agreements of this Agree-
ment and Lease contained, hereafter at any time claimed by any party 
hereto to have been made orally or otherwise than in writing, signed by 
the parties hereto, uiidr due authority thereof, shall be void and nbt 
binding on any party heketo. 


21. That lessee may not assign this Agreement and Lease and its 
rights and obligations thereunder without the prior written consent of 
lessor,


22. Each and every clause and covenant of this Agreement and Lease 
shall extend to, benefit and bind the successors and assigns of the parties 
hereto respectively, 


23. This Agreement and Lease shall not be in force or effect or be 
binding upon any party hereto until execution and delivery thereof has 
been duly authorized and approved by lessor's'Board of Directors. This 
Agreement and Lease shall also be subject to ratification by 1essors 
stokho1ders at a special meeting of said stockholders duly called and 
held0


24. All notices, demands, requests, maps, logs or other items, and 
payments required to be given, furnished or made by either party to the 
other under this lease shall be sent by United States, mail, postage prepaid, 
addressed as follows: 


Those to Lessor:	 Kearns Building 
Salt Lake City, Utah 
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Those tq Lessee: 218 Pelt Building 


Salt lake City, 


or to sch other address as may be furnj.siied by either of said parties to 
the other from time to time in writing; provided that any thereot rr.y be 
given, furnished or made byeither party to the hexat.tie other's afore-. 
said or substituted address, personally in lieu of ma5.ing, 


IN WITNESS WHEREOF the parties hereto have caused these pesent8 to 
be siied by their. respective officers thereuñto duly authorized and their 
corporate seal to oe hereunto affixed, dty attested, in duplicate, on the


	


day and year first hereinbefore writte 	 . 


PRINCE CO	 ID TED tIING COMPANY 
By


dPres1ent 


con	 ras oucnoi coeNy 


o


STAT1, CF UTAH


) 35 
County of Salt Lake: 


On the 16th, day of August, 1951, personally appeared before me, 
E. -. 3ner, who being by me th1y sworn didsay that he is the President of 
Combined Metals Reduction Company and that the. foregoing instrument was sii.-
ed in bhaif of said corporation by authority of its By4ae and said S. H. 
Snyder acknowledged to me that said corporation .exeuted. the 


:i
Notary Public - 
Salt Lake City, Utah 


Ly Commission Expires: 	 .	 . .	 . 


O
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•	


jt..J&	 f'	 -.' 


K


	


1	 Li I	 JT	 a de n ci n te r€ d i r t th i s '2'	 f	 €/ 
• 1947, by and between Black r1nce ..iiriCorapany, a coror.tion 


2 -- ofte tate of Fevada, iere!sarter 	 iied Lessor 9 and C3mb±ned	 , - 
etas. Red.uction Coieny, 	 cor3rt±on of th	 tatc of tftah, 


3 •: qualified to do busine3s in Lhe tatC of 1Tevda, hereinafter 
• called Lezs€e, iiLSiiTH: 


	


4	
ifl consideration of One DolLa'r in hnd laid, 'o T Leesce to Lesor 


	


. - .	 recei;t of wbich 1& hereby cknow1edged, &nd the covennt- and 
5 . - .condition herein contained to be kept andperforn d by the 


. ,	 .	 i4essee and Lesor reective1y, ±t is hereby agreod 


	


6	 Le.ssor does hereby deni$e 9 lease andlet unto Leisee all of - the following unpatented lode mining ciair-s, i1;uate in tho 
7 Highland ining District, in the County of Lincoln, tte of


e va da	 , .	 -	 . - -	 2	 y 


	


8	 Jlack Kine, Black K.v :i;o 1, 11ack j.irg )O 2, E1aoi	 ueon,
I lack ueen or 1, .3ick uecn o 2, 


	


9	 -P1, F1t2'o 1,	 Fi,hland 1-in	 To I, Hih
- 1ard 1in-g No.' 2, 14J.1l3i.t& •; 1Odern r±sci1la, Io:alNo. 1, 


	


10	 ae Trush, 1iver dona, Vy ion 9 /hee1er, J1-i€eler o 1, 
Iiee1er £foQ 2, 'Thieeler No. 3, 7heeier wo. 4 and the Black Bess


	


1].	 'lck .i.oy, B]ac}' Jack, Llac1- 3ak	 o. 1., Jlc)	 ria, 
.rince, Black rince No. 1, Black Priice NO 3 2, Blc)< Prince 


	


12	 110 3, Lryland 9 ..t	 ainier, mnd .ankee, also .iy anc &1l other w	 • lode minirg claims lcated by J0 B. Theelcr - James H. heelër or 
13 :	 J. Deck jointly or oeverä1ly, adjoining or in the immediate •	 v.ioirity oT any of the claimsnried above an now-held by Lesor 


, 14 together with .ny and. all improveiients thereon and appurtenances 
• S •	 thereto;	 A:'a) TO HOI the same, with the •iin..roverents and .• 


15 appurtenance 9 unto said issee,, for the term of twenty (20) 
• re'afrô the jte hé±eof añd-e.çpf±ing at irfidright on the 16 day	 1967, for the purpo	 of carrying on ex 


-•	 potion xa mining operations and for no other purposes 
i n • 2. Issee will take- iimed.iate 1osession of the leased prernise9 


-•	 I	 and iithin three years after the date of this bgIerLnt will 	 • - 


	


18	 ex4iend not less t'iari 3O,000 in the deveiopment, ecjuiment and 
• • oera,tion of said rernise, including a reasonable share of the 


•1 • engineering and supervisoxr costs '.f Lossee, of which 3O,0O0 
- £9.• total not less tin i-o,000 ;Jal1 be xpendedwitin one year 


- fran the date -hero ofl but after the exenditure of sa.d 3o,0OO 
20 work reqii-reme-nt a1lbe lmited to keeping u a oeociuent work 


whenever sne -is required by law. 


	


-21	 wo	 on the dèisedpxerries hafl be 1CPTI in cocordance
- - - -ith gQQd raining, practice, properly seur'in the Cround wherever 


22 - ne:oesssry, with a view to. the development- an.d aintnance of 
said remiss for perrrianent r.'iinir	 urpoues.	 - 


23 4 • Lessee will ay Issor rayaity at the- rate of ten percent 
( 10%) on all ores - xtraeted and hipcd fra'i said oremises. 9 said •	 24 rQyalties- to be computed on the basis of fiet iJ1, sneiter or 
mint reun, llhich shall mean the mourit received °rn mi1 • - -.	 25	 srelter or m.tht plua. . a11 premium or bonuth, I)awents eôeived............ 


•--- from at-ky agency of the United States Government, m'ius traris 
26 •potation treatr:ient, assaying and saxapling c$rges, and Federal 


taxes. 
27 5,	 .11. shipments of ore. extacted from said premises shall-be 


:-.iad by Lessee to such srelter or other purchaser as may from 
I 28 ',time t time be mutually-agreed. upon the same to be sold under 


the best contract. then obtainable by either-party; rovided all 
29 sai.d shipments may be -taken and treated by Lessee a't its own ni1i 
-	 or reduction works and in such cause the price to be paid therefor' --


	


30	 thll nt be less thai. the tst coLot1tJve offer irade to Leoor 
o, other parties	 11 ores h&1l te aocurd.teJ', weighed and sam-





3]. iled by standard riethds arid Lessee areeB t keep t its P-ioche 
'fic a fuLl, true arid correct record of opeitions, expendi. 


32 tures and .ncoie under th1	 geerent, which record shall be 
.111	 -	 '-T4.AW -	 -	 - -	 -	 - ,VADA	 -	 -	 - - -
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1 available. to Lessor atany and all reasfmble tier; objection 
t3 an item of incoiiie or expenditure or such record -'all be 


2 de:cd waived if not niade i.n writing within sixty days after 
thtte o± cntry.	 : 


3 . 6. iessee hali be solely responsible ,ftr ili lEbor, taterials 
and su.plies furnistod for the ecuiment arid cperti on of the 


4	 said rer.dei, and }ill keep iad .renises and. e ytr r part 
tiereof tree and. cicr of liens or. othe.r ericumbrancts for or on 


5 acunt of any labor, iateril 'ir supplies o furiiied. 
7	 Lessee will indemnify and s.ve }irrn1ess t:-e LPsor of and 


6 1'rorr ar4y liability 9 cost or exene that ry arise by reon of
i:r1ae or injury to any einployee of Lesee occurring in the 7	 erations of Lessee under this Aree1iert ; 'rut Lessee ' o}iali be
notifidd of the conmienceinent of an:j suit and o±.11 hve the 


8 ritt to defend same. AlsO Lessee, in the conduct of it oper 
ation hereunder 9 will cornly with the labOr laws and workrien's 


9	 ciensation :1ws of the 3tate ofNevada arid of tLe united 
tatès of .rnerica, ad will i:ee'p pot&c nd recrrd noiceto 


.:	 infrni all interested parties of the rcsprsibiLity a3sumed by 
iessee in its oeratioris hereurder 


11 8	 ssesed and levied d4rirg he life of 
t:hio jreenient uorthe demised premses shall be ;cd by the 


.	 12 iese; but each party hereto is to pay its own ;cLte rid red-
eral income tax (if any), and each party shall pa its proper-


:	
13	 ti')n of net roceeds or bullion tax and any other t..x levied on 


roduction. 
A	


Lessor or .ts.agents rray at all rr omab.e tixe enter upon 
.L'±	 or uitO ny of the deri:i.sed ireiise	 for tbe	 roe f InSpOC-


tion. 1.5 .	 .. Jpon ternTina-tion of thisreement., by forfeittre or other-
•1	 :i3e9 i,cosee	 ia1. have the right to reriove all eOUrleflt, 
...6	 Tc1inery, tools and supplies rlaced upon the deni.d roii±ses 


b::•	 see; such right of removal ay bc xerc±d b: r essee only 
17	 wit±n ninety days after such teminaticn, and Q(]).'T ; the event 


t.at ('a) Lessee shall fir3t ay to Lessor' all rDyt: r	 under 
18	 this	 reexnent, and •(b) such nachinery, eui2ment nd supplies 


do not represent part of the agreed mirnirw.i oxpendiure on the 
19	 ,rmises. 


11, In consideration of the preriises,	 os"r	 rehy ive and 
20	 grants unto Lessee the exclu3ive rigiit and DptLcn t;') pU.rCh&SC 


the leased irel::ises at any tite durin the life (.f t}J s ,ree - 
21	 "tent f"r the sum or rice of One .Hundre Fifty T.hou3afld 'Doile.rs 


(,lbo,COO.00) in legal tender of the United ttes of 	 irica; 
22 and :Lesor agrees, upon demand of Lessee, to execute a good and 


uffic lent deed conveying the leased reL'i.ses to LE2ssee, and to 
23	 ueiver said deed to a mutually satisfactory third, party to be 


held in escrow and delivered to Lessee u.:on payment of said 
•	 24	 urchase price in full; provided, 'any nd all royltios paid to 


iesor hereunder shall be appliedon oad purcha	 :rice. 
25	 12'.	 t	 tite while' 'thii',jgreement is n effet Lessee may 


have any or all of the leased claims surveyed for :atent, and 
26	 r.:zy make and prosecute application or applications for United 


tates patent thereon; and. for said. pur ce' Lessor agrees (tjpon 
27	 roquet' of Lessee) to execute and deliver pover of attorney 


•	 rring some fit arid proper person residlng in the state of 
28	 ievada to be its ttorney in fact; .rovicted, Lessee shall pay 


all costs of patenting and Lessor agrees that all COStS 80 
29 : advanced by essee shall 'be credited as advance royalties here-


unier and applied on the ,purohase 'rice 1erein spCc1fied. 
30	 13	 It is further agreed that', upon request of' Lessor, Lessee 


will advance the amount found. due by the rnt,er'nal evenue De - 
31. ,'partment froui L'ssor for revenue starips v;hiôh have not hereto-


fo're'been affixed by Lessor to stock certificate stubs covering 
32	 issuance and transfers of stock certificates, and that'any 


2 T-LAW VADA
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amount o advanced by Lessee s1:all te cedit1ac aw.uc1 roy-
allies ereunder and applied m the purcrae Irce herein 
E; ) è C I j . j d . 
1. Lessor agrees to continue its corortc e:xi.stcnce and to 
file annually dt;ring the life of tii 	 rter.'cnt it list cf
officers and such other recrts as may be rquired by law. 


Lessee may abandon its riJ-its undcr this 	 eerent by 
strrendering the leased premises and returning 3a]fie to Lessor 
in as good condition as when received, acts of God, the ele-
ments and public eneies, c:d all roasonable and propor opera 
tions of Lessee under this	 reeMent excepted,	 cn givin to 
essor thirty days' notic: :n writi.ri .f iti intetion so to 


do; i.r ovidcd, Lcsse siiali first ay t Lessor all CUL3 cr 
outs UUC t) essor as royaities ur;Ier this 	 ei 


rime is o±' te essence	 this 1eent, nd if Lessoe
ft1l t:) keep and erforri the COfl(i.).t1O:1 and covenants herein 
stated upon its part t tc	 a:i	 vrfcrted, then at tb os-
t j aij of the	 ssir th13 A:r.e:rt ay be decJ-r-d nul'. and 
v id and the rosoective	 i ;}t	 nd 3I t ;<tiOns L" the parties 
i:ier'to at an end; .rovidd, 	 s',	 •i.iJ first dive LAssee e
iri tten notice epecifyi:g he •.1.fr''i1 t or vioiat;icn C 


f, ;lced in an € v5u j 0 ani a rssI to .€.ssCC at 2l Lelt 
.uildirg, jalt ik Cit y	 ste theren rEi1d
and duly registered, and f Loe t rafter fril for thirty 
days fron date of rceipt f said ntce t. rsrr.edy such de-
fault, then this	 rexent uhall forttwit2 ter:iinate arid all 
ioney. LieretoiThre oaid by Lessee to Le.ssr shall be rotain;d 


1 Y Lessor as lLiuicated iarios ad this	 ree.ent shall become 
null	 :i void, 
n	 tfl]g. A'flt sITk In	 l;L tiIns r' binding upon and 
inure to the benefit of the nucoessr.i na 	 of th 
artieu he2eto. 


.


1 


2 


3 


4 


5 


6 


7 


8 


9 


10 


11 


O	 12 


13 


14 


15 


16


{iDL\JI:..L3 T.i-LOP the recpectvo iartcs LIorto knave oaud 
tt1t$	 e t to lie .,ected o. Jficre	 ce 'nt luiy atth-


i8 1oxi,	 tie cte n1L1t1 1irt	 ten 


19
•	 )	 -	 -	 •	 1 • 


, i.x 
..	 /U 


j3i


l'esidont 
22	 ,,t	 if-


öre te ry. 
23. 


O	
CCI' BF) i C-T-U OT :AIy 


4 t t e	 By	 '


	


• .	 . 


•	 :,	 .	 ecretarr. 
28 


29 


30 


31 


32
3. 


r.t_AW 
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1	 JTA TE of 21EVADA
(	 88. 


	


2	 COUNTY of LLNCOLN ) 


	


•	
this 22 d	 of August, A. D. 1947, 


	


4	 personally appeared before me, a notary public in and for 
the said. County o.f Lincoln, E. H. Snyder, known to me to 
be the President of Combined Ieta1s Reduction Company, who 
executed the foregoing instrtrent on behalf of the said 


	


6	 CorporatIon, and upon oath did depose that he Is the officer 
of said Corporation as above designated; that he is 


	


7	 acquainted with the seal of said Corporation and that the 
seal affixed to said instrument is the o•rporatE seal of 


	


8	 said Corporation; that the signatures to said instrument 
were made by offices of said 3 orporation as indicated 
after said sIgnatures; and that the said Corporation 
executed the said. instrument freely and voluntarily and 


:f01 the uses and purposes therein mentioned. 


	


.10	 -
-	 ,	 ,J./•. ,,/ ,) 


	


11	 ( / / 
I 	


. 	 d.. . ____j_._	 --•' 


	


12	 .	 ,,1TOf.ry pub 1i• 


13 


	


14	 .	 .	 . 


•1	 -...	 ..	 .,	 •.	 .•'.	 . 


	


16	 TAE. of	 'VA])A ):	
S. 


	


C	 ss. 
17 COWITY of LINCO	 47 


	


18	
ti'iis	 ay	 Aust, . D. 1947, 


	


• 19	 personall y appe.ad before	 public in and for the said	 nty	 Lincoln,	 . Vheeer, known to me 


	


• 20	 to be the Presjdt	 who executed. the foreC ojn nstI rnentorbehl of the said 
21 Corporati. and up	 d4d dès* tha'he is the 


officer oaid Cor.orTon s ave) desigrited; that she Is. 
22 acquainted with the. of said or.oratjon andL that the 


seal affixed to the sa-d instrumets the corporate seal 
of said Corporation; that the sfgriates to said, instrument 
were made by officers of said Corporation as indicated 


24 after said signatures; and that the said Corporation 
executed the s aid instrument freely and voluntarily and 


• S	 25 for the uses and purposes therein mentioned. 


26 


	


27	
Nbtar public •	 . 


•	 28' 


30 


31 


32 
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ADA
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S..
LANDLORD'S SUBORDINATION AGREEMENT 


KNOW ALL MEN BY THESE PRESENTS: 


WIImtEAs, the undersigned is the owner in fee simple of that certain parcel of ground in the 


county of	 ----------- __ 	 State of -------- - ada , described in a 


certain Explorat ion Project Contract dated 	 20-------- -. ., 15	 between 


Combined Metals Redu- -tion Cipany, a cor oration of Utah, 


the Lessee of said property, and the United States of America; 


Now, THEREFORE, the undersigned, as Lessor of said property under lease dated 


August 214 ----------, does by these presents subordinate all of his right, title, and interest 
under the provisions of said lease to the right., title. and interest of the United States of America 
under the provisions of said Exploration Project Contract, and agrees that the lien and claim of 
the United States of America under the provisions of said contract shall be prior to the under-
signed's rights to rentals or royalties under the terms of said lease; and 


The undersigned further agrees that if said leasehold interest should be surrendered or if said 
lease, should terminate at any time prior to the expiration of the rights of the United States of 
America under said Exploration Project Contract, the undersigned shall assume and does hereby 
ussun al of the obligations of the Lessee under said Exploration Project Contract to make repay-


r4t to the United States of America according to the terms of said contract; and 


'The undersigmxl agrees to commit no act, nor assert, any claim under judicial prOCeSS or other-
iae that may contraven " or conflict with the prior lieu and claim of the United States of America 


uflder the provisions of said 2,.Eploration Project Contract. 


This undertaking and cnant 'shhl be binding upon the sjr. successors, an.d signs of the 
undersigned. 


Dated this .


	


	 28 .. day of .---	 pri].	 'by its 
offios* th .e'sto &-u2y euthori* by Resolution this day adopted 


b 1 ti Board of' Due ctors0 


BLA PRI	 .1LIJItGCO4NY, 


S. OVfSNtN? PINTNG WPLCE 


A.T8Ts	 . ,	 ,i ,r ,	 (7 


-	 ____







S	 STATE ot NVAda
C 


COtflTY of LI1OL7 •J 


On this zS 4y Of 4prl1, A • D. I91, pei'oia 1 p*á	 'befo	 e, a notary public in afldfor Bald COUtT of LthcoI, Janitt C. '1k; kntn to ateto be th le-' President ecutig the torgoi lfl$trünt f the óOrO tic that ecü'td tboaa nupon oath did d&poã tIt she ii the officer of said corporation a abo7e dilgit, that sk is a4q1nted with tia seal of aaid Cororatjon th&t the. aéal aft it to iai4 in atrun nt Ia the corp orate. aa1 Of aaI.1CI c OrpOre.tion, that the. si gnatures to Bait t ttafl t	 flsdft b1 Ott I Cta O eal dT c1oj ti on tte sai ilgnatures, an that t1* iál( corpor'i.n executed the said instrument frsIy and volutri1y and for the uses and purposes therein mentlo 4. 


2/V /7 ï 


Notary publl. 


a 


.
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jct Surnraary Report 


By: J. W. Alt
	


Date: September 9, 1958 


1, Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Contract No. Idrri-E767 


Property: Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 


Operator: Combined Metals Reduction Corrany 
P. 0. Box iSo 
Salt Lake City 10, Utah 


Operator's Pperty Rights: Owner of unpatented mining claims and 
lessee of patented and unpatented mining claims. Agreement and 
Lease dated Nay 1, 1951. Mining lease and Option Agreement, 
dated August 22, 1957. 3 Owner's Consent to Lien, dated March 2, 19% 


2. Contract dated March 2, 1955. To complete - 8 months 


Work Authorized 


An aggregate of not to exceed 114,000 feet of rotary dril:Ling shall 
be performed.


Fixed Unit Costs 


1)4,000 ft. of rotary drilling @ $7/ft.	 $98,000.00 
J assays @ $)4/each 	 - 200.00 


Estimated Total Cost of Project ............ $98,200.00 
Governrrient'sshare@5O%............$)49,lOO.O0 


Amendments 


No. 1- Agreed July 11, 1955. 


Adds claims owned by the Operator and leased by the Operator. 
Consents to Lien attached to Amendment. 
Description of the work changed to read: An aggregate of not 
to exceed l)4,OCO feet of rotary drilling, churn drilling, and 
diamond drilling shall be performed. 


Costs remain the same except that theword churn is deleted. 


No. 2. Agreed October 6, 19%. 


Completion time extended from 8 months to ]J4 months. 


No. 3. Agreed Apri3 18, 196. 


Completion time extended to 20 months. 


No. )4. Agreed August 31, 19S6, effective March 2, 19%. 


Adds 2 patented and 21 unpatented mining claims which are held 
under a lease.
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Consents to Lien attached to Amendment. 


Change in the Description of the Work. Costs remain the same. 


No. 5. Agreed October 1, 1956. 


Completion time extended to 2)4 months. 


Royalty payment period increased from 10 years to 12 years. 


No. 6. Agreed March 20, 1957. 


Completion time extended from 2)4 months to 28 months. 


No. 7. Agreed July 22, 1957. 


Completion time extended from 28 months to 31 months. 


No. 8. Agreed October 1)4, 1957. 


Completion time extended from 31 months to 36 months. 


Royalty payment period increased from 12 years to 13 years. 


Work Completed 


9,296 ft. of rotary and churn drilling © $ 7/ft.	 $65,072.00 
Sampling and analyses	 -_0.00 


Total expended .......... .... .....$65,072.00 


Work under the terms of the contract was begun on February 3, 1955 
and was terminated by mutual consent. Termination Agreement, dated 
March 7, 1958, effective January 5, 1958. 


3. Report of Review, dated April 9, 1958 


Total Cost as billed by Contractor	 $65,072.00 
Exceptions	 -0-


Total Accepted Cost 	 $65,072.00 
Government Participation © 50%	 $32,536.00 


Operator's final report - March 26, l958! 
Field Team final report - August 13, 1958 


)4. Certification date: No certification made as there was no discovery of ore. 


5. Comments:


The work completed comprised 3,)429 feet of rotary drilling 
and 5,867 feet of churn drilling. 
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Exploration by drilling was succesful i inte:rsecting 
the CM limestone in only two holes. Only traces of lead-and 
zinc-bearing material were found. Eight other holes drilled 
did not intersect the C N lime stone beds or other favorable 


host rocks. 


The work that was done indicates that if extensions 
of the major ore channels exist east and west of the Pioche 
hills they are at much greater depth than was in.ferredpr ior to 
the start of the DMEA work. 


Additional exploration with Government assis tance is 
not recommended.


Q: 
fjw. Alt, Mining Engineer 
ivision of Base Metals 
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DE*E MINERALS EXPLORATION ADMINIATION 


WORK COMPLETED ANALYSIS 


After final audit or review report is received, prepare original fly: 


	


and file in official docket 	 __________-______________ 


- - - tor


	


	 Actual Cost 
COMBINED MET&LS REDUCTION COMPANY 


State	 Agreed Uni 
NEVADP	 Cost	 X 


Final Report	 Commodity	 Docket No.. 
of Audit	 __________ DMEA3,629 


Final Report	 LMJZINC	 Contract No.. 
of Review	 X	 -	 - Idm...E767 


DNEA Form 17 
Feb. 58


Operation 


Drifting & Crosscutting


Authorized by	 Net cost after 
Contract and	 Completed	 sale of Govern-
Amendment$	 rnent Property 


Units	 Cost	 Units	 Cost - _______________ 


Raising 


Shafts 


Winzes


1114000 
Drilling Rotary, Churn$ $700/jlt $98,000.0 9,296' $6S,072,o $6S,o72.Oo 
(Specify) or Diazond	 .. . ________ ______- ___________ 


Surface Excavation :. 	 _________	 ________ _____________ 


Underground Excavation	 _________	 _______-


Roads and Trails	 _________	 _______- _____________ 


Operating Equipment Purchased 	 ________	 _______- _____________ 


Surface Rehabilitation &. Repairs _________	 _______ _____________ 


Underground Rehabilitation 	 _________	 _______ _____________ 


New Building, Improvements, etc. 	 V-.	 V 


Other (Spcify)S0 Asss © $14 ea.	 2O0.0'	 ______=: * 


Totals	 .	 $ 98,200.00	 6S,O72.O :.$6S,072.00 


* Net cost total must agree with final report of audit or review. 


Prepared by - W. P. flugescheid
	


Date 1i/14/S8. 


31390







Audited if4t. Øcs' 1K ANALYSIS SHEET - DA PROJEC• 


	


7 Certified	 Analysis as of	 - 
md. Voucher for 


Name COMBINED NETALS REDUCTION CO. 	 V	 Q ' 
State	 NEVADA	 Coimnodity LEAD-ZINC 


Actual Cost 


.	 Agreed Unit Costs 


Doc1t No. 3,629 


Idm-E No. 767


OPERATION	 S
	


NET COST 


Drifting & Crosscutting 


Raising 


Shafts 


Winzes


f)
	 ;w ,gyi' 


Surface Excavation 


Underground Excavation 


Roads and Trails 


Operating Equipnent Purchased 


Surface Rehabilitation & Repairs 


Underground Rehabilitation 


New Building, I!Tprovelnents, etc. 


Other (Specify)


	


	 4	 L 
gQ.talS1 


ktJ . 	 / ,	 1M9t1	
///	 %8) I /	 I 


I6Aep&J qm' /7' 


7 7 'ePared by ______ _______ 


d1	 d/2 ///.	 ()	 71626 
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTEF 


OFFICE OF MINERALS EXPLORAT1 


.1.6 05 Erans Avenue.
Reno., Nevada. 


Nov. 12, 1958. 


Me m or and urn 


To:	 Operating Committee, OME, Int 
Washington. 25, D C. 


From:	 Executive Officer, OME. Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No . DMEA-3629 (Le.ad-'.Zinc) 
Contract No, 1dm .E 76.7 
Combined Metals Reduction Com.patiy 
Case.lton..Black Prince Area 
Lincoln. County, Nevada 


The letters. referred to: in your lette.r of October 6 
hav.e been properly addressed and. forwarded. Your copies. 
are' enc lo.s ed for distribution.. 


.S. Bicker 


Attachments







___-. 


IUJM. 


-I __


OFFICIAL FILE COPY 











OFFIcIAL FILE COPY 


1}EA Form 7	 Surngime ____ 


(12-6)	 S 	 o 
1LV f.3)	 !JV 


	


iT	 ___ 


M1 R*chel D. Free,, President	 "	 ________ ___ 


	


Black Prince Mining Company 	 -- ________ ___ 
Pioche, Nevada	 ..	 __________ ____ 


; Re: Iocket No. DPtA629 (Lead.Zinc)	 7- ,/, Contract No. Idm767	 -' 
Combined Meta La Reduetion eo*pany 
CaaeltonB1ack Irince Area 
Lincoln County, Xenda 


Dear l4isa Pree 


Enclod is a copy of a' séltexpianatory letter of today to the Operator under the above.cjted. contract. 


This correspondence relates to the Ownertj Consent 'to Lien signed by you on. Mtrch , 1955. 


Sincerely yours, 	 S. 


C. 0. MittendOr! 


ACTIN j f, 	 S 


Enclosure 


WRGriswold/izm/gla (9..8..58) 
Rewritten 10/1/58)	 " 
cc: Direotor' 8 Reading. File 


•	 'Mr. Griswold	 5' 	 , 	 S 


OP Field Team, Region II (2) 


identical letters to: 3. 3. Guile, VP, Prince Consolidated 	 ., 
5 	


5 ..	 Mining Co.	 . 


	


S 	 Earl N. Krook, Pres., Calneva Mining Company 


8623
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_•pJ


•	 $W	 U• *Th* q)UY JiWUJI) 


Cottr*Ct No.. Idi*3767 
Co*bined eta1e Reduction Copany 
Csseltou.Blak Prince Area 
Lincoln County, nevada	 (',)7/i.J ,'% 


Deai, Pir. Wexi*er: 


Enclosed is a copy of at selt-explanathr'y letter 
of today to the Oprator under ttte sbove . cited contract. 


This correspondence rel stea to the Conseiril. to 
T4en end $ubordinatjon Agreement aigne by ou on 
August 1, 1956.


8incez'ely yours, 


C 0 Mitteztdorl () ' 


ACTING Director 


Snclosure 


WRGriswold/izm/gla( 9.P8..-58) 


rewritten 10/1/58 
cc: Directors Reading File 


'	 OME Field Team, Region II (2) 
Mr. Griswold 


Identical letters to: James B. King, Jr., •Moab, Utah 
Robert R0 Durk, Moab, Utah


A 
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ItTI1


ci ( 
Mr. . H, Sn,der ?res14e 


rMitala Redtjon Co*pnn 
Salt Lske Cft, O, Utah 


/ 
/7


}e* Docket Mo. D A362 (eadi4tno) 
Contrst 1k). 2E767	 IL ? ItOflBIaCk Pinc Area	 Iirn 


	


-	 'MI93B qun;y, seya.j*	 -.	 I. 
Dear 1*z. Sny4ej 	 (i M% "/4 


P.etr'e, is a*ds to ?O1 *' tar)*iTh$t4 exPlOration contract witi the Ioerrnn 


V. sino.rel regret thsi the work pertor did not result in a certification of dtscoI,Z or de,elop.cnt under the provisions o the contract. In the sbsenc of suo oertifiaatl,on, the aov,rn*senl, retsin no date 
lien against the propert; subject to the contract or an tuttwe preductxo, tharefros. We, ther'tore, awe 
our boola end reeordIs on this project. Tour *tt.ntI, hQwe,,r', is called to the pwoviajons of the ooutre e which require the Operator to keep and preserve records for the periOd indicated. 


Toui' interest in the D1U* ezploratjo prOgram and particip.tj ther*in are tull:y app eciat.4. 


Sincerely yo'e, 


C 0	 idor (1° WRGriswold/izm/gla 9/5/58 GTINiZ'd)tOr' 	 - 
rewritten 10/1/58	 -	 -	 - 
cc: Director's Reading File 	 - - -


Contract Adra & Audit Dive 
Code 500	 - 
OME Field Team, Region II (2) 	 - 


Juanita C. Bleak, VP, Black Prince Mining Co. - 	 -J• J• Gi1li, VP, Prince Consolidat;ed Mining Co. 
Rachel D, Free, Pres,, Black Prince Mining Co, 
____	 ____	


Co. Iev	 n Walker 


	


- ir.	 Thomas __________	 L. HeidenreLch 8623 
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Døte I Surname I Cod;1 


iiI 


	


•	 Re: Thocket bio Di2Aa 3629 (Lead'Zinc) Cnt'*cto. 1dm4767 
•CaseltlackPrix,Area 


County, Nead*. 


Dear I. &rid.r;	 I 
Reference is ' ade to your/Eerninated eqloration coritract 


•	 with the Governiv*nt.	 S 


We sincerely ziet t t the work perfonned did not 
result in a certification o U ovary or development under the 


	


• 	 • 	 provisions of the contract. ' the absenc of such oertificattm, 
the Goverrmient retains no c]4j or lien against the property 
subject to the contract or *nyuture production therefrom. We, 


	


•	 therefore, are closing our/book and records on this project. 
Your attention, however, s caD to the provisions of the 
contract which require tf Operat to keep and preserve records 
for the period indicat. 


Your uterb in the DI'A	 lorsttion program anti 
participaton thsrIi are fully appreted. 


/ 	
S.	


&incy yours, 


/ 
WRGriswo1d/zm 9-S-S8 
cc: Admr.fs Reading File	 0 


Cont/act Adxfl. & Audit Div.	 : 
Cod%OO 
DA FT Reg. ? (2)	 • 


Juanii^ C. Bleak, VP, Black Prince Mining Co. 
•J. JJGilli.g VP, Prince Cbnsblidated Mining Co.: • 


• 	 Rac1el D. Free, Pres., Black Prince Mining Co. 	 • 


Jarl N. Krock, Pres., Calneva Mining Company	 • 


	


•	
Norman H. Martin Pres., Salt Lake-Pioche Mining Co. 


•	 Don G. Werner, Pioche, Nevada 	 •'	 Owen Valker 
James B. King,Jr., Noab, Utah 	 • 	 • L G. Tha'rias 


	


\•	 RObert R. Durk, Moab, Utah • 	
F...L.• Heidenrich •	


•	 .8623
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Mr. $psngler Ricicer 
Executive Ott ice? 
OM Field Team, Region U 
1605 Evans Avenue 
Rena, ev*ds


Re Docket No. )MEI.3629 (Lea6..Zi.nc) 
•	 Contract No.: Xtm'R767	 .•


Combined Metal*t Reduction Company 
•	 Caaelton3Iaok ?rince Aróa 


Lincoln Counts, Nevada 


Dear Mr. Ricker: 
ncIosed tar pour files are two copies of * latter 


to the Operator closing the suW ect contract. 


We find that the addresses ot the ownerS have not 
been supplied this office • We are, therefore, attaching 


datestaaped original letters, with tour sets of 
distribution copies, to the following: 


Norman li. Martin


	


	 F. i. U4eidenreicb 
E*chel D. Free 


Owen Walker	 J. J. Clillie 
L. Cl. Thomas	 Ear N. I'o.ck 


You are requested to insert the correct address, in 
the original letters, noting the adctres2es on the distribution 
copies. Please forward the originals to the owners, md \ 
return all coptee, except those indicated for the Fie]4 Tesn, 
to this. office for distribution.	 •• 


Sincere1 otira, 


George C Se1fridg	 ( 


Enclosures	 • ACTiNG Chairman, Operattng Committe '-


APP OVED:	 •	 WRoriswold/izm/gla (9.9-58) 
•	 rewritten 10/1/58 


•	 •.	 Richard H. Mot	 i7 cc to: Direetors Reading Fi1 -	 - 
ReMber, Bureau otiiines '	 •	 Operating Committee 


N. E. NelsOfl	 • re))	
•' Mr. Griswold 


•	 •••--•	 •	 .	 • member, oiogi1urvei
•	 ky.	 ••\ •	 •	 • 	 •	 •
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIC 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMIN ISTRATIC 


1605 Evans Avenue
Reno, Nevada


A 


Meni o randum 


To:	 Operating Committee,. DMEA, Washington, D. C. 


From:	 Executive Officer, ,DMEA Field Team, Region II 


Subject: Docket No. DMEA-36Z9 (Lead-Zinc) 
Combined Metals R.eduction Company 
.Caselton-B.lack Prince Area 
Lincoln. County, Nevada 
Contract No. Idrn-E-.767 


Enclosed.are three copies of our final report on. subject 


contract by H. K. Stager, Geological Survey, and G.G.Gentry, 


Bureau of Mines. 


Roscoe Smith and I concur in the recommendation. that 


a Certificate of Discovery shou1d not be issued. 


S.. Ricker 


Attachment


Reviewed by 
DMEA OPERATING COMMITTEE


r


.7'\ 


(date)
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOiLj. 


FRED A SEATON, SECRETARYI 


D'EF.ENSE MINERALS EXPLORATION


- 


REPORT OF EXAMINATION BY FIELD TEAM
REGION .11 


FINAL REPORT 


.DMEA .-'3629, Contract Idrn .-E7 67 (Lead...Z.inc)
Combined Metals Reduction Co. 


C,a.selton-.B lack Prince area. 
Pioche, Lincoln County,. Nevada 


b:y 


G. .G. Gentry	 H. K. Stager 
.. S. Bureau of Mines	 U. S. Geological Survey 


August 13, 1958.


Reviewed by 
DMEA OPERATING OMMITT 


(date).
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ITRODUC TION 


The Caselton .-Black Prince area (fig. 2.) adjacent to: the Caselton 


shaft and. als'o includin.g an area about 2 miles. eas:t of Pioche, Nevada, 


was explored by Combined Metals Reduction Company, 218 Felt 


Building, Salt Lake City, Utah • Part of the exploration was done in 


cooperation: with the Defense Minerals Exploration Administration, 


docket DMEA.-3629, contract Idrn-E'767 dated. March 2., 1955. 


Work wa.s begun on February 3, 1955 and was terminated, by 


mutual consent on. January 4, 1958 • The total cost of the. DM'A project 


was: $65, 072.00, of which the Governme,nt t s share at 50 percent was. 


$32, 536.00. 


An examination of the project to. eyaulate the completed work was 


made on January 11, 1958 by Glenn . Gentry,. U S. Bureau of Mines, and 


H. K. Stage.r, U • S. Geological Survey. The Operator t s: representative was 


unable to. be present during this. inspection. 


The geology of the .district has been described in. detail, by the 
1/ 


U.S. Geological Survey 


! Westgate, Lewis G,, and Knopf, Adolph, 1932: Geology and Ore 


Deposits of the Pioche District,' Nevada; U.S.. Geol. Survey Prof.Paper 171. 


Park, C • F., Jr., Cemmill, Paul, and Tschanz, Charles. M., 


Geology an.d Ore Deposits of the Pioche Hills, .N.eyada; U.S.. Geol.Sur'vey 


Prof. Paper, manuscript, in preparation4. 


1
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SUMMARY 


The purpose of the project was. to explore for extensions of the 


Cas'e:lton ore channels in the. G.M limestone east and west of the frontal. 


faults that bound the Pioche hills. 


The project was. justified by .an. inferred favorable geologic 


setting at a. shallow depth and by past production, from adjacent mines 


valued in excess of 100 million dollars., 


Under the contra.ct 9,296 feet of drill hole was completed and. 


traces of lead- and zinc-bearing material were found but n.00re reserves 


were discovered. No royalties have, been paid to the Government nor are 


any due and the Government has no. equity in equipment. o.r supplies 


purchased. by the operator for the project. 


The operator t s final report., dated March 26, 1958, was. transmitted 


to: the DMEA Operating Committee on. April 7, 1958.. 


CONCLUSIONS AND RE.COM'MNDATIONS 


Exploration, by drilling wa.s successful in. intersecting the: CM 


limestone in only two holes. Only traces. o.f lead.. and zinc-bearing 


material were found.. Eight other holes drilled did not inte'rsect.the GM 


limestone beds. or other favorable, hOst rocks. 


The work that was done indicates that. if extensions. of the major 


ore channels exist. east and west of the Pioche. hills they' ar.e at a much 


greater depth than was inferred. prior t.o the start of the' D.IvA work.
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Based on the results: obtained, additional exploration in, the: 


areas. drilled is not justified although the, operator discontinued all. 


exploration due: to insufficient funds: and, prior to. completion. of the. 


DIMA contract work. 


Certification of discovery is not warranted. and. is no:t. 


recommended. 


LOCATION, ACCZSS]BILITY, AND LOCAL. FACILITIES 


Th.e Caselton-Black Prince area. is in sec. 25, T • 1 N., 


R. 6.6. E., and in secs.. 25, 26, 2.8, and 33, T. 1. N,, R.. 67' E.,, 


M.D'.B. &.M., Lincoln County, Nevada (fig. 2'). It is in the E1ly' Valley' 


and Highland. mining districts and 'the claim locations are from 2 miles 


east to 5 miles we's:t of Pi.oche, Nevada, at altitudes ranging from 


5, 700 to 6,800 feet. 


The west portion adjacent to. the' Case'lton mine, the operator t s 


headquarters, is: reached from Pioche. by traveling north three miles on. 


'U.S. Highway 93, then, turn left (southwest) . miles on alternate 


'U.S. Highway 93, both, highway's b'ing alLweathe:r roads.; then. turn. left 


(east) 1 mile on the all-weather mine access: road. The area..s east. of 


Pioche are reached by traveling s:outh two and a half miles on, 


U.S. Highway 93, thenc'e turning right (west) or left (east) a half to 


thr.ee.-' quarte.rs. of a mile on unimproved access roads. 


3
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All of the claims., are accessible .by ordinary-passenger car 


except during occasional heavy snow storms that c'aus.e temporary 


blockin.g of the. ac:cess roads in the. east area. U.S. Highwa:y '93 is 


maintained by the Nevada State Highway Department and the mine access 


roads are maintained, by the opera.tor. 


A. branch line of the Union. Pacific Railroad serves. Ploche 


and the adjacent. Caselton. area. Mail, telephone, and. truckin.g s:ervices 


are. available in Pioche, 


Mine: labor can usually be. obtaine.d in Pioche, .Tonopah, or 


La.s Vegas, Nevada. Mining equipment. and supplies. are available from 


warehouses at the Caselton plant of Combined Metals Reduction 'Company, 


Electric power is supplied from transmission. lines, of. the- Lincoln, County 


Power .District, Water fo.r the: west part of the area is. supplied. from the 


Caselton •cai1p water system and for the east part of the area it is hauled 


by' tank truck from Pioche, 


THE PROPERTY 


History and. Ownership: 


Rich s:ilver' ores were discovered in. Pioc'he during 1863. hut 


h'os'tile Indians and. iaolation' of the district prevented active development 


fo.r six or seven. years:. 


From 1869' to 1873 the area was very' active and about. 250 shafts. 


were successful in striking high.gr'ade ore, The booni reached its height 


in 1872 but, in 1873. the. low pric'e of silver and heavy water' flow in the mines 
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caused production. to decline.. The two principal mining companies 


ceas:e,d operation in 18.76.. Ther.e was a little activity in the 18.90's 


but no important r.evival occurred until 1905 when the Union Pacific 


Railroad Company completed. a. transcontinental line through. nearby 


.Caliente' (fig. 1). 


In. 1907 the .Caliente and Pio.che' Branch. Railroad. went into 


operation and since then the; Pioche are.a .ha.s been. an  important. 


le'ad '-zinc district., The replacement deposits. in the CM limestone beds. 


were. founaby Mr. E. H.. Snyder in 1913 and shipments began t.o s;melte.rs. 


in the: Salt Lake City, Utah. area. and later to the. .B.auer, Utah. plant owned 


b.y .Combine.d Metals: Reduction Company. 


The present selective flotation mill near the. .Caselton: shaft 


was: completed in 1941 and, enlarged to its: present l500tons.'perday 


capacity .in 1953. The; mill wa.s. operated steadily until July 195.7 when 


mining and. milling operations. were: 'discontinued. because of 'the" low price's 


for lead. and, zinc, 


Claims.:


The property, owned by and under leas.e to Combined Metals 


Reduction Company, cover's an' area. of approximately' 7,. 000 acres: .in 


Lincoln County, Nevada.. The following mining c;laims. are pe;rtin.ent to 


the 'contract:
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Unpatented Claims. 


C1im Name Book Page Claim Name Book Page 
Sage No. 2 J'-1 426 Se:lby No. 3 H'.l 141 
Sage No, 3' J'... 1 427' •Co'rnish. No', 3 H-i 163 
Pine No, 2 J-1 425 Cornish No. 4. H-i 163 
Pine No. 3 J-1 424 Cornish No. 5 H-3. 164 
Cedar N.o • 2 J- 1 43.8 C'ornis'b No. 6 H-i 164 
Ge'dar No'. 3. J'-.l 438 Snyder No. 3 H-i 161 
Cedar' No. 4 J1 416 Snyder No'. 4 HI-i 1 6i 
Cedar No, 5 J-1 406 Dodo' No. 1 1-1 407 
Cedar.Fraction' J-1 435 D:odo No, 2 J4 423 
Selby No', 2 H-i 140 Eva No. 2 J-1 406 


The' above' claims: are all, recorded in Lincoln County, Nevada.. 


Patentèi claims held, by the operatOr under lease 


Louise (sub-4eased. claim) 	 Survey' No. 3.28' 
Davidson	 Survey No. 376.7 


These claims ar'e held under a lease' dated May 1,. 1951 from 


the Prince Conso'lidate.d Mining Company,, which includes a s.ub.-.le:ased 


claim under a lease-option agreement dated. .August I,. 1 947 between' 


Calneva. Mining Company and. Prince Consolidated Mining Company. 


The leas,e agreement. expired May .1, 1956., but wa.s renewed, for an 


additional five-year term, 


Unpa.tented claims held by the operator under leas:e 


Claim Name Book Page. Claim Name	 , Book Page 
Ursula 5 23 Black Prince No • I B 2 277' 
Black Jack P 397' Black Prince No'. 2. B-2 27'7' 
Black Jack No. 1 P 397' Black Prince .N.o • 3 B-27 277 
Black Prince P. 396.


The. Ursu'la claim is. held under the May 1, 1951 lease agreement, 


and, the remaining liste.d claims ar'e held under a lease: and option dated 
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August 22, 1947 from Black Prince Mining Gompany for a. term 


expiring August. 22, 1967. 


All of the above claims are recorded in Lincoln County, 


Nevada.


Amendment No. 1, dated July ii, 195.5, added the. following 


claims: to the. area covered, by the contract: 


Mining claims owned by the operator 


Lookout No. 1. El-i	 P4.65 Deed.C..1 p.65 
Lookout No.. 2 E- 1 P 46.5 Deed C-i p.. 65: 
Lost 'Tr:easur'e El-i P 465 Deed. C-i p.. 65 
Lost Treasure No. 2 E-1 p 465	 Deed :Ci p.65. 
C'hisholm B.-414. Dee.d C .-.i pp. 31.9- 321. 
True ROcket Survey No. 2036.,. Pat. No. 4-462 . Deed C'1' pp.319-321 
Alliance 2 Survey No. 2136, Pat. No. 4..4 62 Deed C-i pp.. 319-321 
Alliance. 4 Survey No. 2036, Pat. No. 4-462 Deed G-.1 pp. 319-321 
Summit Survey No'. 2036, Pat. No. 4-462 Deed. C-i pp.. 3.19-321 
Montgomery .:.-1	 p.	 4.65. Deed. C-I p. 6.5 
Chester 6 Survey No. 35.6.7, Pat. No. 161581 Deed C- 1 pp. 113-114 
D'emijohn 3 Survey No'. 4790, ,Lo.c. H-P214 Deed. 13-1 p.466 
Jackie. Fraction. Survey No. 4.790, LO;c 1: K-i P.45 
Roman Eagle .Ar&.d. E -1 p. 465 .D'e.ed C ... ]. p.65 
R.osey Pat. Survey 3536 ,Book A-i p.218 
.John D Pat. Survey 4Q33 B.ø:k B .. 1 pp.4.O'3-4i 1 
Midway Pat. Survey 4033 Book B.- 1 pp.. 403-41.1. 
Rudy No. 2 Pat. S.urvey 4629' Book B .. 1 pp. 476-4.8.2' 
Rudy No. 4. Pat. Survey 4629 Book B.- 1 pp. 47.64.8.2 
Rudy No. 6. Pat. Survey 462.9 Book B-i 'pp. 476-4821 
Rudy No:. 7 Pat. Survey 4629' Book B1 pp.. 476-48.2 
Rudy No'. 8. Pat. Survey 4.629 Book B-i. pp. 47'6..48'2 
Rudy No. 9 Pat. Survey 4629 Book B-i pp.. 476-48.2 
Rudy No. 10 .Pat. Survey 4629' .Bo.ok B-i pp. 476...4812


All of the' ab:ove' claims' are recorded. in Lincoln County, Neva.da. 
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Acme group iinpatented. mining claims held under lease-option agreement 


Claim name Book Page Claim name Book Page 
Corá.Nó, 14 N-i 146. Cora No. 23 N-i. 151 
Cora No. 15 N-i 147 C.ora No. 24 N-i 152 
Cora No. 18. .N- 1 148-9 .Cora, No, .25. N- 1 1 523 
Cora. No, 19 N-i i49 Cora No. 26 N-i 153 
Cora No, 20 N-i 150 ..Cor.a No, 27 N-i 43 
Cora No, 21 N-i 165 Cora Fraction P-i 282 
Cora No. 2 N-i 150-i B.attaan N-i 156. 


This group of claims: is held under an agreement dated. 


May 16, 1952 with Owen Walker, .L, D, Thqmas., and F, L, Heidenreich, 


doing business as Acme Mines Company. All of the above claims are 


recorded in Lincoln County, Nevada, 


Salt. .Lake-Pioche group unpatented claims leased by the operator 


Claim name: Book	 Page	 Claim name Book Page 
Contact No, 7 N-i	 115	 Contact No'. 15	 N-i ' 119 
Contact ,No. 8. .Nil	 116.	 .Contact No;. 16.	 N-i 120 
Contact No:. 9 N- 1	 116.	 Contact No, 17	 N-i. 120 
Contact No. 10 N-i	 117	 Contact No, 18.	 N-i 12.1 
Bum Again No, 8---D.o;cument No, 52.22 
Bum Again No. 11 . -Document NO. 5.9 38 
Burn Again No. 12--Document. No. 5939 
Bum Again. No. 1.4- -Document No, 5940


The: above group of claims: is. held unde:r a lease: .dat:ed 


March 1, 1955 from the. Salt Lake-Pioche Mining Cnipany. All of 


the claims, listed above are recorded in Linc.oln County, Nevada. 


Pur suarit. to Amendment No:. 4, dated August 31, 1956, the 


following two patented and 21 unpatented. lode mining claims, which 


are held y .the operator under a. lease from the Sa.lt .Lake-]Pioche 


Mining Company, dated March 1, 1955, and supplemented by an 
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Unpate'nte.d .Ciaims*


Claim Name BoOk Pag.e 
Bum Again No. 1 J'. 1 
Bum Again No. 2 H-i' 
Bum Again No • 3. H- 1 
Bum Again. No. .4 H-I 
B.umAgainNo. 5 H-i 
Bum Again No.. 6. H1 
Bum Again No. 7 H..i 
Burn Again No.10 .J-1 
Bum Again.No.i3. 1-1 
BiimAgainNo.15 J-1 
Bun-i Again No. 9 H-i


.Claim Name 
Contact No, 1 
.Contact No, 2' 
Contact No. 3 
Contact No. 4. 
Contact No. 5. 
Contact No. 6. 
Contact No'. ii 
.C.onta.ct No. 12 
C'on.tact No. 1.3 
Contact No'. 14 


.	
'S	 . 


agreement dated May 15., 195.6, were added, to the contract: 


Patented Claims 


Michigan	 Surve.y No'. 3769 
Senator	 Survey No'. 3.7'69 


Book: 
N-i 
N-i 
N-i 
N-i 
N-i 
N-i 
N-i 
N-i 
N-i 
N-.1


Page' 
11.2' 
113 
113 
114 
114 
115. 
1,17' 
118 
118 
119 


*Locatj,on notices ar.e recorded in Lincoln. County', Nevada. 


Development: 


The Case'lton area has been partly deve'iope.d by three principal 


.mine' shafts' (fig. 2'): 


No. 1 shaft sunk to a :depth of i', 400' fe.e.t 


Case Iton shaft. sunk to a depth o.f 1, 5.00 fe'et 


Prince' shaft sunk to a. .de'pth of 8.35 feet 


.A drift. on the. 1200 level, connects the No, 1 shaft. with the 


Cas'elton shaft which. is also conne'cte.d to the. .Pr.ince s'haft on the 


8.35-foot. leyel. Underground workings. b:etwe:en the shafts' total, about 


164,. 000 feet, Additional, exploration conipris:es about, 150, 000 feet of 


chur'n, drill holes from the 'surface. and, 40, OQO fe'et of underground 


diamond drilling. 	
9
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The eastern pa.rt of the area was. partly developed, during 


the early days: of the: camp by 'nUflI:erOu,s mine shafts and underground 


workings: e s:timated to total 10, 000 feet, Between 1940 . and 192 about. 


10, 000 feet of churn' drill holes were completed. 


For the DMEA project. the: operator furnished all machin:ery 


and facilities: at' no: additional cost to the Government, These items. 


were. removed. b.y the operator upon. termina±i9n of the pr.o'je:ct. 


,Production: 


Historical data indicate's', that the. gross: production from the 


Pioche. district had. a value of approximately 100 million. dollars, 


Pa.st production. in the. areas adjacent. t.o the. exploration p.rojec.t. 


is reported by the. operator as follows: 


The area between the Ca.s.elton' shaft and the 


No: . 1 shaft, during the: period. 1924 through the first 


half of 195.4.,. produced. two' and, a half million. ton.s of 


sulfide ore averaging 0,045 ounce: o'f gold per ton, 


4., 97 ounces: of silver per ton, 4.6.2 pe.r cent lea.d, 


and 12.0' perce:nt zinc, The. g.r'os:s value of this ore 


was reported. to be: 3,1 million dollars. Additional 


production from 1954 through 1957 is reported 'to: be 


approximately 16.,. 000 to'n's. per month of about the' 


same' average grade.
10
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Production. from several old mines' in.	 zone 


adjacent to: the area of exploration, from l8.7'l through 1941, is 


reporte:d. to: b:e valued, at. about. $1, 200, 000 ., but we. have. n:O record. 


of the tonna:ge of ore. 


No ore 'was found. or indicated by he: DMEA exploratiOn 


and, no. royalty payment is due the .G.yernment. 


THEI .DMEA PROJECT 


The. w.ork proposed in the' contract consisted of 14, 000 feet of 


rotary-, churn,.., or diamond drilling. The exploration drilling was on 


the Ursula, Louise, Black Prince No.. 2, Cor'a Nos, 14 and, 20, 


Bum Again Nos:. 6 and 8., and the Michigan claims • The work completed 


comprised 3, 429 feet of rotary drilling and 5, 867 feet of churn, drilling. 


During the contract period eight amendments were: issued: 


No • 1, dated July 1 1 ,, 1955, added. 14 claims of 


the Acme. group and 12 claims of the Salt .LakePioc1ie 


group to' the 'pr oj.e.ct. 


No.,. 2., dated October 6, 1955., extende.d. the completion 


date' from eight months:' to: 1 months fro.m the date of the 


contract.. 


No'. 3, dated April 18,, 1956, extende'd the completion 


date' to 20 months from the date of 'the contract. 


No, 4, dated August 31, 1956, added 2 patented and 


21 unpatente.d claims 'to. the pr oj,e ct. 
11







. 


No. 5, dated October 31, 1956, extended. the 


completion date to 24. months from the. date of the 


contract and extended the royalty period from 10 years 


to 1.2 years0 


No. 6, dated. March 20, 195.7, extended the 


completion date to 28. months. from the. date of the 


contract. 


No. 7, dated July 22, 1957, extended the


completion, to 31 months from the date of the. contract.. 


No'. &, dated October 14, 195.7, extended. the. 


completion date to 36. months from the date of the contract 


and extended the royalty period from 12 years to 13 years. 


Resume of Drilling 


Drilling approved in the contract . . .	 .......... i4, 000 ft. 


Drilling co:mp'leted: 


Hole	 Feet	 Coor'.	 Collar 
No.	 Type drilled dinate s	 elev. (ft.) Results _____________________ 
2	 rotary 555	 5.1 63.97 N


	
5793 .32	 Traces of. mineralized 


Ursula claim	 110374.10 .E
	


material. 


3	 rotary 1439	 5.438..8 N	 5.78.1.03 
Louis.e claim	 11070.8. 6.7 .E' 


4


	


	 rotary .1315	 136.39.0 N	 6771 .0 
Black Prince * 2 cm. 90697. OE 


(5)orZ5. chur.n 657	 12160.0 N	 5851.0 


	


Cora No.20 ç]m.	 2i5500 E:


Traces. of mineralized 
material, 


Tr.ace.s. of mineralized 
material. 


N.o mineralized material, 
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Hole.	 Feet Coo'r Collar 
No.	 Type.	 drilled dinates: ele.v.(ft.) Results:___________________ 


(.6)or2'6. churn	 1300 13000.0 N 5806.0 No:minerálize.d matè.rlál. 
BumAgain4f8. din. 27'&90.0 E. 


(7) or.27 churn	 135 10700.0 N 5923.0 Traces .of mineralized 
C.o'ra, No. 14 clrn, 275.1 5.. 0 .EE material. 


2	 chur.n	 540 13581.8. N 5987.9 Traces. of mineralized 
Michigan c'lm. 22 678.. 9 E: material 5.055 15 ft. 


3	 churn	 10 13.9.50.0 N 5966., 4 N.o mineralized, material, 
Michigan cim, 22 666 ..Q E 


4	 churn	 1225 1,4000,0 N 5894.6.7 No mineralized, matérial. 
BumAgain+6 c]rn, 2400 3.47 .E 


la, lb,	 rotary	 120 13575 .0 N aband No miner.alize.d material. 
& lc	 Michigan clm, 22710.0 E oned 


9,29.6 


'The drill hole sites are. shown. on figure 2, 


Drilling not completed. .' . • .	 .	 .	 .	 .	 .	 . .	 .	 .	 . 4, 704 ft.


The exploration. drillimg was. well done' and. is satisfactory 


to. the GOvernment,


Expenditure : 


Tota.l approved cost of the pr.ojec.t .	 . , , . , . . . . , , $ 1 98, 200.00


Units, unit costs, and total expenditures: 


9, 296. ft., of rotary and. churn drilling @ $7. 00/ft. 65., 072.00 


Sampling and Analyses . . . . . . . .. . . . . . . . •. . . 0.00 


Totalexpended . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .$.65,072.00 


Government ! s shar'e of total expenditures at 50 percent. , 32, 536.00 


Unexpended fund.s • • . . . . . . . . . . . . . . . . . . , . .33,128.00 


.Government"s share of unexpended funds at 50 percent , 	 16,564.00 


Value: of production. during operations, subject to DMEA rOyalty,,, .None 
13







Equipment 


Work performed under this. contract. was. on a. uni.t.cos.t. 


basis and. all equipment was furnished, by the operator. 


GEOLOGY 


Geologic Setting: 


The geology of the Pi.oche area is well described and 


illustrated by maps and geologic sections in. publications of the 


U.S. Geological Survey.. A short summary taken in part from 


the report on the area by C. F. Park. is given here to establish, the 


geologic setting of the project area. 


The Pioche Hills. are sedimentary rOcks Of early and middle 


Cambrian. age intruded by por'phyriti.c igneous dikes and. overlain 


by volcanic rocks. (fig. 2). The sedimentary rocks include a basement 


of quartz.ite (Prospect Mountain€'pm.) that is. probably over 3, 000 feet 


thick. The quartzite is ove'rlain conformably by ab.out 9C)0 fe.et  of 


shale (.Pio'che.p) that includes two interbe.dde'd layers of limestone'. 


The lower of the.s.e two lime stones is about 50 feet thick and. occurs 


about ZOO feet above the base of the: Pioche shale. It .is known. as the 


Combined Metals limestone: (CM bed) and is the prin.cipa:L ore.beari.ng 


bed of the district. Overlying the .Pio'che shale is a thi.ck sequence of 


limestone and. dolomite hp., .€m, 4l) with a few interbedded. layers: 


.of shale. (. c.).
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The sedimentary rocks. are intruded by several varieties' 


of igneous rocks:, and. are overlain by extensive, volcanic rocks. (Tv) 


along both the northeastern and, southwestern flanks' of the Pioche 


Hills. The volcanic rocks consist largely of d'a.citi.c and. ande'sitic 


welded. tuffs. of probable Tertiary age. They are larg:e:ly covered by 


wash and. debris: (Qa.l) from the adjoining slopes of sedimentary rocks 


and in the south they are buried beneath Plio.cene. lake beds: (Tp). 


Folding is. absent or minor within the district and deformation 


is' largely associated, 'with faulting, The beds in, the tilted, fault blocks 


commonly dip gently to the northeast,, Thrust faulting has thrust 


lime stones over tuffs. and tuffs a.re thought to have been' thrust over 


lime stones' or shale s. Ste:ep outwards-dipping faults: along the' edge's of 


the' Hills are probably normal faults though possibly they are thrust 


faults that steepen sharply against the ma.ss of the Hills. Most of the 


faults: within. the Hills. have normal displacement and, with a few 


exceptions:, the latest movements Qn. them a.re either contemporaneous 


with the: thrusting o.r later • The largest displacements are. along the 


faults. that 'strike northwest. along, the flanks' of the Hills:. The Frontal 


fault, 'wes:t of. Cas:e'lton, has' a known. .dIsp'lacement. of' over 2,000 feet 


that was. proven by the' .DIvA drillin'g and the East fault, along the. 


east flank. of the Hills has .a displacement of over 1, 000 feet. ' Generally 


howeer the. disp'lace'ment on the faults. in the: district. is. 300 feet or less'. 
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Ore Deposits.: 


The 'ore dep'osits of the. Pioc'he district consist of, vein 


deposits. and bedded replacement deposits. The early production 


of. the dis'trict was almost. entirely from the vein depos:its a.s the 


bedded deposits were too. refractory' and, too low in grade 'to- mine.. 


In. recent years nearly all of the production- has been obtained from 


the. bedded replacement ore, particularly' from the Combine.d Metals 


limestone b.ed in the P'ioche. shale. The. ore is. mainly zinc and: lead 


sulfi.des. but contains a.ppre'ciaMe amounts- of silver', gold, and copper. 


The ore is. largely limited to' elongated "'.channe'ls' or zones, the 


borders .of which, contain large amounts .of mangan.oan. side rite,, a 


material which in' recent years has' be,come economic to' mine,. 


The: or'e. channel of the' Caselton. No, 1 mine, is: in the Combine.d 


Metals limestone,, tr'ends. eas't.-west, is: over 10, 000 feet long, from 


100 to 800 fee't 'wide: and from 4. to over 40 feet thick. The 


Ca.selton-. Prince. channel, i,s: also' in. the C ' .M. bed, trends. north,wes.t.-s:outheast. 


is' s.ixthlar' in cross section. to the Cas.e'lton No. 1 .c'hannei, and has, been 


mine:d for a length. of 6,000 feet.' Extensions of. thes.e. ore channels. 'were' 


the' 'target. of the .D'MEA. project. 


Th.e ore. is s.phaler'ite, galena,. and pyrite in. a fine-graihed, 


-darkcoiored aggregate which consists principally of the impurities: of 


the: original limestone,. .manganoan si.de.rite. along the borders of the 
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sulfide bodies, quartz, and. recrystallized limestone, Many 


minor constituents- are- present, including silver, copper, gold, 


antimony, and tungsten though. minerals containing these constituents 


are seldom identified. 


The Caselton ore c'hanne.l is north of. and adjacent. t.o. a 


quartzpor'phyry dike. This dike is known as the Doris dike. in 


the ws.te.r:n end, of the, area and as- .the Yub.a. dike in the eastern, end, 


and. was probably the. source of the metal-hearing solutions. that 


for:rn.e.d the ore deposits.. 


Production from the Gas-elton mine has: been, about: 


2, 476., 1 .66 tons of ore with, an average metal content. of 4.62 percent. 


lead, 12.0.0 'percent zinc, '4,97' ounces. of silver' and, 0.045. ounce of 


gold per ton. Monthly production averaged about 16,. 000 tons of' ore 


during the 'period of. active .mining. 


Production' from the. Prince property has: bee-n about 


1, 226, 000 ton.s: of ore- with an. average' grade of 'about 3 percent. 


lead, 4 percent zinc, 12 percent manganese, 3 ounces: of silver and 


0,02 ounce of gold. per ton.


17'
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Sampling: 


During the. period of the contract 16 samples were taken 


and assayed by the operator and 33 samples we're taken by the 


D'1vA engineer and, analyzed by the U.S. Bureau of Mines., The 


samples taken. b.y the' operator were not charged. to the contract. 


Operator's' Sample's 


Hole: Interval, .Ozs', /ton Percent 
No, feet Au	 Ag ' Pb	 ' Zn	 Cu


-______ 
' 


RDH 2 125...130	 ' .-	 ..-.- 1.0 1.9	 '	 - 3,0 
345-3.50 ----... - 0.7 0.9 0.1 


RDH 3 435-440 ------ 1.0 0,8 1.3. 
440-445 ------ 1.0 0.8' 2.0 
450-455. ---	 -- 0.9 0.9 1.9 


RDH 4. 35.0-355* trace .O,2D 0.5 0.5' 1 • 7 
3553.60* 0,01	 0.99 0.5. 0.6. 3.1. 
3553.60'** 0,01	 0,49 0,5 O,.6 ,	 8,7 
365.370**: 0,01.	 1,09 07 0.5 3,1 


C'D'H 3 505-510' 0,01	 .0'. 29 0	 5. trace	 trace 
510-515 .0.01	 0.29 0,5 trace.	 trace 


CD:H 4 1110-1120 trace 0,10 trace 
1125-1135' trace 0,10 tra.ce 
1135-1145. trace trace. trace 
1180-1190 trace trace. trace trace 
1190-1.195 trace trace. trace. 


*wa shed sludge'	 **unwa shed. sludge. 


DMEA sludge samples. from CD'H No, 5 or N.o. 25 


'Sample Interval, Percent. 
No'. feet


- 
Pb Zn 


170 9' 1095-1100 <0, 1 <0, 1' 
1.710 1100-1105. <0.1 
1714 11 05-1110 <0'. 1' <0, 1 
1715 1110-1115. <'0,1 
1716 1115-1120 <0.1 <0.1 
1717' 1120-1125 <'0.1 <0.1
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Sample Interval, 
No, feet 
1718. 1125-1.130 
1719' 1130.4135. 
1720 1135-1140


Per cent 
Pb Zn 
<0.1 
<0,1 <0.1 
<0.1 <0.1 


D.MEA sludge. samples from CDH No, 6 or 26 


Sample Interval, Percent 
No • feet Pb Zn 
1943. 1215-.i220 <0.10 <0,10 
1944 1220.4225 <0,10 <0.10 
1945 1.225-4.230 <0.10 <0.1.0 
19461 1230-1235 <0.10 <0.10 
1947' 12 35-. 1240 <0 • 10 <0, 10. 
1.948. 1240-1245. <0. 10 <0. 10 
1949. 1.245-125.0 <0, 1.0 <0. 10 
1950 1250-1255. <010 <0.10 
1951 125.5-1260 <0.10 <0,10 
195.2 1260-1265. <0.10 <o..iO 
1953. 1.2 65-. 1270 <0. 10 <0 • 10 
1954 1270-1275 <0.10' <0.1.0 
1.955 127'5-.128.Q <0.10 <0.10 
1956 1280-12,85 <0.10 <0.10 
1957 128:5-1290 <0.10 <0.1.0. 
19'S.& 1290-1295 <0.10 <0.10 
1959 1295-1300 <0.10 0,l'O 


DMEA sludg.e sample's from CDH No. 7 'or 27' 


Sample Interval, Percent 
No • feet. Pb. 
1971	 ' 1210.42.15 '	 <0,10


____ 
0.4. 


1972 12,15-1220 <0,10 0.4 
1973 1220-1225 <0.10 0.3 
1974 1.225-1230 <0.10 .0.3. 
197'5. 1.30-1235 <0.10 
1942 1355-13.60 <o.i0 <0,10


The sludge samples. from churn drill hole s. No's: • 2' and 3 


and 4 were car:e'fully examined and. as. n.o mineralized material was 


found, no. samples were analyzed. 
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Ore Re seryes.: 


No o-re waz found by the DMEA project and. no re:se:rves. 


of measured, indicated,. or inierre:d ore can b.e attributed to the 


project.
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DMEA-'3629, IdmE.767 
(Lead.. Zinc) 


APPENDIX A 


LOG OF ROTARY DRILL HOLE 1	 CEDAR FRACTION CLAIM 


Started: 2/3/55 Finished: 1/23/55. Total depth:	 2, 4.50 feet 


Coordinates: 15, 03.5 N 112, 077 E Collar elevation: ± 6., 100 feet 


Size of hole: 7 .-. 5. /8. inches.	 DMEA participation: None 


From. To- Remarks 
0 30 Wash 


30 362 Blue limestone. 
362 465 B.iotite dacite 
465 8.10- Blue limestone 
810 830 Intermixed blue lime stone and. dacite 
830 865	 . Biotite dacite 
865 .875 Blue. limestone 
875 895- Biotite da.cite 
895 910 Blue--limestone 
910- 950- Biotite dacite 
950- 10-30 Blue limestonepossib.le old erOsion surface at 


950 ft. ....s.everal well-rounded. particles noted 
1030 2450 Bio-tite .dacite
2450Bo-ttom of hole. 
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.DMEA- 3629, 1dm-El 6.7 
(Lea.d.-'.Z.inc) 


APPENDIX A 


LOG OF ROTARY DRILL. HOLE 2 -- URSULA CLAIM ('Unpatented) 


Started: 2/27/55.	 Finished: 3/4/55	 Total .epth: 1, 600 feet 


Coordinates: 5,163.97 N llO,.374.10E Collar elevation: 5,793.32 feet 


Size of hole: 7-5./.8. inches	 D.MEA participation: 55.5 feet 


From To Remarks. 
0 130


-______ 
Wa.sh 


130 225 Lime stOne (Highland Peak?) 
225 290 B.iotite dacite and limestone (possible thrust zone) 
290 305 Red andesite 
305 315 Black obsidian glass: 
315 465 "Re.d flow" -- andesite porphyry 
465. 605. Biotite dacite -with some clay 5,10 605 ft. 
605 620 Biotite da.cite 
6.20 64.0 Clay in biotite dacite 
640 1430 Biotite da.cite 


1430 1505 Mixe.d b.iotite dacite. and limestone 
1505 1600 Limestone, 3 percent insoluble, residue., 


Prince limestone.? 
1600- -B ottoni of hole:.
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D.MEA . 36Z9, Idm.-'E7 67' 
( Le ad... Zinc) 


APPENDIX A 


LOG OF ROTARY DRILL HOLE' 3 .LOUISEI CLAIM (Patented) 


Started:	 3/9/55 Finished: 3/15/55	 T9tal.depth: 1,439 feet 


Coordinate s.: 5, 438.80 N 110, 708. 67 E Collar elevation: 5, 781., 03 feet 


Size of hole,: 7' . 5 . /8 inches'	 D'MEA participation: 1, 439 feet 


From Remarks 
0 130 Wash . 


13.0 535 Dark gray an'd light gray dolomite (probably' "Davidson blue"). 
Manganese 'stains 435445 ft., 450.455. ft. Possible 
fault at 470485. ft.. 


535. 600 Chj.sholm shale with some. interb.edded lime stone 
600 - Probable faulting 
600 670 Prince limestone, with some faulting 
670 705 Shaly limestone 
705. 725. Limestone (probably' 20 ft. marker bed) 
725 73.0 Faulting 
730 795. Limy shale 
795 820 Sandy shale' 
820 825. Limy shale: 
825 880 'Shale "A" 
8.80 8.85. Limestone 
885 920 Brown, oxidized, micaceous' shale 
920 940 Sandstone, manganese stained 
940 .10 OQ Mud, fault z,one'. - "C. M' bed leached out of this interval 


1000 1439 "D" shale, quartzite-rich in bottom
1439--Bottom. of hole 
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D.MEA-.3629, Idm-.E767 
(Lead.- Zinc) 


APPENDIX A 


LOG OF RO'I'ARY DRILL HOLE. 4 BLACK PRINCE NO. 2 CLAIM 


Started: 3/20/5.5	 Finished: 4.16/55	 Total depth: 1, 315. feet 


COordinates: 13, 63.9 N 90, 697 E	 Collar elevation: 6., 771 feet 


Size of hole: T-5./8. inches 	 DMEA participation: 1, 315 feet 


From To Remarks 
0 5


-__________ 
Wash. 


5. 3.50 Dense, dark gray liniestone-.-few sha.ley layers. 
350	 . 36.5 Manganese - stained limestone.- -fissure about. 


15. percent Mn, 0 .5 percent Pb., and 0,5 percent Z.n 
365 1090 Dense, dark gray limestone, few sha].ey layers. 


Circulation lost at 1, 090 ft. 
1090 1105. C.ored..dens:e, dark gray limestone with some. 


gray-brown mottling 
1105 1306 Open fractures. and crushed. lime stone, tools 


.droppe.d as. much as 5. ft. at a time 
1306 1315 .C.ored.-dens.e, dark gray limestone -.-"Mendah"
1 3.15--Bottom of hole. 
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D.MEA.- 3629, Idna.-E 76 7 
(Lead.. Zinc) 


APPE'NDrX, A 


LOG OF ROTARY DRILL HOLES 1-a, 1.-b, and, 1 .-c (MICHIGAN CLAIM) 


Contractor: Moab Drilling Co.	 Size 'of bit: 4.-3/4 inch 


Hole Date 
NO. Started. 


1.a 9122/56 


1 .-b /24/56 


1-c 9/24/56


Date 
Finished. From To	 Remarks. 


9/23/56	 . 0	 40,0 Wash 


9/24/5.6	 0	 20.0 Wash 


9/25/5.6	 0	 60.0	 Wash'. 
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DIvlE'A'-3.629, Idth'-F7.67 
(Lead'.' Zinc) 


APPENDIX A 


LOG. OF CHURN DRILL. HOLEZ —Michigan claim, Salt Lake '.Pioche group 


Started: 1.0/1775.6	 Finished: 11/2.0/56	 Total depth: 540 feet 


Size of hole: 7 inches 	 Elevation: 5, 98.7.9 feet 


Coordinates (correcte.d): 13,581.8 N 22, 678.9 E 


From To Remarks. 
0 65. Wash. 


6.5 195. Lava 
195 215 Lava 
215 24.8 Lavab1eached, white 
24.8 268. .	 Limestone '-dark b.le. to white 
26.8. 290 Dark shale 
290 340 .Li.gbt.'br:own to dark-red shale, little to no mica 
340 420 Gray shale, small amounts of mica 
420 4.27 D.ark lime stone and shale. 
427 505 Gray sha1e-very little mica 
5.05 51.5. Fault. 
515. 5:40 Pink quartzite. 
540'- '-Bottom of hole,
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DMEA . 3629, dm-E767
(Lea.d-.Zinc) 


.A PP E N D.IX A. 


LOG OF CHURN DRILL HOLE 3-Michigan. claim,. Salt La1cPioche group 


Started: 11/27/56 Finished: 3/28/57 Total depth: 710 ft. E°lev. 5966.4 ft. 


Size of hoie' 7 inches	 Coordinates: 13, 950.6 N 22., 6.6.6.0 ,E 


From 'To 
0. 65: 


65 90 
90' 500 


5.00 51.0 
510 55.5 
5.55. 605 
6.05 620 
6zo 690 
690 710


Reniark.s 
Was:h1ight red to dark red. lava, 
Wash 
Lava 
Fault 
Lava. 
Lava 
Intermixed. lava and gray shale 
Oray shale'- very fine', mica 
Quartzite......contact between shale an.d .quartz.ite is a 


fault. cOntact • Attitude of fault. is. unknown. 
7 1.O'u.. -B.ottom of hole.. 
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.DMEA-3629, Idm-E767' 
(Lead.. ZInC) 


APPEND]X A 


LOG OF CHURN DRILL HOLE. 25 .C.ORA 20 CLAIM, ACME GROUP 


Started: 6/14/54(at 520 ft. D.MEA 7/8/55*) Finished: 9/12/55 


Total depth: 1, 1 77.0 ft •	 Size of hole: 10 inches 


From To Remarks 
0 135 Wash 


1.35 345 Highland Peak limestone--broken 
345. Fault 


345 430 Highland Peak lime stone- .br.oke.n.. 
430 Fault 


43.0 520 Highland Peak limestone--broken 
'52.0 5.3.5. Blue lime stone 
5.35 625 White. granular Davidson dolomite. 
625 665 Davidson blue, some. dolomite 
665 710 Brown shale, Chis.holm 
710 745 Lime with shale, Prince lime s:tone, broken zone 
745 835 Shale with some limes±one, Pioche IIAtI s:hale. 
8.35 845 Limestone. bed 
845 8.70 Pioc'h'e nAn shale: 
870 8.75 Lime stone be.d 
8.75. 93.0 Shale--hard, xnicac'eous. 
93.0 970 Shale, fine-gra.ined, non-micace'ous. 


970 Fault 
970 990 Shale, medium fin'e-grained, some mica, much cave 


from, fault. 
.990 1080 shale' 


1080 109.8. "C'" shale 
1.0 98. 113.8 CM limestone bed 
1138 1158 Silicious s.hale 
1158. 1177 "D" shale, quite. silic.ious 
1177- -Bottom. of hole:


*DME'A participation. 6.5.7 feet (52 0-1177 ft.) 
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.D'IVLEA-3 629', Idm-E.7 67 
(Lead.'.Zinc) 


APPENDIX A 


LOG OF CHURN DRILL. HOLEI4-B.umagain N.o. 6 claim, Salt L.k&.Pioche group 


Started: 5/20/57 Finished: 114158 Depth: 1225.0 feet Elevation: 5894.67 feet 


Size of. hole: lO inches	 Coordinates: i4, 000.Q3N .. 24, 000.47E 


From To Remarks. 
0 108 Wash	 -__________ 


108 15.0 Laya. 
1.50 195 Lava. 
195 230 Blue limestone and. dolomite 
230 245 Blue lime s±one 
245 275 Blue-pink limestone 
275 315 Blue. limestone 
315 330 Blue-gray-pink limestone: 
330 365 Blue-light gray limestone. 
3.65. 410 Blue and, pink limestone. 
410 460 Blue-light gray limestone 
4.60. 5.2.0 Blue and some pink limestone, medium hard 
520 600 Blue. limestone with seams of calcite 
6.00 6.10 Blue-pink limestone 
.610 670 Blue limestone, medium hard. 
670 740 Blue limestone.,. harde.r 
7:40 795 White limestone, much calcite 
795. 8.10 Gray limestone, hard. 
810 8.60 Blue limestone, medium hard. 
8.6.0 905 Blue to gra.y limestone., hard 
905. 915 Blue-pink lime s.tône 
915 945 Gray t.o white' lime stone, medium hard. (White Prince.) 
945 1003 White limestOne (White Prince) 


1003 100.6 Porphyry stringers and lime stone 
1006. 1.0 60 Blue lime ston,e (Blue' Prince) 
1060 108.0 Light gray limestone (Prince:) 
1080 1110 Dark, gray limestone (Prince.) 
1110 11 9'2 Dark blue lime stone (Prince.) 
1192 1210 Shale, oxidized, finegraine.d., contains, fine mica 


(Pioche Shale) probable. location, n.ear middle of 
P'ioche Shale A. 


1210 1225 Pi.ocheShale:A, 
1225--Bottom of hole, January 4, 1958, hole terminated this date.. 


NOTE: Water wa.s encountered at depth of 1., 055 ft.,,. or at 
elevation 4,. 8.39 ft.







DMEA'3629,.Idm-E 767 
(,Le.ad.-Zin.c) 


APPENDIX A, 


'LOG OF CHURN DRILL HOLE 2.6 


Location: B.uma gain. No. 8 claim, Salt Lake.Pioc'h. group of claims. 


Started: 8/30/55 Finished: 2/1.6/5.6. Depth: 1300 feet H:.oJLe size: 10 inches 


Fr:orn To Remark.s: 
0 35. Wash. 


35. .110 Wash 
.110 240 Lava,. welded 'tuff flow rock 
240 3.Q'O Davidson black limestone: 
300 3.37 D:a.vid,s.on dolomite 
337 3.8.0 Davidson blue lime stone. 
38.0 402 Chisholm shale 
402 53.5: White: P'rinc.e limestone: 
535.. 585. Blue: Prince lirnes.tone 
535' 6.65. Blue Prince, limestone: 
6 45. 805. Pi.o.che.	 IATr shale 
805 825 Hard. limestone 
.825. .840 Lower Pi.o.c'he. "A" shale' 
8T40 91.8. Lower Pioche' "A" shale 
918. 92.8. Sandstone. be.d. 
92.8' 9'30 PIoc.he. "B" shale 
9'30 1140 .Pioche "B" shale' 


1140. 1153 ..Limy shale'- .'.Susn. Du'ste.r? 
1..1 5.3. 11.65 Pioche "C" shale 
1165 1220 Piche "C" shale 
1220 1250' CI. M. lime stone' b.ed 
125.0' 1300 "Di" shale.
1 300 .--BOttonx 'of hole 


LI
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DMEA-36Z9', Idm-E767 
(Lead- Zinc) 


APPENDIX . A 


LOG OF CHURN DRILL HOLE 27 C'ORA. 14 CLAIM, ACME GROUP 


Started: 1.1/5/55 Finished: 4/12/56 Depth: 1,435 ft. Hole size: 12 inches 


From To Remarks 
0. 75 Wash 


75 185 Blue limestone, har.d 
185 3.50 Gray limestone., hard 
35.0 570 Gray limestone, hard 
570 6.10 Blue limestone, hard 
610 640 Blue lime stone. (Davids:on Blue: lime s.tone?) 
6.40 693 Ghisholm shale 
6.93 720 Upper Blue. Prince lime stone 
720 8.42 White Prince, lime stone 
8.42 870 Lowe.r Blue: Prince lime stone 
870 960 Pio.che UAI shale: 
960 1057 .Pioch.e	 Ar! shale 


1057 1105 . Shale 
1105 1121 Limestone 
1121 1218 Shale 
1218 1222 Limestone 
1222 1.2 29 Shale and, limestone, interb.edded 
1229 1349 Shale 
1349 1355 Shale with white and pink quartz 
1355 1385 'tD" shale 
1385 13.95 "D't shale. with brown qixartz.ite 
1395 1425 Gray-white qua.rtz.ite: and interbe.dd.ed shale 
1425 1435 Hard, gray-white quar'tzite
1435--Bottom of hole. 
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Btte Street 
an .rreneico 11, California	 S 


aez Xi,4767, DHEJ-.3629 
Cc*bned Metla Eeducticn Co. 


Dear Hr. M3*or 


Tour rerort of review cuv'ring tb	 citd project 


ii eccipte.ble. Tóu re eutorized to *eke noruei	 tr'itzti*. 
•	 Sieerely yours, 


(Signed) J1 L Chambers 


3ziy L. Chrnbera, Director 
Contract Adziistrstjc*i 
ud Audit DivisS 


ANA11ey/azna 	 .•	 Si 


April 14, 1958	 • 


Copy to: Docket	 • 	 S 


Adinr. Reading File 
Mr. Ch8mbers
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1605 Evans Avenue	
/ 


	


Reno, N€ vada	 41 


April 8, 1958 


M e m o r a n d urn 


To	 George Mayor, DMEA Auditor, Region II 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Docket No. DMEA-3629 (Lead- Zinc) 
Combiied Metals Reduction Company 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln. County, Nevada 
Contract. Idm-E 767 


We have received the Operator's final report 
on. subject contract and his MFlO4 voucher fr January 1958 
can. be paid subject to audit. 


S. Bicker 


SRicker:ft 
cc: . Opr.	 ., DMEA, Wash., . C.


Finance Office 
RMSmith 
File 
Chron
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UNITED STATES	 = 


DEPARTMENT OF THE INTERIO© 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIO4 t 


1605 vans Avenue 
Reno, Neyada	 f 9 t7	 : 


,i/ id 
April 8, 1958 


M e m o r a n d u m 


To:	 Operating Committee, DMEA, Liior Building 
Washington 25, D. C. 


F ron-i:	 Executive Officer, DMEAFie id Team, Region II 


Subject: Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton-Black Prince Area 
LincolnCounty, Nevada 
Contract No.Idm-E 767 


Enclosed are three copies of the Qperator's 
final report on subject contract. 


We recommend that the report be accepted. 


S. Ricker 


Attachments
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C SALT LAKE CITY 10, UTAH 


March 26, 1958 ii 


4	 U'. 


COMBINED METALS REDUCTION Ca	
- 


Mr. Spangler Ricker 
Executive Officer DMEA. 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevad Re: Docket No. 


Combined Metal eduçjnCQmpany 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. 1dm 


qprator 's Final Report 


S


Dear Mr. Ricker: 


On March 2, 1955 the DNEA entered into the above contract with Combined 
Metals Reduction Company to dQ 14,000 feet of exploratory drilling in the Pioche 
Mining District. On January 4, 1958, after doing 9,296 feet of drilling this 
project.was terminated due to negative results. On January 17, :L958• the Combined 
Metals Reduction Company gave official notice to the .DMEA that the project was 
being canceled and on March 14, 1958 the D'TA replied, saying that the contract 
was canceled with an effective date of January 5, 1958. This termination agreement 
was 'signed by Combined Metals Reduction Company and returned to the DMEA on March 
18, 1958. 


2. SUNN.ARY OF PROJECT: 


At the time the DMEA contract became effective, on March 2, 1955 the Combined 
Metals Reduction Comp3ny . was at work on the Prince Consolidated Ho:Le No. 2 and 
drilling at a depth of 1,045 feet, with a rotary, oil well type rig. This hole was 
completed to 1,600 feet. A second hole was drilled with the same type. of rig on 
Prince ground to 1,439 feet. Both of these holes failed to find ore. 


The rotary rig was moved to the Black Prince ground and a hole put down to 
1,315, feet, which likewise failed to find ore. 


Following the Black Prince hole, drilling was started on the Acme Mines ground, 
on the east side of. the Pioche district. Acme Hole No. 24 had been drilled to 1,310 
feet and Acme Hole No. 25 had been drilled ,,to a. depth of 520 feet both by Combined 
Metals Rec.uction Company. Hole No. 25 was re-entered, using a churn drill, and was 


sunk to 1,177 feet with no ore found. Acme Hole No. 27 was also drilled on this 


group of . claims to a depth of 1,435 feet without finding ore. 


The Salt Lake.-Pioche property adjoins the Acme on the west and four holes were 
drilled on these claims, being Salt Lake-.Pioche,,Mo's 1,2,3 & 4. None of these 
holes encountered ore. Salt La1e..Pioche Holes la, ..lb & ic were unsuccessful attempts 
with a sm.11 rotary.	 .,







S	 . 


The following is a tabulation of the drilling done under this DMEA contract: 


LOCATION	 TYPE OF DRIlLING	 No. Drill Hole	 From Ft.	 To Ft.	 Total Ft. 


Prince	 Rotary Drill	 No. 2	 1045	 1600	 555 


Prince	 It	 No. 3	 0	 1439	 1439 


Black Prince	 No. 4	 0	 131:5	 1315 


Acme	 Churn Drill	 No. 25	 520	 1177	 657 


S.L.Pioche - tI	 No. 1 or 26	 0	 1300	 1300 


Acme	 No. 27	 0	 1435	 1435 


S.L...Pioche Small Rotary 	 No. la	 0	 4()	 40 


II	 No.lb	 0	 20	 20 


II	 No • ic	 0	 60	 60 


Churn Drill	 No. 2	 0	 540	 540 


U	 No. 3	 0	 71C)	 710 


It	 1	 No. 4	 0	 1225	 1225 


Total feet drilled	 9296


Total cost $65,072.00, of which DMEA contributed $32,536.00 


3. GEOLOGY AND DRILLING RESULTS: 


All drilling was directed for the C. M. Bed, the most favorable ore bed in 
the district. Under favorable conditions of structure and mineralization this bed 
has contained important orebodies. The Caselton ore channel contained over 2,500,000 
tons of lead-zinc ore in a distance of two miles and the drilling was directed to-
wards extending this ore channel both to the west and to the east. Drilling on the 
Prince Consolidated was also directed towards this bed, but on the south side of 
the End Line fault where extensions of known ore were thought to be possible. 


In all the holes drilled no ore was encountered. 


The DNEA drilling can be broken down into thre general projects: 


(a) WESTWARD EXTENSION OF THE CASELTON CHANNEL: 


Prior to DNEA participation the Combined Metals Reduction Company 
had sunk a rot.rydrill hole to a depth of 2,450 feet, at a location 
one mile N 70°W of the Caselton Shaft. This hole encountered nothing







.. 


but tertiary volcanics. The Black Prince hole went to 1,315 feet through 
limestone, believed to be Highland Peak. In bqth cases the C. N. Bed was 
not found and is believed to be a depth that would make mining unattractive. 


(b) PRINCE CONSOLIDATED HOLES: 


Prine dons1jdated holes No's 2 & 3 were drilled south of the End 
Line fault looking for ore in the,.C, N. Bed. Hole No. 2 failed to find 
the bed and Hole No. 3, while it did find this. bed, , encountered nothing 
but "diamond. mud" which is the result of complete oxidation of minerali-
zation. No commercial values were recorded, 


(c) EASTIPIARD EXTENSION OF THE CASELTON CHANNEL: 


Wlethereis a gap of aboit 6,000 feet o quartzite (oJLd bonanza 
district) between the east end of the Caselton ore channel and any east-
ward possibilities of ore in limestone, the structural conditions continue 
and can be projected eastward under alluvium and lava flows on Salt Lake.


-Pioche arid Acme ground. For many years this area remained unexplored. 
In 1952 Acme Hole No. 24 was drilled one mile east of any rock exposures, 
in the alluvium. This hole found an undistjrbed section of Pioche shale as 
well as the C, M,,Bed. 


DNEk drilling was resumed in Acme Hole No. 25, which had previously 
•	 been sunk to 520 feet by Combined Metals Reduction Company. ]: this hole 


and in the holes sunk on the Salt Lake-Pioche property the C.M. Bed was 
found often enough to demonstrate that the C. N. Bed was present through-
out this areas but at depths ranging from 1,000 to 1,700 feet. 


All logs of drill holes are attached herewith as well as maps shàwing their 
locations and the structural geology developed by these holes in relation to Imown 
areas of ore. 


4. CONDITIONS OF DRILLING: 


• Theprbgressofd;illing was about what might be expected in any similar lime-
stone.area. Three different types of drill rig's were used. The first rig tried on 
the Prince and Black Prince holes was a big rotary rig, of the oil well type. It 
made good progress and most of the sampling was done by means of the sludge recovered. 
Considerable difficulty was experienced with loss 'of circulation when this rotary 
rig encountered broken ground. The advantage of this rig was the s:peed with which 
holes can be drilled and advances of over one hundred feet per day were not uncommon. 


A small rotary rig, similar to those used in the uranium country, was tried on 
the Salt Lake-Pioche ground, in Holes No's la, lb and lc. Due to t:he heavy quart-
zite boulders found in the alluvium, it 'was impossible to get through this over-
burden and further drilling, with this equipment, was abandoned. 


A Keystone churn drill was used thereafter on all of the east side drilling 
and with good results. While progress did not exceed much more than ten feet per 


.	 shift, this rig was found to be dependable and the sludges samples recovered were 
more accurate than the larger rotary rig used on the west side.







Two long fishing jobs slowed down the work with the churn drilL, but they 
were successfully terminated in both cases. 


The results obtained by all drilling were negative as to ore, but know 
ledge of the structure and ore possibilities of the Pioche district were greatly 
advanced. There are ore possibilities remaining, but it will take a good deal 
more drilling to prove them and it is unlikely that this expenee will be warranted 
until economic conditions in the mining business are greatly improved. 


No further drilling is contemplated at the present time. 


COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


By ______ ___ 
.........L, K. Rea...
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NOTE ON DRILL HOLES:	 The structure as shoi In 


the individual drill hole ioss is different than 


the structure as shown on Plates I, II & IlL The 


Interpretation as shown on the plates Is that 


of the author of this report.
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REFERENCES	
0 	 ID	 MAD	 _Shraer 


*_______ TRACED BY_________ 


	


-s -	
JA COntract }o, Idjn-2V67 Docket	 CHECKED BV___________ 


SCAL _200'


Coordinátes: N	 5,163.97 
S - 10,374.10 


Collar P1ev: 5,793.32 	 .	 0 	 - 


Claim: Ursuls.	 . -	 - 
Size of Pole: 7 5/8"	 -.,	 ..	 _____	 226' 


-- .-
Driller:	 xp1oration Dri11in Co. 	 .	 .	 :	 890, 


started 2-7-55	 : 
Pinished: •34. 55	 .	 0


•	
t'


'U	


U 


LOGOF_HOIZ	 . 5/0 


0	 10 iXTasho	 .	 .	 S 


130	 225 Liie'tone (solid).	 SE:.	 - 
225 - 290 Porphyry (biotite dac3.te). rocstbly in	 _____	 620 


.	 thrust zone.	 - 
290 - 305 !'.ndesite flow, red in color. 	 - 


0	 0'	 ----p-.	 / 


30o	 315 B1acL,, g1asy (obsidian). 
315	 465 Forphyry' Biotite dacitc, red in. co1cr	 ._, 
465 - 510 Porphyry, botite dacita).	 . .	 • 
510	 605 PGrhyry, biotite dacito .iith some clay.	 4' - 


605	 6'0 Torphyry, biotite dacite. 
620 - 640 Porphyry, biotite dacite iith cliv. 
640 - 1430 Porphyry, biotite dacite with rnai1 amount" of clay.	 ____ 


1430 l05 Porphyry ath lthestonc0 
1505 1600 Limestone (could be Prince). 	 _I:T	 Y 


--,- -


	


UL'_OF__SLUDG'SiTl L' _T LiN	 - 


Depth	 Assy 
.	 L?.	 a	 __	 ------


125 130	 _	 1.0 1.9 -	 -	 3.0	 - 


345 5Q	 -	 0,7	 0,9	 2.6	 77.2	 0.1 7.7 
•	 0	 •	 0	 .	 '.	 -


I







.
	


S


S 


•


IlL 5B 


-	 ••


S 


C







A 1669	 Ari1 19,	 55 


	


_______-------	 CoPNED METALS REDUCTION Co 
REFERENCES '	 .	 .	 .	 .	 Ru'; C	 COj'j OLXDAT.	 .	 MAo	 _ 


. .	 . :.	 •	 ROTiUY DRILL llOL > NO, 3	 •	 . . 


	


--j--- _._-----.--.----	 ' --	 TRACEDBY_.______________ 


-S 	 ---- --	
DL'	 Do&cet Nø. 3629	 CcKED DY____________ 


	


--- --------	 ---	 -	 8L " = 2OO 


Coorainates N	 54388O 
0	 . 	 . 	 - 10,708.67	 ..	 .	 ..:... •	 :.	 . 


Collar ?lev: 5,781.03. 	 -	 .	 .	 :	 .	 .	 :
Claim Louise Sure NO. 358 
Size of Hole: 7• 5/8"	 .	 .	 °	 7 
Depth: i439 ft.	 .	 T . 


,' . Driller: Thp]oration Di'i .11.ng Co. . . 	 • .	 . . .	 () •r:'	 ( 9o2 


... S€arte.d: • 3.-9 . 5• ,	 -	 -	 .	 .	 ..	 0oc?(: ot1t'7O 
Yinlshed :	 3-15-5 . •	 •	 .	 .	 ..	 .	 . .	 . ..	 .	 .	 •\?\ 


L_oF HO 


.	 0 - . 130	 ash• 0 	 ,	 .	 . 


130 — • 4:	 C-rey to dark grey dolomite. 	 . .	 . 
-	 robab1'j includes Dvidon Dolotaite0. 


4.35 - 445 Eanganese iflelization. 	 °	 \ 


2:iunoxaiization. 
470 - 480 Faulting0	 .°-.	 ° (T	 4:80 - 535 Davidson blue lim.ee.tone.	 . .	 .
55 - 600 0brio1ir sal - interbeddd. 


600 Pobablc faultin€.	 °	 . 
600 - 670 Prince licstone and faulting0	 . 


•	 670.	 705 Shaly lietone.	 .°	 . 	 • 	 • 	 . 	 .. 


- 	 fl -\	 r	 .	 .-	 . 
-	 (J) -	 jJ	 .J.LL	 ,IJJLcJ	


-	 - 79 


725 '- 730 Faulting0	 .'	 - 
-	 .	 -,"•.	 -990 


730	 79r iime shle0 
795 - 820 cndy sQle So1e limetonc. 
820-- 830 Lthsstone. 


•	 830 - .880 Shale - Fioche	 .icaceous. 
880 —. 885 - Limestone. . 	 . 
885 - 920 Brown shale - oxidation, rica0 


•	 920 -- 940 anganese mineral and sandstone. 	 . 
940 — 1000 Fud - This zone probably C:: bed. No 	 .


sludge obtained in this zone - leached. 
1000 — 1439 Fioche."D" shalo. Interbedded uartzite at 


-. .	 -	 .	 bottom of hole.	 -	 - 


: ..	 - °	 .	 LISDLT: OF sIoq SL5Ti(W	 . 


Deeth	 ays 


I	
From- To	 Au	 .Ap	 Pb.	 •. Fe-	 Ins.	 n	 CaG	 ..::-:'.... 
______	 ___	 -	 ------.5	 —.	 .. •.-	 -:	 /39 


435	 440 -	 —• - —	 .1.0	 08	 -	 1.3	 -	 - 
440	 445	 -	 . -	 • 1.0	 0.8 • 4,2	 •52	 2.0	 45,9 -	 - 


450	 455	 -	 - -	 0.9	 09	 -	 —	 -1.9'-	 —	 -







.	 S


S 


-.	 L Lt 


.:J.


S







RSULIS OF SLUDGE SAMPL]S TAKEN 


Depth 
From To Au Pb


Assays 
Zn	 Fe Ins Mn 


35Q 355 Washed sludge Pr0 .20 0.5 0.5	 - 107 
355 360 Washed. sludge .01 99 0.5 O6	 - 3.1 


•	 355 360 Unwashed.Aludge .01 .49 015 06	 101 14.6 8.? 
365 370 Unwashed sludge 001 1.09 O? •	 005	 1.8 23? 3.1


A -	 COiNED METALS REDUCTION Co•	 - April 26, 


	


__________	 BLACK PRINCE	 ND Sohrader _____ 


____	 ROTARY DRILL HOLE NOs 4	 ________ 


	


________________ 	 &EA Contract No. Idin-E'767 DoCket No. 3629 	 CHCKEO B..______ 


Coordinates: N 13,639.0 
K	 9O,.697O 


Collar Kiev: 6,771.0 
Claim: Black Prince No0 2 Survey No.0 4804 
Size of Hole: 7 5/8" 
Depth: 1315 ft. 
Started: 3-2O-55 
Finished: 4-7-55


LOG OF HOLE


0- 5 Wagb0 
•	 5 -	 350 Massive, hard, grey limestone. 


350 -	 3?O Manganese mineralizatiOn. 
1089 Massive, hard, grey limestone. .!	 370
1089 Open water couree or fault0 


1089 - 1106 Core drilled,(2 i/$" dia.). 	 Approx. 
18 inches recovery.	 Massive, bard, 
grey limestone. 


1089 - 1176 '/ 5/8" rotary drill hole.	 No sludge 
return.	 Tools dropped 5' at 1171'. 
Open cavities out during entire run0 


1176 - 1306 7 5/8" rotary drill hole0	 No sludge 
return0 


1306 1315 Core drilled, (2 1/4" dta,). 	 Approx0 
24 inches of core recovered.	 Massive, 
hard, grey limestone0 


/


I,?" 


'so' 
/3/s.' 


GaO 


35.6 
32.1


.970' 


0 
'f-I 







. 


S 


.	 .


fl







A - 1681 -.	 COMtNED METALS REDUCTION Co. 


	


________	 Pioche, Nevada	 M,QE BYhd_______ 
ACME URN DRILL HOLE NO0 25 	 TRAcED BY.___________ 


	


________________	 DMFA Project No. 3629	 CcKto


1" -


Loóation-Claim: Cora 20 
Hole started: 644-54 


•	 At 520 ft. DMFA 7-8-56 
Hole flni8heda September 12, 1955 
Size of hole: 10 inches 
Depth 1177.0 ft0 
Drillers: Fullerton, Scbuh 
Helpers: Sprague, Orr


LOG OF HOLE 


0 - 135 Wash. 
135 - 345 Highland Peak limestone (broken)0 


345 Fault0 
345 - 430 Highland Peak limestone (broken). 


430 Fault0 
430	 52.0 Highland Peak limestone (broken). 
520 - 535 Blue limestone. 
535 - 625 White granular Davidson Dolomite0 
625 - :665 Davidson blue, some dolomite. 
665 - 710 Brown shale, Chiàholm. 
710 - 745 Limo with shale. Prince limestone, 


•	 Broken zone0 
745	 835. Shale with some limestone. Pioche "A" shale. 
835	 845 Limestone bed0 
845 - 870 Ploche "A" shale. 
870	 875 Limestone bed. 
875	 9. Shale - hard micaceous. 
930 - 950 Limestone - carbonaceous. 
950 - 970 Shale - fine grained - non mioaoeous0 


970 Fault. 
970 - 990 Shale - medium fine grained - some mica0 


Much cave from fault.	 o jm O/2/ 8-/5 


990 -. 1080 "C" shale.	 ,6o#o'7 of i6/ 
1080 - lO9 "C" shale, 
1098 • 1138	 limestone bed. 
1138 - 1158 Silicious shale. 
1158 - 317? • "I)" shale, quite siliclous0 


•	 lt7	 ottom of bole. 5'e, 1&. /91


345. 


- f3o 


- .f20 
- 3_35. 


625 
;r- 	 T—•-. — 66. 


•w -870 


________ - 930 


- 97o 


-/08 


_,, 7; 







.	 I
. 


. 


I
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A 1683	 September 9,	 5 
______--	 ---	 COMBINED METALS REDUCTION Co.	 ---------


	


________	 Ploobe, Nevada	
MADE Schr4___. 


ACME CJRN DRILL ROLE NO0 26 	
TRACED BY__..._____ 


	


J"._____________	 .	 1!EA Project No. 3629	 CP4EcKLO	 ________ 
______________ _________________________________ 	 1"-200' 


Location-Claim:	 Bwnagain No. 8 
Role Stéi'ted: 8-30-55 
Hole Ftntsbed:	 2-16-56 
Size of Hole: 10 inches 
Depth: 1300 ft. 
Drillers: . Sabuh, Fullerton 
Helpers:	 Orr, Sprague


L	 OF..HOI$	 .. 


35 WaBb 0	 8//c'ii,	 3- ic:-r 
35- 110 Wash. 


110 240 Lava, welded tuft flow rock0 
240 — 300 Davidson black limestone.' 
300 — 337 Davidson dolomite. 
337 — 380 Davidson blue limestone.	 0 - 


380 — 402 Cbieolm 8ha150	 .. 
402 — 535


•.. 
WhIte Prince limestone. 


535 — 585 Blue Prince limestone0 £ #	 / -j-
535 — . 665 Blue Prince limestone0	 0 


665 — 805 Ploobe "A" shale. 
•0	 805 — 825 Hard limestone0	 4h	 i-i-


825 — .840 Lower Pioche "A" shale. 8/'o,	 /,€/e //-J 
840 — 918 Lower Pioohe "A" shale. 
918 — . 928 Sandstone bed. 
928 — 930 Ploohe "B" shale.	 4/r; /c/t'	 /66 
930 — 1140 Ploohe "B" shale, 


1140 — 1153 Limey shale.	 Susan Duster? 
1153 - 1165 .Pioohe "C" shale0
1165-1220 Pioche "C" shale. 
1220 — 1250 C.M, limestone bed0 
1250 1300 "D" shale. Bottom of hole0


t)•
- 3 


;-'	 ('.• 
------? — 


'; : 
s/	 'I	 d Lv	 . 


0	 -	 0 


'. 


H'
:	 ;	 :0 


• — H- —	 — 
.	 0	 - 


I_LI 1 I 


.	 •.	 000 O	 ::-s.-	 ......
....... -


-8 C 


—	 4 f.	 •.	 0,	 •• ..	 .	 .-	 0	 - — 
..	 ii







.	 .


. 


.. 


ir


.
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A COtv$sJED METALS REDUCTION co -- Deoeiber	 55 


Pioche, Nevada Sobrader 
• REPERENCES— 


_____________
M,og DY	 - 


• 	 ','• ACME CHURN DRILL HOLE NO. 27 _________________________________________________________________________ _____________ 
TRACED BY________________________ 11111 •	 NSA. Project No. 3629w G	 Lee. CIIECEOBY 


Th. 1"	 20° • -	 •	 •	 • SCAL	 - 


•	 -
--


Location	 Claim:	 Cora 14. .&::2 
• Hole Started:	 U-5: :c0	 —75W' 


• 


Hole Finished:	 4-12-56	 . 
- Size or1oIe:	 12 inches	 . 


• 	
- Depth:	 1435 ft.	


\k' . > 


Drillers: - Schuh, Pullerton	 . \ \ .	 - 
Helpers:	 Orr, Sprague	 - \ - 


LOGOFHOLE 
-	 . 0 —	 75	 Wash 0 	 -- 	 •	 .	 \\ --


• 75	 185	 Blue limestone, hard0	 - 
-.


-	 /	 ,	 I-185 —	 350	 Grey limestone, hard.	 &fr	 hole i. -/ .- S	 - 
•	 - 350 —	 570	 Grey limestone, hard.	 - 


• 	


- 570-	 610	 Blue limestone, hard.	 i3o;tYo?' //e //-^	 \\\ -, \ 


- 61O — 640	 Blue limestone (Davidson Blue is.?)	 •	 .


• 


\._	 - 


640 —	 693	 Chisboim shale.	 :k:.\ > 


•	 . :6.9.3 .'.. 	 .720	 Upper Blue Prince limestone0 	 - •	 . 720 •	 842	 WhIte Prince limestone. 


:::	 :: 
1imesn • ',	 9/•5 


- 960 — 1057	 PIche "A" shale 0 	 #om ,4/e	 1-3'6 ._.-	 -. 


-	 (	 ) 1057 — 1105	 Shale. 
- 1105 — 1121	 Limestone.	 • -


	 -•	 -	 .	 • I 


1121	 1218	 Shale. 
- :	


- 
1.18	 122?	 LImestone. • 


1222 — 1229	 ha1e and limestone, interbedded.
-	 870 


1229	 1349	 ShsIe 0 
1349 — 1355 Shale with white and pink qu 	 z 0 8	 //e/-.54


______ 


1355 — 1385	 "D" shale 0
____ 


1385 — 1395	 "D" shale with brown quartzite,
____ 


1395 — 1425	 Gray white quartzite and Interbedded shale.
_____ ______ 


l25 — l435	 Hard gray white quartzite 0
____ ______ 


1435	 Bottom obole0 1-i'-i


____ 


:-


-	 - •	 • 	 •	 .


*1/Jer	 c 


• -


.-
• 	 •-


• 


• • 


- 	 - 	 •	 • 	 - 	 - 	 •	 • 	 • . 


A,







.	 ..


n 


) H


L-=


. 


.







— 65 Wash. 
65 195 Lava.	 8Oftc7/7? f/ok .'/-/-.56 


195- 215 L&a. 
215 — 248 Lava, Bleached, white0 
248 — 268 Limestone, dark blue to white0 
268 — 290 Dark shale0 
290-- 340 Light brown to dark red shale0 	 Little 


to no mica. 
340 — 420 Gray shale •	 Sxnall amounts mica0 
420 — 427 Dark limestone and shale. 
42? — 505 Gray shale.	 Very little mica0 
505 — 515 Fault. 
515 — 540 Pink quartzite0 


540 Bottom.	 //-?:'


.


o
-0 


- 


: 


-290 ____


-3o


-j-0c 
-5.".5 
-60 


CO,!NED METALS REDUCTION Co.'	 -__Novexnberi5,.1956 


	


___________	 Pioche, Nevada	 Sohrader _______ R*YE*ENCES__	 M*D* BY___	 - 


	


• __	
SALT LAKE PIOCHE CHURN DRILL HOLE NO0 2 	 TRAco BY_ ____________ 


	


__________________	 LME( Proj ect No. 3629	 Cico	 ____ 
- 200' 


Coordinates: 13,581.8-li 22678,9-E 
3.evation: 59879 


Location: Michigan claim Survey No0 3769 
Hole Started: 10-17-56 
Hole FiniShed: 
Size of Bole: 7 inches 
Depth: 540 Ft. 
Driller: Fullerton 
Helper: Sprague


LOG OF HOLE 







. 


.


	


.


. 


.







COiNED METALS REDUCTION December 31,	 56 co. - 
Ploobe, Nevada Sh"d 


RZPERNCS	 - Mao* ey__.___... _____ 


SMT LAKE PIOCHE CHURN DRIlL HOLE NO £
TIAcLo BY__ 


Proj sot No • 3629 _________________ C4tCJD --
20O' 


'Coordinates:	 13950.6-N	 22666.0-E 
Elevation:	 5966.4 
Location:	 Michigan claim - Survey No. 3769 
Hole Startd:	 11-27-56 
Hole Finished:	 3-28-57 
Size of Hole:	 7 inches 
Depth:	 710 ft. 
Driller:	 :Fullerton c	 ° 


Helper:	 Sprague 90 


LOG OF HOIJ 


0 -,	 65	 Wash.	 Light red to dark red lava.&,''7.. 
65 -	 90	 Wash0 
90	 500	 Lava. 


500 - 510	 Fault. 
510 - 555	 Lava0 - - - - Bo/7"C"?	 //-57 . ' 
555 - 605	 Lava0 
605 - 620	 Intermixed lava and gray shale. L//c'/.'.&/$7 " 
620 - 690	 Grey shale0	 Very fine mica. S " 


690 - 710	 cuartzite.	 Contact between shale and.. " '. 
quartzite is a fault contact0 Attitude 
of fault is unknown to date. 


710	 Bottom of bole.	 3-	 -'	 / -605' 
-60 


I .:.. -.	 -690 


,;'


— 7/0


.







S	 S







AL.P LAKE PTh(H1 (TTTNTPTLT.	 tThR	 L 


DMEA	 Proj eet NoW.	 62 


A 1712' 
REFERENc


COPVSJED METALS REDUCTION co.I 
SALT LAKE CITY. UTAH -	 une 7 1, ],957,	 0 


MADE BY R. G L. 
TRACED BY 


- CHECICED BY______________________ 


1"-. 200' 
SCALE	 - 


Coordinates; 14,000.03 N 
24,000.4? E 


Elevation; 5894.6? 
Loat4o; Buxnagain No. 6 Claim 
Hole Started; 5-20-57	 0 


Hole Finished; 1 ..4f...58 
Hole Size; 
Döpth; 
Driller; Fullerton 
Helper; Sprague


--'-- -0--------- -c 


K v	 I.-


I-. 


LOG OF HOLE 


.


0-108 Wash	 0 


108 -150	 Lava 1	 7 


150- 195	 Lava c-fL- j 


195.. 230	 Blue limes tone and dolomIte :H 
230-.


0 


245	 Blue limestone ,
-	 o' 


245- 275	 Blue-Pink limestone 0E_HE t-ff--5Z.O 
275- 315	 Blue limestone I 


315- 330 Blue-Gray-PInk limestone 1J	 .i: 
330-365	 Blue- Light Gray limestone "1	 f 
365-


0 
410	 White limestone 1


0
-	


0 


410- 460	 Blue-Litht Gray limestone	 0 t-t.	 I - 0 


• 460- 520 :Blue and some pink limestono,medium har&. f•	 0 
520- 600	 Blue limestone with seams of calcite 
600- 610	 Blue and pink limestone 1 -. 
610-. 670	 Blue limestone, medium hard i••- •1' '	 0 
670- 740	 Blue0 liiestone, harder	 0 ' "CO' 
740- 795Wh1te	 limestone, much calcite 7: 0i j z: -I 
795- 
810-


0 810	 Gray	 limestone,	 hard 
medium


_. •-,: '3- 
42


- - 
860	 Blue	 limestone,	 hard -3i-E 945' 


B60.- 9,05	 Blue to gray limestone, hard 
905- 915	 9lue to WInk limestone 
915- 945	 Gray to white limeetone,medium bard 	 (White Prince	 L' —1060' 
945 - 1003	 White limestone (White Prince) j1 L_ --/O9Q 


0 1003 — 1006	 Porphyry stingers and limestone 'LE ±1-- 
1006 - 1.060	 Blue 11mestone	 ( Blue Prince.)• 0 it-:-4.—.— I i '#,j 1060 - 1080	 Llghtn gray limestone (Prince) 
1080- .1110 /.Dark gray limestone 	 (Prince) 
1110 1l92H Dark blue 1imeetone 	 ( .Prinoe) 
1192 -.l21Q	 Bhale,oxidized,fine	 graIned,containe fine mica ( Ploche Shale) 


•	 Probable Location: 	 In mid1eof section of Pioche Shale A 
0 1210 r'a. 1225 . Pioche Shale0 "A" - BOttom of hole	 anu.ary 4, 1958.	 Hole 


0
•	 terminated at this date. 0 


NOTE: Water iaa encoitered at a depth of 1,055 feet, or at eleva.tion 
0 Z,839 feet.	


0 0 0	 0
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/ A /6 ?	 COiNED META REDUION 1	 2 
MADE BV5C4J7c%Y


	


,3/NCE C()3() L/)4 r4L) ,W/AtiN Co	 TRED DY__________ 


,Dr, /1 iVoks Ak E c,nc/,'V' 3	 __________ 


_______________	 OA1I&1	 3C29	 / ' = i^70 


H---


1'	 \ Ør	
\ 


\ - \,-	 ',3	 .	
._\_	 oo 0 iV 


:° -


:	 --	 __ 


\
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A ' I 71 -	 COMNED METALS REDUCTION Co.
Moit	 ______ 


	


B L ACK PFtNC. PRCPtERT1	 _____-
J__________	 ID R%LL kOLE. NtoA- 4\FC4	 CI4ECKEDey	 ___ 


1 '	 •1	 I	 I 


*	 **.,.	 *** 	
.* 	 ** 


/000 
\	 I	 1T1N, 


\	 ,'1	 \ L 


	


\ 4	 1	 \- I	 &c	 •' 


	


\	 I	 \ I	 ç 


	


[	 ',-" 


*	
I	 HEL.- _x'
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UNiTED STATES 
DEPARTMENT OF THE 1NTERIORm 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION l-t- > 
1605 Evans	 nue 


March 21, 1958	 ____ 


Memo randum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Inte riot Building 
Washington 25, D. C.. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E 767 


Enclosed are the Government's and Audit cop:Les 
of Termination Agreement" executed by the Operator. The 
remaining copies have been distributed in the usual manner. 


S. Ricker 


Attachments







LNE	 TALS REDUCTION COMPANY 
P. 2 


SALT LU( CITY iO. UTAH 


March A, 19 


Mr. S.	 ker 
Eecut ie Cffcr 
D?IEA Fl.! T*st, fle4n Ti 
1Q5 Ests Avn.e 
Reiic,	 c&ia 


Dear Mr0 Kicker;


3e arr rt	 :r	 t.,	 , : 
of te Te'i. ;'t*	 t : ' 
195&, LI1 is	 } 


fr t 


all j L	 t@. i 
r	 .


0. P. Buxti 
Treasurer 


Enc. 
OFB;r, 


cc E. H. Snyder 
P1Ll Giinill 
L. k. ltequ& 
K. . Lee 
H. . Svruion 
ri, 
Fi1* li1


( 







-	 \\ :j 
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DM 
ECEIVEEr 17 1 


1605 Evans Avcnue
Reno, Nevada 


Marb 14, 15$ 


Combined Metals RducUon Company 
P. 0. Box l 
Salt Lke city 10, Utah


e: Docket No. DMZA319 (Lead. Zinc) 
Combined Metals Reducdon Co. 
Csseiton .'Black Prince Area 
Uncoin County, Nevada 
Contract No. Idm 761 


Gentlenien


We are enclosing the original and four copies of 
a proposed "Termi.tLon Agreement" (one page), for the *ef -
erenced contract, signed by the Admini*trator for the Government, 


It the agrCement rnets with your approval, all 
five copies sh*uld be signed by your frm. The copy marked 
"Operator's copyR should be retained by you and tht original 
and other three copies should be returned to this offlc*. 


U any part of the agreement does not me.i with 
your approval, the original and all co:piea should be returned with 
your suggested cbe gee.


Very truly yours, 


S. Ricker 
ExeC4lve Officer 
DME Field Team, Region U 


Attachmnts 
SRICKER:ft 
cc: Qpr. Corn.., DMEA, Wash.,. D. 


Finance Office, Region II 
Ge oMavo'r 
RMSxnIth	 File:	 Chron







• 0 	 S 	


0 5• 5 


500 


I /	 //
AR ? 


W. Spangler Kicker 
1xecuttve Offteer 
D)iA Field eaa, RegtoxL Ii 
16O iV*fl$ AVS!3U0 


fieno, Nevada


OFFICIAL FILE COPY 


I	 - pj iF11


• Ret Docket No. L..3629 (j.dth) 
Coiizwd Mtals Redactioz Co* 


Css.lt* - Black Priucs Lrfte 
Liol* county, N*vada 


•	 Ccmtr*ct No. Ide.uZ76? 


Dear Mr. Itickera 


As recosnd& irt your Pebruaz7 25 iorandw, w have 
prepared a ?ere1tion agreuient (sa. pate), for the cited pisoject. 
The original and four copies are ..cXoeed, which have boeri signed 
by the kinistrator or the Ooveru*eat.	 S 


if the aoeent isoets with your approval, please present 
it to the operator for approval id aLgAatur. and, when ooplited, 
distribute all the copies in. the nausi aner.. Otheriiae, and if 
any prvposed chance should U. beyond your delegated authoxLt3r, zU 


• copiea shou4 be returned to ue iith yoar reeoazndatioae. 


Two extra copies of the agreent are encLoi.d for the 
use of the Field learn.


Sincerely yours, 


George 0. Se1fridg	 S 


Chairmen, pez'ating 
WRGriswold/er 3/7/58 
Copy to: Docket	 S 


fl1IRFj] 


Op. Committee 
Mr. Bishop, USBM 
Mr. Kiilsgaard, USGS. •


cloaurea 


•	 • 


S 	


Frank D. Lamb 


t4èr, B iIIW 
¶or . flegaard • • 


1iogl ury


B623 







FFICIAL FILE COPY. 
1TDte I Surnime	 I Codel tt4EAForm7	 1	 0 


(12-6)


March 7, 1958 


Memorandum for t1 Fi1e& 


From:	 Director, Division of Base Metals 


Subject: Jutificati. on for the Termination Agreennt for 
Docket No DME&-.3629, Combined Metals Reduction 
Company, Caselton-.Black Prince Area, Lincoln 
County, Nevada, Contract No. Idm-.E767, Lead-Zinc. 


The cited pnject represented an attempt to extend 
the known ore limits of the Pioche area. ]1,OOO feet of drilling 
WaS provided, subject to Government approval. 


Drilling completed consisted of 9,296 feet, in nine 
holes • All results have been completely negative and there is 
a complete iiiianimity of opinion that any further work could . be 
futile.


W. R. Griswold 


WRG/er
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)arcb 3, 1958 


}eioz'andum 


Tb:	 Associate $oUcitor, Divion . of Ztnora1a 1esotrcos 


Froms	 Director, 1)ivision of Base thtuls 


Subject: Prepratton of erination £reezint for Docket 
No. i ..3629, Conbined Metc Ls isduction Company, 
Caeeiton..Biack rince 4ree, 1j] County, Nevada, 
Contract !o. I<n.767, Leadu.Zinc. 


iU you kind]y- prepare a 	 nti3n greeent fr 


the cited contract, effective Jnuary , 1958. No p3eudo-


certiuication should be included.


3. L Griswold 


WRG/er 
Docket 
Chron,
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ECIV1E F	 "' 1958 I 
1605 Evan5 Avente 
Reno, Nevada	 4-j 


Febriary 25, 1958 


Mr.L.LReqta 
Combined M*tals Reduction Company	 _______
P.O.Boz1O 
8altLskeClty.10, Utah


R.e: Doet No. DM}Aa36 2 (Lead* Zinc.) 
Combined Metals Redaction Co.. 
Caselton Black Prince Area 
Unco1i County, 
Contr*Ct No. 14rn. 761 


flear Mr. Reque: 


On the attached øbeet you will find a general 
outline for your final repo4 on refe*enc.d eontract, ai re 
quested La your letter of J'ebruary 12, 1958. It dse not 
need to be ?oluminous. and can be reasonably short and 
concise.	 . 


•	 We have appredated your eoperatLon and
hops you may find some wortbwbUe projects for us in the 
future.


Very truly yours, 


$, lucker 
LxecuUve Officer 
DMA FLeld Team, Rego 11 


Atta.cbrnent•	 . 
SRicker:ft	 . . 
cc: , Opr. Corn., DMEA, Wash.., D.C.. '-


Finance Office, Region II	 .	 .. 
GeoMavor	 . 
•RMSrnith . 	 .	 . 
File	 .	 .	 .	 .	 / 
Chron
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REcEIVEFE 27 1958, 
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LLtThL iJ 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMIN ISTRATION 


1605 Evans Avenue
Reno, Nevada 


February 25, 1958 


Memo randum" 


To:	 Operating Committee, DMEA, Inte ior B] 1g. 
Washington 25, D, C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Reg. II 


Subject: Docket No. DMEA-36 29 (Lead- Zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No, Idm-E 767 


Enclosed are two copies of letter dated Janu-
ary 17, 1958 from the Operator of subject contract requesting 
that it be terminated, 


We recommend that a mutual termination 
agreement be prepared. A certificate of discovery is not 
recommended but a pseudocertification may be in order, as 
the target of Hole No. 4, which was the Combined Metals Bed, 
was not reached. Its probable position was determined, as it 
should lie below the Pioche Shale. We doubt, however, if 
even a pseudo-certification is justified and do not recommend 
it.


S. Ricker 


Attachments
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RuFERENcc


COP4ED METALS REDUCTION Co.	 Y 7	 ___ SALT LAKE CITY, UTAH.	 Line	 ____


MADE e _R $ L L. 


SALT LAKE PIfl(P	 1TTX. TtflTR 1	 TRACED Y________________ 


DMEA Project No 3629	 - CHEcICED BY________________ 


1"- 200' 
____________________________________________________________________________ SCALW 


Coordinates; 14,000.03 N 
24,000.47 E 


11evation;	 5894.67 
Locato;'	 Bwnagain	 No. 6 Claim 
Hole Started; 5-20-57 	 .. 
Hole Finished; 14 . 58 . 
Hole Size;	 . 
Depth; —1'Oô 


Driller; Fullerton / 


Helper; Sprague ..
-' 


i	 t: 
LOG OF HOLE ---s - . - Z	 L 


F' i- i	 (	 V = 
0- 108	 Wash r---r jV-33O 


108 -150	 Lava "r"-
150- 195	 Lava -Li 4L	 -4 1 (,) 
195- 230	 Blue limestone and dolomite -- -o' 230- 245	 Blue limestone - T 


245- 275	 Blue-Pink limestone - io 
275- 315	 Blue limestone L_7_:_ 
315- 330 Blue-Gray-Pink limestone L.	 ..-- ii.	 T 
-33O-365	 Blue- Light Gray limestone j 
365-410	 Whlte ' limestone m:	 r '	 tr- _47 
410- 460	 Blue-Litht Gray limestone -1	 ,	 ' 
460- 520	 Blue and some pink limeatone,medium hard . 
520- 600	 Blue limestone with seams of calcite


f	 ,4Q 
/ 


600- 610	 Blue and pink limestone HT.L '::	 - 
610- 670	 Blue limestone, medium bard ?-J-
670- 740	 Blue liqiéstone, harder L:-1-j - 8CC' 
740-. 795	 White	 limestone, much calcite 
795- 810	 Gray	 limestone,	 hard rTT ---
8lQ- 80" Blue	 limestone, medium hard - 9S5' 
B60 . 905	 BltLe to gray limestone, hard 
905- 915	 Blue to pink limestone r_z 
915- 945	 Gray to white limeatone,medium bard 	 (White Prinoe ± ' JC'Q' 


945 - 1003,White limestone (White Prince) JTL.
0 1003 - 1006	 Porphyry atingers and limestone .-EE 


1006 - 1060	 Blue limestone	 ( Blue Prince) HL- ,,,	 / 
1060 - 1080	 Lig1itn gray limestone (Prince)


. 1080 - 1110 i,Park gray limestone 	 (P'ince) 
1110	 1192Dark blue limestone 	 ( Prince) 
1192 -. 1210	 hale,oxidized,fine,grained,containe fine mica ( Pioche Shale) 


'	 Probable Location: 	 In middle of section of Pioche Shale A 
1210 c. 1225, Pioche Shale. "A" - BOttom of hole 	 anuary 4, 1958.	 Hole 


.1 terminated at this date. 	 . 


NOTE:	 Water raa encountered at -a. depth of 1,055 feet, or at elevation 
,839 feet.	 /
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS	 STRATION 


Reno, Nevada	 1Lfl__ 
November 4, 1957 


M e mo r a nd u rn 


To:.	 Operating Committee, DMEA, mt 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Co 
Caselton-Black Prince Area 
LincOln County, Nevada 
Contract No.. Idni.-E 767 


Enclosed are The Government's and Audit copies 
of Amendment No 8 to subject contract. The remaining copies 
have jeen distributed in the usual manner.


(V 


S. Ricker 


Attachments-.







. 


• ••...,'-•	 - 


•	 ____i•._ 


-	 -	 -	 --	 • 	 •. 


1 ..	 - 	 _••.•


- 	 _J•	 - - - - 


9 °N 
*3


o tV'8







o


- 


1605 Evans Avenue
leno, Nevada


,7 __ 
October 24, 1957	 0 


Combined Metals Reduction Company 
P. 0. $o* 150 
Salt Lake City 10, Utah


Re: bøck.t: No. DMEA . 629 (L(*dZinc)
Corubiited 4eta.ls Rtductlon (o. 


•	 Caselton.Biack Prince Area 
14nc0]4 County, Nevada 
Contract No. Zdm*E 767 


Gentlemen:


Enclosed are the original and four copies oL 
proposed Axnennient No. 8 to r.Le*enced contract, which 
has been signed by the Administrator fox' the Government.. 


If the amendment meeta with your approval, all 
Live copies should be signed by your iirm. be copy marked 
"Op.rator ts copytt should be retained by you and the origiati.i 
and other three copies should be rstrne4 to this office. 


If any part of the amendment does not meet with 
yQU approval, the origna'l and all copies should be returned 
with your suggested banges. 


Very truly yours, 	
S 


•Roscoe M. Smith 
Acting ExecutLve Officer 
I)MEA Field Tham, Region XX 


Attacbments 
RMS :ft 
cc: Opr. Corn., DMEA, Wash., D.C. 


Finance Office, Region 11 
GeoMavor 
RMSrnith 
File	 S 


Chron	 •	 •
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i1 1605 Evans Avenue
R*no, Nevad& 


October 23, 1957 


Mr. 0. 1. Burton, Treasurer 
Combined Metals Reduction Co. 
P. 0. Box ISO	 .	


. 


Sait Lake Cit 10, Ut&h


Re: Docket No. DMEA-36Z9 (Lea4-Zinc) 


•	 . .	 .	 Combined Metals Redwton Co. 
cas.ltonBiack Prince Area 


•	 •.	 I4ncoin County, evada 
Ccatract ZdrnE 767. 


Dear Mr. Burton: 


We are enc1osng seven months' supply of DMEA 
forms MI- 104 and. MF'- 104A. On future vouchers will you 
please use the printed forms rather than £acsixnile. because 
MF-404 has a certification on the reverse side w)ich is neces'. 
saz'yto authorize payment. 


We will type in . the certilcation on your vowhers 
or September, 1957.


Very truly yours, 


Roscoe M. Smith 
Acting Executive Officer 
DMEA $'ield Team, Retion fl 


Attacbntcnts	 •• 


RMS:ft 
cc: Opr. Corn., DMEA, Wash., D C. 


Finance Office, Region II 
GeoMavor	 •• 
RMSrnith 
File 
Chron
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OCT 15 1957 


Mr. Spangler sicker 
Exectttilre Officer 
UiFA ?ieid 1?eam, tegion II 
i6o Evans Avern 
Reno, Newda


OFFICIAL FILR CPY 


I- 
I


i..-ptFw,:_____ 


L
x 


Re: Docket No. X*1&.'$2 (Leadi4tnc) 
Conbinecl 14i,kls Redition nparr 
Caseltor BXok Prince Area 
Lincoln Oount NEQ&d4 


___	 Contrat No. I-767. / 


)ear Mr. Rickez': 


With reftionc. to ro .memorand of September 5 and yotw 
telegram of Septembox 25, covering the cited docket, we re enc3sing 
the original and four copies of a proposed Mezdient No. 8 to the 
cited contiact, which has been signed by itha Ainistrator, £0 ' the 
Ooverauent. Also enclosed are tw extra copies of the proposed 
amenent for the use of ths Lield Team. 


If it iaeet$ tLth. your approva2, please present it to the 


	


Operator for approval and signature and, iithen cleted, 	 tribute 
all the oopise in the usus2 maimer. Otherwise, and it anr propoed 
change hon1d Ii. beyond your delegated athoz'ity dl copies ould 
be returned to us with your recorunendations, 


Sincere1' yours, 


George C. Seifridge 


Enclosures 


APPROVEDx 
Frank D. Lamb 


2bEr, Bureau 
. P. Wiiliam3


Chaturian, Operating Codtt') 
1iJRGriswo id/er lO/ll/S7 
Copy to: Docket 


Adxnr R File 
Op. Committee 
Mr. Bishop, USBM 
Mr. Kiilsgaard, USGS 
Chroh 


bar, Oéólógicil $w'
1 


I	


/
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J 
Surname j CoI 


October 3, 1957 


Memorandum	 L_:1 
To:	 Associate Solicitor, Division of I4inera] Resourcee. 


Director, Divioton of Ba*. 4etals 


Subjects ?reparstion of Amenent No. 8, Combined Metals aeductio4 
Comnparr, Castleton-Black Prince Areas Docket Ho. 1MEA.u362?, 
Linco3n County, Nevada, Contract No. 1din476? (Lead.'Zi) 


--


	


	 iU you kindly prepare Amenbnønt No. 8 Lor the cited 


contract. 


•	 The conpletion time will be extended from 3l *onthø 


to 36 months. 


The royalty payment period shall be extended frca 


12 years to 13 ylsi's.


/	 (:' 
f 


/	
k 


W. R. Griswold 


WPKlugescheid/er //" 
Copy to: DocketL/ 


Chron.


8623
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1605 Evans Avenue	 i014' 
Reno, Nevada	 ___ 


October 2, 1957' 


Combined 1teta1. Beduction Company 
P. 0. Box 150 
Salt Like City 10, Utah


B*: Dock.t No. DMEA . 3429 (Lead..Zjnc) 
Contb!ned Metals e4uction Co. 


..1t.B1ac Prince Area 
•	 L4aeoin County, Nevada 


Contract No. it E 767 


Csntter*en:	 S 


•	 This tfl cozdirr* my tslepho*. onvø;i*t on wlt
Mr. E. H. Snyder that tha Gvernment lU grant an extencion 
of coz.p1etlon tirn* on r.er.ncc4 cGntract 1$	 *..se4in 
letter of Augtst Z6, 1951 from Mr. P4Lu1 CemmUl. 


SRicker:ft 
• • cc: Opr. Corn., DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C. 


Finance Office, Region II 
•	 GeoMavor 


RMSrnith	 • •	 •	
•	 File 


Chron
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uCt*Ldihjm, Re. *1h2, xt,366 


1&'wt8ion of Base ta1e, DE& 


i141d4Q1(O1) Revolvi1ng 1%md, 
flfene 1rodtict4on i1ct, Lnterior, (ranu. 
Thr to ftc. of Scy.) 


TLG1AK 


E:o. 4!4 4T	 rVfè*


). S, Rieker 
zNc1zt,e OffiC2 


Di4	 e11 '* R*gtofl i. 
16O Sv*a a 
Reno, J*vM&


rtiI3 Spte$*r 2,. Dock,t iL.J62, Coi4.i	 .ta1s Redctton 


Coary, Co*trsct	 *tenaiou of coiietion tii v.tU be cranted. 


ecVg 'C 


CatrsLn, era	 •t1e, 


(written 9/27/57) 


Copy to: Docket 
Admr. R. F11e 
Op. Comiittee 
Mr. Bishop 
ir. Kiilsgaard 


Confirmation Copy 
Chxn.


8623







I'Thisisafa:message'I 
\\71EnIE1EtI	 I.JOI I unless its deferredchar- I	 I NL=Night Letter 


by the)	
'][ E LE G]RA.4	 I2O1 


W. P. MARSHALL. PRSSIOENT 


The filing time shown in the date line on dcmestic telegrams is STANDARD TIME at point of origin. Time of receipt is STANDARD TIME at point of destination 


10A444	 -____ ____ 


0 REA329 GOVT PD=RENO NEV 25 2O2PMP= 


:OPERATING COMM ITTEE 


DMEA INTERIOR BLDG WASHD= 


ROCKET DMEA 3629 CONTRkCT lDME767 COMBINED METALS PLEASE 
ADVISE BY WIRE IF OPERATORS REQUEST FOR ExTENSION OF 


COMPLETION TIME WiLL BE GRANDED4 SEE OUR MEMORANDUM SEPT 


I	 S 


DMEA 3629 IDM-E767 5 RICKER= 


THE COMPANY WILL APPRECIATE SUGGESTIONS PROM ITS PATRONS CONCERNING ITS SERVICE
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMIN ISTRATION 


1605 Evans Avenue
Reno, Nevada 


.


	


. 


September 5, 1957 


Memo randum' 


RECVSEP 9	 1951 
DATE	 IiLS 


____La 


:: __ ___


To:	 Operating Committee, DMEA, 'Interior Bui]Lding 
Washington 25, D. 'C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region .11 


Subject: Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idrn-E 767 


Enclosed are two copies of a letter of August 26, 
1957 from the Operator of subject contract requesting an exten-
sion of completion time to 34 months from date of contract 
instead of the 31 months granted under Amendment No.7 


We can see no objection to the request, as com-
pletion of hole CDH No.4 will be at no extra expense to the 
Government and it is as desirable as. previously that the target 
are be reached. 


We recommend that the Operator's request be 
granted. In order to avoid the necessity of preparing another 
amendment in case more difficulty be encountered, we would 
suggest that completion time be extended to 35 months. 


S. Ricker 


Attachments '







. 
COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


August 26, 1957	 ECIV 


Mi'.. Spangler Ricker : 	 '	 '.	 .	 .: 
•	 Exeoutjve Officer' DMEA.	 '•	 •,'	 :. 


• '.	 U,, S, Bureau of vines. 	 •' 
1605 vans Menus: 	 ,. •• 
Reno Nevada	 •	 •.	 • 


Re: .Doc'kit No. ]1A 3629	 S •	 '	 •'	 :	 '''	 '	 Contract No, IM	 767 
•	 •	 '	 LinColn Quntjevada 


Dear 14r. Racker: 


%e are, applying herewith 'for additional tine'.'on the abovs contract 
whch, by Amendment No. 7, was extended to	 nths from date of con-
tract • We w ask an eensio of 34	 he	 date of contract. 


•	 '.	 Churn Drill Hole No,. 4, o	 a]. La.kePioche property, has 
perienced prolonged trou.bl , he to is re lost on about July 'let and 
we have just sucôeCded' dri	 g st thee tools. The bottom of this, 
'hole is now at 422 fe and in'	 e lime stone which may be the Prince 


•	 , .	 formation, but, we 1&ó ny p itive marker bed, It . is possible the lost 
tools way yet be recove ,. t if. not we .jfl case the hole and continue 
drilling.	 ,	 .	 ,,	 .	 .	 ,	 , . ' 


If we a e right in our surmise, as to our geolo4cal posit ion, we 
should reach the top of the Pioche shale:shortly. In this event,the C. , 
Bed should be reached at, about 1,100 feet, as we have p'eviousiy estimated. 


Verr truly yours,
/ 


CON3IN>1ET	 1JCTIDN CCFMJ-ANZ 


General Maiiagei' 


cc: E1. H. Snyder 
Jeremiah Milbank, Jr. 


•	 •.	 L.IC.Requa.	 ,	
,.	 .•'...	 •	 .	 '..•	 • 


••.	 .•. 


H. L, Swanson 
0. F. Burton 


• 	 ' S 	 S 	


••	 '.'	 ',,	 '
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INT 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINU 


1605. Evans Avenue
Reno, Nevada


.1
C) 


August 2, 1957 


Memo rand urn 


T:o:	 Operating Committee, 
Washington 25, D.C. 


From:	 Executiye Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Docket No.. DMEA-. 3629 (Lead-.Zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm.-E 767 
(Your letter, July 2.2, 195 7) 


Enclosed are the GOvernment'.s and Audit copies. 
of .Arnendthent No 7 to subject contract executed by the Operator. 


S Ricker 


Attachments.
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DME.k 
REC1V! 


1605 Evans Avenue 
•	 :	 'Reno,	 : 


July 26, 1957	 _aJjs5OO 


Combined Metals Reduction Company 	 . 
P. 0. Box 150	 . 
Salt Lake City 10, Utah. 


•	 .	 3-• 
Re: Docket No. DA/(Lea.d.Ztnc) 


Combined. Met is Reduction Co. 
Case1tonBlack Prince Area 
Lincoln County,. Nevada 
Contract No. idm.E 77 


Gentlamen:


Enlosed are the original and four copies of 
a proposed Amendment No.? to ieference4 contract, which 
haa been signed by the Mmixdstator for the Qovernment.. 


If the amendmant meets v4th your approval, 
all five copies should be signed by your firm. Th. copy u*rlced 


tOperatoris Copy" should be retained by you and the orilnal 
•afld other three copies shOUld be eturned to this office.: 


•	 if any part of the amendment does not meet with
your approval,• the original and *Ll copies should be rstur*.4 
with your suggested changes. 	 . 


Verytrulr yours, 


S. Rick.er 
lxcutive Officer 
DMEA Field Team, Region IX 


• .Attacjimente	 . 


SRicker:ft 
• cc: Opr. Corn., DMEA,. Wash., D.C. 


Finance Office, Region II 
GeoMavor 


RMSrnith	 • 
File 
Chron,	 •
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.Dte Surn3me Code 


Z4 9 %4i drCj 


2 %* /o 


?$a.im47 /10 


___________ 6d. 


JUL 22 1957 


Mr. Spang].er Rickar 
-	 .xscutivs )fficer 


LA ?eZd Team, Region U 
•	 l6O vans Avenue 


Reno Nevada


its: Dockat No. D	 3629 (Lcad..Zinc) 
Comb.xd !etale Reductirn CQiip2Xr 
Caselton..Black rinc. Area 
Lincoln Goiznt., Nevada. 
Gontract No. ldxr-767 


Dear Mr. Ricker: 


in accordance with the recondation in your June 20 
memDz'andum, we ax's enclosing the origiflal and four copies o a 
proposed ndment No. 7 to the cited contract, whicb has been 
•sgned by the administrator, for the Govex'nuirnt. 


If it mseta with your approval, please present it to 
the pera+àr for approval arid signature arid, then copleted, 
distribute all the copies in the uaual manner. )tharvise, and 
if atr proposed chan >e ahould lie beyor your delegated aucr3.t', 
all copies should be returned tO wU your V000flS)Sfld*tiOx*s. 


Tvo extra copies of the proposed ainondnnt are enclosed 
for the use of	 •34 ¶!earn.


Sincerely yours,


W. S. Martin 


ACTING 0bairman	 porating 
• WRGriswold/er 7/19/S7 


£flClOSLIVSS Copy to:	 Docket • .	 AclnirRFi].e 
S	 • Op. Conunittee 


Frank D. Lamb Mr. Bishop, USBM 


• Mr. Kiilsgaard, USGS 
}aber, Bureau of Mines C	 Chron. 
Thor U. Kiilsgaard 


ócaurve . 


•	 •	 8623
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July 8, 1957 


1Dorandwn


OFFICIAL FILE COPY 


[Dite I Surnøine 


To;	 Associate Solicitor, Diviio.rz of MLneral Resouz'cea 


From;	 Director, Division of Base }tls 	 - 


Subjects Preparation of Amendnent No. 7 for Docket No. DN€.3629, 
Conibined tals i eduction Company, Case1tonBlack 1rince 
Area, Lincoln Cowity, Nevada, Contract No. IdiE7674, 
Lead-Zinc. 


Will you kindly prepare an Amsndent No. 7 for tis cited 
contract which wiU provide as follows: 


Completion tine for the work ili be extended 


from 28 months, as provided in Lr*kaent No. 6, 


to 31 months from date of the contract. 


W. B9 GrLwoId 


w.. u. trjswcz]d 
WRG ier 


C OPY to: 


L Docket


R23
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July 1, 1957 


Imoranduin 


To:	 Administrator 


Front	 George C. Self ridge 
Special Assistant 


Subject:' Docket No. DNEA-3629 (Lead.Zinc) 
Combined Metals Reduction Conany 
Caselton-B].ack Prizoe Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E767


OFFICIAL FILE COPY 


i


Mr. Ricker telephoned today to ask about the status of a 
proposed amendment to extend the conletion time of the subject con 
tract as recommended in his memorandum of June 20, 1957. He mentioned 
that the contract expires tomorrow, and that Mr. Requa was going to 
telephone him to see if the contract would be extended, The write:r 
informed him that nothing had passed through the Committee; as yet but 
that he did not see why the extension would not be granted. The writer 
informed Mr. Bicker that he thought the amendment would be granted and 
that Mr. Bicker could assume and so advise 'Mr 0 Requa that it wou1d, 


The writer stated that he would check ivinediate]y with 
Mr. Griswold and if he learned arrthing to the contrary he would tele-. 
type Mr. Bicker this afternoon. Mr. Griswold is going to ask Iga1 to 
prepare an appropriate amendment. 


GCSelfridge/esf 
cc to: Admr. R. Lle 


Mr. 'Griswold 
Mr. Seifridge


8623 
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


1605 Evans Avenue
Reno, Nevada 


June 20, 1957 


(1 I 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg. 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, egion II 


Subject: Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Company. 
Cas elton-Black .Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No.,Idm-E. 767 


Enclos:ed are two copies of a letter from the 
Operator requesting an extension of completion time to October 
2, 1957.


We recommend that the request be granted 
as the results obtained from the hole now being drilled are of 
major importance in making ,a final appraisal of work done in 
this area.


S Ricker
I IDA	 .,: 


Ends.
-	 -


lrTI
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COMBINED METALS REDuCTION COMPANY 
P. D. 0X 


ALT LAKL CITY it). UTAH 


une ., J.95" 


hr.	 sng,ler Ricker 
xecitive )ffioer 


!JI4A Field Team, Region II 
1605 var Averiu 
Rsr, Nevada


e; Docket No.,	 A 3b29 
oibiriJ	 .1s	 dt 1-':i 'cpIny 


3.t eke - ?toche k4loeic, Lead	 Zinc 


	


__2	 ______ ____ 


Dear hr. itickers 


•	 GonSir.ir our piuria Cvt-*o.L. 'i of t	 14th	 are ap; 1y1r here-
4th for an .xt.: •!'	 ave	 rtrat. 


iy Amorirc',. '1.. '..,	 !,ar	 2, i', t.e thite of c	 etin for 
as extend',: irn a p>i of 21. a Itr43 to .8 otr;, r JLLy 


by yir	 nf Mar 15,	 •'	
,	


t .'	 . .-1 
for rr ijriL. tl)lr io. 4. 


At tre preseflt tia. this oke 113 dri1	 at a dth of	 bcut 3O 
feet and za.in	 20 feet iy.	 The 1va fiow was penet.- 'rt at a 
depth of 1b	 fet,	 r.atzitr thar tet	 ai	 rrv.'1:	 :n1:i1tei. Jnir 
the lava Prince limesone wai How"v'.	 ,	 we	 o i:	 kn)	 ' t.teK-
ness of the Prina 113tcri ytt 'c lrifl, 


It is posetbiti	 this hole iv.y yet o to l,O)	 1,200 rest an 
will require an additional thr aonths for co1etion, aLowtn ft)r 131''J. 


progr., with gr.at"r d.jth. 


It i trreore r.uestui	 tr	 •• . f core L be •xt'n1. 
31	 riti. fr	 t:.e 1ate f corita' , or t (Thtobtr 2, lO. 


Ver. tru	 yours,	 "•.. - 
QFFtC$SL FiL& coc, 


C04blN) MrrAL3 J)j YON	 A 


by


	


	
RICVtJLJ 241957 


L. K. Rsqua 
cc:	 r...	 H. Snider 


Je'-e.ALi 'dibank, Jr. 
Paul Ge5L1 
r'..	 •t. 
H.	 . Swanson 
itCo. 
0. F. rton 
File J9-i-A (2)







IN REPLY REFER TO: 


UN1TE\ STATES 
v1ENT OF THE INTERIOR 
EOLOGICAL SURVEY 
WASHINGTON 25. D.C. 


May 23, 1957 


Re: DIVIEA 3629 Idm-E767 
Combined Metals Reduction Co. 
Salt Lake-Pioche area 
Lincoln County, Nevada 


Lead. Zinc 


V 
To: W. R. Griswold, Defense Minerals Exploration Administration 


From:	 N. E. Nelson, U. S. Geological Survey 


Subject: Review of request for an amendment 


The contract dated March 2, 1955, and amendments approved 
the drilling of 16 diamond drill holes (l'i .,OOO feet) in search of 
mineralization in possible patches of C M beds. Ten holes, totalling 
12,086 feet, have been th'il1ed. DflEA participated in drillIng 8,071 
feet and. 5,929 feet of the li 3 O00 feet approved remain to be drilled. 


One patch of uninineralized. C N beds, has been found, but 
the applicant ánd the Field Team now think the field has been 
narrowed and a telling hole can be spotted. If mineralization is 
not found, the Salt Lake-Pioche area will be abandoned. The Field 
Team recommends that thefinal attempt be made. 


I concur with the reconnnendation. 


N. E. Nelson







Memo r and


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTER 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMIN JSTR/ 


1605 Evans Avenue
Reno, Nevada 


May 16, 1957 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building 
Washington 25, D. C.. 


From:	 Executive Officer, DMEA. Field Team, Region. II 


Subject: Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln ounty, Nevad a 
Contract No. Idm-E 767 


Enclosed are two copies of a letter from the Oper-
ator re4ue sting permission to drill Hole No.4 as shown on the 
maps attached to his letter. 


After consultation. with Roscoe Smith and our 
geologist and engineer, we decided that one more hole was just-
ified. You have copies of our letter to the Operator dated May 15, 
1957 in which the Government's approval was granted. 


Enclosed are four copies of Interim Report on 
project, dated May 8, 1957, by H. K. Stager, Geological Survey. 


S. Ricker 


Ends.







V 
Memorandum


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 
Mineral Deposits Branch 


4 HOMEWOOD PLACE	 ' 


MENLO PARK, CALIFORNIA 


May 8, 19 


To: 


From: 


Subject:


SI. Ricker, Executive Officer, DMEA Field Team, 
Region II 


H. K. Stager, U. S. Geological Survey 
Through: R. M.. Smith 


Contract ,Idm-E 767, DMEA- 3629 (Lead-Zinc') 
Combined Metals Reduction Company 
Lincoln County, Nevada 


Resum& of the Contract: 


The original contract, dated March 2, 195.5, 


•	 provided for the drilling of sixholes in the western part of 


•	 the district and for a total of 14, 000 feet of drilling. Four 


holes were drilled for a total of 6,8.04. feet of which the DMEA 


participated in 3, 309 feet, Amendment No • 1, •dated July 11, 


1955, authorized the drilling of six additional holes; one in 


the Rosey area, two in the Alliance area, and three in the 


Acme and Salt Lake-Pioche area on the. east side of the 'district, 


The hole in the Rosey area and the two holes in the Alliance 


are.a have not yet been drilled because of financial difficulties 


within the company. Three holes in the Salt Lake-'.Pio'che area 


S 


1.







.	 .	 - 


were drilled, or deepened, a total of 3, 912 feet and D'MEA 


participation totaled 3., 3.92 'feet. Amendment No, 2, dated 


October 6, 1955, extended the completion date of the cont:ract 


to May 2, 1956 and Amendment No, 3, dated April 18, 1956., 


extended the time until November 2, 1956. Amendment No, 4, 


dated. August 31, 1956, authorized the drilling of four additional 


holes in the Salt Lake .Pioche area, Of these four holes two 


have, been completed, HOle No, 1 was abandoned after 'three 


attempts, by a rotary drill, to drill through the overburden. 


were stopped at 40 feet, 20 feet, and 60 feet, Hole.No, 2 


was churn-drilled to 540 feet and bottomed in Prospect Mountain 


quartzite, Hole No. 3 was. churn-.drille.d to 710 feet. and also 


bottomed in Prospect Mountain quartzite, Total footage for the 


three holes is 1, 3 7Q feet • Amendment No • 5, dated October 3.1, 


1956, extended the completion date to March 2, 1957, and 


Amendment No, 6, dated March 20, 1957', extended the completion 


date to July 2, 1957. The contract has been idle since the completion 


of churn-drill hole No, 3 on March 28, 1957. Two months time 


remains for the completion of the contract, Total footage drilled 


is 8, 071 feet and 5, 929 fe.et remains in the contract. 


2







S	 . 


Operator's proposal: - 


The operator has submitted a request relative to 


the drilling of churn-'drill hole No. 4, in the Salt Lake'-Pioche 


area. This hole was authorized by Amendment No. 4 but the 


location is subject to Field Team approval in writing. The 


operator proposed to change the location of the hole by moving 


it about 1, 200 feet S. 800 E . of the location shown on the map 


attached to the amendment. The new location is on the Buma.gain 


No. 6. claim that is covered in the contract area. The estimated 


depth of the hole is 1, 000 to 1, 300 feet. 


The target of the drilling in this area is the CM bed 


in the zone of possible mineralization from the Apex and nearby 


fissures. It. was planned to test the CM be.d in this zone by 


drilling four holes across the trend of the Apex fissure. The two 


holes that were completed revealed that faulting along the East 
oat 


Side fault cutAthe. CM bed and that it is not present in the drilling 


area. For this reason the. target has. not, yet been tested. A hole, 


CD.H No. 26 (see fence diagram and map April 30, 1957), drilled 


about 4, 600 'feet east of the area cut an unfaulted Pioche section 


but here the. CM bed was not mineralized • Two earlier holes 


drilled about one mile southeast of the area cut low ..grade ore. 


3







.	 . 


Using the information gained from tue holes already drilled it 


is now possible to locate a hole that will alinos.t certainly cut 


the target bed in a favorable area s The target and the justification 


for testing it are still the same as they were before drilling under 


Amendment No • 4 was authorized and the potential is just as 


great. A careful study and appraisal of the results of completed 


drilling has been made by the company and by the Geological Survey 


with the conclusion that drilling of Hole No. 4 is justified,. It is 


also concluded that if positive and favorable results are no'..Qbtained 


by this hole that the area will have been adequately te sted and, no 


further drilling in the Salt Lake-.. Pioche area will be warranted, 


Recommendation: 


It is recommended that the operator be permitted to 


drill C.D'H, No. 4, in the proposed location.







• OFFICLFILE COPY 


COMBINED METALS EDUCA4ACOMF1ANY


	


P. 0. 01	 CVED_MAY 21 1 
SALT LAKE dr	 TA!hNOA	 jCO	 May 3, 1957 


Mr. Spangler Ricker	 -________________
Executive Officer DMEA 
U.S. Bureau of Mines	 _______________ 
1605 Evans Avenue	 I_I Reno, Nevada


Re: Applicat 


	


DA Doc	 ónatNo. tdm E-767 


	


Combined	 als!	 tionC., Pioche, Nevada 


This application, in quadruplicate, is made herewith for authorization to 
drill a churn drill hole, located at coordinates 14,000 N, 24,000 E, as shown on 
the accompanying plat. The proposed dept.h is from 1000 to 1300 feet. 


The original 4EA contract, as amended, provided for a total of 14,000 feet 
of drilling and a completion date of July 2, 1957. There has now been drilled a 
total of 7951 feet of hole, with 6049 feet remaining undrilled, 


DRILL IESULTS TO DATE 


This refers only to drill results on the Acme Mines Company and Salt Lake-
Pioche Mining Company ground, or what is referred to as the . Pioche East Side. 


Drilling was first attempted in this vicinity by the American Metals Company 
in 1940. Of the holes drilled at that time their DDH No. 6 and CDH Nos. 12-A, 17 
and 1 gave results of interest to our present problem and are shown on the attach-
ed plat and sections. Two of these holes hit low grade ore. 


In 1952, Combined Metals Reduction Company drilled CDH No. 24 as a strictly 
wild cat hole. Nobody had any idea of what might be encountered, as there was 9 
feet of overburden at this location, but under a complicated thrust fault system 
the Pioche shale section was found intact. 


In 1955-56, with D}4EA assistance, CDH Nos. 25, 26 and 27 were drilled and con-
firmed the same results as obtained in CDH No. 24; i.e., the C.M. Bed. was present, 
but was unmineralized. 


In 1956-1957, CDH Nos. 2 and 3 were drilled closer to ore show:ings with the 
hope of finding the mineralized C.M. Bed at these locations. They :proved to be too 
far west and went through the East Side fault into quartzite before encountering 
the C.M. Bed.	 . 


The drilling to date, while not having developed ore, has given us much geolog-
ical information on a heretofore completely unknown area of the Pioche district. 


REASON FOR THE PRESENT REQUEST 


• The basic reason for all drilling in this area is to find an eastward extension 
of the productive Pioche ore structure.. It is a major project and if successful, it 
could result in a whole new district. It has defied definition before because of the







• 


Mr. Spangler Ricker 
No. -2-


excessive cover of overburden and lava flows • A flat thrust fault has further 
complicated the situation. This caused much trouble, one mile to the north, in 
the Raymond-Ely Extension development years ago. At that property the thrust 
fault dislocated the G.M. Bed and created a generally unfavorable condition for 
ore deposition. However, the entire Pioche shale section, with the G.M. Bed, is 
indicated to lie well below this thrust zone in the area presently under consid-
eration. 


Under Mr. E.H. Snyder's direction the Pioche ore structure was followed west 
and developed into the famous Caselton ore channel. There is no good reason why 
this same ore structure cannot extend east and contain additional areas of high 
grade replacement lead-zinc ores, 


The drilling to date, while not productive of ore, has given US valuable 
assurance that such conditions might exist. The attached plat and sections show 
all of these results and indicate the position of the proposed new drill hole. 


To comment on the prior results in view of developments it can be said that 
CDH Nos. 24, 25, 26 and 27 were too far east and too far south. CDH Nos. 2 and 3 
were too far west. 


It should be noted that the Pioche ore structure is 3000 feet wide as shown 
on the plat. Starting at the Wide Awake mine on the south there is the Alps, the 
Salt Lake-Pioche veins (Victor and Apex) and the Poorman vein. The aggregate 
production is about $2,250,000 in gross value. Such a structure projected across 
the East Side fault into a large area of the G.M. Bed could result most favorably. 


The small block of Pioche shale that is exposed between the several strands 
of the East Side fault contains a few exposures of upper limestone, probably in 
Shale "A" of that formation. On the 150 level of the Apex and in the Dupont and 
Telephone shafts, near the Wide Awake mine, such beds have been mined for good 
grade manganese ores. While called the G.M. Bed these exposures are higher in the 
Pioche shale log, but it is interesting to note that even these high beds are miner-
alized in thip area. 


In effect we have bracketed the target with our prior drilling and now it re-
mains to adjust our sights and land on the target. This is the purpose of the 
presently recommended new drill hole location. To fail to drill this hole would 
be to abandon the project without obtaining a conclusive answer. 


Very truly yours, 


COMBINED METALS REDUCTION COIPANY 
By	 --


cc-
Mr. E.H. Snyder 
Mr. Jeremiah Milbank, Jr. 
Mr. Paul Gemmill 
Mr. R.G. Lee
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OFF1Cj.! L FiL copy 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada	 I, '—ii 


May 15, '1951 


Combined Metals Reduction Co. 
P. 0 Box 150 
Salt Lake City 10, Utah	 ,	 1 


Re: Døc1et No. DMA .. 362'9 (Lead-4nc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton.Black Prnce Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E 767 


Gentlemen: 


This will confirm our telephone conversation of May 
14, 1957 with Mr L. K. Requa, in which the Government 
granted permission for completion of Churn Drill Hole No.4 
located approximately at coordinates 14, 000 N., 24, 000 . 
as shown on map attached to Mr. Requa' a letter of May 3, 195?. 


Very truly yours, 


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region XI 


SRicker:ft 
cc,: Finance Office, Region II 


GeoMavor 
RMSmith, 
File 
Chron


Opr. Corn1 7 , DME&







. 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMIN ISTRATION 	 _______ 


1605 Erans Avenue
Reno, Nevada 


March 29, 1957 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Caselton-Black Prince Area. 
Lincoln County, Nevada 
Contract Idm-E 767 


Enclosed are the Government, Audit, and Division 
copies of Amendment No. 6 to subj ect contract. 


The remaining copies have been distributed in. the 
usual manner. 


Encis.===
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1605 Evanu Avenue
Reno, Nevada 


March 25, 1957 


Combined Metals Reduction Co. 
P. 0. Box 150 
Salt Lake City, 10, Utah


Re Docket	 3629J jead .. Zinc) 


	


•	 Combined Metals Reduction Co. 
CaseltoniBJack Prince Area 


•	 Lincoln Coimty, Nevada 
S 	 Contract No. ldm 767 


Gentlemen:	 ó 


Enclosed are the original and Liv, copies of a 
pronsed Amendment <J7'to thi* referenced contract, 
signed by C. 0. Mittendoxf, Administrator for the Govern-
mént.


IL the amendment meets with your approval, all 
six copies should be signed by your firm. The copy marked 
t'Operator'a copyu. should be retained by you and the original 
and other four copies should be rtturn*d to thu office 


If any part of the amedxnent does not meet with 
your approal, time original and alt copies. should be returned; 
with your suggested changes.


Ve:ry truly yours,	 S 


S. i.icker	
S 


Executive Officer 
DM:EA Field Team, Region II 


Ends.	 S 


SRicker:ft	 S 


cc: Opr. Com., DMEA, Wash., D.C. 


	


• •	 Finance Office, Region II 	 S 


GeoMavor 
\ RMSmith 


File	 S 	


Chron	 S
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OI'FrcTAr. FUR ('i)PY 


Mr. Spangier' tUcker 
Executive 0Uice 
1	 Iiiid	 LgioA II 
1605 1var41 £vAte 
Reno, Nvati. 


Dear Mr. Ricker:


WL4R 21 1g5 


ss 'ock.t No. UA-3629 (Les4"Ziic) 
Cobit*d L4e ccttoz aipaxiy •	 (to1ack rinoe Aroa 


•	 Lt.o1n ount, øvada 
cact No. 1oi4767 


ca 


C, 


• Cl) 


o


ci)'ri 
o


Q)	 ctl 
N-i	 a)+ ct5 
u-	 H-PQ..tO 
•-...	 •rIdOU) 


çx. E.cH 
H


:4	 i 
$-.	 C)	 c- •	 .	 • 
a) o 8 Ji 


H 
o 


cO


Aa recn*€n4d iz ou . 'ebry 1 ernoranu*, we *re 
enclosing the or4ina1 and iiv coiia	 . propoar$ 4endmer1t 
!o. 6 to tbi CitUU or&t, Which	 bCCXL $t by thc 
1&J.nitrator. 


If thi andt	 aat wth cr appxova1,. pae pre. 
sut t to	 4ppoVa1 rid &	 i,ure and, when 
coxp1eted, srabtt U ths eoi in the wa maxer. 
10.86, aIL.1 4	 OQLQ	 8AQLi.s lie boond yo celted 
aiUoi. y, U.	 tuzi to	 tt or com. 
nnLtiona. 


To extc opie a'c	 lod or ti use of th Pie1d 
Team.


Wo are htL1 in accord wt your atezent 


ipon. cor1etion Of sole No. 3, if encouraging 
data is tiaiosed, I iouidrosiiend a 
ani pOas)14	 in.tt4o3t o. the con açt." 


•	 Aotually, th prent work i li. ttle other ths rando 
WiIdCattifl inc. w would.	 u.re itron. 1ubtantiatMg data t 
proceed any irth*r iitt thi$ project. 


Sincerely 7Ol'•$•j 
George C. SeLfridgè 


Cbairaan, )pex'atin Cozniti-


L'Xor H. Kiilsgaard 


Eilosures 
APftOVs 


Frank D. Lamb


8623 
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(l2-6)


)FFICIAL FILE COPY


[Date I Surname TCo1 


March 12, 197 


Meuorandta	 L_i 
To:	 Associate Solicitor, Division of Mineral Resources 


From:	 Chief, Bae Metals Division 


Subject: Preparation of An MendLnent No. 6 for Docket No. 'DMEA-3629, 
Combined Metals Reduction Company, Caselton-Black Prince Area, 
Lincoln Countr, Nevada, Contract No. idm-E767 


Will you kindly prepare an amendment No. 6 which will 


extend the completion period from 2 months (in Amendment No.5) 


to 28 months.


W. ft. Griswold 


4RG/er 


Copy toi Docket 
Chron.


8623







Emcls.


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIO 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADM IN ISTRATIO. 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


February 21, 1957 


Memo randum 


To:	 Ope rating Committee, DMEA, Interior Buildi]a 
Washington 25, D. C.. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region. II 


Subject: Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E 76.7 


Enclosed are two copies of a letter from the Oper-
ator requesting an extension. of the completion. date on subject 
contract to January 1,1958.. 


I would recommend,in accordance with the Int:e:rim 
Report by Mr. Gentry dated February 15, 1957, that an exten-
sion of time to June 30, 1957 should be approved. This will 
provide plenty of time to complete Hole No. 3. '1Upon comple - 
tion of Hole No. 3, if encouraging data is not disclosed, I 
would recommnd a reappraisal and possible termination of the 
contract. //


S. Ricker 
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


December li, i96 


Memorandum 


To:'	 Catherine Curtin, Statistics aixi Control Division 


From:	 Hazel Berry, Operating Coiiuiiittee 


Subject: l 'ndinent to Contract 


Attached is the foflowing docket copy of an amendment 
to a contract which has been reviewed and approved by the commc.ity 
division and the Contract Administration and Audit Division. ND 
clearance by Legal appears necessary. 


Combined Metals Reduction Co., DNEA-3629, Idm'-E767, 
Amekthnent No. S. 


Attachment'-].
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 .-	 ?	 . 


WASHINGTON 25, D.C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


November 13, 1956 


Memo randum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Ikiterior Building 
Washington 25, D. C. 


From:	 Acting Executive Officer, DMEA Field Team 
Region II 


Subject: Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No.. Idm-E 767 Amended 


Enclosed are the Government, Docket and Di,vi.-
sion copies of Amendment No. 5 of subject contract. The 
remaining copies have been distributed in the usual manner. 


Roscoe M. Smith 


ncls.







/ç& .€J 
• UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE. INTERIOR •	 •	 '	 ': 
DEFENSE , MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 ,


WASHINGTON 25 D C


1605 ivrtns .venue 
Rezo, iada 


Oetobe 31, 1956 


Coibined 1etzt1s educt.on Co. , 
P. T. Box ]O 


	


•	 JaIt Lake Uity 10, ijtah


e Docket o. JYJI'4-%29 (Lead-zinc) 
Co'ibtned tals educt'on Co. 
Case1tonJ1ack I'rinco Area 
Lincoln 'County, oaa 


	


•	 '	 Contract !:to. Ith-.L?67 


Gentlozaen:	 ' •' S 	 • 	 • 


7e are .enciosin. he origini1 and five copies of 
posed enent o. 5 to abov-o referinced e1oraton contract 
siflned b the Executivo (fficer, bfeneo ireraI 	 3.oation 


	


•	 Adiinistrat!on, gLon	 oi' the Cmrnnt. 


•	 If the' ters Qnt conditions of the propood aendent are 


	


•	 satiafactory to yta, nfl. six copies shottid be sigid . b:r your firxii. 
• The copy rnared "Oxator s py11: eou1d be retained by you and the 
oritna1' and ito other four copioz shou1 be ro ncd to this offLo.' 


•


	


	 • IZ an part of this aencb	 does• not ieet iith your 
approval,, the oriina1 md tl3. opi:s shoLd be returnçd t bhis 
office nith your uoted canes. • S • 


•	 '	 very tru1y yours, 


•	 •	 S. iUclzer 


	


• 	 S 	 • 	
S 	 :xeitive 4$ficor 


• 	 S 	
• 	 itA Field Teai, 2egion : 


nc1. 


SRicker:gh	 • ,, ,•	 • S 


cc: Opr. Corn., L&E&, Wash., D. C. • •	 • 


	


• •.	 • Finance Off., Reg. ii 	 •	 •.	 • 
• •	 Geo. Mayor	 •	 S 	 • 	


5 	 ' 


•	 R.M.Srnith	 S 	 S 


File	 S •	 • 	 • 	 S 	 •







I 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	
SEP 19 1J% DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


September 17, 1956 


M em or andum 


To:	 Operating Ccnmittee, DMEA, Interior Building 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region LI 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 
Gas elton - Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada. 
Contract No. Idm-E, 767 
(Your letter, September 3, 1956) 


Andment No. 4 to subject contract has. been. exe-
cuted by the Combined Metals Reduction Company and we are en-
closing the Government 1 s, Division, and Docket copies. T1e 
other copies have bei distributed in the usual xm.nner. 


S. Ricker 


1Encls.







GId3S 


'3 '0 'cIOLONIHS 
:O ':rnfl3







V 	


: 	 / 	 - 	


V 


•WV / 


UN I TED STATES	 4 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 3 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D.C.


1605 vans Avenue 
Reno, Nevida 


V 	


V : 


V 	


V 	 ' ,


	 V 


V 	 V 	 $epternber 11, 1956 


Combined 1tais Reduction Co.	 V 


P.O.Boxi50	 VV'	
V 	


V 


V 	 Salt Lake City 10, Utah 	 : 
V 	


V 	 V 	


V 	


V 


Re. Docket No. DMEA36Z9 (Lead-zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 


V 	


V 
Caselton-Black Prince Area 


V 	


V 
V V V


	 Lincoln County, Nevada 
S 	 V . VV 


V VV V. Contract No. IdmZ767	 V 


V 	
: 	


VV	


V 


V 	


Gentlemen: 
V 	


V 	


V 	 V. 


• V
	


Enclosed are the original an1. five copies of Ameudxnent 
V 


• 	


V No. 4 to the referenced contract signed by fr. Frank E. Johnson, 
Acting Administrator, for the GOverflnent. Attached to the amend-
merit are the Consent to Lien, dated June 1, 1956, by the Salt Lake-
Paoche )ning Company, its amendatory letter of August 7, l'?56, 
and the Subordination Agreement, datect Aiigust 1, 1956 of E G. 
Werner, et al, and Figure 6. 


If this arnendth cut meets with your approval, all si copies 
• should be signed. by, our firm. The copy marked "Operator's Copy	


V 


should be retained by you and the original and other, four copies 
..	 should be returned to this office.	 .	 V 


If any part of this axnendxent oes not meet with your 	 V 


approval, the original and. all copies should be returned with your 


-	
a	 suggested changes	


V '	 V 	 V 


V 	 V 	 ' 	 . V . Verytrulyyou?s3	 V 


S. Ricker 
Ex cutive Officer 


V 	 . 	 V 	 V 	
V 	


DMEA Field Team, Region U 
V 	 nc1.	


V 	


V 	


V 	


VV V 	 V 


\	


SRicker gh







Copy 


• 


UNITED STATE:S
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25 D C 


SEP -3 195 


*. Spaajlsr lieker 
bwe*tLe Officer 


A Yj.1d Team, &.jiea II 
1ao 
a., s.


les Thokst o. JA .369 (Lme44ias) 
Cosbiaed $eta3.s R.ti.n Ce. 
Csealtan4lack ?rinoi Area 
Lincoln Cewet7, *5va441 
Voetract k. Ic476' 


Dsar r. Jljckez': 


&.f.ris to your numoramth* t Jae $, we sr• •1'*i 
the original and tire copies ef aieat a.. 1 to th cited contract, 
sij*sd by the Ooirn.s*t, oov.rin the iwact ikich 7anr.oc%mn4ed. 
Attached to the aa*ae*t are the Coneaat to Lies, dt.d June 1, l56, 
bj the Salt Laks*?i.cbe fining Campez; its aweadatery letter of 
Awgact 7, )56; sad the Sebcrdiaetion r.essat, dated Augwat 3., 1956, 
of e* Q. Wsrr, t al. Tigers 6 ii * attached. ?no tz espies 
of the sa.*t sad the asp are eal.ead fOr use of the Yield Teen. 


•	 ?us* not. that we irsre not 1e'cvi4.d with the book and page 
s.rs coveriisg the recording of the listed upetented ,laas. It nil 
be necoa.sry for you to obtain su*k iz(orasti.n fren the Oparitar sad 
asks the proper insertions in *11 utcadn*cpies, prior ti presenting 
the aaeaszt tor sig*ntnre. TbufIfte if the s*dasat as&is with 
your eppreesi, kindly r.sent it fez' sigaatnre sad dzbwte th. copies 
in the nanel nasser. Nousrer, it you aheald set be La accord with s 
of the ,idasnt provistens aM any pr.posed change should ns1 be within 
the rJ* of yser delsat.d 	 rit, plensi ratera all sepia, with 
your rscndatiens,	 S







.	 I
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C. &' 


THIS IS COMBINED METALS RED UCTI 'ói COLXX


9J 


'TO MR C 0 NITTENDORF, ADMINISTRATOR 	 3 b 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
WASHINGTON .25, DC	 - 


T ILL YOU BE ABLE TO GIVE US AN ANSWER ON TELETYPE SENT TO YOU YESTERDAY 
THISAXX THIS AFTERNOON OR BY -3O AM 'TOMORROW, OTHERWISE WE MUST SEND 
DRILL CREW ON WAY. 


PLEASE S PARDON OUR HAVING TO BOTHER YOU AGAIN. 


PAUG
SIGNED' PAUL GENILL, GENERAL MANAGER


/1 1











I
AUG 2956 


	


I COBI	 NETALS REDUCTION COM IN PIOCHE, NEVADA 


-.	 -	 - .L._	 -	 - -. - 


• MR C 0 MITTENDORF, ADMINISTRATciR 
• DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 - 
WASHINGTON 25, DC 


REFERRING TO DOCKET NO. 3629 AS AMENDED 1DM. E-767 CASELTON—BLACK PRINCE 
PROJECT WE WOULD LIKE TO KNOW IF OUR AMENDMENT DATED MAY 15 WILL BE 


. APPROVED AND DATED FOR COMMENCEMENT BY AUGUST 2Li. WE HAVE A SUITABLE 
DRILL RIG AND' CREW STANDING BY FROM COMPLETION OF WORK AT ANOTHER 
PROPERTY WHICH WE WOULD LIKE TO USE IF ASSURED THAT DRILLING TO START 
BY ,THE 2'TH TjILL APPLY	 • • 
WE HAVE CONTACTED MR. RICKER OF YOUR RENO OFFICE WHO STATES THIS WOULD 
BE AGREEABLE WITH HIM BUT ASKED US TO WIRE YOU DIRECT FOR A QUICK 
ANSWER.	 '	 •-	 - 


•	
..	 COMBINED METALS REDUCTION CO. 


•	 -PAUL GEMMILL, ENERAL MANAGER


A
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UNITED STATES 


EPARTMENT OF THE INTERIOR 
EFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


•	 WASHINGTON 25, D.C. 


•	 1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Aug. 20, 1956 


M em o rand urn 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Reg. II 


Subject: Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc} 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton-BlackPrince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. 1dm- E. 767 


Supplementary to my memorandum of August 10,, 
1956, I am enclosing six executed copies of Consent to Lien and 
Subordination Agreement forms, MF- 205, from Werner, Durk, 
and King.


-	 S. Ricker 


J Ends.


P:
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S
UNITED STATES	 d, I 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
3 'b	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.
1605 Eyans Avenue 
Reno, Nevada 


Aug. 10, 1956 


M e m o .r and u m 


To:	 Operating Committee, DMEA, Washington D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA'..3629 (Lead'..Zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 	 - 
Caseltonl4Black Prince. Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm...E 767 


Supp.lementing youi cäpy of my letter of July 30, 1956 
to L. K. Requa regarding your letter of July 23, 1956, I am attach... 
ing five cpies each of letters from. the Salt Lake! 4Pioche Mining 
Company and Paul Gemmill of the Combined Metals Reduction Corn'!. 
pany. These letters clarify the questions in regard to Contract No. 21. 
claim.


Mr. L. K. Requa. advised me by letter, dated August 7, 
1956., that the Consent to Lien form. from Werner, Durk and Ki.n.g 
would follow shortly.


S. Ricker 
Executive Officer, DMEA Field Team, 


Reg. II 
'Attach.







NORMAN H. MARTIN OWEN H. MARTIN 
PRESIDENT VICE-PRESIDENT


Salt LakePioche Mining Company 


INCORPORATED 


Office: 4OE-.lel., Salt Lake City 1, Utah 


Mince: Pioche, Nevada 


August 7, 1956 


Mr. C. 0. Mittendorf, Administrator 
Defense Minerals Exploration Administration 
Department of the Interior 
lj\)ashington 25, D. C. 


Re: Correction of Property Description 
Consent to Lien 
Salt Lake-Pioche Mining Co. to the 
United States of America 
DMEA-3629 Contract No. 1dm E-767 


Dear Mr. Mittendorf:


Owen H. Martin 
4	 N.6-ê4U.&A b4,-J. - 


SE CR ETARY-TR EAS. 


M1M 


It has been brought to our attention that the consent to lien 
to the United States of America signed by us on June 1, 1956, con-
tains a typographical error in the description of the mining claims 
involved. 


This description reads in part YtContact 21, 3, 4, 5, 6, 11, 
12, 13 and 14 unpatented lode claims". By this letter we wish to 
advise you that the listing of "Contact 21" is an error. The cor-
rect listing should have been two claims--"Contact 1 and 2". Ac-
cordingly, we wish to correct the description as originally sub- - 
mitted.


Very truly yours, 


Salt Lake-Pioche Mining Company 


Secretary 







MF-203	 _____fQr_2rn1'Qnlv 
Revised Narch 24, i'	 JUL 2 1956 EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


Ope :a tor _____	 _______________
Doccet ho. CME- _________________ 


ct.trac No. Ic E___________________ 


	


cntra-1 Date	 ________________ 


'E;T i'r LIEN 


To the United States of ArL :a	 I 


f€,rrr, U. U... .:r	 ThrU n	 C)untv of _.L4 O Q1fl 	 -- _____ , State of 


Nevada	 ,	 :.	 ìs fcis:/ 


Miohigan Survey No. 3769 Patented lode olaim	 ____________ 


	


Senatoruvy	 Patenod Io'le c1 
Bum Again 1, 2, 3, L, 5, 6, 7, , 10, 13 and 15 _______________ 
Contaot 2T3 "6 ,"T1u l? , 13nI4 unTintei	 1o1w alaiJ!w 


	


,eps4 v tit	 rsigne.& to the '.oinbine. Meta1isSiuctiofl 
Ccnpany. 


which is the sbje..t of a	 ;-icc p-ojeU. :ctt, .e-einafter called the 'Gr4tr 
with the Ur.itei	 trte: U. A.::.	 . rU:t	 rUe- .-iteJ the "G'verr.aent," ii 	 onsideration of the 
contract and as 'r. ir. :Lrr.et,t U. l.e	 .	 U. tinter into t. the undersined hereby--


1	 tJrUe: t tktt: .r.	 -'- -.. U.. t '. prt.y U. wJ h the Gcvernter.t i iy acquire at interest 
or equity ".iJe	 U.S-	 ..	 r.	 '... ------'.	 , sevo	 from tiw I in']	 and i eoved, as may be p: 
vided in U.e	 r,nt.ia't, a:U. U.	 C..nt's 1T.te:et •.rU tJ:lty in sh p .4 .rty shall be prior 
and superior Ui r.y	 IVO;	 .	 . 1 'ia 01 thO ;.ne rn 


2. Crrint	 U. U.	 .'ct:. U.	 I::	 l	 f U.o	 rsign€d's right, title, and 
interetU.. iii the -	 - -	 :.	 p:...'i:.	 f	 crtil	 U - rt frcs to ceo r	 the payment to the 
Governme:. 4 of a tj...	 ti;iC I	 ho .:o'.:;--. for lyl the ccntract;2/ and 
represeiLU. and	 :i h-:-.	 c. U., T ..•.	 : .	 ii..T,	 .,	 e'Lrir.:es	 on the undersigned's 
right. tjti, or iU.--r-.	 U	 ;:.	 ;';	 U. That :wrtJy	 rLtI.te	 U.	 Gcve:nrnent other than
the fo1lowing:/


?. ont 


3.	 Un	 t'.i	 ar	 j	 -.	 :.-	 U.er	 U.	 soit	 e;.y	 u	 t	 nTr	 at..ert ay claim	 in	 conflict 
with	 UO	 pi'/i'1..	 '........'..	 .	 U.	 'iv.	 :.	 :.ct:	 -	 U. U. Cevernment's	 rights 
ur;de r	 U. i.'	 r :r.,	 .	 I	 •.	 .	 - ..	 .	 ,	 .	 .	 :'	 -1y, nt	 -	 :	 .r	 r in -t : .	 r	 leosee	 of	 any 
o f•	 ho	 .ndo rn i.tie	 yt;	 .	 t -	 :	 i.	 -- r-..	 '.	 ::.	 U.-	 .:.	 ind 


1/	 Either	 (a	 io.t	 tI.-	 -.h-.r..r.	 .n	 U;	 .tn 1,	 :	 1	 U.: ik	 c-it worcth	 "an	 follows" the 


and	 :rtert	 ''it	 U.t.:..	 [	 r	 ntr.	 ,	 :.	 r	 utl,e:	 ''..rr;	 itt-	 1 _______ 
i. ';nty	 "	 If	 (b)	 is and	 re'irdc'	 ::i_h'U'.	 U.firini	 r....:	 cf 


t !.-	 Ur'k	 i'	 y.	 -	 .	 .	 T..	 -	 . -	 U...	 If	 U.;- - p rv ide-I	 is insu f-
fi..it ..t,	 uJe	 iI;	 A:.:x,	 r-et	 t	 .	 Ui;	 A-.r.'x	 in	 tn4-	 :pa. 


/	 Mining	 or	 pioi'I	 ti,,:;	 1:-	 :,	 .	 .	 '.	 i:.s	 nd	 the	 ah;' . -r,	 - iroh; tUin there is no 
ob1inttton	 to	 rF-py	 U.-	 C.v	 nit,:il 


3/	 Write	 "n'in;-'	 if	 U	 fL	 .-:	 U.	 i; '1	 ieiVe	 Its . -:	 hinik.







4.	 Con8ents to all amendments and assignments of	 the	 contract	 wihut notice	 thereof. 


and agrees that this Consent to Lien shall extend and apply thereto. 


5.	 Added provision: : - 


Dated this ________ day of	 -'-z' ,	 l954. 


_____________________ [seal] 


z	 - L	 Sea1J 


__________________________________________________ [Seall 


I, I 	 certify	 that Ia	 the ___________ 


______________________	 (Secretary, etc.) of the corp3ration named h e r e in .h t ________________ 


___ who signed this agreement was then	 ________________ __________ (Pr•5idsr.t 


or Vice—Prsident,	 etc.)	 of said corporation; 	 that said aCreemont was duly sigied for anti	 in behalf 


of said corporation by authority of 	 its governing bc'dy,	 and	 was	 within	 the cpe of	 its corporate 


powers.


[Corporate seall 


Intsrlor—Dupllofttiug Sootton, 	 &8hinton,	 P.	 C.







.	 O 
COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


P. 0. BOX 10 


SALT LAKE CITY 10. UTAH 


August 6, 1956	 ici 


Mr. Spangler Ricker, Executive Officer 
D.M.E.A. Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re: DMEA 3629, Contract No. 1dm E-767 
Combined Metals Reduction Company 
Pioche, Nevada 


Dear Mr. Ricker: 


Your letter of July 30, to Mr. L. K. Requa, asks for certain. minor 
changes and corrections in the application to amend, dated May 15, 1956. 
We are complying as follows - 


(1) Combined Metals Reduction Company certifies that the claim 
described as Contract 21 is in reality two claims, being 
Contact 1 & 2 and it requests that on Page 3 in the para-
graph headed "Present Amended Proposal", sub-paragraph 3 of 
the amended application dated May 15, 1956, that this change 
be inserted. 


(2) This same error was repeated in the Consent to Lien from the 
Salt Lake-Pioche Mining Company dated June 1, 1956. By the 
attached letter (wi.th five copies) from the Salt Lake-P,ioche 
Mining Company, the description of Contact 21 is changed to 
Contact 1 & 2. 


(3) The seven consent to lien forms, covering the 1 1/2% royalty 
retained by Messrs. Werner, Durk and King, in the lease 
agreement between Salt Lake-Pioche Mining Company and Com-
bined Metals Reduction Company, dated May 2, 1956, have been 
forwarded to these three parties. When executed and returned 
six copies will be sent to you. 


Otherwise we understand that this application to amend is ready for f i-
nal approval.


Very truly y s, 


CO11BINEi) T	 UCTION COMPANY 
By


ul Gernmill 


K







UNI TED ST1 
DEPARTMENT OF TH!OR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION 1 ON 
•	 WASHINGTON 25, D"


1OS v*ns Arenue 
&e*o. N*vada 


July30, 1956 


Mr . L Z(. Requa	 • .• 
•ConbLne4 Metsis R.ductioa G. 
P.O.BoxlSO 
Salt Lake City 10, Utai 	 ••	 •• 


•	 .	
&e: øck.t No. DMEA..33 (Load"*inc.) 
• Cornbinsd Mettis R4uctia Co.


Caae1ton-Z1ac1 Prince Area 
•	 ••	 Linc4n County, Nevada 


Ccrzct N. ldim.767 


Dear Mr. &equa:	 S 


Our WasMngtnoxJiho as brought to our attexato;a th. 
folLowlig p.i*ti ttit must be ciariflS before ycir request of Miy 15, 
1956 for an am.zadrnent to cited contract can be processed: 


S 


• in your totter of May 15 ini:luded in the list of claims 
•	 •	 hicii are to be ad4ed are:.	 • • 


"Contact3, 4. 5, 6, 11, ZZ, .3an14	 • . . 


•


	


	 Likewise, the Owner's Geeseut to Li.* dated S* 1. 
195k, a4 *ig*.4 by the Salt Lake Pioch, Mining Ce*peny,, list, the 
'CoI*ct" claims as 


ttCo*tactZl, 3, 4, 5, a, 11, [2, Iiaad 14." 


We are w&1e to find Cantct ZI on the *ap su1ssitt.d 
with the *p$ic*tion and believ* that "Contact 21" trpogyl4 


•


	


	 •rr,x, and refers to Contact I *nd 2, There i no mention rDsd• 1*. 
y*r May . I letter, .ner in the Own,r'i Consent. .to Lita, e1 
Cont&ct No. I and Contact No. 2.. ••... . •	 • •.	 • 


/VJ	 1 19&3 


•	
A	 •	 •











OIDY C" UNITED STA1 ES 
DEPARTMENT . OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIO1' . 


WASH INGTON 25 D C 


JIJ' 3 196 •Mr.8p.a*gi.riieker.	 . 
• .lz.cntii. tficz	 .. .	 .	 •	 .	 ..	 . 
• IKA Pi.14 T*, asgion II	 •.	 . •	 . 
1605 sne Avezras 
&eno, evads


ftc: Docket $0. N-3629 L.sd4ise) 
Ge.bd Ketali *i4cn Go. 


•	 .	 . ..	 . Cltea4laok Pri*ce Area 
Liz*oln Co*ity, $svada 
Centr'&ct N. II1767 


Dear Kr. Ricker: 


$.f.rring to jo *s*orand ef June 29 regarding az 
uiensnt to the cited cen1z't,. there are certain points whict 
DSUI1 (t]5Zffjo*tjOfl. 	 .	 .	 .	 . 


• 0


	


rn its May 1! letter to yen the App3icaat lists 1*tis wb.ith. 
• era to be added to the contract. The 'Contact" ólai*s are Us ted 


	


•	 Zollowst	 .	 .	 0• , 	 . 


'Coatact 213, Ii, 5,6,31,12,13 lLucL 11k'. 


•	 .	 Likewise, the Ownsr'a (oaaent.to Lien 4t4 June 1, 196, an4L sinsd by.. 
the Sait Lake iàche JUZ*ing (oapany, 1iits tue oatact' c1aLii as: 


•	 • • . *Ct y 21, 3, 4,5, 6, U, 12, 3 and 3'.	 •	 • •• 


•	 •	 .•	 e ire unable to rind a Contact 21 c1&t on the n) bettt.d 


	


• • •	 with the application (D.!u26	 • • 
•	 .' . 


further . aote tht	 aentiGn is aad* in the 1a 1$ letter 
• •, it the Applicant, nor in the Owner's Coilnent to Lien, of cl$.iaii Contact 


No. I *n4 Contact No. 2. It appears obiions free' th.' Applicant's letter 
• ••	 •	 to the	 inistrat.r, dated Jas 30, that it intencI.4 these two 2etter 


• • • • e1tui's to be inc3ndm4 in the eoUtact, but. there ii no provisin for 
thee in the Owner'. C.ozMsnt to L4en.











IN REF'LY REFER TO: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR


GEOLOGICAL SURVEY 
WASHINGTON 25. D.C. 


July 17, 1956


JUL 17 


Re: DA 3629, Idni-.E729 
Combined Metals Reduction C0 
Caselton-Salt Lake-Fioche Area 
Lincoln Co.,. Nev. 
9,2OO - Lead-zinc 


Memorandum 


To:	 W. R. Griswold, Defense Minerals Exploration Administration 


From:	 N. E. Nelson, U. S. Geological Survey 


Subject: Review of application for amendment No. 4. 


The applicant now requests permission to use approved 
drilling footage in an area not heretofore the site of DMEA work. 
As the work would use approved footage the cost of the project 
would not be increased. 


The proposed alternate drilling consists of 4 churn 
drill holes on the Michigan claim in search of the extension east 
of the East Side fault of the Apex fissure. The fissure in the area 
west of the fault, where it is in quartzite has been productive of 
considerable ore (value given as l,OOO,O0O) and the theory is that 
in case the fissure cuts the C.M. beds it may also make ore inasmuch 
as fissure structures in the C.M. beds have been the most productive 
of Pioche camp. 


The presence of the C.M. beds east of the fault has been 
established by drill holes and outcrops but worthwhile mineralization 
has not been found, presumedly because no place has been found where 
a mineralized fissure cuts the beds. Numerous attempts have been 
made to find the hypothetical combination of a fissure, C. M. beds 
and ore east of the fault without success. 


I do not know what success has been met with4.n the attempts 
made to follow the fissures that yielded high-grade ord in the quartz-
ite, across the East Side fault into the hanging wall rocks. The data 
at hand help little in evaluating the conception of the applicant as 
to the depth of the C.M. eas in the Michigan claim area. Information 
concerning the findings in the Senator mine shaft could be very 
pertinent, also the results of work in the Justice,Alps, and Wide Awake 
shafts. The application says the Yuba dike was found in the 700 level 
of the Wide Awake mine on the east side of the East side fault. The 
examiners report says the Pioche shale beds are reported to have been







. 


cut east of the fault in the Justice mine area, but the deeper C.M. 
beds appear not to have been seen. If the C.M. beds were not found 
in those shafts, the nearest known occurrences to the Michigan claim 
drilling project area are in Hole C.D.H. 26 and the outcrops in the 
southwest corner of section 25, 4450 and 4200 feet distant respec-
tively. The projections are long, but as the application says, 
not as long as those on which holes C.D.H. 25, 26 and 27 were based. 


I concur with the recommendation of the exand.ne:r and the 
Field Team that an amendment be granted authorizing the drilling of 
4 churn drill holes at locations approved by the Government. 


N. E. Nelson







. 


UNITED STATES 
RTMENT OF THE INTERIOR 


BUREAU OF MINES


WASHINGTON 25, D. C.


July ]Ll, 1956 


Re - DMEA - 3629 (Lead-Zinc) 
Contract No. Idm-E767 
Combined Metals Reduction Co. 
Salt Lake-Pioche property 
Lincoln County, Nevada 


Memorandum 


To:	 W. R. Griswold, DMEA 


From:	 Abbott Renick, Branch of Base Metals 


Subject: Applicants request for Amendment No. 1i to Contract 
Idm-E767 


The applicant proposes an amendment No. Li., to allow 
drilling of four additional holes on the Salt Lake-Pioche pro-
perty. This proposal will involve an estimated 2000 feet of 
drilling, but will come within the drill footages and costs 
originally allowed in the contract. 


The writer concurs with S. Ricker's Memorandum cf 
June 29th stating, "Glenn Gentry and I also believe the request 
is reasonable and justified."


(4(	 2i 
Abbott Renick







'I


COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 
P. 0. B0){ 150 


SALT LAKE CITY 10. UTAH


June 


Mr. C. 0. Mittendorf, Administrator 
Defense Minerals Exploration Administration 
Department of the Interior 
Washington 25, D. C.


Re: Application to Mend. ])ocket No. 
p -3629 - Conraot No. 1dm -767 


Dear.: Mr. Mittendorf: 


Mr. Spangler Ricker, of your Reno office, informs 
us that our application to amend the above contract must 
be submitted. to you and it is probably in your office by 
this time. 


We are also informed that the following additional 
data Is needed. 


(1) A copy of the release of the Bumagain No's 1, 
2, 3 & 4 to the Salt Lake - Pioche Mining Co. 


(2) The locations of Contact No.1 and Bumagain. 
No. 15 claims.	 - 


In response to these requests we are attaching here-
with a-copy of the release mentioned under item (1). 


Contact No. 1 claim is located parallel and adjacent 
to Contact No. 2 on the latter claims west side line. The 
south end line of Contact No. 1 adjoins the north end line 
of Bumagain No. 1 claim 


The Bumagain No. 15 claim is noted on the map as only 
Bumagain, through error. Contacts No's 5 & 6 lie to the north. 
Contact No. 7 lies to the east. Bumagain No's 6 & 7 lie to 
the south and Bumagain No. 5 lies to the west. 


If you will kindly note these changes it will be greatly 
appreciated.


Very truly yours, 


COMB INED IM'ALS REDuCT:LoN CO. 


By'%/t'	 __ 
CC to E. H. Snyder 


Paul Gei1l 
0. F. Burton 
L. K. Requa







(
	


4 
N 0 T I C E
	 RECEIVED 


llhL2.-' 1956 


To 
Salt Lake-Pioche Mining Company: 


You will please take notice that the undersigned, lessees under 
Lease and Option Agreement with you dated April 15, 1954, hereby re-
linquish and release to you the Burn Again Nos. 1, 2, 3 and 4, mining 
claims therein 'described, provided - 


(a) Other property described in said Agreement shall not 
be affected hereby; 


(b) The property hereby released shall be included in a lease 
frcn you to Combined Metals Reduction Company which shall 
provide an overriding royalty to us of 1 l/2 of the net 
smelter or mill returns. 


(c) In the event Combined Metals ieduction Company relin-
quishes this property- to you, undersigned reserve the 
right to have it restored to us as a part of our present 
lease and option agreement0 


Please advise us of your acceptance hereof. 


Don G. Werner 


Dated this 28th day 
or	 May	 , 1956







RECEIVED 


NOTICE	 JUL2" 


To 
Salt Lake-Pioche Mining Company: 


You will please take notice that the undersigned, lessees under 
Lease and Yçtior &greorent with you dated priL 15, 1954, hereby re 
linquish and re1eae to you the Burn Aain Nofl. 1, 2, 3 and 4, mining 
clas therein described, provided 


(a) Other jroperty described in add Areeent shall not 
be affected hereby; 


(b) The property hereby released hll be inc1xied in a lease 
frc*n you to Cotibinsd !4etals RedUCtion Company which shall 
provide an overriding royalty to us of 1: 1/2 of the net 
smelter or mill rturns. 


(c) In the event Coribind Mctsis duction Company relin-
quihes this r'uprty to you, undersigned reserve the 
right to have it restored to us as a part of our present 
lease and oDtion agreement. 


Please advise us of your acceptance hereof. 


\


4ii.g_ 
JaaB. King, JS 


Robert R. Durk 


Dated this 28th day 
of	 M&	 ,1956
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C,/	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


.6O5 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


June 29, .1956 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idrn-E767 


Attached are three copies of a request for Amend-
ment No. 4 on subject contract. Also attached are four copies 
of an Interim Report by R. W. Osterstock and covering: memo-
randum from Roscoe Smith, both recommending that the request 
be granted.


Glenn Gentry and I also believe the request is reason-
able and justified. 


We have no record of relinquishment by Durk., Werner, 
and King of Bumagain claims No e s 1, 2, 3 and 4, nor have been 
able to identify Bumagain No. 15 claim on map. Contact No. 1 
claim, not noted on map, lies adjacent to and east of Contact No. 2. 


In order to save time, it has been suggested to the 
Combined Metals Company that they advise you relative to these 
points.	 . 


S. Ricker 


Attach.
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REFEU T 


UNiTED STATES	 - 
DEPARTMENT OF ThE INTERIOR 


	


GEOLOGICAL SURVEY	
z4 


	


MIasrsl Dsposlits x*a	 - 
4 sOMIWOOS PtAcL	


•	 I	 - 1• 
Ju. 2 1I4^LpJ 


To:	 L&iásr ]* (ic.r, D	 F toM Team, 


From:	 kcos M. ith 


aubject	 D&&MZ (Isad-ibic)	
JUL 2 


Combined Mstals *.dnctioit Co. 
Lincoln Cosaty, Nevada 
Coiifract !dneiWU 
I..quaet for Am.mazt o 4 


Lnclos.d are six cop&ss of az btsrim &.port by L T 


Ostsrstock wktck rec mada approval of the opsrat&s 


r.çaasst for an amaa* to trill fr rn trill bolos at 


locations iehjch must be first approved by th. CIow*riun.nt0 


This project Is a i*Wt 1.51 long-rang. gamble 1in 


much of the preceding drUlIng. This target is the faulted 


conth'tioa of the Apex fissure and i1. this target is smaller 


than the Caa.lton o. channel It is to be explored in an area 


much closer to kno* ore bodio1. I ccur with M*. Ost.riitock' s 


r.cor rn.ation that th... fr boles be au.thmeissd. 


Lncls.
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. 
COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


P. 0. 80X 150 


SALT LAKE CITY 10, UTAH 


May 15, 1956 


Mr. Spangler Ricker 
Executive Officer D.LE.A. 
U.S. Bureau of Mines 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re: Application to Amend Docket No. 


Dear Mr. Ricker:
	 DNEA-3629 - Contract No. 1dm E-767 


Under date of March 2, 1955, the above DMEA contract was consummated with 
Combined Metals Reduction Company for the purpose of drilling 14,000 feet of ex-
ploratory drill holes on company and leased ground at Pioche, Nevada. Comple-
tion date was specified as being eight months from the date of the contract, or 
November 2, 1955. 


On July II, 1955, Amendment No. 1 was executed, which added the Alliance, 
Rosey, Acme and Salt Lake-Pioche properties to the project. 


On October 6, 1955, Amendment No. 2 extended the completion date to f our-
teen months from the date of the original contract or until May 2, 1956. 


On April 18, 1956, Amendment No, 3 extended the completion date to twenty 
months from the date of the original contract, or until November 2, 1956. 


A further amendment is now proposed to allow drilling of four additional 
holes on the Salt Lake-Pioche property. This proposal will involve an estimated 
2000 feet of drilling, but will come within the drill footages and costs origi-
nally allowed in the contract. 


A summary of the drilling to date is as follows - 


PLoche west side drilling	 3309 Feet 
Pioche east side drilling 	 3392 


Total drilling to date	 6701 Feet 
Drilling proposed herewith	 2000 
Drilling remaining in contract thereafter	 5299 


14,000 Feet 


Objective of 
Pioche East Side Exploration 


The C.M. Bed ore was found at Pioche by Mr. E. H. Snyder in 1913. A miner-
alized fissure in the quartzite was followed westward into the C.M. Bed and the 
start of the Caselton ore channel discovered. This channel went westward for 
10,000 feet and has produced to date approximately 2,500,000 tons of ore. While 
the ore is not in the Yuba dike it has been found that this dike is a good indi-
cator of the proximity of ore0.







. 


Mr. Spangler Ricker 
No. -2-


The East Side Project is an attempt to duplicate the above discovery by 
going eastward from knoim ore fissures in the quartzite to projections where 
they might mineralize the G.M. Bed. The solution of a fault prob:Lem is involv-
ed, but we believe there is enough data on hand to warrant the continuation of 
this project. 


Resume of Results on 
Pioche East Side Drilli 


Three DMEA drill holes have been completed in this area. One previous 
hole, DH No. 24, was previously drilled and proved the existence of the G.M. 
Bed in unexplored territory. 


Still earlier drilling by American Metals Company had previously demon-
strated the presence of the C.N. Bed in the area further to the south and still 
further south the G.M. Bed outcrops on the surface. 


On the Acme and Salt Lake-Pioche properties a fufl section of G.M. Bed was 
found in CDH Nos. 25 and 26 and in CDH Nos. 24 and 27 a reduced section, due to 
faulting was encountered. No ore was found in these holes. 


The depth to the G.M. Bedwas found to be betieen.UOO and 12(X) feet. 
Water level was found at about 1000 feet and the water was warm to hot, which 
is unusual for Pioche. Warm Springs, above Panaca, also has warm water at about 
the same elevation. 


Reasons for Requesting 
the Present Amendment 


Our knowledge of East Side geology is considerably improved andthe deep, 
long-ranged holes recently drilled show that the G.M. Bed may be expected in 
this area. 


The faulted segment of the Yuba dike is known to occur in the Wide Awake 
mine on the 700 level, which furnishes us with a yardstick to estimate the throw 
of the East Side fault. 


Production in this area has been quite substantial and amounts to the fol-
lowing -


Nine	 Production	 Year 


Poormari	 $ 300,000	 1926 
Salt Lake-Pioche (Apex) 1,000,000	 1941 
Alps	 00, 000	 l7l 
Wide Awake	 120,000	 1919







.	 .1 


Mr. Spangler Ricker 
No. -a--


The faulted segment of the Apex ore fissure, where it cuts the C.M. Bed 
east of the East Side fault, would be a very attractive objective as it could 
be high grade ore. Also this would be at an esti.ated depth of 300 feet. The 
surface geology indicates that the estimated faulted position of this fissure 
could be correct. 


Present 
mended Propos 


This proposal is to amend the existing DNEA contract to the following ex-
tent -


1. Add the following claims to the Salt Lake-Pioche: 


Michigan 3769 
Senator. 3769 


*Bum. Again 1, 2, 3 and 4 


These claims are now leased to Don Werner, but are to 
be released to Combined Metals for a consideration. 


2. Drop Contact Nos. 17 and 1 from the agreement. 


3. Place the following claims under the lien to D1'1EA in add:Ltion 
to those included already - 


7 Contt'act 21 3, 4, 5, 6, II, 12, 13 and 14 
Burn Again 5, 6, 7, 9, 10, 13 and 15 


4. Drill four holes on the Michigan claim, as shown on the 
attached map, to the C.M. Bed for the objective mentioned. 
Total drilling is estimated to be 2000 feet. 


Consents to lien and copies of all contracts are attached herewith. 


Very truly yours, 


• COMBINED	 UCTION COMPANY 


Genera Manager 


.
Eric.
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0- 135
135 - 345


345
345 - 430


430
430 - 520
520 - 535
535 -. 625
625 - 665
665 - 710
710 - 745 


745 - 835
835 - 845
845 - 870
870 - 875
875 - 930
930 - 950
950 - 970


970
970 - 990 


990 - 1080
1080 - 1098
1098 - 1138
1138 - 1158
1158 - 1177


1177


7asb. 
Highland Peak limestone (brokei)0 
Fault. 
Highland Peak limestone (broLen). 
Fault0 
Highland Peak limeetone (broken). 
Blue limestone, 
Vhite granu1r Davidson Doloriito0 
Davidson blue, sonic do1om1tc,, 
Brown ahab, hishol17a. 
Lime viitb ehQlo. Prince limestone. 
Broken zone0 
Shale with some limestone. Ploche "A" shale. 
Limestone beL 
Pioche "A" shale. 
Limes tone bed, 
Shale - hard - micaceous. 
Limestone - carbonaceous. 
Shale - fine grained - non micaoeous0 
Fault. 
Shale - medium fine gralned - some mica0 
Much cave from fault. 
"C" shale •	 It.	 . ,k. 


"C" shale. 
limes tone bed. 


Silicious s1'abo. 
"I)" shale, quite silicious0 
Bottom of hole. '.. 


. 


	


--	 COMNED METALS REDUCTION Co. 	
19,	 55 


______	 Pioche, Nevada	 MAOr 8,_Shrader. 
____ ________ ______ ACNE HJjpRLL HOLE NO. 25 	 TRACED 6Y._	 -. 


	


_____-	 DMEA Project No. 3629	 CHECKED 8 oG& Lee 


Looation-Claim: Cora 20 
Hole started: 6-14-54 


At 520 ft. DFA 7-8-55 
Hole finiched September 12, 1955 
Size of hole: 10 inches 
Depth 1177 .0 ft0 
Drill are: Fullerton, Schuh 
Holpere: Sprague, Orr


LOG OF HOLE


,,0	
000 c__i 0	


0 


-	 r	 /	 '-•	 - - - 
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7 _:-?	 T	 :1 


r ,i-- 625 
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Septenber 9,	 55 
COMBINED META	 REDUcTION CO. 


PlOobo, Nevada Schrader ,, 
ACNE CHDRN DRIlL HOLE N0 26 — _______________ _______ 


______ ____________ Project No. 3629 ___________ CMEcKtoHY'.. Le 


Location-Claim: Bumagain No. 8 
Hole Started 8..30..55 '	 t 
Hole Finished	 2-16-56 
Size of Hole 10 inches 
Depth	 l300ft. 
Drillers	 Schuh,	 11erton -4fr 
Helpers	 Oz'i', Sprague


LOG OF HOLE 


G	 35 Wash0 
35-	 l0 Wash. 0 


110 -	 240 Lava, welded tuff flow rook0 
240	 300 Davidson black limestone. 
300 '	 337 DavIdson dolmIt. 
33? - 380 Davidson bluc limestone. 
380 -	 402 Obisoim shale0 
402 -	 535 White Prince limestone. 
535	 585 clue Prince limestone0 	 -	 -	 (- ,' 
535 -	 665 Blue Prince limestone0 
665	 805 Pioche "A" e1ale. 
805 -	 825 Hard limestone0	 -	 - 
825	 840 Lower Pioche "A" shale.	 ,c ½	 /' 
840 -	 918 Lower Pioche "A" shale, - 
918	 928 SLndstone bed. 
928	 930 Pioche "B" eha]. 	 - 
930	 1140 Pioohe "B" shale. -:-z	 '- - 


1140	 1163 Limey shale.	 Sun Duster? 
1153 - 1165 Pioche "C" shale0 	 - 
1165	 l20 Iioohe "C" shale. 
1220 - 1250 C.M 0 liriostono bed -' 
1250	 1300 "D" shale.	 Bottom of hole0







0-.	 75 
75 185 


185 350 
350 570 
570 — 610 
610 64C 
640 693 
69	 — 720 
720 842 
042 - 7D 
37C - 963 
960 1057 


105'? 1105 
11O. - 1121 
1121 121 
1218 - 1222 


l2 


- l355 
135 135 
13& - 1395 
PTh 1425 
12 1435 


1435


A .-'16s5	 COtBINED METALS RE:DUCTON Cc0


	
8, 


	


_____	 Pioche, Nevada	
M*oE DY.. Schrader 


	


____	 _____ ACME CmTRN DRILL HOL3 NO. 27	 TRACCO BY, ....,.. ._.__ --. - 


]]XA Project_No. 3629	 CHECKED	 G.Lee 


SCALEI. . 


Loctio	 1ii: Com 14
Hole 3tted: 
Hc1. Fi1shed:	 1'C 
Cie of role: 1C inches 


th: 1435 f, 
Drill'	 sc!: , Tillrton
He&ers: Orr, ¶ircue


0' 


"'


4 .. . ..< ^ 
•(	


;.... 4.. / 


'c\ ". 


LOG L! HOLE


Wash0 \ \'\ 
Blue limes tone, hard. 
Grey limestone, hard.	 /:	 . .: .: 
Grey 1irneston, hard. 
Blue limestone, bard. 
Plus liriiestone (Davidson 	 31ue l.?) 
Chisboirri shale0 
Upper Plus Priace liicestone 0	 . . 
White Prince limestone. .2 
Lnwi,, !1un Pv'in	 itmt	 trnie.. --	 - -


;	 / 


Pioche "A" sha1	 'n ½	 7O 


hvile.	 L	 -	 . 
Limestone.	 i. 
Sbr1e.	 .:•_..._Iir Limes tone.	 .	 - -.,	 - 870 


l	 sI limestone, interbedded 


Shale with white ax1 pink quartz,-
"r' shale. 
'Y shale wit bro -Tfl 'u.rtite. 
Gr wbitc urt1te and interbedded sb..le,	 - 


	


rd tray zhite	 rt:j0 
Bottom of hole.	 ..
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Ex;F4Lvz 
MF-203	 ----' ______r_vqnn j_Qnly 
Revised March 24, 1955	 JUL 2 1956 EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


Operator_ _______________________ 
SDocket No. DMEA-____________________ 


Contract No. Idm-E_________________ 
Contract Date	 _________________ 


CONSENT TO LIEN 


To the United States of' America 


Referring to that certain land in the County of	 LinCOln ___________ , State of 


Nsyada	 , described as follows:1/ 


Michigan Survey No. 3769 Patented lode olaim 
Senator Survey 10 • 3769 Patent 041 10410 IA --


Bum Again 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10, 13 and 15 ______________ 
Contaot 21, 315t 11, I2 13 and 14 ntnted lodw alainwr 


which is the subject of a proposed exp1oation project contract, hereinafter called the "contract." 


with the United States of America, hereinafter cailed the "Government;" in consideration of the 


contract and as an inducement to the Government to enter into it, the undersigned hereby--


1. Undertakes and agrees that property in which the Government nay acquire an interest 


S
or equity under the contract may be dismantled, severed from the land, and removed, as may be pro-


vided in the contract; and the Government's interest and equity in such property shall be prior 


and superior to any adverse right or claim of the undersigned; 


2. Grants to the Government a lien upon all of the undersigned's right, title, and 


interest in the land and upon any production of minerals therefrom to secure the payment to the 
Government of a percentage royalty on production as may be provided for by the contract;V and 
represents and undertakes that there are no claims, liens, or encumbrances upon the undersigned's 


right, title, or interest in the land prior to that hereby granted to the Government 'other than 


the following;/


one 


3. Undertakes and agrees neither to commit any act nor assert any claim in conflict 


with the provisions of this Consent to Lien; and to give advance notice of the Government's rights 


under this Consent to Lien to any subsequent transferee, mortgagee,' encumbrancer, or lessee of any 


of the undersigned's right, titlO, or interest in the land; and 


/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated 	 ________________ 
and recorded in book 	 page	 _____ official records of said county.'1 If (b) is
used, the book and page of recordation cannot be dispensed.with, If the space provided is insuf-


S	 ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


a! Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is no 


obligation to repay the Government, 


/ Write "none" if that is the case. Do not leave lines blank.







0 
	


.	 4. Consents to all amendments and assignments of the contract without notice thereof.
and agrees that this Consent to Lien shall extend and apply thereto. 


5. Added provision: ________________________________________—___________________ 


	


•	
(7	 -___ 


	


•	
Dated this /_- day of __________________________ , l95.' 


[seall 


5f 
.	 V	


[Sealj 


/7') -	 A	 . 


	


•	 L'41.2L!''	 _______ certify that I amthe ___________ 


(Secretary, etc.) of the corporation nameft,herein that ________________ 
____________________ who signed this agreement was then r ________ • (President 
or Vice—P sident, etc.) of said corporation; that said agreement was duly signed for and in behalf 
of said corporation byautborit1y of. it governing body, and was within the Scope of its corporató 


powers.	 •	 .	 .	 .	 .	 • 


[Corporate SealJ 


.•
• • Intsrtor—Dupltoatiug SeoUou, I!abinton. D. C. 	 81088







RECVED 


JUL 21956 


THIS AGiEENT made in duplicate original this /4 day of May, 
1956, by and between Salt Lake-Pioche Mining Company, a Utah corpora- ..... 
tion, first, party, and Combined }tals Reduction Company, a Utah corpor-. 
ation, second party, 


WITMESSETH:


Re citale 


•By lease agreement dated March 1, 1955, first party leased to 
second party the following named unpatented lode mining clairns situated 
in Ely Mining District, Lincoln County, State of Nevada, to-wit: 


Contact Nos. 1 to 18 inclusive 
Contact Fraction 
Bum Again Nos. .5 to 15 inclusive 


Second party has 1ept and rerforrned all obligations on its part 
to be kept a.nd performed pursuant to said agreement, namely: By drill-
ing a churn drill hole on the Bum Again No.. 8 claim to a depth of 1300 
feet and by the payxent to first party of the sum of 109Q.U0 on the 
execution of said agree'nerit. However, no ore was encountered in the 


S
. churn drill hole, and the partIes hereto de sire to modify and amend the 


said agreement of iiarch 1, 19.55, to encourage further drilling and ex-
ploration. Second xrty is applying tO the D.I"LE.A. for a modification 
of its present contract and if the request is granted second party will 


• drill four exploratory holes on or near the Michigan patented claim of 
first party. The depth of these holes is estimated to be 300 feet or 
more for each hole. 


This agreement is made to supplerient and amend the said agreement 
of March 1, 1955. Except as otherwise herein provided, said agreement 
is in all respects hereby ratified, approved az confirmed. 


Now in consideration of second party undertaking the additional 
exploration work in said claims, it is hereby agreed - 


(a) Pararaph 4. is hereby amended to provide that second party 
shall receive 70 of net profits as therein described, 
and first party shall receive 30 thereof. 


(b) Paragraph 5 of said agreement is hereby amended to prvvide. 
that payment of the $2O00O0 therein stated as payable on 
June 30, 1956, shall be deferred to December 1, 1956. 


(c) The Michigan and Senatoi patented mining claims of first 
party shall be and are hereby included in the leased prern-
ises. 


•I	


••4


I 


I,







.	 I 


I (d) First party agrees that it will include in the leased 
premises the Burn Again claims Nos. .1, 2, 3 and 4, which 
are now under lease to Robert i. Durk, Don G. Werner, 
and James B. Kin?, Jr., if and when such claims are re-
leased to first party by said lessees. 


(e) Second party, hereby relinquishes to first party Contact 
Nos. 17 andt claims which were included, in said lease. 


WITNESS the due execution hereof the day- and year first above written. 


SALT LAKE-FIOCFIE flNfl'G CO}4PANY 


'I 


'retary
CONBfl'iU I€TALS 1UION Co. 
By


esident







LEASE AGRE1EN 


THIS AGR2T made in duplicate this 2-day of May, 1956, between Salt 
Lake Pioche Mining Company, a corporation, first party (lessor), and Combined Met-
als Reduction Company, a corporation (lessee), 


WITNESSETH: 


In consideration of the sum of lO.UO paid by second party to first party, 
receipt whereof is hereby acknowledged, and of the terms, conditions arid covenants 
herein stated to be kept and performed by the parties respectively, it is agreed - 


1. First party does hereby demise, lease and let. to second party, for the 
purpose of carrying on mining operations and of extracting and shipping ores and 
minerals therefrc*n the Bum Again unpatented raining claims Nos. 1, 2, 3 and 4, in 
the Ely Mining District, Lincoln County, Nevada; said claims are more 'fully de-
scribed in location notices thereof filed in the office of the County Recorder 
of said Lincoln County. 


2. Second party will go into possession of said property and durthg each 
year of the lease term will do all assessment work required by Federal law to pre-
vent forfeiture of said claims; at second party's sole discretion it may do other 
development and rninin: work in said property; all work to be dorm by second party 
shall be done in good minerlike fashion, properly securing the groind wherever 
necessary and with a vier to the preservation of said property for future mining 
operations. 


.	
3 All ores mined under this agreement shall be shipped and sold by second 


party on the best terms obtainable by either party. All ores may be purchased and 
treated by second party in its own reduction plant, provided that terms of purchase 
by second party of such ores shall return an amount at least equal to the best qóm-
petitive bid therefor obtainable by first Party. 


4. Second party shall pay to first party a royalty of 7 1/2% of net mill or 
smelter returns from ores produced frora the property. Net returns shall mean the 
amount paid by the purchaser of the ores less treatment, freight, trucking, assay-. 
ing and sampling charges; andp	 ciaiis_ere1easedky_uinstpy_herein to 
Robert It. Durk•,Don G. jea	 ndJwas.Jin&,Jx ..,a	 asee,,and s1esses. 


rinto enable. 
first party to ent	 ond_pa	 s_jde rat ion	 suqji relin-


and ig overriding royalty of 1 1/2% of 
said net returns. 


5. Second party shall be solely responsible for all labor, irterials, sup-
plies and equinent furnished for its operation, and shall keep the demised premises 
free and clear of incumbrances and mechanic's liens. 


6. Second party will indemnify and save ha.rmless first party of and from all 
liability, cost and expense that !ay.arise out of damage or injury to persons or 


• 'property occurring in the operations. of'secorLd\party under this agreerimt, but see-
• '..ond party shall be notified of th conen'cement of any suit and shall have t right 


to defend' the same.	 .	 . 


7. . Second party will comply 'with the laws of Nevada in regard to 'posting







-	 AlW
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notices and recording affidavits as to non-liability on the part of first party 
.	 and will aLe comply with the laws of Nevada as to industrial compensation insur-


ance, and with all applicable laws of Nevada and of the United States affecting 
its operations. 


8. During the life of this a:reement second party will pay all rroperty-
taxes and all taxes based on production laid uI:on the property described in para-
graph 1 hereof. 


9. First party or its a;ent may at all reasonable times enter upon and into 
the demised premises for the purpose of inspecting, surve ying and 3anDlin 


10. Upon termination of this agreement in any manner second party shall have 
the right of removal of all equipment, machinex7, tools and supplies placed on 
the demised premises by it, such right of removal to be exercised within ninety 
days after such temination, but no track or timberirL 3hall be removed. 


U. Time is of the essence of this agree;ent and if second party fails to 
keep and perform the ccnditions herein stated to be by it kept and perfonrd, then 
at the option of first party this agreement may be terminated, provided that first 
party shall first serve upon second party a thirty day written notice setting forth 
the default or omiion complained of, and if such default or omission is not re-
medied or is not in the v.rocess of being remedied within said period, then this 
agreement shall become null and void 


12. Second party may relinquish its rights under this agreement by serving 
upon first party a thirty day written notice of its intention so to do and return-


S
ing the demised premises to first arty and payin to first party all accrued ob-
ligations for royalty. Thereafter second party shall have no further liability un-
der this contract0 


13. Nonperformance of this contract by second party is excused so far as 
caused by acts of God, war, accident, fire, unavailability of labor or materials, 
failure of water supply or transportation, shut down of treatment and refining 
plants, low price of metals, or acts of the public authorities. 


14. This agreement shall be in force and effect for a period of 'ten years 
from the date hereof, unless terminated as hereinbefore provided, and shall be 
binding upon and inure to the benefit of the parties hereto and their respective 
successors and assiis. 


WIThESS the due execution hereof the day and year first above written0 


SALT LAXE PIOCHE NING C01flDANY 


Se etary
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF.THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


April 30, 1956 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C.. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 (Lead-zinc) 
Combined Metals Reduction. Company 
Caselton-Black Prince Area. 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E767 


In accordance to a request by the Operator, an 
amendment No. 3 has been presented to and executed. by the 
Operator.


Attached are the Government, Docket, and Divi-
sion copies; the remaining copies have been distributed in the 
customary manner. Attached to the copies are ju sl:ification 
for the amendment, as well as a. letter f.rom the Operator 
reque sting the am endm ent, and interim report by Cl cnn, G. 
Gentry on same subject.


S. Ricker 


Attach.


.qiw 2
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 APR 241956 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada - 


April U, 1956 


Mr. £. K Snyder 
Combined Metals Jeduction Co. 
P.O.BoxlSO 


T1r ('!4+tr 1f	 TT+1t • J_ ',	 J


Re: Docket No. DMA- 3629 (Lea4'zinc) 
Combined Metals Reduction Company 


• •	 Caselton-Black Prints Area 
inin ct7,	 aa 


•	
Contract No. 1dm- E76? 


•	 . Dear Mr Snyder; 
o


We are enclosing the original arid five COpLes of a 
proposed Arneadrrient No. 3 to ibove referenced e$oratton con-
tract signed by the Executive Officer, Defense Miera1s Explor-


• ation Administration, Region 11, for the Government. 


If the terms aed conditions of the propoued amendment 
are satisfactory to you, *11 clx copies should be signed by your 


"Operator's Copy"	 be	 by firm	 The copy marked	 should	 retained 
you and the original and the other four copies sbouH be returned 
to this office 


• If any part of this amendment does not meet with your 
approval, the original and all copies should be returned to this 
office with your suggested changes 


Very truly yours, 


S Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Teaxii, Region U 


End. 
SRicker gb
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASH INGTON 25, D. C. 


December 13, 19SS 


HazeBerry, Operating Committee, DMEA 


Amendments to Contracts 


dun


Miss Curtin, Statistics and Control Division, DA 


Attached are the following docket copies of amendments 
to contracts which have been reviewed and approved by the Conodity 
Divisions, Contract Administration and Audit Division, and the Igal 
Division. )e official dockets are also attached. 


'Combined Metals Reduction Co., DNEA-3629, Idm-E767, 
Amendment No. 2. 


Surinyside Uraniun Co., DNEA-2l3, Idm-E38l Amended, 
Amendment No. 1. 


Attachment s-2
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERiOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D.C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Noverbe:r 1, 1955 


I
L. K. Requa 
Combined Metals Reduction Company 
P. 0. Box 150 
Salt Lake City, Utah


Re: Docket No. DA-3629 (Lead-zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Castelton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
ContracCNo. ldm-E767 


Dear Mr. Requa: 


" S


	


	 Reference is made to your letter of October 25 and 
October 31, 1955 in which 70U propose a site for CE)H No. Z7 


•	 which is to be located approximately 800 feet S. 40° W. from 
Acme CDH No. 24. The purpose of the hole is to test the 
hanging wall block of an East-West fault zone IS which in 1942 
the American Metals found low grade ore in two holes in the 
footwall block. 


We approve of tie location of your proposed hole 
No. 27.


Very truly yours, 


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Ricker:gh 
Opeaating Committee, DMEA, Wash., D. C. '' 
R. M. Smith, USGS 
File
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	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


4f	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


October 17, 1955 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 (Lead-zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton-Biack Prince Area 
Linc.oln County, Nevada 
Contract No. Idm-E767 


Attached are the original and two copies of Amend-


ment No. 2, dated October 6, 1955, extending completion date 


14 months from date of contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 


am endm ent.


Proper distribution has been made of the remaining 


copies.


RECE1VED 


Attach.	
DEC 9 195 


GEiEitAL COUNSEL 
DFENSE MINERALS 


ADMINISTRATION


S. Ricker
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	 UNI1 ED STATES	 ,4W4(T 
DEPARTMENT OF THE INTERIC)R 


41Q, 3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIoN 


WASHINGTON 25 D C 


AU(29 1955 


r. Zpantl,sr XUekor 
,*ecutive QZicer 	 . .	 •;	 . 


	


fleld Teaa, e4on 1X .	 0 


1605 Evans Avenue 
Reno, N.'vada


Re: Z)ock,t No. 1EA.3629 (Løad4iie) 
Ccabies4 etas Redaction Co. 
Caie1to*'.3lac	 incs *rea 
LineoI* Cotjr, Xsvaia 
Contract o. Id.767 


Ir )lr. Rickets 


1e have your 1sttr ci' Anust 19, enclosing signed copies 
of £Nnent No. . to the ettec contrict..... 


e belie,. that it is necessary br the held to keep closely 
in touci with the wotk progrss on this psrt4cnl.z' pxoict. While we 
are nost certainly empathetic to the Qerator's gen€ral ai*s ad ob. 
jsctivea, st, at the uae ties, the asndssnt is worded that the 
Yield can terminate the weale	 ver thsza Zoel that little reason-





able pesaibt31+t still .ziW to justiti work contiance. 


5iAcar4T yonr 


George C1 Selfi dge 


Chaiz'*sn, Operatxg 
WRGriswold(8/2j & 2S/SS) 
Copir to .	 ocket 


P F Yopes 
•	 JL	 I__-	 . •-L-WW*fl 4_L	 0	


• F•S	 0 Member	 ornrra ee 
0	 0	 • •	


0 Base iieta1s 


Thor . Mlsgaa d •	
:	 .•. .	 Mr Bishop,. USBM 


Lsgaara, USOS







File oy 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D C 


Mr. Spanilericker 
Pxecutive OZtir 
1iA fleld 're ,\on U 
16O vans ienus\	 // 
tene, Nsvi*


'e: Docket No. D36t9 (Lead-Zinc)
Cotbined 1et4.at £dt.i,on Go. 


•	 CaieIton-BLók Prince Area 
\	 Lincoln mtjr, .vada 


Goutzact o.	 767 


hear Mr. Ricker:	 \ 
•	 /7 


We have yoir letter o\uuet I,, en1osin 	 gned copies 
of Aendent Wo. I to the cited ntract. 


We have received no iflt4r\m reports cover ig ttte project 
since ti&t cC July 8. 1, believe ht it is necessary for the Yield 
to keep closely in trnich with the wor1 progress. WbIe we are most 
certainly syutpathetic to the OpErator' general sas and objectives, 
yet, at the sa*e tine, the laen&ent ia'o worded thit the .teId can 
t.r*jnate the work vhezver thea a1y f,.1\tltat little 'euonable 
posibi1ity still existe to juatity work c\ntinuance1 


/	 Sincerely tars, 


Gbairnau, Oparat g Coaittme 
APPROVLDZ


	


	 WRGriswold/er 8/23/55 
Copy to rocket 


dnr k i1e - -r	 r -	 -.	 ptr------- -i--- r	 -	 I 


	


ber, lureat* gf Pines	 Op. on t tee 
-:	 •	 :	 Base 1"ietals 


Mr. Bshop, US]3M 
Mr1 Kiilsgaard, USGS 
Ch 1(snb.r, Ooological Survey	 A
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ç , UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIC)R 
DEJZENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


- WASHINGTON 25, D. C. 


N. 
N	 1605 Evans Avenue 


'N.	 Reno Nevada 


August 19, 1955 


M em:orandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D.C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team,. Region II 


Subject:	 Docket No. D.MEA-3629 (Lead-zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. 1dm- E7 67 


Reference is made to your letter of July 11, 1955 
in which was transmitted the original and five copies of 
Anieudment No. 1 to above subject contract. 


The Amendment No. 1 has been executed by the 
Operator and we are attaching the original and tWO copies. 
The remaining copies have been distributed in the usual man-
ner..


We believe that the specifications of the Solicitor's 
Office have been met. In addition to the "Consent to, Lien" 
forms attached to. the contract is a copy of a letter from Com-
bined Metals Reduction Company explaining the status of 
Battaan claim. 


•	 S. Ricker 
Attach.







. 
COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


P.O.S©XIIO	 / 


SALT LAKE CITY 10. UTAH


August 9, 1955 


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
Department of the Interior 
DA. Field Team, Region- II 
1605 Evans Avenue. 
Reno, Nevada


Re: Docket No. DEA-3629(1ead-zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Lincoln County, Nevada 


Dear Mr. Ricker: 


We are enclosing herewith six copies of owners 
Consent to Lien from the Salt Lake-Pioche Mining Company 
and also six copies, on the same form, from the Acme Mines 
Company. We are retaining one copy of each for our files. 


We understand that this is all that is necessary to 
fulif ill the requirements for the Amendment No. 1 which has 
been executed by Mr. C. 0. Mittendorf. If so will you kindly 
send the copies of this amendment to us for execution. 


It turns out the Battaan claim was an open fraction, 
which we have located and recorded. The recording data on 
this claim is No. 32130, Filed and Recorded at the request 
of Owen Walker at 20 minutes past 1 P. M. this 8th day of 
August, A. D. 1955 in book R-1 of Mining Notices, on page 
446, Lincoln County, Nevada Records. 


As the original lease and option from the Acme Mines 
Company to the Combined Metals Reduction Company, dated 
May 16th, 195 2 , provides that any contiguous claims located 
in the future will be included in this agreement, it now 
seems that this matter is now concluded. The Battaan claim 
was located in the names of Owen Walker, Lee HeiLdenreich 
and L. G. Thomas, the partners constituting the Acme Mines 
Company.


Very truly yours, 


COMBINED TALS RD1JCTI0N CO. 


By t/r 
CC to E. H. Snyder 


0. F. Burton







File Copy
	


1/i	 Sume 


UNITED STATES' 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D C 


;Jth 11 1955	 . ;.	 . .... 


	


r. paiag1sr &1*ker	 - 
Executive Officer 
K& Yield Tesai, Region U 


I6OS vans Avenue 
a., levads


Ites osk.t ID. a-$a t1a4-Zinc) 
Cesbised Metals &sductiou Co. 
Caelto*4lak ?riaøe Area 
I4aseln Ceinty, *evada 
Coatraet. ho. X.T67 


Dear hr. Rickars 


•	 As rsende4tnyorn letter of Ns 19, we ar* tlosing.the 
origtnal arid five copieø of Mt.eat 110, 1 to the cited contract. This 
a*sent perwits s*litionsl drtUi, either by sbn ri1liag or dia-
aon driliing insthoO, to the extant that the 2ield s** considers 
lLdvissblfl.


.. stab to siaaiiis th. points brogt out br *. T. I. &illsgaard, 
is the srielossd a*oraai dated June 29. Csrtai*7 haiss should not be 


'iU.d at ciher than ts lest tavor*l* positions *sze2 r because of tcpo-
-	 gr&phie cosaid.ratons. 


Lisvis., in the *a*t Pioche area, there wotld sees to be littl* 
rae for drilhin alt three proposed boles it the C* Ibed is not fowic In tb. first bole.	 .	 . •.	 ' 


c ax's also enclosing the	 rads by the Atn Assistant 
Solicitor, dated Jubr	 flue. note the resirue*ta .hicb he specifies 


c. as bejag necessary prior to S	 the sssest. 


If the i*cesury require*i.*ts are net, arid it tbe ae.mnt nests 
. with yotu covel, ¼tnfly present it to the Operator tor gnatiwe and 


distribute the copia in the neasal iuiansr. Otherwise, el.L copie* abould be 


I! 
reiurnwd to us with 'm' ocanente.


7 yours, 


George C, SeIfrT 
£nclssres	 lhar*an, Operating	 ttt,ee 


APPROVDs 


/s! Robert W Geehcrt,	 Thor H Kii1sgatrd 
•	 ,••	 •	 • •	 •.	 •	 •- .----.*':. 


Iletiber, 3*rsan of JUries 	 k4wIbr, Qeólegic&t $uri.







• UN ITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


S 	 OFFICE OF THE SOLICITOR 
WASHINGTON 25, D. C. 


•	 The Adainiatrator, DNIA 
kttattoni Ni' • N. E Griswold 


Aoting Assistant Solicitor, t.n.e Lnersls 


Sub j.ct t Doc1t No. MA36a9 Ccntraot Xdi1rT61 
Comthin*d $ets3j Nsducticn Co. (lae4ino) 


As requsted in Ni'. Oz'isoid 1 * msrsndus* dated 
June 30 s hav prepared the attsched Amsnnt No • 1, 
and the two Ceents to U.sn whioh ax's required to be 


taahed to the smsnd*asnt px'ior to ezscutien4 Attse*ent of Pijpur*s 4 and 5 to the sndaent are also required prior to **acuticn. 
•	 su will not. thai; the "Battssnt' o1M i* listed •	 among th. claims in the Mmo group, but this claim is not 


listed in the Ii*t of olai1* included in the Aiaas lease. 
We hats ssstnimd, bo*v.r, that this elsia is included in 
th loses b7 reast of the provision of the leøs vhioh 


utreS the lessors to a any oi&tmo *tioh are contiguous 
to the oZsims lIsted in the lease, whethu ovriod bi *n of 
the lessors at the tists of the I.e.. or lst.r-icquired. 
This *$*u)tiOn should be verified, and if it 1s inoorrect 
we soul.4 hive a oo of a la covering the Iattun 
el&is.	 S S •	 • 


I. I,. ROfflun 


• 	 S	 • •	 • .1. L. Hoffiund 
S	 • 	 S	 • •	 Acting Assistant Solicitor 


• • S	 •	 S •	 • S


	 Dtense Ntnorals S 


Attack.nts 


	


• HCRubjn/emd S	 • 	 S S 


	


Copy to:IvI	 Docket 
S • 


•	


S	 Solicitor's Docket 5	
5 	


5 


•	 •	 W..R. Griswold (2)	
5 


J. L. Hoffiund:	 S	 • 	 ••• 


•	 •	 H. 0. Rubin	 • 
•	 •	 chron.	 S	 S	 • 	 • •
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 


Jun.	 0, 1955 


Meaioranduiz 


To:	 Aatin	 Assietant Solic Ltor, Defense MineraliN 


Froat	 Chief, Da* Metals Dtv vion 


Subj.cts	 Preparation o A*endaent Mo. 1 to Docket Ko	 L.L.3629, 
Contract Mo. I-E769, Ceined Metals fteductLon Co., 
C*se1toni.Black Prince Area, Lincoln County, Muada, 
Lead-Zinc. 


i1l you kindly prepare an A*endaent No. 1 to the cited contract 
Which will add the towing.1aflds to Annex I. C All df the. following claims are 
shown on the attached mans Figures L ana S. 
Mining CIaiu Owned;


Ecord Reference 
0 - 


Lookout Mo. I	 E-1 p. 1465 Deed p. 65 
LookoutMo.2. 	 .	 S 	


0 	 . 


Lost Treasure 
Lost ?rsernare 2 
Chisbo1	 B.	 p. iai Dse	 -1 p. 319-321 
True. Rocket 	 . Stir.. 2036 - Pat. Mo. 14.-h62 0 


Alliance 2	 Sur. 2036 - Put. Mo. 14--162 Deed C-I. p. 319-321 
tiltance 14	 Sur. 2036 - Pat. Mo. 14.462 Deed C-]. p. 319-321 
Susait	 Sur. 2036 - Pat. No. 14-462 Deed C-i p. 319-321 
Monts*ery	 £-1 p. 1465 Deed G-1 p. 65 
(baster 6	 Stir. 3567 • Pat. Mo. 161561 Deed C-i p. 113-1114 
DSZijOhfl 3	 fur. 14790 - Los. g - p. 23)4 Deed 3-1 p. 1466 
Jackie Yract.	 Sur. 119O - Los. 1-1 p.	 145 
Roaafl 1ag1e As'd	 -1 p. #65 Dssd C-I p. 65 
Rossy	 Pat. Survey 336 Book A-t p. 218 
John B,	 Pat. Survey 14033 Book B.1 p. 1403-1411 
Midva	 Pat. Survey 1e033 Book B-I p. 1403.4411 


•0	 Rudy *o. 2)	 •.;.	 0	 0	 0 0 
Rudy No. 14) 
Rudy Mc. 6) 
Rudy *. 7)	 P*t. Survey 14629 Book	 -1 p. 1476-1482 
Rudy No. 8)	 .	 0	 0	 0	 . 0 


Rudy No. 9) 
Rutty No. 10)







• 


//	 Mining Cisias Held under Lease 


ACNE	 t0U? Record Reference 


•	 Cora No. 114 June. 16, .192 Book 11-i p, 1M 
Cora No, 15 Jane 16, 19j 2 Book N.i1 p. 1147 
Cor*. No. 18 Jane ].6,' 19142 Book: N-i p. 1148.1149 


•	 Con	 No, 19 June 16, 194	 . look. N-i p 1149 •	 •.	 Cora No, 20.	 . Jun. 16, 19142	 .	 •• . Book Nu.1 p. 150 •	 .	 Cora No. 21 Jun	 26, i914?	 . •.	 ok N-i p. 165 
Cora No. 22 'Jun. 16, 19b	 ' Boøk Nil p. 150-151 
Cora No. '23 June 16, 19142 Bock N..1 p. 151 •	 .	 Cora No. 24	 . Juns 16, i914	 •' .	 look N-i p. 152 
Córa No. 25 J• i6, 19142	 '' Book N-i p . 152-153 


•	 Cora No. 26	 ' 'Jun. 16, 19142	 .	 •• Beck N-i p. 153 
Cora No. 27 May 26, 19141 Bocic N-i p. 143 
Cora7raction "July15, 1952	 . look?-). p. 282 
Battaan Jne 16, 19142 look Ns'i p. 1.56 


SALT	 p1Q(	 tip	 .'	 ..' . 


Contct No.	 .7 April 6,• 19142	 .' loor N-i p, 115. 
Contact No.	 8 April 6, 19142	 .	 . Book K.1 p. 116 •	


.	 Contaet Jo.	 9 April 6, 19142	 . Book N-i p. 116 
•	 .	 .	 .	 Contact No. 10. ,' April 6, 1142 .	 . Book il-I p. 117 


•	 Cotct No. IS April 6, 19142	 . . Book K-1 p. 119 
; Contact No. 16 April 6, 19142	 ' Book N-i p. 120 


Ctact' No. 17	 - April 6, 19142' Book N-i p. 120	 • 
Cost*att No. 18 April 6, 19142 Book li-i p. 121 


3u*again là.	 8,. April 2, 1929	 .	 . Doouant No. 5222 
•	 isgain No. U October 12, 1929	 • .	 . Docnaent No. 5938 


•	 Buiagain No. 12 October 12,1929 ci*ent No. 5939 
• l*again No. 114 October 12, 1929 Doeeent No. 514O 


Wili 'ou also .ple*se **ón Exhibit A, as foflowsi 


zua1: 


•	 •	 The purpose of th. work ia to explore' for oret of lead 'snd zinc' 
•	 • •	


'	 by *.ana o	 dnil1in	 .f	 tbe surfa.. '	 •• • 
•	 ' •	 ••• •' S 


•	 .' •,•











IN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR.


GEOLOGICAL SURVEY 
WASHINGTON 25, D. C.


Ii:
June 29, 1955 


Memorandum 


To:	 W. R. Griswold, Defense Minerals Exploration Administration 


From:	 T. H. Kiilsgaard, U. S. Geological Survey 


Subject: Review, DNEA Docket 3629, Combined Metals Co., Pioche, Nevada 


A proposed amendment to the cited contract, recommended by 
the Field Team, was forwarded to the Washington office on May 19, 1955. 
The proposal was subsequently reviewed on two separate occasions by Mr. Ned 
Nelson, U. S. Geological Survey commodity geologist. On both occasions 
Mr. Nelson recommended a more thorough field review cf the proposed work 
before granting the requested amendment. In response to Mr. Nelson's 
memos, Mr. Griswold of DMEA suggested the Washington Survey office get in 
touch with their field men in Region II and obtain from them the suggested 
field review. Acting on this request, Mr. Roscoe Smith of the Region II 
Field Team was contacted by telephone on June 15 by the writer and 
Mr. Nelson. He in turn instructed Mr. R. W. Osterstock to prepare the 
supplemental information which has now been received. 


The requested amendment proposed deep level drilling in three 
separate areas of the Pioche district. Briefly, these included two holes 
on the Alliance project, one hole on the Rosey project, and three holes 
on the East Pioche project.. All drill sites were shown on maps and sections 
submitted by the applicant; however, perusal of these maps and of the 
applicant's report show many contradicting conclusions concerning the 
drilling which Survey commodity men believed should be thoroughly reviewed 
before commencement of further work. 


At the Alliance project, the applicant's geologist qualified 
the proposed drilling on the premise of a possible ore channel in the 
underlying CM bed at its junction with the Contact fault. Survey field 
men justified the work on the surface showings of ore along steep fractures 
in the locality. Examination of maps and sections accompanying the amend-
ment request failed to support either of these contentions. Osterstock, 
however, calls attention to the mineralized outcrop of CM bed. on the 
footwall side of the Contact fault and to the fact that the CM bed is down-
thrown in the hanging wall block. As the proposed holes will explore the 
faulted segment of the mineralized CM bed - - in the hanging wall block 
shattered by north-south shearing and therefore more permeable to 
imineralizers -- they should be considered as acceptable holes. It should 
be noted that if the proposed hole on the Lost Treasure claim is to test the







0 
CM bed near its junction with the Contact and. Alliance faults, it should 
be moved at least 300 feet to the east, or as far as topography will 
permit, otherwise any sphere of influence that might be exerted by the 
Alliance fault will be considerably east of the hole's intersection with 
the CM bed. From the applicant's map we assume the :hole has been located 
at its present site because of its accessibility to the existing road, a 
location which we believe is not justified. If the hole is worth drilling 
it warrants proper location. 


Of the three proposed targets the Rosey project appears to be the 
weakest. This proposed hole will test the CM bed at a depth of l;35o feet 
in a fault block bounded on the southwest by the Gladstone fault and on the 
east by the Rusty fault. According to the applicant's section, the dip 
length of CM bed in this block will be about 600 feet but if the Rusty fault 
should flatten in dip it will be shorter and the CM bed could be completely 
missed. Further, we are informed the hole is located to take advantage of 
the broad, north-dipping Rosey channel; however, a. no:rth-south section 
through the hole - - using an average dip of the Rosey channel -- shows most 
of the channel will be north of the hole intersection with the CM bed. 
This suggests that the hole, to intersect the CM bed at the center of the 
Rosey channel, at a depth of 1,300 feet, should be moved. northwest about 
250 feet. Another factor concerning the hole location is the east-dipping 
dike intersection with the CM bed, a condition that could exist but which is 
plotted incorrectly in the applicant's Rosey channel cross section, as is the 
accepted relation of the Gladstone fault with the Frontal fault. The hole 
could find. ore, although it is quite apparent that other holes to the CM 
bed on either side have been discouraging. 


The East Pioche project must be considered as the most ambitious 
and long range; however, it would be the most rewarding if ore were to be 
found. This project is predicated on the projection of the Yuba dike east-
ward for more than a mile beyond the point where it is cut by a large:' normal 
fault. Work by John Jenny on the east or downthrown side of this fault has 
failed to find the continuation of this dike; however, stratographic evi-
dence indicates the dike, which dips south at the fault contact, is displaced 
to the north by the normal fault movement. Farther to the west, the dike 
dipped north and apparently affected some control on ore deposition as the 
Caselton ore channel followed the dike hanging wall. As the dike has reversed 
its dip going east it is hoped ore bodies will form in the hanging wall as 
the area proposed to be drilled. Previous drilling east of the normal fault 
has been in part misleading with some of the holes mistakenly stopped in a 
sandy member of the Pioche shale instead of the underlying Prospect quartzite, 
as was intended. Also, there appears to be confusion concerning the CM bed 
in Hole 21. Latest information is that this bed was not found in that hole. 


The target east of the normal fault must be considered as geologic 
speculation. Little is known of the area to be explored; however, in view 
of the structural environment of the Pioche district the work or at least 
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part of it could be justified. It might be prudent to allocate only one 
hole in this area at the present time, the succeeding two holes to be based 
on the findings of the first one. 


All things considered, the proposed project :nst be considered as 
a last gasp measure to find new ore in the Pioche district. There are many 
controversial flaws in the drilling plan; however, it probably is as good 
as can be worked out at the present time. The supplemental report coupled 
with the applicant's information is believed adequate to justify DA 
participation in the project - - at least these data present as good a 
justification as can be expected. 


On the basis of the information reviewed I concur with the Field 
Team recommendations. It is suggested, however, that close attention be 
given the suggested changes in hole locations and, that deep holes in the 
East area be drilled on a stage basis.


c 
T. H. Kiilsgaard 
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IN REPLY REFER TO: 


DEPARTM ENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 
arh3%8	 Mineral Deposits Branch 


4 HOMEWOOD PLACE 
MENLO PARK, CALIFORNIA


June 2L, 19SS 


Air Nail 


Nemorandum" 


To:	 T. H. Kiilsgaard 


From:	 R. N. Smith 


Subject: Proposed Amendment 1 
DMEA 3629 - (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Caselton - Black Prince areas 
Lincoln County, Nevada 
Contract Idm-E767 


In' accordance with your telephone reques't of June l, 19S5 


the work proposed to be done under Amendment 1 was reviewed with Bob 


Osterstock and Hal Stager. Bob prepared the enclosed memorandum 


and I am forwarding it on to you. I believe it will provide you 


with a clear picture of the geology and our reasons for recommending 


the proposed amendment. 


Enclosures







IN REPLY REFER TO: 
OF 7•


UNITED STATES.
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 
ixtri2 1eposits Br*ncli


Jtaa 2, 3$S 


Memorandum 


To:	 M*fl.34s**,R.gicniZ 
•	


R. W. Osterstoek 


Subject: LME* 3629 (lm*d$in€t), Roa*y, Allisnoe, end Zut ?ioøhe 
projects as requested Lit Mendi*nt 1, Cc&4nsd Metals 
Reduetiøt Coi*psn, ZS1noo1* County, Nevada 


This reprtia to iuppls!ient a memo froii LM. Sitthto 
•	 x** iield Teem, &egion U dated Náy 17, l9S. 


The iidoz tion semt$jp.4 herein is the result of field 
inspections of the various proeet areas as well as ae*r*l office 
conferences witz E. 3. !awig, L, , R.qua, and P*tl Ge*iU, all 
Ccbinad 4etsJ0s geologists. 


E*ch projeót will be discussed in sutticisnt detail to 
*nsws some of the questions *rising regarding their aørlts for 


• 1))4EP. participation. 


Item. I The Uianee ro4ect ....1hia project iH to b' 
.zplored bri	 izL Wo	 t6OO sz4 800 feet, respectively. 


loration in this area is baaød rt the ore ainers]4s*tion noted in 
the 4 bed on the foo'twsll s$4e of ths extres*ly strong nonal 
pre-*tneral Cotat fault. Mucth prospecting has been 4e in the 
sm&U outerop of the Cibined MetaLs bed on the 400tv*U sid. of the 
Cntact fault, mostly for aSnglnasi and leadsilvwr ainersis. 
Considerable J.ron is also presemt in th* bid. s the Contsct fault 
is en extremely strong eM persistent structure it ndt*Lbtedly *a 
deep roots and may, therefore, have provided the pLimbing system 
nacessszy to hive pez%itted access of 1sl.besring eolttona to the 
Cbe4. ThepoUonofth.CMb.dntheh*ngisgw.Uo"th. 
Contact eult is established by inference as a result of aurface 
mapping on beds considerably! higher in the stntigrsphic co1um. 
it is 1.lt that the diamond drill hole on the Lost reasars clan 
will encounter the CM bed in the hanging wall of the Con lact fault 
near enough to the steep esstdipping Alliance fault (alno pre.. 
miners]) to be within The spher. of influance of ground preparation.
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resulting tr moire*ent *lag the 1Uiace fault. This ho* will 
be placed as iar to the east as topography will pexit, t *ty even 
be cellared in the . Pr. liaestoee in order tO assure pens trtizig 
the CM be near the Utanoe it. 


	


seist	 eading feature of the q cSnt*s *p at 
the Wtanc. project is the thesstarft trendiag faults vit 
.outhesatsr dips,.. 1* every instance these faults tend to trs 
out at their nerthseet*IrL ends as they approach the Cut.ct ault. 
lso, in everr instance it is the fcoU branch of these structures 
unh cositirtues to csrirr the eajor *ovrnsient; the benging vaU 


branches tend to die outs
to 


chsc the Q4 bed in the hanging wail ci the Ccntmet tault es 
tne iniluence at the prernthersl gx'cund prepvrstiia b the thLsho2a 
fault as togr*iy sUl permit Ii *c*1itiosl featur. of thLs 
hole iiith i cv'osm aig tfic*e, is the proxinity of a 2*r ge Li*etona 
aetamorphic area. The ccp*ny giologi3 ta #igest that this ions 
area may represent iieorsa nflu* In tti of these drill bss 
the teret ares is the (Z bed in or near' persistent strong ;r 
niDeral fractures. It iiit be considered that such a target ares 
is too small to be e4fiicientlr explored y a single diamond di'iU 
hole. Howseer, bers the CM bed is ai.neralised, the ore is not 
usuaU confined to the i*McIist4 area of the fissure or fracture 
1%thiCb hs provided ground reparation. This is an extremely receptive 
bed and ninsralisstian genersl1 ext4)at sell out alcg the bedding 
planes. 


•	 Xtait U The flooey proieet..4 a may be noted os the tignre -	 U fli	 r Lt	 Jt sccosyiage I p1Ieate enansnt request, the osey channel 
is an east trending fracture son. ieh contains traces at l45 and 
LiX in *msll *.mts. This sri. is approximately 2,000 fee t long 
(strie length) and perhaps )O feet wid* at .ts zaaximwa wS4th. The 
fractures are exposed on the surface fros sent to east in th 
avids4m ie L1atcn., the Davi4aon Lolotte, and the Duidan 


slack lisatorie. This channel, or SOM OS fractures, appsrezIty 
indicates a p3ing system ch nay have prov4ed secees for metal. 
bearing soltd.iecs to receptive beds at atr*tijz'aphicaily lower 
horizons then the Lavidson 1)ctte. Risiorically the district has 
realised its greatest p duottn from the Combined Metals bed Ln the 
ioche shale, thich lies sell boIo the Dsvi4son Iolonit. &4 


liestcc.s in which the osey channel is exposed at the aurtsce. It 
is logical to expect, therefore, that soLtions which have mineralised 
these fractures on the aw,fstct very likely deposited the greater part 
of their etalbe*z'ing material in the neat r'vcepti'va host roei, the 
ct bed.


The CM bed has been intersected by charo driU bces 133 
adI31 in the tøotvsli of the Cladstone taultwsik to the west of 
the western edge of the sey chnn.1 some mineralized material was 
noted where these holes intersected the CI'! bea, 1he Gledston fault, 
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M eitst du' strLctia *Lth norMl moveient, bee 4ep,ased the 
secticx* oxt the east side, thas placthp the 'T bad at s lower poeiUou 
th*n tt&t in bic it vu intrssc ted in ctu*r5 drill holes 1.33 sr4 
l34e Churn drill bole 13h to the seat 01 the Foey channel ;eitrsted 
fir&t IM west dipØn 1sty fealt, t)it has dspresud the C bed 
ati4 the ovsriiag formations on the west side. 1U of the susya 
in the C1 bed, in the toctsll ot the ust Zslt, indicated 
tracE of ore	 rs1s tzui drill b*)le U7, nearer the intereectLcn 
of the EeesX ahanx*i en the C bad, iittcated some zlight3 
eiz*r1ised asterial in the lover *rt of the CI bad. It in felt 
that the Pust	 £ pre.sinersl *tLat'are coming in fr*i the 
eat, will intere.ct the C4 bed in the vicin.tty of th peoposd 
disad drill bole r. • B. sg ats pointc$ oit thet alth# 
the section shove the ivatj Zs*Ut some stopping in the t" th*2s of 
the Pioche shale, act**Uy it is in eztz4y strcmg strtactur# a 
'uidbt*t1j	 0$ *t 4Oth end shon34, ther.tore, be prcsctd 
on thin section. It is felt that the ast 1ai1t n&y ezibit 
consl.derscic inflaie in the wa of gz'Dund preparation o t*t 
bed, The northwest treing out dipping dike rotad on the p]in 
nap, axi a2ao in the aett*wi, s pointed out oy nr. E. . 
u probbl r stsejcning at depth, posr bciimin in the '!L' *ni 
of' the ?tode shale and threb spp sciin the sone of i*nctioii 
X th 4Ii51LOnd drill bole d the C bad. 


area s trLy well atabli5heo from nine l4orIcizags slAghL7 to the 
northwest aua from *hzu'n drill boles noted c the 1sn sap. 


The tarret area for this drill bole has been chosen on the 
basis of tour fsctc* The projection of the fteey channel to the 
C)t bec, the intersection of the rM bed 1 ths we dipping a1y 


and the pesabls intez'section of Uka C( bid by Uie esat..dping 
north renting dike, as wall a the C bed itseLt. The drill hole 
1* int	 to intersect thoOlbed intM areaaoat likelto hews 
rscived etc ainenUsatisn. 


I tmi ill - e t ?ioche nroject.uTh* i.t ?ioeh* project ii	 ri r.i.s isperhspstesioe;	 su	 prposedbtbeComt4i 
&tals Company in their present amendment request. 


The Cu11t4* ore chsnnil, icb has provided the jor 
portion of the prothzvtion in tu rioche dLstz'iet, is probably 
genmttctU7 related to the persistent eas twest x*arly vertida 
liabe Like. in the iut Piotha project area the Tuba Uc*, iEih 
has coma through a considerable thicess of Cearian Prospect 


ta q1art*it5, is abrgpt2 cut oft by a N • 20' . trending fault. 
This east dipping fault structue a pr*auaid to h*. normal *wei*ent. 
Th. labs tike, diere it in cnt off by thin fault, hes approzla8t4y 
a 75' . dip. Comsi4ersla exploration *1og the hanging wa.1L a Ida 
of this . 20' *. trsodlrsj fadt by Jaw 4snney X the ioche inee 


has not reweslod the prascuóe ot the !uba bike in the hsing
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w&U, thus prcvidizig sce svence £iz nora *eent. The !ubs 


ilL the ni*e s3 ot th* tsult iust, thereiore be reltjve2t 
x.orth ot iti position th tt toorsU. Chirn clz'iuirig prposed. ii 
this project ares is desine to ezpLore the CM boc tor ore ninerels 
along the eastern otsst e tension 0! the pain Cuelton or channel 


The strst4.grsphic col in this project ares is 
*11 established b chun drtU hole o • 2I, in ich the * ectiozL is 
con td*rab1 shortened the thrust, uch eUinstes aU of the 
int4rv1ing matrial trc* the Prb*e listone doirn to the 'r unit 
ot the iioche shale. .Srn ccuaioc exists as to the interpretation 
o! these *rLo&s dwrn drill holes already pit do* in the project 
*re*. . 13, !oc*Ig has stated that the Jricen Letsl Gpeny 
bottEsd scec of their eh*wn drill, holes in the asstone bed In 
the 1?toche shale, t richig that they had reached the bsui Prospect 
Mountain quartaite. Relogging of these American Metal Cciepaey holes 
b several CohL'sd tietals geclotsta has resulted in ***r terpreta 
tion of sections ithich sits the surftoe map and is thø ore, 
believed to be 


The churn drUlin requested for the Last Piocte project 
is designed to dtns the uba Dike ehitt Its exact peitian in 
the project ares is ot knoin as the amount of mr..nt on the 
N. 2()' fault can ony be interrt at this stage. owovir, it 
does s vas 1ike that a dike as persistent as the ba baa been 
in. the Caselton ore channel woold cc*tInu• beycs4 the eonfi*es of 
the 3mc'm C*eelton ch*und to the west of the Prozpect Mtsizi 
qwrtsite. The Intimate *$sOci*tt.*L of the ore bodies aLong the 
Caselton Ot$ Cb$flII*1 with the rube iike has lead the Conbised ietaia 
geologists to beli*e that in the net Lohe ares0 having discovered 
the presence of the CII bed below the thrust, it is now only necessary 
to determine the positton of the Xuba Fike in order to i Led aiailsr 
strectiral setting to that of the C4seltou ore channel. 


lthcui' this project d represent a la g. abot ezpior*tion 
venture, it does sees that the norious potential oZf.red by the 
posd.bls extacn of the Caselton 137$ channel sbou1s be irthy of 
LMtJ coesidarstion. lthough such a statement may sees inordinately 
expansive, this project aears to offer potential not nccssarily 
smaller than tks ores idned troe the raselton ore channel in the 
main part of the Pinch district. 


it shoi be ioted that on the 400wecale map and se*t&on of 
the East Ue projects the rube Dice projected }iaa beet indicated 
with a northerly dip. Hr. . B. !ozng points azt that this is in 
error *.rxl should have been a 7 S. dip. 


In mmeaarisiag the most notewortky Loaturea of the three 
seperste projects as proposed by the COrLbinod Mete. Cospsnr, it 
should be pointcd ot that in each the principal target is the 
Couabined 4etals bed in the Ptoche sbaI*, This bea has been by far







'F	 S 
the .aot prcducttv. ax p.reist.nt crc carriar in the ?ioche die triet. 
In esch scpsate project se a&UtionaI locaitsing føature has been 
proj.ctmd into the target area azd some tozi ot loc ition in 
the inmediate exploration area is nfen'ad. it appears That each 
ot theae three projects baa been caretully tktoutt out 4ux1 each offers 
* sufficient ore pot)ntia3 to srtt its c	 dorat%L tckr 
participation. 


tistribuiioiu 
Kiilsguxd 3 
Ricsr 
Osterstock


S.











UN I TED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 JUN 1 7 1956 
WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno., Nevada 


June 15, 1955 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior ]3uilding 
Washington 25, D. C. 


From.:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 - Lead-Zinc 
Combined Metals Reduction Co. 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln. County, Nevada 
Contract No. Idm-E767 


Reference is made to your letter of June 6 relative 
to application for amendment to above subject contract. 


The cost of drilling was discussed by te].e:phone with 
Mr. W. R. Griswold, and the applicant is agreeable to accept 
a cost setup in line with previous work under the contract or 
around $7. 00 per foot. 


The purpose of diamond drilling on. the Alliance 
section in preference to churn drilling was principaJLly due to 
difficult accessibility of that area for churn drilling equipment. 
The applicant now is prepared to. do additional work on roads 
and use their own churn drill equipment on that section as well 
as on the area in which churn drilling had been proposed. 


The applicant owns his own churn drilling equipment 
and also believes that churn drilling is more efficient and gives 
better data than diamond drilling in the type of gr:oundL to be 
explored.


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team 1, Region II







•L/ 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR
BUREAU OF MINES 


WASHINGTON 25, D. C.


June 114, 195S 


Memorandum 


To:	 W. R. Griswold, Base Metals Division, DMEA 


From:	 J. H. Hedges 


Subject: DMEA-3629 (Lead-Zinc) Contract No. Idm-.E'769,
Combined Metals Reduction Company 


The drilling program under the subject contract was 
originally designed to explore the westward extension of the Caselton 
ore channel beyoid the Frontal fault and the southward extension of 
the Prince ore channel beyond the End-line fault, the target in both 
projects being down-faulted segments of the favorable CM bed. Two 
holes drilled west of the Caselton mine indicated the CM bed beyond 
the 'Frontal fault to be too deep for economical mining at this tme. 
One hole drilled south, of the Prince found the CM bed at relatively 
shallow depth but completely oddi.zed; the second hole did not reach 
the CM bed but showed a thickness of flow rock in eess of 1000 feet. 
Because of these discouraging results further exploration of heàé 
areas was abandoned. 


The Combined Metals Reduction Company has now requested an 
amendment to the contract to authorize use of the remaining funds to 
explore three other areas in which observed geologic structure is 
interpreted to be favorable for mineral deposition. The target again 
is the CM bed in these supposedly favorable environments. The justi-
£icationsfor these projects are based largely on geologic,, inference 
which is particularly tenuous in the case of the East Side pr6ject. 


The Alliance project proposes to explore the CM bed paral-
lel to the Contact fai?Lt at expected depths of 600 to 80Q feet. The 
area is thought to be favorable because of mineralization showing in 
numerous prospect pits and the fact that there has been son small 
production from the Chisholm shale at the Half Moon mine,







The East Side project area has been explorçd by a number of 
drill holes, none of which discovere4 ore. However, the results have 
been interpreted to indicate that the CM bed underlies the area at a 
depth of 1200 to 1500 feet. Much of th ore in the Pioche district 
has been associated v1th ár near to the Yuba dike. Although the Yuba 
dike eastward from Pioche ends against a large normal fault, and its 
location east of the fault is undetLrmined, it is believed, by the 
applicant that it may be in the vicinity of the propoéed holes. This 
is advanced as the prhcipal justification for the East Side project. 
The geology of this area is complicated by extensive faiLting, in-
cluding what appears to be a major thrust fault, and in the eastern 
portion bedrock is concealed by a conside?able depth of alluvium. 


The Rosey fissure project is proposed to complete explora. 
tion of an area a1rdy partially explored by 2 drill holes and the 
south 1ILOO level of the Caselton mine. No ore s, been found in 
these workings but some mineralization was sho ygn. The applicant con-
siders these resiJ.ts sufficiently encouraging to justify one more 
hole which is expected to intersect the CM bed in a favorabl location 
at 'a depth of about JJ400 feet. 


The selection of these three sites for exploratory, drilling 
is based on some highly 'speculative geologic2rojections and inter .


-pretations. Hovever, past experience in the district supports the 
belief that the CM bed is a particularly favorable host rock wherever 
mineralization is present and structural conditions are such as to 
permit ready access of mineral bearing solutions. 


In an area of the magnitude of the Pioche district and with 
its record of production it is unlikely that all importantpre depos-
its have been discovered. Testing surrounding areas indicated by 
geologic interpretation to be favorable for mineral deposition is a 
legitimateJunction of exploration with a reasonable possibility of 
success. The Company geologists after careful study have selected 
the three proj ects under consid'ation in which the CM bed is believed 
by them to present a promising target for exploration.The examining 
geologist and engineer and the field team are in agreement. I recom-
mend that the proposed program be approved and the contract amended 
accordingly.







IN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 4i
WASHINGTON 25. D.C. 


J1c 
3i9 


Nemoranduzn


June 13, 1955 


Re: DMEA-3629, Id.m-E767
Combined Metals 
Reduction Conany


Caselton-i3lack Prince 
Area 


Lincoln Co., Nevada 
$98, 200 - Lead-Zinc 


To:	 W. H. Griswold, Defense Minerals Exploration Athainistration 


From:	 N. E. Nelson, Ti. S. Geological Survey 


Subject: Amenthunt to existing contract 


In view of the lack of success in Pioche DNEA drilling and 
underground work a Field Team review and geologic appraisal rather 
than an unqualified acceptance of the applicant's new proposal involv-
inscattered drilling, are very much needed. 


Presumed.ly the applicant has access to the most and best 
geologic information,'concerning Pioche available, and. the theories to 
be tested by the new drilling program deserve consideration. If all 
known and. possible segments of the CM bed warrant prospecting the 
amended program may be justified but reference to the sections of this 
application and. other reports shows nore was found. in many places 
where the CM bed was tested. Apparently only the neral and. not the 
par€3cular condItions necessary for ore making were met. 


The production, record. of Pioche, especially that of the 
Caselton and nearby ore channels, may have warranted the extraordinary 
exploration effort accorded. it, but a thorough review, before ore 
work is undertaken, is believed. worth while and so recommended.. 


N. E. Nelson







UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR SOO 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D.C.


June 6, 19S5 


Memorandum for the 


From:	 Chief, Base 11etals Division 


Subject: e1ephone conversation on Docket No. DiA-3629, Combined 
Metals Reduction Company, Lincoln County Nevada, Caselton-
Black Prince Areas, Contract No. Idm-E767 


On June 6, the undersigned had a phone conversation with 
iIr. S. Ricker, Executive Officer, egion II, Reno, Nevada. Te 
explained to Mr. tticker that the cost proposed by the Operator, in 
his request for a contract amendm±., were out of line. This Operator 
had requested 9.00 per foot for both churn drilling and diamond drilling. 
The contract in question is on an agreed unit cosbase of 7.00 per foot 
and we explained to Mr. Ricker that it would be most difficult to modify 
an aeed unit cost contract upward. If we started doing that we should 
also plan on modifying them downward, at other times. 


Later in the day Mr. Ricker phoned this office stating that he 
had phoned Mr. Paul Gemmel, representative of the Operator, and that Mr. 
Gemmel appeared to be in accord as to a 7.00 price per foot. 


Mr. Ricker asked if he could advise the Operato:r that the 
amendment was being expedited. We replied "by no means, this is a 
somewhat controversial problem and the requested amendment may or 
may not be approved".


\ft 
W. R. GI'iswold 


G/er // 
Copy to: Docket 


Base 11etals 
Chron.







• DEPART1VENT0FTHEINTnRIORO 


	


BUREAU OF MINES	
bQ )1 . '	 ' 


	


---	 :t0_0i 


Nevada 


, igcc 


	


Time	 12:20 (noon) 


Memorandum
BECE WED 


To:	 Regional D:xoctor ) Bureau of Mines, San Francisco, Calif.
jUV919b5 


From:	 Ececutive Officer, DMEA Field Te'arn, Region. II 


Subject: Authorization and Certification for Long-Ditance Telephone CaU. 


Place Called and Telephone No. Washington, D. C.(R'epubic7 1820 - Ext. 69) 


Person Called: __Win. _'Griswald,DMEA	 ____________ 


Call Made by:	 S. Ricker 


Authorized, by:	 T. R. Graharn	 -___________ 


Nature of Call: Tb furnishinformatiOn._relative__to__am:endment to 


contractNo.Idm°-ETh7(docketNo..DMEA-362.9) _re'quested__by' Washington. 


(Caselton-Black 'Prince Area) 	 ___________ 


4 


Signature of person making call 


Certificate:
	 S. Ricker 


I certify that this long-distance telephone call is necessary for 
the transaction of public business which the interests of the Government 
require to be so transacted. (53 Stat. 738; 31 U.S.C. 680a.) 


Signature of person autrizing cal]. 
T. R. Graham, 'Chief 
Div. oLMin. Tech Rg II 
Title 


cc: Files 
Person Called 
Other interested person or persons: 


R3-17 (Revised)







File Copy 
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•. 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
• DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHI1GTON25,D.C. 


JUN-6 1955 


rp Spangl.r tck.r 
Ixeoutive Otticer 
DL& Fiei Tham, £egion 
16O Evans Avs*	 .• .• 


• •.	 Reno, !evada	 S	 ••• 


.i Docket o. 4A.I629 (Lad.43.nc) 
Cosbined Metals iediCticn Co. 


• 	 S	
S Casaltoa.Black ?rice Area 


S


	


	


Liasoln Coent3r, Ileirada 
Contract $. l467 


Dear Mr. aicker: 


S	 Referring to Iour letter f isy j3, with encloarss, we note 
that the cittd Operator now dssires to do an additional l,JOO Lest of	 S 


dianond drilling and ,tOO Lest at onwn driiling. Low.vcr, vs are 
not clear on oeztdn points which will hava to be settled 'oefore we 
Could give further consideratton to 'the proposal. 


1j 7 is t Th$&tU&7 to chw'n driU pLu't at the work? Vi. 
statement is uads 'in order to .cpeW te this pros an it Ic proposed to 
use a dianond drill on the Alliance Itoles and a churn ill elnewhere.* 
let we are rnre that a reputable coalraetocr could d4tanond trill tue 
*nt11'* 6,OO test in a relatively short tine. • 


• •• The rsqi*ssted costs are badly out of liz and, teth.r for 
churn or disnond drilling, vs would requir. that bids be asked trow 
var one contracters before considering any eost setinatsi. Dianond 
drilling costs are trending downward in the plateau arcs anti we feel 
sun, that bids could be secured of a nore favorable nature than that 
attributed tO Borles	 cf Salt Ia.s City. 


In the contract recently prqpared tcr the $hasts (opper and 
Urani Cospany, tas., we were icmswhiit ooecsrnsd about the average 
dianond drilling cost of about 4?.O per feøt, even though tour bids 
had been rseived, Wowwer, it appeared that so'e eonsI4eraton had
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UNITED STATES


)EPARTMENT OF' THE INTERIOR 
)EFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.	 JUN 31955 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada ............ 


June 1, 1955 


M em oranduni 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building 
Washington 25, D. C. 


From:	 ExecutiveOfficer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Docket No. DMEA-3629 (Lead-zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E767 


In response to your letter of May 13, 1955,, 'we 
enclose copy of Calneva Mining.Company and Prince Con-
solidated Mining Company Lease and Option Agreement 
dated August 1, 1947, and copy of Supplemental Agreement 
dated May 1, 1951.


S. Ricker 
End.
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SUPPIEMENTAL AGREEMENT 


May, 
First 


/ tion,


THIS AGREEMENT made in triplicate this 	 1st day of 
1951, by and between CALNEVA MINI COMPANY, acorporation, 
Party, and PRINCE CONSOLIDATED MINING COMPANY, a corpora.. 
Second Party, 


WITNES SETH: 


This Agreement is supplemental to and in modification 
of that certain &greement between the parties hereto dated August 


_Z	 1, 1947, deposited in escrow with Continental National Bank & 
Trust Company, Salt Lake City, Utah; other than as herein stated, 
said Agreement is in all respects ratified and confirmed0 


Upon payment by Second Parto said escrow holder for 
the account of the First Party of the sum of *5,000.00, which is 
now in default, in addition to other amounts, if any, which are 
now in default, said Agreement of August 1, 1947, now in default, 
shall be restored to good standing, and all default up to this 
date shall be expressly waived. Such payment, or payments, shall 
apply upon and reduce the purchase price provided for in said 
iAgre ement.


Also, in consideration for said payment, or payments, 
it is agreed that the time within which the option may be exer-
cised and the term of said Agreement shall be, and is hereby, ex-
tended for an additional five years, that is to say, to and in.. 
cluding the 1st day of August, 1962 provided, however, that this 
extension shall not be effective unless on August 1, 1957, the 
Second Party shall have performed all of the covenants and condi-
tions required to be kept and performed by the Second Party under 
the said Agreement, and the said Agreement is not in default on 
said date.


Executed triplicate of this Supp1emena1 Agreement shall 
be deposited with the escrow holder for its guidance. 


This Agreement in all things shall be binding upon and 
inure to the benefit •of the respective parties, their successors 
and assigns. 


WITNESS the due execution hereof the day and year first above written. 


ATTEST:


Secretary 
ATTEST:


CALNEVA MINIW} COMPANY 


By ' Q '	 aid ant 
PRINCE CONSOLID	 MINING COMPANY 


By -_________ 
s Vice President.
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LEASE AND OPTION AGREEINT 


TFIS AGREEMENT, made and entered into in duplicate as of ____________ 


_4/9Y7	 , by and between CALNEVA MINING COMPANY, a corporation under 
the laws of Nevada, first party, and	 INCE CONSOLICATED MINING COMPANY, a 


corporation under the laws of Utah, second party; 


WI TNESETIj: 


WH}REAS, first party and second party entered into an agreement. dated 


April 7, 1937, whereby first party granted to s econd party a tenyear option 


to buy all of the roperty owned by fi:rst party and situate in Ely Mining District 


Lincoln County, State of Nevada, as more particularly descibed in said agreement 


for a consideration of Two Hundred Thousand Dollars (2OO,OOO.00), together w5th 


a lease of said'properties and royalty provisions, all of which terms and 


condftions are fully set out in said agreement to which reference is hereby made. 


WHEREAS, since April 7, 1937, there have been several modification 


agreements executed by and between first party and second party effectin,g 


changes in said agreement of April 7, 1 937, and there are now certain additions, 


modifications and extensions to said agreennent which said parties have mutually 


agreed upon and desire to incorporate in thi.s agreement. 


NOW, TiFF. EFOFE, in consideration of the sum of Ten Dollars (io.00) 


paid by second party to first party, receipt whereof is hereby acknowledged 


and the covenants and agreements herein stated to be kept and performed by 


each of the parties respectively, the parties hereto do mutually agree as 


follows, to-wit: 


1: Second party shall have and first party does hereby give and grant 


to second party the right and option to purchase all of the property owd by 


first party and situate in Ely Mining District, Lincoln County, State of Nevada, 


known and described as follows, to-'wit: 


The Louise Lode iLining Claim a patented as U. S. Survey #3526 and 


the following named, unatented lode raining claims:


,
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Ur s ul a 
Florence (recorded 


ci 
Bat	 (recorded 


Gem 
Moon	 (recorded


in Miring Notices, Book "V" 	 page. 23) 


in Mining Notices, Book UK_itt	 page	 ) 


in Mining Notices, Book "K-i"	 rage 69) 
Rex 
Padio	 (recorded in Mining Notices, Book "-l" 	 page 70) 


Star 
Raven	 (recorded in M5ring Notices, Book 'K-i" 	 page 67) 


Together with all improvements and apurtenances, and al) ores and 


minerals therein and all lodes and veins with their dips, spurs, angles and 


variations, All of said unpatented lode claims are irore fully described in 


location notices thereof of record in the office of the County Recorder for 


Lincoln County, Nevada, reference to which recorded notices is hereby made 


for the particular description of each of said claims0 


2: Said option may be exercised by second party at any time on or 


before	 7J7by second party giving written notice to first 


party of its desire to so exercise said option or by the payntnt of the entire 


purchase price to first party, on or	 /	 upon the terms 


and conditions hereinafter stated,. to-wit: 


A. The total purchase price for said mining prcoertie above 


described shall be Two Hundred Thousand Dollars ($200,000.00), which amount it 


said option is exercised as aforesaid, shall be paid to the escrow holder he'e-


inafter named for the account of first party. 


B. Second rarty agrees to pay to the escrow holder hereinafter 


named for the account of first party, the sum of Five Thousand Dollars (5,000) 


concurrently with the execution of this agreement. If second party does not 


enter upon and begin developnt work on or in said leased and optioned pro-


perties heretofore described on or before 	 / ", l9L9, second 


party agrees to pay to said escrow holder for the account of first party an 


additional sn of Five Thousand Dollars (5,OOO ). However, if second party has 


prior to	 entered upon and begun development work on or in


said properties no additional payment of Five Thousand Dollars (5,000) shall be 


due, owing or paid.
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C.. The purchase price of said oroperties named in paragraph 2-A 


above, shall be reduced by the amount of an" and all paynts or royalties paid 


by second party to said escrow holder for first party's account or to first 


party either under said agreement dated April 7, 1937, or under the terms and 


conditions of this agreement up to the time said option is exercised as aforesaid. 


D. This option is dependent upon compliance by second party with 


all the terms and conditions of lease provisioni in this instrurnert. 


3: During the period of time this agreient is in force, first party 


does hereby 'demise, lease and let to second party all of raid property for the 


purnose of extracting and shipning ores and minerals therefrom upon the follow-


ing terms and conditions, to-wit: 


A. Second party shall have and rerrain in possession of said pro-


perty and will do on said unpatented claims a1 things necessary or required under 


federal mineral land laws to save said claims from forfeiture, and during the 


year/9'7and each year thereafter while this lease and option is in force and 


effect, will do and perform on the property herein described, development work or 


repair work and/or actua mnin operations to the extent of at least Eight Hundred 


Fifty Dollars (.85O) per nonth, provided that if second party does not do said 


Eight Hundred Fifty Dollars (0) of said '.'rork each month as abo 	 described, 


then second party, in lieu thereof, shall pay to the escrow holder hereinafter 


naiaed for first party's account, the sum of One Htndred Dollars (lOO) for each 


month said work is not performed as agreed, end any monies pai.d monthly by 


second party to first party in lieu of performing work of the value of Eight 


Hundred Fifty Dollars (85O ) as above descrihed, shall be considered as advance 


royalty payments arid a credit to second party's account on any royalties due 


first party under Section 3-C of this agreement. 


B. All work in and on said property shaH be done in accordance 


with ood mining practice, pro perly securing the ground whenever necessary with 


a view to the development and raaintenanie of sai r property for nermenent 


mining purposes.


C. Until full payment of the purchase price of said proerty, 


as provided herein, second party shall pay to the escrow holder for the account 


of first party, royalties based on net returns on all ore extracted and shipped


IA
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frorriid prop3rty as follows: 


On ores having a net return up to $ 7.50 per ton st the rate of 
Cn ores having a net return from $ 75l to $10.00 per ton at the rate of 7% 
On ores having a net return from $10 .01 to l2 .50 per tori at the rate of 1O 
On ores having a net return from 12.5l to $15.00 per ton at the rate of l2 
On ores having a net return from $15.01 to 17.50 per ton at the rate of 15% 
On ores having a net return from $17.51 to $20.00 per ton at the rate of l7 
On ores having a net return from $20.01 to $ more per ton at the rate of 20%


Any royalty paid shall constitute a payment on the purchase price and 


be applied in reduction thereof. 


The words "Net Return" as herein used are intended and shall be 


construed to mean the amount received by second party from the smelting company 


or other purchaser less transportation, treatment, assaying and sampling charges. 


D. ku ore extracted fro'n said property shaL1. be sold by second 


party to such smelter or other purchaser as will ay the best price obtainable. 


F. Upon each sale of ore the second party will provide the first 


party with a duplicate of the settlement sheet. 


F. Second party shall be soe1y responsIble for all labor1 


materials and supplies furnIshed for the equipment and/or operation of the said 


rrorerty, and shall keep said property and evory part thereof, free and clear 


of mechanic's liens or other encumbrances for or on account of any such labor, 


rnat9rialS or supplies so furnished. 


G. Second party will indernnfy and save harm).es the first party 


of and from any liability, costs or expense that may arise by reason of damage 


or injury to any employee of second party occurring in the operations of second 


party under this agreement; but second party shall be notified of the commence -


m-nt of any suit and shall ha ve the riht to defend the same. Also, second 


party, ia the conduct of its ooerations. will comply with the labor laws and 


the Work1re1'8 Compensation Laws of the State of Nevada. 


H. Second party wil]. kee p posted in conspicuous places on said 


property notces to inform all narties that may have any interest therein of 


the responsibility assuned by second party under the two preceding paragraphs. 


I. lirst party or its agent, at all reasonable times may enter 


upon or into any of the premises described herein for the purpose of inspection. 


J. All property taxes assessed and levied for the year i9[5, and 


thereafter during the life of this agreement, shall be paid by second party;


(A 
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each party hereto is to pay its awn State and Federal income tax, if any. 


L1.s Upon termination of this agreement by forfeiture or otherwise, 


ocond party shall have the right of removal of all equipment, machinery, too)s 


and supplies placed upon said property by said second party, such right of 


removal to be exercised within ninety (90) days after such termination, provid .


-ed, however, second party shall pay to first party all swan then due and payabl• 


to first party under Sections 3-A and 3-C hereof. 


5: Title to the property herein described is subject to the lien 


of wo mortgages or trust deeds, one executed on or about the 7th day of June, 


19 i 7, and the other on or about the l'5th day of May, 1922 , the latter being 


recorded on or about the 2rd day of May, 1922, in Book "F" of Mortgages, pages 


109-119, Lincoln County Records, both being given to secure payment of certain 


bonds, of which there are outstanding aproiimately $7,200,00 of the first 


issue and 6,00.00 of the second issue. If and when payments on said 


purchase price aggregating l0O,000.0O have been r.nde through royalty payments 


or otherwise, it is mutually understood and agreed that all further payments 


on said purchase price shall be applied in paying outstanding bonds or other 


obligations for payment of which any trust deed, mortgage or other lien upon 


the above mentioned property has been creatod, until such indebtedness has 


been fully paid, and 'irst party shall not be entitled to receive and keep 


for its awn benefit any payments on. purchase price, in addition to said 


l0O,000.00, until after all of said liens or encumbrances have been fully 


discharged of record. When said aggregate of 1O0,000.00 has been paid on said 


purchase price, first party shall forthwith cause to he placed in escrow with 


the Continental National Bank and Trust Company of Salt Lake City, Utah, all 


evidences of indebtedness to be paid as aforesaid, and said escrow holder 


is hereby authorized and directed to apply payments on the purchase price there-


after made in satisfaction and payment of said indebtedness until the whole 


thereof has been fully paid and discharged. Any payrnent or payments made 


on satd purchase price after said indebtedness has been fully paid and all 


of said liens or encumbrances have been discharged of record shall be forthwith 


paid by said escrow holder to first party. 


6: Second oarty may abandon its ri,thts under and terminate this







.	 O 


agreement by surrendering said property and returning ssne to first party 


in as good cotion as when received, acts of 'od, the elements and public 


enemies, and the reasonable and Droper operations of second party under this 


agreement excepted, upon giving to first party thirty (30) days notice in 


writing of its intention so to do,. whereupon all second party's rights and 


liabilities hereunder or in any manner arising out of any term or orovisiofl 


hereof shall cease and any payments theretofore made to first party shall be 


by it kept as liquidated damages for any breach hereof. 


7: First party will within Sixty () days after receiving a written 


request by second party, submit to second party for examination, complete 


abstracts of title covering the property herein described, duly certified, 


and concurrently with the execution of this agreement will execute a Grant, 


Bargain and Sale üning Deed conveying s ctid patented mining. cleim to second 


narty, and also conveying to second party, subject to the raramount title 


of the United States, &id unpatented mining claims above mentioned; said 


deed shall he forthwith deposited in escrow with the Continental National 


Bank and Trust Company, Salt Lake City, Utah, with instructions to deliver 


same to second party upon full compliance by it with the terms and conditions 


of this agreement. and upon failure of second party to so comply, the sid 


deed shall be returned to first party A copy of this agreement shall be 


depo8ited with said escrow holder for its guidance. 


A. Second party agrees to pay all proper cot8 of procuring 


abstracts of title, and is authorized to reimburse itself therefor out of the 


first royalty payments to accrue. 


B. Second party agrees to pay the fees and charges of said 


escrow holder. 


8: Time is of the essence of this agreement and if second party 


fails to keep and perform the conditions and covenants herein stated upon 


its part to he kept and performed, then at the option of first party, this 


agreement may be declared n'ill and void and the resoective ri ghts and 


ob1iatiOflS of the p 3rtieS hereto at an end in the event that first party 


fails to remedy such default within thirty (30) days after receipt by it of 


a written notice specifying the default or violation complained of. Service
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of said notice may be made personally or by enclosing same in an envelope 


addressed to second narty at Pioche, Nevada, and de positing same in the United 
States ma±1, w5th Dostage thereon prepaid and duly registered, Upon termina 


tton hereof first party shall retain as liquidated damages all monies 


theretofore paid by second party. 


9: This agreement shall in all things be binding upon and inure to 


the benefit of the successors and assigns of the parties hereto. 


10: That certain agreement between the parties dated April 7, l937 
together with said modification agreements related thereto, hereinbefore re 


%	 ferred to., shall hereby he terminated upon the executionf this agreement; 


said termination to be effective t&F 1, 1 5. This agreement shall become 
p7 / .	 / /91/7 


effective as of ft	 =19?5. It is the express intention of the parties 


hereto to substitute this agreement for that certain agreement dated April 7, 


1937, as amended by modification agreements, First party hereby expressly 


excuses and waives any non- . oerformance by second party of the terms and 


conditions of said agreement dated April 7, 1 937, and reaffirms said agreement 
2-( 7 / 9V 


as being hini.irtg, effeotive, and in force until	 ary15, which is the 


date said agreement is terirhiated by the provisions hereof. 


i.	 S iR 'F, said parties have caused their names to be 


signed an'i te:r. corporate seals to be hereunto affixed. 


CALNEVA MINING CCANY 


By:_____________ _______ 


AT'TS 


-	 - - - - - - - - ---" -.-. -


PRINCE coNsOLIDATED r N:ENG c OM}ANY 


eeretary	 - - -
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STATE OF _____________
88 


COUNTY OF _____________ 


On this 07/éday of	 j-'--	 , A.P. 19LL7, prsonally appeared 
before me, .a Notary'Puhlic, n and for i 	 j- Tounty, 
________________________ known to me to be the PresTdent of Calneva	 /
Mining Comnany, which corporation executed the foregoin€ instrument, and upon 
oath did depose and say: that he is the officer of said corporation as above 
designated; that he is acquainted with the seal of said corporation and that 
the seal affixed to said instrument is the corporate seal of said corporatiozj 
that the signatures to said instrument were made by the officers of said 
corporation as indicated after said signature; and that said corporation 
executed the said instrument freely and vountarily and for the uses and 
purposes therein mentionnd. 


IN WITNES, WHEREOF, I h9ve 
1 at my office in the County of 


'rificate first above written.


hereto set my hnd and affixed 'r official 
_______________ the day and year in tM a 


__ 
Notary	 in a.nd	 i 
County of	 ______ 
State of ________________ 


M Cogvon Expire, April .!5. IYO 


STATF OF NFVADA	 )
88 


COUNTY OF LINCOLN ) 


Or this /ay of ___________________, A.D. l9i 7, personally 
apoeared before me	 Notary ub c, iand for LTncoln Coun	 David L. 


Geni1l	 , knm to me to he the President of,the irince 
oneolidated	 Comany, which corporation exeuted the fore -oing inatru 


mont, and upon oath did depose and say: that he is the officer of said 
corporation as above designated; that he is acquainted with the seal of eaid• 
corporation and that the seal affixed to said instrument is the corporate seal 
of said corporation; that the signatures to said instrument were made by the 
officers of said corporatior as indicated after said signatures; end that 
said corporation executed the said instrument freely snd vo'untarily and for 
the uses and purposes therein mentioned, 


IN 1tTNESS V1REOF, I have hereto sot my hand and affixed my offiol.al 
seal at my office in the County of Lincoln, the day and year in this certificate 
first above written,


'.7 


County	 Lincoln, Stte of
evada







IN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
GEOLOGICAL SURVEY 


WASHINGTON 25. D.C.


June 1, lQ55.JUr 


Memorandum


Re: DNEA-.3629, Id.m-E769
Coithined Metals 
Reduction Company 


Cast].eton-Black 
Prince Area 


Lincoln Co., Nevada 
$98,200 - Lead-Zinc 


To:	 W. R. Griswold, Defense Minerals Exploration Administration 


From:	 N. E. Nelson, U. S. Geological Survey 


Subject: Amendment to existing contract 


Pioche geology is very complex and time too limited to per-
mit a thorough analysis of the program of wildcat driLling proposed 
in the amended application. 


As the proposed drilling will give information which, if 
properly recorded, should add to the information apparently required 
for the deciphering of the complicated structure and may find faulted 
segments of the favorable beds where ore-bearing, the amended program 
may be warranted. 


A Field Team appraisal is very much need.ed and. hereby recom-
mended.


N. E. Nelson
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UNITED STATES


D ARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.	
0 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


May 19, 1955 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, D•MEAT Interior Building, 
Washington 25, D.C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA .-3629 (Lead-zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E769 


Attajched are three copies of requested amendment 
to above subject contract. One copy is being retained for our 
files.


Attached also are three copies of memorandum 
from Roscoe Smith and Glenn Gentry giving their opinions of 
proposed am end.m ent. 


I believe the proposed changes from the original 
program have merit and recommend approval of an amended 
contract.


fi 


S. Ricker 
Attach.
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COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


P. 0. EJ0X 150 


SALT LAKE CITY 10. UTAH


y 3, 1955 


Mr. Spangler Ricker7 
executive Officer D.LLA. 
U.S. Bureau of Mines 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re: Application to nend 
DJYA Docket 3629 -- 1dm E - 767 


Dear Mr Ricker: 


Under date of arch 2, 1955, the above D}'A contract was consunnated with the 
Combined Metals Reduction Company for the purpose of drilling 14,000 feet of exp1or 
atory drill holes on the company properties in the vicinity of Pioche, Nevada, 


Actual drilling on this project was under way when the contract was approved on 
March 2. A sununary of the drilled footage is as follows - 


Drilled to date, both DMEA and CNR Co.	 6,04 Feet 
Drilled to date, DIA participating	 :3,309 ". 
Maximum footage allowed under DIIIA contract	 14,000 " 
Footage unsued under DA contract 	 10,691 " 


The cost of dri11in allowed was 7.00 per. foot and there was also an allowance 
for 50 assays at 4,00 each. 


There have been . f our holes drilled on this project and the cost of drilling to 
date has been .05 per foot. 


The resu3.ts of these four holes were negative as far as ore is concerned,, but 
valuable information on structure was obtained. Additional drilling is indicated, 
but in areas not included in the original application. We, therefore, find it neces-. 
sary to submit an amended application to Docket No. DNEA 3629, Commodity Lead-Zinc, 
Contract No • Id.rn-.E 767, 


RESU OF RESULTS AND REASONS 
FOR REQUESTING AHENDJT - 


Drill Hole No. 1 (not under DA) was drilled to a depth of 2450 feet in an 
attempt to prove the westward extension of the main Caselton ore channel beyond the 
Frontal fault. This hole was entirely in flow rock and the implication is that this 
flow rock rests on an old erosion surface, which was probably ndha limestone. If 
this is true the C.M. Bed will be at least 9000 feet below the surface immediately 
west of the Frontal fault. 


Dr'ill Hole No, 4 on the Black Prince claims was drilled to 1300 feet and was all 
in limestone, which has been identified as Mendha limestone, This would indicate that 
the G.M, Bed might be 500Q feet deep in this area,







.. 


The thrust fault, which we had hoped would foreshorten the geological section 
has apparently not accomplished this purpose. 


This drilling indicates that there is an area, perhaps four miles wide in an 
east-west direction, lying immediately west of Caselton, in which the C.M. Bed is 
much deeper than we had previously supposed. This area can be elimj.nated from pres 
ent plans for further exploration. 


In the Comet area, six miles west of Caselton, the C.M. Bed again comes to the 
surface and in this area it would be accessible for mining. Consideration is now 
being given to mining the low grade lead-zinc ores which are known to occur here 
associated with manganese. 


Prior to the completion of the Black Prince hole we had considered a drilling 
locat:Lon in the N.W. 1/4 of Section 13, Township 1 North, flange 66 East, being about 
one and one-fourth miles west of The Point of the Ely Range. The surface rock here 
is Ivlendha limestone and we had relied on the thrust fault to shorten the geological 
section. As Holes No. 1 and No. 4 had indicated that this foreshortening of the sec-
tion by the thrust fault had not occurred, this location was abandoned. 


The two holes on Prince Consolidated property indicated that the structure south 
of the Prince mine was more complicated than supposed. hile in Hole No. 3 of the 
C.M. Bed was encountered at a depth of 940-1000 feet, it was oxidized and no suiphide 
ore was encountered. Hole No. 2 did not find the C.M. Bed, but did show a thickness 
of flow rock in excess of 1000 feet. 


The problem at the Prince has always been to find unoxidized ore and, while the 
results of this drilling cannot be given an optimistic interpretation, it does not 
rule out the possibility of finding ore through more exploration later. 


Results of the drilling just finished warrant a reappraisal of past geological 
concepts of structure and ore occurrence, particularly as to the trend of ore. We 
believe that the W trend of the Ely Range is significant. This trend may be more 
important than the east-west trend of the Caselton ore channel. In any event it war-
rants consideration. We propose to investigate this possibility under ttie presently 
proposed amended exploration contract. 


Finally it should be added that in a mining district of the magnitude and na-
ture of Pioche, there is no reason why important new orebodies of substantial size 
should not be found. The vital factor is to find them at a cost which is commensurate 
with the economics involved. 


The new proposals on drilling incorporated into this amended application are - 


ALLIANCE PROJECT 


This is so called because the Alliance mine is the nearest workings, although 
the proposed drill hole sites are on the Lost Treasure 2 claim., and the Lookout 1. 


The claims involved and suggested as the group for this project are - 
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Lookout No. 1 
Lookout No. 2ii


Record Referenc 


E-1 p. 465	 Deed C-i p. 65 
It	 ii 


Lost Tzeasure 
Lost Treasure 2 


Chishoim 


True Rocket 


Alliance 2 
Alliance 4 


Sunniit 
Montgomery 
Chester 6 


Demijohn 3 
Jackie Fract.. 
aon-ari &gle Amtd.


B- p. 414 


Sur. 2036 - Pat. No. 4--462


Sur. 2036 - Pat. No. 4-462 
Sur, 2036 - Pat. No. 4--462 


Sur. 2036 - Pat. No. 4--462 
E-1 p. 465 
Sur, 3567 - Pat. No. 161581 


Sur, 4790 - Loc, H - p. 214 
Sur. 4790 - Loc. K-i p.	 45 
E-1 p . 465


it 


it 


Deed C-J p . 319-321 


Deed C-i p. 319-321 
Deed C-i p. 319-321 


Deed. C-i p. 319-321 
Deed C-i p. 65 
Deed C-i p. 113-114 


Deed B-i p . 466 


Deed C-i p. 65 


S
The Lost Treasure 2 hole should probably be drilled first as it would start 


in Pioche Shale A and could cut the C.M. Bed with a 600 foot hole. If successful 
the hole on the Lookout 1 claim should be tried, which will start in Prince lime-
stone and could cut the C.M. Bed with an 800 foot hole. 


The claims involved and the geology in both plan and section are shown in 
attached maps labeled "Alliance Project". 


The objective for thisdrilling is an ore channel in the C.M. Bed paralleling 
the Contact fault. The possibility of ore in this horizon is suggested. by the num-
erous small showings of ore which have been dug on in this vicinity, including the 
Half Moon mine in the Chisholm shale. 


Ownership of the claims involved is in Combined Metals Reduction Company who 
will complete and submit the necessary subordination of lien on these claims. 


EAST SIDE PROJECT 


This project consists of drilling the Acme and Salt Lake-Pioche groups of 
claims located one to two miles east and south of the town of Pioche, 


The claims which will be put into the DMEA contract are - 


AC? GROUP R e c o r d R e f e r e mc e 


Cora No. 14. June 16, 1942 Book N-i p. 146 


\'\	 Cora No. 15 June 16, 1942 Book N-1 p. 147 
Cora No. 18 June 16, 1942 Book N-.l p. 148-149 


\'	 Cora No. 19 June 16, 1942 Book N--1 p. 149 
Cora No. 20 June 16, 1942 Book N-i p. 150







-	
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/Gorallo. 21 June 26, 1942 Book N-i p. 165 
/Cora. No. 22 June 16, 1942 Book N-i p. 150-151 
/ Cora No.23 June 16, 1942 Book N--i p . 151 
/ Cora No. 24 June 16, 1942 Book N-i p. 152 


/ Cora No. 25 June 16, 1942 Book N-i p. 152-153 
j Cora No. 26 June 16, 1942 Book N--i p. 153 


Cora No. 27 May 26, 1941 Book N--i p . 43 


Cora Fraction July 15, 1952 Book P. 1 p. 282 
Battaan June 16, 1942 Book N-i p. 156 


\ll
SALT LAII-PI0C	 GROUP 


ll . Contact No.	 7 Apr. 6, 1942 Book N--i p. 115 
Contact No.	 8 Apr. 6, 1942 Book N--i p. 116 
Contact No.	 9 Apr. 6, 1942 Book N--i p. 116 


N Contact No. 10 Apr. 6, 1942 Book N--i p. 117 
Contact No. 15 Apr. 6, 1942 Book N--i p. 119 
Contact No. 16 Apr. 6, 1942 Book N--i p. 120 
Contact No. 17 Apr. 6, 1942 Book N--i p. i?0 
Contact No. 18	 . Apr. 6, 1942 Book N-i. p. 121 


]3urnagain.No.	 8 Apr. 2, 1929 Document Io. 5222 
Bunagain No. U Oct.. 12, 1929 Document No. 5938 
Bthnagain No. 12 Oct. 12, 1929 Document No. 5939 
Bungain No. 14 Oct. 12, 1929 Document No. 5940 


SFor a piat of these claims see map attached marked "East Side Project".


The east side area has been considered as possible ore territory in the past. 
In 1942 the American Metals Company put down about 15 drill holes on the Acme ground 
between 1500 to 2500 feet south of Acme 0DM #24 This latter hole was put down in 
1952 by the Combined Metals Reduction Company. 


The results of all of these holes was that, while no ore was discovered, it 
did indicate that the C,M. Bed underlay the area at a depth of probably not exceed-
ing 1200 to 1500 feet. A log of Acme CDII #24 is attached herewith. 


The principal reason for suggesting this exp1or	 other than mentioned above, 
is the fact that ore in the Pioche district has been associated with and near the 
Yuba dike. The original Pioche bpnanza silver mines were fissure veins in the 
quartzite north of this dike and the bedded lead-zinc deposits, later developed by 
Combined Metals, were found by following the Greenwood fissure westward into the 
shales and ilmestones that overlay the quartzite in the vicinity of the dike. All 
of the deve1Onent on the Combined Metals property since that time has been direct-
ed westward and the important Caselton ore channel has been the result. When this 
ore channel was interrupted by the Frontal fault west of Caselt on it was thought 
that it would continue beyond this fault, but the initial drilling, under this DA 
project, indicated that if it did exist the C.M. Bed was dropped to such a depth 
that economical mining would be impossible, immediately west of Caselton. 


•


	


	 It was logical to assume that such an important ore structure would continue 
to the east of the bonanza silver area, just as it had gone west. The ground in-
volved is largely covered by alluvium and until Acme CDII #24 was drilled in 1952 
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Rosey 
John D. 
Midway


Pat. Survey 3536 
Pat. Survey 4033 
Pat. Survey 4033


Book A-i p. 218 
Book B-1 p. 403-411 
Book B-i p. 403-411 


.


little was known of the geological conditions. This hole started in alluvium, but 
at 98 feet went into limestone, A large thrust fault was encountered at 665-690 
feet and then a normal section of the Pioche geological log was encountered, in-
cluding the C,M. Bed, which was found at 1195 feet. 


Acme CDH #25 was drilled in 1953 toa depth of 500 feet, but was never corn-


pletéd. 


It is the present proposal to complete Acme CDI-I #25 and then, depending on the 
results obtained, move onto the Salt Lake-Pioche ground and put in possibly two more 
drill holes. These holes are shown on the claim map attached. 


The Yuba dike and the ore fissures ended at the Alps and Wide Awake mines 
against a large normal fault. The area to the east, as proposed in this amended 
application, is a logical place to look for important new orebodies. 


ROSEY FISSURE PROJECT 


This structure has been under consideration for a number of years. It has been 
partially explored by the south 1400 level of the Caselton mine, on the west end and 
CDH #116 and #117 on the east end, Some mineralization was indicated, but to com-
plete this exploration an additional drill hole is warranted. This proposed hole is 
shownón the attached plan and seotion, 


The claims to be included in this DMEA amended application are - 


Record Reference 


Rudy No. 2) 
Rudy No. 4) 
Rudy No. 6) 
Rudy No. 7) 
Rudy No. 8) 
RudyNo. 9) 
Rudy No, 10)


Pat. Survey 4629 Book B-i p. 476-482 


A hole drilled to a depth of 1400 feet, at the location shown on the plan and 
section, would encounter the G.M. Bad in a favorable location to test this area. 


SUMMARY OF 
DRILLING PROPOSED 


Alliance Project
	 1 Hole
	


600 Feet 
1 Hole	 800 


East Side Project
	


Gcmplete Acme #25
	


1000 
2 Holes Salt. Lake-Pioche 3000 


Rosey Fissure Project
	


1 tiole 


Total Additioz-ial Drilling Proposed 6800 Feet 
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The, initial drilling done under this DA program by rotary drilling, was 
3309 feet,. at an average cost of $8.05 per foot, The cost allowed by.DA was 
$7.00 per foot. 


In órdér to expedite this program it is proposed to use a diamond drill on the 
Alliance ho],es and a churn drill elsewhere, 


Mr. Paul Gemmill, manager at Fioche, estimates that Coiabined'Metals can do the 
churn drilling on the following basis 


0' .	 500 Feet
	


$ 5.00 Per Ft. 
500	 1000
	


7! 50 


	


1000 '' 1500
	


12.50 


Average cOst of churn drilling $8.36 per foot 
Delays and interruptions could bring this to $9,00 per foot 


Boyles Bros. Drilling Co., of Salt Lake city, estimates that the diamond drill-. 
ing can be done on the following basis 


Overburden	 .	 $ 4.75 Per Ft. 
0	 400 Feet	 .	 6.00 


400	 800	 7.00 
800 1000	 . 800 


This would 'be an average cost of 6.50 per foot to a depth of 800 feet and 


S	 $6.80 per foot 'to a depth of 1000 feet. Underreaming, running casing and cementing 
would be extra, Probably a cost of $9.00 per foot would be a fair estimate, 


It is requested that the cost to be allowed for all drilling be increased to 
$9.00 per foot. On this basis the 6800 feet of additional drilling proposed would 
come to $61,200 total. The drilling left over from the original contract amounts to 
10,691 feet, which at $7,00 per foot, amounts to $74,837. It is further requested 
that the total dollar'value of the drilling arid assaying remai.n at the original 
$98,200.00 to allow for possible additional footage. It can therefore be seen that 
no increase of the dollar value of the project is proposed4 


OWNERSHIP 


The claims in the Alliance and Rosey projects are all owned by the Combined 
Metals 'Reduction Company. The Acme' group is under lease to Combined Metals Reduction 
Company, with date of May 16, 1952, and the Salt Lake-Pioche group is likewise under 
lease to Combined Metals Reduction Company, with date of March 1, 1955. Copies of 
these two leases are attached herewith. 


Owner t s Consents to Lien on Forms NF-203 will be submitted at an early date for 
all these claims.


Respectfully submitted, 	 ' '	 I 


'C0INED }'TLS REDUCTION C0IANY 


T PrE dent 


.4...
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3. Ioj Ficuro Project (ior tie South ido) 
Churn drill ho1	 John I) ci±?	 W0 ft. Purroeo	 to test	 n known	 ici r;e for the poii nor'thwer1, ©onthetjn of 


the Prince ore charne10 Te 	 Ic jutifcd bore chctiins tt the urfacc '. ct atrihin 
I cturc: called the ocy ehnne1 


Tot&J. Diamond riUing	 ]iO0, f. TetcJ.. Churn Driing	 O0 ft. 
Total Pr	 6800 ft. 


0perto 1 c esttd coc	 t 
•	 9 .00 jer ft.	 )6l, 200 


The proposed work i e5enti1ly the amie as that 
recoiriended in Gentry and Stager's interiii report of April 	 l9. I have diccusced th new propo'ls with ir. Stager nd we recomnend 
that the progrn b approvc1 pending receipt of 0tner' s Consent to 
Liei, 


cc: 0itrtock
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nrs &m; 


LEkSE AGREN
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mis AGREEMT made in duplicate originals this 1st 


day of arch, 1955, by and between SALT LAKE-PIOCHE MINING COM-


PANY, a Utah corporation, First Party, and COMBINED METALS RE--


DUCTION COMPANY, a Utah corporation, Second Party, WITNESSETH: 


In consideration of the sum of Ten (io.00) Dollars 


paid by Second Party to First Party, receipt whereof is hereby 


acknowledged, and of the terms, conditions and covenants herein 


stated to be kept and performed by the parties resPectively, 


it is agreed:


1. First Party does hereby demise, lease, and let to 


	


.


	
Second Party for the purpose of exploring, developing, and 


carrying on mining operations therein and of extracting and 


marketing ores and minerals therefrom, the follov-ing named un-


patented lode mining claims situated in Ely ining District, 


Lincoln County, State of Nevada, to wit: 


Contact Nos. 1 to 18 inclusive 
Contact Fraction 
Burn Again Nos. 5 to 15 inclusive 


Together with all aDpurtenances, inc:Lud-
ing water and water rights. 


For the particular description of each said claim, 


reference is made to 1ocaton certificate thereof of record in 


the office of the County Recorder for Lincoln County, Nevada. 


2. Second Party will go into possession of said pro-
/ 


LI perty and prior to June 1, 1956 shall complete not less than 


one thousand (1,000) feet of exploration drilling. At Second 


Party's sole discretion, it may do other development and mining 


work in said property; all work to be done by Second Party shall 


be done in good miner-like fashion, properly securing the ground 


wherever necessary and with a view to the preservation of said 


property for future mining operations.
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3. All ores mined under this agreement shall be 


shipped and sold by Second Party on the best terms obtainable 


by either party. All ores may be purchased and treated by Sec-


ond Party in its own reduction plant, provided that terms of 


purchase by Second Party of such ores shall return an amount at 


least equal to the best competitive bid t'nerefor obtainable by 


First Party.


4. Second Party will pay to First Party as royalty 


or rental, fifty percent of the net profits accruing from Sec-


ond Party's operations under this agreement, to be ascertained 


as follows: Gross income shall consist of receipts from all 


sources, including net smelter and mill returns on ores pro-


5


	


	 duced and marketed. Net smelter and mill returns shall mean 


gross returns less transportation, treatment, assaying and 


sampling charges. From the gross income there shall be deducted 


all of Second Party's capital investment in operations, which 


shall include but shall not be :Limited to the entire costs of 


exploration, development and mining operations, the cost of 


all labor, supplies, equipment and material furnished, property 


taxes and taxes on production (but excluding income taxes), 


industrial insurance premiums and Social Security' contributions, 


other insurance premiums, supervision, engineering and manage-


ment, and a share of general overhead expense. (The share of 


general overhead deductible as an expense shall not exceed ten 


•	 (10%) percent of the amount actually expended during the year 


for purposes as hereinabove set forth and further shall not ex-


ceed the amount of profits distributable to First Party for the 


same period.) The remainder is net profits distributable equally 


to the parties herein. 


5. Second Party agrees to pay First Party the sum 


of l,00O.0O on the execution of this agreement. Thereafter 


Second Party covenants and agrees to pay First Party not less
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than Two Thousand (2,OOO.00) Dollars annually, either as 


its share of net profits or as an agreed minimum payment, the 


first minimum payment to be made on or before Jtme 30, 1956, 


for the preceding fiscal year and continuing on or before 


June 30th of each year thereafter, which payments shall be re-


garded as advance payments of profits deductible from First 


Party's share of profits, if and when such profits are realized. 


In the event that Second Party shall relinquish its rights as 


provided in Paragraph 15 herein, all such advance payments in 


excess of the profits distributable to First Party shall be 


considered as rental for the premises and forever retainable 


by said First Party. 


6. Second Party will make payments on account of 


net profits to First Party during the first fifteen (15) days 


of June and December of each year, based on estimates for 


taxes, depletion and depreciation. Annually and within thirty 


(30)days after the actual amounts for taxes, depletion and de-


preciation have been determined, the parties will account to 


and with each other and make such adjustments as are necessary. 


7. Second Party shall be solely responsible for 


all labor, materials, supplies, and equipment furnished for its 


operation, and shall keep the demised premises free and clear 


of encumbrances and mechanic's liens. 


. Second Party will indemnify and save harmless 


FirstParty of and from all liability, cost, and expense that 


may arise out of damage or injury to persons or property occurr-


ing in the operations of Second Party under this agreement, but 


First Party shall be notified of the commencement of any suit 


and shall have the right to defend the same. 


9. Second Party will comply with the laws of Nevada 


in regard to posting notices and recording affidavits as to 


non-liability on the part of First Party and will also comply
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with the laws of Nevada as to industrial compensation insur-


ance, and with all applicable laws of Nevada and of the United 


States affecting its operations. 


10. First Party or its agent may at all reasonable 


times enter upon and into the demised premises for the purpose 


of inspecting, surveying and sampling. 


11. U pon termination of this agreement in any manner, 


Second Party shall have the righ.t of removal of all equipment, 


machinery, tools, and supplies placed on the dem:Lsed premises 


by it, such right of removal to be exercised within ninety(90) 


days after such termination, hut no trackage nor timbering 


shall be removed. 


12. During each year this agree:nen shall remain in 
but only after 3u1y 1, 1955 


/ effect,/Second Party at its expense will perform on the pre-


mises herein demised all assessment work as may be required by 


the laws of the United States or the State of Nevada to ure-


vent forfeiture of said àlaims and will make and file proofs 


of labor prior to the 1st da y of June of each year. 


13. Second Party will make available to First Party 


evidence of Second Party's compliance with all laws and regula-


tions, geological data, assay reports and information corrning 


Second Party's operations, and furnish not less than annually a 


complete financial statement. 


14. Time is of the essence of this agreement and if 


Second Party fails to keep and perform any condition herein 


stated to be by it kept and performed, then at the option of 


First Party this agreement may be terminated, provided that 


First Party shall first serve , upon Second Party a thirty (30) 


day written notice setting forth the default or omission com-


plained of, and if such default or omission is not remedied or 


is not in the process of being remedied within said period, then 


said agreement shall become null and void; and in such event first
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Party shall retain as liquidated damages all moneys theretofore 


paid by Second Party. 


15. Second Party may relinquish its rights under this 


agreement by serving upon first party a thirty (3C)) day written 


notice of its intention to do, provided: 


(a) All obligations incurred by such mining opera-
tions of Second Party shall have been paid in full. 


(b) That annual assessment work shall have been per-
formed by 3econd Party for the year in which Second 
Party shall relinquish its rights. 


(c) That payment has been made in fall to First Party 
of its full share of net profits. 


16. This is a continuing agreement to be kept in 


force and effect by compliance on the part of Second Party, with 


all the terms and conditions of the provisions included herein. 


17. Nonerformance of this agreement by Second 


Party is excused so far as caused by Acts of God, war, acci-


dent, fire, unavailability of labor or materials, failure of 


water supply or transportation, shut dovrn of treatment and re-


fining plants, low price of metals resulting in unprofitable 


operations, or acts of the public authorities. 


18. This agreement shall in all things be binding 


upon and inure to the benefit of the parties hereto and their 


respective successors and assigns. 


IN WITNESS WHEREOF the said parties hereto have caused 


this instrument to be duly executed this the day and year first 


above written.


SALT LAKE-PIOCHE IAINIIG COMPANY


_________ 


Atte


Secretary


V	 FIRST PARTY 
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.
COMBINED METMS REDUCTIONS COMPANY 


By_______________________ 


SECOND 


Attest: 
.,.#	 _;_ 


I	 -
/ 


Scretary -. - 


STATE OF UTAH
( SS 


COUNTY OF SALT LAKE ) 


____


	


	 ch, 1955, personally appeared
vtho being by me duly sworn before me 


did say: Tha he is t	 ____ ____ of SALT-LAKE 
PIOCHE MINING COMPAI'JY, a Uororationind	 the above 
and foregoing instrument was signed by him in behalf of said 
roration, by authori f its Board of 
' t. ctors, and said	 acknowledged to me 


'	 id corporation executed the same.


_ 


Notary Public 


STATE OF UTAH
( SS 


COUNTY OF SALT LAKE ) 


On ths 
before me


	


	
appeared


, who being by me duly 
sworn did say	 ____ ____	 _____ of 
COBIN.D MTAL a Utah corportio and that 
the above and foregoing instrument was signed by him in behalf 
o said corporation, by authority o' a resolution of its Board 


Jeetors, and said -	 - aclrnowledged to 
i€ ':	 aid corporation executed


Notary Public
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THIS ACEE!1ENT made in duplicate this _j4'* day of May, 1952,, between 
Owen Walker, L. G. Thomas, and F. L. Heidenreich, d.b.a. Acme Mines Company, 
not incorporated, first parties, and Combined Metals Reduction Company, a 
corporation under the laws of Utah, qualified to do business in Nevada, sec-
ond party, 


WITNESSETH: 


In consideration of the sum, of One Thousand Dollars paid by second 
party to first parties, receipt whereof is hereby acknowledged, and of the 
terms, conditions and covenants herein stated to be kept and performed by 
the parties respectively, it is agreed: 


1. First parties hereby sell to second party the option to purchase 
upon the terms and conditions hereinafter set forth, the following named Un-
patented lode mining claims situate in Ely Mining District, Lincoln County, 
Nevada, to-wit: 


Acme arid Acme Nose 1, 2, 3, 4, 5, 6, 12, 13, 14, 15, and 16; 5	 Cora Nos. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 
16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28 and Cora 
Fraction; 


Wake and Wake Nos. 2, 3, 4, 5, 6 and 7; 
Walker Nos. 1, 2, 3, 4 and 5; 
Cebu, Chipsie, Midway, Negros, Panay, Guam arid Pearl Harbor. 


Together with all appurtenances, including water and water 
rights, but excluding machinery and equipment. 


All said claims are described in records in the office of 
the County Recorder of Lincoln County, Nevada, to which 
reference is made for such descriptions. 


It is intended that this agreement shall apply to and affect any con-
tiguous claims now owned by first parties individually or jointly; and in the event first parties in the future locate other claims contiguous with the claims above, described, such claims shall at the option of second party also be included herein. 


(a) The purchase price Is $225,000.00, of which $1000.00 has been 
paid, The balance of $224,000.00 is to be paid on or before twenty years 
from the date of this agreement to the escrow holder hereinafter named for .


	


	 the account of first parties; said escrow holder shall forthwith pay to first parties all anunts received by it under this agreement.
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up to the time 
chase price.


All royalties paid under the lease provisions of this agreement 
the option is exercised, shall apply upon and reduce the par-


Cc) This is a continuing option to be kept in force and effect by 
compliance on the part of second parts with all the ternis and conditions of 
lease provisions included herein. 


2. During the time this agreement is in effect first parties hereby de-
mise, lease and let to second party for the puroose of carrying on, raining op-
eratioris and of extracting and shipping ores and minerals therefrom,, all of 
the property described in pararaph 1 hereof, u pon the following terms and 
conditions, to-wit: 


(a) Second party will go into possession of said property and dur-
ing each year of the lease term wiD do all assessment work req uired by Fed-
eral law to prevent forfeiture of said claims; at second party's sole discre-
tion it may do other development and mining work in said property; all work 
to be done by second party shall be done in good-miner-like fashion, properly 
securing the ground wherever necessary and with a view to the preservation of 
said property for future mining operations. 


(b) All ores mined under this agreement shall be shipped and sold 
by second party on the best terms obtainable by either party. All ores may 


•	 be purchased and tr:ated by second party in its own reduction plant, provided 
that terms of purchase b second party of such ores shall return an amount at 
least equal to the uest competitive bid therefor obtainable by first parties. 


(c) Until payment of the purchase price provided for he:rein, sec-
ond party will pay to the escrow holder for the account of first parties a 
royalty of five percent of net mill and smelter returns from ores produced 
from the property. Net returns shall mean the amount paid by the purchaser of 
the ores less treatment, freight, trucking, assaying and sampling charges; 
provided that in any month when earned royalties amount to less than $300.00 
second party will pay to the escrow holder the difference between the earned 
royalties and the 3D0.00; that is to say, there shall be a minimum advanced 
royalty payment of 30O.00 per month, and such advanced royalty shall apply upon 
and reduce future earned royalties. The first advanced royalty payment shall be 
made on July 1, 1952, and on the first day of each month thereafter for the pre-
ceding calendar month. 


•	 (d) Second party shall be solely responsible for all labor, materi -als, supplies and ecjuipment furnished for its operations, and shall keep the 
demised premises free and clear of incumbrances and mechanic's liens. 


(e) Second party will indemnify and save harmless first parties of and from all liability, cost and expense that may arise out of damage or in-jury to persons or property occurring in the operations of second party under 
this agreement, but second party shall be notified of the coranencernent of any 
suit and shall have the right to defend the same. 


(f) Second party will comply with t.he laws of Nevada in regard to
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posting notices and recording affidavits as to non-liability on the part of 
first parties and vdll also comply with the laws of Nevada as to industrial 
compensation insurance, and with all applicable laws of Nevada and of the 
United States affecting its operations. 


(g) During the life of this agreement second party will pay- all 
property taxes and all taxes based on production laid upon the property de-
scribed in paragraph 1 hereof, except tax assessed on royalty payments made 
to first parties. 


(h) First parties or their agents may at all reasonable times en-
ter upon and into the demised premises for the purpose of inspection, Survey-
ing and sampling. 


(i) Upon termination of this agreement in any- manner second party 
shall have the right of removal of all equipment, machinery, tools and sup-
plies placed on the demised premises by it, such right of removal to be exer-
cised within ninety days after such termination, but no track or timbering 
shall be removed. 


(j) During the term of this agreement second party shall have the 
right of possession and use of all machinery and equipment belonging to 
first parties and now on the demised premises, but title thereto shall remain 
in first parties. 


3. On or before July 1, 1952, first parties will execute and deposit 
in escrow with the Continental Bank & Trust Company, Salt Lake City, Utah, a 
good and suificient deed naming second party as grantee and describing the 
demised premises; said deed to be delivered to second party upon full payment 
of the purchase price and compliance otherwise with the p rovisions of this 
agreement. First parties will also make, execute and deliver any and all 
documents requested by second party reasonably necessary as further assurance 
of title, and deposit sante with the escrow holder. 


.. First parties will endeavor to purchase at their own expense, pro-
viding the purchase price does not exceed One Thousand Dollars, the Sunshine 
claim held by Tom Kranovich, and if successful will include said claithis 
agreement by executing a supplemental agreement. 


5. Time is of the essence of this agreement and if second party fails 
to keep and perform th conditions herein stated to be by it kept and perform-
ed, then at the option of first parties this agreement may be terminated, pro-
vided th't first parties shall first serve upon second party a thirty day 
written notice setting forth the default or omission complained 0 and if 
such default or omission is not rentedied within said period, then this agree-
ment shall become null and void; and in such event first parties shall retain 
as liou.idated damages all monies theretofore paid by second party, and the 
escrow holder shall return to first parties the deed herein provided for. 


6 Second party may relinquish its rights under this agreement without 
(	 liability, by serving upon first parties a sixty day written notice of its 


intention so to do and returning the demised premises to first part:Les and 
paying to first parties all accrued obligations for royalty; likewise second 
party may relinq uish any claim or group of claims at any time by giving first
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UNITED STATES	


5urname \ft	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORAtION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D C 


PAY13i955 


Mr. *ng1er Lc1er 
Zscutiv. Ofticer 


A Fisid T,Rien IX 
I jø l V iP 1T 414 


&OK Ietad*


Ret DOkS% 10.	 -62)	 ad.Zine 
Coabined Met*ls Rtction Co. 
Csaslten-11**k Pr1n Area 
Liac.L* Co*ty, Ivi 
Co*trui Ko. iàt*E767 


Dear Mr. Riekeirt 


We b e your letter of &y r.latiYe to lease qr.cents 
under 1he cited contrtet. !Sndotdly o*r Letter of April 28 wae not 
sutficiemtly eaitio. Th Acting A14$sta*t $.lieiter, in his amo 
r&n4 of 4*rok I, *ttted, . . . sject to the operator uraish 
* Copy of tb* lease-option sgreent deted Awjst 1, 19t7, between 
CaItwv* ia	 Coapaz sad. Prince Coruolidatei	 .... 


W1)4. yu t refor plee roqia st thc Cr.tor t :proi.c 
eoj	 of t'is	 ant.	 . . 


• Sir reI 


•	
George C. Sefrdg 


i.ran, C rtLr Co 


VRGriswold/er Sf11155 
M	 .. H FIedge £ VOhLI	 .	 Copy to:'Docket 
S.be!,	 ia of	 Adnr R File 


Thor H. KiilsgaM	 Op Committee 
______________________________ 	 Base lVjetals . . 
$.aber,	 7,	


: Kiiisgaard,US&S 
Chron. 
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c/ DEPARTMENTOFTHEINTER I OR 
DEFENSE MINERALS E)(PLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


May 4, 1955 


M ernorandurn 


To:	 Operating Committee, DMEA, interior Building 
Washington 25, D.C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E767 


Reference is made to your'letter of April 28, 1955 
requesting copies of land lease agreements on above subject 
contract.


Upon checking the application for aid.. we note that 
the following agreements are attached: 


1. Areem'ent and Lease. PrInce Consolidated with 
Combined Metals Reduction Co. (Page 2 describes agreement 
between Calneva Mining Cornpamy and Prince Consolidated. 


2. Mining Lease and Option Agreement. Between. 
Black Prince Mining Company and. Combined Metals Reduction Co. 


3. Landlord' s Subordination Agreement. Black 
Prince Mining Company and Combined Metals Reduction Company. 


The Calneva Companys Consent to Lien was included 
with those sent with our letter of April 20. If you require a copy 
of their agreementwith the Prince Consolidated •we will en-
deavor to get it. 	 noted above, this agreement is quoted on







, 


page 2 of the Agreement and Lease between the Prince Consol-
idated Mining Company and the Combined Metals Reduction Co. 


Please let us know if you wish us to take any further 
action regarding your letter.


S. Ricker
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•CK'	 UJ\HTED.STAIES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 500	 V 


h38	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 42 


APR 2 8 1955 


*'. $paiL.r Ritk*r 
Zz.cutiyc Offtser 


A PLaid ?ua, &*gion U 
16O Zvane Avems


Let )osJcet Jo. mLA. 3629 (Z.ead'4tnc) 
Ceádi.d Mti'is Prod*ction Go. 
:Cn41ek Painee Area 
liiagøla Coun1, J.n4* 
Coact Mo. i.g?6? 


Dear $r. Ric.ri 


•	 we av* r.c.ired ow lettar ct *z to,:	 th 


0mers' Co*s.ats to Ursa, r ferris	 tk. oitsd cetZMt, 


As ote.4 i* our Msrok . Z.tt.r 1, w .bo4d m10 ue copies of 


Us. agreento iandr wbiá sa]s Lsnds *z* hold or sea. 


Sinceral7 yors, 


n	 ,	 L$.
Chsixasu1 Oparat,.Ln Coittss 


APc*	 WRGriswold/er/Lf26/55 


/J Oh W Chü	 Copy to • Ccke b 
Jor iiauT1Ks	 Admr H. File 


•	 • Op, Coinnittee 
ThOr EL	 L,	 •	 Base Netals 


____	 • B Lshop, USBN 
Mr. Ki.ilsgaard, USGS 
ChrOfl.
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOIR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D.C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


April 20, 1955 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D.C. 


From:	 Executive Officer, DMEA. Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 
Combined Meta.ls Reduction Co. 
Caselton-Black Prince Area 
Lead- Zinc-Manganese 
Contract No. Idm-E.767 


Relative to above subject contract we are attaching 
the original and two copies each of "Owners Consent to Lien" 
for the claims owned. by the Prince Consolidated Mining Co., 
the Black Prince Mining.Co., and the Calneva Mining Co., 
which are covered in the contract. 


S. Ricker 
Attach.







I	 )Q 2, f1 /' L1' (c1	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D.C. 


AIR MAIL


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


April 15, 1955 


M emorandurn 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field. Team,, Region II 


Subject:	 Docket No. D.MEA-629 (Lead-zinc) 
Combined Metals Reduction Co., 
Cas elton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. 1dm- E767 


In response to your letter of March 18, 1955, 1am 
quoting from a memorandum from Mr. Glenn Gentry, which I 
believe clarifies your inquiries. 


"The locations of rotary drill holes 2 an,d*3 are shown 
on the maps attached. The figure of 4500 feet, mentioned in Mr. 
Selfridges letter, resulted from an error in scaling, as the distance 
between drill holes 2 and 3 is only 450 feet. 


"Drill hole No. 2 was drilled on the Louise mining 
claim at coordinates 5163. 97 N. and 110374. 10 E.; drill hole No. 3 
was drilled on the Louise mining claim, at coordinates 5438. 80 N. 
and 110708. 67 E.; and drill hole No. 4 was drilled on the Black 
Prince No. 2 mining claim at coordinates 13639. 0 N. and 90697.0 E." 


Operations were discontinued on April 6, 1955, and a 
revised drilling program is now being studied by this office and the 
U. S. Geological Survey. Our recommendations.will be forwarded 
in the near future.


S. Ricker 
Ends.
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	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 


WAS}-IIINGTON 25, D.C.


April 11. , 1955 


Re: DWA-3629 
Combined. Metals 


Reduction Co. 
(Cast:Leton-Black 
Prince Ara) 


Lincoln Co., Nevada 
$lltO,000 


Memorandum	 Lead-Zinc-I'langanese 


To:	 W. B. Griswold, Defense Minerals Exploration Administration 


From:	 E. L. Nevcomb, U. S. Geological Survey 


Subject: Review of Field Team examination report 


The Field Team has recommended the applicant's proposal, 
consisting of . holes to a maximum overall total footage of 111,000 
feet, be approved. 


I concur with tieir recommendation that after 2 holes have 
been drilled, and. if these holes fail to cut the C.M. bed. or fail to 
disclose lead-zinc-manganese mineralization, then remaining holes are 
to be held in abeyance until further geological study has been made. 


c .	 3-
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parties sixty clays written notice of its intention so to do, and such par-
tial relinquishment shall riot affect the status of this contract as to the 
remaining claims; provided, however, that a notice as to partial relinquish-
ment shall be given not less than sixty days prior to July first of each 
year.


7o In the event second party relinquishes all its rights under this 
agreement, it will give first partIes copies of maps, churn drill logs., and 
assays which have resulted from second party's operations in the demised 
premises4 


S Nonperformance of this contract by second party is excused so far 
as caused by acts of God, war, accident, fire, unavailability of labor or 
materials, failure of water supply or transportation, shut down of treatment 
and refining plants, low price of metals, or acts of the public authorities. 


9. This agrecinent shall in all things be binding upon and inure to 
the benefit of the parties hereto and their respective successors, assis 
and personal representatives. 


fls WI'NESS HIEOF the said parties hereto have caused this instrwnent to be duly executed this the day and year first above written0 


/,:e_I 


D.B.L. Acme Mines Comp 


COMBINED MBTALS DION CO'ANY 
By 


Attest:
	 -/ ;4L4
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	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


April i :1955 


Memorandum 


For the Files 


From:	 Chief, Base Metals Division 


Subject: Docket No. DMEA-3629, Combined Metals Reduction Company 


On this date, the undersigned had a phone conversation with 
Mr. Bicker of Region II regarding the cited project. 


He advised me as follows: 


Hole No. 1. Company Account:-. negative results 


Hole No. 2.	 Stopped at 1600 feet in hard :limestone. The 
C. M. bed Was believed to be about 1000 feet deeper. Hole stopped 
because it.was believed that the next hole would give the CM bed at 
a higher elevation. 


Hole No. 3. C. M. bed intersected at 960 feet. Bed showed 
only mud, which means that the bed Was not ore—bearing at that point 
or else that ore which may have existed had been leached out. 


Hole No. Li. Now in progress. 


We arranged with Messrs. Bicker and Gentry that when Hole 
No. 14. is finished (assuming that no important ore is intersected) 
everything will stop for an appraisal. They will crystallize their 
ideas and present them to us over the phone for consultation with us 
before any further action shall be taken. 


W. R. Griswold 


copy to: Docket 
Base Metals 
Chron.
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF. THE INTERIOR 500 	 ,/t> 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


.WASHINGTON 25, D. C. 


	


•	 AIRNAIL 


	


•	


MA	 81955: 


• paa4.r *ick.r 
zacutive Dfficei 
LA Field Thia, 1eion U 


U. £. urüu of I4in. 


1605 vans AY.nus 
1eno, svade


•i	 xocit ho. t..A'.3b29 (i.mad-zinc) 
Ccined listals eduotion o.


	


•	 CsUltOn'4.ack Pxtace Area 
Lirco1n County, Kevadli 


Dear . aicker: 


• .•	 Wø hare rou letter ot k4*ircb 7, with .nc1oares., relative to 
the cited application. 


e note in the eport of x**iflition, page 2, the statasent is medis
MAtter abendorting drill. hole No. 1, the; operators *oved 
drill rig to 1201* Xc. 3, ihicl was relocated Lpproxiaatø3y 
15o ts.t, S. 18° . fro* the Original locattoi.' 


•	 i. e ap ittd th the report the oriii 1ocati 
of Role No. 3 has been crossed cvnt	 a new tide ho. 3 1ocatun is
bown, which is b,$OO f..t 5.. 78° 1. tro the origirial location. 


Qu patge i of the report, claii*s are listed wbm drillii* 
will be done. Two of sc1 claiss, the Cal $•g an the Cora a. L?, 
are not inciud*d in th* contract, Payment could not oe ci. for any 
drilling at such locations .mti] thij had been i crporid into the 
contract by an a	 *atis Lactory a*ow*t of aza adacent to 
such th'tUi.ng should 1tkewis. be included,	 •
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


March 15, :1 955 
M em orandum 


To:	 Operating C om:mitte e, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 (Lead-zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Caseltôn-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E767 


Reference is made to Mr. Selfridge t s memorandum 
of March 2, 1955 transmitting to this office the original and five 
copies of the subject contract. 


The contract has been executed on the part of the 
Operator and one copy retained by him for his files. Distribution 
has been made of Finance Office and Field Team copies, and the 
original and two remaining copies are being returned to you here-
with.


S. Ricker 
Executive' Officer 
DMEA Field. Team, Region II 


Attachments
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	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


March 7, 1955 
Memorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, 
DMEA, Interior Building, Washington 25, D.C. 


From: Executive Officer, DMEAField Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 (Lead-zinc) 
Combined Metals Reduction Co., 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 


Pursuant to your letter of January 24, 1955 relative to 
the above subject docket, we are attaching four copies of a report 
entitled "DMEA- 3629, Cas elton-Black Prince Area, Combined 
Metals Reduction Co., Lincoln County, Nevada" (Lead-Ziic-Man-
ganese) by Harold K. Stager, Geologist, U. S. Geological Survey, 
and Glenn G. Gentry, Mining Engineer, U. S. Bureau of Mines, 
dated March 4, 1955. 


The report recommends 14, 000 feet of deep hole drill-
ing; the individual drill holes varying from 1500 feet to possibly 
3000 feet. The object is to establish the location of the Combined 
Metals bed.which has been the most productive ore horizon in the 
Pioche district. 


Roscoe Smith and I agree with the conclusions and 
recommendations a outlined in the report. 


S. Ricker 
Ends


-







UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


•	 DOUGLAS McKAY SECRETARY 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


REPORT OF EXAMINATION BY FIELD TEAM
REGION II


!Eti1E 


A14U95 


DMEA-3629, Caselton-Black.Prince Area 
Combined Metals Reduction Co. 


Lincoln County, Nevada 


- Lead-Zinc- Manganese - 


Harold K. Stager, Geologist 
U. S. Geological Survey 


Glenn G. Gentry, Mining Engineer
U. S. Bureau of Mines 


March 4, 1955 


eviewed by 
DIIEA PERAING COMMITT•







I 
EXAMINATION REPORT 


Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc-Manganese) 


Name and address of applicant: 	 CombinedMetals Reduction Co., 
-	 218 Felt Building 


Salt Lake City, Utah 


Name and location of ptroperty: 	 Combined Metals Reduction Co., 
Caselton-Black.Prince Area 
Lincoln County, Nevada 


SUMMARY 


Under date of December 31, 1954, the Combined Metals Re-


duction Co. applied to the Defense Müierals Exploration Administra- - 


tion for financial assistance in the amount of $140, 000. 00 for the pur-


pose of drilling 14, 000 feet of holes by means of a rotary drill to ex-


plore an area west of the Frontal Fault and situated westerly and south-


erly from the applicant s s Caselton shaft. The exploration is for the 


purpose of locating an entirely new segment of the Combined Metals 


Beds. This limestone bedding had been highly mineralized east of the 


Frontal Fault and has puoduc.ed approximately two and a half million 


tons of lead-zinc ore having an average assay of 4. .8% Pb, 11. 96% Zn, 


0.044 oz. Au,and.4.86 oz. Ag per ton; and having a total mine value of 


approximately $31, 000, 000. 00. 


Pursuant to receipt of this application, the property was exam-


med on February 4and5, 1955, and conferences were heidwith Mr. 


Paul Gemmill, Manager of Western Operations for the applicant.







.
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CONG LUSIONS 


The exploration of this area by means of six deep drill holes 


involves, an estima,ited 14, 000 feet of deep hole drilling; the individual 


drill holes may vary from 1, 500 feet to possibly 3, 000 feet. If success-


ful, this drilling would establish the location of the CM bedding, and 


possibly disclose a large tonnage of lead-zinc-manganese-silver min-


eralization. 


The applicant, at their' own expense, started drilling Hole 1 


on February 3, .1955 and on February 23 this hole was reported to have 


been abandoned at a depth of 2, 450 feet, as the hole did not intersect the 


GM bedding. The log of this hole is reported as follows: 


Feet	 ' 
From	 To	 Description 


	


0	 150	 Wash 


	


150	 1210	 Upper highland peak limestone 
with interca1ated layers-of 
welded tuff or 'flow rock. 


	


1210	 1783	 Flow rock and.welded tuff , ; went 
•	 through thrust zone from 1300 


to 1400 feet. 


	


1783	 2450	 Bottom. Hole ended in welded 
tuff and tuff. 


From the above data, it will be noted that Hole 1 was. abandoned 


due to negative results, as no mine:ralization was encountered. 


• After' abandoning drill hole No. 1, the operators moved the 


drill rig to hole No. 3, which was relocated approximately 450 feet, 


S. 78° W. from the' original location. This change in location was decided 


2.







.,	 I 
upon by Mr. Paul Gemmill after a further study of the ,rnateiia1 en-


countered in hole No. 1. On March 2, 1955 drill hole No 3 had reached 


a depth of 1, 120 feet and had not encountered the CM beds. The drill-


ing of hole No. 3 will be continued at the applicant's expense. However, 


any drilling of this hole, after approval of a contract, will be at the 


joint expense of Government and the applicant. Mr. ernmiU reports 


that hole No. 1 was logged by representatives of the Shell Oil Co., who 


are to advise him relative to th character of the material. 


During a telephone conversation with Mr. Gemmill at noon on 


March 1, 1955, he stated that he considered it advisable to relocate 


holes 2, 4 and 6 due to negative results in hole No. 1; and that hole 


No.. 5 would remain in the location proposed by the application. Mr. 


Gemm.iU also advised that hole No. 7 would be drilled on the Cora No. 19 


mining claim.	 / 


The location and depth of individual drill holes will, of necessity, 


have.to be of a flexible nature, and a detailed study of the log of each hole 


is recommended prior to the location of, and the drilling of subseqent 


holes.


RECOMMENDATIONS 


The examining engineeran&g.eologist recommend that the ex-


ploration program as outlined by the applicant be approved, and that. the 


applicant confer with representatives of the Government prior to chang-


ing the locations of subsequent drill holes. 


3.
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EXAMINATION PERIOD 


During the examination, the engineers were accompanied by 


Mr. John J. Russell, mine superintendent for the applicant. Confer-


ences were also held-with.Messrs. Paul Gemmill, R. G. Lee and John 


J. Russell duringwhich time Mr. Gemmill detailed the :plans of the 


applicant and explained his version of. the geology of the area. 


NAME AND LOCATION OF THE PROPERTY 


The land. .upon which the drilling is proposed is designated as 


the Caselton-Black Prince area. It is situated east and west of the 


Gas elton shaft and south of the Black Prince shaft and.on the following 


mining claims:


Drill Hole	 Name of claim 


1	 Cedar Fraction 
2*	 On end lines of Eva No. 2 


and Snyder No. 4 (4795) 
3	 CalNeva 
4*	 On side lines of Cornish No. 4 


and No. 5 (4795) 
5	 Black Prince No. 2 
6*	 Pine No. 2 
7	 Corallo. 19 


*As the location.of these drill holes are expected to be changed, 
there is no definite information as to the names of the claims for the re-
location.


ACCESSIBILITY 


The Caselton Mine and the drilling area is situated:.approxi-


mately 8 miles southwest of Pioche, Nev. The town of Pioche and the - 


mine are connected by an all weather road. . The mine and the adjacent 


4•







area is served by a branch line of the Union Pacific .Rai:lroadwhich con-


nects with the main line at Caliente, Nev., anapproxiniate distance of 


24 miles. All year operations at the mine are presently conducted. 


COMPETENCY OF APPLICANT 


Mr. Paul Gemmull, who will actively supervise the proposed 


exploration work, is a thoroughly experienced geologist and engineer, 


and has hadmany years experience in direct charge of a].l operations 


at the• Gas elton and adjacent mines. His staff of as s is tants are reliable 


and experienced mining engineers and operators. 


APPLICANT'S PROPERTY RIGHTS 


The applicanthas submitted claim maps (see figs. 1, 2, and 3) 


which show the following mining claims included in the application: 


Claim Location Date Recording date Book 


Sage 2 11/1/1930 12/9/30 J-i 
Sage 3 " -II 


Pine 2 " " " 
Pine 3 " " 
Cedar 2 11/15/30 12/22/30 
Cedar 3 11/1/30 " 
Cedar4 10/10/30 12/12/30 
Cedar 5 10/1/30 12/18/30 
Cedar Fraction 11/9/30 1,2/10/30 
SelbyZ 11/23/26 2/1/27 H-i 
Selby 3 " " 
Cornish 3 12/18/26 3/3/27 
Cornish.4 " " 
Cornish 5 " 
Cornish 6 " ,	 " 
Snyder 3 12/20/26 .'. 
Snyder 4 '	 " " 
Dodo 1 '10/1/30 ' 11/18/30 J-i 
Dodo 2 10/10/30 12/9/30


426 
427 
425 
424 
438 
438 
416 
406 
435 
140 
141 
163 
1.63 
1.64 
164 
161 
161 
407 
423 
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Claim	 Location Date	 Recording date	 Book Page 


Eva 2	 7/30/30 11/18/30	 J-1 406 
Davidson - Patent Survey No. 3767. 
Louise -	 " 3538 
Ursula - Recorded in Book 5, page 23 of mining records 
Wheeler No. 4) 
Wheeler. No. 3)	 Location date.and recording data has 
Black Maria .)	 not been submitted for these claims. 
Black Bess	 ) 
Black Prince No. 3	 1211/08 .	 B-27 277 
Black.Prince	 1/1/04 P 396 
Black Prince No.. 2 	 12/1/08 . B-2 277 
Black Jack No. 1	 1/1/04 P 397 
Black Jack	 fl p 397 
Black Prince No. 1	 12/1/08 B.-2 277 
Yankee


These claims, are recorded..in the,Office of the County Recorder, 


Lincoln County, Pio.che, Nev. 


SURFACE AND. SURFACE FACILITIES 


Theareato be drilled is reached by adequate roads for the 


transportation of heavy machinery,, and the roads. are maintained by the 


applicant who has various types and sizes of road equipment. 


The applicant has completed drilling Hole No. 1 undera con-


tract with the Exploration Drilling Company of Bakersfield, Calif., who 


have moved the following equipment to. the property: 


1 62-foot derrick, mounted on a semi-trailer with 
one 150-horsepower GMC. Diesel engineantdD.D. 
hoist. 


1 Gardner-Denver main pump, 5-by 8-inch, mounted 
on trailer. 


1 Gardner-Denver' main pump, 7-1/2 by 10 inches, 


6. 







.,	 I 
driven by .150-horsepower GMC Diesel engine. 


1 Vibrating, shaker screen and Diesel light plant. 


1 House trailer for office. 


This is a rotary drilling rig, working 3 shifts per day, 6-day 


week, and drilling a hole 7-5/8-inches in diameter. 


The applicant has a completely equipped machine shop and 


supply warehouse, located, within 0 .. 5 mile of the drilling area and 


probably will be able to. repair . any of the equipment and to furnish the 


usual type of-mining supplies. 


MINE WORKINGS AND. UNDERGROUND FAcILIT:IEs 


The operators are presentlyc'ondicting a ]4mited amount of 


mining from the Caselton shaft which has been extended to a depth of 


1400 feet. Very complete mining and milling equipment have been in-


stalled for: a large scale production. 


GEOLOGY 


The geology and ore deposits of the .Caselton-Black Prince 


mine area are well described and illustrated by maps and 'geologic 


sections submitted'.with the application. A short ummary taken.in 


part from a report on the area by C. F. .Park ! is given here to e-


tablish the geologic setting of the proposed project. 


/ Park, C. F., Jr., Gemm.ill, Paul, 	 dTschanz,'CharlesM.,
Geology and ore deposits of the Pioche Hills, Nevada, U.- -S. 
Geological Survey Professional Paper, Manuscript in preparation. 	 - 


-	 7.







I 
The Pioche Hills are sedimentary rocks of early and middle 


Cambrian age intruded.by po.rphyritic igneous dikes and overlain by 


volcanic rocks. The sedimentary rocks include a basement of quartzite 


(Prospect Mountain) that is probably over 3, 000 feet thick.. The quartz-


ite is overlain conformably by about 900 feet of shale (Pioche) that in-


cludes two interbedded layers of limestone. The lower of these 'two 


limestones is about 50. feet thick and.occurs about 200 feet above the 


base of the Pioche shale. It is known.as the Combined Metals limestone 


and is. the principal ore-bearing bed of. the district. . Overlying the Pioche 


shale is a thick sequence of limestone and dolomite with a few interbedded 


layers of shale. 


The sedimentary rocks are intruded.by several 'varjeties of 


igneous rocks, and extensive volcanic rocks overly the sedimentary 


rocks, along bo.th the northeastern and southwestern flanks of the Pioche 


Hills. The volcanic rocks consist largely of dacitic and andesitic welded 


tuffs of probable Tertiary age. They are largely covered by wash and 


debris from the adjoining slopes of sedimentary rocks and in the south 


they are buried beneath Pliocene lake beds. 


Folding is absent or minor within the district and deformation 


is largety associated with..faulting. The beds in the tilted fault blocks 


commonly dip gently to the northeast. Thrust faulting has thrust lime-


stones over tuffs. and tuffs are thought to have been thrust over lime-


stones or shales. Steep outward dipping faults along the edges of the. 
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Hills are probably normal:faults though possibly they are thrust faults 


that steepen sharply against the mass of the Hills. Most of the. faults 


within the Hills have normal displacement and, with a few exceptions, 


the latest movements on them are either contemporaneous with the 


thrusting or later. The largest displacements. are alqng the faults that 


strike northwest along the-flanks of the Hills. The Frontal fault, west 


of .Caselton, has a known displacement of 800 feet ormore but generally 


the displacement on the faults in the district is 300 feet or less. 


ORE DEPOSITS 


The ore deposits of the Pioche district consist of vein deposits 


and bedded.replacement deposits. The early production of. the district 


was. almost entirely from the vein deposits as. the bedded deposits were 


too refractory and too low in grade to mine. In recent years nearly all 


of the production has beOn obtained from the, bedded replacement ore, 


particularly from the Combined Metals limestone bed in the Pioche shale. 


The ore. is mainly zinc and lead sulfides but contains appreciable amounts 


of silver, gold, and copper. The ore is largely limited to elongated 


-"channels" orzones, the borders of; which containlarge amounts of 


manganoan siderite,- a material which in recent years has become eco-


nomic.


The ore channel of the Caselton No. 1 Mine is in the Combined 


Metals limestone, trends east-west, is over 10, 000 feet long, from 


100 to 800 feet wide and from 4.to over 40 feet thick. The Caselton-
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Prince channel is also in the G.M. bed, trends northwest-southeast, 


is similar in cross section.to the Gas elton No. L channel., and has been 


mined for a length Of 6, 000 feet. 


The ore is sphalerite, galena, and pyrite in a fine-grained 


dark-colored aggregate which consists principally of the impurities 


of the original limestone,. manganoan siderite along the bo:rders of the 


sulfide bodies, quartz, and recrystallized limestone. Max4 minor con-


stituents are present, including silver, copper, gold, antimony, and 


tungsten though minerals containing these constituents are seldom iden-


tified.


The C aselton ore channel .is north of and.adjacent to a quartz-


porphyry dike. This dike is known as the Doris dike in the western end 


of the area and as the Yuba dike in the eastern end.and wa.s probably the 


source of the metal-bearing solutions that formed the ore deposits. 


Production from the Gas elton mine has been about 2, 476., 166 


tons of ore-with an average metal content of 4. 62 percent lead, 12. 00 


percent zinc. , 4. 97 ounces of silver, and 0. 045 ounceof gold per ton. 


Monthly production has averaged about 16, 000 tons of ore permonth 


during the past three years: and has exceeded 20, 000 tons of ore per 


month.


Productlon ' from 'the Princeproperty has. been about 1,226,000 


tons of ore with- an'. average grade of about 3 percent lead, 4 percent 
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zinc, 12 percent manganese, 3 ounces of silver, and .0. 02 ounce of gold 


per ton.


ORE RESERVES 


The ore reserves of the.Caselton and Prince prope:rties are 


tabulated in the original application and total 5, 094, 400 tons of' indicated 


ore and 4,151,500 tons of inferred ore with an average grade of about 


3 percent lead, 4 percent zinc, and 12 percent manganese. A review of 


the applicant's maps: and sections revealed that this estimate of reserves 


is conservative. 


The potential ore reserves that are the target of the proposed 


drilling project are difficult to evaluate as there are no ore bodies known, 


and ' no evidence that ore bodies exist, in the'C.M. bed beyond the Frontal 


faults that flank the district on 'the east and .west sides. The applicants 


infer, and justify their proposed exploration on, the probable presence 


of. the C. M. bed in the areas to be explored and. that ore-bodies equiva-


lent in tonnage and grade to the ore bodies that have been mined from 


the Caselton mines will be found. Studies of the geology and ore deposits 


of the P.ioche district by the Geological Survey support this hypothesis. 


SAMPLING 


No samples were takn during the examination. 


The operator has assumed that any new ore deposits disclosed 


west of the Frontal..fault will probably contain approximately the same 
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values as the ore deposits mined east of The fault. . On page 4 of the 


applicant' s reporl, the following production record is noted: 


"Past production totals approximately 2-1/2 million tons of 


ore having an average assay of . 044 oz. gold; 4. 86 oz. silver; 4. 48% 


lead; 11. 96% zinc; 'The: applicant also estimates the follow:ig ore re-


serves in the Caselton Mine: 


Class of ore 


Sulphide, lead- zinc 
Manganese -• Class 1 


2 
II	 .11	 3 
Ii	 II	 4 


Total estimated reserves 


Tons developed Tons 
and probable inferred ore 


546, 800 108, 200 
725, 100 867, 800 
867, 500 856, 000 


1,113,000 438,000 
- 130,000 


3,252,400 2,400,000


APPLICANT'S PROPOSAL 


The applicant proposes to explore for the C.M. beds by means 


of six, deep drill holes in locations as indicated on. the maps subject to 


advisable changes. attached to the docket. The depth of the individual 


drill holes are estimated to vary from 1500 feet to 2500 feel;.. The total. 


drilling is estimatedat 14, 000 feet at a cost of $10. 00 per foot. The 


total cost amounting to $140, 000. 00; Government participation at 50% 


would. amount to $70, 000. 00.	 .	 . 


Under date of Feb. 18, 1955, the applicant's representative, 


Mr. Paul Gemmill, requested the following change in the location of 


drill hole No. 1:
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"AS soon as we can complete property arrangements now be-
ing negotiated, we plan to ask that in place of hole No. 1, we be . al-
lowed to include a hole designed to explore for the east extension of 
the Caselton ore c.hannel. This hole will be the continuation of a churn 
drill hole already down 530 feet and located at approximate coordinates 
12, 000 North, 27, 600 East." This new drill hole will be designated 
as No. 7..' 


The examining engineer and geologist recommend that the 


drilling of six deep drill holes be approved. The locations c 'f,the drill 


holes should be dependent upon . the location of the' CM beds and degree 


of the lead-zinc-manganese. mineralization obtained from' current drill-


ing.


Drill hole No. 1, presently being drilled by the applicant, at 


his expense, to be exchanged for drill hole No. 7, which is to be located 


at approxim'ate coordinates 12, 000 North, 27, 600 East. 


The drilling program should be flexible as to location and depth, 


and subject to consultation with and' approval by the Government prior to 


changes.


Inthé::éent that two drill holes fail to encounter the C M. beds 


and/or fail to disclose lead-zinc-manganese mineralization, then addi-


tional drilling should'be held in abeyance until further geological study 


of the area can be completed. However, in any event, it appears desire-


able to drill holes 3 and 7;which are situated to explore different areas 


than holes. 1, 2, 4, 5 and 6. 	 .	 ' 
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The present drillingy costs of hole No. 1 are, reportddto be 


approximately $8. 00 per foot for the actual drilling. An est:imated 


cost of $10.00 per foot, including sampling, assaying, . engineering, 


hauling water, road construction and maintenance, is. considered 


reasonable. Therefore, the.niaximum cost would. amount to 14, 000 


feet of drilling at $10.00 per foot or $140, 000. 00; Goveriiment partici-


pation at 50% $70, 000. 00. . Government participation for the mineral 


manganese is liste&a s amounting to 7 5%, therefore, Government 


participation might be considered.as amounting to 62. 5% or $87, 500. 00. 


Inasmuch as drill hole No. 1 has been completed.and drill hole 


No. 3 has reached a depth in.excess of. 1, 120 feet,. any cont:ract approved 


should begin at the depth. of the drill hole as of the date of approval. 


On page 3 of the applicant's report, under item "e", it is stated: 


"Combined Metals mining claims are subject to an indenture of mortgage 
and deed of trust to the Chase National Bank of the City of New York, 
Trustee, dated July 1, 1943. The company now owns, all of these bonds. 
but they are pledged'.as security for bank loans." 


It therefore appears necessary to secure a landlord's sub-


ordination agreement from , the Chase National Bank of the City of New 


York and from the Prince Consolidated Mining Co., if any of the leased 


claims will benefit from the proposed drilling. The applicant has sub-


m.itted a copy of the landlord's subordination agreement, dated April 28, 


1951 from the Black Prince Mining Co. 
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GENERAL OPERATING CONDITIONS 


Adequate water and transmitted electric power are available 


at the Caseltonpiant adjacent to drill holes 1, 2, 3, 4, 5 and 6. As 


gasoline and/or Diesel engines are being used to power the drilling 


equipment,' no transmitted, electric power will be required. In addi-


tion to the applicant' s supply-warehouse, the usual mining , supplies 


may be obtained inthe town of Pioche, Nev. The present drilling con-


tractor'has brought in his own experienced personnel to operate the 


drill rig. Other experienced: miners, drillers and mine labor may be 


obtained from the applicant's crew or from Pioche and -the.irnmediate 


area.


TIME REQUIRED 


The examining engineers recommend that one year's time be 


allowed for completion of the drilling project due to the many unfore-


seen conditions that may be encountered in drilling. 'holes to a depth in 


excess of 2, 500 feet.	 /


RESUME 


The examining engineers have also considered a second stage 


of exploration, provided the.present drilling program is sucessful in 


establishing the position of the C.M.' beds at an economical horizon. 


This second stage would.b underground exploration from the Caselton-


Black'Prince or-other .shafts and would-be by means of crosscuts, drifts, 
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etc. However, a definite conclusion must be held in abeyance until 


further information is secured from the proposed drill holes. 


0
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SYMBOLS 


NLNight Letter 


LT= Int'l Letter Telegram 


VLT'lnt'I Victory Ltr. 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMN DEPT OF INTER I0R 


UNDER DOCKET NUMBER DMEA3 6 29$S FINALLY APPROVED WILL 


DR ILL ING BE POSSIBLE ON ACME GROUP OF CLAIMS ON EAST 


SIDE OF PIOCHE DISTRICT OR WILL AMMENDMENT BE REQUIRED. 


WOULD GREATLY APPRECIATE ANSWER BY WiRE 


L K REQUA COMBINED METALS REDUCTION CO 218 FELT 


B LDG


AR 4 
DMEA3629 218 


THE COMPANY WILL APPRECIATE SUGGESTIONS FROM ITS PATRONS CONCERNING ITS SERVICE
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UNITED STATES
.DEPARTMENT'OF THE INTERIOR' 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


$t*s1e? Bicker, icuttv Off icur' 
r	 Jiei4 Taa*, Isgioli II	 IAR 
*tO Cuto* {ise 


• $5 isttr7 StrMt	 , 
7r*retsc Ii, (sUforni*


e: 'ieckøt o. DMAI.. 36Z1? (LO4-9nc). 
•	


fl	
Coebin*d Møteis 1*4tiGn Co. 
Csti*tøn-fl*dt Pvitct Me* 
Lt*c2i Count7, 1Fid* 


• iet4r	 . ktcker: 


•	 n aceerii'fltt with your t*'Ietyiø Of O1U*17 25. we are en 
c1oin thP ortInel Rut five conie of a Centret for' the cited. r'oJ-
et. 1reit will note t!at the tontrict 1sn beelL &ted, when signed. by 
the' AisthtetTster, sn *uch Is to be ctisidCrd as te effe'ttYe date 
of tm eeitrsct. It I.e 'wtder!tood, of course, tI-at the 1flcant 


mut t C0$T 17 with tP sttpttlntiori* ot1tned in the ettached *eaorandflm 
dete' IIarCh 1, 'by te ActIz Mt,iPtsflt Solicitor, Def*nsi )Urerals, 
refrrtP to coptee of	 aid Owner's' eonente tc LieD. 


•	 We believe tt the contrsct follein% your r'*cndatiOii. 


if c,, you ey rreent it to the Miiltcaut for signtt.tnre 'øiea the 
ibø,c'-flOtPd reeui,reeflts hv been itet. ()t"te, Ji or tv" 'toult 
b rt'rne to us with your ccr'Pnt, 


Tn o *one conrs,tiO!3 ,n 'ebruar1 28, betveii thp&nitr 


tor	 arr of the *Tl%Ceflt	 4r. einerd v coi 
eerrd ovr the e"ntrCt tiTult1OU re trth prior fteLl	 ro'r for' 


1 dr lIit other thz&n for hole o	 110 stt"d tiet thr Iron' v
ocee4Lin o rit1Y t'it it wt1r' weent a serI*ue cort robler to 


O1 voft in abeyance	 )oles, 'etIiP fié1	 nrul. }e t%ated 


tst the ste4by cost was $5()O.QO pr day for the 411.11 rI	 Be f'urther 


t ted that tey oed to eo'1te tie enti'e ro 1eet , or t tich is ws 
eeeirPâ ,ftib1e, In . vi'y i'o'rt tiIe. 	 • 


•	 •'	 Ye cart	 recite tetr rob1e and .pi,arently te best soi* 
tion vou1d be fr the field en to 'a.tntdfl close cnteCt wI.th thO







project to elimtnate .del*ya o such $1Ppr Tale 	 isy sees irsrrsnted. 
We voitl also appreetate it if you would likewise keep us 1nforued here, 
br ,heite or teletype, a to project dsalo*.nts as they aat#rtaU. 


$incerely yours, 


George C. Se!frdge 
chatiisn. Operating Cst1.t 


bicliures7	 ; 


,kPROT!D: 


7. L ffedge	 J gj11p 


E. L. Newaomb 
•	 b4001ci1	 y,., 


WRG.riswold/bjl (3/2/55) 


Copy to: ôcket 
Admr.LFI1e.,.	 . 


•	 Op. Committee	 . 
Base. Metals •	


.	 Mr. Bishop	 •.	 :	 '	 .	 H 
Mr. Kiilsgaard .	 . 
hron. 


P. S. We are dubious as to the amount of ground wlich is Included under 
the contract. Most esDecially, with. reference to, hole No. 3, we 
feel that another block of three claims should be' added to the 
southeast end. of the present. block (Figure 3).. Likewise, there 
may be other holes which the Field Team would consider as properly 
requiring more land. Under the circumstances, we are reluctant 
to. delay the contract. on 'this account', but the matter should be 
covered by an amendment
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UNITED STATES	 500 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


March 2, 195.5 


MEMORANDUM for the FileS 


Prom:	 Chief, Base Metals Division 


Subject: Docket No. DMEA-.3629, Combined Metals Reduction Company 


On February 2l1 and again on February 25, a phone conversation 
was had with Mr. Ricker, Executive Officer of Region II, regarding the 
cited application. 


We explained to Mr. Ricker that Mr. Kennarci of the applicant 
company had phoned Mr. Mittend.orf requesting that we act promptly, since 
the rotary drill was already on the ground and working. 


Mr. Bicker st&ted that the Field Team recommended the drilling 
of hole No.3, and. that subseauen'oles may or may not beem advisable, 
dependingon the results obtaine4 in hole No. 3. 


This Was confirmed in a teletype from Mr. Ricker dated Febru-
ary 25.


W. B. GRISWOLD 


Copy to:'icket 
Base Metals 
Chron.







UNITED STATES 
H	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR •	 u\\ 7'	 O •	


OFFICE OF THE SOLICITOR 


WASHINGTON 25 D C


MAR 


M.aoL,*rsiu*l" 


Tot	 The *4ajnistrator, IIM 
Attantiofli W. R. ariswol4 


Acting Assistant Solicitor, Defense Minea1s 


Subject: Docket No. DMU .3629, Coubind etels I.4uction Co., 
Cast1ton . B1ack Prince Irea, Lincoln County, Nevada, 
(iaM'ZiflC) 


There Is attached hereto, in proper 1.gaL fore tar 
zcutton, a contract covering the above idntiti.*d project, 


subject to the *ttachsent of Pigtu'es 1, 2, and 3; -u subject 
to th Operator furnishing * copy of the lease-option sgi'ee 
z*nt dated August 1, 19,çssr Calneva tUning Company 
and Irinc Con*o1idated'ompEty; and sub jest to atlachesnt 
of Owner' a Consent to Liens from Prince Consolidated Mining 
Company, Calneva Mining Coapany, and slack Prince bLtxdng 
Company, covering, the clalas owned by than which ar. the 
subject of th project.	 •: 


We understand tree Mr. Griswold, over the phone, 
that the $ubordineUon Agr.msnt quired from th Chase 
National Bank is bing waived, and the Contract ton so 
recites.	 •	 •.	 1•' 


We did not .heve'*ky of the maPs b.t*i'. us when 
drafting the Contract.


3 L &cfflwi 


•	 • 	 •	 .',	 ••	 J.'.L.Hottlund 
Acting Asatatant SolLoitor, 
Defense Minerals 


liCRubin:gjb 3/1/55 
Copy to:\DMEA Docket 


•	 '	 Sol Docket	 •	 •	 ••	 • • 
•	 •	 •.	 W,R.Griswold •	 •, •	 • •	 ' 


H. C. Rubin 
i. L, Hot flund 
Chron,File.	 :''	 '	 •
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UNITED STATES 
DEPARTMENT-QF THE INTERIOR 	 OO 


1,3 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


* WASHINGTON 25, D. C.	 S 


February 28, 19SS 


Memorandum V 


To: ictiiig Assistsit Solicitor, Defense Minerals 


Frc*: Chiet, Baa. Metals Divis3on 


Subject:	 Docket No. UEJ.s3629, Cosbined Metal. Eeductio	 Go., 
Castleton-Black Prince Area 1) Lincoln County, Nevada, 


S S Lead-inc.	 S 	


S 


e have been. r€quested to pxepare a rueh contract to 


forward to	 te field; hence, will you znaly prepare it as soon as 


possible.	 The two Ourer's Consents to Lien wU have to be secured 


by the field before pr.seut1ng the contract. 


W B Griswo 


W. ft. Griswold 
JRG/er 


Copy to: Docket	 S 	 S 	


S 


S Base Nétals	 S 	
* 	 5 	


S 


Chron.
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT • 
CONBIMEINETALS RDTJCTION CO. 


DOCiT NO. A3629 


£NXI 


npatented mining claims owned by Combined MetaLs Reduction Co. 


Claims Bøok __ 


Sage #2	 - Jul	 . .	 1426 
Sage #3 . J..l	 . 427 
Pine #2 J-].	 . 425 
Pin. #3 J-1 424 
Cedar#2 . 1438 
Cedar #3 J-1 1438 
CedarØ J-1	 . .416 
CedAr J--1	 . .	 1406 
Csdarract .J.l 435 
Ss1by2 H-i	 •. 1140 
Selby#3 H-.I.	 . .	 3J4 
Cornish #3 H-L 163 
Cornish #14	 1 H-I 163 
Cornish #5 u-i 1614 
Cornish 16 H-i 164 
Snyder #3 H-i 161 
Snyder


. 
H-IL 161 


DodofL	 • i-i	 .
.


1407 
Dodo #2	 - , J-1	 . L23 
va #2	 .	 .	 .	 . : 406 


These claims are all z'eôorded in the records of ]4.icoln County, 
Nevada, at the Book and Page indicated.	 . 


Patented claims held under lease	 . .	 . 


Louise	 •.	 •. Survey No. 3538 
Davidson	 •.. Survey No. 3767	 . 


Unpatented claims held under lease 


Claims	 .	 • Book . 


Ui'eula	 .	 .	 . 5	 . H23 
Black Jack	 . .	 .. .	 ..	 397 
Black Jack No. 1	 .	 .	 ., .	 .	 . . 397 
Black Prince.	 . .	 .	 •	 • ..	 396 
Black Prince No	 1 2 
Black PrinceNo.2 2	 .	 •	 :. 277 
Black Prince No. 3	 • 27 -	 .	 277 


All of the above aiming claims are shown on the attached maps 
Bntitled inigures 1, 2 and 3, •	 . •







0 __ :E4 WaL1Z 
REPORT OF LONG.-DITANCE CALLS 


4 Location frY Date 


Time	 11:00 A.M.	 P.M.. 


Person Called: (Name) __. IL 1. GZiWOi4 


(Title) Iembr 0ooity unmittee, D}Z	 nril msfrthj 
CEJfJ 


(Address)Wshingtcn 2, fl. C.	 __________ p 
Call Made by:	 (Name)	 S. •cie	 MAR 1 1955


(Title) 3*ttveOftcr,, _to IA i'ie1d _Thrn 


Approved by	 (Name)	 L. .. 


(Title).	 t1a1 P&rectir, fleon ZZ 


Justification and brief report on subject matter discussed: 


*ta Or ockét o. 13629	 rnbifled zt4 Reut4oi eCo, 


2'e qJested b	 S1ingt ofjce. to be ei4,phoiie4 to W •.	 ØQ1d 


rneflir G	 bdLty Ctntt


(Signature of Pers5i Making Call) 


Copy for: 1i5rector's Reading File, Washington, D. C. 
Person Called 
Tionai Director, Region .-. ir 
Approving Official	 - 


R3-17
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AXXXXXXX-O75K 


XDXXXXXX-076K SW055-WAF SFF 54 1130M 


SAN FRANCISCO CALIF 2-25-55 106P 


GEORGE C. SELFRIDGE CHAIRMAN OPERATIONS COMMITTEE 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION INTERIOR BLDG WA 	 1 
CONFIRMING TELEPHONE CONVERSATION RE DOCKET D11EA 3629, COMBINED METALS 


REDUCTIONJ . COMPANY FIELD TEAM APPROVES CONTRACT HOLE NO. 3 TO START 


IMMEDIATELY. LOCATION AND DRILLING OF BALANCE OF 5 HOLES TO BE DEPEN-


DENT UPON STUDY QF LOGS OF HOLES AS COMPLETED AND CONSULTATION WITH AND 


APPROVAL OF GOVERNMENT ENGINEERS 


S.RICKER EXECUTIVE OFFICER DNEA FIELD TEAM 9 REGION II 


3629 3 5 


S 201P


/
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
N


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


JAN 2 4• 1955 


Fir, pang1er kicker, xecut4vs Utticsr 
UA Fisid Tean, i.gion U 
1420 Cuatoa lOu85 


S Batters Str.*t 
San Y	 isco U,. California.


ie3 Jckt No. U4 362 (Leads'Zinc) 
Coabined ?eta1a .dwtiun Co. 
Cast1etonlack Prince Area 
Linco).n Comty, evacIs 


)er Fir. ticker: 


The cited apUction is ein r'efexrud to Od !or £iE14 
exasd,rticn flLi fc	 cditone.	 are enc1os.Ln 4opiei 
of e4	 iva.ia by r. . L.. iwcowb, UsS, dated January 12, anu 
of !4r. J. ri. edes, U, o.atd Janwry 114. 


From a reie.. of t ap1ication, it appsars that apy 
• oontr4t whith *14t be jrated thouLd be on an sctual cost base, 


with an eatabUzhsd aUowable iiazi*u per unit of drilling. Wi 
preeuae the driUin would be done by an eiitaide contractor. If 


• so, • in addition to suc.h direct costs, a reasonable swi could be 
*llcwed the Operator for technical service, supling and asaaiing. 


Sincerely urs, 


George C Se1frid 


Chairsan, Qperatin Comaitto>) 


£nclosures	 •	 'AJRGriswold/er 
•	 Copy to: Docket •	 • •	


•	 Adzir RFile 
•	 •	


•	 /	 Op. Committee 
H. thdge	


• j:pi4:S)	 Base 1etals 
•	 .	 -**$(- 1	 L*W	 b$ 


iemoer, Btrsau oZiines	 Nr. Bishop, USB1VI 
•	 Nr. Kiiiégaard, USGS 


Thor Ii Eiilsgaar	 Chron. 
iii, Geological survey







FileCopy 
Surname 


•
UNITED STATES 


DEPARTMENT. OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D C 


241955 


Ott* Kerrts, Vice President 
CoinSt ltetL15 Rsdction Co. 
218 Pelt iildtng 
Salt 1ke Cit r, Utah


R.: Lockst $o.	 A-362? (a4Zize) 
Coiin.d Metals *ed,stin Co. 
C**tltoflaill*ek ?ria Area 
11*0*1* CQt7, 11*ud* 


D.axsMr.


appUcetion for Gsverwtt assistance to .xp1.r your 
roprty baa been rmew.4 by the 3sa. )tels DLvision et the fsnse 


Miner.ali Exploration A4einistration, and baa been referred fez' a field 
*zsaination t,


r. Spangler ickez' 
kecutive Of.fieer 
1*IEA i*)$ 1e*n, Region U 


•	 o	 ous. 
$S Battery Si..t 
San Praniaco U, Ca3itornia 


Tb. Regional. Office wU itect yon at an early dat* as 
to Itea the axaaination ie to be *ad*. Any assistance that you mci 
give the i*abers of the Pield Team cturing Ithe examination will be 
apprecat4pdi	 •


$ineor.ly yours, 


C 0 Mitendorit 


RGriswold/er l/20/S5	 Adenistrat. 
Copy to: Docket 


Region II (2) 
AdmrRFile 


•	 Dp Committee	 • 
Base Metals,	 •. 
Mr Bishop, TJSBM 
Nr Kiilsgaard, USGS 
Chron,







OFFICE OF THE DIRECTOR


UNITED STATES 
)	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


BUREAU OF MINES 
WASHINGTON 25, D. C.	 JA 1 4 95 


January l!, 1955 


Nemoranduii/ 


To:	 W. R. Griswold 
Base Metals Division, DIVIEA 


From:	 J. H. Hedges 


Subject: Docket 3629--Combined Metals Reduction Co. applica--
tion for aid in exploration (lead, zinc, manganese), 
Pioche district, Nevada 


Comment


The application is well prepared and makes a good case for 
exploration west of the frontal fault to locate the C. M. bed and 
possible extension of the Caselton ore channel. It is a good proj-
ect although based on some rather broad assumptions. As suggested 
by the applicant two or three holes should ind±ate whether the 
geologic premise is sound and further work justified. 


Recommendation 


Refer to the field for investigation and recommendations.







IN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR


GEOLOGICAL SURVEY 
WASHINGTON 25, D.C.


January 12, 1955 


Re: DMEA-3629 
Combined Metals 
Reduction Company 


(Castleton-B1eck 
Prince Area) 


Lincoln Co., 1'revada 


Memoranduin' 


To:	 W. H. Griswold, Defense Minerals Exploration Administration 


From:	 E. L. Newconib, U. S. Geological Survey 


Subject: Review of application 


The operator has proposed. to explore for the continuation 
of the Castleton and Prince ore channels by rotary core driLLing six 


deep holes. An estimated total footage of llQpO feet may be re-
quired to complete the entire program. 


The purpose of this project is to locate the favorable 
C .M. bed in untested areas near the Castleton and. Prince mines. 
Possible ore deposits may be found in the C.M. bed. in these areas 
once the depth of the C.M. bed has been determined by the first one 
or two holes. Drilling will be through a cover of alluvium, thrust-
faulted limestones and lava flows in an area west of the Frontal 
fault, in an area between the Castleton shaft and the Prince shaft 
along the hanging wall side of the Frontal fault and on the hanging 
wall side of the End Line fault • it is planned to drill the hole 
south of the End Line fault regardless of the results obtained. in 
the ground west of the Frontal fault. 


The proposed hole locations are tentative and subject to 
relocation as drilling progresses. The applicant has stated that 
unless the C.M. bed. and some evidence of mineralization is encoun-
tered in the first three holes then the remaining holes should not 
be drilled. Also, if the first hole does not penetrate the thruit 
fault (zone) at the depth expected (2500 feet) somewhat deeper 
drilling will be tried.	 - 


In 1951, the Combined Metals Reduction Co. submitted. a 
similar proposal in the application DMA-1108. The original p:roject 
consisted of churn drilling two holes to locate the C.N. bed in 
ground west of the Frontal fault (near proposed holes #1 and #5). 
This project was modified later to include two stages of exploration. 
Stage I consisted of one churn hole (at location of proposed hole #1).







L


Stage II involved 2500 feet of drifting on the 1200 level of the 
Castleton shaft and. 300 feet of winzing to the C.M. bed., if the 
drill hole gave definite information as to the location of the favor-
able limestone horizon within mineable depths from the surface. 
Application DMA-llO8 was withdrawn before final consideration was 
given to the prop6id exploration work. 


In my review of the applications, DMA-1108 and DNEA-3629, 
I noted that similar maps and. sections were included in both d.ockets. 
However, the interpretation of the postulated. geology, west of the 
Frontal fault, is dif±erent on the two A-A' sections. Hole C.D.H. 
136, which was drilled in 1952 to a depth of 1350 feet (?), proved 
that limestone was thrust over younger extrusive rocks, but the hole 
was bottomed before the entire thrust fault zone was intersected. 
The thicknss of the thrust zone or the depth to the C .M. bed. was 
not answered by this hole. If anything, the results of the drilling 
appear to indicate that the CJ'I. bed may be considerably below a 
depth of 2509. feet. 


The proposed drilling is more than just a "long shot. 
drilling project in that the favorable C.M. bed Imist be found before 
actual exploraon can be started for possible ore deposits. Unfor-
tunately the thrust faulting and. pr-thrust lava flows of unknown 
thickness do not permit a definite prediction ai to where th€ C.M 
bed. wifl be found west of the Frontal fault. In addition to t1e 
problem of the depth to the C .M. bed, there is the additional prob-
lem of how far exploration should be' taken in order to fully explore 
for a large lead-zinc deposit in the area west of the Frontal fault. 
If drilling for the C.M. bed. and. possible significant lead-zinc 
deposits is justified., then a second stage should. be allowed for 
und.ergroun4 work. To merely drill for the C.M. bed and. then abandon 
the project regardless of results is not reasonable. A project 
similar to the two-stage, program in DMA-ll08 appears to have ccn-
sid.erable merit. If drilling is unsuccessful, then the project 
could be terminated at the end. of Stage I. 


The Castleton ore channel in the C.M. bed. and the fissure 
ore in the underlying Prospect Mountain quartzite extends eastward 
from the Frontal fault for a distance of 15,000 feet. The Black 
Prince fissure, which occurs west of the Castieton ore channel, is 
reported. to be traceable for over 7,000 feet. It carries manganese-
silver mineralization and. may very possibly be a westard coinua.-
tion of the Castleton ore channel. This type of mineralization 
reseithies the surface mineralization along the Castleton ore struc-
ture. The possibility of ore bodies west of the Frontal fault and. 
comparable in size to the Castleton ore deposits is geologically a 
strong inducement for accepting the applicant' a proposed program. 
The Castleton ore channel has produced about 2,500,000 tons of 
sulfide ore averaging .o1.5 oz./ton gold, Li. . 97 oz./ton silver, 11.62 
percent lead., and 12 percent zinc. Exploration for a possible 
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S	 o 
target of this size appears to be warranted, providing the depth to 
the target horizon is not too great for a feasible developmentand 
mining operation. 


I recommend. the application be referred to the Field Team 
for their review and recommendations. The results of all Conoany 
drilling west of the Frontal fault should be carefully reviewed. in 
an eff	 to determine whether the proposed depth of drilling 
required to locatethe C M bed is geologically feasible. if the 
possible depth of the C.M, bed is at all reasonable, then the possi-
bility of a second stage of work involving underground work from the 
Castleton shaft should be considered by the Field Team. 


E. L. Newcomb 
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Januaxy 6,. '195 
Combined Leta1s Reduct.on Co. 	 Subject Y..-3629 
218 Felt Bldg.	 Re &ploràtion Assistance 
Salt Lake City, Utah 


Gent1emen


The receipt of your application dated December 31,, 195i 


for exp1oration assistance under the Defense Production Act of 1950,


	


•	 as amended, is hereby acknowleded. 


	


•	 Your application has been assigned Docket Number DEa-3629 


and. referred to the BaseMetals DIvision, 


Kindly identify all future correspondence relating to your 


application by this docket number.


Sincerely yours, 


Robert E. Adams, Chief 
Operations Control and 
Statistics Division
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S	 a 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	
- c 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 1
XXXXZCEXXX*XZX 


#2O Casto	 ae, 55 Battery Street LJJ 
h* Fraxzat*co U, 1Ucrni*	 Lj[ 


•	
AL1958f 


•	 Mr. O F. Burtoa,	 ss*r. 
•	 Cbined 1tss Redctioz m**xy 


218 F1t 3id1dag 
•	


:0 •81t lake ty 1 Utsh


id0Met*1s 
Red*cticb O*n 


De&r Mr. 3urto; 


Attaa)ed hereto for yczr iztoziatiø aM tiZex U ce co 
Cit Repoz't c' Bevfmr tor qJecmt utrsct, vhleh covers tM cpetion 
perthd of Irch 1955 to Jn**x7 1958, 1uduztie. A check ror the •	 balance 4r ii aint 452.O is	 beir processed fcr pnt. 


ieexe34! 


(S L CTJ)) C:. 


Oeor )lavor, 
•	 •	 •	 Audftc 


Attacl*eut:	 // 


to:	 L (hsers /











•	 -' 
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• 1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


April 8, 1958 


M e m o r a n d urn 


To:	 George Mayor, DMEA Auditor, Region II = 


From,	 Execttlive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket N4. DMEA..3629 (Lead..Zin.c) 


•	 • Combined Metals Reduction Company 
Case1tonB]ack Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. ldrn-E 767 


We have received the Operator's final report 
•	 on subject contract and his MFiO4 voucher for January 158 


can be paid subject to audit. 


S. Bicker 


SRicker :ft	 • 
cc : Opr. Corn., DMEA, Wash., D • C. 	 •	 • 


Finance Office	 • 
RMSmith	 •	 • 
File 
Chron	 •	 •	 •







Monthly	 Totals Previously 
Total	 Reported 


105.OG 64,97.00


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To pate 


6S,072.00 


-. / Y Form MF-104 (Jev.)	 1	 J UNITED STATES /7'	 widget Bureau No. 42-R1036.5 


DEPARTMENT OF THE 1NTJ1O 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMIJJiRAflON 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT A VQjcHER 	 - 
Month of ------------------, 1958	 Docket No. DMEA	 Contrj ! _________ 
Operator's Name *'flbifl	 ta1 vductkn COiI'an 


Address I	 .	 150, 1t ik	 th 
Contract Amount, 	 -----.	 Government Participation: 5°- --- %	 Amount, 


FOR OPERATOR'S USE 	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


(1) Independentf
Contracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing------------------------- - - 
Crosscutting--------------------
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber--------------
Explosives 
Pipe 
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis----------
Payroll Taxes 
Liability Insurance' 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS...............................


•f. 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, 1 certify beetvçl.	 - -.-- -,	 that this account is correct and proper for pay-. 
DtetL------------*pay	 LLlL. ment in the amount of: 


Pe Ttl 
'When a voucher is signed or receipted in the namea company or corporation, the name of the person writing 	 '	 .. 


the company or corporate name, as well as the capacitT in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe C'ornpany per John Smith Secretary or Treasurer as the case may be 	 SIgnature	 g 
—* NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes it a criminal offense to make a willfully	 (Authorized Certifying Officer) 
faIe statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 	 b,— ii jurisdiction	 -Date	 VOu N0'' A.) 


(Instructions on reverse) 	 (See other side)







(For Govsrnmnt vs. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under	 No.	 in accordance with the terms of the contract. 


Signat
	


Title	 Date _P*br.L9,19S8 
AL BY DMEAEXFfUTIVE	 OR ALTERNATE: 


Signature


	


	 Title	 tIAUYe Ot1ILCJ? Date kebr. 19. 195$


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form. details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for- the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 	 -	 - 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred- under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-OO should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 . are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


- GPO 872893







FOr4i MP-104A 
(April 1962)'	 -


• -	 -	 UNITED STA 


DEPARTMENT OF TH 


DEFENSE MINERALS EXPLORATI( 


OPERATOR'S UNIT COST ANE


IJST1ON


)GRESS REPORIN


Budget Bureau No. 42-R 1151.2 


OPERATION	 Usi H COSTS Tuis I UinTs Tais	 I Uzme To 
II MONTH I Morm	 COSTS TO DATE	 DATE 


Month of	 195	 Do ket No. DMEA 
Operator's Name	 let%1s duton ompany 


Address!!	 Jtah 


I	 II	 -I	 II	 I


tract No. 
Minerals


AuTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT CosTs _________________________ 


TO DATE
l3nits	 Unit Costs 


Drifting----------------------------------------
Crosacutting_ 
Raising	 ----------------------------------
Shaftd 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn-------------------------------105.00
 Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trall&. --------------I__ 


TOTAL DISTRIBUTED Cowr&...


rs.o	 s,on.o ;I;Is	 oI 


Q--------------Q----------------
TOTAL COSTS 


AUTDORIZZD BY 


Operating Equipment Purchssed 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL CosTs---------------------------------------------------------bS,072,00 ____________________ __________ 


The undersigned company, and theofficia1 executing this certification on its 
behaLf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARXB 
complete to the jest of their knowledge and belief. 	 -------------------------------------------------------


c1 -r 


Date LL	 1) OperatorL 


' Titlo	 --- - 


—+. NOTE.—TItle 18, U. S. Cods (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wflIftfly 
false statement or representation to any department or ngcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


1 .r


(For Government use only)







.	
:... 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A--Operalor's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such.distribution might well overstate the cost for any one 
motIth or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 	 / 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


I
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. 
DMBINED METALS REDUCTION DMPANY 


P. 0. BOX 150 


SALT LAKE CITY 10, UTAH 


January 13, 1958 


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re: Docket No. D}IEA 3629 
Combined Metals Reduction Co. 


Dear Mr. Ricker:


	


	 West Extension B1ockLead-Zinc
Contract 1dm E.-767 - 


Attached are original axd four copies of MF-l04 and 104-A statements 
for the months of January, 1958 and to date showing expenditures applied as 
follows: 


•	 Division of Expenditures 
Total	 Company	 OMEA 


Per contract approved 3-2-55 
Completion date extended by Amendment 
No. 8 to March 2, 1958	 $98,200.00 $49,100.00 $49,100.00 


Total spent to 1-1-58	 1. 64,967.00 32,483.50 32,483.50 
Spent month of January, 1958 105.00 52.50 52.50 


Total spent to 1-5-58 65072Q 32,536.. 32,536,00 


Contract balance 1-5-58	 . $33128.00 $64.O0 $i,.64.0O


•	 This is final report.


Also ic1osed are: 


1. :.Ntjy Report of Progress. 
2, Copies of Invoice. 


•	 3, • Sketch A-1712 Churn Drill Hole #4. 


Very truly yours, 


Enc. 
OFB:rs 


cc - S.,Ricker (4) 
E.. H.. Snyder 
Paul Gnmi1l 
R. C. Lee 
L.K. Requa 
H. E. Swanson 
File 119-1-a 
M. Co. 
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	 S


IBY'° G. Lee -	 D-. 1'&	 SALT LKi PIOCJiE CHURNDBILL HOLE NO0 4	
TkAc, D . Y R. G0 Lee 


-	 DA Frojoct No. 3629	
CH(CKtOBY


1"2uO' --	 --- -	 - -.----	
--.	 II - - - -	 --


Coordinates: 14,000.03 North 
24,000.47 F.eat 


aevation: 5894.67 Feet 
Location: Buz'oain No. 6 C1at 
Hole 5'thrted: My 20, 1957 
}Iole Terminated: Thnuary 4, l95 ------------------ 0 role iz.e: 10 inchee 


19 5,O Feet 
riller: Fullerton 
ri- r: 


- lbu Ler 
- 195 L v 


5 - "30 !luc	 -cs tLne	 1c 
.0 - 245 Blue 1ieston H 
'5- ?5 Blae-. ink	 1i.	 tr;i •' ,' 
'5- 315 Blue 1iet 
C)	


- 3Q r1u-'r	 -	 11
L 


o - ibb F1u.-Litht	 to'u 1,. 
3 - 410 Flue	 md	 i*k 11-nt,itone t 


- 460 Blut -L1jz t	 '-ay limestone 
•	 - 520 Blue rmnd	 om	 Pink 11motcne,	 m edium ha' I 


- F00 Blue ithestone with 5eam	 of calcite 1rH 
- 610 1ue-! ink limestone '.-
- 670 Blue 1i'estone, medium herd t	 f '° 


- 740 Blue limestone, harder ' 785 
3 - 795 White limeetone, much calcite L 810 


-810 Gray 1inastone, hard rj-. aoo 
- 860 Blue 1i'tetone, medium hard 


0- 905 Blue to Grey limestone, hmrd 'H: L 
- 915 Flue- ink limeotone 1.	 & 945 


3 - 945 'ry to	 ihit	 lirle9tone,	 'nodiu'i hard(W1'tte PrinceJ t	 t 'r- 1003 
5 - 1003 White 1irnetone( Thtte Prince) 
33- 1006 Porphyry stringers and limestone ' 
36- 1060 Flue 1irietone (Blue Prince) 3	 ' 
0- 1080 Light Gray lLtiestone(Frince) "	 :


1110 
30- 1110 Dark Grey limestone (Prince) •,' -'


1192 


le, oxidized, fine	 rained,containe fine mice 
oche Shale) probable location, near middle of	 he 
'i'	 ,	 -	 tc''	 c1'	 rnu'-i	 4 this 


ate. 


-- .•. •	 ••-.,	 -	 C	 -	 -	 •••	 •	 •	 ••- -:	 - .	 -. t.







Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported


Approved Totals
ToDate 


1 
5$	


,<' 
" "	 .- ':


	 -' 


	


/_	 -,'-.;'	 ..	 \_ 
ForMF-1O4(R,)	 •' •UNITED STA'TE	 -	 /	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 1Apr11 1052)	 .1 


DEPARTMENT OF T}IE1NTE1OR
I'—	 .'	 - 


	


DEFENSE M INERALS EXPLORATION ADMIN ISTRATION 	 - 


OPERATOR'S MONTHLY REPOR) \ANb Vouçi4IEj 


Month of	 , 195 ?	 Docket No DMEA b39 r.,	 Contract No t4n$ 767 
Operator's Name COb*Wd eiTh 4tct1ott o.	 Minerals Lead.Einc 


Addi ess ' •	 1O &Lt 
Contract Amount, $	 Government Participation SQ %	 Amount, 4?0)o.(;JO 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 


Drilling 


Bulldozing........................... 


Crosscutting-----------------------


Drifting------


(2) Labor and Supervision: 


Labor 


Supervision 


Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber------------------------------


Explosives.......................... 


Pipe.................................. 


Track................................


Monthly Totals Previously 
Total Reported 


3,112,OO i4,%7OO ................... 


(4) Operating Equipment: 


Rental............................... 


Purchase 


Depreciation....................... 


(5) Initial Rehabilitation and Eepairs 


(6) New Bldgs., Improvements, etc 


(7) Miscellane&us: 


Repairs to Equipment-----------


Sampling and Analysis----------


Payroll Taxes...................... 


Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify) 


TOTALS-----------------------------------I83o- -- --	 ----
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


been received:	 ' 
)	 , Date	 ------------------*payee


Title - 


W hen a voucher is signed or receipted in te name company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he' signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


- NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
fale statement or representation to any department or agency of the United Slates as to any matter within its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I cci 
that this account is correct and proper for 
ment in the amount of: 


Ssgnature
(Authorized Certifying Officer) 


Vou. No.	 --
(See other side) 







4. 


.


	
'S	 -	


1 


(For Government us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contrac1or submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No. I	 'J76n accordance with the terms of th contract. 


Title	 ate 131*,15t9* 
S 


AL BY	 OFFIC'OR ALTERNATE: 


Signature	 Title E*eC	 Date	 i5195$
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly 1?e port and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104--Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form .MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and' 
workmen's compensation which 'are paid by the operator 
should be '. reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to , be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government' auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
'the Operator need not support his monthly' voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase çrder or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B. —
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
menteçI,P. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus su'pdrted, 4 


Form MF-104 snted for' reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), 'however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Budget Bureau No. 42-R115I.2 Bbrm MF-104A	 -. 
(Aprll196'


UNITED STATES
DEPARTMENT OFTHEINTERIOR 


0


DEFENSE MINERALS EXPlORAT1QN*ADMJNISTRATH 


OPERATOR'S UNIT COST LNt PROGRESS 


Month of	 .1951 ..	 DocketNo,, 
Operator's Name - 	 ObIT et1s uucuon Q• // 


Address-- ----
I	 II	 I	 II


Contract
	 161 


Mmerals 


AUTBORIZID BY CONTRACT 
CoSTS 'Fuis 


Motnu
UNITs Tais 


Mom COSTS TO DATS Uns re 
DATI


Uia CoSTS 
TO DATa


_______ ______________ 


'units UnitCosts 


25. laOO-


TOTAL	 Cos4s 


--


AuTnoRizaD lIT 


CONTRACT 


--


--------------------------------------------------------------------


OPERATION	 I UNIv 


Drifting--------------------------------
Crosscutting_ 
Raising..... 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core--------


Churn---------------------
Aager 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 


Rpads and Tra_.... 
_________________________________ 


TOTAL DISTRIBUTED CoST&...... 


Operating Equipment Purchasecl_ 
Initial Rehabilitation and Repairs...... 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL CosTs


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


fl	
c	 fT) 


	


)	 pnrn	 r 


Date-------------------------Operator .tL1:---------------------------


Per Titlo--


-k. NOTE—TItle 18. U. S. Code (Crimea), sectIon 1001. makes It a criminal offense to makes wflIflly 
false statement or representation to any deperiment or agc ucy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







.• '


S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent informatidn on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
•ment Purchased",. "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to th Operatoi, since such,distribution might well oversate the cost for any one 
uonth or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days ,of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehahilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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COMBINED METALS REDUCTION CDMPANY 
P. 0. BOX 150 


SALT LAKE CITY 10, UTAH 


January 13, 1958 


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re: Docket No. DMEA 3629 
Combined Metals Reduction Co. 
West Extension Block-Lead-Zinc 


Dear Mr. Ricker:
	


Contract 1dm E.-767 


/


Attached are original and four copies of MF-104 and 104-A statenients 
for the month of December, 1957 and to date showing expenditures applied as 
follows: 


Per contract approved 3-2-55 
Completion date extended by Amendment 
No. 8 to March 2, 1958 


Total spent to 12-1-57 
Spent month of December, 1957


Divisi 
Total 


63,112.00 
1


on of Expenditures


	


Compafly	 DMEA 


	


$.4QQ	 $49ioo. 
31,556.00	 31,556. 


927	 927. 


Total spent to 1l-58 	 6496lQ	 32483.50	 32,483. 


Contract balance 1-1-58	 $33 233.00	 $l6.50 $16 ,616. 


Also enclosed are: 


1. Narrative Report of Progress. 
2. Copies of Invoice. 
3. Sketch A-.1712 Churn Drill Hole #4. 


Very truly yours, 


Enc. 
•OFB:rs	 Treasurer 


cc - S. Ricker (4) 
E. H. Snyder 
Paul Gemmill 
R. G. Lee 
L. K. Requa 
H. E. Swanson 
File 119-1-a 
M. Co.
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£ i7t' 


RrENEHCE.


Cc	 METALS REDUCTION CC 
LAKE CITY. UTAH	 H


MAoEY._.J.. 


fALP L4K! PIfl(	 (HTTRNDPTTT. JnTR	 . A 


DMA	 Proj.ot No 3629	 CMEc,rt.


:1:' 


Coordinates; 14,000.03 N 
24,000.47 


Elevation; 5894.67 
Location; Buiriagain No. 6 Claim 
Hole started; 5-20-57 
Hole Finished; 
Hole Size; 
Depth; 
Driller; Fullerton 
Helper; Sprague


LOG OF HOLE


I- __, , 


-2/-, 


H 


0- 108 WaRh 
108 -150 Lava ' 
150- 195 Lava	 - -S 10 
195- 230 Blue lineatone ind debuts 
230- '45 Blue lintetone 4 


245- 275 3lue-Firu	 lirtiestoe -- -,	 4_()


	


275- 315	 lue 11rnetone 
315-. 330 Blue-Gray-Fink limestone 
330-5 Bluu- 'i'tit Gray limestone 
365- 410 .Thjte limestone 
41c- 460 Blue-i itht Grey limeat ne 
460- 520 1ue and some pink lieeetone,rnedium hard 
520- 600 Blue limstons with seams of calcite 
600- 610 Blue end pink lirestone 
610-. 670 Blue limestone, mediurn hard 
?Q-. 740 Blue 11itone, harder 


	


740- 795	 iite limestone, nuob calcite 
795- 810 Gray limes tone, hard 
810- 860 Blue lirnestcne, medium hard 
86o- 905 Rlue to r'iy limestone, hard


	


9o5- 91	 'lue to pink limestone 
915- 945 Grey to white liniestone,medium hard (White Prince 
945 - 1003 Sftite liriestone (bite Prince) 


1003 - 1006 Porphyry attiners and limestone 
1006 — 1060 Blue limestone ( Blue Prince) 
1060 - 1080 Lithtrt gray limestone (Prince) 
1080 - 1110 Dark gray limestone	 (Prine) 
1110 - 1192 D.rk blue limestone 	 C Prince) 
1192 - 1210 Shale,oxidlzed,flne gralned,containe fine mica C Pioche Shale 


Probable Location: In middle of section of Pioche Shale A


I C 


-7')4 


-
IC, 


-	 (•I	 ' 


; .: 


-


' 


1 10 -•) /
' ..7L_ 


/ ^ /0 / 







#crniM1'104'Res)	 •UNITED STATES	 SL /idet Bureau No 42 R1036 5 


DEPARTMENT OF THE INTERIO,R 
DEFENSE MINERALS EXPLORAT!ON ADMINISTRA1bN -,. -- 	 , 


OPERATORiS MONTHLY REPORT ANDOUd4ER1 -) 
,oc1etNDMEA	 Contract N?7 


Address	 • 0 &3oz 1SOJ Sit ak	 -'-
Contract Amount, $	 0.00	 Government Participation	 % 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 


Total	 Reported
Approved


Monthly Total
Approved Totals 	 Approved Totals 


Previously Reported	 To Date 


(1) Independent]
jContracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing---------------------------
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives 
Pipe---------------------------------
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase----------------------------
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


5;ss.00 62,24.00 43,i12.00 


•	 -------------------------------------	 jjI_jjj 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been received 
Date llM\	 ' 


____Title 


	


Wheii a voucher is signed or receipted in the name a company or corporation, the name of the person writing 	 --
the romp-my or corporate name as well as the capacl in which he signs must appear For example John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer,' as the case may be. 	 Signature_____________________________________________ 
-	 NOTE.—Titie 18, U. S. Code (Crimes). section 1001. makes It a criminal offense to make a wlilfufly	 (Authorized Certifying Officer) 
fal5e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 •-
jurisdiction.	 'Date	 Vou. NO',	 --


(Instructions on reverse) 	 •	 (See other side)	 • 


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:







(Fo, Government us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No.14m----61in accordanee with the terms of the contract. 


Title JILnint En1n.r Date 31L*. 13, 1958 
AL BY DMEA EX'ECUIiVE OFFICER, ALTERNATE: 


Signature ------- Title	 X	 Date J.n-----3.A958 . 4


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form 'details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in. workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Vo'ucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labr, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total' amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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yn 
, (April 1962)


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIi 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINIST 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRE 


Month of!!	 95?	 Docket No. DMEA :.! 
Operator's Name Coibined fl4tzIs eductLon Co. 


Addres8 -	 330 JIiIt Lft (it7 tStdilh


Bureau No. 42-R1151.2 


V 


£F


/	 \Xd.1 7j7 ötiac6. -----------
r4iiiiis J4?4nc 


UNIT Coars 
TO DATS 


II Coma Tate I UNITS Pats II	 I UNITS TO OPERATION	 UNIT	
M0WTH	 MONTH. II 


COSTS TO DATS	 DATH


AUTHORIZID ST CONTRACT 


'Units	 I	 Unit Casts 


Drifting 
Crosscutting 
Raising ------------------------------------
Shaft ----------------------------------
Winzes 
Drilling: Core-----------------------------


Churn---------------------
Auger_.. 


Stripping 
Trenching 
TestPita 
Roads and Trail& 
------------------------------


TOTAL DISTRIBUTED Cowrs AUTIIORIZ&D BT 


Operating Equipment Purchaae&_ 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL CosTs------------------------------- 	
I----------------------- -S 


	


The undersigned company, and the'official executing this certification on its	 S 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS -----------------------------------------------------


	


complete to the jest of their knowledge and belief. 	 S 	 ------ - 


	


2fl	 ;;;S; 
Date	 Lr	 Operator 


	


Per itlo	 - 


—b NOTE.—Thle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes II a criminal offens, to make a wfllftfly 
false statement er representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(Fo, Government use only)







.


INSTRUCTiONS 


, Preper..iea of Form MP-1O4A---Opera1or'8 Unit cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose Of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The rflore important 
phases of operation on which permanent information • is desired have been Outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. it will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs",. and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis Is doubtless 
clear to the .OperatQr, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The 'Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This Is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, It will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a umber of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on. the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington 0111cc of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. TheisM two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space forremarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate. unit costs.
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• 
COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


P. 0. BOX 150 


SALT LAKE CITY 10, UTAH 


January 8, 1958 


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re: Docket No. DMEA 3629 
Combined Metals Reduction Co. 
West Extension Block-.Léad.-Zinc 
Contract 1dm E-767 


Dear Mr. Ricker: 


Attached are original and four copies of MF-l04 and 104-A statements 
for. the month of November, 1957 and to date showing expenditures applied as 
follows:


Division of Exøenditures 


Per contract approved 3-2-55 
Completion date extended by Amendment 
No. 8 to March 2, 1958 


Total spent to 11-l-.57 
Spent month of November, 1957 


Total. spentto l2-l-.57 


Contract balance 12-l..-57 


Also enclosed are: 


Total Company DMEA 


$98,200.00 $49,100.00 $49lOO.O0 


62,524.00 31,262.00 31,262.00 
588.00 294.00 294.00 


63,112.00 31,556.00 3l,556!0O 


$35,088.00 $l7,544.00 $lL544.00


1. Narrative Report of Progress. 
2. Copies of Invoice. 
3. Sketch A-l7l2 Churn Drill Hole #4. 


Very truly yours, 


0. F. Burton 
Treasurer Enc. 


OFB:rs 


cc - S. Ricker (4) 
E. H. Snyder 
Paul Gnmil1 
11. G. Lee 
L. K. Requa 
H. E. Swanson 
File 119-1-a 
M. Co.















A &]712 
REFKRZNCEI


COM th METALS REDUCTION Co. 
SALT LAKE CITY, UTAH 


SALT U PThC	 mNnpTTT. nTP	 4 


DMPA Project No 3629


June 7. :__ 


MAQEIY_P. GG--L 
TRACED e'. 	 -____________ 


• CHEcKED DY	 -___________ 
1"- 200' BCALr	 -	 -____________ 


Coordinates; 14,000.03 N 
24,000.4? 


Elevation; 5894.6? 
Location; Bwnagain No. 6 Claim 
Hole Started; 5-20-57 
Hole Fin1hed; 
Hole Size; 
Depth; 
Driller; Fullerton 
Melper; Sprague


LOG OF HOLE 


0- 108 Wash 
108 -150 Lava 
l0-. 195 Lava 
195- 230 Blue li1ee tone and dolorite 
230... 245 Blue limestone 
245- 275 I1ue-Pink limestone 
275- 315 1ue lirnistone 
315- 330 3lue-G:ay-P1nk limeatone 
330-35 flue- Gray limestone 
365-S 410 fhita limestone 


460 Blue..1itht Gray limestne 
460- 520 Mue tnd some piak liiestone,medtwn hard 
520- 600 1ue limestone	 1th seams of calcite 
500..- 610 Blue ind pink limestone 
610- 670 Blue limestone, medium htrd 
ö'?O- 740 Blue 1ieatone, harder 
740- 795 White limestone, much calcite 
795- 810 Gray limestone,	 bard. 
810- 860 Blue limestone, medium hard 
860- 905 Blue to	 riy limestone, hard 
905- 915 'lue to rink limestone 
915- 945 Gray to white lirneetone,niedium bard


it	 i__	 i- -	 L-


•
:	 L 


+	 —Z5 
- ;t	 t	 t	 -	 7.5W 


r	 r-
r	


_	 /	 I .1	 —330' 


*	 410 
I.


- t:: —o 


- i_	 1_I 
I	 1.-coo 


I	 1.	 —io 
r 


: /40 


2 ' 
JL


, - I
-- 8/0 ;


_8G0 
JT - 1	 TT IJt1*	 - Lr


.945







,'-	 -	 .	 .	 - 


Forn (Rv.)	 S f UNITED STATES	 •• 4uiL 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 / 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER " 


Month of	 , 195..7	 Dockt No. DMEA 36.29	 ContrcNo. I1€i7 
flnrofcr'n T\TcmA	 si	 t	 . I - -	 WV* -------------------------- iviujejuin	 i - 


Address . 'A.	 LO, att uk 1ty, tab	 — 
Contract Amount, $9B,2OLLO..O---- -- -- Government Participation: O%	 Amount,	 -	 '... ----- 1 


FOR OPERATOR'S USE 


ITEMS OF COSTS


	


Monthly	 Totals Previoualy	 Totals To Date 


	


Total	 Reported


36.5 


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals -	 Approved Totals 


	


Monthly Total PreviouslyReported 	 To Date 


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing.......................... 
Crosscutting------------------------
Drifting............................. 


(2) Labor and Supervision: 
Labor................................ 
Supervision......................... 
Technical Services................ 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber.............................. 
Explosives 
Pipe 
Track................................ 


(4) Operating Equipment: 
RentaL........................... 
Purchase............................ 
Depreciation....................... 


(5) Initial Rehabilitation and Repair& 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance................ 


(8) Contingencies (specify):


___________________ 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify benreceivech	 '7	 (\1rr\fl	 that this account is correct and proper for pay-
Dat ---------------- - *payee	 ------	 ment in the amount of: 


--- Title 
W hen a voucher is signed or receipted in the namf a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


--' NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wHifully 
fal'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wIthin its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Signature --------------------
-	 (Authorized Certifying Officer) 


Date	 Vou. No. 


	


(See other side)	 -







C 


(Fo, Govenirnnt v only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No.14*fl*J..fLb1n accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Date	 21. 1957 
APPROVM ' BY DMEA EkEC1TIVE Ori"iç'f OR ALTERNATE: 


Signature ----------------------------------	 Title	 *thr*..SÜcer Date	 -i97 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104--Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Forn MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104--Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 sub'rnitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







Fni	 Budget Bureata No.42-R 1151.2 
(April 1962)	 •	 ' Jj> 


UNITED STATES	 // 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 - 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT - 


Month	 195?	 Docket No DMEA	 Contract N 
Operator's Name oi*btt1ed it l3 dUCtiMt O.	 Mmerals Lea	 1-' L 


	


Address	 A0x -1O,1ttLty,ttah---------------------------------------


	


OPERATION	 UmT	
COSTS Tms I UNiTS Pms I	 I Urmn To I UNIT CosTs	


AuTHoRIzED BY CONTRACr 


I MONTE it 
Coazo TO DATE i


	 DATE	 I TO DATE II	 I 


	


'Unita I	 Unit Costs 


Drifting---------------------------------. ___ 
Crosscutting.._ 
Raising 
Shaft8 
Wines 
DriUing: Core----------------------


Churn	 !37.00--191f0 
Auger--------------------------


Stripping----------------------------------
Trenching --------------------------------
Test Pits-----------------------------------
Roads and Trail& 


-- -- -------


8 932.(----7 .00-------


AuTnoluzan BY 
TOTAL DISTRIBUTED CosTs--------CONTRACT 


Operating Equipment Purchased.--------
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


	


TOTAL CosTs----------------------------- 337, 	 42,24,UO -----------------------------------------------------------------------


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. ----------------------------------------------------


	


complete to the Jest of their knowledge and belief. 	 - -------------_------------------------------------------------------


OV	 1957 
Date--------------------------erator------------------------------------------------------------------------------------------


P	 Tit10	 ----------------------


-a" NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes Its criminal offense to makes wflhfkfly 
false tatement or representation to any department or agc ncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction. -------------------------------------------------___________________ 


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


¶ ;:







.	 .. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to theOperator, since such distribution might well overstate the costfor any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances, causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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'A	 I73	 COMEDMETALSJØREDUCTION Co. 


RErEItENCE 


_________________	 SAIP LAK1 PIfl!fl	 PflWT 1 


__________________ -	 D}AEA Prp I.ot No 3629


June7,]957 
MADE IV P G. I.,-
TRAcED DV 


CHECKED DY__________________ 


1"- 200' 
p Sc*i'- -


Coordinatee; l4,0O0.O3 N 
24,000.4? E 


Elevation;	 5894.67 
Location;	 Burnagain	 No. 6 Claim 
Hole Started; 520-5?


-
r. 


Role Yinisbed; 
Hole Size; 
Depth, 
Driller; Fullerton


/ 
/-


Helper; Spragu.e ' /
•0


-	 .3(1) 


LOGOFHOLE
-	 'j r-


0- 108	 Wash - 
108 -150	 Lava 
150-. 195	 Lave. - .	 -410 
195- 230	 Blue.liireetone and do1oite +	 : 
230-	 45	 Blue limestone 
245- 275	 Blue-Finc limestone ---
275-. 315	 !llue 1itstone 
315- 330 B1ue;ray.Pink iinetone f 
330-3.5	 Elue-	 :.ig tt Gray lintestone H 


365-. 410	 hit	 iliastone 
41- 460	 B1ue . 'ittt Gry' 1ietrne - 
460- 52	 lue	 nd some plak 1inestone,diuiq bard f 


520- 600	 lu	 lixnatone ,,ith	 ; earns of	 a1cite
• 


600- 610	 Blue	 nd pink 1imtone ..	 0t 


610- 670	 Blur 1imetone, medium h8rd 
?O- 7.40	 E1ur 1iti;tone, harthr - 8Gb' 


740- 795	 hite	 lirnstone, r'tuoh oa1cie 
795.- 810	 Gx'ay	 limestone,	 bard 
810.. 860	 Blue	 linetons,	 nediwu hard


1 







S	 S 
COMBINED METALs REDUCTION COMPANY 


P. 0. BOX 150 


SALT LAKE CITY 10, UTAH 


November 19, 1957 


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
DNEA Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Dear Mr, Ricker;


Re: Docket No..DMEA 3629 
Combined Metals Reduction Co. 
West Extension Block-Lead-Zinc 
Contract Idm-E-767 


Attached are original and four copies of MF-104 and 104-A statements 
for the month of October, 1957 and to date showing expenditures applied as 
follows:


Division ofçpçditures 
Total	 Company	 DMEA 


Per contract approved 3-2-55 
Completion date extended by Amendment 
No. 8 to March 2, 1958 


Total spent to 11-1-57 
Spent month of October, 1957 


Total spent to 11-1-57 


Contract balance 11-1-57 


Also enclosed are:


$982O0.00 $49l0O.0O $4,l00.00 


$61,187.00 $30,593.50 $30,593.50 
l337.Q	 668.50	 668.50 


	


62,524.00 31,262.00	 31262.00 


$35676.00 $j738,0O $8.00 


1. Narrative Report of Progress. 
2. Copies of Invoice, 
3. Sketch A-l712 Churn Drill Hole #4. 


Very truly yours, 


Enc. 
OFB:rs 


cc- S. Ricker (4) 
E. H. Snyder 
Paul Geninill 
R. G. Lee 
L. K. Requa 
H, E. Swanson 
File 119-1-a 
M.Co.


Treasurer







Form MF-104 (Rev.) -	 -	 JNITED STATES 
-


	


	 DEPAIMENT OF 'THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATI 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND V 


Month of 
Operator's Name	 __________________ 


Address 
Contract Amount, $---------------.-	 Government Participation: ----% 


I	 FOR OPERATOR'S USE


Budget Buru\NO. 42-R1036.5 


if 	 '	 1' 


M4I!&; 1*? 


''-	 v	 " 
)nera1s-------- 	 - - - 


Amount s--------------


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


-ITEMS OF COSTS
Monthly


Total
Totals Previously 


Reported
Totals To Date 	 Approved'	 Approved Totals	 Approved Totals 


Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independenti Short Form jContracts: 


Drilling----------
Bulldozing--------------------------------------------
Crosscutting 
Drifting-----------------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------------------------
Supervision-------------------------------------------


-	 Technical Services----------------------------------
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber------------------------------------------------
Explosives--------------------------------------------
Pipe 
Track--------------------------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental--------------------------------
Purchase--------------
Depreciation------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment------------
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes-----------------------
Liability Insurance----------------


(8) Contingencies (specify): 


-----------------------------------------
TOTALS-------------------------------------------------


I c,pryLhat he .aboNeill is cbrrect and just nd that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
been1ed1 	 that this account is correct and prop'r for pay-





Date-----------------*Pa ee ------------------------------------------------ment in the amount of: 


.,	 -_--
-------------------------- - 	 -------	 Title 


e Wbeil a voucher is signed or receipted in tt name of a pany or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the cpacity in hich he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," the case may be. 


—* NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
fabte statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wtthin Its 
jurisdiction.	 - 


(Instructions on reverse)


Signature	 ' / I	 r TI L 


ov i 8 957 
(Authorized Certifying Officer) 


Date -------------------Vou. Nof >)7--
(See other side)	 -







Title	 Date 


'I -
(Fo, Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration 'Administration project under Contract N121i161 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 --------------------- Title	 Date 
. tcc


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive O'fficer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent shouldsign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract . reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for, the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
men will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's' compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 	 - 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eqiipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for , reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as-stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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FrmMF-iO42
(April 1962)


No. 42-R1151.2 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATORS UNIT COST AND PROGRESS R 


Month	 !L 


Address 1J 
•	 ZIO	 It L4Io	 1tih


AUTRORIZID BY CONTRACT


	


OPERATION	 UNIT	 COSTS Pals UNITS PmS	 Coare To DATa	 UNITS TO UNIT COSTS ____________________ 
'TJnIta	 Unit Costs 


Drifting----------------------------------
Crosscutting. 
Raising.. 
Shafth 
Winzes 
Drilling: Core------------------------ 	 8;t 18? 00 -7it "1à00 


Auger 
Stripping 
Trenching 
Test Pith 
Roads and Trail&


AuTnonizaD BY 
TOTAL DISTRIBwrED CosTa.--------------------------------------------------------------------------CONTRACT 


Operating Equipment Purchased_---------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs_ 
New Buildings, Improvements, etc 


	


TOTAL COSTS	 1,1t)-.cc 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMAREB. 
complete to the jest of their knowledge and belief. 	 ------------------------------------------------------------------


OCT 1 7 957	 c - 
Date-----------------Operator--------------------------------------------------------------


Per	 - 


-. NOTE.—Tltte 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wiliflifly 
false statement or representation to any department or agc ncy of the United Stales as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use oni )







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Progress keport.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as fo*ows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project .; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more importan' 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevsr, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided' 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvement8, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This informAtion is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


S


GPO 572894















1 
A COME. ED METALS REDUCTION Co. 


-	 SALT LAKE CITY, UTAH	 Ufl ? 2957 ,___ 
MADESY_IR. G. L. 


___________________ - _ALP LAKE PTCI 	 (TTTNflPTTT. 1Th	 BY 


_________________ - 	 A PIejUt No. 39-	 - GHEcKtDSY 


1"-. !0O' 
_________________ -_______________________________________ CAL' 


Coordinates; 14,000.03 N 
24,000.47 ! 


!lsvation; 5894.6? 
Location; Bwaagain No. 6 Claim 
Hole Started; 5-20-5? 
Hole 7inishe; 
Hole Size; 
Depth; 
Driller; Fullerton 
Helper; &praue 


0.' 108 Waib 
108 -.150 Lava 
150-' 195 Lava 
195-. 230 Blue 1isea tone and do1omite 
250- 245 BIn. limestone 
245-' 275 Blu.—Pink limestone 
275- 515 T3lue limestone 
515.' 530 mue-orsy-Pink limestone 
330.-35 Blue.' Lit ht Gray limestone 
565-. 410 White limestone 
41L .. 460 Blue-Litht Grey 1ineetone 
460- 520 Blue' aM some pink limestone,nedium hard 
520-. 600 Blue limestone with seams of calelti. 
600-. 610 Blue end pink limestone 
810.' 670 Blue limestone, medium hard


V	 I 


I _	 • 
-	 ---_,• .-	 .


- I __/95 
•	 . --4-T- ,	 '- —3() TL -Z4-5' r:. -t-r	 r — Z 75' 


r1--
.1.,	 1	


tr 3 1.5 -330' 


L 


•


— 410' 
...T. -	 t: 


------.- —5 -O i	 1	 7 


•


:i.	 i: 
-	 I	 •i --cit'' 


l	 ,t: —74


/ 







.	 . 


COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


tober 41, L57 


tv. . Lctt,	 tvo Cfftw 
4A jg4


43	 1L4* O,	 J29 
O4zdaLne.i 	 €ct1on €o.


it 
Jric;	 ___________________________________ 


	


tthed rc o*jbi1 d four	 of 1O4 d Li)4I	 tcits 
fox' th *th of iept4cr, 1$? in	 4to øthii4nj	 idttwj pUed s 


V 


r ootsct pov*4 3.P$5 
Ci1e4 4at* tw4* Lr Mvtt 
o. to	 er 1 19	


_____	 _____ 
\ 


t 74$?	 •1	 *I)4.00 $2),?V1.W	 ,718.5( 
:?j	 wth of tsbr, øI7	 i ________	 ________ 


I'	 -' 
at t )O44?


A 


	


ntit Lce O47	 2I,iIJ	 liL4II 


AAo €ms1	 zs


0 
. CopLei f Xnd*o. 
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. F. zuj'ti 
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)ormMF4O4(Rev.)	 •UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 
A	 a&i	 I I 


•	 ivi.ii jr •ri. iriri'jr 
•	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of ----------------- 1951 	 Docket No. DMEA .. 39 	 Contract No.	 76? 
Operator's Name	 &øduot IOrt Ci,	 Minerals 


Address	 L!*	 7, Uih 
Contract Amount,$!?! -------•	 Government Participation:	 Amount,$49X. 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting............................. 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------. -----------------
Supervision......................... 
Technical Services................ 


(3) Operating Mat'ls and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe.................................. 
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental............................... 
Purchase----------------------------
Depreciation....................... 


(5) Initial Rehabilitation and RepairB 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis.......... 
Payroll Taxes----------------------


- Liability Insurance


ioo 


iiiii -_iiiiiiiiitiiiii iiiiii 
-------------------------------------


iI-_iiii-_iiiiiiiiiiiii - 	 --_iiiiii	 ijjjjjjjjIjjjjjjijjjj 


(8) Contingencies (specify): 


IIIIiiiiiiiiiiiiiIi zz	 ___________________ 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


been received, 	 that this account is correct and proper for pay-
Date U1y 34, 9$?*payee	 I)	 '7	 ment in the amount of 


Title --------
Wheii a voucher is signed or receipted In the name o1e..çompany or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ca_paclty hz.whIcb he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer, 'as the case may be. 


—.+. NOTE.—Title 18, U. S. Code Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
fal'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Signature ----------------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


Date	 Vou No 9	 '' '1 
(See other side)







"-	 ii" 


(For Government un only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Explortion Administration project under Contract N1IPE767 in accordance with the terms of the contract. 


L Title	 Date -71311S1 
--


APPR2,1 BY DMEA ERcu VE O1FICER,,4TERNATE: 


Signature


	


	 Title £**CUtIVe (fte*' Date 71111$?
i.


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104 A----Operator 's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is . to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly .Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104--Operator'8 Monthly Report 
and Voucher.—Al1 the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract undcr Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


• 'third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These co,sts, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll, taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus, supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. ' "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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Form MF-ao4A 
(April 152)	 - 


•	
UNITED STATES 


•	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau No. 42-R 1151.2 


Month of --------195I.... 	 Docket No. DMEA 
Operator's Name	 Z4ta1t3 idQetictL O. 


Address 


OPERATION	 UNrr	 MONTH	 Corrs ro DATE	 UNITS 0


	


Contract No. -	 76?
Minerals


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT CosTs ___________________________ 


TO DATE


	


'!'Jnits	 Unit Casts 


Drifting 
Crosscutting........................ 
Raising.............................. 
Shaft................................ 
Winzes............................... 
Drilling: Core...................... 


Churn................... 
Auger 


Stripping 
Trenching........................... 
Test Pits............................ 
Roads and Trail& 


TOTAL DISTRIBUTED CosTs------II 


Operating Equipment PurchasecL ......... 
Initial Rehabilitation and Repaira.......... 
New Buildings, Improvements, etc......... 


TOTAl COSTS


Iet" T i37.X IIII I!4LOII III7IIIIIIIII


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


?.2Q42W• 


ii liii 
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS 


complete to the .best. of their knowledge and belief. 


Date	 Operator


j'itio-----------


-k NOTE.—TItto 18. U. S. Code (Crimes), section 1001. makes II a criminal offense to make a wififUlly 
false statement or representation to any department or agc ncy of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.	 - 


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


2


t\	 /







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which arc not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation 'and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly , basis is doubtless 
clear to the Operator,. since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting,, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported , active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part pf Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Ai712	 H 


RVftENCE$


COM•b METALS REDUCTION Co.
SALT LAKE CITY. UTAH 


Pioohe, Nevada 
SALT LAKE PIOCHE CHURN DRILL HOLE NO,. 4 


DMEA Proj sot No. 3629


June '7, 


MADr BY_Sohrader 
TRAC0 ay___ 
CHECKtD BYEJ.!a 


SCALE	 1h1__ 200' 


Coordinates: 14,000.03-N 24,003.47-E 
Elevation: 5894.67 
Location: Bui.gain 6 Claim 
Hole Started: 5-20-57 
Hole Finished: 
Size of Hole: 
Depth: 
Driller: Fullerton 
Helper: Sprague 


LOG OF HOLR 


0 — 108 Wash 0 (alluvium) 
108 — 150 Lava0 
150 - 195 Lava. 
195 — 230 Blue limestone and dolomite. 
230 - 245 Blue limestone. 
245 — 275 Blue — Pink li!restono0 
275 — 315 Blue limeston.. 
315 — 330 Blue — Gray — Pink 1imetone. 
330 — 365 Blue — Light grty limestone.
365 — 410 White limestone. /


- 0 Qcc20ø	 8Jg o0o(?2	 cç70 


__;-	 - /o8 


—/95. 
r	 230 •	


l	 •• -,	 77 
I	 I	 /	 •	 1 


I.	


• i	 F	 I•_33Q a,	 J	
• •	
•	


- 365' 


Hf 
A' 







Totals Previously
Reported 


J41-.00 P0.00. 


Monthly 
Total 


.,050.00. 


Form MF-1O4(Rev.)	 ..	 -	
•UNITED STATES
	


Budget Bureau No. 42-R1036.5 


DEPAMENT OF THE INTERIOR
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER• 


Month of	 --------------------- , 195 7 	 Docket No. DMEA -. 3629	 Contract No	 767 
Operator's Name çcnbine Mta4 $ductAQn	 Minerals	 Ld'4tnc 


Address	 ') 3OZ L5Oi bililt Lake CLty 10, Utah 
Contract Amount, s98iQ.O0	 Government Participation: 	 Am--unt,s40.00" 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor..-------------------------------
Supervision......................... 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe.................................. 
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental--------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation........................ 


(5) Initial Rehabilitation and Repaira. 
(6) New Bldgs., Improyements, etc.... 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis---------
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance...............


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported	 To Date 


5W4?.O0


-1 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS------------------------------- 57,i47a00----
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been received. 	 -	 -	 -	 that this account is correct and proper for p'y-


Date	 Payee	 ment in the amount of: 


Title ----------------------------TZ18UXSr 


Wheit a voucher is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the ca_parity In which he signs, must appear. For example: "J0 
Doe ('ornpany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—p.- NOTE.—TitJe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
feb's statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


-r........ 


Signature................................................... 
(Authorized Certilytag Officer) 


Date	 Vou No	 0 
(See other side)







4	 .	 -.	 I 


(Fos Government use only) 


CERTIFIcATIoN BY GOVERNMENT REPRE$ENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under ontract/No.1.tit7in accordance with the terms of the contract. 


Signature	
f	


Title inig engineer Date 


APPROVAL BY 4MEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature	 Title	 Date ---- -41 w	 GØT
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator 's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared jn 
an original and four copies all Of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator,. and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


Theitems of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract undor Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed unde items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion'. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These osts, therefore, should not be report&i 
under items (2). and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported.	 . 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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Bbrm M1-1O4A	 ',	 Budget Bureau No. 42-R 1151.2 
(Apr11 1962)	 '


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATiON ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of AY--------- 195? 	 Docket No. DMEA .. 39	 Contract No. 
Operator's Name - 	 --JdU-----------------------Minerals 


Address j.Q!J X	 tLke---City 10, Utah-


AVTEOBXZSD BY CONTECT 
OPERATION	 UNIT	 CosTa Tma Un'raTms	 DATa	 UNITS TO Um, COSTS ____________________ 


	


'Units	 Unit Costa 


Drifting 
Crosacutting.-------------------. ................................. 
Raising.. 
Shafts 
Winze2 
Drilling: Core 


Churn	 PRet ,O5(OQ 150.0	 7,5l7.0O	 21.O ?.W 
Auger 


Stripping 
Trenching 
TestPits-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Rbads and Tra.


AUTHORIZZD BY 
TOTAL DISTRIBUTED CosTs------II----------------- I ---------------II 


Operating Equipment Purchased_ 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


ToTAl COSTS 


The undersigned company, and the officia1 executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the jest of their knowledge and belief. 	 - ---------_ ------------------------------------------------------


Date----11957------Operator 


Per	 . o-------------------------I, 


—k. NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimea), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.	 -_____________________ 


(Instructions on reyerse-) 


(Fof Gave 


&	 Jii







S	 .	 . •,'., 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A--Operalor's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with, 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev g r, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
'ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a. monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short: of the entire contract period.	 - 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly arid 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on, the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of .DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Co '1ED METALS REDUCTION Co. (Th 


REFERENCES_17 ''6	 M AO	
, S'cJircic/e p 


-	 //La*eche	 _____ ThACEOeY_________ 
CDr,/No/e Locc/5	 CHECKED	 _____ 


SCALr 


/	 / 


\	 /	
I%1Y1	


/	 / 3V	 /	 V	 / 
N	 -	 /232	 / 


5 
o. 


/0


A 
0


7


// 


o-, 


/2000 N


________W,deAwae







r


A —	 C.	 U METALS HUUCTON Co.	 j6 7 


	


W ALT LAKE CITY. UTAH	 W 


	


______________	 Pioohe, Nevada	 MADtY_Sohradez' 


	


__________________	 SAM LAKE FlOCK! CHURN DRILL HOLE NO, 4	 TOACIOSY______________ 


	


__________________	 D}4!A Project No, 3629	 CHECXUD.Y.RJIQS_Lea 


_______________________ _________________________________________________________ $CAW	 10 - 200' 


Coordinates: 14,000.03-N 24,003.4?-E 
!levatton: 5894.6? 
Location: Thaain 6 Claim 
Hole Started: 5-20-57 
Hole Finiehed: 
Sine ol' Hole:	 o0.(? Q 
Depth:	 &o,'-
Driller: Fullerton	 &::o	 —/08' 
Helper: E3prague


LOG OF HOLR 


0 — 108 Wash0 (alluvium) 
108 — 150 Lava0	 -	 -	 -


RA COPY 
DMEA 


,EcEIVE C j U 8 _____







55$7.00 


-V.-------


Form MF-1O4 (Rev.)	 NITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 
(April 1052)


DEPA	 ENT OF THE INTERIOR
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 , 195?	 Docket No. DMEA 3629	 Contract No. - 
Operator's Name Ct'VLb&ned t1) OdUCtOfl CO.	 Minerals 


Address i.O, OZ X5O, 31t L*t	 UtAh 
Contract Amount, $9i00'	 Government Participation 40 %	 Amount, $ 49,00 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	
Monthly	 Totals Prevlus1y	 Tota To Date	 Ap roved	 Ap roved Totals	 Approved Tota1 


	


Total	 Reported	 Monthly Total Prev?ously Reported	 To Date 


(1) Independenti Contracts: 
ShortForm 


Drilling------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision 
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental............................... 
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repaira. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


_iiii_ -----------
1 - ------


	


1.	 ------


	


iiiiiiiiiiiiIiiiiiii jj 	 i;ii. iiiitiii


I certify that the above bill is correct and just nd that payment theref9r has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


*payee	
that this a:count is correct and proper for pay-


-----------------Title 
'Wheii a voucher is signed or receipted In the name of 	 mpany or corporation, the name of the person writing	 . . 


the company or corporate name, as well as the capacIty in which he signs, must appear. For example: John 	 . 
Doe Company per John Smith Secretary or Treasurer as the case may be 	 Signature 
.—*. NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully .	 (Authorized Certifying Officer) 
fabw statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its	 ) /	 a 
jurisdiction.	 Date --------------------Vou. 


(Instructions on reverse)	 (See other side)







•...1.	 •"-• 


(For Gov.nimsnt vu only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Adinistration project under Contract No. 	 tslt?in accordance with the terms of the contract. 


Titi4	 fl1	 Date 


AL BY DMEA ErXECIVE OFFICER( ALTERNATE: 


Signature


	


	 -------------------- Title 	 Date 4titZ7 
S. 1rke;


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through The Regional Executive Officer. This report con-
sist of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-1 04—Operator '8 Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it . were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other 'than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True' Copy (or Transëript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher.' N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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I Ums Tais I MoNTE ii COSTS TO DATE UNITS TO UNIT Cosrs
DATE	 TO DATE


AUTU0RIZID BY CONTRACT 


'Units	 Unit C,iqtq 


IIIIIIII 5I;9I;GcIIIII IIIiIII .1,00 ................... 


Form MF-104.A	 - 
(April 100-2)	 2


S UNITED STATES -	 S 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS . REPORT


Budget Bureau No. 42-R1151.2 


Month of ---I- - 1951.	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name	 Wt4S 4UCtiOn i0.	 Mmerals 


Address P* Jo*	 $1t Lk Ci	 Utah	 -


OPERATION	 UNIT	 CoSTS Tnia 


Drifting 
Crosscutting---------------------------
Raising.._------------------------------
Shafts 
Winzes------------------------------------
Drilling: Core---------------------------


Churn---------------------Fbøt-----6i)O.O0---
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trail&_


TOTAL DISTRIBUTED CosTs
	 AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs.. 
New Buildings, Improvements, etc 


ToTAl. CosTs-----------------------------
	 i__iiii._iiiiiiii 	 iiiiii __iiii±i__iiiiiiiiiziiiziiiiiiiiiiiiiiiiiiiii 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS -----------------------------------------------------
complete to the jest of their knowledge and belief. 	 - -------------------------------------------


Date	 perator . 2.A --------------------------------------------


Title iPe 


-.. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wiUfelly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.	 - 


(Instructions on reverse) 


(For Gove!nment use only)







.	 .'	 I,	 .'' 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The, purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project . ; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevw, for those unusual phases which may need to he 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such dist,ribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for bot.h monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 .
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COMBINE METALS REDUCTION CDMPANY 


Pregrass *eport Pzp1srtio* 3rtU$i2 fr totb of 


,ri1 10, 15t	 I	 :iw 
r. 'a*i s*4U, G*era1 1a*ag.* 	 L±J_ 
tsgt*&ii . ime II{( 


.sr i2ault 


*p1•ratt,a Drilling *er	 'ro3ect	 T1 
4*rch tb0 


2O feet f V' castn was purchsi4	 * y a1Iey in.s. 0$'
this ca*i ia instaflad in Churn DrLI1 asic (.. 3 lecated on the (1,t 
£4ks Uche Group of 1du. 


ctual dxilUng adni*s was started fl*	 12th at 20 feet, The
next 2 feet øf adnnce was in bax'd dli us shale, prOOly' the iepsr 


ihale incluiUnst sse sandatsrt.. 	 vu	 vera*ed 5 fet per hour 
shitt tbrs*jI th 41ie4sns *b.r	 sha 


The shale t,i*sti.0 1 445 to YG' vu much softer, *r.as*s 
the *iUiI* Mvan*e	 5' er 0 ur eMft. This was probably 1* the 
uppet "E shale s* on, Zt	 efinitel) not	 sha1. 


At bIO feet * fa	 tact 4th Erospest Jlot*tsi* uartzite was
enoouote*'ed. The driU hole a* etnd*d 10 feet into th to.tvaU of 
the fait. The usrtite was hard, idUte and isassive, Iticb is contrast 
to the thtied4e4 qtsortait* and shale at the contact of "P p' ab*1a nd 
Pro*eot 'øsitai* usrt4te. 


churn riU hole $s. 3 lecated en the Aichian (latL of the 1t 
Lake 4 iechs group of Clai*s ws* c*plet*d en £t*rCh 2.tb, at 110.0 feet 
of depth.


'ery truly y*irs, 


meld U. Lee
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]1FA Project No. 3629	 CHECKIO	 R. G. Lee 
______ _____ _______ _________________ 	 1" - 200' ____ ___________ 


Coordinates: 13950.6-N 22666.0-: 
Flevation: 5966.4 
Looation: Michigan clair!i - Survey No. 3789 
Hole Started: 11-27-56 
Hole Finished: 3-28-57 
Size of Hole: 7 inches 
Depth: 710 ft. 
Driller: Fullerton 
Helper: Sprague


LOG OF HO


0 - 65 Waa1.	 Ligit rod to dark red lnva.t 
65 - 90 Wah0 
90 - 500 LIa. 


500 - 510 Fault. 
510 - 555 Leva	 zc d, ,,	 / - / --- - 
555 - 605 
605 - 620 Internixed 1vi nn 'ray shale. .	 - 
620 - 690 Grey ehle.	 Very tine mice. 
690 - 710 uertiite.	 'ontact beteen shale and 


qurtzite t	 a fault contact.	 Attitude 


of fult i	 unno'rr t	 dto. 
c>t	 c:	 Y


-o 


c) 


I.' 


L'	 -


'I 


\
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Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 	 Approved	 Approved Totals 
Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported


Approved Totals
To Date 


45J0
	


412--00 


STATES	 Budget Bureau N 42 R1036.5 


s—'.	 r'IEDA	 AC'M' 1'1C 'TLJC' lM'T'E'DIf	 - fjf5,	 -	 rtit I IVII I	 U I I1	 II I	 III-% 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


4	 OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


, 195?	 Docket No. DMEA	 Contract No. XdL	 ?6? 
Name	 Minerals 


Address	 35'), s31 14k0	 UtL 


Contract Amount, $	 Government Participation 	 %	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMSOF COSTS 


(1) Independent 
-	 Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting------------------------
Driftirig 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repair&.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis.. 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify). 


TOTALS------------------------------- 4iiOc2 _______ 


I certify that the above bill is correct and jus1 nd that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
been received.	 ,	 -	 -, ..	 that this account is correct and proper for pay-
Date eb,12 '19? *Payee	 W11) L	 .	 ment in the amount of


c—il 


'W hell a voucher is signed or receipted in thname of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—b" NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes It a crimInal offense to make a willfully 
fali'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Signature
(Authorized Certilying Officer) 


t2i17-------- Vou. 
(See other side)







-	
'1. - 


(Fos Govsvnmsnt vu only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRE8ENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No.1	 accordance with the terms of the contract. 


Title	 Date 


AL BY DMEA Z*ErIVE FFICEfR ALTERNATE: 


Signature


	


	 Title	 U! .U1! Date
. Ucket


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Forin MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating eqUip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse.himfor deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the ptoject. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item. (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and. 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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Form MF.O4A
(April I)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


Budget Bureau No. 42-R1151.2 


:, OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 !1	 195?..	 Docket No. DMEA	 Contract No. J4 --------
Operator's Name	 C*b*nId )t1L Lt*UCticX CCflI*nZ	 Minerals 


Address-------


AUTHORIZED BY CONTRACT 
OPERATION 


Drifting 
Crosscutting._ 
Raising 
Shafts 
Winzes-------------------------------
Drilling: Core 


Churn 
Auger.................... 


Stripping----------------------------
Trenching 
Test Pits 
Roads and Tra_ ...........


II CosTs This I UNITs Pals II COSTS TO DATE 
f 


UNITS TO 


ii	
MONTH	 MONTE II	 DATE 


iIiIIII II i.IIII III	 1111	 1.°qII I71IUI.OII 


TOTAL DISTRIBUTED CosTs------II-----------------I


UNIT CoSTS 
TO DATE


'Units
	


Unit Costs 


TOTAL COSTS 
AUTRORIZED BY 


Operating Equipment Purchaaed.... 
Initial Rehabilitation and RepaIrs... 
New Buildings, Improvements, etc....................... 


TOTAL COSTS------------------------------ 455, 


REMARLB: 


S 


—k NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wflhfbfly 
false statement or representation to any deperiment or agcncy of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


Date


	


	 operator 


--itlo----------T31W


(For Gove!nment use only)







.	 .


	 F / 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by thç Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to he 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-- 104 for bot.h monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form 1\4F-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged' to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the prOject 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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FomM1-i4.(Rev.)	 -.	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5(April 1952)
,DEPA MENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 
Month of	 --------------- , 195 6 	 Docket No. DMEA	 Contract No.k l 14 ?6?	 --
Operator's Name	 COUE1Z4	 €dU-tM*L 4*.	 Minerals	 aZinc 


Address	 150, & 1t	 It74 
Contract Amount, $ 9YY)4X)	 Government Participation .50 %	 Amount, $ 49,OX).O() 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY. 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


	


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


- ---------------------
-,------------------------------------------------------------------------L__-___ E? Idf 


	


•	 .	 .


- -ic'-•	 --------------------------------------------------------


-------------


TL9k?	 52.00 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing---------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives 
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis. 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been received. 
Date &n. 17, 57 *Payee	 n '; 


--- " w— Tjt.Ie --------------------------
Wheii a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case maybe. 


—*' NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
fal,'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


LOyei	 .	 f.1. ? 
UthOi:ad Cc: 


Signature----------------
(Authorized Certifying Officer) 


Date O 	 Vou No 5I	 ?.J 
(See other side)







.__


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerala 


Exploration Administration project under Contract No. ---E'61 accordance with the terms of the contract. 


Title	 Date .JJ23L51------------


AL BY DMEA ECJn1VE OFFICER OALTERNATE 


Signature -------------------------------------- TitleecUtiVeOliICer Date it 22151 
S. ttCkT


MONTHLY.REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and 


•(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104----Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
ehould be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract undcr Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5). and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liabilityS insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of . the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of. Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Form MF'104A * 
(April 1q52)


S UNITED STATES 
DEPARTMENT. OF THE INTERIOR/ 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATI6 


OPERATOR'S UNIT CO AND PROGRESS 


Month of	 19...	 Docket No. DMEA .iC29-------
Operator's Name CU*tts4 1eJte rednt1t Co.. 


Address -- - PG)• 8O l$ bCI1t Lflke City,. UtPt


Bureau No. 42-R1151.2 


ii /957 


UNITS TO	 UNIT Cosra 
DATE	 TO DATE


AUTHORIZED BY CONTRACT 


'tlnita	 I	 UnitCosts 
OPERATION UNIT	


MONTH	
COSTS TO DATE


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes------------------------------
Drilling: Core---------.--


Churn-------------------- *t 
Auger 


Stripping.................................. 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Traila....._-----------


TOTAL DISTRIBUTED Cosrs 


Operating Equipment Purchased............. 
Initial Rehabilitation and Repaire .. 
New Buildings, Improvements, etc........ 


Toi&i. CosTs----------------------------


_1J_,4_SS


95O 5,I l24L.7r4.O


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


55,12.OQ................................................. 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date


Pe	 -Title-----------------------


-' NOTE.—Tltle 18. U.S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes It a criminal offense to make a willfUlly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: .................................................... 


(For Govs!nment use only)







.	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are:"Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on' Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehahilita- - 
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual cirOumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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A -	 CJJA -., 
.ocLe,	 Schrrder 
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-	 -________ ____ SALT LAKE PI0CH CHURN DPILL HOLH_N	 TcLO 


- LA Project_No.3629	 _____	 R. G. Lee 
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Coordinates: 13950,6-N 22666.O-E 
Elcvition: 5966.4 
Location: Michigan olaini — Survey No. 3769 
Hole Started: 11-27-56 
Hole Finished: 
Size of' Hole: 7 inches 
I) epth:	


0 


Driller: Fullerton	 c) 
Helper: Ppre.ue


L)G0FHOLE 


0 — 65 Wash. Light red to dark red 1L1va. 


65- 90 Wash0 
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Noor l5, 


REFRENCfS.	 ____ -
	 Piocho, Nevada	 Sehrader - 


_________ ____SALT LAKE PIOCHE CHURN DRIlLHOLE NO 2	 TRACo Y	 • 


____________A _'j&ct N9.. 29	 CHCKEO	
0 Lee 


_________	 ___ __________-____	 ________________ SCALP__l. AQ0' -____ 
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Monthly Totals Previously 
Total Reported


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported


r 


?47.O
Iz;( Iiiiii 


i--i 


Approved Totals
To Date 


For ,i1'-1ó4 (tev)	 •..	 UNITED STATES	
-	


Budget Bureau No, 42-R1036,5 


DEPTMENT OF THE INTERIORJi 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 L- - 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 1956	 Docket No. DMEA	 9	 Contract No	 76? 
Operator's Name	 Minerals 


Address	 15O	 1I L	 dt', tti 
Contract Amount,	 Government Participation: 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS	 I	 I 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling----------------------------
Bulldozing....................... 
Crosscutting...................... 
Drifting........................... 


(2) Labor and Supervision: 
Labor------------------------------
Supervision-----------------------
Technical Services--------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies 
Timber............................ 
Explosives------------------------
Pipe................................ 
Track------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-----------------------------
Purchase--------------------------
Depreciation..................... 


(5) Initial Rehabilitation and Repaira 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment......... 
Sampling and Analysis± --


- Payroll Taxes.................... 
Liability Insurance............. 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS----------------------------------4L--- 49#i2fT 
I certify. that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


been received. 
Date	 3A95'! *Payee	 11	 i	 L. 


--- Title 
Wheii a voucher is signed or receipted in"the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ca_pacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Tlt!e 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes ii a criminal offense to make a willfully 
fal"e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


1Lioy 
Signature	 1uthori	 C cci' 


(Authorized Certifying Officer) 


Date---------. 2----------Vou. N24!,
(See other side) 







_.	 ,.'.. 


(For Govsnunsnt use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the be8t of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration pro t un	 Con	 o.------------------in accordance with the-terms of the contract: 


Title	 8!	 Date _!IL 
APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OF ER OR ALTERNATE 


Signature


	


	 Title	 Date 
S.


MONTHLY REPORT OF, OPERATOR. 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Gove,nrnent's share of costs; 


(b) 'Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shOws costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952),. 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract undcr Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation - 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should, be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other s%ven categories. 


The 'original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True, Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher.' N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) • of - Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.	 - 
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Form MF-104A
(,tlpri1 1962).


Budget Bureau No. 42-R 11512 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


'Jr
.J, ( 


Month of Noirt--	 1956.	 Docket No. DMEA .41629 
Operator's Name	 !1ibjd t43 LdUttO1 COIn1 


Address	 Lk LO4	 Lake ity Utah 


UNIT	 COSTS Tms I UNITS 'flJ5 
Ii MONTE I Mom fl COSTS TO DATE


Contract No. 
Minerals


AUTHORiZED BY CONTRACT UNrTSTO I UNIT COSTS II ________________
DATa	 TO DATE 


II 'units I	 unit Costs 
OPERATION 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes-------------------------------
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trall&


-------------------------------"-._---.-----i--,----
I),.. ^-. 


-----------------------------


,7f 	 --


Lf	 /-	 'T	 - 
------------------------------I----4--i.------"Si iiiiiiiiiiiiii__iiiiiiiiiI	 __iiiIi 


° z!!!ii !ii z°


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


TOTAL DISTRIBUTED Coars--------------------------------------------------------------------------- CONTRACT 


Operating Equipment Purchased.-----------------------------------------------------------------------------q?2o
 Initial Rehabilitation and Repairs 


New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL Costs--------------------------------------------------- 59JJQØ-------------------------------------------------


The undersigned company, and theThfficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 	 -------------------------------------------------------


DateJi j,97------Operator	 ------------------------------------------


•	 Title 


NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfUlly 
false statement or representation to any deparimentor agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







.	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the, 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three.items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Qperator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract .period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for bot.h monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form IVIF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. Thisis also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such. distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases,' or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehahilita-' 
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Location:	 ician cluim — Survey No0 3769 
Hole Started: 10-17-56 
Hole Finiahed: 11-20-56 
Size of Hole: 7 inches 
Depth: 540 Ft. 
Driller: Fullerton 
Helper: 3prague


LOG OF HOL1


— 65 Wash. 
55 — 195 Lava.	 S 


195 - 2l: 1*1, 
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F6rTMF-1O4"Rev.)	 -	 UNITED STATES	 -	 Budget Bureau No. 42-R 1036.5 
(April 1952)


DEPA MENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE M INERALS EXPLORATION ADM INISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 , 1956	 Docket No. DMEA	 Contract No.-	 16? 
Operator's Name °4eL 4tt31$	 Minerals 


Address •	 4Z 15Op Salt L.ake City, Utah 
Contract Amount,$! -.	 ----1t	 iiICL,	 1&In------f 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	 I	 I 
Monthly	 Totals Previously I Totals To Date	 Aporoved	 Approved Totals I Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti 
?Contracts:	 -	 .lJJ.2? Short Form	 136300 ,ui.00 •,ua.00	 4 


BulldozingZI._..ZI_ IZIIIIZIIIIiIIII 11111------------ ------------- - -----------------
Crosscutting-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------.: ----


. & Drifting--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 	
i 


----------------------------------------------------------. ---------------------------------------------------------------------------


(2) Labor and SuperviBion:	 / 
Labor--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Supervision--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - - 
TechnicalServices-------------------------------------------------------------------------------------------------------. 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber-------------------------------------------------. ----------
Explosives 
Pipe------------------------------------------------------
Track-----------------------------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------------
Purchase--------------------------------. 
Depreciation-----------------------------


(5) InitialBehabilitationandRepairs........ 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


RepairstoEquipment__________________ 
SamplingandAnalysis----------------. 
Payroll Taxes------------------------------
Liability Insurance------------------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS------------------------------------------------------------


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


4fld1ttI1 


Per--- -----------------	 itle	 er 
Wheii a voucher is signed or receipted In tS nam 'b$. company or corporation, the name of the person wrIting 


the company or corporate name, as well as the capacitNn which he signs, must appear. For example: "John 
Doe ('ompany, per John Smith, Secretary" or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Tltle 18, U.S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
faI'e statementorrepresentatlon toany departmentoragency of the United Statesas toanyinatter withinits 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


• Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


g-,o 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


Date -------------------Vou. 
(See other side)







.-'	 Ta.. 


(For Govsrnrnsnt vs. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPREENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the oontractor submitting this voucher is operating a Defense Minerala 


ExplorationAdmiiiistration project under Contract No.Zthfl	 .14Zn accordance with the terms of the contract. 


Title	 Date -Nv1,-


AL BY DMEA 'XEç!ftIVB OFFICER4i(ALTERNATE: 


Signature ----------------------------------------Title 	 eUtLQfLker Date Nov.23..i9S6 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and , technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other sven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of ecpiipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thu suppprted. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of ,Form 
MF-104 by deleting as stated above the. word "Independent" 
and by. showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also befilled in.
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Fom MF.p4A
(Aprll 1952)


No	 151.2 


UNITED STATES	 . 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORI 


Oeor'	
NDMEA !L 


Address	 t O* I5O	 *ti, 'UtIIh


Contract 
M rals 


•	 AUTHORIZED BY CONTRACT II CosTs ¶I'fl5 I	 Cosm To D	 I UNITS TO I UNIT CosTs ___________________ OPERATION	 UNIT	 MONTH	 MONTH	 Dx	 To DAT	
Jn1ta	 jnit costs 


Drifting------------------------------I--------------- -.--..-..--.-- ____-_-_______. 


Raising 
Shafts


7. 
Stripping 


Drilling: Core------------------------------


Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails..... 


Winzes---------------------------------------


Crosscutting---------------------- ______________ 


TOTAL	 COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT TOTAL DISTRIBUTED COSTS-------------------------------------------------------------------------


,----- -----------------------------------------------------------Operating Eqipmént Purchase&----------


New Buildings, Improvements, etc 
Initial Rehabilitation and Repairs---------------------------------------------------------------------------


ToTAI COSTS------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its
EMARKS behalf, hereby certify that the information contained in this report iS correct and 


complete to the Jest of their knowledge and belief. -------------------------------------------------------


Date	 !.!'	 Operator'	 t!!.f!*.011 -


---Title-----


-* NOTE.—TItla 18. U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a, criminal offens. to make a wifiThily 
false statement or representation to any deperiment or agcncy of'the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Gove.mment use only) 







..


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 


,	 onh or peçiod short of tlrie entire cqntract period. 
Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both mohthly and 


cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active fdr the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Sue of Hole: 7 Inches 


Driller: Fullerton 
Helper: Sprague


LOG OF HOLE


Qo 


• — 65 Wa5h. 
65 — 195 Lava.







Forii)4Rev.)'	 UNITED STATES	 getBureau No. 42-R1036.5 


*	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 - 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 195	 Docket No DMEA	 Contract No 1à..E 767 
Operator's Name OothtMd )IOtals eductiou oipany' 	 Mip'1J i*d"4c 


Address	 Utah	 / 


Contract Amount,$!!!ii_GovernmentParticipation:30% 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly


Total
Approved


Monthly Total 


(1) Independent1	 - 
Contracts: 


Short Form 
Drilling-----------------------------
Bulldozing------------------------
Crosscutting----------------------
Drifting.:----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor------------------------------
Supervision-----------------------
Technical Services--------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber----------------------------
Explosives------------------------
Pipe--------------------------------
Track------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-----------------------------
Purchase--------------------------
Depreciation---------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis------ --
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


Totals Previously	 Totals To Date 
Reported	 - 


47,741.00


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported	 To Date 


#:


- 


(iiiiiiiii-_iii-:iiii
-----	 --------


/1 


m. - - -	 ggLtn Afl7A'tr LL1n IOTAJ.*S------------------------------- I-----------------------


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


e:	 ø,Q, *payee	
correct and proper for pay-. 


-------------- itle	 - -- ********************* 


Wheii a voucher is signed or receipted in the name ^\company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacIty1n which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
faie statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


-	 (Instructions on reverse)


Signature ------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


Date --------------------Vou. No2L&4.:/g 
(See other side)







. 


(Fo, Government vu only) 


CERTIFICATION BY Go,RNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to t e..best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploratioi Administrati'i project under Contract No.Ifl.et76.7in accordance with the terms of the contract. 


-----Title Mi	 ne	 Date 


APPVAL BY
	 FICER QALTERNATE: 


Signature ------------ ITT^---' ------------------------Title ZeCItLLffCer Date 


. iUck
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—.This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logsand assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical . services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion .of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be . included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-1&4 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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OPERATION UNIT	 COSTS PETS I UNITS Tms II 
MONTE	 MONTH	 Coma TO DATE


Unit Cnts 


Tet $4GOO Z2O.O 41j?41.
____z	 ---------


AuTHORIzED av CONTRACT 
UNITS TO UNIT Coma _________________________ 


DATE	 TO DATE	 I 
lrnfts 


!! I °°*II 


Drifting 
Crosscutting 
Raising_ 
Shafts 
Winzes-------------------------------
Drilling: Core...................... 


Churn 
Auger.................... 


Stripping 
Trenching........................... 
Test Pits 
Roads and Trai...


I	
AUTHORIZED BY 


CONTRACT 


IIIIZIIIIIZIIiZIIiIII 


TOTAL DI5TEIBumD Cosi'&.... 


Operating Equipment Purchased..----- -
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, et&_ 


TOTAL COSTS------------------------


\.'- &/ 
Iget Bureau No/42-R 1151.2 


*3 


nM-1O4 
,(Apr111952)


W UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 A
	


Contract 
pe	


Address "	 IWJ iiLt 1k. Ctt7, Vth
	 Minerals


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REM	 s...-------------------------------------------------
complete to the beat of their knowledge and belief. - -----


Date !!!L_	 .._19	 Operator	 -i_!_.ta1	 --	 IIZIIIIIIIIIIIIZIIIIIIIZ1I1ZII1IIIIIIIIZIZIIIIIZIIIIZIIIIIIIZZIZI 
itlo------!!__-----------------


-. NOTE.—Tltte 18. U. S. Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement orrepresentatlon to any depariment or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(lnstructions on reverse) 


(For Gove!nment use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in l)y th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more importanf. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the eception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator: These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
mts, etc." 'The reason for not dis'trihuting these items on a m'onthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for bot.h monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


S 
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Totals Previously	 Totals To Date	 Approved 
Reported	 Monthly Total


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported	 To Date 


Monthly
Total


-,	 " 
UNITED STATES	 / • Budget	 o.42-R1O36,5 


DEPA MENT OF THE INTERIOR/7( 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 	 / 


Month of----- -Aprfl---------------, 195.G..	 Docket No. DMEA ----329----	 Contract No,%7_____ 
Operator's Name	 TAt flflCfl0	 P	 Minerals	 4j 


	


Address 3]J i.lt Jti4iu$ Salt Luke it 1 t1t* P. G.	 150 
Contract Amount, $4,0OØ•0)----------------Government ParLicipation: 	 Amount,	 --------


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independent1 Contracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. andSupplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis----------
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance--------------


(8) Contingencies (specify):


-- 	 -41OO :46,gG?. 


-----------------------------------I---e	 4G3470	 _______ 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


been received. 
Date -----1Y18 9ayee 


Pe7'	 -1--_-t--7'-r..
.itle 	 ------------------------


* Whelk a voucher Is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the ca_pacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


..-4. NOTE.—Title 18. U. S. Code (Crimes). sectIon 1001. makes II a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United Stales as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


s21°---
L	 de? 


Signature •,uthQrizedç&yofk 
(Authorized Certifying Officer) 


Vou. NoE:S 
(See other side)







/'


(Fo, Government vie only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor 8Ubmitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract NoZ4 iifi7i accordance with the terms of the contract. 


Title M41L**1J	 t*	 DaJJ6 


AL BY DMEA	 OR AtTE1NATE: 


Signature------------------------------------Title J	 iJá%41$' Date -$I2&1so------- -


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make .a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form 'MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104----Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supe!vision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item . (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation, or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a. contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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'I COSTS Tuis I' UNITS Tais	 I UNITS TO OPERATION	 UNIT	 MONTE	 MONTE	 cos TO DATE	 DATE


AUTEORIZED BY CONTRACT 
UNIT CoSTS ________ 


TO DATE	
'Units
	


Unit Costs 


.( 


Frm tlt'1t4A
4&pri1 1952)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS RE!ORT


Budget Bureau'	 42.R 1151.2 


4 


Month of .*prLl..-----1956	 Docket No. DMEA 3629..	 Contract No. --td..--i67 
Operator's Name C!ifl2Nfl. 1'AT IE 11O A)'WA!	 Minerals Lca&4c 


Address -	 tttthUng 4*1t Lake- (?4t3r, Utab, -P. -0, 13ox 350 


Drifting------------------------------------
Crosscutting_. 
Raising_---------------------------------------
Shafts 
Winzee 
Drilling: Core 


Churn--------------------- t. i0.O0	 4iOi,C0 -6,OLC 
Auger 


Stripping................................................................................................................... 
Trenching 
TestPits.................................................................................................................... 
Roads and Trails.... ....................................................................................................


LI4OL t442 


TOTAL DISTRIBUTED CosTs------II-----------------I---------------II.......................
	 AUTHORIZRD BY 


Operating Equipment Purohased ..................... 
Initial Rehabilitation and Repairs...................... 
New Buildings, Improvements, etc..................... 


TOTAL COSTS-------------------------------$6O-O ------------- 44B90?IIOD -------------------------------------------------
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date----- ---I4P1G Operator 


Per- - - t_,7'' zt10 -reuarar--------------------


- NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes Its crimInal offense to make a wllflfUfly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


REMARKS: ....................................................







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicabie 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howcv, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings; Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
nont.h or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on. Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently, to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc."; will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


. 
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Form MF14(Re .) 	 UNITED STATES	 ,treau No. 42-R1036.5 


DEPTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION MAtE 7 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VbUCHER 


Month of------)larck--------------, 195. 	 Docket No. DMEA .3629	 Contract No. 1dm.767 
Operator's Name OIBINED -METALS- REDUCTtDN CONPAN! 	 Minerals Lsatt.Zinc 


Address 21* Felt- Buildizig P .0- 13oz 150, Salt Lake Caty, Utah 
Contract Amount, $..LSiS,O.00.00	 Government Participation: 50..%	 Amount, s49,000.O0 ........... 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly Totals Previously Totals To Date Approved 


Total Reported Monthly Total 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form J


2,086.00
- 


44,261.00 ,34700 Drilling.-------------------------------
Bulldozing----------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 


Crosscutting------------------------------------------
Drifting-------------------------------------------------


Labor----------------------------------------------------
Supervision---------------------------------------------


. —


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Technical Services-----------------------------------


Timber-------------------------------------------------
Explosives---------------------------------------------
Pipe-----------------------------------------------------
Track---------------------------------------------------


(4) Operating Equipment: 


Purchase------------------------------


(5) InitialRehabilitationandRepairs---


Rental---------------------------------


(7) Miscellaneous: 


Depreciation--------------------------


(6) New Bldgs., Improvements, etc---


-' Repairs to Equipment------------
Sampling and Analysis-----------


Liability Insurance-----------------


(8) Contingencies (specify): 


Payroll Taxes------------------------


TOTALS---------------------------------20&-OO --44i.r2610O--- 46,347-0O


I certify that the above b:ill is correct and just 	 nd that payment therefor has not 
----


Puuant 
been received. that this ac 
Date	 4/24J------- - *PayeeQQMB1NEDNETJ., ....RDUCT10LC0NPJN! ment in the


to authority vest 
sount is correct a; 
amount of:


Approved Totals 
To Date 


d in me, I certify 
ad proper for pay-


Approved Totals 
Previously Reported 


-Title T**Ur-------------------------
• Whea a voucher is signed or receipted in the name or a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the cpacIty In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


— NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section loOt, makes It a criminal offense to make a willfully 
fab'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


Co 
s/---


k	 Siair 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


J b
Vou No	 Q"7 4 33 


(See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledgeand belief the contractor submitting this voucher in operating a Defense Minerals 


Explorati	 istration proLect under_ ontract'No.	 Lkn accordance with the terms of the contract. 


Signatu,r	 Title MIning Engineer Date 4/30/56 
APPAL BY DMEA XEC IVE OFFICERR ALTERNATE: 


Si nature	 '	 Title Executive Officer Date 41306 g Rkkir-
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for, reimbursing the Operator for the 
Government's share of .costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104---Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supeivision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signatufe. If the Executive Officer of the. Region 
determines that a Ontract under Form MF-200 . should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except 'in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. , The 
Operator will submit his claim under item (.1) of 'Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to. Date" columns should also be filled in. 
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•1 


Form MF-104A	 Budget Bureau No. 42-R1151.2 
(April 1q52)


UNITED STATES 
- DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT
M4Y719 


Month of ..J4t'h.-------1956 	 Docket No. DMEA 3629.	 Contract No. -idmE--26i 
Operator's Name CNØE4ZYJ 1JTI$. REDUCtION CO)IPANt 	 Mmeras eads.'Zi*c 


Address 21S Felt DUilding 11 P 0 aox 35O,. Stit Lake City, Utah 


OPERATION UNIT CosTs 
TO DATE 


COSTS THis	 UNITS Pals	 UNITS TO 


'	


MONTE	 MoNTH	 COSTS TO DATE	 Dtu
AUTHORIZED BY CONTRACT 


'Units	 I	 Unit Costs 


Drifting----------------------------------
Crosscutting---------------------
Raising....._ 
Shaft 
Winzee.................................... 
Drilling: Core 


Churn--------------------
Auger 


Stripping. 
Trenching 
Test Pits........................................ 
Roads and Tra....


;oe&.00 --29&O-- 46,34L0O------662LL 2.00...................


TOTAL COSTS 


TOTAL DISTRIBUTED CosTs------ II-----------------I---------------II
	 AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purchased ......... 
Initial Rehabilitation and Repairs----------
New Buildings, Improvements, etc---------- ............................ 


TOTAL COSTS------------------------------44,34100-------------------------------------------------
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 	 - 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS...................................................... 
complete to the Jest of the:ir knowledge and belief. 	 - -------------------------------------------------------------------


Date 4/24/M------------Operator ØOIRED$DUTTh1iCO ______________________________________________ 


tlo ---------------------


-b. NOTE.—TItIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes Ita criminal offense to make a wiflftifly 
false statement or representation to any depurimont or agcncy of the United States an to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







I	 4 a:


	


fl 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operatdr's Unit cost. and Pi'ogress Report.—Applicab.le 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary, for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and 'Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a. monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, siicc such distribution might well overstate the cost for any one 
month or pesiod short.. of the entire contract period. 	 . 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for 'each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to 'distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting,' crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on thevarious phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by' the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 '	 '- '
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- . . .- - -, 


11IND	 LA)LTIOH OM4( 
?ioche, evad 
ipiU 1, i9S6 


TO;
qüoraUon iiiUog 


1M Projeot/3629 
tract o. Xdt	 767 


7 i-,_-_--7	 Pf	 1!	 .ii:	 -*------' 


Sx1orati.on drilling unte' ?rojectf3&29 luring tho nonth of 
I4arch,, 1956. 


298.0 feet f churn driUin (EL$7.® 


¶ota1 for nonth.of 4arch, 1956.'	 $ 2,O8.00







r S' )ClA$ Nevath 
EFtFFN	 -	 - - 


____ _________	 DRtLL HOl 


-	 ____	 _I}EA Project No.3629 


Locotion - Claim: Cora 14 
Hole Started: 11-5-55 
Hc.le Finished: 
Size of Hole: 12 inch 
Depth: 
Drillers: Schuh 
Heèpers: Orr


S
MADI Schrader 
TRACED RY 


--	 C$ICK)	 F. G. Lee -- --
1" - 


1.••-


I -,


LOG	 OF HOLE 


0 - 75 Wash0 
75 - 185 Blue limestone, hard. 


185 - 350 Grey limestone, hard.	 ' 
350 - 570 Grey limestone, hard. 
570 - 610 Blue limestone, hard. 	 - 
610 - 640 Blue limestone (Davidson Flue iF.?) 
640 - 693 Chisholin shale0 
693 - 720 Upper Flue Prince 1imestone. 
720 - 842 White Prince limestone. 
842 - 870 Lower Flue Prince limes tone0 
870 - 960 Ploche	 " shnle 0 	 .-	 - 
960 - 1057 Ploche "A" shale0 


1057 - 1105 Shale. 
1105 - 1121 Limestone. 
1171 - 1218 Sbi1e. 
1218 - 1222 Limestone. 
1222 - 1229 Shale.and limestone, interbedded,, 
1229 •. 1349 Shale0 
1349 - 1355 Shale with white aixl pink quartz0


---







FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 . Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


.424847.00--- - ...44,16100 


ffH


Form )F-1O4(1ev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 
(April 1952) •	 DE TMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATORS MONTHLY REPORT AND VOUCHER	 1 SG 


Month of	 , 1956	 Docket No. DMEA .3629	 Contract No. JE 76? 
Operator's Name (cind It*1* R*duction Iaq)rn'	 Minerals L*aij4irtc 


Address P.. 0. BeZ L5O, S&lt .Za3c City-, 1t* 
Contract Amount, s9RO.00	 Government Participation: 1O%	 Amount, s49,OOO.00... 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independent1
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing-------.'................... 
Crosscutting------------------------
Drifting------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision--------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber............................... 
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track................................ 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase-----------------------------
Depreciation------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repair&. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc... 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment-----------
Sampling and Analysis---------
Payroll Taxes.----------------------
Liability Insurance--------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------._------------------- 1,4U. 42,-U?.00---- 44,261.00---- ---
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursunt to authority vested in me, I certify 


been received.	 .	 that this account is correct and proper for pay-
Date	 *payee	 MI	 D.	 ZSBUCn0?LC0.--------ment in the amount of: 


Pe 
Wheii a voucher is signed or receipted in the name of a compny or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as we11 as the cpacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-'. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes). sectIon 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representatIon to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


.	 * 


Signature	 . 
(Authorized Certifying Officer) 


Date:-------------------Vou. No.2L --





(See other side)







S.___________ _______ 


(For Govsrnmnt v,o only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Admini ration project under Contract NO.'dm-- 74lin accordance with the terms of the cbntract. 


Title Minzn rnCcr Date 3/20 / s6 
APPRpAL BY DMEA E'cuxj OFFICER OXALTERNATE: 


Signature	 -- Title	 y1C2 Date 
S. *cker


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
VoucheI.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A----Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A - concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
£hould be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supelvision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and upplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Form MF-104A	
Budget Bureau No. 42-R1151.1 


(Arll 1952)	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 APR
17956 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 Contract 
Operator's Name	 ,	 city, -ut	


Minerals	 - 
Address -- -	 - -	 - - 


AUTHORIZED BY CONTRACT 


II COSTS Ppis	 UNITS Tnis	 CoarS TO DATE	 UNITS TO I UNIT COSTS 
OPERATION	 UNIT 


II MONTH	 MONTH	 DATE	 TO DATE 
II	 I	 Unit costs 


Drifting 
Crosscutting------------------
Raising 
Shaft-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Winzes 
Drilling: Core-------------------------	 t,4c4.O€ -iO2OiI441Oj-6323*1Oo 


Auger------------------------------------------------------------
Stripping------------------------------------------------------------------------
Trenching-------------------------------------------------------------------------
TestPits----------------------------------------------------------------------------
Roads and Trails:_-----------------------------------------------------------


TOTAL DISTRIBUTED COST&... 


Operating Equipment Purchased------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-----------------------------
New Buildings, Improvements, etc----------------------------


TOTAL COSTS-------------------------.- 
-44iOO ----------------


REMARKS: 


NOTE.—TltIe 18, III. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wififUfly 
fuse statement or representation to any depariment or agcncy of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the est of their knowledge and belief 


Date-------------------------Operator--------------------


Per------------------------------------------------


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 
(IAN,RAIP







.	 1 


INSTRUCTIONS	 . 


Preparation of Form MF-1O4A--Operator's Unit Cost and Progress Reort.—Appliabl 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the° Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 -	 .
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-	 110 &8h. 
-	 240 Lava, welded tuff flow rock0 


'40 -	 300 DavIdson black limustone. 
'00 - 33? Davidson dolomite. 
:37 - 380 Devidso	 blue, limestone. 
BC - 402 ChIeolm Shale0 


- 535 White Prince iimoton•. 
:35 - 585 Blue Ppjnoe limestone 0	 . 


'Vt


- 


-	 - 


/ 
I-


OV.NED MLTALS REDUCTION Co. . - 
Pioche, Nevada	


MADE	 Schrader 
ACME CHU!* DRILL HOLE NO0 26 --	 -.	 .-	 _.__	 TAcoay	 - 


-	 EA Proeot o. 3629 -	 , R.G. Lee 
1"-200' -	 ..---	 -	 A1* 


Die Started: 8-30-55 
Die Finished: 2-16-56 
ize of Hole: 10 inches 
pth: 1300 ft. 
11ler	 ehu?


tbt Blue Prince limetone0 
- 805 Ploohe "A' 8hele, 
- 825 Hard limestone 0 	 ..' 
- 840 Lower Piocha "A	 ehle. 
- 918 Lower Pioche "A" Shale. 
- 928 Sendstone bed. 


3 - 930 Pioche 'B" shale.	 -, 
- 1140 Pioche "B" shale. 


.0 - 1153 Limey shale.	 Sw.r	 't 
3 - 1165 Ploahe "C" sliaL 
5 - 1220 Pioche "C" aha1' 


- '.'0 C.M. lthestoe







t_.	 -- - -	 U	 i 
V	 .)cbe, Nevada Schder MADE9 - 


:NDpULH0LHNO. 27 ___________ - 
3629 CHLCKIO* . 0. Lee 


- 200' SCA - 


Locition - Clairi:	 Cora 14 
Hole Started:	 11-5-55 - 
Hcia Finished: 
SL.e of Hole: 	 12 inches 
Depth: 
Dr11ler:	 Schuh ----. 
HeIers:	 Orr


- j 
LOG	 OF	 HOLE 


0-	 75	 Wash0 
75 -	 185	 Blue limestone, hird. 


185 -	 350	 Grey limestone, hard.	 -. 
350 -	 570	 Grey limestone, hRrd. 
570 -	 610	 Blue 1imeston, hard. 
61U - 640	 Blue limestone (Davidson	 11ue is.?) 
640 -	 693	 Chisholzn ehalt 
693 -	 720	 Upper Blue Prince limestone. S 


720 -	 842	 White Prince limestone. 
32 -	 870	 Lower Blue Prince limestone0 
370 -	 960	 Pioche "" sh].e 0 	 - 
960-105?	 Pioche "A" shale0 - 4--


I 







_3$.4*	 .4;M?.OG 


For	 -;(lev.)	 .	 UNITED STATES	 - Budget Bureau No. 42-R1036.5 


DERTMENT OF THE INTERIOR LMThJ FE 2 n 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 -	 195	 Do ket No. DMEA	 Contract.N	 ______ 
Operator's Name	 Mmerals 


Address 1P	 l 1G, *It Lake @Lty 1O 3t*h 
Contract Amount,	 Government Participation: 


ITEMS OF COSTS


FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form j	 - 


Drilling-------------------------------
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting--------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision-------------------------
Technical Services---------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber-------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track.................................. 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase 
Depreciation----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repair& 
(6) New Bldgs., Improvements, etch 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


IIIiIIIIIIIIIiII	 tI	 I*.!1III 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


been rTjel 
Date -----------Payee 


----


Wheii a voucher is signed or receipted in th' name ot a mpany or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity In 'lich he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," a.4 the case may be. 


-*' NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section lOOl makes is a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


,,50 


Uoird ll. jolandei 
Signature


(Authorized Certifying Omeer) 


Vou. 
(See other side)







._ ___.= =-=------


(Fo, Government use only) 


CERTIFICATION BY GoVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No. 	 2in accordance with the terms of the contract. 


Titlei	 EL	 Date Ji16 


APPROYL BY
	 R OR AJgERNA'rE: 


Signature	 Title	 Date 
d


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04--Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the-. 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-1 04A—Operator 's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
mOnt to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
Of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator 's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the'form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised Februar' 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (I) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form I'IF-20O as though it were performed under an 
'independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operation. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6) 


TJnder Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of opOrating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion'. 


• Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by• 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under ôontract Form MF-200 
must be supported by original documentation, or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make' an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed' 
price contracts on FOrm 'MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim, under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting,' drifting,' etc., and giving -the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893 







brm MF-lOt&j 
(Apr11 1962)	 -


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau No. 42-R1151.2 


TjD 


Month of-------195.	 Do ket No. DMEA-----3629
 Operator's Name CèLM'1 MIt4s * CtIOn Conay 


Address


Contract No. 
Minerals J1e&4nc 


AUTHORIZID BY CowrnAcr 


OPERATION COSTS THIS I UNITS THIS	 I UNITS TO I UNIT COSTS 
ii Mowra I Molm	 COSTS TO DATH	 DAYS	 TO DAYS


'Units
	


Unit Ciiqth 


Drifting______________________________ 
Crosscutting------------------------
Raising. 
Shafts--------------------------------
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping----------------------------
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails.....................


III	 III !!!;Ic!I II!! 4!iII IIiII.iI III7.oIIIIII 	 IiI Z2O.......... 


AUTBORIZZD BY 
CONTRACZ TOTAL DiSTRIBUTED CosTs------II-----------------I---------------II-----------------------


Operating Equipment PurchasedL_.......................... 
Initial Rehabilitation and Repairs........................... 
New Buildings, Improvements, etc.......................... 


ToTAi COSTS------------------------------


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date	 Operator _


tlo 


- NOTE.—TItte 18, U. S. Code (Crimes), 9ection 1001, makes Its criminal offense to makes willfUlly 
false statement or representation to any deperimont or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Govemniient use only)







.	


114 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form Ml'-1O4A—Operator's Unit cost and Progress Report..----Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is' 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanentinformation on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howcv g i, for those unusual phases which may need to he 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items' on a monthly basis is doubtless. 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire óontract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 or both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering' costs thay . have 
to be distributed over.several phases, such as, drifting, crosscutting, raising,etO., provided 
that these items,were reported active for the month. Such distributions . should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis Operating Equipment Initial Rehahilita 
tion and Repairs", and "New Buildings Tmprovements, etc."; will 'be distributed 'to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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AP 


--


I	 - 


RIPNCU_ - -


.	 •	
, 


iocho, Nevada	 MAoY Schrader	 -- --


____ ____	 ACML CHURN DRtLL HOLE NO0 26 
_____ _____	 - -_____	 TRAC*OY	 -- - 


- -	 _______-__ft1E& Project_No.3629 -__________	 R,G. Lee - 


___- ______ ___	 _____ _______	 200' 


Location-Claim: Bumagain No. 8 
Hole started: 8-30-55 
Hole Finished: 
S1e of Hole: 10 inches 
Depth: 
Drillers: Sohuh 
Helpers: Cr1'


LOG OF HOLE


G -	 35 'ATab 0 	 -	 - 
35 -	 110 Wa3h. 


110 -	 240 Lava, welded tulT flow rock0 
240 -	 300 Davidson black limestone. 
300 -	 337 Davidson dolomite. 
337 - 380 Davidson blue limestone. 
380 —	 402 ('hisolm shale0 
402 -	 535 Thite	 rinoe limeetoni. 
535 -	 585 Blue	 rinoo limeatone0	 ---
535 - 665 Plue 1rinc	 1ixeetone0 
665 — 805 Pioche "A" ehale, 
805 - 825 Hard limestone0	 /-	 --
825 - 840 Lower Pjoohe "A" shale.	 -''	 --
840 - 918 Lower Pioche "A" Shale. 
918 - 928 Ssndstone bed. 
928 - 930 Pioche "B" shale.	 -	 - 
930 - 1140 Pioohe "B" shale. 


1140 - 1153 Llmey shale.	 Susan Duster? 
1153 - 1165 Iloobe "C" shale0	 -







168
-	 'AETAL.SRLD. 


Neva _____	 ohe,
MADY 


TRACWaY	 ____ 
1aAProeot No. 3629 Lee cucxro.y•G• - -	 ____ -	 -


1.200' -..	 _________	 _____________________________________________________ _ ____ 


-.	 -------
Location - Claim:	 Cora 14 •' 
Pole Started	 U-5-55 
Hole Finished: 
Size of Hole:	 12 inch 


Schub - 
Heèers:	 Orr -I 


LOGOFHOLE 


0-	 75	 Wash0 
75 -	 185	 Blue limestone, hard. 


185 -	 350	 Grey limestone, hard.	 ,'<i '<-


350 -	 570	 Grey limestone, hard. 
570 -	 610	 Blue limestone, hard.	 - 
610 - 640	 Blue limestone (Davidson Blue is.?) 
640-	 693	 Chisholin shale0 
693 -	 720	 Upper Flue Prince limestone. I 
720 -	 842	 White Prince limestone. 
842 -	 870	 Lower Plus Prince limestone. 
070 -	 960	 ioche "a" shnle 0	 - .' -/ • 


w- ' 
/ 


z







Monthly
Total 


2,0.00


Totals Previously	 Totals To Date	 Approved 
Reported	 Monthly Total


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported	 To Date 


-a 
Form MF-104 (Rev.) -	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R 1036.4 


(April 1952)	 Approval expires 6-30-53. 
DEPTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADM INISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT ANDVO!CHEfl 


Month of	 195 5	 Docket No DMEA 3629	 Conbract No 1dI4 761 


Operator's Name	 P'	 F	 Minra1s	 Lt*4Z**C 
Address 4	 s1t Z*k* City Thtah 


Contract Amount, 	 Government Participation: ....50% 	 Amount,	 ------------


FOR OPERATOR'S USE	 -	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independent1
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting-----------------------
Drifting----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental--------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs-
(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 


(7) Miscellaneous: 
Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis: 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance---------------


(8) Contingencies (specify):


16o2r ,Ø ----________ 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
beeir36	


*pyec3ED	
that this a:oount is correct and proper for pay-


Pe7 41. -----


Wheii a voucher is signed or receipted In tl 'e name of aiiipan-y or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
fsb'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)	 -


00 


Signature ---------------------------------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


Date --------	 Vou. No.E L4	 7 
(See other side)







a-


4=-. 
(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT . REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Explora
	 in accordance with the terms of the contract. 


	


£:_____4y-----------------------------Title 	 -- Date 


AL BY DMEA Exxc.ivx OFFICEtOui ALTERNATE: 


Signature	 Title	 Date ii..3011b 
L


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) : of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1O4—Operito'rs Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—Al1 the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under othe<ontract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the xploratory operations. Do not 
include labor, supervisi9ñ and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensatjon 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38476







II Come Tuis I UNITS Pma I I	 I UNITS TO uNIT 
II MONTE I MONTH Ii COSTS o DATa	


DATH


AUTHoRIzED BY CONTRACT 
UNiT Cosis _____ 


To DATE	


'Units
	 Unit Coats 


OPERATION


Fbrm MF-104A
(April 1q52)


SBudget Bureau No. 42-Rl151.2 


UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 ...... 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION . 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPOR1
' 


Month of eCr 195	 Docket No DMEA 3629	 Contract No 14z	 76? 
Operator's Name	 3ThLS flflUCTION COIP4N!	 Minerals - L*idnc 


Address '	 '	 L*JC City, Uesh -	 - 


Drifting 


Crosscutting 


Raising.. --------------------------


Shaft8--------------------------------


Winze 


Drilling: Core...................... 


Churn.. 


Auger 


Stripping----------------------------


Trenching---------------------------


TestPits----------------------------


Roads and Tralls.._...............


cozz Iae;.aoIIzi IIói	 IIIi III 


TOTAL DISTRIBUTED CosTs------II---------------------------------II 


Operating Equipment Purchasèd 


Initial Rehabilitation and Repairs 


New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS	 ,4i2JXI 


AUTHORIzRD BY 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. .................................................... 


complete to the Jest of their knowledge and belief.	 - ------------_------------------------------------------------------


Date	 ---------------	 IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIZITIIIIIIIIIZIIIIIIIIIZIZIIIIIIIIZI 


itlo 


)" NOTE.—TItla 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes Ita criminal offense to make a wlflfnily 
false statement Or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.	 - -------------


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







.. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Rcport.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project;and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to he 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of t.hree items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract p.eriod. 	 .	 .	 - 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory, and engineering costs may have 
to be. distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Li,L	 L)N. 


iiooho, Nevada 


ACME caiwcN DRTLL HOLE NO0 26 


IWt Project No. 3629


.


MACS 5?. Solirader 


Tscsi, .y .	 - ._	 -	 - - 


______	 CCto _ R.G. Lee 
________	 1" - 200' ______	 - 


Location-Claim: Buxnngain No. 8 
Hole Started:	 8-30-55 
Hole Finished: 
Size of Hole:	 10 inches '	 "	 I Li Depth: 
Drillers:	 Sohuh - - -	 : 
Helpers:	 Orr --


LOG OF HOLE - - .. 
-k-- — 


G -	 35	 Wash0	 F-'	 -'. 
35 -	 ilO	 Wash. 


110 -	 240 Lava, welded tuff flow rook0 
240 -	 300	 Ividson black limestone. 
300 -	 337	 Davidson dolomite. -)	 ---r 
337 - 380	 Davidson blue limestone. 
380 -	 402	 Chisoim shale0


— 


402 -	 535	 White Prince lizaeetons.
.: 


535 -	 585	 Blue Prince limestone0	 •- '/
------


535 -	 665	 Blue Prince limestone3 
665 -	 805	 Pioche "A" ahals. ----
305 -	 825	 Hard limestone0	 [,	 ,	 ." i-,i 
825 -	 840	 Lower Ploohe "A" shale. i'ft'#j /J& i/j5 . 
840 -	 918	 Lower Pioche "A" shale. - 
918 -	 928	 Sandstone bed. - 
928 -	 930	 Pioche "B" shale, ________







•l&85


	


--	 EIAL RE W	 ')ohe, Neva!	 MAD.YSchrader - - - 


	


_____________________	 -	 LD1	 TRACLDBY___	 - 


	


_____________	 NA Project No. 39	 CHECKEO BY R . G.Lee 


________________ ______________________________________________ 	 1" - 200' ______ -	 ____________________	 øCAL	 -- -___ 


Location - Claim: Cora 14 
Hole Started: 11-5-55 
Hole Finished: 
Size of Hole: 12 inches 
Depth: 
Dri11er: Schuh 
He&pers: Orr


LOG OF HOLE


0 - 75 Wash0 
75 - 185 Blue limestone, hard. 


185 - 350 Grey limestone, hard.	 t/vi	 /.'	 ;T 


350 - 570 Grey limestone, hard. 
570 - 610 Blue limestone, hard.


, -,- - - I--------	 - -. 


-1 
-F--P 


\__' -\:i 	 - - 
.1 







Monthly
Total 


2555.00


Totals Previously	 Totals To Date	 Approved 
Reported	 Monthly Total


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported 	 To Date 


Form MP-1O4 ,.CR.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.4' 
(Ap11 1952)	 Approval expires 640.53. •	 DEFTMENT OF THE INTERIOR UJ 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 - 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHIER 


e	
5fl.d	 tEA	 Contract Noj767 


Address	 fifttt L*k 4tI UtI 
Contract Amount,	 ..!Q°	 Government Participation: 	 Amount, 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting............................. 


(2) Labor and Supervision: 
Labor................................ 
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe.---------------------------------
Track................................ 


(4) Operating Equipment: 
Rental--------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.... 
(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis.. 
Payrcil Taxes...................... 
Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS----------------------------------25SLOO. 	 ---- -.• 


I certify that the above bill is correct and just 4and that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


*payee cia	 red ti	 ca	 correct and proper for pay-


-------le


	 ---------------------------------sL2 
'When a voucher is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ca_pacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
fai'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


LYoy II. Sjoisncisr 


Signature	 _______________ 
(Authorized Certifylng.Officer) 


Vou. No1f}g7CZ.. 
(See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No.-------in accordance with the terms of the contract. 


Signa
	 ). Title	 Date i21 14/Sb 


AL BY DMEA EXEaJTIVOFFICER OR AL,TNATE: 


Sig:ature


	


	 Title	 Date 


. tcker
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) 'of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1O4—Operats Monthly Report and 
Voucher.—This form details expendituree and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator 's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent .to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other,contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervisi9n and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
an1 (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes; liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. •If the Executive Offier of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83-38476







Budget Bureau No. 42-R11SL1 
Approval expires 6-30-53. Form. MF-1bts 


(A3riI 1952)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Contract 
Minerals----- -


Month of	 195	 Docket No. DMEA 
Operator's Name	 dU!tfl 


Address


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNITS TO


DATE 
II COSTSTBIS I UNITSTHISII UNIT II MONTH I Mom	 COSTS TO DATE


UNIT Cosm __________ 
TO DATE


Units
OPERATION


Unit Costs 


Drifting-------------------------------
Crosscutting-------------------------
Raising--------------------------------
Shafts----------------------------------
Winzes---------------------------------
Drilling: Core ---------------------


Churn 
Auger--------------------------------


Stripping----------------------------------------
Trenching---------------------------------------
Test Pits-----------------------------------------
Roads and Trails.._.._-------------------------


15! I!!ICIZII III!! I]III[ iiii; IIII7;IooIII MIII


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


TOTAL DISTRIBUTED COST&... 


Operating Equipment Purchased.. 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS--------------------------


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS... 


complete to the Jest of their knowledge and belief.	 - 


Date ..!!1'!2L!P----------- Operator 	 ---


PetO7 


NOTE.—Tltte 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wflhfWly 
false statement or representation to Sfl7 depariment or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-1O4A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Appiicable - 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howcvr, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchaed", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period shor.t of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs . may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilitá-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .


S


GPO 8338475
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Septenibor 9, 


MaOUy Schradep - --


TiAcED.Y_ --	 -. - - 


C.co	 R.G. Lee	 - - 
1_y, 20'	 --


.


	


. 


iIinhi:i f_ ________


.)-
Location-Claim:	 Bumagain No. 8 •c'' 
Hole Started:	 8-30-55 -	 -' - 
Hole Finished: 
Size of Hole:	 10 inobee 1 


Depth: 
Drillers:	 Sohuh ---... --
Helpers:	 Orr


LOG	 0?	 HOL!
-. 


0-	 35	 Yeah.	 .'' -.--
35-	 110	 Wash. 


110 -	 240 Lava, welded tuft flow rook0 
240 —	 300	 Davidson black limestone. 
300 -	 337	 Davidson dolomite. -- -.	 - 
33? - 380	 Davidsot blue limestone. 
380 -	 402	 Chisoim shale0 ..	 r. 
402 -	 535	 White Prince limestone. = -	 r . 
535 -	 585	 Blue Prince lim.ston,	 i-t. .-	 -----


- 
•--


535 -	 665	 Blue Prince limes tone0 
665 -	 805	 Pioche	 A* ahele. 
305 -	 825	 Hard limestone0	 '-.	 .	 ,.	 . 
825 -	 840	 Lower Pioche "A	 shale,	 ?9-	 A-' /- i'/- - - S Ic' 







. -


	 t• 


oche, NevaG 


.:DRULB01 


]1(EA Project No. 3629


_-


•	
M*Ot Y Schrnder - - - 


-	 TRACED	 - 


________	 CHECKED R. G. Lee 


_______	 1" - 200' -- BCA --- - - 


-r--
Location - Claim: Com 13 
Hole Started: U-5. '55 	 - .•	 - 
Hcle Finished:	 -: 
Size of Bole: 12 inches 
Depth: 
Drillere: Schuh	 '-0" 


Helpers: Orr	 --	 - 


10007 HOLE 


0- 75 Wash. 
75 - 185 Blue limestone, hard. 


185 - 350 Grey limestone, hard. 	 'o,'







1,X..00 31J57QOL 


Form F-1O4Ct1uv.) 	 UNTED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 
(April 1952)


DE TMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 / 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 
Month of ------------------, 1955	 Docket No. DMEA -39	 No.l? 
Operator's Name	 t Øt*1* 1.dUCt4On	 1 Mi,ner1s	 dN1C 


Address	 * ).	 31 I1t Lkø ttt3!', tsh	 195T5: 
Contract Amount, 	 Government Participation: Q%	 Amount, $J?,c!OO,OO 


ITEMS OF COSTS


FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 Totals Previously 	 Totals To Date 
Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing 
Crosscutting------------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase----------------------------
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


TOTALS----------------------------------	 3537. ---_____ _______ 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been received,	 that this account is correct and proper for pay-


Date ]1/t7/5.5.-----*payee 4	 ment in the amount of: 


Pe	 —7-".,'e ------- -er..aw.r	 ',o-.- -


Wheii a voucher Is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 	 -	 - 
the company or corporate name, as well as the ca_parity In which he signs, must appear. For example: "John 	 ' I 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 	 Signature-----------
.-. NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes II a crlm!nal offense to make a willfully 	 (Authorized Certifying Officer) 
fal&'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its	 r	 195	 - jurisdiction.	 )Date ---------------Vou. No. '/"---"'2"--


(Instructions on reverse) 	 (See other side)







S. 	


• ..' 	


S 


(Fo, Govsrnmsnt use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No.	 tt.2in accordance with the terms of the contract. 


Title	 i4.l2	 Date	 _1 4LLI' 


AL BY DM
	


ALTERNATE: 


Signature
	 Title	 Date 


*
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104----Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-1 04A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.--This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
th case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supe'vision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is• to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.


O 872893







FormMF-1O4A	 *	 Budget Bureau jgo. 42-R 1151.1 
¶Aprll 1952)	 .	 .	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT OEC j 2 155 


Month of	 195$	 Docket No. DMEA	 Contract No.	 ____ 
Operator's Name -	 tI	 t%ct p$	 Mmerals -- &eJ	 - 


Address -	 jj	 - - 


AUTHORIZED BY CONTRACT 


OPERATION UNIT	 COSTS Tuis I UNITS Twa II	 I UNITS TO I UNIT COSTS 
II	 MONTE	 I Morn	 COSTS TO DATE (	 DATE	 I TO DATE


Units I	 Unit Costs 


Drifting--------------------------------
Crosscutting_-----------------------
Raising---------------------------------
ShaftS----------------------------------
Winzes---------------------------------
Drilling: Core-------------------------


Churn--------------------It 
Auger------------------------------


Stripping 
Trenching-------------------------------------
TestPits--------------------------------------
Roads and Traila._-----------------------


-4?9Z4 -4---


AUTHORIZED BY 
TOTAL DISTRIBUTED COSTS------------------------------------------CONTRACT 


Operating Equipment Purchased---------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs--------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc------------------------------------------


TOTAL COSTS------------------------------------------------------------------------


The undersigned company, and the'official execting this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the ,best of their knowledge and belief. 


Date Operator	 p---------------------------------------------------------------------


( 


NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wIflThHy 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







.	
...	


.	
. 4 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A---'Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator , to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs .may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting,. raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, 'or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be' distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of. the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized' by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of thefl Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 . ,	 .	 ,
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COMBID METALS REDUCTION C PANY 


Pri3.U*j Salt $Pcb* r*p ,t 1IaLi 	 ct., iNS.


1oy e 10, 19.S5


	


Ns*s.'	 .:	 . 


• *. 0. Lee 


L *	 .	 .	 . 


•	 xpl.reti.ii drtllt*; i4r the	 P.jeet/3z$ Wa, 
d4r* th. øett eo*tk.	 .	 . 


Al dr*lU* ie at.......DtLU*als $., 4 en the $al* .sk*,* • 
Pioøh Gre* d CWa*. The d$1I i.as epersted e tio abitts. etml 
•a4nne. f tbe*anth e 240 feet,fre* 1*5' 4. SW depth,	 • • • 


	


5)4*1* s*	 at $$ tøøt and c,4ti*ui4 te & tset **e a 
ha* iiest** eta asaut*r.d. P,,Jess alew 413rin1 th* aexi 20 
feet f difli*j The larger d. •	 1* •tø t*e 4v.*tq. 
.t ti, hs*ier diriUii*g	 a	 • driU*sg a 


•	 tiv.fact.rr	 •q44 .	 • 
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•	 .	 • •	 weuld bid . — er	 • 
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r
S ' -	 iioce, Nevada Schder 


AC1L CHU	 DRflL HOLE NO. 26	 i 2 ior
TActDSY 


1Ek Proj eat No. 3629 R.G. Lee ______ Cckt.f3t 


___________ ________________________- -	 - 


- Location-Claim:	 Buinagain No. 8 
Hole Started:	 8-30-55 "	 -J	 ------ - 
Hole Finished: I 
Size of Hole:	 10 inches { j.,. 
Depth: 
Drillers:	 Sohuh 
Helpers:	 Orr 4k 


100 OF HOLE -	 -	 - - - 


0-	 35	 WaSh.	 -.•--
- - 


35-	 110	 Wash. 
110 —	 240	 Lava, welded tuff flow rook0 
240 —	 300	 Davidson black limeetoe. 
300 —	 337	 Davidson dolomite. 
337 — 380	 Davidson blue limeeton.. 
380 -	 402	 Chisoim shale0


- 
I 


402 —	 535	 White Prince limestone.
- 
- 


535 —	 585	 Blue Prince limeetons,	 A. ____________ - 
535 —	 665	 131ue	 'rince limestone0 
665 —	 805	 Jioche "A" ahale. 
805 —	 825	 Hard limestone,	 &, '-', 1	 ", .i c -







I 
Form MF-104 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036,5 


(Ai)rll 1952)
ARTMENT OF THE INTERIOR /' 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 195.	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name Ct4I*d flSt4$	 tiOfl Cfl7	 Minerals	 Zs$M'ZiflC 


Address 218 $ftlt 014g., P 0. fl* 150, Salt t1ce ftt, 1t*b - 
Contract Amount, 	 -00	 Government Participation: O%	 Amount, ..4a°00 


FOR OPERATOR'S USE 


ITEMS OF COSTS	
Monthly I Totals Previously 	 Totals To Date 


Total	 I	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independent1
i Contracts: 


Short Form ------------


Bulldozing----------------------------------------------
Crosscutting-------------------------------------------
Drifting------------------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor---------------------------------------------------
Supervision--------------------------------------------
Technical Services-----------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber-------------------------------------------------
Explosives 
Pipe-----------------------------------------------------
Track---------------------------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental--------------------------------------------------
Purchase-----------------------------------------------
Depreciation-------------------------------------------


(5) Initial Rehabilitationand Repairs..----------
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment------------------------------
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes----------------------------------------
Liability Insurance---------------------------------


(8) Contingencies (specify):


.27328fOO
	


I 


TOTALS	 I4$2.Q0 I 27,32$.00 I 31,M?eOO 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


been received. 
Date 1O4245	 Payee MUX'$U ?ALS t1U1JCTION CO. 


it.ie --------P 
'When a voucher is signed or receipted In the name o)'aompany or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ca_pacity in which he signs, must appear. For esample: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 	 - 


—*. NOTE.—Title IS, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes its criminal offense to make awlllfully 
fale statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and' proper for pay-
ment in the amount of: 


Lloyd H,	 tder 
tththothed C rtilng Off ice 


Signature --------------------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


NV -4	 Vou. No.LL??L4 
(See other side)







_______________	 .- .4 


(For Govsmmànt us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals FII 
Exploration Administration project under Contract No.!Y-----------in accordaxce with the terms of the contract. 


	


----- Title	 ngJ2ngä*er. Date 


AL BY DMEA *ECJfiVE OFFICER)b1 ALTERNATE: 


•	 Signature	 ------------------ Title	 Date	 I/I1 
Uckcz'


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator'8 Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the.case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104-----Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a subcontract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item appear the three types of operating equip-
ment expenditü±ethat is, rental, purchase and depreciation. 
The expendituresthade for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eqiipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 Tsubmitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







Auraoi 
Um COSTS _________ 


TO DATE
Units


UNITS TO
DATE


IZED BY CONTRACT 


Unit Costs 


AUTHORIZED BY 


I 
Form MF104A	 Budget Bureau No. 42-R1151 


(April .1952)	 Approvaleiplres 6-30-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 , 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of-- 	 195!...	 Docket No. DMEA	 Contract o. —
Operator's Name . !th !$I'Wt*)*- -8$ 	 Minerals 


Address - 2Z8 Lt fl1A., P 0. 1* U,	 t I*kS city,Ut$h	 - - -	 - - 


TOTAL DISTRIBUTED C


II CosTs THIS I UNITS Tuis II NIT 
II MONTH I M0N'rü	 Cores TO DATE


iiit--- ---4ULU r647.O 3ISi4M 


OSTS 


OPERATION 


Drifting------------------------------
Crosscutting------------------------
Raising-------------------------------
Shafts................................ 
Winzes 
Drilling: Core----------------------


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits____________________________ 
Roads and Trails 


Operating Equipment Purcha8ed............................ 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc-------------------------


TOTAl COSTS 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the best of their knowledge and belief. 


Date _!2*u55------------operatoCb- . I._.___0C-0* -


Pet-------


NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation, to any department or agency of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







.	 ..	 S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress leport.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thls form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial 'Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been 'designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a nuruberof items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract., This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 ,
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COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


	


4p11ra1ttOfl UirlilL**	 '	 Le Pjocho rup *1 Ciai*	 ept., 1Y$1. 
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beds wrn as ffløw*
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flU' to 1140'	 0.0 


chiws drill holø *. ZS wns ter*t**t*4 i* " silL, *t . 1171.0 foot 
of depth.
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FORM 5


INVOICE 


COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


Sold to 
r I Date Cet. 1, 195$ 


tfb2 Invoice No. 


Terms 


Your Order No. 


Our Order No. 
L - FOR CUSTOMER'S USE ONLY 


Shipped to
REGISTER NO.	 VOUCHER NO. 


F.O.fl. CHECKED 


TERMS APPROVED	 PRICE APPROVED 


CALCULATIONS CHK'D 


Fr&ght TRANSPORTATION 


Date Shipped From. Collect - Prepaid FREIGHT BILL	 .	 AMOUNT 
MATERIAL RECEIVED 


How Shipped . 19 


& Route . F.O.B.
DATE	 SIGNATURE	 TITLE 


SATISFACTORY AND APPROVED 


Car No. ADJUSTMENTS 


ACCOUNTING DISTRIBUTION 


S . 	 ..	
. AUDITED	 FINAL APPROVAL 


QUANTITY AND DESCRIPTION UNIT PRICE I	 TOTAL


1*r'tj fl tri IU.ng tgzer	 t629 hrinj tho ith f ptbt,
i9Si.


641.0 teet o1 curii iri1iin . $7.O	 ________ 


t4 for' £:th	 4 ,3;g.oi;} 


ertifit < rJe o


.L	 JL 







t 


:


•-i	 L 


WA 


A'- 183	 September 9	 55 
-	 -	


I	 CWBND META REDUCTON CW	 -----	 ----


	


______ --	
Ploobe, Nevada	 - c i r	 - 


ACME CHURN DRILL HOLE NO • 26 


	


-___________________________	 TRAC&D (Y_. 
DMEk Project No. 3629 	 CHECL)YJ° Leo	 - 


Location-Claim: Buinagain No. 8 
Hole Started: 8-30-55 
Hole Finished: 
Size of Hole: 10 Inebea 
Depth: 
Drillers: Schuh 
Helpers: Orr


LOG O	 HOLE 


G - 33 Wab0 
35 - 110 Wasb. 


110 - 240 Lavi, welded tuff flow rock0 
240 300 Dvid8on black 1ictcno0 
300 - 337 Dv1dson dolcdtc 
33? - 380 avido	 bluc 1iostonc 
380 - 402 Chio1m shalc0 
402 535 White	 r1ncc listco0 
535 585 Blue 3rince 1stone0 Y( /







O,10c2 
0 UOoOOaO 
n0O0H:L C.--- - /3_c 


-0 


- 345 


-. lao 


- 520 
-63_c 


- 625 


-'6_c 


- 7/0 


- 


- 835 
- 995 
- 87° 


- 930 
-• 9_co 


- 97o 


-/09 


-//38 


-"7, 


•	 •.::.	 • 


CSBNED METALS REDucTIoN C	 - 


______	 Pioche, Nevada	 MADE 


___________________	 ACME CHURN DRILL HOLE NO. 25 	 Tc10 Y_ 
-_______________ .	 DMA Proj set No. 3629	 - CcEo 


__________________________ ___________________________________________________________	 9A*E_' 


Location-Claim: Core 20 
Hole started: 6-l4-.54 


At 520 ft. DLFA 7-8-55 
Hole finiehedi September 12, 1955 
Size of hole: 10 inches 
Dopth 1177.0 ft0 
Drillers: Fullerton, Schuh 
Helpers:. Sprague, Orr


LOG OF HOLE 


990 - 1080 "C" shale.	 p 


1000 - 1098 "C" shale, 
1098 - 1138 C1 limestone bed. 
1138 - 1158 SilIclous shale. 
1158 - 1177 "D" shale, quite silioIus0


1177 Bottom of hole. • .: 


O - 135 Wash. 
135 - 345 Highland Peak limestone (broken)0 


345 Fault. - 
345 430 Highland Peak limestone (broken). 


430 Fault0 
430 - 520 HIghland Peak limestone (broken). 
520 - 535 Blue limestone. 
535 - 625 WhIte granular Davidson Dolomite0 
625 - 665 Davidson blue, some dolomite. 
665 - 710 Brown shale, Chishola. 
710 - 745 Lime with shale.	 Prince limestone. 


Broken zone0 
745 - 835 Shale with some limestone.	 Pioche "A" shale,, 
835 845 Limestone bed0 
845 - 870 Ploche "A" shale. 
870 - 875 - Limestone bed. 
875 930 Shale - hard	 micaceous, 
930 - 950 Limestone - carbonaceous. 
950 - 970 Shale - fine grained - non micaoeous0 


970 Fault. 
970 990 Shale - mediu.ni fine grained	 some mica0 


Much cave from fault •	 / //	 '1







Form M!-104 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No, 42-R1036,5 
(April 1952)


PARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 / 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of Augut	 195.!. Docket No. DMEA 
Operator's Name	 ---------------------	 Mine:rals	 4c


Address -------------------------------------
Contract Amount, s9,Q0.00	 Government Participation: ..50.%	 Amount, s.49,O00-- -00 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously 	 Totals To Date	 Approved 


	


Total	 Reported	 Monthly Total 


(1) IndePefldent}	
--	 /	 2728 


Drilling-------------------------------- 5.00 	 26 4S3.00-- -
Bulldozing-----------------------•- --------------------------------------
Crosscutting--------------------------------------------------------------
Drifting-----------------------------------/__________________________________ 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services---------------------------------------------------------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber--------------------------------------------------------------------------------------------------------
Explosives 
Pipe 
Track..	 ........................................................................................................... 


(4) Operating Equipment: 
Rental------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Purchase----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Depreciation------------------------------------------------------------------------------------------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs......................................................................................... 
(6) New Bldgs., Improvements, etcJ..................................................................................... 
(7) Miscellaneous: 


Repairsto Equipment------------------------------------------------------------------------------------------------
Samplingand Analysis-------------------------------------------------------------------------------------------------
PayrollTaxes-----------------------------------------------------------------------------------------------------------


Liability Insurance--------------I--------------------------------------------------------------------------------------


(8) Contingencies (specify):


Approved Totals 	 Approved Totals 
Previously Reported	 To Date 


TOTALS----------------------------------- iii:I-


I cIrtify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
been received.	 -	 that this account is correct and proper for pay-
Date 92055-- - --- - *Payee Chine&J!fetals.Rednctioxt..Compwy ment in the amount of: 


-i-A---itle	
r 


Wheu a voucher Is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 	 -	 - 
Doe_Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 	 Signature ---------------------------------------------------
-0' NOTE.—Titie 18, U. S. Code (Crimes), eectlon 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 	 (Authorized Certifying OlEcer) 
fah'e etatement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 - 
jurisdiction	 Date -	 Vou No 5/ PmF4- / 


(Instructions on reverse) 	 (See other side)







(For Government use only) 


CERTIPICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 
Xdrn'E76?' 


Exploration Administration project under Contract No	 in accordance with the terms of the contract 


g !L Date /Z!LSL 
*i 


AL BY DMEA
DMEAP:1e1dT.an 


Signature


	


	 °	 Title	 .Regzon- U	 Date 
3. RLkv


MONTHLY RtEPORT OF OPERATOR 


ATE:
	 er 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti- - 
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104---Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (I) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-cóntráct under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work. paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under 'Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) cOmprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of 'the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of ec1uipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit ' his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously. Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Form fF-1O4	 Budget Bureau No. 2-R1151 
(April 1952)	 Approvalexpires 6-30-63. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPP 


Month of August	 -195....	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name COmbifle4 Metals Reduction Company 	 Minerals -	 LUd4iflQ 


Address melt--Uildiflg, Sal- --Laic	 l0Utah 


OPERATION	 UNIT	 CosTs Puts 
Môwru 


Drifting--------------------------------
Crosscutting--------------------------
Raising----------------------------------
Shafts----------------------------------
Winzes---------------------------------
Drilling: Core------------------------


Churn----------------------
Auger------------------------------


Stripping--------------------------------------
Trenching-------------------------------------
Test Pits--------------------------------------
Roads and Trails----------------------------


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------ II


UNITS Tms II 
I MONTE	 CosTS To DATE 


__i5.o-----,328.PO 


27,328.00 


AuTHORIZED BY CONTRACT 
UNITS TO UNIT COSTS _________________ ________ 


DATE TO DArE
Units Unit Costs 


• 
TOTAL	 COSTS 


3904.0


AutnoiuzED BY 
CONTRACT 


-----•---------


875.00 


Operating EquipmOnt'Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs----------
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS--------------------------------875.-0G 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the best of their knowledge and belief. 


'fl	 ••	 ------------------------.-- ---------------------
Operator Qb	 _____________________________________________ 


Pei 2 7 - 


- NOTE.—Tltte 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willihily 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







.	 S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF'-104A--Operator's Unit Cost and Progress Repôrt.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thls form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MP-104A has been desighed to tie in with ll'orm MF--f04 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported oü Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment"; "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided , for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .	 ..
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Location-Claim: Core 20 
Hole started: 6-14-54 


At 520 ft. DMYA 7-8-55 
Hole finished: 
Size of hole: 10 inches 
Depth: 
Drillers: Fullerton, Sohub 
Helpers: Sprague, 01'?


LOG OF HOLE 


0 - 135 Wash. 
135 - 345 HighiaM Peak lirneetone (broken)0 


345 Fault. 
345 - 430 Highland Peak limestone (broken). 


430 Fault0 
430 - 520 Highland Peak limestone (broken). 
520 - 535 Blue limestone. 
535 - 625 WhIte granular Davidson Dolomite0 
625 - 665 Davidson blue, some dolomite. 
665 - 710 Brown shale, Chisholm. 
710 - 745 Lime with shale,	 Prince limestone. 


Broken zone. 
745 - 835 Shale with some limestone. 	 Pioche "A" shale. 
835 - 845 Limeatone bed0 
845 - 870 Pioche "A" shale. 
870 - 875 Limestone bed. 
875 - 930 Shale - hard - micaceous. 
930 - 950 Limestone - carbonaceous. 
950 - 970 Shale - fine greined - non xnicaceous0 


970 Fault. 
970 - 990 Shale - medium fine grained - some mioa0 


Much cave from fault.	 &'7' 
- c'.t.4/E


-	 i.	 1St	 ,b 


________	 Pioche, Nevada 


________________ ____	 ACME cmji DRUIL ROL! NO. 25	 - TNAC&O Y 


-	 __________	 DMM Project No. 3629	 CNtCEID.YR40b Lee - 


____________________ _______ _______________________________________ 	 _1 !9'______ 
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- A	 i___	 S	 September 9, 
______	 Fiocie, Nevada	 MADe., Sohradep 	 - - 


__________________	 ACM1 CHURN DRILL HOLE_NO. 26 __________________________ ______________________________ 	 _____	 _________________ T*cZO sv._	 - 


_____________	 11(E& Proj eat Np. 3629 	 R. G. Lee 
___________________ _____________________________________________	 1' - 200' ______________ ___________________________________ 	 - --


1 . 	 - 


Location-Claim: Bumagain No. 8 
Hole Started: 8-30-55 
Hole Finished: 
Size of Hole: 10 inches 
Depth: 
Drillers: Sohuh 
Helpers: Orr


LOG OF' HOLE 


• —	 55 Waeb.	 -'- -	 '







Form MF-104 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau ilo. 42-RjO365 
(April 1552)


PARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 SEP ? 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AN r 


Month of	 JUlY	 195	 Docket No DMEA	 ntract No IdknE 767 
Operator's Name OIfled MCtaIs Reduction Company	 r 2 9nera1s LØtd ZinC 


Address 
Contract Amount, $ 	 Government Participation ° % 	 nount, $ 49j, 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	 ''' 
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved T'ota1 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Repor(ed 	 TO' Date 


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling-------------------------------
BulIdozing ----------------------
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision--------------------------
Technical Services---------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timher -----------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Eepair& 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 


(7) Miscellaneous:	 - 
Repairs to Equipment 
Sampling and Aialysis 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance: 


(8) Contingencies (specify):


€3.O9L 1,.!53!OO---------------------------


TOTALS	 ,29O.QO	 1T643OD _______________________________ 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vestd ii ne, I cftif 


:	 *payee Co1*ed Meta1 Reduction onpany thatthls.:countis correct and proper for 


Title 
When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation', the name of the person writing 	 Foyd H. Sjoiandr 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "Iohn , 	 rOrized Certil ;po Officer Doe Company per John Smith Secretary or Treasurer as the case may be 	 Signature 
-+' NOTE.—Tltle 18. U S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully	 '	 ,	 Cert'ifylhgOlflcer) 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to'any matter within its	 -	 -	 , , ' 
Jurisdiction.	 Date -------------------You. 


(Instructions on reverse)	 '	 '	 (See' other sid)'







-4
(Fat Government n only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best Of my kn6wledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 
tai. '7A7.. 


APP$'OVAL y 'DMJ^A JECUTIVE7ICER OR ALTERNATE: 


Signature


	


	 Title Re&On U	 Date 8126/55 
. IUdte


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report , to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104-----Q perator ' s ' Monthly Report and 
Voucher.—This form 'details expenditures , and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-1 04 A—Operator 's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
..progress made,, results accomplished, and any unusual 
diffiôulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations "penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and, inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of thc,Region not later than the 15th of 
the month following. 


Prepardtibn of Form' MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the 'form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952),' 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (I) delete words "Short Form" if 'the contract" 
is a sub-contract under Form' MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for' on a unit basis under con'-
tract Form MF-200 as though it were performed'under an 
independent contract. 


Under 'Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under'Item (4) 'appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is; rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be'reported under "Purchase".' The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-


'tion'.	 ,	 ''	 '• 


Item (5) comprises costs: of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing 'buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6)' include's the labor, supervisi6n, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
'These costs, therefore, should not be reported under items 
(2)' and '(3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, 'liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction, 'is'- to be included 
under. item (2) ,as labor costs., 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categorie,s. 


The original ' of Form MF-104' when' submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or, 'transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)', , ' follpwed by appro-


- pri'ate signature. ''If the Executive Officer 'of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the"Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except 'i'n cases, of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. - N. B.—
Only the'original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported.	 '	 - 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contrac'ts on Form MF-200 (A), however, 'are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under, item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Ind,ependent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing,' crosscutting; drifting,'etc., and giving the "Monthly 
Total" amOunt due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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-.	 Budget Bureau No. 4R1151.2 
(April 1952)


W	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 - fJ	 &/ 


•	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 
SEP12795c 


Month of J!L1-------195 	 Docket No. DMEA	 Contract No.	 76 
Operator's Name	 -------------------	 Minerals i,e&Zinc 


Address	 21&I!et]ht.P..O1)flJL15O---------------------------------------------------------------------
c%t! LA1f'4I i+v IIf!ih 


OPERATION	 UNIT 


Drifting 
Crosscutting_ 
Raising.. 
Shafth 
Winze2------------------------------------
Drilling: Core 


Churn---------------------FCt 	 290.00 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pith 
Roads and Trails....................... 


TOTAL DiSTRIBUTED CosTs------U 


Operating Equipment Purchase&_ 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL CosTs----------------------------329DOO


AUTHOBIZID BY CONTRACT 
UNiTS Pms	 UNiIs To UNrr Caere __________________________ 


MONTH	 OSTS TO ATH	
DATH	 TO DATZ	 I 


'Units 


4700 2453Q0.. 37190 -- - ------


AUTHORIZED BY 


.26t453l,°O------------------------------------------------


Unit Costs 


7.O' 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date------------------------------Op ator Cbined--Met1a -Reduction-Co • --------------------------------------------------------------------


F. Rurton 


-' NOTE.—Tltle 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes Ita criminal offense to make. wuimny 
false statement or representation to any deportment or agcncy of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction. 	 - 


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







. 


I


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator'.s Unit Cost and Progress Report.—Appiicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The jurpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to he 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs cf 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 


or period shortof the entire contract period: 
Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 


cumulative costs. The "Total Costs" on Form J'vIF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determineçl necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 .	 .
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COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 	 ' 


	


0 	 .. 	 •. 	 . 	
• ' 	 ; S 	 1 


	


-	 ...	 •. 


•


	


	 xp1oratio* Dr1Ui* on	 Group of Clairns during Month 'of Jniy, '1955, 


AUgust I6 1958 


•	 4r. Paid OesiU, Plant Z4a*ager	 • 


Dear Paul:	 ' 


•	
..	 No. 3 Churn )Z1U lUg was *ov*d to the Ao*e Group of 1aiaa during the 


•	 later part of Jtne' and setp on CM #21. This hole Wa drilled to a depth. 
of 520.0 test in juse and. July of 1954 to complete aesessnent wr for that, 


•	 year. Later the driU 'was moved tf the Ac*ø cl*ims to to other drilling. 


0* July 8th ot this year', after 0DB #25 was cleaned out, to 520 feet, 
• .	 .	 drilling was stertöd tader DMFA Proj,ct/3Z9 and advanced 'to a depth of 


990,0 feet at the end of the month.	 •• 
•


	


	 • .• Ssnples were taken every 'five tee o •	 cc. 'Zhe rock seetice drilled 
• • through are shom on the attached s et - .1 and location of CIflt #25 on 


-	
0	 •	 ,	 sheet A'-1682.,	 ••	 0	 • 	


. 	 •.,	 . 	
0 


	


Throat faulting	 wed 'p t Chisbali* hele, all of i'rinc L*:' 
• and probably sane of ioche 	 •e a	 • . 	


0 	


' , 	
•' : 


fault was	 te	 at 910 feet, at which point cons tdex'ab]e a*omat 
of caving is taki*g place and may r.q4re casing. Uowevar, *a the water 


- table has *ot been . reached, caving may stop after' the bole Is deepened to. 
• ' 0	


• the point uhe*r the top of the tools az's some distance below the fault 	 - 


0 	 • , 	 At 990 feet of depth the shal. looks 'like the 'C' manber of the Pioche 
•	 0	 0.	 ' 


0	 •	 0	 •' •	 0	 0	 Very truly yours,	 0 


0	 •0	 '	
•0	 *	 dGLee,	 ,	


0	 •











/ 


a	 4. 


LOG 07 HOLE


O - 135 Wash. 
135 - 345 HIghland Peak limestone (broken). 


345 Fault. 
345 - 430 Highland Peak limestone (broken). 


430 Fault0 
430 - 520 HIghland Peak limestone (broken). 
520 - 535 Blue limestone. 
535 - 625 White granular Davidson Dolomite. 
625 - 665 Davidson blue, some dolomite. 
665 - 710 Brown shale, Thlshclm. 
710 - 745 Lime with	 ::rj.:c	 1irntone. 


Broken zori-. 
745 - 835 Shale with soie 1iiestone. 	 i ioch	 "A" shale. 
835 - 845 Limefitone bed0 
845 - 870 Pioche "A" shale. 
870 - 875 LImestone bed. 
875 - 930 Shale - hard - micaceous. 
930 - 950 Limestone - carbonaceous. 
950 - 970 Shale - fine grained - non rnioaoeous. 


970 Fault. 
970 - 990 Shale - medium fine grained - some mica0 


Much oave from fault.


	


- -	 L.	 •	
ust 19,	 ,b 


	


_____ -	 Pioche, Nevada	 M0..vffichrader__ - ____ 


	


__________	 ACME CHURN DRILL HOLE NO • 25 	 • - - 


	


___________	 DM!A Project No. 3629	 RIG& Lee 


_________ _____________________________________ .cALa___ 


Location-Claim: Core 20 
Hole started 6-14-54 


At 520 ft. DMEA 7-8-55 
Hole finished: 
Size of hole: 10 inches 
Depth: 
Driilers: Fullerton, Schuh 
Helpers: Sprague, One
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aMBINED METALS REDUCTON	 19 


	


_______________	 MADZ 


	


______________	 AC#E CNbN L)iP/LL '2'E?5 - TRACED	 _____ 


-	 ___________	 t73/ S/ak	 CH1tcKD	 ____ 


	


____________	 D4/eC/N,.36&9	 __________ 
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ForsnMF 104	 UNITED STATES	 Budet Bureau Not42-R1O36 4 
(Awil4052Y	 W	 Approa1 expires (3O53."V 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 ' 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER	 eJ, 


Month of	 , 195 5	 Docket No DMEA 3629	 Contract No IE ?67,\ 
Operator's Name COMbINED IETALS REDUCTION Q'ANT	 Minerals Leat%'Zinc	 ' 


Address	 10, Utah..................................... 
Contract Amount, s...98,®OO	 Government Participation: ..5%	 Amount, $49,QOO.0O 


FOR OPERATOR'S USE FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS - ______________ 
Monthly Totals Previously Totals To Date Approved Approved Totals Approved Totals 


Total Reported Monthly Total Previously Reported To Date 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form
23,163. 


(2) Labor and Supervision: - 


Crosscutting----------------------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: : 


Bulldozing................................................ 


Drifting................................................... 


Labor-------------------------------------------------------
Supervision--------------------------------------------------
TechnicalServices----------------------------------------


(4) Operating Equipment: 


Timber------------------------------------------------------
Explosives.................................................. 
Pipe---------------------------------------------------------
Track-------------------------------------------------------


Purchase---------------------------------
Rental------------------------------------


(7) Miscellaneous: 


(5) InitialRehabilitationand Repairs.-------
Depreciation-----------------------------


(6) New Bldgs., Improvements, etc--------


-PayroilTaxes-----------------------------


Repairs to Equipment----------------


(8) Contingencies (specify): 


Sampling and Analysis----------------


TOTALS Lj582.Q0 


Liabilitylnsurance-----------------------


21,581,00 23 1 163.Q0 - __________ __________


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


1955 *p y ç9NBt - TALS iucx	 correct and proper for pay-


Per C' ----/ jtIe 
Wheii a voucher is signed or receipted In thename of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the cpacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes ii a criminal offense to make a willfully 
fal4e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


ELloyd H. Sjolandsr 
•borized Certifying Off ico 


Signature -----------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


You. NOJ ---
(See other side) 







sTy. 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploratioi:i Administration project under Contract No. - 76Zn accordance with the terms of the contract. 


Signat 7	 Title Mining Ht Date 
Al	 1'%S 


OVAL BY DMEA XEp'TIVE OFFICER'bR ALTERNATE:	 j,Vø #WCIP 


Signature	 Title	 Date	 7 11 I 955 
S. PlckU


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) 'of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operçz,to"r3s Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-1 04A—Operator 's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of> 
the month following. 


Preparation of Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other,contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2). include labor, supervision and 1chnial 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervisi9n and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability 'insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented: The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his % claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly. 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83-38476







Budget Buiau	 4'2-R 1151 • 2 
(April 1052)


UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT	 . 


Month of	 A*'i Contract Not?67 


-	 - city Address ?38 F.t L314g., P•0• J)zLN01 Stilt Take	 o, - --
• 


OPERATION	 UNIT
'


MONTH Coals TO DtTR UNITS TO UNIT COSTS
AuTnoRIzan 


_______


BY CONTRACT 
____________ 


Units Unit Costa 


Raising. 
Shafth 


Drifting--------------------------------


Winze2
,5L32.O0 226.0 o 


Auger 


Cresscutting_--------------------------


Stripping 


Drilling: Core------------------------t.--------


Test Pith


Churn-----------------------------


--


Trenching------------------------------------


Roads and Trail&_ 
--------^4h4i M& &'a	 ----- 


I	 2 ' '	 3J61 00


___ 


TOTAL DISTRIBUTED Cowrs----------------------------------
TOTAL	 COSTS 


AUTHORIZZD BY 
CONTRACT


Operating Equipment Purchase&_-------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs.. 
New Buildings, Improvements, etc--------------------------------------------------------------------


-	 I:III.IzzIzzziIzzzzIzr 	 D[I2.0c' iiiizizr	 zziizizzzzizziiiiiiiziiz 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS......... 
complete to the Jest of their knowledge and belief.	 - 


Date y99--Operator COM13X	 CUONC 


Per Thlo 


-k' NOTE.—Tltte 18. U. S. Code (Cilmes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wififtifly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its JUrisdiCtion.


(Instructions on reverse) 


Government use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's 'Unit Cost and Pfogres'.Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more: permanent information on mining costs for future use. The more importan t 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless •	 'learto the Operato; since such distribution might well overstate the cost 'for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute, certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over scveral phases,suchas, driftin,g1 crpsscu'tting, ras,ing, etc., provided, 
that these items were reported acti'.'for 'the month' Sch distrftiütioi's should be mdde 
on the basisof time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equiprient",' "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


.
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MADE Sobrader 


____	 T**CiD•Y_ 


!A Contract No. Idm-E76? Docket No. 3629 	 - 
_______________________________________________ 	 1'-200' _______ 


	


______ --	 ________ 


- -____


Coordinates: N - 13,639.0 
- 90,6970 


Collar Elev: 6,771.0 
Claim: Black Prince No0 2 Survey No0 4804 
Size of Hole: 7 5/8" 
Depth: 1315 ft. 
Started: 3-20-55 
Finished: 4-7-55


LOG OF HOLE


O -	 5 Wash0	 IL 1:tt 
S - 350 MassIve, hard, grey limestone. 	 1y 


350 - 370 Manganese mln.mlizatiOn.	 ..r'ry -'-rn 
370 - 1089 Massive, bard, grey lImestone. 	 1r:-I . 


- 1089 Open water course or fault0	 j,j_TL: :rTI 
1089 - 1106 Core drilled,(2 1/$ dia.). Approm. 	 ±1TI E1T±J 


18 Inøhes r.cov.ry. Maesivs, hard, 
grey limestone. 	 .LIJi	 T1 


1069 - 1176 7 5/8' rotary drill hole. No sludge 	 ir.F1: 
return. Tools dropped 5' at 1171'. 	 - 
Open cavities out during entire rune 	 1TLT? T.LT 


1176 - 1306 7 5/8" rotary drill bole, No sludge 	 rrr: :]:TlL 
return0	 - I. - I— 	 --::i - 


1306 - 1315 Core drilled, (2 1/4" d.e.). Approx0 	
:i.1T_L 


24 inches of core recovered. Massive, 	 .[ ...	 T 


bard, grey limestone.	 _l


T 


iE1± • 
RFSUL	 07 SLUDGE SAMPLFS TAK2 


Depth	 ASsays 
ProaTo	 Au	 Pb	 ZnFo	 Inso	 Mn 


350 355 Washed sludge	 Tr0 2O 0.5	 0.5	 -	 -	 107	 - 


355 360. Washed sludge	 001 99 005	 O6	 -	 -	 3.1	 - 


355	 360 Unwashed sludge	 001 49	 O.!	 Of	 ii i4.	 87	 35,6 


35	 3"O	 rwh	 s1upe	 Ci	 i.	 -	 r







Form MF-104 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR TT-
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION &iui 1ll('	


dL 


J)llll3fr t1 OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUcHER ciuj 


Month of	 195!	 Docket No. DMEA	 ciht 
Operator's Name	 O.ME$ED	 J1Q.)WAN1------------------Minerals ----- - ea4'4iflc......... 


Address	 dg!,,Q,BQJQJW..L - - g it 10, Uta-a-----------
Contract Amount, $98,000-,00	 Government Participation: 5Q.%	 Amount, ..4,OX),O0 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Total
Totals Previously 


Reported 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


(2) Labor and Supervision: 


Drifting--------------------------------------------------


Supervision 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Drilling----------------------------------


Timber 


Bulldozing-----------------------------------------------
Crosscutting--------------------------------------------


Labor----------------------------------------------------


Explosives----------------------------------------------


Technical Services------------------------------------


(4) Operating Equipment: 


Pipe------------------------------------------------------
Track----------------------------------------------------


(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(5) InitialRehabilitationandRpaire-----


(7) Miscellaneous: 


Rental---------------------------------


Depreciation-------------------------
Purchase------------------------------


Sampling and Analysis-----------
Repairs to Equipment--------------


44?i21 
Payroll Taxes-------------------------


(8) Contingencies (specify): 


Liability Insurance------------------


TOTALS--------------------------------- -581,C0---NOne


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported


Approved Totals
To Date 


• I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been received. 
Date AP"il 29, l955Payee COME.NED METALS REDUCTION cQI4FANX 


Title ------------
'When a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the cpacIty In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes IS a criminal offense to make a willfully 
fal"e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wtthln Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


's-c 


Llo	 ll. S1oandef 
Signature	 inthrjtyjL9Si!ce 


(Authorized Certifying Officer) 


Date	 '-	 Vou N05r '2' 
(See other side) 







S	 S 
(Fo, Government vs. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


t'uder CQfltractNoidZfl±..E76..7in accordance with the terms of the contract. 


!.!:2---Title	 Date Ma19$5 
Exploration 


Signa


AL BY DMEA ExEci YE OFFIc 7oR ALTERNATE:
	 %tt Ocer 


DME F'Ieid Tn 
Signature -----------------------------------Title E*gtonfl.. -------------Date M*2,i955 


e EUckv
MONTHLY REPORT OF OPERATOR, 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 	 - 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and, assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supelvision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used . in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under."Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
casesthe original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.


O 872893







Form MF-104A	 -,	 . 
(April 1962)


S	 Budget Bureod No. 42-R-i 151.1 
Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES.
DEPARTMENT OF THE INTERIOR LL. 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT in
I 95 


Month of	 ------ .. 1951	 Docket No; DMEA	 9	 Contract No. 1dtflE767 
Operator's Name -- COMBLND METAZ EEDUCTXON COMPAJ'!	 -	 Mmerals LU44LtIC 


Address 


__________________ _______ ___________ __________ _______________	 -	 'AUTRORIZRD BY CONTRACT 


OPERATION	 CosisTh	
M0N	 Coma ro DAn	 UNITS TO UNIT COSTS 


Drifting--------------------------------. 
Crosscutting-_--------------------


--------------------------------
Shafth------------------------------------
Winzes---------------------------------------
Drilling Core	 Ft.	 3083.0 ai,00 3083.0 7.00 /4* 


Churn-------------------------.----------------------------.----
Auger----------------------------


Stripping--------------------------------------
Trenching 
Test Pith 
Roads and Trails 


-----------------4(oe----. .th. L------------------------
TOTAL COSTS 


TOTAL DISTRIBUTED CosTS	 ..	 ,• -.	 AUTHORIZED BY	 I 


Operating Equipment PurchasecL_..------:..L 
Initial Rehabilitation and Repairs....-----------------
New Buildings, Improvements, etc--------------------


TOTAL Costs	 'L----------


-' -,;.------------------------------------------, 


_______	 4J-ff/ £O 
211 3eLOO	 -	 74/D2 


The undersigned company, and the'officia1 executing this certification on its 
behalf,' hereby certify that the informationoontainèd in this report is correct and REMARKS 


complete to the .best of their knowledge and belief. 


Date £jwil. 29. .1955 Operator (1)J4flINEI) 14ETLS .RDX1U0N GO 


--. ---------------- itlo 


—k NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wfllfaUy 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







.	 . 


JNSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-1O4A—Operator's Unit' Cost and Progress .Report.—Appi.cable 
places on Form 104A should be filled in by' the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with, 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. , There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the ajplicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and ",New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items 'on a monthly basis is doubtless 
cle4r to the 'Operator, since sach distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs; The "Total Costs" on Form MF-104A for 'each month should equal 
'the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true'of the "Total 
Costs To Date".	 ' 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed overseveral phases, uçh as, driftin, crosscuttin, rasJng, etc., provided 
that these items were repered active frtIib month. Such distributions should be made 


:. on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitabfe basis. "Operating Equipthent", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New 'Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMFA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by COntract" will be 


• filled in by the Operator if such information is found in the :contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the, contract. A space for remarks. has been proyided. for' 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 -	 • 


•7:
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0 
I-


3 


SAr1i ,	 1L 


Schrader - - - - --- -- -	 MAOt	 - - - 


-____	 -- -	 ROTk DRflL LENOs 4 -	 - - 


EA Contract No. Idm-E767 Docket No. 3629 


_______	 _____	 ______	 _______ ______________ 	 l"-200' ______--	 -	 SCALD 


Coordinatu: N - 13,639.0 
- 90,6970 


Collar Elev: 6,771.0 
Claim: Black Prince No0 2 Survey No 4804 
Size of Hole: 7 5/8" 
Depth: 1315 ft. 
Started: 3-20-55 
1niBhed: 4-7-55


LOG OF HOLE 


0-	 5 Wash0 
5 - 350 Maaa iv., hard, grey limestone. 


350 - 370 Manganese mineralizatiOn. 
370 - 1089 Massive, hard, grey limestone.
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14O Eva,*rn Avenu.e	
\ t Re*o, Nevada.	 \. 


• 	 V 


Re: Docket No. DMZA .3Z9 (Lsd24nc) 
Comb 4 Metals Re4uction Co. 
Csalton*Blsck Price Area 
UacoJn Ceat)r, N*va4a 
Contract No • ldmE 


Gsetlem4n:	 V 	 V 


ibis wifl on.irm iy. teiepbo*. cowrersad* it 
Mr. £. H. Sn$er that the Gweren.nt i11 gr&it an ext**1LGn 
of epl*tie. Urn. on i.iemc.d contract as reqiest.d 'In 
letter of Aug*st 26. 17 from Mr. Paul OomitiU. 	 V 


V 	


•s. Aick.r 


SRickex:ft	 V 	


V 	


, 	 V 


cc: Opr. Corn., MEA, Interior Bldg., Wash., D.C.	 • 	 V 


Finance Office, Region II	 V 	


V V


	


V 


V 	 GeoMavor	 V 


V 	 RMSrnIth	 V 	 • 	 V 


V 	 File	 • 	 V V
	


V 	


V 	 V 


Chron V 	


V
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R,eno,. Nevada	 ' 


Augist 2, 195? 


Memorandum 


To. Operating Committee, )MEA, In er or Buidlng 
Washington 25, D. C. 


From Executive Ofcer, DMEA 'ie1d Team, R.eglon U 


Subject:' Docket. No. DMiA36Z9 (Lsad.Zftic). 
Combined M.taI ReducUon Company 
Caselton-Black Prince Ares. 
Lincoln County. Nevada 
Contract No. Idm-E 767 
(Your letter, July 2Z'T57) 


Enclosed ar. the GovernmenVa and Audit cop.es 
•	 of Amendment No.? to subject contract executed by the' Operator. 


. Ricker 


•	 Attachments .	 •







iudit copy. 


UPZCAUO$ flO*C c*t*A 
azai snu* ui*czio calAMY 


ioct *c. DSA362 


it is srs.d this	 j_ day of , . rc1_	 Z951, 
bstvee* the United lt.t.a of Aasriea rnsttg dirovh the Departsisnt of 
tbe Znt*rter, Defense )fLnsra1* I 1r.tiozi Ainistr*Uon, Md the 
Obined st4s isduotten (pa1ctr, that I*pZoraton Projeat Contract 
Z4*Jj (socket lo. *A3629), dated Msra* 2, 19S5, sa	 nd*d, La 
further ai*ndd as toflmvsi 


1n Artict• 3, the date for ce1et:Lon of the ork is 
fur ther extended fraai '24 ixritbs fr the date .1 the con. 
trac1' to '28 monthe from the date of the aontxct." 


This aent shall nat be construed to increas, the esti 
st.d total cost of the projeat, t}e mgregate total xunt *hLcb the 


GOvornt may be required to contribute, or the fixed unit cast of 
any tte of york. 


*seut.d in $**tuplLQit$ the day' and year first above written. 


THE UEED STAT*S 


Ainistrator, Os ense kLner4a
Exploration	 iritstrrntLon 


i ___


L
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W	 W 
•	 "GOVERNMEN COPY!? 


EXPLOIR.TION PROJECT CONTR(&CT	 / 'i	 )	 c& 
DOCKET NO DMEA-3629 


COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 	 z 


\\\ 
ANEiAENT NO.


\ 
It is agreed this _3lst - day of October 


between the United States of America, acting through the Department 
of' the Interior, Defense Minerals Ecp1oration Administration, and 
the Combined Metals Reduction Company, that Contract 1dm 77( Docket 
No. DMEA.-3629), dated March 2, 195S, is further amended as follows: 


1. The completion date as set forth under 
Article 3 of Contract as "on or before 
8 months from date of Contract" be amended 
to read "on or before 214 months from date of 
Contract". 


2. "The royalty period as set forth in 
Article 7 (b) (2) is extended from 10 years 
from the date of the contract to 12 years." 


This amendment shall not be cOnstrued to increase the esti-
matOd cost of the project, the aggregate total amount which the 
Government may be required to contribute, nor the agreed unit cost of 
any item of work. 


Executed in sextuplicate the day and. year first above 
written.


THE UNITED ST&TES OF iMi1ERICf 


By 
S.Ricker 
Executive Offcer 
DME Field Team, Region II 


COMBINED ME	 CTION COMPANY
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AIV1END1ENT NO. 	 5 


	


Docket No, DMEA-3629	 Minera1"<4." 


Exploration Project ContractIdm...E76.7 


Date of ContractMarch_ 2., 1955. 


Date of Amendment:Q.cthhe .r._ 31 1956 


Operator_ Cornbiued. Metals. RedcoCompp.y 


JUSTIFICATION 


The. Anendnient was. nece,s sary: to- provide additional, time 
to review and revise the program and to complete the legal requirements 
of adding more land to the contract area in. order to guarantee protection 
of the Government's. equity.


-	 '. -C' 


S. Ricker, Executive Officer 
DtI]EA Field Team, Region III







GoverSnt ' s copy 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT


	 SEP1 


DOCKET NO. DMEA-3629
COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


AMENDMENT NO. 4 


It is agreed this 31st	 day of	 August	 , 1956, 
between the United States of America, acting through the Department of 
the Interior, Defense Minerals Exploration Administration,. and the 
Combined Metals Reduction Company, that Contract Idm-cEL6L (Docket No.• 
DNEA-3629), dated March 2, 1955, as amended, is further amended, effec-
tive March 2, 1955, as follows: 


1. The following 2 patented and 21 unpatented lode mining claims 
which are held by the Operator under a lease from the Salt Lake-Pioche 
Mining Company, dated March 1, 1955, and supplemented by Agreement 
dated May 15, 1956, and are shown on Figure 6, attached hereto and 
made a part hereof, are added to Annex I: 


Patented claims 


Name	 0 	 Survey No. 


Michigan	 3769 
Senator	 3769 


Unpatented claims, notices of location of which are recorded in 
the Office of the County Recorder of Lincoln 
County, Neliada, as follows: 


Name


Bum Again No. 1 
Bum Again No. 2 
Bum Again No. 3 
Bum Again No. 4 
Bum Again No. 5 
Bum Again No. 6 
Bum Again No. 7 
Bum Again No. 9 
Bum Again No. 10 
Bum Again No. 13 
Bum Again No. 15 


Contact No. 1 
Contact No. 2 
Contact No. 3 
Contact No. 4 
Contact No. 5


Book No. 


J-i 
H-i 
H-i 
H-i 
H.-' 1 
H-i 
H- 1 
H- 1 
J .-$ i 
J'. 1 
J I!-' 1 


N-i 
N-i 
N-i 
N-i 
N-i


Page No. 


190 
427 
428 
428. 
429 
429 
430 
43.1 
131 
131 
133 


112 
113 
ii3 
1i4 
114 







S	 S 	 S 


Name Book No, Pane No. 


Contact No. 6 N-i 115 
Contact No. 11 N-i 117 
Contact No. 12 N-i 118 
Contact No. 13 N-i 118. 
Contact No. 14 N-i 119


Attached hereto are the Consent to Lien of the Salt Lake-
Pioche Mining Company dated June 1, 1956, the Company's amendatory 
letter of August 7, 1956, and the Consent to Lien and Subordination 
Agreement of Don G. Werner, James B. King, and Robert R. Durk, 
dated August 1, 1956. 


2. Exhibit "A" of the contract, as revised by Amendment No. 1, 
dated July 11, 1955, is further revised to read as follows: 


Exhibit "A"


Description of the Work 


An aggregate of not to exceed 14,000 feet of rotary drill-
ing, churn drilling, and diamond drilling shall be performed. 
The tentative locations of the drill holes are shown on the 
maps entitled Figures 1, 2, and 3, attached to the contract, 
and on the maps Figures 4 and 5 attached to Amendment No. 1, 
and on map Figure 6 attached to Amendment No. 4. 


All drilling shall be performed as approvedin writing 
in advance, by the Government. 


The kind of drilling and the location, inclination, 
direction, and extent of all drilling are subject to the ap-
proval of the Government. 


Fixed Unit Costs 
(The unit costs include all costs whatso-
ever necessary to complete the work.) 


14,000 feet of drilling 0 $7.00/ft.	 $98,000.00 


50 samples to be assayed for silver, 
copper, lead, and zinc @ $4.00/ 
sample	 200.00 


Estimated Total Cost of Project 	 $98,200.00 


Government Participation 0 507.	 $49, 100.00 


2 







3. In Article 7, the maximum period for payment of royalty and 
lien to secure the payment thereof is increased to eleven (11) years 
from the date of the Contract. 


This amendment shall not be construed to increase the esti-
mated total cost of the project, the aggregate total amount which the 
Government may be required to contribute, or the fixed unit cost of 
any item of work. 


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


THE UNITED ST1TES OF AMERICA 


ACTIwGstrator, ^rals 
Exploration A inistration 


COMBINED METALS REDUCTION CONFAMY 


By 


Title


3







MF-205 


(Combines and supercedes MF-2nd MF-203) 


- June 1956


•	 F	 Government 's Use On1y 


EXPLO	 ON PROJECT CONTRACT 


Operator__ 


Docket No, DMEA-__________________ 


Contract No. Idm-E_ 


Contract Date__________________________ 


CONSENT TO LIEN 


and 


SUBQRDINATION AGREEMENT 1/	 il//p 


To the United States of America: 


Referring to that certain land in the County of 	 LincOln	 , State of 
Nevada	 , described as follows: V - 


_Bt Again unpatented mining claims No's. 1., 2, 3 and 4. 


located in the Ely Mining District 


which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract," 


with the United States of America, hereinafter called the "Government;" in consideration of the 
contract and as an inducement to the Government to enter into it, the undersigned hereby--


1. Undertakes and agrees that property in which the Government may acquire an interest 
or equity under the contract may be dismantled, severed from the land, and removed, as may be pro-


vided inthe contract; and the Government's interest and equity in such property shall be prior 


and superior to any adverse right or claim of the undersigned; 


2. Grants to the Government a lien upon all of the undersigned's right, title, and 
interest in the land and upon any production .of' minerals therefrom, to secure the payment to the 


Government of •a percentage royalty on production as may be provided for by the Contract; 


3. Subordinates the undersigned's right, title, claim, or interest in or against the 


land and in any production therefrom to the-rights of the Government under the contract with respect 


to royalty on production and liens to secure same; 


4. Represents and undertakes that there is no claim, lien, or encumbrance upon the 


undersigned's right, title, claim, or interest in or against the land ' other than the following: 


(If "none" insert the word "none." Do not leave lines blank.) 
•	 -•	 • 


______	 None 


1/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is no 


obligation to pay royalty to the Government. 


2/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


and insert "in a lease [orcontract, deed, or other document] dated _______ 	 ____________ 


and recorded in Book	 -, Page -	 , official records of said county." If (b)


is used, the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space providedis.. 


insufficient, is an Annex, and cçfer tc hAnh9c inthe space, 	 -







5. Undertakes and agrees (a) neither to' commit any act nor assert any claim in conflict 


with the provisions of this Agreement; and (b) to give advance notice of the Government's rights 


under this Agreernent to any subsequent transferee, mortgagee, encumbrancer, or lessee of' any of the 
undersigned's right, title, claim, or interest in or against the land, or any production therefrom 
furnishing the Government with two copies of such notice; and 


6. Consents to all amendments (including an agreement of termination) and assignments of 
the contract without notice thereof, and undertakes and agrees that this Agreement shall extend and . 
apply thereto.


7. Added provision:	 (State "None" or "See, Annex No..__") 


Dated this 1st	 day of	 AUgUSt	 , 195. 


IIA	 [Seal]	 d-t& M-u-d	 [Address] 


	


__	 [Seal] ________[Add ress] 


A/\ A-4_A 4'" ' [SeaiJ ,171I74."t51 i/t7ZiL	 -- [ciressJ 
[seaii	 [Address] 


[seaij	 [Address] 


[SealJ	 [Address] 


I,	 .	 certify that I am the _________ 
(Secretary, etc.) of the. corporation named herein; that _______________ 


____________________ who signed this agreement was then . (President 
or Vice—President, etc.) of said corporation; that said agreement was duly signed for and in behalf 


of said corporation by authority of its governing body, and was within the scope of its 'corporate 


powers.


/ 


[Corporate Seal] 


.:	 .,	 :	 .	 ' 


..	 'S 4'INT.-DUP.. SEC., WASH., D.C.	 71







- Owen H. iartin 
.	 owci H. MARTIN 


Viat-PRESIDENT	 SSCSEYARYYRSAS. 


•c


1QRMAN H. MARTIN 


PU(IIDINY


-	 . 


Salt LaIe-Pioche Mining Company 
1NC0RTED


Office: 4O64I.u-.U4., Salt Lal,. Cite 1, Utak 


Minus: Piocli., NrncLui 


Aiiø'ic+ '1	 1QA


MJG 131956 


' 


Mr. C. 0. Mittendorf, Administrator 
Defense Minerals Exploration Administration 
Department of the Interior 
Washington 25, D. C. 


Re: Correction of Property Description 
-	 Consent to Lien 


•	 Salt Lake-Pioche Mining Co. to the 
United States of Ameria 


••	 •DIfrEA-3629 Contract No • 1dm E-767 


Dear Mr. Mittendorf: 


It has.been brought to our attention that the consent to lien 
t6 the United States of America signed by us on June 1, 1956, con-
tains a typographical error in the description of the mining claims 


•	 involved. 


• •	 This description reads in part "Contact 21, 3, 4, 5, 6, 11, 
• 12, 13 and 14 unpatented lode, claims". By this letter we wish to 


advise you that the listing of "Contact 21" is an error. The cor-
rect listing . .should have been two claims---"Contact 1 and 2". Ac-
cordingly, we wish to correct the description as originally sub-
mitted.


- -- -	 Very truly yours, 


Salt Lake-Pioche Mining Company 


-	
7C1 flt . 


-'	
S	 Qtre	


1r\j. - 
•	 Secretary -







•	 w 


• 	 S 
MF-203 


Revised March 24, 1955


S
JiQ...Qfl1Y_-


EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


Operator	 -_____________ 


Docket No. DMEA-___________________ 


Contract No. Idm-E_________________ 


Contract Pate_________________________ 


CONSENT TO LIEN 


To the United States of America:	 JUL 2 195 


Referring to that certain land in the County of Lincoln	 State of


Nevada -- described as follows j/ 


Michigan Survey NO. 3769 Patented lode claim 


	


•	 Senator Survej No. 3769- •PattedTo, •o-I 	 --
•	 ,V	 / / ,.v'	 ,, Burn Again,1, 2, , 4,, , u,	 , ., 


•ontaot 2i.; 3ç	 5 -o 	 13a	 'unptenttdIode 1uiutu 


	


•	 i	 sind tô.th	 ornbied.Mtas Re.jction - 
Qompany. 


which is the subject of a proposed explojation project contract, hereinafter called the "contract," 


with the United States of America hereinafter called the "Government " in consideration of the 


contract and as an inducement to the Government to enter into it, the undersigied hereby--	 - 


1. Undertakes and agrees that property in which the Government may acquire an interest 


or equity under the contract may be dismantled, severed from the land, and removed, as may be pro-


vided in the contract; and the Government's interest and equity in such property shall be •prior 


and superior to any adverse right or claim of the undersigned; 


2. Grants to the Government a lien upon all of the undersigned's right, title, and 


interest in the land and upon any production of minerals therefrom to secure • the payment to the 


Government of a percentage royalty on production as may be provided for by the contract;V and 


represents and undertakes that there are no claims, liens, or encumbrances upon the undersigned's 


right, title, or interest in the land prior to that hereby granted to theGovernrnent ôthet thax 


the fol1owing;/	 .•	 • 


3. Undertakes and agrees neither to commit any act nor assert any claIm in conflict 


with the provisions of this Consent to Lien; andto give advance notice of the Government's rights 


under this Consent to Lien to any subsequent transferee, mortgagee, encumbrancer, or lessee of any 


of the undersigned's right; title, or interest in the land; and 


/ Either (a) insert the legaldescription of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


and insert •"in a lease [or contract, deed, or other dooumentl dated _____________-	 -, 


. and recorded in book •___ page ______________ official records of said county." If. (b) is 


usd, the book and page of recordátion cannot be dispensed with. If the space prpvided is insuf-


• ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is no 


obligation to repay the Government.	 •	 • 


/ Write "none" if that is the case. Do not leave lines blank.







61	 Eds 


4. Consents to all amendments and assignments of the contract without notice thereof, 


and agrees that this Consent to Lien shall extend and apply thereto. 


5. Added provision: _______________________________________________________________ 


	


Dated this /	 day of _______________________, l95. 
•	


[seal] 


,	


ZSeal1 
•	


\//	 [Seal] 


I, ________________________________________________ certify that I am the ____________ 


s 'aie	
: :0ratio name berlin. that
	


Fresiden; 


or Vice Pr sident etc ) of said corporation that said agreement was duly signed for and in behalf 


of said corporation byauthority of. its governing body, and was within the scope of its corporate 


powers.	 - 


• 	 S 	 [Corporate Seal]	 - 


•	 Interior—Duplicating Section, Washington, P. 0.
	 81088 


•	 •
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fl	 "GOV4MENT COPY 


AMENDMENT NO. 3
To 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT NO. Idm-E767,. 
Dated March 2, 1955


Docket No. DMEA.-3629
Between 


THE UNITED STATES OF AMERICA 
and 


COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


It is. agreed this	 18th	 day of April	 , 1956 
that the Contract be amended as fol].ows: 


The completion date as set forth under 
Article 3 of Contract as "on or before 8 months 
from date of Contract" be amended to read 
"on or before 20 months from date of Contract." 


This amendment shall not be construed to increase the 
estimated cost of the project, the aggregate total amount which the 
Government may be required to contribute, nor the agreed unit 
cost of any item of work. 


Executed in sextuplicate the day and year first above 
written.


THE UNITED STATES OF AMERICA 


S. Ricker 
Executive Offic er 
DMEA Field Team, Region II 


COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


By	 4L


2







S	 S 


A1I1ENDMENT NO. 3 


Docket No._DMEA-362 .9	 Mineral________________ 


Fcploration Proj ect Contract 1dm- E767 


Date of Contract	 March 2,, 1955 


Date of Amendment April 18, 1 956 -	 - 


Operator G9mbin-ed Metals Reduction Company 


JUSTIFICATION 


Extension. of time required. $Oz that further geological studies . can. 


be made iit:Order to determine location- of additional drill holes. 


S. Ricker, Executive Officer 
DIvIEA Field Team, Region III







"GOVERNMENT COPY" 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT NO. Idm-E76.7 	
crtCOMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


DOCKET NO. DMEA-3629 


AMENDMENT NO. 2 


It is agreed this	 6th day of	 October, 1955, between
the United States of A±nerica, acting through the Department of the 
Interior, Defense Minerals Exploration Administration, and Combined 
Metals Reduction Co., that Exploration Project Contract No. Idm-E767, 
Docket No. DMEA-3629, dated March 2, 1955, be amended as follows': 


The completion date as set forth under Article 3 
of contract as "on or before 8 months from date of 
contract" be amended to read "on or before 14 months 
from date of contract. " 


This amendment shall not be construed to increase the esti-
mated cost of the project, the aggregate total amount which the Govern-
ment may be required to contribute, nor the agreed unit cost of any 
item of work. 


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


THE UNITED STATES OF AMERICA 


COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


By____________ 
a" President


S. Ricker 
Executive Officer 
DME,A Field Team, Region II
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OCT 19 955 
AIENDMENT NO.2 


Docket No..DMEA-36.29 	 Mineral Lead-z±nc


Exploration Project Contract 1dm- E767 


Date of Contract March 2., I95	 - 


Date of Amendment October , 1195 .5	 - 


Operator ..Cornbin.e.d Metals ReductiOn Conpany 


JUSTIFICATION 


CompLe±ioü date extenñed rØfl acc:o,unt Of 4elays:owing to 


variOus. changes in exploration. program. 


S. Ricker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III
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Government Copy 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT 
COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


DOCKET NO. DMEA-3629 


AMENDMENT NO. 1 


It is agreed this Uth - day of 	 July	 , 1955, 
between the United States of America, acting through the 
Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, and Combined Metals Reduction Company, that 
Contract Idm-Ei6 (Docket No. DMEA-3629), dated March 2, 1955, 
is amended effet1ve March 2, 1955, as follows: 


1. The claims listed below and shown on Figures 14 and 5, 
attached hereto and made a part hereof, are added to Annex I: 


(4) Mining Claims Owned By Operator 


Claim	 Recorded in Lincoln County, Nevada 


Lookout No. 1 
Lookout No. 2 
Lost Treasure 
Lost Treasure 2 
Chisholm 
True Rocket 
Alliance 2 
Alliance 4 
Summit 
Montgomery 
Chester 6 
Demijohn 3 
Jackie Fract. 
Roman Eagle Am'd 
Rosey 
John D. 
Midway 
Rudy No. 2 
Rudy No. 4 
Rudy No. 6 
Rudy No. 7 
Rudy No. 8 
Rudy No. 9 
Rudy No. 10)


Pat. Survey 4629	 Book B-i p. 476-482 







.	 . 


(5) Unpatented Mining Claims Held under Lease 
and Lease-Option Agreements: 


Claim
	 Recorded in Lincoln Cot'nty, N.vada 


(a) . ACME GROUP (Lease-Option) ./ 


Cora No. 1k Book N-i p. 146 
Cora No. 15 Book N-i p. 147 
Cora No. 18 Book N-i p. 148-149 
Corallo. 19 Book N-i p. 149 
Cora No. 20	 . Book N-i p . 150 
Cora No. 21 Book N-i p. 165 
Cora No. 22 Book N-i p . 150-151 
Cora No, 23 Book N-i p . 151 
Cora No., 2k Book N-i p . 152 
Cora No.


. 
25 Book N-i p . 152-153 


Cora No. 26 Book N-i p . 153 
Cora No. 27	 . Book N-i p. 43 
Cora Fraction Book P-i p. 282 
Battaan Book N-i p. 156 


(b)	 SALT LAKE-PIOCHE GROUP (Lease) 


Contact No. 7 '	 Book N-i p. 115 
Contact No. 8 Book N-i p. 116 
Contact No. 9 Book N-i p. 116 
Contact No. 10 Book N-i p. 117 
Contact. No. 15	 . Book N-i p. 119 
Contact No. 16	 ' Book N-i p. i20 
Contact No. 17 Book N-i p. 120 
Contact No. 18 Book N-i p. 121


Bum Again No. 8	 Document No. 5222 
Bum Again No. 11	 Document No. 5938 
Bum Again No. 12	 Document No. 5939 
Bum Again No. l4	 Document No. 5940 


This group of claims is held under a lease dated 
March 1, 1955, from Salt Lake Pioche Mining Company, and the 
Consent'to Lien of the lessor is attached hereto. 
/ This group of claims is held under an Agreement dated 
May 16, 1952, with Owen Walker, L. G. Thomas, and F. L. 
Heidenreich, d/b/a Acme Mines Company. 


2 







2. Exhibit 'IA" is revised to read as follows: 


Description of the Work 


An aggregate of not to exceed 14,000 feet of rotary 
drilling, churn drilling, and diamond drilling shall be per-
formed. The tentative locations of the drill holes are shown 
on the maps entitled Figures 1, 2, and 3, attached to the 
Contract, and on the maps Figures 4 and 5, attached to this 
Amendment No. 1. All drilling shall be perfoied as approved 
in writing,, by the Government. 


The kind of drilling and the location, inclination, 
direction and extent of all drilling are subject to the 
approval of the Government. 


FIXED UNIT COSTS 
(The unit costs include all costs 
whatsoever necessary to complete 
the work'.) 


14,000 feet of drilling @ 
$7.00/ft. 


50 samples to be assayed for 
silver, copper, lead and 
zinc @ $4.00/sample 


Estimated total cost of project 


Government participation @ 50%


$98,000.00 


200.00


$98,200.00 


$49,100.00 


This amendment shall not be construed to increase 
the estimated total cost of the project, the aggregate total 
amount whh the Government may be required to contribute, 
nor the fixed unit cost of any item of work. 


Executed in sextuplicate the day and year first 
above written.


THE UNITED STATES OF AMERICA 


COMBINED METALS REDUCTION CO. 


By	
Exploration Administration 
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S 
MF-203 


Revised March 24, 1955


Government's Copy 


S - Fo nent'	 n__. 
EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


pe ratoombinedaiitthc 
t5b&t '!. DMEA-3E29 
Contract No. Idm-E6L_ 


Contract DateMrch 2,_1955 


CONSENT TO LIEN 


To the United States of America: 


Referring to that certain land in the County of	 Linto1n	 , State of 


N pvd	 , described as follows:1/ 


Cofltact Nose 7 throigh 18, andJBum ainNos.. 8. 11. 12. and 1k 


all urmatented lode mining claims leased by the undersigned to the 


Combined Metals. Reduction Company in &i agreement dated March 1, l95. 


which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract," 


with the United States of America, hereinafter called the "Government" in consideration of the 


contract and as an inducement to the Government to enter into it, the undersigned hereby--


L Undertakes and agrees that property in which the Government may acquire an interest 


or equity under the contract may be dismantled, severed from the land, and removed, as may be pro-


vi.ded in the contract;'--and the -Go-vernment's -interest and-"equity -in---e-uch property shall be prior 


and superior to any adverse right or claim of the undersigned; 


2. Grants to the Government a lien upon all of the undersigned's right, title, and 


interest in the land and upon any production of minerals therefrom to secure the payment to the 


Government of a percentage royalty on production as may be provided for by the contract;/ and 


represents and undertakes that there are no claims, liens,' or encumbrances upon the undersigned's 


right, title, or interest in the land prior to that hereby granted to the Government other than 


the fo'llôwing:/ 


3. Undertakes and agrees neither to commit any actnor assert any claim in conflict 


with the provisions of this Consent to Lien; and to give advance notice of the Government's rights 


under this Consent to Lien to any subsequent transferee, mortgagee, encumbrancer, or lessee of any 


of the undersigned's right, title, or interest in the land; and 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated _____________-______ 
and recorded in book _______ page ___________- official records of said county." If (b) is 


used, the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is no 


obligation to repay the Government. 


3/ Write "non" i	 ha is the case, po not leavç l.nes blank.
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•	 Goverrunent's Copy 


O	 0 
MF-203 


Revised March 24, 1955	 EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


•	 rtoCombj.ned jjals Reduc-
oc?et	 DMEA— 3629 
Contract No. Idm-7fi7 


Contract DateMarCh2, l95 


CONSENT TO LIEN 


To the United States of America: 


Referring to that certain land iii the County of 	 Lineoln	 , State of 


Nevada -, described as follows: 1] 


•iattaan, all unDatented lode.rnlningclàlms leased and optioned by the 


ated May 16, 1952 
which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract,'t 


with the United States of America,,herçinafter cai.led the "Government;".in consideration of the 


contract and as an inducement to the Government to enter into it, the undersigned hereby--


1. Undertakes and agrees that propéry in which the Government may acqiire an interest 


or equity under the contract may be, dismantled, severed from the land, 'and removed, as may be pro-


vided in the contract; and the Government"'interest'and.equity.in such property shall be prior 


and superior to any adverse right or claim of the'undersigned; 


2. Grants to the Government a lien upon all of the undersigned's right, title, and 
interest in the land and upon any production of minerals therefrom to secure the payment to the 


Government of a percentage royalty on production as may be provided for by the contract;/ and 


represents and undertakes that there are no claims 1 liens, or encumbrances upon the undersigned's 


right, title, or interest in the land prior to that hereby granted to the Government other than 


the fo1lowirg:/	 ' 


None	 • 


3. Undertakes and agrees neither to commit any act nor assert any: claim in conflict 


with the provisions of this Consent to Lien; and to give advance notice of the Government's rights 


under this Consent to Lien to any subsequent transferee, mortgagee, encumbrancer, or lessee of any 


of the undersigned's right, title, or interest in the land; and 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed,, or other document] dated 	 - 


and recorded in book _______ page ______________ official records of said county." U (b) is 


used, the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is no 


obligation to repay the Government. 


/Write "none" if that i..s the case. PQ nçt leave lines blank.
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S 
COMBINED METALS REDUCTIDN COMPANY 


P. 0. sox iso 


IALT, LAKt CITY 10. UTAH


August 9, 1955 


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
Department of the Interior 
DIvIEA. Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re: Docket No. D!IEA-3629(1ead-zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Lincoln County, Nevada 


Dear Mr. Ricker: 


We are enclosing herewith six copies of owner's 
Consent to Lien from the Salt Lake-Pioche Mining Company 
and also six copies, on the same form, from the Acme Mines 
Company. We are retaining one copy of each for our files. 


We understand that this is all that is necessary to 
fullf ill the requirements for the Amendment No. 1 which has 
been executed. by Mr. C. 0. Mittendorf. If So will you kindly 
send the copies of this amendment to us for execution. 


It turns out the Battaan claim was an open fraction, 
which we have located and recorded. The recording data on 
this claim Is No. 32130, Filed and Recorded at the request 
of Owen Walker at 20 minutes past 1 P. M. this 8th day of 
August, A. D. 1955 in book R-1 of Mining Notices, on page 
446, Lincoln County, Nevada Records. 


As the original lease and option from the Acme Mines 
Company to the Combined Metals Reduction Company, dated 
May 16th, 1952 , provides that any contiguous claims located 
In the future will be included in this agreement, it now 
seems that this matter is now concluded. The Battaan claim 
was located in the names of Owen Walker, Lee Heidenreich 
and L. G. Thomas, the partners constituting the Acme Mines 
Company.


Very truly yours, 


COMBThTED IVIETALS RDUCTI0N CO. 


By b^Jr 74 
CC to E. H. Snyder 


0. F. Burton







DMEA Form .11i.	 Cont	 No. Idm-E767 


Docket No. 3629 


DEPARTMENT OF ThE INTERIOR	 ntd ot.et 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Obligation Document 


TO: Chief, Finance Section, Budget and Finance Branch, Bureau of Mines 


Please make the following entry on the records of the 
Defense Minerals Exploration Ad.ministration under the Strategic and 
Critical Minerals Exploration Program. 


Date of Contrct	 Region	 State	 Commodity 


ICb 2, 195	 IX	 k.ina 
Name and Address 


of Operator	 C*nbine Meta1 Reducti Co. 
218 Fe3t 3uUdJng 


2t Lake City, Thah 


Reserve	 Obligation 


Prior Amount	 .	 I94OO.00 


•	 Increase	 Q	 o 


Decrease	 0	 __________ 


Revised Amount	 0 0	 32 36 Co 


•	 Remarks:


(Name) 
11en 3. Thkn, chief 


Oeraticni Control nd 
3atieti 1ivi&on 


(Title) 


Date delivered to Bureau of Mines,. Washington i/28/
229







•	
Icket No, ______________ 


Commodity	 44n 


DPARTMENT OP THE XN.PERIOR 


DEFENSE NINERALS E.PLORATION ATh4INISTHATION 


SflUIIC D CRIIC&L MINRALS iPLORATION PROGRAM 


TO: Chief, Finance Section, Budget and. Finance Branch, Bureau of Mines 


Please enter on the records of the Defense Minerals Exploration 
Administration under the Strategic and. Critical Minerals Ezploraton 
Program, the following contract, or amendment to contract, 


Contract No. Idm-E ___ 


Date of Contract	 11r*h 2 i9% 


Name tnd. Addr;s of Operator: 


•	 Combined eta1e Reduction Co,, 
ao Felt Duitdlxig 


•	 Salt Lake City, Utah 


Amount of Government 
participation •	 $ I$9lOOOO	 • 


Percent of Government 
participation	 . 


Region:	 State:


/' '(Name) 
JI) 
Ohtet, contract £dmtntetr*U10n and 
AdS.t Division 


Date Delivered to Bureau of Mines, Washington0	
(title)


511458







Government Copy 


'V


	


\ 2J	 s-


(Revit1954)	 Docket No. 


Commodity Lead—Zinc................ 


Contract No. Idm-E---- -..76'L 


UNITED STATES OF AMERICA
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADM IN ISTRAT ION 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT1 
(Short Form) 


It is agreed thi 2nd day of Ma.rch , l95, between the 
United States of America, acting through the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, hereinafter called the "Government," and 2 


-Comb±xe---------tQnQQrnpny,a---ydapatio 


whose mailing address is 218 Felt BuiLaing 
------------------Lakeity,,.JXtah 


hereinafter called the "Operator," as follows: 


ARTICLE 1. This contract is entered into under the authority of the Defense Production Act of 
1950, as amended. It consists of this form (MF-200A), the attached Exhibit "A," Annex I, and ............ 


-the	 .1guLr-gi.e	 igvx3 ............... 
The Operator shall not transfer or assign this contract or any right thereunder without the written 


consent of the Government. 


ARTICLE 2. Operator's proerty rights.—(a) The land which is the subject of tiils iTtiact (here-
inafter called "the land") is in the State f 	 da................., County of ..11DQQ)In ................... 
and is described in Annex I. 	 - 


(b) The Operator represents and undertakes that: 
(1) The Operator is the 4 $flflJ.I-----------------------of enneI.......................... 


in the land, in possession and entitled to possession for all of the purposes of this contract, under 
and by virtue of .ee.AnnexI-----------, 7 .recorded in Book ----------------, page -------------------
official records of said County; and 


(2) The Operator's right, title, or interest (whether as owner, lessee, or otherwise) is subject 
only to the following claims, liens, or encumbrances: ............................................................................... 
• ntur-eof--Mortgage--azd---Deed oi Tru-8t 


d	 •9k3id	 ..X------------------
(c) The Subordination Agreement of the holder of any claim, lien, or encumbrance listed above, 


and (if the Operator does not hold the legal title) the Consent to Lien of any holder of the legal title 
of the land (lessor, seller optionor, etc.), are attached, as follows: 	 10fl -Ageeinent 


-of-- -Chase - Nat ional---Ban-kis--waived and Ow-ier' ---Conaents----to—Lien---------
-are---atached-----Prince----Consolidated . Mining Company Calneva---Mining 


- I ¶f	 R'j&e. iiit	 iniffc,	 4aqRMPoWpr and refer to it in the blank. 
2 Insert name, and if an organization, its nature (corporation and place of incorporation, partnership with names af 


partners, etc.). 
State on a separate sheet marked "Annex I" the legal description or enough to identify the property, particularly 


excluding any areas from which theproduction is not to be subject to the Government's percentage royalty, ., 
Insert "owner," "lessee," "contract purchaser," "locator," etc. 


'Insert 'the entire interest," "the mineral rights," "an undivided one third," etc 
'Insert "deed," "lease," "contract," "location notice 7" "patent," etc 	 : :-	 -	 :-	 ." ' . 


- 'If notrecorded,. s	 ndicate by thrting "un."	 ..	 - .................. .	 - ..................







...	 . 


(d) .TheOperator shall preserve and maintain his right, title, and interest in the land and his right 
to the possession thereof for the purposes of this contract, and shall devote the land and all existing 
improvements, faiJities, buildings, installations, and appurtenances to the purposes of this contract. 
Until the lapse of the time within which the Government may make a certification of discovery or 
development without any such certification having been made, and after any such certification has been 
made, the Operator shall neither transfer, convey, nor surrender the land nor any right, title, or interest 
therein, nor permit nor suffer any claim, lien, or encumbrance thereon, without expressly referring to and 
providing in the instrument of conveyance, lien, or encumbrance for the preservation of the Government's 
right to a percentage royalty on production and lien for the payment thereof. If the Government makes 
no certification of discovery or development within the time limited in Article 7, it shall thereafter have 
no claim against the land or any production therefrom except for any production referred to in Article 
7(b) (1). 


ART CLl 3. Tfieploration project .—The project is a search for indicated or undeveloped deposits 
of .............	 The work to ed
is described in Exhibit "A" The Operator on or beoçeQ 4a8--x'omdate -- siTi commence 
the work, and on or beforeJ9ffi-------- çI.te -9L	 setOperators obligation to complete 
the work is terminated—see Article 8) shall complete the work. 


ARTICLE 4; èrfom'aiceof'the work shall' be per-
formed with reasonable diligence, efficiently, expertly, in a workmanlike manner, in accordance with 
good mining standards and State regulations for health and safety and for liability insurance covering 
employment, and with suitable and adequate equipmellt, facilities, materials, supplies, and labor, to 
bring it to completion within the time fixed. 	 - 


(b) Government may inspect.—The Operator shall consult with and inform the Government on all 
phases of the work as it progresses. The Government may enter at all reasonable times to inspect the 
work under the contract, and also after a certification of discovery or development to inspect production 
operations and underground workings. The operator shall provide the Government with all reasonable 
means of access for such inspections. 


-.'-.-	 -	 ',---.	 ..	 .;' 
ARTICLE 5. Contribution by the Governme?vt.—A fixed cost for each unit of work to be performed 


(per foot of drifting, per foot of drilling, per hour of operations, etc.) is hereby agreed upon, and 
is set forth in Exhibit "A" in connection with the estimated total cost , of the project in the sum 
of 9,2Q.QQQ---------------The Government will contribute ..50. percent of the fixed unit costs as 
work is performed, in a total sum not in excess of 49.1OO..OQ -------------------Provided, That until the 
Operator ha's rendered to the Government his final epôit 'and any final auditing required by the Gov-
ernment has been made, and a final settlement of the contract has been made, the Government may with-
hold from the last voucher or vouchers such sums as it sees fit not in excess of 10 percent of the estimated 
total cost of the work. . TheGovernment will mak. its. contribution on the basis of the monthly vouchers 
referred to in Article 6(b), but all payments by the Government are provisional only, subject to audit, until 


, the acc2unt between th Operator and the Govejnment is finally .audited and settled. To the extent that 
excesses over fixed unit costs or any excess over the estimated 'total cbstthay be necessary for the per-
formance of the work, the Operator shall incur and pay such excesses for his own account without con-
tribution by the Government. The Government may make payments directly to independent contractors 
and suppliers for the account of the Operator. rather than to the Operator. 


ARTICLE 6 Repo? ts, accounts, audits —) Operator's records —The Operator shall keflp suit-





able recora aid acëounts oftheunits of' w6rk performed and ofanprOduc'tiôn ih which the Govern-





ment may have an interest; and shall preserve those with respect to work performed for at least three
years after final payment by the Government, and those with respect to production for at least three 
yearsfterny-obligatioii- to' pay royalties to the Government has terminated. The Government may 
inspect,and auditsaid records :thcLaccounts.at anytimé either by..itselLo'by':a ertifiedpublic account-





ant. - Tie omproer Qenej of the United tesor.hisjeesentative, intiL the piatjqn of said
three-year periods, shall have access to and the right to examine any pertinent books, docuients papers, 
and records of the Operator. All of the Operator's voiichefs ancl records arid äcëoun& relating thereto 
and the Government's payments thereof remain subj ect to adjustment until final audit by the Government 


(b) Progress reports and vouchers.—The Operator shall provide the Government with five copies 
of monthly progress reports in three sections as follows: (1) Operator's Monthly Report and Voucher 
showing a detailed statement of units of work performed during the reporting period; (2) Operator's 
Unit Cost and Progress Report showing the various types of work performed during the reporting 
period and the fixed unit costs incurred for each type of work; and (3) a Narrative Report of the work 
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performed during the reporting period including adequate engineering-geological maps or sketches, drill 
hole logs and locations, and assay reports on samples taken concurrently with advance in mineralized 
ground. (Forms for reporting under (1) and (2) above will be provided by the Government.) 


(c) Final report.—Upon completion of the work or termination of the Government's obligation to 
contribute to costs, the Operator shall furnish the Government with five copies of a final report (in 
addition to the final progress report and voucher) . This final report shall include a geological and engi-
neering evaluation of the results of the work performed under the contract with an estimate of the ore 
reserves resulting from such work, complete assay data, adequate geological and engineering maps or 
sketches, and a summary of the work performed and the unit costs thereof. 


(d) Report of sales.—The Operator shall provide the Government with suitable accounting and 
documentary evidence covering all production to which the Government's percentage royalty relates, such 
as copies of smelter or concentrator settlement sheets, and certified accounts of production and sale or 
other disposition of production. 


(e) Compliance with requirements.—If in the opinion of the Government any of the Operator's 
reports, records, or accounts are insufficient or incomplete, or if the Operator fails to make them, the 
Government may procure the making or completion of such with suitable attachments as an expense of 
the work to which the Operator shall contribute. The Government may withhold approval and payment 
of any vouchers relating to insufficient or incomplete reports, records or accounts. 


ARTICLE 7. Repayment by Operator.—(a) Certification.—If the Government considers that a 
discovery or development from which production may be made has resulted from the work, the Govern-
ment, at any time not later than six months after a sufficient final report and final account (see Article 
6) has been rendered, may so certify in writing to the Operator. Such certification shall describe broadly 
or indicate the nature of the discovery or development. 


(b) Royalty on production.—The Operator, as principal if the Operator is the producer, or as surety 
if the Operator is not the producer, shall pay to the Government a royalty on all minerals mined or 
produced from the land, as follows: (1) regardless of any certification of discovery or development, 
from the date of the contract until the lapse of the time within which the Government may make such 
certification, or until the total net amount contributed by the Government without interest is fully repaid, 
whichever occurs first; or (2) if the Government makes a certification of discovery or development, 
within a period of ten years from the date of the contract, or until the total net amount contributed by 
the Government without interest is fully repaid, whichever occurs first. 


(c) Basis for computation.—The Government's royalty shall be a percentage of the gross proceeds 
(including any bonuses, premiums, allowances, or other benefits) from the produëtion sold, in the form 
sold (ore, concentrates, metal, or equivalent), at the point of delivery (the f. o. b. point) ; except, that 
charges of the buyer arising in the regular course of business, and shown as deductions on the buyer's 
settlement sheets, on account of the cost of treatment processes performed by the buyer, sampling and 
assaying to determine the value of the production sold, and freight paid by the buyer to a carrier (not 
the Operator), shall be allowed as deductions in arriving at the "gross proceeds" as that term is used 
herein. Any costs of treatment processes, sampling or assaying, or transportation, performed or paid 
by the Operator or by anyone other than the buyer, are not deductible in arriving at the "gross proceeds" 
as that term is here used. The term "treatment processes," as here used, means those processes (such as 
milling, concentrating, smelting, refining, or equivalent) applied to the crude ore or other production after 
it is extracted from the ground, to put it into a commercially marketable form; excluding fabricating or 
manufacturing.	 0 


(d) Unsold p'roduction.—If any produètion (ore, concentrates, metal, or equivalent)., after the lapse 
of six months from the date the ore was extracted from the ground, remains neither sold nor used by 
the Operator in integrated manufacturing or fabricating operations (for instance, if it is stockpiled), 
the Government, at its option, as long as it so remains, may require the computation and payment of 
its royalty on the value of such production in the form (ore, concentrates, metal, or equivalent) it is in 
when the Government elects to require computation and payment. If any production is used tby the 
Operator in integrated manufacturing or fabricating operations before the Government makes its elec-. 
tion, the Government's royalty on such production shall be computed on the value thereof in the form in 
which and at the time when it is so used. "Value" as here used means what is or would be gross income 
from mining operations for percentage depletion purposes in Federal income tax determination, or the 
market value, whichever is greater. 


(e) Perceitages of royalty.—The percentages of the Government's royalty shall be as follows: 
One and one-half (1 1/2 ) percent of amounts ("gross proceeds" or "value") not in excess of eight 


dollars ($8.00) per ton of production in the form in which sold, held, or used, plus one-half (½) 
percent for each additional full fifty cents ($0.50) by which such amounts eceed eight dollars ($8.00) 
per ton, but not in excess of five (5) percent of such amounts.	 16-70618-1
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(For instance: the royalty on an amount of five dollars ($5.00) per ton would be one and one-
half (1½) percent; on an amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half ( 3½) percent.) 
(f) Time for computation and payment.—The Government's royalty shall be computed and paid 


currently upon each lot sold, held, or used in integrated operations, as the case may be, as above provided 
in this article. 


(g) Lien for payment.—To secure the payment of its percentage royalty, there is hereby granted to 
the Government a lien upon the land or the Operator's interest in the land and upon any production of 
minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully paid. 


(h) Notice to purchasers.—The Operator shall give notice of the Government's claim for royalty 
to any purchaser of the production, and shall authorize and direct such purchaser to pay the royalty 
directly to the Government and to furnish the Government with copies of the settlement sheets. If the 
records of any production and sales or other disposition of production, whether the production is by the 
Operator or • by others, are not made available to the Government, the amount of the royalty may be 
estimated by the Administrator, Defense Minerals Exploration Administration, or his successor, and his 
estimate thereof shall be final and binding upon the Operator. 


(i) No obligation to produce.—Nothing in this contract is to be construed as imposing any obligation 
on the Operator or the Operator's successor in. interest to engage in any production operations. 


(j) Government not obligated to buy.—Nothing in this contract shall be construed as imposing any 
obligation on the Government to purchase any minerals mined or produced from the land. 


ARTICLE 8. Termination of the Government's obligations.—(a) If in the opinion of the Govern-
ment operations at any time have failed to achieve anticipated results that indicate the probability of 
making a worthwhile discovery, and in the opinion of the Government further operations are not justi-
fied, the Government may give the Operator written notice thereof, and thereupon the Government shall 
be free of all obligation to pay on account of units of work not then performed, and the Operator shall 
be free of all further obligation to prosecute the work other than such as may be necessary and incidental 
to winding up, reporting, and accounting. 


(b) If in the opinion of the Government the Operator is in any manner in default under the terms 
of the 'contract, the Government may give the Operator written notice of such default with a specification 
of reasonable time within which the default must be cured; and if the Operator fails to cure such default 
as required, thereupon the Government shall be relieved of all obligation to pay on account of units of 
work not performed when the notice was given, and the Operator shall be free of all obligation to prose-
cute the work other than such as may be necessary and incidental to winding up, reporting, and account-
ing. The remedy provided for the Government in this paragraph "(b)" is in addition to any other remedy 
provided in this contract, and in addition to any other remedy the law may provide for breach of contract. 


(c) The giving of any notice by the Government under the provisions of this Article 8 shall not 
affect the Government's rights as provided for in the contract with respect to a percentage royalty, and 
such rights shall be fully preserved. 


ARTICLE 9. Notices to be given by the Government may be delivered to the Operator, or may be 
sent by registered mail addressed to the Operator at his mailing address stated in this contract. If 
mailed, notices are deemed to have been delivered five days after the date of mailing. 


ARTICLE 10. Officials not to benefit.—No member of or delegate to Congress or resident commis-
sioner shall be admitted to any share or part of this contract or to any benefit that may arise therefrom; 
but this provision shall not be construed to extend to this contract if made with a corporation for its 
general benefit. 


ARTICLE 11. Changes and added provision$.-


16-70618-1
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Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


COI1BINED METALS REDUCTION COMPANY
(0peritor)


THE UNITED STATES OF AMERICA 


By
Administrator, Defense	 I 
Minerals Exploration 
Administration 


bi 
I, --------------------------------------------------------------------------------------------------------, certifythat I am te 


------------------------------------------------------------------secretary of the corporation named as Operator herein; 


that -------------\1i.Ke.Laey-------------------------------------------------------------who signed this contract on behalf of the 
Operator, was then-------VIce.Rresident-----------------------------------------of said corporation; that said contract 
was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within 
the scope of its corporate powers.


U. S. GOVERNMENT PRINTING
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT 
COMBINED METAL$ IEDUCTIQN. COMPANY


DOCKET NO0 DMEA-3629 


ANNEX I 


(1)	 Unpatented mining claims owned by the Operator. 


Claims Book Page 


Sage #2 J-1 k26 
Sage #3 J-1 14.27 
Pine #2 J-1 14.25 
Pine #3 J-1 11.2k 
Cedar.#2 J-]. 11.38 
Cedar #3 J-1 11.38 
Cedar #14. J-1 11.16 
Cedar #5 J-1 11.06 
Cedar Pract. J-i 14.35 


114.0 Seiby #2 H-i 
•	 Seiby #3 H-i 114.]. 


Cornish.#3 H-i 163 
Cornish #k H-i 163 
Cornish #5 H-i i6k 
Cornish #6 H-i 16k 
Snyder #3 H-i i6l 
Snyder H-I i6j. 
Dodo #1,. J-]. 14.07 
Dodo #2 j-1 11.23 
Eva #2 J-1 k06 


The above claims are all recorded in the 
records of Lincoln County, Nevada, in the Book 
and at the Page indicated.


(2) Patented claims held by Operator under lease. 


Louise (subleased claim) 	 Survey No. 3528 
Davidson	 Survey No. 3767 


-	 These claims are held under a lease dated 
May 1, 1951, from Prince Consolidated Mining 
Company, which includes a subleased claim under 
a lease-option agreement dated August 1, 1911.7, 







. 


and Prince 
rhe lease 
but is 
five -year 


between Calneva Mining Company 
Consolidated Mining Company. 
agreement expires May 1, 1956, 
renewable for three additional 
terms. 


(3) Unpatented claims held under lease. 


-	 Claims	 Book	 Page 


Ursula	 5	 23 
Black Jack	 P	 397 
Black Jack No. 1	 P	 397 
Black Prince	 P	 396 
Black. Prince No. 1 	 B-2	 277 


Black Prince No. 2	 B-2	 277 
Black Prince No. 3	 B-27	 277 


The Ursuaa. claim is held under the 
May 1, 1951, lease agreement, and the 
remaining listed claims are held under 
a lease and option dated August 22, 19k7, 
from Black Prince Mining Company for a 
term expiring August 22, 1967. 


All of the above mining claims are shown on 
the maps entitled Figures 1, 2, and 3.
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


CO1VIBINED METALS REDUCTION COMPANY 
DOCKET NO. DIVIEA-3629 


EXHIBIT 11A"


Description of the Work 


An aggregate of not to exceed ik,00o feet of rotary 
drilling shall be performed. The tentative locations of six 
drill holes are shown on the attached maps, Figures. 1, 2, and 
3. Hole No.3 shall be drilled first, and additional drill-
ing shall be performed as approved 	 in writing, by 
the Government. 


The location, inclination, direction, and extent 
of all work are subject to the approval of the Government. 


Fixed Unit Costs 


lk,00.O feet of rotary drilling 
$7.00 per foot	 $98,000.00 


50 assays @ $k.00 each 	 - 200.00. 


Estimated Total Cost of Project	 98,20o.Oo 


Government's share at 50%	 F9,lO0.O0
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'UITED STATES	 S . 
DEPARTMtNTOFTHEINTERIOa 


DEYNSEMINERAL& EXPLORATION ADMINISTRATION 


Memorandum'	 Dater April 23, 1958	 6O5 Evans Avenue 
Ráo Nevada 


To:.	 Operating Committee, DMEA, Interior Building 
Washington 25, D. C. 


From:	 E*ecutive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject::	 Operator's Monthly Progress Reports 	 Forms MF-104 
and MF-104A 


Attachód are two copies of each of the subject report (s) 
received frorn.the.Opeiator as listed below. These report(s) have beei 
audited 4passed to the Treasury for payment. 


Contract No.	 Operator	 Report Dated	 Period Covered 
DMEA-3629	 Combined Metals 
Idm-E 767	 Reduction Company	 2/17/58	 January, 1958 


VrLc 


r,*


	


"	 I, 
S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Ajach.	 ' 


: Regional Office, Region 11 
R. M. Smith 
File
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Form.MF-iO4CRev.) 	 -'	 UNITED STATE-	 Budget Bureau No, 42-R1036.5 


	


DEPARTMENT OF TH-I TIO4	 3 
DEFENSE MINERALS EXPLORATIOIr MINISTRATION•	 c== 


OPERATOR'S MONTHLY REPO AND.VOU'EH	 '' 


Month of	 , 1958	 Docket No DMEA	 act No 
Operator's Name	 eta1s	 erais 


Address 1?. ). Q1 1O i1t Lake Ctty, Utib	 I 


Contract Amount, $	 Government Participation	 %	 Amount, $ -	 9	 g. gp	 1. a 
FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 


Total	 Reported
Approved	 Approved Totals 


Monthly Total Previously Reported
Approved Totals


To Date 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling-----------------------------
Bulldozing....................... 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision-----------------------
Technical Services--------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber----------------------------
Explosives------------------------
Pipe---------------------------------
Track------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental----------------------------
Purchase--------------------------
Depreciation---------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneouìs: 


Repairs to Equipment---------
Sampling and Analysis--------
Payroll Taxes--------------------
Liability Insurance-------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


:!!!!!::!: 


:-'os-sofl-
 
i4.9ti?.00---b5k072OO 


I, certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been recived.	 3	 .., 
Date	 *py


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


• When a voucher is signed or receipted In the name of apmpany or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity ll which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
fal&'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.	 -


(Instructions on reverse)


, ioFc 
Signature ------


(Authorized Certifying Officer) 


Vou. NoEP7"-
(See other side)







____.	 ____ 
(Fos Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract NO. m '1in accordance with the terms of the contract. 


Title	 ngAne	 Date .br19..1958 
AL BY DMEA( EX'(CUTIVE OFFR OR ALTERNATE: 


Signature	 Title	 Date	 br.i9i958. 
8. tjcke


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a vOucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Dp not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion".	 - 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Forn M1-104 subniitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A)', however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under. item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







UNITS Tms
Dim MoNTE	 COSTS To Dim	 UNITS TO


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT CosTs ____________________ 


TO DATa
'lJnIta	 Unit Costs 


' 0 -------------


AUTBORIZZD BY 


Frm MF-104A 
(April 1962)'	 -


-	 UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE 1 


DEFENSE MINERALS EXPLORATiON Ai 


OPERATOR'S UNIT COST AND


Budget Bureau No. 42-R 1151.2 


ATIN 


RESSREPO,


IdE 767 
on ract No.------------
Iinera1s J4C Month of	 15!	 Docket No. DMEA 177 


Operator's Name -	 COIPfl' 


Address ? 0. 3OX 15O &t Lake city, titah - - - 


OPERATION	 Usiv	 COSTS THIS 


Drifting-----------------------------------
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn---------------------
Auger 


Stripping 
Trenching 
TestPit8---------
Roads and Trails.... 


TOTAL DISTRIBUTED Cowr&...... 


Operating Equipment Purchased...... 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL CosTs--------------------------. • J99O	 _7z.(............................................. 
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS 
complete to the jest of their knowledge and belief. 	 - 


L L 
Date	 Operate	 ., "	 LJ7 


Title 


—k. NOT&—TWo 18, U. S. Code (Crimea), erctlon 1001, makes Its criminal offense to makes wfllftilly 
1Iae statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.	 ----------


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


4	 .1







S .	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear, to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
mnth or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .
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S 
COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


P. 0. BOX 150 


SALT LAKE CITY 10, UTAH 


January 13, 1958 


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re:	 Docket No. DMEA 3629 
Combined Metals Reduction Co. 


Dear Mr. Ricker: West Extension Biock-Lead..Zinc 
Contract 1dm E767 - 


Attached are original axd four copies of MF-104 and 104-A statements 
for the months of January, 1958 and to date showing expenditures applied as 
follows:


Division of Expenditures 
Total	 Compaxy	 .DMEA 


Per contract approved 3-2-55 
Completion date extended by Amendment 
No. 8 to March 2, 1958 $98,200.00	 $49,100.00	 $49,100.00 


Total spent to 1-1-58 64,967.00	 32,483.50	 32,483.50 
Spent month of January, 1958 105.00	 52.50	 52.50 


Total spent to 1-5-. 58	
S


hO7 2,00	 32, 536,00	 32300 


Contract balance 1-5-58 $33,128.00	 $564.00	 $i6.56.00 


This :i.s final report. 


Also	 iciosed5 are: 


1.	 Narrative Report of Progress. 
2.	 Copies of Invoice. 


• 3,	 Sketch A-1712 Churn Drill Hole #4.


Very truly yours, 


4rto T 
Enc.	 Treasurer 
•OFB:rs 


cc - S. Ricker (4) 
E. H. Snyder 
Paul Gemmill 
R. G. Lee 
L.K. Requa 
H, E.. Swanson 
File 119-1-a 
M. Co. 















UL1LU.5S L'*,VUV.0	 !Oltfl 


24,00047 East 
Elevation: 5894.67 Feet 
Location: Bumnain No. 6 Clam 
Hole Started: ?y 20,	 1957 
Hole Ter'!tinatod:	 January 4, 1958 
Hole Size: 10 Inches 
Depth: l2950 Feet 
Driller: Fullerton 
e1per: praue 


0 


l)E 


s T,:	 S 
•	 1?ii	


R0 G. Lee 
I SALT LAKE PIOCHE CHTJRNDRILL HOLE N004	 -	


T	 R. G 0 Lee 
- --------	 DA Project No. 3629	 -


L	 "a 200' 


LOG C 


0- 108 Wash 
108- iSo Lavn 
150 - 195 Live 
195 - 3O Blue limestone and dolomit .. 
230 - 245 B1u	 ithestone .1 


245 - 275 Blue- ink limestone • 
275 - 315 J3lue ithestone l 
315 - 30 P1ue-r8y-pink 11iestofle 
330 - 365 B1u3-Litht Gray limostone 
365 - 410 Blue	 nd ; 12k lthestone 
110 - 460 Blue-LIght	 ray limestone 


20 B1U43 'nd some Pthk limestone,	 r;	 i'-. hard . 
- 600 Blue 1Imstone with seams of ccbite I 


- 610 Blue-Fink limestone I	 : 
.10 - 670 Blue limestune, medium hard .	 i	 i_I 
7Q - 740 Blue limestone, harder L.., 


- 795 White limestone, much calcite 
- 810 Gray limestone, hard


L
1 


10 - 860 Blue limestone, medium hard 
- 905 Blue to Gray limestone, hard L


L 


05- 915 F1ue-ink limeotone L L 


15 - 945 ray to White lIiertone, medium hard( White PrInoe	 '.t 1 


45 - 1003 WUte limentone( White Prince) 
..O3- l06 Porphyry stringers end limestone I


' i06- 1060 Blue limestone (Blue Frince) I	 ' . 
060- 1080 LIght Gray llrnestone( Prince) .	 I 
)E10- 1110 Dark Gray limestone (Prince) 
110- 1192 Dark Blue limestone (Prince) 
192 1l0 Shale, oxidized, fine grained,containe fine mice


______ 


(Pioche Shale) probable location, noar middle of' Floche 'rLa1e A. 
- "1-	 '	 .++r.	 ii


365 


t1c 


600 
3 10 


( 70 


74'.' 


735 
810 


860 


945 


1003 


}88 
1110 


1192 
I 3g 


this 
C. 
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\ .	 • c 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 Reno, Nevada 


DMEA Field Team 
Region U	 DateJan. 22, 1958 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C0 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Interim Inspection Report 


Attached are three copies of Interim Report on 


Docket No. DMEA..3.6Z9 


Contract No IdrnE 767 


Commodity._ Lead- Zinc	 _____ fS 
Operator__Combined Metals Reduction Cc 


Property__Gaselton.Black Prince Area 


By Glenn G. Gentry 


DatedJaii . 20, _1957


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region. II 


Attachments 


Copy to:	 R. M. Smith, USGS (w/copy of report) 
Finance Officer, Region II (w/copy of report) 
File







Increment Ozs /T 
feet_ Au, Ag. 


1100-1.120 Trace 0. 10 
1125-1:135 0.10 
1135-1:145 1 Trace 
1180-1190 u U 


.1.190-1195 U It


- -	 -4-


Pb.	 Zn. 


Trace 
U 


II 


tIE
	


Trace 
Ii 


JA 24: 1958 
S	 . 


INTERIM REPORT
January 2Q, 1958 


4N=v1EA-3629 (Lead-Zinc) 
Mals Reduction Company 


Cas:eltn-B]ad Prince Area. 
Wenco1n County, Nevada 


Contract No. Idm-E 767 


This project was viited on January 11, 1958 and 


a conference held with W. E.. Swanson, representing the 


Op erato:r.


Churn drill hole No. 4 was bottomed at 1.,:225 feet 


on January 4 and all drilling was discontinued by the Operator 


ôzr that date and drill rig removed from the property. 


From 1192.5 feet to 1225 feet, the drill encountered 


Pioche 'A shale and was bottomed in the shale. The CM bed 


and the quartzite were not found. 


Sampling:


The limestone-shale contact wa.s intersected at 1192,5 feet. On 







January 17, 1958, the Operator advise.d that they would submit 


a request for termination of the project due to lack of mineral-


ization and. the. withdrawal of further financial support from. their 


backer. 


Resume of drilling:
Depth 


Hole No Type feet Claim	 Results 


2 Rotary 555 Ursula.	 No mineralization 
3 1439 Louise 
4. 1315 Black Prince No.2	 " 


25 Chur-. drill 6.57 Cora. No. 20 


26	 . " 1300 B.uma.gain- No.. 81 
27 ' .1435 Cora No.14	 It 


2 54.0 Michigan	 Slight mine raliza-
tion	 505' -. 515' 


3 " 710 "	 No mineralization. 
4 ' 1225 Bumagain No.6 


lÀ-lB-iC Rotary 120 Michigan (abandoned) 
9296


Due to negligible mineralization, I recommend 


termination- of the project. 


.P.rogre S.s: 


Drilling approved	 14, 000 feet
Previously reported 8, 711 ft. 
Advance 9/2f57-l/4/58 585 ft. 	 9,296 " 


Not completed	 4, 704 


Financial: 


Expenditures approved 	 . $98., 200.00 
Expended as of Dec.31, 1957 	 .	 6.4,96.7.00 


Unexpended	 $33, 23. O0 


2. 







Contract period: 


Amendment No.8 extended the date for completion 


to- March 2, 1958. 


CDH No.4, Log, Cont'.d: 


Increment 
feet


410-460 B.luelight gray limestone. 
460-520 Blue and -some pink limestone, medium hard. 
520-600 Blue limestone with sTeams' of calcite. 
6Q0-6 10 Blu'e and pink lime stone. 
610-670 Blue limestone, medium hard. 
670 . 740 Blue limestone, harder. 
740-795 White limestone, much calcite. 
795-8.10 Gray limestone, hard. 
1O-860 Blue limestone, medium hard. 


86-0-905 ,Biue to gray limestone, hard. 
90591 5	 - Blue to pink limestone. 
915-945 Gray to white limestone, medium hard. 
945_10:03 White limestone (White Prince). 
1 003'-1 006 Pr.ophyry s.tringer.s and limestone 
1006-1 06O Blue lime stone	 Blue Prince). 
106.0 -.1 080 Light gray lime stone (Prince). 
1089-1110 Dark Gray limestone '(Prince). 
.1110-1192 tt	 U	 Li 


11 92-.1 225 Shale, oxidized, fine-grain-ed., 	 Contains 
fine mica .(Pioche shale) probably in. middle. 
of section of Pioche shale "A". 	 Bottom of 
hole.


try, 
Minin ngineer 


. 


3, 







Report Dated 


Jan. 13/'5.8


Period Covered 


Dec. 1957


	


•	 UNITED STATES 


	


•	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Me rn or andum	 Date: March 21, 1958	 1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


To:	 Operating ,Corr,rnittee, DMEA, Interior Building 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Operator's Monthly Progress Reports 	 Forms MF-104 
aiadMF.104A 


Attached are two copies of each of the subject report (s) 
received from the Operator as listed below. T1se report (a) have beet 
audited i4.passed to the Treasury for payment0 


Contract No.


Combined Metals Reduc.
Company 


DMEA- 3647
	


C A. Coppin	 Febr. 25, 1958
	


Febr, 1958 
Idm-E 838


¶	


d 


- 


-	 c...	 q. 
S. Ricker 
Executive Officer 
DME Field Team, Region II 


Aach. 


c Regional Office, Region 11. 


P.. M Smith 
File 


DMEA- 36 29 
Idm-E. 767


Operator







Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


1 lllllllll 


I	
' 


Form Mj04(R,)	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTE 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINI!ATIO 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT A V 


Month of	 ------------- , 195.	 Docket No. DMEA 
Operator's Name	 ----------------------





Address • O• 3OX 15O &1t Lake City, 4Tth 
Contract Amount, $	 Government Participation 50 %


tIget Bureau No. 42-R1036, 


UCHER.	 L! --
Contracildfli.13. 16? 


$490001.oc:._______ 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling-------------------------'. 
Bulldozing--------------------------
Crosscutting-------------------------
Drifting-------------------------


(2) Labor and Supervision:	 - 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives.......................... 
Pipe 
Track 


(4) Operating Equipment: 
RentaL------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes--------------
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


': ------


TOTALS--------------------------------


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been receivedL	 ' 
Date	 )*payee 


---- Title -----
• When a voucher is signed or receipted in the name of a coipany or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear.' For example: "John 
Doe ('ompany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
fai'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wLthIn Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and' proper for pay-
ment in the amount of: 


Signature ---------
,(Authorized Certifying Officer) 


Date	 You. No. fii'i	 0 
(See other side)







(Fo, Government vii only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No. *d*i.' 147 n accord.nce with the terms of th coiitract. 


Title	 Date	 195$ 
. 


AL BY DMEA	 TIVE OFFjR OR ALTERNATE: 


Signature ----------------------------------------Title i eCUUV	 C1! Date -.Tan.--i-5.-1958 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The TPonthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental" The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), howevr, are . xAot re- - 
quired to be supported by documei 'tation o.f.any kind. The-
Operator will submit his claim uhder item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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Fbrm MF-1O&
(April 1562)


X' 'J\ 
/	 //BudHetBureauNo.42.R1151.2 


,,	 ç	
\ \\ 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE IN RIÔR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADM1STRATION 


OPERATORS UNIT COST AND PRO1*SS REPOR)(J 


Month of	 - 195	 Dock t N DMEA J!	 äontract NQ. IditlUJ 76 
Operator's Name	 ea	 tec1ucton ?	 Mmerals 


Address	 150,Slt l4ke City, Utah--------------


AUm0RIZZD BY C0NTRACr 
OPERATION	 COSTS THIS UNITS THIS	


COSTS TO DATS	
UNrrsTo	 UNIT COSTS


'Units	 Unit Costs 


Drifting 
Crpsscutting ---------------------------
Raising.......-------------------------
Shafth-----------------------------------j_______ 
Winzes 
Drilling: Core............................. 


Churn..--------------------:i	 ---,7.O( 91O-------1OO /oa-- --
Auger 


Stripping--------------------------------------
Trenching 
TestPits 
Roads and Trail& ----------------------


--------------_______ 
TOTAL COSTS 


AUTRORIZZD BY 
TOTAL DISTRIBUTED Cosm-------------------------------------------------------------------------- CONTRACT 


Operating Equipment Purchased --------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs... 
New Buildings, Improvements, eto....... 


ToTAI CosTs--------------------------------------------------------64967.O(...............................................  


The undersigned company, and the' official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARgS. 


complete to the jest of their knowledge and belief. 
(Th 


JA 1L Date----------------------------Operator-------------------------------------------------------------------------


Per----	 .-.	 Tt10	 - 


.- NOTE.—Thle 18, U. S Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wulfally 
false statement or reorssentatlon to any deçariment or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction. 	 --------------------------





(Instructions on reverse) 


_________________________________ 	
--	 (For Government use only)







..	


.	


.,	
'.; 


INSTRUCTIONS	
•0 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to th OperatorS, since suchdistribution miht well overs)ate the cost for any one 
móith or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also t ,rue of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention. to any unusual circümsiances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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$4911Qo.oQ 


• 31,556.00 
927.50 


3Z483.50


$k91;J-QQ.0Q 


31,556.00 
927.50 


32,483.50 


$l ,616.50 


COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 
P. 0. BOX 150 


SALT LAKE CITY 10, UTAH 


January 13, 1958 


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re: Docket No. DMEA 3629 
Combined Metals Reductiàn Co. 
West Extension Block-Lead-Zinc 


Dear Mr. Ricker:
	


Contract 1dm E-767 


Attached are original and four copies of MF-104 and 104-A statements 
for the month of December, 1957 and to date showing expenditures applied as 
follows:


Division of Expenditures	 --
Total	 Compary	 DMEA 


Per contract approved 3-2-55 
Completion date extended by Amendment 
No. 8 to March 2, 1958	 $98,,200.0O 


Total spent to 12-1-57 	 63,112.00 
Spent month of December, 1957	 _O0 _________	 _________ 


Total spent to 1-1-58	 64967Q	 _________ _________ 


Contract balance 1-1-58	 $33 233.00	 _________	 _________ 


Also enclosed are: 


1, Narrative Report of Progress. 
2. Copies of Invoice. 
3. Sketch A-l7l2 Churn Drill Hole #4. 


Very truly yours, 


Enc. 
OFB:rs 


cc - S. Ricker (4) 
E. H. Snyder 
Paul Gemmill 
R. G. Lee 
L. K. Requa 
H. E. Swanson 
File 119-1-a 
M. Co.


Treasurer















NED METALS REDUC1]Or 
SALT LAKE CITY. UTAH 


RE.EPENCtu MADERY F. G0 - 


f1LP_LAW _PIfl(T!_TTNflRTTJ._HnTW_._4	 ThACEOBY_-


DMEA_Projeat_No _39	 CHECkEDBY_ 


r'-	 o' 
_________________________________________________________________________ 	 - - 


Coordinates; 14,000.03 N 
24,000.47 E	 - 


Flevation; 5894.67 
Location; Buinagain No. 6 Claim 
Hole started; 5-20-57 
Hole Finished; 
Hole Size; 
Depth 
Driller; Fullerton 
IIe1per Sprague


LOG OF HOLE 


0-108 Wash 
108 -150 Lava 
150-195 Lava 
195- 230 Blue limestone and dolo:ite 
230- 245 Blue limestone 
243-. 275	 1ue-4ink li:aeetone 
275- 315 iue 11metone 
315-. 330 Blue-Gray-;in.k limestone 
33O-35 Blue- Litht Gray 11iestone 
365- 410 ?fliite linestone 
41..- 460 Blue-Litht Gray 1iest: ne 
46i- 520 t 1ue and soiie pimk 1i"testone,nei1um hard 
520- 600 Flue 1im'stone 1th 'earns of calcite 
600.- 1O Blue And pink 1i	 tone 
610- 670 Blue limestone, me<iu hard 
&'/U- 740 Flue 1istone, harler 
740- 795 •nite limestone. tich øalcite 
795- 810 Grey limestone 1	 hard 
810- 80 Blue llruestcne, mediwn hard 
86.,- 905 Flue to	 rny 1 nestone, hard 
Yt.5- 915 lue to	 1nk li'ieetone 
915- 945 Gray to ihite limeatone,rnedium hard (White	 rinoeP 
945 - 1003 White liriestone ('Thite irinoe)


1003 - 1006 Porphyry st*1ngrs and limestone 	 *-,j -i.-•-
1006 - 1060 Bluo Urnestone ( Blue Prince) 	 H 4. 
1060 - 1080 Littn gray 1iaatone (Prince	 -y 


l030 - 1110 Dark gray limestone 	 (Prinie 
1110 - 1192 Dark blue limestone	 ( }riQc. 
1192 - 1210 Bhale,oxidized,flne 	 rn1ned, 


rH	 ,:'t1 :.	 I:	 i:1l	 cH


*	 _-/ I 


--:. 


.',:	 -Z'.' 


-.?,'O' 


0 • 


- (Q• 
' /, ' 


1" 
:1,


IC) 


.- : 
:-'


- 


- / '60' -/ ()s5?) 
—///() ' 
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UNITED STATES	 / 
DEPARTMENT OF HE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLOP4TION ADMINISTRATION 


M e in o r a n d u in	 Date: Jan. 27, 1958	 1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Operating Committee, DMEA, Interior Building --
Washingt.n 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:


	


	 Oprator's Monthly Progress Repø-rts	 Forms MF..l.04
and MF.104A 


Attached are t copies of each of the subject reprt (s) 
received from the Operator as listed below. Tbese report (s) have be 
audited	 passed to the Treasury for payment. 


CorØ'act No.	 Operator	 Rep,rt Dated	 Period Covered 


%/Idm_E 767 Combined Metals Reduc. 
DMEA-3629	 Company	 1/8/58.	 Nov. 1958 


•	 Idrn-E 1158 
DMEA-.4759 Tungsten Mt.Mining Co. 1/6/5k	 Dec. 1958 


Idm..E 1083 
DMEA-.4225 John H. Uhalde	 1/3 /5.8	 Dec • 1958 


.P4ch. 


.c: Reional Office, Region .0 
•R. .M, Smith 
File


. zticicer 
Executive Officer 
DMEA Field Team, RegionI







	


"ForMF-1o4tRv.)	 '	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERI 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINIST 


OPERATOR 5S MONTHLY REPORT AN 


	


Address	 • •	 lOjp Salt Lake Cit.i., utah	 \j 
Contract Amount, $9A!P0 •00 	 Government Participation:


.
Budget Bureau No. 42-R1036.5 


y 


gB 95W 
- --	 Contract 


L m-o4


Xdm'E 767 


100000---------- -


FOR OPERATOR'S USE	 ENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling 
Bulldozing---------------------------
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor----------------------------
Supervision--------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
- Timber----------------------------
Explosives---------------------------
Pipe---------------------------------
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repaira... 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 


:!'°::: :::iix::::::: ::::xiii:::------ ----------:'------


Approved Totals
To Date 


SSO-- 62524OG- ---3-UZO----------
1 ccrtiçy tlat thç ce bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify bee1çevd	 j	 nrnr'	 that this account is correct and proper for pay-


Date	 *payee	 ment in the amount of 


PTitIe 
'When a voucher is signed or receipted in the name' f a company or cnrporatlon, the name of the person writing 	 ganees S. llor011 the company or cnrporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 	 p .•ç Doe Company, per John Smith, Secretary;" or "Treasurer,' as the case may be. 	 Signature - -	 ......................... 


—*. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crhnes), sectIon 1001. makes It a criminal offense to make a willfully	 (Authorized Certifying Officer) 
faie statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wtthln its	 - 
jurisdiction.	 Date--------------------Vou. No. 


(Instructions on reverse) 	 (See other side)







-S.


	


. 	


S	
,S-____.,.,,_ 


(For Gov.mmnt uss only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under contract No.IlXfl	 accordance with the terms of the 'contract. 


----------Title j jg	 neer rave	 fl.195 
AL BY DMEA"xETivE OFFICZSEtR ALTERNATE: 


Signature --------Title ZXUiVefiCerDate iI.I95.e 
S. tc er


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104----Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of qperating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order'or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive, word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Form MF-1O4L	 I 
(April1962)


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE If 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION AD 


OPERATOR'S UNIT COST AND PR


Hi1 /4 Budget BureauNo.42-R1151.2 


J9; \. 
'9	 2lO 115 
RATION	 i 


bi iV. 
Month of	 195L	 Docket No. DMEA	 No. 
Operator's Name COabLtIdL Metal8 dUCttOfl Co.	 lamerais ead4inC 


Address .!•-I3ox1 — LIC-eOity---Utah-----------------


AUTEOBIZID BY CONTRACT 


OPERATION COSTS Pals I UNITS Pms I!	 I UNITS TO I UNIT COSTS _____ 
MoNin	 MONTH	 COSTS TO DATE	 DATa	 TO DATH ii Unit Costs 


Drifting 
Cros8cutting_. 
Raising.. ------------------------------
Shaft -----------------------------------
Winzes................................... 
Drilling: Core 


Chur&-----------------------. 	 ---------
Auger 


Stripping-------------------------------------
Trenching 
TestPits 
Roads and Trail&.._ 
----------------------,	 ,v	 TOTAL COSTS 


AUTHORIZZD BY 
TOTAL DISTRIBUTED Coam---------------------------CONTRAr? 


Operating Equipment Purohasei..----------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc............................ 


TOTAL Cosrs-------------------------------589.00---------------------631L2.o0 -----------------------------------------------------------------------


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and RJJMARKS. 


complete to the Jest of their knowledge and belief. 	 -----------------------------------------------------------


flp:


	


L	 I	 L 
Date JLV--------- :2 Operator---------------------------------------------------------------------------------------


Titlo


-' NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wmfhlly 
false statement or representation to any department or agc ncy of the United States as to any matter wIthin 
its jurisdiction.	 -	 ---------_-----------


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







INSTRUCTIONS 


P-epnrdiea of Form MP-1O4A--OperaSor'a Unit cost arid Pogress Iieport.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by tb Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical infosination necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been Outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular prolect. it will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
inent Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operat9r, since such 4istribition might 'eU overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


JO preparing Form MF-104A, It will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a' number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on. the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This inforn*tion is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


S
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.	 . 
COMBINED METALS REDUCTION CDMPANY 


P. 0. BOX ISO 


SALT LAKE CITY 10, UTAH 


January 8, 1958 


Mr. S. Bicker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re: Docket No. OMEA 3629 
Combined Metals Reduction Co. 
West Extension Block-Léad-.Zinc 
Contract 1dm E.-767 


Dear Mr. Bicker: 


Attached are original and four copies of MF-104 and 104-A statements 
for the month of November, 1957 and to date showing expenditures applied as 
follows:


Division of Expenditures 


Per contract approved 3-2-55 
Completion date extended by Amendment 
No. 8 to March 2, 1958 


Total spent to 11-1-57 
Spent month of November, 1957 


Total spent 'to 12.-l-57 


Contract balance l2.-l57 


Also enclosed are: 


Total Company DMEA 


$98,200.00 $49,100.00 $49400.00 


62,524.00 31,262.00 31,262.00 
588.00 294.00 294.00 


63,112.00 31,556.00 3l556fO0 


$35,088.00 $l7,544.O0. $17,54400


1. Narrative Report of Progress. 
2. Copies of Invoice. 
3. Sketch A-l7l2 Churn Drill Hole #4. 


Very truly yours, 


0. F. Burton 
Treasurer Enc. 


OFB:rs 


cc - S. Bicker (4) 
E. H. Snyder 
Paul Gemnill 
R. G. Lee 
L. K. Requa 
H. E. Swanson 
File 119-1-a 
M. Co.
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INCES	 I


METALS REDUCTION Co. SALT LAKE CITY. UTAH J'ufl__i. 3.957 '9-


MAoEv P. G. L. 


1 TRACED BY 


CHECKED BY______________________ 


1" P00' SCALE- - - 


Coordinateo; 14,000.03 N
24,000.47 E 


Elevation; 594.67 
Location; Bwaiin	 Mo. 6 CiQirn 
Hole	 tartod; 5-20-7 --;.	 L	 - -c 
Hole Finished; S 5 


fob	 size; 
Depth; - - 
Driller; Fullorton z	 - 
Ie1per; Sprague - /	 /


- / 9 
-	 : 0 


LOG OF HOLE --. -•-	 ----	 + - -z 4--' 
t	 L	 t:j	 r	 1: -	 7•_ç 


0- 108 Wab -: 
108 -150 Lava i	


. 
150-. 195 Lava ' -4 I 0 
115- 230 Blue li,stone and do1oito I 
230-. 245 flue 1inctone 
24[-. 275 3lue.Pina liiiestone LL -	 () 2?-	 l5 1ue lir1tone 
315- 33C	 3lu-f,r-pjnk iim.tone 1 
330-'5	 3lue-	 Gray 11restne H 
365-P 41C Thito ii	 tone - f,. 
4l- 460 Blue-Litht Grey 1iietne


, 
.	 - 


4. 520 !1ue an	 soe pink. 11estoae, 	 ciui bard 
50- G00 ¶1u	 li:toni with	 eama of	 a13ite ; - 740' 
6CC- 610 B1w'	 pink 1iwtone '- - 
310- 6? P1Uc 1imoMton, med1u 	 bard ;	 . - 8/0 
'/0- 740 flue 11.astone, hardor


_
'	 ' 8G0' 


740- ?9 rjt	 ii estone,	 iuOh o&lcite
- 


79i- 310 Gray	 1ieu tone,	 bard --810- 860 Biuo	 liinestcne, iiediurn hard 94-5' 
860- 905 Plue to	 rny limeatone, hard 
905- 915 1uo to pink linestone 
91- 945 Gray to white limestone,medium hard


.c) 







Monthly	 Totals Previossly 
Total	 Reported


Totals To Date	 Approved 
Monthly Total


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported 	 To Date 


i,33?.O61,18i.00 


-	 ' 


ForniMF-1O4(R,v.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No 2-R1036.5 


/	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 [ 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


OPERATOR 5S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 , 1957	 Docket No. DMEA 1b29	 ContrjNcd4u.767' 
Operator's Name	 uciin	 Minera1L Leai inc 


Address	 Lox15O$aaktah ---------------
Contract Amount, $8OO.-	 Government Participation: 5Ø S %	 Amount. s.49. 100.00 \ - 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVENMENT.Sl 
ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling-----------------------------
Bulldozing-----------------------.. --
Crosscutting 
Drifting.............................. 


(2) Labor and Suervision: 
Labor 
Supervision 
Tech nical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe 
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental------------------------------ - 
Purchase-----------------------------
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repair& 
(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance----- - --


(8) Contingencies (specify):


-TOTAL&.----------------------------------6-i 	 ----224	 ---------
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify been eceived c	 7	 LJ[?	 that this account is correct and proper for pay-


Date	 a *payee	 ment in the amount of 


Per	 -Title	 2 
'Wheit a voucher is signed or receipted in the name ofempany or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as. the capaclty Id which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-' NOTE.—TItIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wilhin its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Sgnature 
- .	 (Authorized Certifying Officer) 


Date	 You NoiF41Ct/t'1 
(See other side)







(For Govsrnmsnt vs. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No.Idfll.Z 267n accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Idg E1n.*I' Datet NOV. 1., 19? 


APPROVAI/Y DMEA EXCUT(VE OPFICERd ALTERNATE: 


Signature	 -------------------- Title 	 Date	 J.Zi 195?


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104----Operator's Monthly. Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—Al1 the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation, 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such"documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not Support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or acertified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented.. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







•	 . 
PcmMF-lO4A	 Budge(àureau No t42_l*?1151 2 


(April 1962)


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 I 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 195!	 Do kt No. DMEA	 Contract o. 
Operator's Name -	 F1BdUCtOD	 Mmerals 


Address !' '	 Salt Lake City Vtah 


OPERATION	 UNIT	 Coats This Ume This	 Unrs TO 
II MONTh I Mom 1 COSTO TO D4TE I DATE


AVTUORIZED BY CONTRACT 
UNiT Cosis ____________________ 


TO DATE
'Units	 Unit Costs 


I
Crosscutting._--------------------------


Winzes---------------------------------
Drilling:	 I:jiI:iiiiiiii	 zi w 


Drifting.................................. 


Raising.... ................................. 


roc izi zz zzzii 
Shaft ....................................... 


---------------


Stripping


TestPits


Auger............................. 
------------------------------------


Roads and Trai1&	 -----------


TOTAL	 COSTS 
AUYDOIUZLD BY 
CONTRACT 


Trenching.................................... 


-----------------------------


Initial Rehabilitation and Repairs 


TOTAL DISTRIBUTED Cosm--------------------------------------------------------


New Buildings, Improvements, etc 


Operating Equipment Purchased..-----------------------------------------------------------


TOTAL CosTs----------------------------1L7.O.(----------------------62,S24.Oo..
The undersigned company, and the"official executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS 
complete to the j)est of their knowledge and belief. 	 - 


iOV I 91957 Date	 Operator 


—* NOTE.—TItle 18, IL S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willibily 
false statement or representation to any deperiment or agc ncy of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 


LI 







•..	
. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New' Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call atteition to any unusual circums&ances, causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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CO*31ED METS REDUCTION Co.•	 une 
MADE 


F.	 ALP LM Tfl	 flTLL w)r	 Tcto ______________ 


DMEA_Project_No _3629__- Ccx sv_._-


l"-200' 
_____________________________________________________________________ SCALE—


LA £1712 


R$IrERENC*$


Coordinates; 14,000.03 N 
24,000.47 E 


Elevation; 5894.6? 
Location; Buxnagain No. 6 Cletim 
Hole Started; 5-20-57 
Hole Finished; 
Hole ize; 
1)epth. 
Driller; FUllerton 
Helper; &prague


I)G OF HOLE 


0- 108 Wash 
108 -150 lava 
150.- 195 Lava 
195- 230 alue ithea tone and dolomite 
230- '45 1ue line stone 
245.- 2?	 lue-Fin limestone 
2?- 31	 1u 1ims tone 
315- 33C Blu Gray-rink 3. is tone 
330.- 5 Biu- irh t Gray limestcne 
365.- 41C 'Thit iimntone 
41c 460 1ue-.itht Gray 1ietne 
46L . 520 ]tue zid some pi} ii st,ne,-ndth bard 
520.- 60C 31uc liitmstone with see o ct].ite 
600- 610 l3lue tnñ pink 11mstone 
610..- 6'?C B1u 11m&stone, medium hard 
670- 740 ]3lua 1igatone, hrthr 
740- 795 hite 1istone, iuch calcite 
79b- 810 Gray li riestone, bard 
810- 860 Blue limestone, nediuu hard 


- C)' 


V	 '	 1-


j	
- 


H, '
- -r.O 


-245 


I	 r	 -3i5: 
H


—410' 


-5 ao 
L _oQ* 


I	 -1c) 
,:,' 


H 31	 -74Q 
r	 •


- 
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. 
COMBINED' METALS REDUCTION CDMPANY 


P. 0. BOX 150 


SALT LAKE CITY 10, UTAH 


November 19, 1957 


-.


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Dear Mr. Ricker;


Re: Docket No, DMEA 3629 
Combined Metals Reduction Co. 
West Extension Block-Lead-Zinc 
Contract Idni-E-767 


Attached are original and four copies of MF-104 and 104-A statements 
for the month of October, 1957 and to date showing expenditures applied as 
follows:


Division of pditures
Total	 Company	 DMEA 


Per contract approved 3-2-55 
Completion date extended by Amendment 
No. 8 to March 2, 1958 


Total spent to 11-1-57 
Spent month of October, ' 1957 


Total spent to 11-1-57 


Contract balance 11-1-57 


Also enclosed are:


$98 !,200000 $j10O.0O $49 l0O.00 


$61,187.00 $30,593.50 $30,593,50 
j , 337 .Q	 668.50	 668.50 


	


62,524.00 31,262.O0	 31,262,OO 


$35,676.00 $0 $j7,8,38.o0 


1. Narrative Report of Progress. 
2, Copies of Invoice, 
3, Sketch A-17l2 Churn Drill Hole #4. 


Very truly yours, 


0. F, Burton 
Treasurer Enc. 


OFB:rs 


cc- S. Rjcker (4) 
E 0 H. Snyder 
Paul Geninill 
R,G.Lee 
L. K. Requa 
H, E. Swanson 
File 119-1-a 
M. Co.







7./1 Ej 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Memorandum	 Date: Nov. 19, 1957	 1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


To:	 Operating Cornniittee, DMEA, Interior. , building _-
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Operator's Monthly Progress Reports - Forms MF-104 
and MF-104A 


Attached are two copies of eachof the subject 'report (s) 
received horn the Operator as listed below. These report (s) have beet 
audited &passed to the Treasury for payment. 


Contract No.	 Operator	 Rport Dated	 Period Covered 
DMEA..3629 Combined Metals	 10/ 17'/57'	 Sept. 1957' 
Id±n-E 767 


DMEA-4.186. M.A.S.chutz, Peter 
Idm-E983 .Saracco', &A.C.McLean	 1114/57	 Sept.&Oct. 1957 


DMEA..4425 John H. Uhalde	 11/12/57	 Oct., 1957 
Idm-E 1083 


Aach. 


ee: Regional .Offic-e, Region U 
M. Smith 


File


j	 LQJ ui: 


___ LL 


•===== 
S. RickerL, 
Executive Officer 
DMEA Field Team,. Region II
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Totals Previously 
Reported


Totals To Date	 Approved 
Monthly Total 


Monthly 
Pnt.al


	


1,7JO.00	
::!:'!!:: :: : 


	


--
	


.jjjjj:jriz 


/\\--' 


Forzu MF-104 (Rev.)	
'	 UNITED STATES	 ,	 - -	 "	 DEPARTMENT OF THE rNTEI:IctR •' '?


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINIS-TR'ATIQN. . - 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT ANIVb( 


Operator's Name	
'1 


Address	 '! LnLt	 VtzA 
Contract Amount, $ 	 Government Participation:


No. 42-R1036.5 


i :j	 'N<' 
ç/Zdse 767 
Miner1s............................... 


Amount, sO0 
FOR OPERATOR'S USE


	
FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling............................... 
Bulldozing---------------------------
Crosscutting------------------------
I)rifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives 
Pipe 
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repaira. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify): 


•	 TOTALS-----------------------------


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported	 - To Date 


L-ce1rtif-y that-theabove bill is correct and just nd that payment therefor has not 
beciv	 ' J 3(j * 
Date --------------------Payee ................ 


--Tit.le 
Wheii a voucher Is signed or receipted in tie name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ca_pacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—4" NOTE.—TItIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It. criminal offense to make a willfully 
faI,e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


Date	 You NoF 
(See other side)







- S. 
(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNfENT 'REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of rn7y knowledge and belief the oontractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract NoIdXfl,LE762 in accordance with the terms of the contract. 


Signa
	 Title	 gEnge Date 


AL BY DMEA/ExuTIvE OFFII OR ALTERNATE: 


Signature	 Title	 Date NOV i2..i957 
S. zUcker


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104--Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well asadvances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-1O4—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—Al1 the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left cOrner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-..200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations.- Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase Of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reporteci 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs.	 - 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred .under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not , re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Lreau No. 42-R1151.2 
-I', '/ 


ON	 '0flI


X4tn.'$ 767 Contract 
Mmerals 


JrnMp io	 - 
(April 1962)


UNITED STATE 
DEPARTMENT OF 


DEFENSE MINERALS EXPCOXtiON ADMINIS 


OPERATOR'S UNIT. COST ND PROG 


Sc tcmbcr	 7	 '- 1• 


Address	 --------- 4442cah-
'LJ


AuTHORizED nY CONTRACT 
Coers Puts UNiTS Puts	 UNITS TO Utnr CosTs _______ _____________ NIT	 MONTE	 MONTE	 TO ATE	 DATE	 TO DATa


l3nfts	 Unit Costs 


Drifting-----------------------------------
CrQsscutting ------------------- ---------
Ráising 
ShaftS-------------------------------------
Winzes---------------------------------/-------------/ 


	


Drilling:	
I!IIii	 j750-	 250	 Ii!3i!!I'°°---	 IIII!99iIIIIIIiIIIIIIIIIIIIIIIIIIiIiiiiIIIi 


Auger 
Stripping 
Trenching 
TestPits 
Roads and Trail&_


TOTAL COSTS 
AUTRORIZRD BY 


TOTAL DISTRIBUTED Cowrs--------------------------------------------------------------------------CONTRACT 


Operating Equipment Purchased-----------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-------
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAl_Cosus________________________________________________________61151.OU ______________________________ 


The undersigned company, and the"official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARBB 


	


complete to the ,est of their knowledge and belief. 	 - ---------- ______________________________________________________ 


7 g57	 COiUID tbTL%LS 
Date------------------------Operator------------------


	


Per	
Treasurer	 - 


-k NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wIIHbfly -----------------------------------------------------------
false statement or representation to any departhient or sgc ncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse 


(For Government use only) 


OPERATION


LI







S
	


. 


INSTRUCTIONS 


Peparo2ion of Form MF-104A—Operator'8 Unit Cost o,id Progress Report.—Applicable - 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more importan'. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It. will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which arc not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the'Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-l04A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This informAtion is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costa.
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CorOJED METALS REDUCTION co.• 
SALT LAKE CITY. UTAH 


SALT LAWP PTh( CURNflP1TL WflLP Z - 


DMK,& Proj.at No 362 


Tune 7. 195? 
MADEY_P. G.L. 
TRACIO IV 


CHECKtD IV 


1"- 200' 
BcAL	 - 


L 


Coordinates; 14,000.03 N 
24,000.4? E 


Elevation; 5894.6? 
Location; Buxugain No. 6 Claim 
Hole Started; 5-20-5? 
Hole Piniahed; 
Hole Elas; 
Depth, 
Driller; Fullerton 
Helper; Sprague


IG OF OL 


0 106 Wash 
108 l50 Lava 
150- 195 Lava 
l95. 230 Blue ithea tone and dolomite 
230'. 445 Blue liteatone 
245... 275 Blue-Pink limes tone 
275- 315 Blue limestone 
315- 330 Blue-Gray-Pink litnestone 
330-365 Blue- Light Gray limestone 
365.. 410 hite limestone 
41w- 460 Bluu-Litbt Gray limestone 
460.. 520 Blue exu some piak limestone,iedium hard 
520.. 600 Blue limestone with seams or calcite 
600.. 510 Blue and pink limestone 
610.. 670 Blue liateetone, medium hard


- i;_- _/95 


_3() '-


4 


c ir -a. 75 
:• tr 


r '1 • -3 • 3 0 
r
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. 
COMBINED METALS REDUCTION CD. 


INTER-OFFICE CORRESPONDENCE 


Subject PROGRESS REPORT Exploration Drilling for month of September 1957. 


Date	 October 10, 1957 


To	 Paul Geninill, General Manager 


Prom Reginald G. Lee 


Dear Paul: 


Exploration Drilling under Project No.. 3629 on the Salt Lake Pioche 
property, Churn Drill Hole No. 4, advanced from 420.0 feet to 670.0 feet, 
a total of 250,0 feet for the month. 


Considerable difficulty was experienced in losing water in the hole. 
Drilling mud and fiber was used to advantage, but retarded the drilling 
advance, 


The formation drilled through from 420 feet to 670 feet was all 
limestone, medium hard and fronr blue to white gray in color. 


A considerable amount of calcite was noted in the drill cuttings 
at points where loss of water was at a inaximu. 


Very truly yours 


Lee







:.	 .	 S 
INVOICE 


COMBINED 14MALS REDUCTION COMPANY
Pioche, Nevada 
October 1, 1957 


TO:
EXPLORATION DRILLING 
D.K.E.A.Pràject No. 3629 
Contract No. IdimE 767 


Exploration drilling under DNEA Project No. 3629 during the month 
of September 1957. 


250.0 feet of Churn Drilling @ $7.00	 $ 1,750.00 


Total for month of September 1957 	 1,750.00 


•	 39 


Certified True Co :
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COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of 1605 Evans Avenue 
Executive Officer Reno, Nevada 


DMEA Field Team 
Region II Date	 Oct. 14, 1957 


Me m o r a n d urn 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash,, D, C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Interim Inspection Report 


3 
Attached are £ou-r' copies of Interim Report on 


Docket No. DMEA..3629 


Contract No,Idm'..E 767 


Commodity	 Lead.Zinc 


Operator Combined Ms 


Property , caseltQ	 gkPine 


By G.G. Gentry, USBM 


Dated	
K.$tager, iiIiEf0Pb


S. Ricker 
• Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. M, Smith, USGS (w/ copy of report) 
Finance Officer, Region II (w/copy of report) 
File
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CT 1 


INTERIM REPORT


	


	
) 


October 3, 195 


Docket No, DMEA-3629 (Lead.Zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton'-'Black Prince Area 
Pioche, Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm.E. 767 


Accompanied by H K Stager, geologist, U. S. 


eologica1 Survey, this. project was visited on September 25, 


1957.


O August, 2.6., .195 7, the Operato.r requested a 


further extension, of time for completion of 	 No.. 4 from 


31 months from date of contract, as approve.d by Amendment 


No. 7, to 34. months from date of contract. 


The Washington office advise.d by telegram on 


September 27, 1957 that. extension of completion time would 


be granted.


On or about August 26, the. Operator was success. 


ful in removing the lost string of drilling tools. and resumed 


drilling progress. 


The drill hole, on September 25, had reached a 


depth of 4O: feet.







.	 . 


Two men are operating the drill rig eight hours 


per day and six days per week. The present bottom of the 


drill hole has entered a fractured limestone formation which 


requires additional water. Progress has varied from 15 feet 


to 20 feet per shift. 


Churn Drill Hole No. 4 was drilled through quartz... 


ite.wash alluvium to 108 feet; through volcanic flow rocks to 


195 feet; and then through finemgrained, blue.'.gray...to".'white 


lime stone to about 6.40 feet. This is probably the Lyndon lime.. 


stone of Middle Cambrian age. The Lyndon limestone is about 


400 feet thick in the Pioche district and unless faulting has 


caused a thickening of the section in the area of the drill hole 


the top of the Pioche Shale shOuld be cut ,at about 650 feet. If 


a. normal sequence of Pioche Shale is present the CM bed should 


be cut at a depth of about 1, 250 feet and the hole should bottom 


in 'D' t shale at about 1, 300 feet. 


Churn Drill Hole No. 26, drilled about 3, 500 feet 


east of CDH No.4 cut .a similar aequence of rocks. to a depth of 


6.00. feet where the Pioche Shale was intersected. The unmin'-. 


eralized G.M bd was intersected from. .1, 150 to 1, 190 feet and 


the hole bottomed in "D' s shale at 1, 300 feet, 


2







•	 . 


Progress:


Drilling approved 14, 000 feet 
Previously reported. 	 8, 491 feet 
Advance 71 2 2 .i'9/2.5f57	 220


8,711 


Not completed	 . 5, 289 feet 


Financial:


Expenditire s approved $98., 200 00 
Expended as of June 30, 1957 59, 437.00 


Unexpended $38, 763.00


Contract period: 


Contract to. be extended for a period of 34 months 


from. date of contrac.t would then expire on January 2, 1958,. 


Glenn. G. Gentry, 
U.S.. Bur. of Mines, Engineer 


H.. K.. Stager 
U.S.. Geological Survey, Geologist. 
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 Reno, Neyada 


DMEA Field Team 
Region II	 Date August 9, 1957 


Me m o r a n d u m 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash 0 , D, C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim 


Docket No. DMEA-36.29	 D 


	


ECV	 :. ______ 
Contract No 0 Idm-E 767	 -----


Commodity Lead- Zinc
L_t Li42Q' 


Operator	 Combined Metals Reductiob Co. I	 L=J r:iIi. 
Property Case1ton-BlickPrince A 


By Glenn G. Gentry, Mining Engineer 


Dated


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments	 ' 


Copy to: R. M 0 Smith, USGS (w/copy of report) 
Finance Officer, Region II (w/ copy of report) 
File
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DME 
CVD AUG ii '1 


INTERIM REPORT' 


Docket No. DMEA- 3629 Lead-Zinc) 
Combined Metals : Reduction Company 
Caselton-Black Prince Area 
Pioche, Lincoln County, Nevada 
Contract. No. Idm-E 767 


Accompanied by R. G.,Lee, repres 


this project was visited on' July 24, 1957. 


Amendment No 7', dated July 22, 1957, extends the time 


f.or completion of the work from 28 months from the date of contract 


to 31 months from date of contract. Therefore, the expiration date is. 


October 2, 1957'. 


Churn drill hole No.. 4, located on the Bumagain No.6. 


claim at Coordinates 14, 000 North and 24, 003.47 East, was started 


on May 20, 1957 and had reached a depth of 420 feet on June 29. The 


drilling bit and string of tools became wedged in, the lime stpne at the 


420-foot depth and all efforts to remove them failed. 


The drill log submitted by the Ope:rator follows: 


0 ft. to 108. ft.: 
108'ft.to 195 ft.: 
195 ft. to 230 ft.: 
23O ft. t ,	 245 ft.: 
245 ft. .to' 275 ft.: 
275 ft..to 315 ft.: 
315 ft. to 330 ft.: 
330 ft. to 365 ft.: 
365 ft. to 410 ft.:


Wash (alluvium) 
Lava 
Blue limestone and dolomite. 
Blue lime stone 
Blue--pink limestone 
Blue lirnestone 
Blue -gray-pink lime stone 
Blue-light gray limestone 
White limestone 







-	
-	 .	 . 


If it is necessary to abandon:. CDH No. 4, the Operator is 


considering requesting .approval for the drilling of another hole in the 


adjacent area. However, no formal request has as yet been received. 


Payment for 270 feet of CD,H No. .4 was made on July 25, 1 9 5 7. There-


fore, the first 270 feet of any new drill hole should be completed at the 


Qperator t s expense and the remainder of CDH No.4. (15.0 ft.) should. 


not be charged to the Government. 


Progress:


Drilling approved 
Previously reported 8, 071 ft. 
CDH. No.4	 420 ft. 


Not. completed 


Financial:


Expenditures approved 
Expended as of June 30, 1957 


Unexpended


,14, 000 feet 


8, 491 " - 


5,509 


$9.8, 200.00 
-59,437•._00 


$38., 763. 00 


/ GlennG. e ry 
Mining Engineer 


Ends: Maps
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ITEMS OF COSTS 


(1) Independent1
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe 
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental................................ 
Purchase............................ 
Depreciation....................... 


(5) Initial Rehabilitation and Repair& 
(6) New Bldgs., Improvements, et&.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis.......... 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance---------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


Monthly Totals Previously 
Total Reported


r


/mMF-104(Rev.) ' - - -
	


UNITED STATES 


/,	 UEPARTMENT OF THE INTERIOR 


/	 '	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


/	 OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER'


Budget Bureau No. 42-R1036.5 


ilL .1 


Month of	 195? -' Docket No. DMEA	 Contract No *b 76? 
Operator's Name	 -'	 Minerals 


Address	 P (41t j!Xi3 X4!I$ Ut * 
Contract Amount, $)	 X)	 Government Participation	 %	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


------- --------------


-------	 --------------
p-.'	 'r 


----


I certify that the above bill is correct 'and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify r1	
9S7	 I'B]	 (	 i	


correct and proper for pay-


----
'When a voucher is signed or receipted in the name otatapa!jy or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the cpacIty in whicn he signs, must appear. For example: John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-.*' NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
fal'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


Totals To Date Approved 
Monthly Total


Approved Totals 
Previously Reported


Approved Totals 
To Date


Qloy	 -l.	 lrdcr 
Signature	 brJJ1crt;:S2c's-----------------


(Authorized Certifying Officer) 


You. No.	 2?!L4 -V 
(See other side) 







2--	 ' 
_______e________ _______ 


(For Government vie only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract NI&Li7.. in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Date 7I1$1S7 
ny DMEA EXUTW OFFICER OR MERNATE 


Signature	 Title **C&V*..LlC*r Date 


MONTHLY REPORT OF. OPERATOR, 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104 A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract undor Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for . the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
mênt expenditures, that is, rental, purchase.and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprécia-
tion'. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc.; which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll ta'xes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not sépport his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. • N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not tO be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthl 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", an 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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/'= 
/•.	 UNITED STATES 
/	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month N
	


c$etNDMEA 


Address --	 z	 '	 4t7 flr4


Budget Bureau No. 42-R 1151.2 


j4i 76? 


OPERATION UNIT	 Coavs TaIs UNITS Tais	 Co TO DATE	 UNIrs TO 
MONTH	 MoNTH	 DATE


Auraoazzzo BY CONTRACT 
UNIT COSTS	 - 


TO DATE
'Cnits	 Unit Costs 


Drifting 
Crosscutting 
Raising__ 
Shafts 


Drilling: "2 
j---------------Winzes------------------------------------


Auger 


Trenching 
Test Pits 


Stripping--------------------------------------- ______________ 


TOTAL	 COSTS 
Aurnonizan BT 
CONTRACT 


Roads and Tra..._...----------------


TOTAL DISTRIBUTED Cowrs----------------------------------------------------------------------------


Operating Equipment PurchaaecL.---------------------------------------------------------------------------


New Buildings, Improvements, etc 
Initial Rehabilitation and Repairs ---------------------------------------------------------------------------


TOTAl Cosm
,i37L,00. 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its
REMARKS. behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 


complete to the Jest of their knowledge and belief.


Date	 Operator - 


PeA---/ •lo 


—). NOTE.—Tltle 18. U. S. Code (Crimes). section 1001, makes it a cibnlnal offense to make a willfUlly 
false statement or representation to any depsrtment or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)$


-	 j 
, 







•	 . • 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by thç Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to he 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-- 104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF–l04A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


'In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases,'on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstancescausing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 S 
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A- 1712	 U	 •MBINED METALS REDUCTION 


	


__________________	 SALT LAKE CITY. UTAH	 •	 ''	 _i_ 


	


_____________	 Pioche, Nevada	 ii MAO1Y_________ 


	


__________________	 SALT_LAKE_PIOCHE_CHURN_DRILL_HOLE_NC,_4	 ____ 
Rtr*rNcE.	 ii 


	


_______________-	 DMEA Project No, 3629	 .YLQ. Loe - 


I i
SCAL(	 1- 200' 


Coordinatee: 14,000.03-N 24,003.47-E 
levation: 5894.67 
Location: Bungain 6 Claini 
Hole Startod: 5_20_Sr/ 


Hole Finished: 
Size ot Hole: 
Depth: 
Driller: Fullerton 
Helper: Sprague 


LOG	 OF'	 HOLR 


0 — 108 Wash0 (alluvium) 
108 - 150 Lava 
150 — 195 Lava. 
195 — 230 Blue limestone and dolomite. 
230 — 245 Blue limestone. 
245 — 275 Blue — rink 1irneetone 
275 — 315 Blue limestone. 
315 — 330 Blue — Gray — Pink 1imetone.
330 — 365 Blue — Light gray limestone. 
365 — 410 Thite limestone.


-fo8 


;r /-z	 :- - 1.: 
= r - 







ACflOI! ( XNfE
CF 1NAL FIELIIJ FA!_r 


Date	 (13 
Rfrred 


10 
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L	 ControL Mai1 arid iL1ca 


7 ,	 oo 
ota ortt in port gading 
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3 0 


kind take appmpriate ation 


Action taken by Div1i 


Robrt
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 Reno, Nevada 


DMEA Field Team 
Region II	 Date June 14, 1957 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg 0 , Wash 0 , D 0 C. 


From:	 Executive Officer, LMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Interim Inspection Rport 


Attached are four copies of 


Docket No0 DMEA-3629 	 V©jIJf4 17 i97i 


Contract NO D I Idzn-E767 


Commodity Lead-Zinc 


Operator Corn med Metals Reduct on Co an 


Property
Lincoln ¶ounty, Neva 


By	 H.K.Stager 


Dated	 June 11, 1957


Le4jrj 
S Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments - 


Copy to: R0 M 0 Smith, USGS (w/ copy of report) 
Finance Officer, Region II (w/ copy of report) 
File







.	 S 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
GEOLOGICAL SURVEY 


Mineral Deposits Branch 
4 HOMEWOOD PLACE


MENLO IARK, CALIFORNIA


c4I1
IN REPLY REFER TO: 


June 11, 195.7 


INTERIM REPORT 


DIA Field Team, Region II 


H. K. Stager, geoloist, U. S. Ge 


DMEA .- 3629 (lead-zinc) 
Combined Metals Reduction Comp 
,C.aselton .-B.la.ck Prince area 
Pioche, Lincoln County, Nevada 
Contract Idm-E767 


An inte.rim inspection of the pr.ojec 


OFAL FILE 
logical	 JMJA 


c VE )JUr 17 '15' 


.-----. Ly__ 


t. _


To: 


From: 


Sub.j ect:


June 5., l95Tby H. K. Stager, U. S. Geologi 


accompanied by Messrs. R. G. Lee and 0. E. Schrader, 


representing the operator. 


Churn drill hole No . 4, on the Bumagain No. 6 claim 


at coordinates 14,000.03N - 2',003.47E, in the Salt Lake-Pioche 


mines area was started. on May 20, 1957. A. two-man drill crew 


is: operating on a 12 hour-per-day shift, 6. .days per week, in an 


effort to complete. the hole in as short a time as possible. 


Drilling has averaged 15 to 20 feet per day and the hole was 203 


feet deep at the end of the shif1 on June 5 • The ten-inch diameter 


hole. has not required casing t. date and drilling conditions have. 


been good. The hole passed fzom a quartzlte .-wash overburden to 







S	 S 


volcanic .flow rocks at 108. feat and into a fault zone of bre.cciated 


v'olcanic.s and limestone at 185 feet. The drill was still in the 


fault zone at 203 'feet, Drilling is slower in. the fault zone and 


only 8 feet was drilled during the 12 .-hour shift of June 5, 


About three months.' time. will be nece s.s.ary to. complete 


the hole to the estimate.d total depth of 1, 000 to 1,300 feet. The 


time allotted for completion of the contract is 28. months and will 


expir.e on July 2., 195.7. An e4tension of time will be' required 


and, will be reque s.ted by the operator, It is: recomrnende.d that 


the request for additional time be granted. 


Progress: 


Drilling approved.	 14, 000 .feet. 
Previously reported 	 $, 0. 71 feet 
Advance. of CD.H No. 4 	 203. feet 


Total:	 S, 274 feet 
Not completed	 5., 726 feet 


Financial: 


Expenditures approve.d	 $98, 200.00 
Expended as of May 20, 19'57 	 5.6, 497,00 
Unexpended	 $41,703.00 


Contr.ct period: 


Amendment No. 6, dated Mar.ch 20, 1957, extended 


the expiration date. to' July 2,, 1957, 


Unexpended time: 1 nonth. 


2







54,497.00 


• H	 ____________ 
Form MF-104 (Rev.)	 ,	 UNITED STATES	 Bud 365 


•	
VEPARTMENT OF THE INTERIOR	 2 U DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 I 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of J7-----------195? 	 Docket No. DMEA .i	 Contract No 
Operator's Name	 ----------- ;, ' Minerals ------


Address 
Contract Amount, $ 98,000,	 Government Participation	 %	 Amount, $ 49,0000 


FOR OPERATOR'S, USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


Monthly	 Totals Previously 	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Total	 Reported	 Monthly Total :'.Previously Reported


App'royed Totals
To Date 


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting------------------------
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor---------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies:
Timber--------------------------------------------------
Explosives----------------------------------------------------- - :7_ 
Track


(4) jii1iiiiiiiiiiiIiI 111u1111 zz 
Depreciation,------------------------------


(5) InitialRehabilitationandRepair&---- -----
(6) New Bldgs., Improvements, etc---
(7) Miscellaneous:, 


Repairs to EqUipment--------------
Sampling and Analysis:-----
Payroll Taxes-----------------------------
Liability Insuranëe 


(8) Contingencies (specify): 


________________ ________________________________________________ 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
correct and proper for pay-


---Title ------------------------------


'Wheii a voucher Is signed or receipted In (he name or a company or corporation, the na'me of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe_Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be.	 Signature _________-	 I	 (Authorized Certifying Officer) —a.. NOTE.—Titie 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
fal&e statement or representation to any department or agency of the United States as'to any matter wllhin its -	 c' U 195	 . jurisdiction.	 Date-------------------Vou. No.-''--------- C 


(Instructions on reverse)	 (See other side)







-S 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration 'Adminstration project under ContractINo.SiX*r1oJin accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title iflLZ*$**t Date 


APPROVAL BY tMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature ------------------'r5:: 	 Title	 Date -----	 •1---------





MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and docation and assays 
of samples taken, as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report Of Operator sh6iild be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not-later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract undor Form MF-200; 'and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. •Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The! amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installatiohs, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not 'be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technial services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's coinpensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability instrance and 
workmen's compensation which are paid by t1e operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as. a payroll deduction is to b included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by t$e Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of quipment 
purchases whose individual costs exceed $5O.00. In these 
cases the. 'original or a certified copy of the purchae order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher.' N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus, supported. .	 - 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, re not re-
quired to be 'supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the ' Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







rn Mr-104A	 AI' 
(Apr11 1952)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau No. 42-R 1151.2 


Month of	 195?..	 Docket No. DMEA . j29	 Contract No. -E'..76 


Operator's Name	 idtikJtiQXL..CO..--------------------------- Minerals 
Address	 JiatJak 


CosTs Tms I UNITS Tuis V OPERATION	 MONTH	 MONTH II Cours TO D&Tz	


I 
UNITS ,o I UNiv CosTs 


DATH I TO DATH


AUTEOBIZID BY CONTRACT 


'Units	 I	 Unit Costs 


Drifting------------------------------
•Crosscutting 
Raising._ 
Shafts--------------------------------
Winze2 
Drilling: Core...................... 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching---------------------------
Test Pits 
Roads and 


TOTAL DISTRIBUTED C


111111 1111111111 LIIIIIIIIII IIIIIIIIIIIIIZIIII 	 IIIIIIIII 
Fftt 1,05QO0 150.0 


OSTS 
AUTHORIZID BY 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc--------------------------------------------------------------------------


ToTAI Cosrs----------------------------- ,O5O.00-------------------57,547,QI 


The undersigned company, and theofficial executing this crtification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and RMARzs. 


complete to the.est of their knowledge and belief. 	 -- --------------------------------------------------------------------


Date ..Jy..14,397----- - Operator Q	 C'IckNJX. .................................................................... 


Per7 1	 ---Titlo------------------------


-. NOTE.—TItIe 18, U. 9. Code (Crimes), sectIon 1001, makes Ita crimInal offense to make a wlflfilly 
files statement or representation to any depariment or agcncy of the United States s to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instrutions on reverse) 


(For Government uso ) 7 


A







.


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevi, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed , by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date" 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 -
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___A - /7A/	 ______	 -j-7 -	 OMB,INED METALS REDUCTIOI' O. 
REFERENCCS_ _	 MADE EY(rna'e /- - 


a//Lafreche	 _____	 __ ____ 


--	 D// Nole Loc	 - CHECKED	 ___ 
Z7/tIE4 o/ct No. '' 	 SCAL	


" 400' 


/ /// _______	 // 


____________ -
	 6 25 - - - ___________ - - 


__	


___ 


0


/ 


:O


V 


/	
r 


/.


I.	 -. 


H 
L2000N' _____________________ ___________ _______________ 


_______	
Wide Aae	 ______	 ___







A 1712	 I	 1BIND METALS REDUCTlON).	 Jfl 7,	 5? 


	


__________________	 9ALT LAKE CITY. UTAH 


	


_____________	 Pioche, Nevada	 ii MADE . _Sohrder RtrZRtMc,.	 II 


	


__________________	 DM!A Project No. 3629	 CHECKED.YRJk.. Lee 


	


__________________- 	
SALT LAKE PIOCH! CHURi DRILL HOLF NO. 4 	 TRACCO.Y______________ 


____________________ ________________________________________________ 	 ____ 1" - 200' 
______________________________ _________________________________________________________________________ 	


ICALt	 __________	 - 


Coordinates: 14,000.03-N 24,003.47-1 
1!3.evtion: 5894.67 
Location: Bu.ngain 6 Claim 
H018 Started: 5-20-57 
Hole Finished: 
Size o Hole: 
Depth: 
Driller: Fullerton 
Helper: Sprague


LOG OF H0L 


0 - 108 Wash0 (alluvium) 
108 - 150 Lava0


:.	
/
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 Reno, Nevada 


DMEA Field Team 
Region II	 Date April 30. 1957 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash,, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket o0DMEA-3629 


ContracNo, Idm-E 767	 RCC


Lead-Zinc 


Property Caselton-Black Prince Are 


By	 Glenn G. Gentry,	 ining Engineer 


Dated	 April 25, 1957


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. M. Smith, USS (w/copy of report) 
Finance Officer, Region II (w/copy of report) 
File
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INTERIM REPORT


April 25, 1957 


Docket No. DMEA-3629 (Lad-Zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton-Black Prince Are. 
Pioche, Lincoln.County, Nvada 
Contract No. Idm-E 767 


Accompanied byj Messrs.. R. G. Lee and 0. E. Schrader, 


representing the Operator, Lthis project was.visited on..April 16., 1957. 


Churn drilling oE CDH No. 3, discontinued on. January 18, 


1957, was resumed onMarclh 12th and completed .at the depth of 


710 feet onMarch 28th. Th drill hole wa.s not successful in finding 


lead- zinc mineralization. 


During the drillii 


feet of 5.-inch casing in.CDH


ig operations, the Operator installed 595 


3 and after completion .of the drill hole 


this casing wa.s removed. 


The project has been inactive since March .28th. Addi-


tional drilling will be held in abeyance until the Operator submits a 


revis.ed plan. for the location.of CDH No.4 .and ..a further review of 


the project is completed by t]ie joint Field Team.
OFliCâIL F8U CO 


r	 . 
CVc WY 2 1957 


Resume of CDH No.3: 


Coordinates:	 13950.6 N - 22666.0 E. 
Elevation:	 5966.4 
Location:	 Michigan Claim - Survey No. 376 
Hole started:	 11-27-56. 
Hole finished:	 3-28-57 
Size of hole:	 7 inches. 
Depth:	 710 feet







..	 \	 . 


of Hole: 


o	 ft. - 65 ft. Wash,	 light	 ed to dark red lava 
65 - 90 Wash 
90 - 500 U Lava 
500 510 Fault 
510 U _ 555 Lava 
555l - 605	 '' Lava 
605 " - 620 Intermixed laya and gray shale 
620 " - 690 Gray shale.	 very fine mica 
690	 - 710	 " Quartzite.	 Contact between shale and quartzite is 


a fault contact\.	 Attitude of fault is unknown to date. 
710	 " Bottom of hole\.


Progre s's: 


Drilling approved 


Previously reported	 7, 981 ft. 
Advance of CDH No. 3	 90 Vi 


Total	 8,07l 


Not cop-ipieted 


Financiali 


Expenditures approved 
Expended as of March31, 1957 


Unexpended


14, 000 feet 


8,071 U 


5,929 " 


$98, 200.00 
56, 497. 00 


$41,703.00 


Contract period: 


Amendment No. 6., dated March 20, 1957 'extends the expiration 
date to July 2, 1957. 


Unexpended time:	 2 months 







oO 


Lod L Sjo1aii 
Signature


(Authorized Certifying Officer) 


Date --------------------Vou. No.51	 .10 
(See other side)


e of the person writing 
For example: "Iohn 


se to make a willfully 
any matter wIthin Its


I 
For f142)(/Re)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No 42 R1036 5 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR
DEFENSE MINERJLS EXPLORATION ADMINISTRATION 


/ OPERATOR'S MOI1THLY REPORT AND VOUCHER 


Month of ----------------19 	 Dojket o. DMEA -	 Contract No. 
Oerator's Name	 '	 4d1tfl	 Minerals 


Address /	 Z)	 Le'f 
Contract Amount,	 Govenment Participation	 %	 Amount, 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals 


Total	 lb
Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


Monthly Total Previously Reported 	 To Date 
Totals To Date 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 


Bulldozing-----------------------------------------------
Crosscutting---------------------------------------------
Drifting-------------------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor----------------------------------------------------
Supervision----------------------------------------------
Technical Services-------------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber---------------------------------------------------
Explosives-----------------------------------------------
Pipe-------------------------------------------------------
Track----------------------------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-----------------------------------
Purchase--------------------------------
Depreciation---------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs----
(6) New Bldgs., Improvements, etc-- ----


(7) Miscellaneous: 
Repairs to Equipment---------------
Sampling and Ana1ysis.---------
Payroll Taxes--------------------------
Liability Insurance-------------------[ 


(8) Contingencies (specify): 


::ii:ii:::::i:::::::: 
I certify that the above bill is correct and just nd tha payment 


5)19$i *Payee


Title 
'Wheisa voucher Is signed or receipted h('the name ola company or ccsrporstlon, the nan 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he slgns,must appear. 
Doe Company, per Jorn Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-'* NOTE.—TItIe 18,, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offer 
falMe statement or representation to any department or agency of the United States as tc 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


:::::::t::i:i::::::: 	 i:::i:::::i::::::!	 fEtii: 
:::


T 


therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
_	 that this account is correct and proper for pay--	 ment in the amount of: 







S	 s 
(For Government vu only) 


CEñTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No. 	 accordance with the terms of the contract. 


	


---- - Titl	 Date 4fl9L2 
APPR6VAL BY DMEA .xuivE OFFIR ALTERNATE: 


Signature	 Title	 Date 


MONTHLY. REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


• The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form . MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) ayd (6). 


Under Item (3) include the of material and supplies 
used in. the project other than..iiIat used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the thr types of operating equip-
ment expenditures, that is, rentalpurchase and depreciation. 
The expenditures made for rentinequipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion'. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for' reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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- AuTK0E 


	


UN!	 IS	 COSTS TO DATE	 UNITS TO	 UNIT Cosm 


	


131 	 _______ _______ 'UnIts 


IIIIOIII II1IIiIIIIIIIIIIIZIIII 


IZED BY CONTRACT 


Unit Costs 


Budget Bureau No. 42-R1151.2 Form MF-104A 
(Arll196Z *


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 1951	 Docket No. DMEA 6$
	


Contract No. 
Operator's Name -	 &tGI*	 tCI] *.	 Minerals-------


Address


OPERATION UNIT
COSTS Pals 


Crosscutting--------------------------------
Raising 
Shafts 


Drifting------------------------------------


Drilling: Core 
Wines----------------------------------------


Auger 
Churn--------------------------


Stripping 
Trenching 
Test Pits
Roads and Trail&.... 


TOTAL DISTRIBUTED Cos!ra... ---------------------


Operating Equipment PurchasecL... 
Initial Rehabilitation and Repairs.. 
New Buildings, Improvements, etc----------------------------


	


TOTAL_COSTS -----------------------------------------------a 	 _________________________________________ 


The undersigned company, and theofficial executing' this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the ,best of their knowledge and belief. 


Date----	 Operato1 


p7 L zlo	 UP 


—k NOTE.—TItIa 18. U. S. Code (Crimes). section 1001. makes It a 4minai offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 
I


Government use only)


,


Aurnnaizzi By 
CONTRACT 







•	 INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit cost and Progress Report.—Appli cable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more importanf. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
report.edfor a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF–l04A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attenticn to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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-u--.--	 Schr'ader 
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- -- -. - _____--	 ___________- CNtCKtOBY 
R. G. Lee 


____________________ ________ ______-_________	 _______ _______	
1' 200' 


Coordintee: 13950,6-N 22666.0-
lovation: 5966.4 


Location: Michigan claim - Survr No. 3769 
Hole started: 11-27-56 
Hole Finished: 3-28-57 


	


Size of Hole: 7 incheS	 - 
Depth: 710 ft.	 ?J-7F3 Ej:-; - 
Driller': Fullerton 
Helper: Sprague


LOG	 OF 0L 


0 - 65 WaAh.	 Liht red. to &rk red 1iva.t 
65 - 90 Wash0 
90 - 500 la-va. 


500 - 510 Fault. 
510 - 555 Lava0	 c / / 
55 - (;05 Liva8 


605 - 620 Inter:dxed 1nv	 nd xy Btale. 
620 - 690 cry	 Very fine 
690 - 910 wirtzit.	 ontact between g!l	 an 


qurrt;ite U a fault contae,	 •ttitude 
of t'ult Is '	 •tu. 


710 Bottom of hol.


- 







I	 .
u/UNITED STATES


DEPART{ENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERA 'S EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 S 	 Reno, Nevada 


DMEA Field Team 
Region II	 Date March 26, 1957 


Me rn o r a n d urn 


To:	 Operating C mmittee, DMEA, Interior Bldg., Wash 0 , D. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Interim Insection Report 	 - 


I	 S 


Attached ae four copies of Interim R port on 


Dock/et No. DM-3629	 951 


•	 Contract No.Idm-E 767	 _	 cb • I. . _ CommodityLead-Zinc	 uo


Operator_CombinedMetalsReducti. 


Property_Caselton-Black_Prince_Ar_a 	 _____ 


By Glenn G. Gentryl 


Dated March 25, 157


S0 Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R0 M 0 Smith, USGS (w/copy of report) 
Finance Officer, Region II (w/copy of report) 
File







.	 /	 • 


INTERIM REPORT


March 25, 1957 


Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduc4n Company 
Caselton-Black Prince Area 
Pioche, Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E 767 


Accompanied by Mr. 0. E. Schrader, 


the Operator, this area. was visited on March 8, 1 


The Operator was engaged in installin 


casing in Churn Eill Hole No.3 which had previo'u 


drilled to a depth of 620 feet. For the above reasc 


n.o drilling progress to / report. 


FL QOI iA 


p57. 


f1v-=i-	 h 


iiiiiTi
The Operator plans on extending CDH No.3 to the 


quartzite formation and then to hold further drilling in abey-


ance fOr a review of t1ie project if the CM beds or mineralization 


are not definitely encuntered. 


Amendm nt No. 6., dated March 20, 1957, extending 


the time for completon to 28 months from the date of the con-


tract, has been rece.ved and forwarded to the Applicant for sig-


natire


The inte/rim report dated February 15, 1957 incor-


rectly stated the noth coordinate for DCH No.2 as 14, 319.4 


feet. The correct doordinate is 13, 581.8 north and was so lo-


cated on the map a1tached to the interim report. 


/nG.øthnfter. 
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•	 DEPARTM: 
DEFENSE MINERALS 


Office f 
Executive Officer 


DMEA Field Team 
Region II 


M emo randum


ED STATES 
OF THE INTERIOR 
?LORATION ADMINISTRATION 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Date Fébr. 19, 1957 


To: 


From: 


Subj ect:


Operating Commi/tee DMEA, Inteior Bldg., Wash., 


Executive Officer 


Interim Incpectio 


Attached are fo 


Docket Nc. 


Cortract N 


Corxrnioditr 


Operaar Conbi 


Property	 as elton-Black Prince Area 


I DMEA Field Teem, l'eip 


1 Report 


copies of Interim Repi 


DMEA-36.Z9


FL 
DMA 


R©DFE	 21 1951 
OTALS j CO 


/ 
Idm-E 767 


S


(Lead-Zinc)--


tied Metals Reductioa j_jj


By Glenn G. Gentr 


Dated	 Febr. 15, 1957


F..3r1. 


E:eit1T C)ficer 
DMEA )Yi'id I fesm Region II 


Attachments 


Copyto: R. M. Smith, U3GS (w/copyof report) 
Finance Officeri, Region II (w/copy oi report) 
File	 I







540.0' 14,319.4N 
2. 2, 6.78. 9 E. 


620.Ott 13,950.6.N	 'I Drilling to 
_______ 22,666.OE	 be continued. 
1, 280.0" 
6, 701.	 " Total drilling appr'd 14, 000 ft. 
7,981 Less	 completed 7,98.1 


Not completed 6, 019 ft.


Churn 2	 10-17-56 11-2O-56. 


3	 11-27-56 


Total 
Drilling previously repor 
Total drilled 


.
' 


V!fp2i1957 
INTERTh'1 RE	 I NTAL I


1957 


Docket No. DMEA-3629 (Lead-inc) 
Combined Metals Reduction Cor1pany 	 I 
Caselton-]3lack Prince Area	 I	 I Pioche-Lincoln County, Nevad 
Contract Idm-E 76.7 


Accompanied by Mr.	 G. Lee, representing the Opera-


tor, this. area was visited on F bruary 8, 1957. 


Churn, drilling in drill hole No. 3 was temporarily discon-


tinuedn January 18, 1957bec use of weather conditions, necess.ary 


repairs on the equipment, and raiting for delivery of fiveinch cas-


ing. The Operator expects to esume drilling in this drill hole on 


or about February 15, 1957. 


Re sume of drilling: 
D.ate Date 


Type No.	 Started Corrtpleted Depth	 Coordinates	 Claim	 Statu.s 
13, 575.0 N 


Rotary la	 9-22-56. 9-23-56. 40. 0 ft. 22, 710. 0 E. Michigan completed 
lb	 9-24-56 .9-24-56 20.0	 13,410.ON	 It 


2,2, 635. OE 


ic	 9-24-56	 9-2!-56	 60.0 " 13,420.ON	 'I 


22,66O.0E 







.
	


S 


DrillLog, CD.. H No.3


0.0	 ft. to 6.5.0 
65.0	 ft. to 90.0 
90.0	 " to 500.0 


500.0	 ' to 51.0.0 
510.0	 " to 6.05.0 
605.0	 " to 620.0


	


ft.	 Wash 
I,


Lava 
Fault 
Lava 


	


It	 Intermixed lava and gray ) Bottom of 
shale	 ) drill hole on 


Febr. 8., 1957 


The Operator plans. on extending this drill hole to the C M 


beds and the Quartzite which .he onsiders may be intersected within 


the next 250 feet. A small ámO nt of mineralization was encountered 


in. C D H No. 2 from 505 feet tè 515 feet below the collar. •The an-


aly.ses of the samples reportec 


'505 ft. - 510 ft. 
510 ' - 515 


Resume:


by the Operator are as follows: 


Ozs./T Percent 
Aa	 Ag. Pi.	 Zn	 Cu. 
0.01	 0.29 0.5	 T'r.	 Tr. 
0.01	 0.29 0.5	 Tr.	 T'r.


A total of 1, 280 feet o drilling has now been completed on 


the Michigan. Claim and only slight indications of lead-zinc mineral-


ization have been found, If the .ocation of the C M bed is' not defin. 


itely proven. upon completion of CD'H No'. 3, it is recommended that 


drilling, of CDH No.4 be' held ir abeyance pending a decision rela-


tive to the following: 


(1) A re.study of the g ology in thi.s area. 


(2 Consideration, of t rmination of the project. 


2. 







Financial: 


Expenditures approve : 	 $98,200.00 
Expended as of 1/31/5	 55,867.00 


Unexpended	 $42, 333.00 


Contract Period: 


Under Amendment No.5, dated October 31, 1956., the 


Contract expires on. March 2, 1957. Therefore, an extension of 


time will be necessary to complete CDH No.3 and/or to permit 


further geological study prior to the location of GDH No.4. 


GlennU. G.entry, 
Mining Engineer 


. 


Ends: Michigan Claim Map.
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Form MF-1O4(Rev5	 UN1TED STATES	 Bureau No. 42-R1036.5 


DEPARTMT OF THE INTERIOR: 
DEFENSE MINERALS\EXPLORATION ADM INISTRATION 	 / 


OPERATOR'S MONTIILY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 , 195	 Docketo. DEA ---- 	 Contract No,	 767 
Operator's Name	 t* OdUcktifl\cO,	 Minerals 


Address	 DCX 150, 3at	 ca, ut 
Contract Amount, $ 	 Government\Participation 	 %	 Amount, $ 49.0 


FOR OPERATOR'S\USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


Monthly	 Totals Previously	 \ Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals S	 Total	 Reported	
\	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independent


	


	 . \ Contracts: 
Short Form	 /1 Bulldozing----------------------------------------------


Crosscutting----------------------------------
Drifting------------------------------------------------


(2) Labor and Supervision:	 - 
Labor-----------------------------------------
Supervision 


-	 Technical Services 
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


•	 Timber 
Explosives---------------------------------------------
Pipe----------------------------------
Track 


(4) Operating Equipment:	 - 
Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) InitialRehabilitationandRepairs-----------
(6) New Bldgs., Improvements, etc---
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment---------------------------------------------------- ---
Sampling and Analysis------------------------------------------------------
PayroilTaxes--------------------------------------------------------------------
Liability Insurance 


(8) 0ntingee5 (specify): ----------------------S 


4.Gc 5 3 J3 5W$7. ______________________ _____________________________________________________ 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to uthority vested in me, I certify 


:	 9"? *Payee	 -	
correct and proper for pay-


---5-----'C,-
-	 . 'name of the person writgig, ,-


pear. For example: "3ohn 
'cc'" 


offense to make a wlllful(y' 
as to any matter within its	 i 


Wheii a voucher is signed or receipted In th' name of a company or cnrporatioi(i 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, mustai 
Doe ('ompany, per John Smith, Secretary, " or "Treasurer," as the case may be. - 


—*. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes ii a criminal 
fab'e statement or representation to any department or agency of the United States 
urisdiction.


(Instructions on reverse)	 -


ture ----------:
(Autlorized Certifying Officer) 


\Vou. NOr---
(See other side)







-	 ',, ---------.--	


,: 


(Fo' Government vii only) 


CERTIFICATION BY GoVERNMENT REPREsENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract NO *dm	 accordance with the terms of the contract. 


Title	 Date 
/ UZI*fl 


AP7VAL BY DMEAVE^fiUTIVE	 OR ALTERNATE: 


Signature


	


	 Title	 Date 2/1415? 
. Uckwr


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) 'of an exploration project is 


required 'to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures, and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104 A—Operator 's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location -and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparatior of Form MF-104—Operator 's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 192), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 


'work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase -of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures1 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported",' and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.


O %ig







Pbrm MF-1o4A-
(Ap411952) .,


U ITED STATES
DEPARTMF1NT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERAl S EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau No. 42-R 1151.2 


Month of :'	 191	 Dockt No., DMEA 
Operator's Name	 9bC {tt	 *!**1Y 


Address	 ,U.	 l53 31t Z4 (ft 


Cos'r Tars	 UNITSjIS	 C0BTR To D&TR	 UNITS TO 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shaft----------------------------------------------j--------, 
Winzes-------------------------------. 
Drilling: Core-------------------------------------------. -- . 	 . --	 -- --


Churn	 Ø*t 455.0) 65 Q I	 79.O 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pit& 
Roads and Trail&.... -----------------------------------------------------------------------------------------------------


TOTAL' Dxsvaiau'ran CoSTS------ II-----------------I-------I-------II 


OPERATION..


Contract No. 
Minerals--------


AUTEORIZZD BY CONTRACT 
UNIT Cosvs	 - 


TO DATE	


'Units	 Unit Costs 


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purohased ------------------S


 Initial Rehabilitation and Repairs------------------I
 New Buildings, Improvements, etc 


TOTAl_Cosm	 ___________________________________ 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in tL s report is correct and REMARKS 


complete to the j,est of their knowledge and belief.	 ---------------------------------------------------------------------------


Date ..I! b	 Operator	 k"! 


---------.	 '	 ---------------------------


NOTE.—Tltle 18. U. S. Code (Crimes), section 1001. makes it a cTbnnaI offense to make a wfllftlly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.	 .	 . 


(Iistructions on reverse) 


r Goveament use only)







. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose. of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Bqildings, Improve-
ments, etc." The reason for no.t distributing theseitems on a monthlybasisis doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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')n
	 Decbr ..L, , 


Poche, Nevath
	


Schrader -. 
____	 ________	 SALT LAKE PIOOHE CHURN DRILL HOLE NO 3	


TPIAZD S y_ -- - -- - - 


_________	 1FA Project No. 3629	 — - - C.KCuo	 C. Lee 


	


l-20	 -- - 


-o 


cZI77 


LOG 0? HOLE 


0- 65 Wash. Light red to dark red lava.i'-
65- 90 Wash0 
90-500 Liya.


500 - 510 Fault, 
510 - 555 Lava,	 ,1 // 
555 - 605 Lav 
605 - 620 Intermixed lava and gray shale. ..'- '.- . -' 


I	 .	 .-	 '-	 __	 ¼' 


'-	 _j_ao 
-	 -5-10 


.1 
I	


1


- 


Coordinates: 13950,6-N 22686.O_r 
Elevation: 5966.4 
Location: Michigan claim - Survey No. 3?69 
Hole Started: 11-27-56 
Hole Finished: 
Size of Hole: 7 inohes 
Depth: 
Driller: Fullerton 
Helper: Sprague







11a___.0o -- - /574


r----.R	 IT	 11111111 


DMA.------:-------


F1-)(Rev.)	 UNITE) STATES	 Budget Bureau N • 42-R 1036.5 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EX LORATION ADMINISTRATION


-L) .	 Dz 
OPERATOR'S MONTHL ( REPORT AND VOUCHER 


Month of	 nibe---------------, 1956	 Doóket I o. DMEA	 29	 Contract No. -767 -
Operator's Name	 Cobtne.d. Mti1ø- R 21 ttj%%	 Minerals	 LeadZinc 


Address	 0. 1C 35O S3Jt Ltko C t 
Contract Amount, $ 9B,Q)G.OQ	 Governme t Participation 50 %	 Amount, $ 49,000.00 


FOR OPERATOR'S USE 	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


Mouthly	 Totals Previousl	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


	


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) IndependentijContracts: 
Short Form 


Drilling.............................. 
Bulldozing........................... 
Crosscutting 
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision......................... 
Technical Services................ 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives.......................... 
Pipe.................................. 
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation........................ 


(5) Initial Rehabilitation and Repaire 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment............ 
Sampling and Analysis.......... 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance................ 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS...............................


1111111 IIIrIII:IIIIIIIiIII 1.1 
I4L65j)0
	 ii-


I certify that the above bill is correct and just nd that paynent therefor has not 
been received. 
Date J3Z. 174 5? *payee((Jfl11j) PJJ 


• Pe2-7'---f-	 ,	 - -


When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capaclty In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—.---*. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal ffense to make a willfully 
fai&'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


-	 (lEnstructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


sL2. 2-----


Signature --------------------------------- •-
(Authorized Certifying Officer) 


Date --------------------Vou. 
(See other side)







______.'


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration	 project under Contract No. I ,16L accordance with the terms of the contract. 


Signat
	 Title Mining.Engineer Date ..i1z2At -----------


AL BY DMEA EçriVE OFFICER O%AiFERNATE: 


Signature -----------TT 	 ------------------------- TitleExeCutiveOfficer Date i/Z2/51 
S. Ricker


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive' Officer. This report Con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-1 04A—Operator 's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to.be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken , as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. - 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF--104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the -applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract undor Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will' be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of' labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3).	 . 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If. the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
"an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. 'N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported.. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Form MF-1)4A
(April1952)


Budget Bureau No. 42-R 1151.2 


o


DEPARTMEf 
DEFENSE MINERALS 


OPERATOR'S UNIT C


D STATES 
OF THE INTERIOR 
'LORATION ADMINISTRATION 


T AND PROGRESS . REPORT 


Contract No. Xdm.eE767 


Minerals 


Month of :P	 hc)Z, 1956..	 Docket o. DMEA .3429 
Operator's Name -	 bined. Met1s.. R duth,n Co. 


Address - P.0k BOX 1.5O, &4t Wc9 C Lty4 UtaI - 


AUTBOBIZID BY CONTRACT 


OPERATION
COSTS Tars


COSTS TO DIvE USTO UTTS


'Units Unit Costs 


. ---
- 


Raising
. - - ___________ 


]


Drifting------------------------------------


ChuriL 3464D 49S.O - 55,4tZ.00


-----


7916.G- ? -' --------


Winzes-------------------------------------


---- --


.. -------------


-----------------


liii	 1111111 


Crosscutting.._-----------------------------


Auger--------------------------


zii 1111 11111111 IizzIzII4' 


Stripping----------------------------------


Drilling: Core-----------------------------


Roads and Trail&...._--------------------


TOTAL	 COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT TOTAL DISTRIBUTED CosTs-----------------------


New Buildings, Improvements, etc 


Operating Equipment Purchased..-------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs..-----------------------


TOTAL COSTS------------------------------ 55.,4i.24-...:- -- - ------------------------- --------------------3.4651X - ---------------


The undersigned company, and the'official executing this certification on its
REMARKS behalf, hereby certify that the information contained in this rei ott is correct and 


complete to the jest of their knowledge and belief. -----------------------------------------------------------------------


Date	 n71957	 Operatort	 tAL- E'C)LCC 


.17'''e _-Title-----------------------Traasuper.


------------------------------------------------------------------


- NOTE.—Tltle 18. U. S. Code (Crimes). section 1001, makes lta criminal oi4nse tomakea wlflfhfly 
false statement or representation to any depariment or agcncy of the United States *8 to any matter within 
its jurisdiction.	 . 


(Instru tions on reverse) 


(For use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (). to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Qperator, since such distribution might well overstate the cost for any one. 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-- 104 for bot.h monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month. should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the."Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided " 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial ROhabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the.project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


S
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• . 
SILT LAKE PIOCHE CHURN DRL oL i 3 


]1FA Project No. 3629
Eli:iiiii Sohrder 


MAOC ey	 -	 - - 


INACED NT


R. G. Lee	 - 
- -- -- :" - 200' - -. 


Coordinates: 13950.6-N 22666.0-
flevatlon: 5966.4 
Location: Michigan claim - Survey Np. 3769 
Hole Started: 11-27-56 
Hole Finished: 
Size of Hole: 7 inches 
Depth: 
Drill or: Fullerton 
Helper: Sprague


LOG OF F0L 


0 - 65 Wa5'. Light red to dark red laVa.L 
65 - 90 Waeh, 
90 — 500 LIva. 


500 - 310 Fault. 
510 - 555 Lava0	 o //" / - / .• ? 







1C95	
COMBINED 4ETALS REDUCTIOtC0. 	 15, 


P: oche, Nevada 	 Shrdax 
flFERENCE&.	 MAo BY_ - -. 


____________________- _____SALT LAX PIO( HE CHURN_DRILLHOLE NO0 2 	
TRACED IY.. 


- -----_____	 -._	 3629	 CHCKW HG Lce 


Coordinates:	 226?E.9-E 
1evtion: 59C709 


LocatIon:	 icii	 olairi Suey No0 3769 
Hole $tartod: 10l?-56 
Holo F1n1L3 hod: U-2056 
Sizc of Hole: 7 Inches 
Depth: 540 Ft. 
Drill or: Fullerton	 0C; 
Helper: Sprague


LOG OF


- 65 Wash, 
65 195 Lavi,	 E 


195 2l L&a. 
215 - 240 Lava, JBleaobed, whit 
248 - 268 Liniestone, dark blue to white. 
26	 - 290 rk shale0 
290 - 340 Light brown to dark ed shale0	 Little 


to no rr1oa. 
340 - 420 Gray sh&1e.	 Small ounte nba0 


420 - 427 Irk liestone and s ale, 
42? - 505 Gray sh1e.	 Very ii tie	 iic0 


505 515 Fault. 
- 540 rink	 uartzite0 


540 Bottor1.


.-'-:	 •,"	 -/9.5 
-2/5 


: 
__________ -290 


-3-', 


=z


-j0z 
==;=-
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.	 UNIT1D STATES 
DEPRTMN	 lE INTERIOR 


DEFENSE MINERAiXP RATION ADMINISTRATION 
"N	 / 


Office o	 4f	


"	


1605 Evans Avenue 
Executive Officer 	 -4	 •?	 Reno, Nevada 


DMEA Field Team 
Region II	 \ -'	 Date Dec. 31, 1956 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, v1EA, Interior Bldg., Wash., D.C. 


From:	 Executive Officer, DME Field Te, Region ii 


Subject:	 Interim Inspection Repor 


Attached are four copies £ Interim Report on 


Docket No. DM -3629 


Contract No. 1dm- 767 


CommodityLea4 Zinc 


Operator Combined Meta.s ReducUon Co 


Property Black Prince rea. Linco1n County, Nev. 


By Glenn G. Gent,ry, Miii. Enineer 


Dated	 Dec 27, 1956


Ric1er 
cutive Officer 


LEA Fidd Team, Region U 


Attachments 


Copy-to: R.. M. Smith, USGS (w/copy of rport) 
Finance-Officer.., Region .11 (w/c4yof report) 
File







-


•	 •-•	 •	 :••-


-:	 --
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INTERIM REPORT


December 27, 1956. 


Docket No. DMEA-3629 (Lead-Zixc) 
Combined Metals Reduction Compay 
Caselton-Black Prince. Area 
Pioche -Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E 767 


Accompanied by Mr. R. . Lee, representing the Operator 


this area was visited on December 0 and 12, 1956. Churn drilling 


had continued steadilyon the Michigan Claim, the dii 11 operating one 


shift per day and 6 days per week. To lead-zinc mineralization had 


been found in the drill holes comple ed. 


Resume of drilling 
CDH No. 1-Depth 
CDH No.2 It 


RDH drilling 
Previously repor 


To date 


Not completed


Total ap 
540 feet 
175 
120 


ted 6,701 feet 


7,536. feet


roved	 14, 000 feet 


7, 536.	 ' 


6,46.4 feet 


Log: 


CDH No. 1: 145 ft. -539 ft.: Lay flow rock. 
539 ft. -540 ft.: Qua tzite - bottom of hole. 


C.DH No.2:	 0 ft. -95 ft.:	 Qua tzite 
95 ft. -175 ft.:	 Lay flow rock: drilling continues.







S	 • 


Expenditures approved	 $98,200.00 
Expended as of Oct. 30, [956 	 49, 112.00 


Unexpended	 40, 088. 00 


Unexpended Contract time: 	 Aproximate1y two months. 


G1eni G.	 nt 
Mining Enginee 


2.
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Form MF-1C4-Rev.1 
(April 1952)


- -	
.	


UNITE STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 
- 


DEPARTMENT F THE INTERIOR 
- DEFENSE MINERALS EXP ORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER S 


Month of	 1956 	 Docket NJ. DMEA	 Contract No. , 
Operator's Name	 Ir4	 1dt	 i*	 1fl7	 Minerals 


Address $	 •	 £J) tt.4 
Contract Amount, $ Governmenf Participation	 %	 Amount, $ 4)oJ0


FOR OPERATO 'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY	 - 


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Total
Totals To Date	 •Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


Monthly Total Previously Re ported	 To Date 


(1) Independenti jContracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe 
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repair& 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairsto Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


24!	 4O ---


i1iii_-jjjjjIjjjjjj_ 


TOTALS-------------------------------------


I certify that the above bill is correct and just nd that payrient therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been received. 	 , '--	 that this account is correct and proper for pay-
Date	 *Jy	 -,	 -. - L ment in the amount of 


—	 Title---- -


Wheii a voucher is signed or receipted in the nme of a company or corporation, 
the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or Treasurer," as the case may be. 


....4.. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a crimlft 
falMe statement or representation to any department or agency of the United Stat4 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


L'	 r. 
Signature


(Authorized Certifying Officer) 


Date	 Vou. .No& 
(See other side) 


name of the person writing 
ear. For example: "John 


offense to make a willfully 
as to any matter within Its 







______o.


(For Government us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT. REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor nubmitting this voucher is operating a Defense Minerals 


in accordance with the terms of the contract. 


Title	 Date JJUJj 
APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICE6R ALTERNATE: 


Signaüie	 Title	 Date ..iittt cit 
i. Lacier


MONTHLY REPORT . OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report 'and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) 'Form MF-104 A---Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Fo;m" if the contract 
is a sub-contract undcr Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion'. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only , that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certificatiOn may be stated thus, 
"Certified True. Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. 1f the Executive 'Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eq.iipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of. Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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CosTs Tais NIT	 MONTH
OPERATION


FonS-M?Ot
(April 195


Budget Bureau No. 42-R1151.2 


.• UNIT DSTATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS E) PLORATION ADMINISTRATION 


'OPERATOR'S UNIT COT AND PROGRESS REPORT


C 


Month of	 -!' 195.,	 ck . N. DMEA ..I39 
Operator's Name	 IW.2	 t4 


Address


UNITS THIS II	 UNITS TO 
M0NTs	 CosTs TO DATa	


DArs 


	


Contract No.	 _______ 
Minerals


AUTHORIZID BY CONTRACT 
UNiT Cosm ____________________________ 


TO DATa


	


'lJnIts	 Unit Costs 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafth 
Winzes-------------------------------
Drilling: Core----------------------


Churn-------------------
Auger 


Stripping... 
Trenching.......................... 
Test Pits 
Roads and Trall&.... ------------


AUTHORIZED BY 
C0NTRAc'r 


ification on its 


	


is correct and	 REMARKS:...................................................... 


Date	 2t4957 Operator -	 IIIIIIIIIIIIIIIIIIZIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIZIIII 


Title __'!	 - 


—* NOTE.—TItle 18. U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a crhnlnal offeise to make a wfluftifly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States ES to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instruc ions on reverse) 


'	 (For Go1iment use onIy) 


TOTAL DISTRIBUTED CoST&...... 


Operating Equipment Purchased............. 
Initial Rehabilitation and Repairs.......... 


- New Buildings, Improvements, etc 


-------	 II5.c!c 


---------------------------------------------------------------


The undersigned company, and theofficial executing this 
behalf, hereby certify that the information contained in thisr 
complete to the ,Jest of their knowledge and belief.







.	 ..:' 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose. of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for bot.h monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form I'vlF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 .
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- -.	 S 
COMBINED METfALS REDUCTION CD. 


INTER-OFFIC CORRESPONDENCE 


Subject Progress Report - Exploration JJ lung for Month of November, 1956. 


Date	 December 29, 1956 


To	 Mr. Paul Gemmill, General Manag 


Prom	 Reginald G • Lee 


Dear Paul: 


Churn drilling under DNEA roject No. 3629 was active on one shift with 
one drill rig throughout the mo th. 


Churn drill hole No. 2, on the Ifichigan Claim of the Salt Lake Pjoche 
group of claims, was advanced f em 195 feet to 540 feet. 


The lava was drilled thro h as 245 feet of deptr. From 245 feet to 
290 feet blue and white Prince imestone. From 290 feet to 515 feet upper 
Pioche shale section. 


A fault with considerable omit of gouge was encountered at 515 feet. 
From 515 feet to 540 feet Prosp ct Mountain quartzite. The hole was term-
inated at 540 feet of depth. N water was encountered. 


Churn Drill hole No. 3, lo ated on the same claim but 350 feet further 
north, was started and advanced 60 feet in alluvium. 


Assay of samples taken in hum drill hole No, 2 at fault were as 
follows: 


505' - 510 1 -C.D,H. #2 I4ichiga 
510' - 515' -0 0D.H #3 Michiga


---


i Claim	 0.01 0.29 0.5 Tr. Tr. 
i Claim	 0.01 0.29 0.5 Tr. Tr•


ruly yours, 


id G. Lee







Combined Métal Reduction Company 
PiocIe, Nevada 


Decemler 1, 1956 


C8 7j 


.


TO:
Exploration Drilling 
DMEA Project No, 3629 
Contract No. Idm-E 767 


Exploration drilling 
month of November, 1956, 


405.0 feet of churn 


Total for month of


r DMEA Project No. 3629 during the 


drilling ©	 $7.00	 $ 835.00 


ovember, 1956	 $ 2,835.00 


APPROVED: 


Certified True Copy:


-JJ 


JN 2 ?115
- --	 -------, --JD UL







U	 ,	
• 


U	 '-' 


U
-/9-,_ 


- 


---


LOG OP HOLE


- 65 Waeh. 
65 - 195 Lava. 


195 - 2l lavt. 
215 - 248 Lava, Bleached, wbiteq 
24	 - 68 Limestone, dErk blue to Whitu. 
26	 - 290 Dark 8ba1a0 
290 - 340 Liit brown to dark red ehal 	 Little 


to no mica. 
340 - 420 Gray shale.	 Small amounte mica. 
420 - 427 Dark limestone and shale. 
427 - 505 ray shale.	 Very little mica, 
505 - 515 Fault. 
515 - 540 Fink	 uertzite. 


540 3otton.


kiocc, Levaa	 Schrader -	 -	 MAD	 - 


______ __________ ____ SALT LAKE PIOCHE CHURN DRflL HOLE 	 __ 
- .--. _.--	 R GLee 


-- ______ ___	 ___-	 _____ _____________	 l- 20' - 


Coordinates: 14, 19.4-N 2267fl.9E 
1vetion: 5987.9 


Location:	 iohi;n claim - Survey No0 3769 
Hole Started: 1C-l7-56 
Hole FinisLed:	 3.1-20-56 


•


	


	 Size of Pole: 7 inche3 
Depth: 540 Ft. 
Driller: Fullerton	 oç r-
Helper: Sprague







S.	 S	 Dececiber.i,,,. 


A. locce, iQ.LL	 Sohrder - -. -_______	 -	 UaO ei 


____________________ _____ SALT LAKE PIOCHE CHIJRM DRfl..L hoLJ N a 3 ______________________ _____-- - ---------- - 	 - - ._-_-	 - _____ THAEOY_ 


____ ____-	 :FA_ñojectNc.	 .___________	 P. 0. Lee 


--_____ --	 I -_____ - ____	 ______- -_______________	 1 - 200 


Coordinates: 13950.6-N 22666.0-' 
Elevetion: 5966.4 
Location: Miohian claim - Survey No. 3769 
Hole Started: 11-27-56	 I 


Hole Finished:	 I 


Size of Hole: 7 incheS	 - 
Depth:	 - - 


Driller: Fullerton	 . 
Helper: '.praguO


LOG OF HO 


0 - 65 WaSh. Light red to d&r red lava.t. 	 - -.







r.,


	


	
• 


CDMBINED 


::r.	 . 
Txe :t	 .. f 
DEJL Fi. Te, :icn I 
i	 Evans Avenue 
Rerc, Yeva3 


Deu.r Er. aicker:


S 
METALS REDUCTION CDMPANY 


P. 0. SOX ISO	 - 


ALT LAKE C$TY 10. UTAH	 - - - 


: D:kt :. D!A 32°	 t 


C:-.br.ec 1ta1	 c: Cc. 
.;-t &e3ior Eck-Iad-Zr 
ontrct	 -E-T;7 - File : -: 


Attathd are crL a. ar fr c- i- .;f	 -. rd	 -A 3t'. f 
the zonth of	 156 ..d tc	 ;t r: 
fcs 


Pr Contract ar roved 3--55
	


D.risj:,r. c.	 :e:idture: 
Ccri'1etion date extened by 
k:ndent	 • to	 3--57


	 cta	 xtra.'ij,'	 ___ 


Total spent to 11-1-56 
Spent raonth of Novher, 


Total snt to 12I c6 


Contract Balance 12-1


49,112.30 


	


- -ç	 • 


	


A L' .	 • ) 


$51, 94'.00	 325,9'3.5o 


253 


Also enclosed are - 


1. Nari-atic Re rort of Pro:ress 
2. Cc is f invoices 
3. Sketch -1695 S.L. P:cche Churn Drill Ecie o. 2 
4. Sketch -1697 S.L. Fiche churn DrIll Hole No. 3 


Very trljiy 


0. F. Eurton 
Src.	 Treasurer 
oF:B-K 


cc.- Mr. S. H. Snyder 
• FatI leinmill 


Er. It. x. Le 
Er. H. E. wanscr. 


File 119-I-.A (4







• L.	 . 
I UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
EFENSE MINE ALS EXPLORATION ADMINISTR ON 


Office !	 1605 Eva 
Executive Officer	 Reno, Nevada 


DMEA Field Team 
Region II	 Date 11/8/56 


Memo randuni 


To:	 Operating ommittee, DMEA, Interior Bldg., Wash., D.C. 


From:	 Executive fficer, DMEA Field Team, Region It 


Subject:	 Interim In pection Report 


Attached a e four copies of Interim Report on 


Doc et Ne,. 17MFA3629 


Con1ract No. Idm-E767 


Co modity Lead-zinc 


Operathr Combined MetsReductio 


Propertyj Caselton-I3lack Prince Area, Lincoln Co., Nev. 


By__ Glenn G. 


Dated


L. 


S Rici'.r 
Eec".tive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


LAttachments 


Copy to: R. M. Smi4, USGS (wlcopy of repert) 
Finance OLicer, Region U (w/copy of report) 
File	 I







Docket No. DE-3629 (I 
Combined Metals Reducti 
Caselton-..Black Prince A 
Pioche, Lincoln County, 
Contract No. Idm-E767


N. 7 
INTERIM REPORT	 ' $ 1f	 •c 


Ld-.zinc)	 November 6, (16	 'j, J. 
i Co.	 '	 L' 


Accompanied by H. G. Lee representing the Operator, 


this area was visited o October 26 and 27. 


Work und r the cOnbract was resumed on October 17 by 


means of a rotary drill rig which driUeI the first hole on thè 


Michigan claim to a depth of 120 feet. Due to caving ground, this 


drill hole had to be abndoned. Drilling by means of a churn dril 


was then started at appximately 10 feet distant from the rotary 


drill hole and has bee successful in operation. 


Ro-iary drill ho1e 


Depth:	 12().0 feet (Abandoned at this depth) 


Material: Lose overburden, quartzites and lava fi 
sulfide mineralization, 


Churn drill hole Io. 1 on Michigan claim 


Depth: 


Resume:


]J .0 feet 


.0 feet 65 feet overburden, quartzi 


6 .0 "	 115	 - red, porphyry mater 
no mineralization. 
Hole cased.fronj col 
65 feet.


to 


Drilling a 
Previous r 
Advance 5/


oved 
rted	 6,701 feet 
10/26	 265 


Uncompleted


]J,OOO feet 


6,966 
7,O3i feet







o 


Expenditures 4Proved	 -	 $98, 200 


Expended as o1 9/30/56	 L6, 907 


Unexpended	 $51,293 


On October 9, 1956 the Operator requested an extension of 


four months time to Marh 2, 1957. Pursuant to this request, amend.. 


ment No. 5, dated 0ctobEr31, 1956, extending the contract period to 


on or before 214 months from date of contract, was prepared and'mai1ed 


to the Operator for sigtature. Under this amendment, the contract 


will expire on March 2, 1957.	 - 


/flG.47 
Mining Engineer 


2.







Fór-)5)(Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 


DEPPRTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE IINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 
'cto, 1çto. DMEA	 ntrat 


Addre s	 L%7• ;tL 
Contract Amount	 Government Participations %	 Anount00 


OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	
Monthly	 Totals Previously 


Total	 Reported 


(1) Independent 
Contracts: 


Short Form	 II 3bSO 4 14700 
Drilling----------------------------------- I


 Bulldozing---------------------------------------------
Crosscutting--------------------------------------------
Drifting------------------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 	 - 
Labor---------------------------------------------------
Supervision--------------------------------------------
Technical Services-----------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber-------------------------------------------------
Explosives---------------------------------------------
Pipe-----------------------------------------------------
Track---------------------------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental---------------------------------
Purchase------------------------------
Depreciation-------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs----
(6) New Bldgs., Improvements, etc----
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis------------
Payroll Taxes------------------------
Liability Insurance------------------


(8) Contingencies (specify): 


-------------------------------------


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


	


Monthly Total Previously Reported	 To Date 


I	 /


	


6©.	 J 


11111111111 


___	 ii? 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


- *Paye	 !!!	 4t4UCtt 


Per	 çTt.le 
'Wheii a voucher is signed or receipted In the name compan: or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as wcfl as the cajxscltNn which he signs, must appear. For example: "John 
Doe ('ompany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as tle case may be. 


—* NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes). section 1001. r,akes it a criminal offense to make a willfully 
fai'e statement or representation to any department or agency of the United Stales as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on revrse)


Pursuant to authority vested in me I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


.50 


Signature................................................... 
-	 (Authorized Certifying Officer) 


Date --------------------Vou. NoE 2z	 : ' 
(See other side)







I	 - - 
(For Govsrnm.nt us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPEE$BNTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the oontradtor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 
'	 .n 


Exploration Administration project under Contract 	 in accordance with the terms of the contract. 


Title	 - Date 


APPROL BY DMEA ECU1E OFFICER O'ALTERNATE: 


6' 
Signature ----------- Title	 Date


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104--Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprécia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial,rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as . a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus; 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eqiipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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-	 I-. -' 
	


t-'No '2	 151.2 
(April 1900)	


<>	 :.. UNITED STATES	 <' (i i 


DE 'ARTMENT OF THE iNTERIOR	 A 


-	 DEFEN E MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 /, 
.-


-	 OPERATOR S UNIT COST AND PROGRESS REPOR d) 


QDMEA	 Contract	 ()1 


Address 


OPERATION	 Unv COSTS '1ars IS coem o D&,,z UNITS TO UNIT COSTS
AUTHORIZED 


_______
BY CONTRACT 


_____________ 


'Units Unit Casts 


Drifting 


Raising.__ 
Shafts 


Crosscutting.....--------------------------


ic Iu- i: iizizi 


Drilling: Core--------------------------


Trenching 


Winzes----------------------------------


TestPits 


Stripping--------------------------------


Roads and Trail& ------------------


TOTAL	 COSTS 
AurnoRizaD BY 
CONTRACT 


Initial Rehabilitation and Repairs 


TOTAL DISTRIBUTED Cowre----------


Operating Equipment Purohase&J--------


ToTAI COSTS 


New Buildings, Improvements, etc---------


The undersigned company, and the'official e ecuting this certification on- its 
behalf, hereby certify that the information cont med in this report is correct and	 REMARKS. 


complete to the jest of their knowledge and bell -------------------------------------------------------------------f. 


GV ------------Date Operator ----------------------------------------------


!UW--Title -----


-	 NOTE.—TItte 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, ze kes It a criminal offense to make a wmfflfly 
false statement or representation to any department or agncy o the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


,T/
	 (For Govenment use only) 







I	


. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-- 104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form 1v1F-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


/


GPO 872894















.i.	 .. 
kiocbe, Nevada	 Schrder 


SALT LAKE PIOCHY CU ioLE1 0 ____	 - 


A Pt1Q j 629	 __ CHLCF.tDeY R G Lee 
___	 ____	 _________	 l2CQ' - - 


Locetion:	 ician claim — Survey No0 3769 
Hole 'trtrted: 10-17-56 
H01G Finished: 
Size of pole: 7 inches 
Depth: 
Driller: Fullerton 
Helper: 3praue


LOG OF HOLT. 


- 65 Wash. 
65 - 195 Lava.







Monthly	 Totals Previously 	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 


14t).O 41.0)	 41,141.00 1	 -


Approved Totals
To Date 


(-------


'Iii 


ii.


Form1F-i.O4(ev.)	 UNITED STATES.	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 
p	


DEPAFTMENT OF THE INTERIOR. 
DEFENSE MNERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S ItONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 , 195	 Docket No DMEA	 Contract No	
/ 


Operator's Name	 iL4	 Minerals -------
Address	 t Like 4ty th 


Contract Amount,	 lGovernment Participation:	 Amount, 


OPERATOR'S USE 	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


______	 ..4?,?47.O.. 
I certify that the above bill is correct and . jist nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


:	 *payee	
correct and proper for pay-


1956 


'When a voucher is signed or receipted in ti( name of a buajan y or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity In 'hich he signs, must appear. For example: "John 
Doe ('ompany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be 	 Signature - - 
-*' NOTE.—Title IS, U. S. Code (Crimes), section 101, makes It a criminal offense to make a willfully	 (Authorized Certifying Officer) 
faI'e statement or representation to any department or agen of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.	 -	 Date --------------------Vou. 


- (Instructions on reverse)	 (See other side) 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independent1


	


	 --
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision 
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe 
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 


(6) New Bldgs., Improvements, etc 


(7) Miscellaneous: 
Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS...............................







___ . 


(For Government ins only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the oontractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploratioi Admjnistration project under Contract No.Z	 accordance with the terin of the contract. 


	


Title	 4!I!L Date 


AL BY
	


VE OFFICER O'ALTERNATE: 


Signature


	


	 --- ----------------------------Title	 Date
4cze'


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists Of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress' made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the caseof diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification 'in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor,' supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the èosts of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipmentbelonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of' the Region 
determines that a contract under Form MF-200' should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
originil or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. ' N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. 'The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Form MF-104A
(April i952).


STATES 
THE INTERIOR 


RATION ADMINISTRATION 


AND PROGRESS RI 


•-\•" fl 
' Gget Bureauo(42.R1151.2 


,


_.-


ç. 


-	 .	 &r 
-	 ...< 


• '1 6iAJ 


S	 UNITE 
DEPARTMENT 


DEFENSE MINERALS EXI 


OPERATOR'S UNIT CO5


Month of
pera


ib? 
Contract No. -*-zc 
Minerals 


UNITS TO 
DATE


UNIT Cosrs 
TO DATE


AVTH0EJZZD BY CONTRACT 
_________________ 


Unit Costs 


jIIjIIiI 


TOTAL	 COSTS 
AUTRORIZED BY 
CONTRACT 


_________ 


'Cults 


i?!i! iiz


UNIIS	 Coars o DATE 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes----------------------------------
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trai_ 


TOTAL DISTRIBUTED CosTs------ II................. 


Operating Equipment Purchased................................. 
Initial Rehabilitation and Repairs............................. 
New Buildings, Improvements, etc............................ 


--------------------------------------------------------------------
TOTALCos'rs---------------------------------------------------------- I ............................................... 


The undersigned company, and theofficial executing this cetification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this repi rt is correct and REMA.Rxs...................................................... 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


Date	 Operator	 - 


Per	 4çitie	 *U .r	 - 


NOTE.—Tltle 18. U. S. Code (Crimes). sectIon 1001, makes It a crinilnal offeae to makes willfUlly 
false statement or representation to any depsrknent or agcncy of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.	 •	 •	 I 


(Instructions on reverse) 


UNIT	 CoSTS TmsOPERATION


(For	 ent use only)







S!	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be. filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers andother administrators with 
sta)iical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
ffish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 


&hses of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
/1Cirm. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 


ported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
.,costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
V which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-


'ments, etc." 'The reüon for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost f6r any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form I'vIF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive , or 
disproportionate unit costs.
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Location: Michigan claim 
Hole Started: 9-22-56 
Hole Finished: 9-23-56 
Depth: 40O ft. 
Contractor: Moab Drilling Co. 


Hitire hole was drilled with 
a 4 3/4 inch rotary bit. 


LOG OF HOLE 


0 - 40.0 Wash. 


Sf.L'k	 £IOL.L	 r 


Location: !ichigan clath 
Hole Started: 9-24-56 
Hole Finished: 9-24-56 
Depth: 2C.0 ft. 
Contractor: Moab DriUin Co. 


Entire hole was drilled with 
a 4 3/4 inch rotary bit. 


LOG OF HOLE 


0 - 20.0 Wash. 


o
-20


ii ioci R:	 ic 


Location: Michigan claim 
Hole Started: 9-24-56 
Hole Finished; 9-25-56 
Depth: 60.0 ft. 
Contractor: MoabDrilling Co. 


Entire hole was drilled with 
a 4 3/4 inch rotary bit. 


LOG OF EOL 


0 - 60.0 Wash, 
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DEPAR 
DEFENSE MINER 


Gffice of 
Executive Cfficer 
DMEA Field Team 


Region II 


Memorandum


NITED STATES 
ENT OF THE INTERIOR 
3 EXPLORATION ADMINISTRATION1 19S6 


1605 Evans avenue 
Reno, Nevada 


Date September 27, 1956 


To:	 Operating Conmittee, DMEA, Interior Bldg.. Wash., 1). C. 


From:	 Executive Cffier, DIviEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interir: Report on 


Docket No.	 DMEA-3629 -. 


ContractNo. Idm-E767 


Commodity Lead-Zinc 


Operator Combined Metals Reduction Co. 


Property Caselton-.Black Prince Area 


By Glenn.G. Gentry 
Mining Engineer 


Dated	 9/27/56


(i 
3. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


'Attachments 


Copy to: R. Iv. Emith, U3GS (w/copy of report) 
Finance Cfficer, .2.egion J1.(w/copy. .of report) 
File







.


OCT 
INTERIM REPORT


September 27, 1956 


Docket No, DMEA-3629 (Lead-Zincj 
Combined Metals Reduction Co. - 
Caselton-Black Prince Ara 
Pioche, Lincoln County, 1evada 
Contract No. Idm-E 767 


Accompanied y Mr. R. G. Lee, representing the 


Operator, this area was visited on September 14, 1956. No 


work was being conducted and there is no progress to report. 


Under An endment No. 4, dated August 31, 1956, 


drilling was approved on he Michigan, Senator, BuxnAgain, 


and Contact Claims. The immediate objective is to drill four 


holes, approximating 1600 feelon the Michigan. Claim. The 


Operators have secured a new churn drill rig and expect to 


begin drilling in the near future.


Mining Engine
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UNITED STATES	 JUL j 


DEPARTMENTOF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of
	 1605 Evans avenue 


Executive Officer
	 Reno, Nevada 


DMEA Field Team 
Region II
	 Date 7/27156 


M emorandurn 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg.. Wash., i. C. 


From:	 Executive Cfficer, DIVjEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection E.eport 


Attached are four copies of Interir: ieport on 


Docket No. D:MkA-3629 


Contract No; Im- E.767 ____ 


Commodity Lad- ziç 


Operator Combind Metals Reduction Co. 


Property Gas	 i-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 


By Glenn G. Gentr 


Dated	 7/27/56


1 


. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachm ents 


Copy to: R. Iv.. smith, UJGS (w/copy of report) 
Finaiice Officer, .aegion JJ.(w/copy of report.) 
File
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UL 
INTERIM REPORT 


Docket No. DMEA-3629 (Lead .-'zinc)	 July 27, 1956 
Combined Metals Reduction 
Caselton-'Black Prince Area 
Pioche, Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm.E767 


Accompanied by 0. E. Schrader, representing the 


Operator, this area was visited on July 16. All churn drilling has 


been discontinued and will be he1d in abeyance pending the decision 


by DMEA relative to the Operatdr's request for a revised program. 


The present contif act will expire on November 2, 


1956, and as the remaining unconpleted drilling amounts to 7, 299 


feet, it is probable that a furthe extension of time will be necessary. 


Mining gineer7
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• 
INTERIM REPORT


JUN 26 1956 
.DMEA .-3629 (lead-zinc) 
Combined. Metals Reduction. Co. 
Lincoln County, Nevada I 


Contract Idm-E767	
/ 


The subject opera.to-is have submitted a. request for an, 


amendment (No. 4.) relatiye to the exploration by .drillin.g of the 


East Pioche area. The p-es:ent request involves the proposed 


drilling of four holes, totaling 2., 000 feet. 


A preliminary discussion of the geologic factors which. 


c:oncer.n. the new work is. contained in an. interim, report dated. 


May 14, 195 6.. A brief re sum.e follows: 


The applicants, havin.g established the existence of a 


relatively continuous sction of the CM bed in the East. Pioche 


area. by churn drilling, now desire to .condu.ct .a drilling program 


designed. to penetrate he CM bed. within. the sphere of influence 


of the Apex fissure zdne. The. prop.o.sed exploration is considerably 


closer to. known minealiza.tion than the recently completed churn 


drilling efforts. .A strong easterly-dipping normal fault has 


off set the generally ra.st striking Yub.a. Dike approximately 800 feet 


to the .south. in the h.nging wall or ea.s± block of the fault. The 


.4lspla.cem.ent is established, in the Telephone-Wide Awake Shaft 


area (work ac:complished by John Janney). It is expected that a. 


similar displacement. will have been effected on. the Apex fissure, 


1







,I.	 . 1H 	 . 


a. more northerly structure ara.11eling the strike of the Yub.a . Dike 


in' the foot wall of the ea.s.t-d4pping normal fault. Considerable 


early pr.oduction was .reali*d. from the Apex fissure principally in 


the Prospect. Mountain quartzite which. forms, the foot wall or 'wes.t 


block of the normal fault, /It is. anticipate.d that the. Apex fissure 


in. the downthrownor east /fault block will intersect the receptive. 


CM limestone and therebyi provide an. ore locus.. It is reported 


that the GM be.d was expo.e.d in: the Telephone shaft about. 18.00 feet 


S. Z0 E. from the proposed. d,rill holes'. Additional evidence of 


the existence of th.e favorable strata in: the are.a is. provided in the 


15.O level connecting drift between the. No. 4 shaft (FW side of 


normal, fault on Ap.ex. us/sure) and the Justice Shaft (HW side of 


normal fault) which cut some. manganese mineralization, in the 


thin upper limestones. of the Pioche shale. 


It is. believe.d that a north- s.triking fence of four drill holes 


acro.s.s: the p.roje.cte.d ofset position of the. Apex. fis sure will 


adequately test the .or potential of thie block of ground. It is 


recommended, ther e'fre., that the applicants. b.e granted. an . 


amendment which	 authorize this prop.ose.d 'work. There' is. 


ample unexpended dr foota.ge remaining in this project to cover 


the new proposals.
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UNITED STATES 
•	 DEPARTMENT/ OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATICN 


Office of	 1605 Evans avenue 
Executive Officer	 Reno, Nevada 
DMEA Field Team 


Region II	 Date 6/6/56 


Memorandum 


To:	 Cperating Committee, DMEA, Interior Bldg., V/ash., D. C. 


From:	 Executive C.fficer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interir Report on 


Docket No. DMEA- 3629 


Contract N. Idm-E76.7 


Commodity Lead- zinc 


Operator	 Combined Metals Reduction Co. 


Property	 Caselton-Black Prince Area 
/Pioche, Lincoln County, Nevada 


By Glenn G. Gentr 


Dated 5/31/56


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region 11 


Attachrn ents 


Copy to: R. Iv:. smith, U 3GS (w/copy of report) 
Finance Cffcer, 2egioa U(w/copy of report) 
File	 •
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INTERIvI REPORT 


DMEA-. 3629 (Lead-zinc)	 May 31, 1956 ' 
Combined Metals Reduction Co. 
Caselton . Black Prince Area 
Pioche, Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-'E.767 


Accompanied by 0/. E. Schrader, representing the oper-


ator, inspection was made on rvay 24. Churn drill hole No. 27 was 


completed at a depth of 1, 435 fret and due to negative 'results all drilling 


has been temporarily discontinued. 


The Operator is eviewing the geological data obtained from 


the drill holes and expects toubmita revised drilling program for con-


sideration. Under date of April 18, 1956, Amendment No. 3 extended 


the date of completion to 20 9onths from the date of the contract. There-


fore, the new expiration date/ will be November 2, 1956. 


Resume of completed drilling: 


Drilling approed .............14, 000 feet 


Hole No. Depth, feet Govt participation 


2	 '1,600	 S55feet 
3 1,439	 1,439 
4 1,315	 1,315 


25 1,177	 657	 .' 
26 1,300	 1,300. 
27 1,435	 1,435	 " 


8, 266	 .	 6, 701	 . 6, 701 
Not completed 7, 299 feet 


Financial: Expenditureó approved ........	 .	 . $98, 200 
Expended as; of 4/30/56 .46,907 


Unexpended $51,293







. t.	 I 
It was suggested to the Operator that drilling of the 


Alliance hole on the Lost Treasure claim could be conducted while 


revision of the program was under consideration. However, the 


Operator has not as yet allocatd funds for this drill hole. 


•


/	
Mining Engineer
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UNITED STATES 


DEPARTMENT/OF THE INTERIOR	 My21 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 1956 


Office of	 1605 Evans venue 
Executive Officer 	 Reno, Nevada 
DMEA Field Team 


Region Ii	 Date 5!i7/56 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C. 


From:	 Executive Officer/, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Interim inspectiojn Report 


Attached are four copies of Interini Report on 


Docket No. DMEA- 3629 


Contract N. -Idin-E7'6.7 


Commodity Lead-zinc 


Operator Oimbined Metals Reduction Co. 


Property Ca1s elton- Back Prince area 
/ Lincoln Couny Nevada 


By	 R. W. OsterstOck 


Dated 5/16/56:


3. Ricker 
Executive Cfficer 
DivEA Field Team, Region II 


JAttachments 


Copy to: R. M. Smih, U3GS (w/copy of report) 
Finar'tc Cf1ficer, .egion II (w/copy of report) 
File
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INTERIM REPORT 


DMEA-3629 (lead-zinc)	 MAX 16 1956W 
Combined Metals. Reduction Co. 
Caselton-Black Prince area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E767 


Churn drilling in the East Pioche area has been halted 


following the completion of CDII No. 27. This hole was bottomed 


at 111.35 feet in Prospect Mountain quartzite, after having penetrated 


a considerably reduced section of the target CM bed from 1218-1230 


feet. It is apparent that thrusting or some other form of fault 


action has disturbed the section in the vicinity of the CM bed. 


No interesting amounts of mineralization were noted in the sludge 


from the hole. 


Thus the East P/ioche or Acme section has been penetrated 


by four churn drill holed with essentially negative results as 


regards ore mineralization. Briefly, the holes are as follows: 


CDII No. 2i. Shortened section of CM limestone 


from 1.195-1215. Total depth 1310 ft. 


CDII No. 25 Full section of CM limestone from 


1098-1138. Total depth 1177 ft. 


CDH No. 26 Full section CM limestone from 


l220-250. Total depth 1300 ft. 


CDH No. 27 Shortened Section of CM limestone 


fromjl2l8-l230. Total depth 111.35 ft. 


IOU


0	 0	


I
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The churn drilling has established the existence of a 


relatively undisturbed sectioa of the Pioche formation in the 


East Pioche area, although th area is much broken with local 


irregularities in the section It is conceivable that ore 


bodies of significant size anà grade may yet be present in the 


drilled area inasmuch as the churn drill holes are on a much 


wider spacing (about 800 feet) than the known maximum width 


(about	 feet) of the Caselton ore channel. This possibility, 


however, would seem to be substantially disproved by the lack of 


any encouraging signs in any f the drill holes. No widespread 


alteration or pyritization 	 increased manganese content was 


noted nor was the Yuba dike lcated by drilling. 


Following this phas of operations, the operators 


requested and were granted anextension of contract expiration 


from May 2, 1956 to November , 1956. 


A conference with LL Requa, company geologist, on 


May , 1956 revealed that the operators are now engaged in 


formulating an exploration drIlling program nearer the known 


ore-carrying Caselton channelarea. Specifically, the new program 


will consist of drilling a fence of four holes in the hanging wall 


of the strong northwesterly-striking normal fault. The target of 


this exploration effort will e the CM bed where intersected by 


2







... 


the offset extension of the AIex fissure which was productive in 


the q.uartzite I ootwall of the strong normal fault. The Apex 


fissure offset is presumed to be essentially the same as the 


displacement of the Yuba dike or about 800 feet to the south 


in the hanging wall of the noimal fault • It is expected the 


CM bed will be encountered by drill holes 0O feet or less in 


depth.


Requa stated that the operators intend to submit 


the new proposal on or about IIay 11, 1956. Some further delay 


may be required while the ope3?ators obtain and renew lease 


agreements relative to the exanded block of subordinated 


ground. A more complete discission and recommendations will be 


submitted if requested by the Region II Field Team. 


During the present iberiod of inactivity of the 


three part' project it was suggested that the drilling already 


approved be sttd in the AJiiance area. Requa, as spokesman 


for the operators, notes that separate financial arragements for 


the three projects to date have materialized only for the East 


Pioche drilling and that no cbmpany funds are available as yet 


for either the Rosie or Al1iajce projects. 


3







ITEMS OF COSTS 


(1) Independent1
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing----------------------
Crosscutting------------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 


(7) Miscellaneous: 
Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


Monthly 
Total


Totals Previously 
Reported 


,O----46p347
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Foiin r1F-1O4 (Rev.) • 	 .	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 ' (April 1962)	 I	 / 


	


DEPARTMENT OF THE INTERIO	 r, 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIbN	


Ju	 2 
OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER	 95 


Month of---- - pr ---------------, 195	 Docket o. DMEA ----3629----•	 Contract No. 
Operator's Name	 -------------------	 Mineia1s--------


Address	 0. Box-iSO ------------------------------ --------


Contract Amount, $ 98,000.00	 Government Participation	 %	 Amount, $ 4),000,O0 
FOR OPERATOR'S USE	 - FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 


	


Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


--46-90-?-.00-- 97/a' ;t41' ----


	


iiiIiIiiI IIIIiiiiiiIIIIIi 	 .


iiiIlililIiiiiiiiIZii 


U7IiUWI--
- I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
been received.	 that this account is correct and proper for pay-
Date }fy iS, 9ayee	 BTNJ	 TAL	 rnxuo -00WA ment in the amount of 


Pe t1e 


• Wheii a voucher is signed or receipted In the name of a company or corporation. tho name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the ca_pacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer;" as the case may be. 


- NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes). sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
fal'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Signature ---------------------------------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


Y 2119L----Vou. 
(See other side) 







(Fos Govs,ni,ent vs. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract Noidm 	 in accordance with the terms of the contract. 


TitleM!fflt!iL Date'I28i6 . 


AL BY DMEA EXUTIY OFFIóER OR A3rNATE: 


Signature -----------------------------------Title E*cU- LC*T Date i8i6 . Rkk.v
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared jn 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the .15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The' items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under " Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-


-, tion'. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incirred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the' original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 sulmitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit 'his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the ',' Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







Form R-IO4A	 Budget Bureau No. 42-R1151.2 
(April 1q52)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
I 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of April	 195.6	 Docket No DMEA 3639	 Contract No .Idz	 761 
Operator's Nameø}DI4J*?A3.11EO1CflNLCOMPANZ---- --- -------- Minerals LeadZj 


Address 2I8ie1t liui]4ing, 5s1t 1ke City,. I5tah	 ). Box 5O 


OPERATION	 UNIT 
1	 I 


COSTS Tais I UNITS ¶Iffl3	 Coers TO DATH	 UNITS TO I UNIT Cosm
MONTH I MONTH DATS	 TO DATE


AUTHORIZED BY CONTRACT 


'Units	 I	 Unit Costs 


Drifting 
Crosscutting_........................... 
Raising. 
Shafts---------------------------------------
Winze2 
Drilling: Core 


Churn-------------------------
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trail&... -----------------------


iiio IIIIZ.jIII 46G7OO -- - - 6,IOLJ 1,OO /$	 --------


IUTAL '.UOTO 
AIJTRORIZED BY 


TOTAL DISTRIBUTED Cosm---------------------------------------------------------------------------- CONTRACT 


Operating Equipment PurchasecL_----------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-----------------------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS 


The undersigned company,. and the 'official executing this certification on its 1) 
behalf, hereby certify that the information óontained in this 1 report is correct and LbEMARKS. 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


Date-----i1&jiS1fiS5 Operator 


Per 2	 pj1O -zeatu*r 


== NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes It's criminal offense to áiake a wilinsily 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For1 Government use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased"; "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not . distrihuting these items on a monthly basis i doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month orperiod short of the entirecontract period. 


• Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "TotalCosts" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


• In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .
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- -	 .	 METALS R 
oche, Neva 


- ----	 -	 .-	 TrAcEosY____ 


TMA Project No._369	 C,(E0 .• 
___ ___ ___________________________ 	 l-2OO' ___ __ ____________________ ____-- - __ 


Location — ti.aim: Core 14 
Hole Started: ll-565 
Hc)i Finished: 4-12-56 
Size of Pole: 12 inches 
Depth: 1435 ft. 
Drillers: SDhUh, Fullerton 
Heèpere: Or; Sprague


o —	 75 Waeh0 ' \\ \ 
75 — 185 Blue limes one, hard0 


135 — 350 Grey limestone, hard. 	 &n'o'. , \ \ \\ \_\.'	 \ 
— 570 Grey limestone, hard. \'	 \ '0 — 610 Blue limestone, hard.	 --..-'e	 -.	 -"- \\.\'c\\ç \'\ \\ 
— 640 Blue limestone (Davidson Blue is.?) k\-\	 \' '-•	


Y•\ 


— 693 Chisho].m shale0 
- 720 Upper Blue Prince limestone0' ..	 ?-c\ - 
— 842 White Prince 1 inieetone. •.	 , .': 
— 870 Lower Blue Prince limestone 0 '': 
— 960 Ploobe "A." shale0	 /c".	 /-.5 ;,	 ç-
- 1057 Pioche "A" shale 0 	 84'*'/'1 ,4*/. !.•/.5d — 7to 


— 1105 Shale. -•--	 i: — 1121 Limestone. 
'121 — 1l8 Shale. :.	 -L 


— 1222 Limes tone.	 . - . -...- 87° 
22 — 1229 Sh1e	 limestone, thterbedded0 
'29 1319 5hale, ____ 


.349 — 1355 Shale with white ani pink quartz r	 '	 --	 .56 - 
355 — 1385 "I)" shale. 
85 — 1395 "D" shale with brown quartztte. : ..	 . 


95 — 1425 Gray white quartzite ansi intarbedded sha1e - — 1A '	
te '1Uartjte0


-	 -


'Z/8 
/Z2 
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/m/i'4


cr0 


tk b Dvic







4	


.	


r	


. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 I	 Reno, Nevada 
DMEA Field Team 


Region II	 Date 4/30/56 - 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 


Docket No. DMEA-3629 


Contract No. 1dm- E?.67 


Commodity Lead- zinc 


Operator	 Combined Metals Reduction Co. 


Property Cäselton-B13.ck Prince Area 
Lincoln County, Nevada 


By Glenn. 0. Gentry	 r 7v 
2 9156 


Dated 4/17/56.


TT . 1< 
S. Ricker 
Executive Cuficer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. M. Smith, USGS (w/copy of report) 
Finance Officer, i.egiOn II (w/copy of report) 
File
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INTERIM REPORT	 APR J 1956 


DMEA-3629 (Lead-zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Caselton-Black Prince Area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm-E767 


This contract is reative to the churn drilling program conducted 
by the above operator. 


The original contract date waJs effective as of March 2, 1955, and 


Amendment No. 2, dated October 6, 1955, extended the period to 14 months 


or completion on May 2, 1956. The present request for an extension of 


20 months from date of contract would mean expiration on November 2, 


1956.


Resume:
Feet 


Total drilling approved 	 14, 000 


Total drilling completed as of 3/31/56 	 6,636 
Not completed	 7, 364 


Financial:	
S 


Amount of contract:	 $98, 200 


Expenditures as of 2/29/56	 44, 261
	 2 


$53,939 


Additional drilling has been approved on the Alliance hole, Lost 


Treasure claim, and can be done while a further study of the' program is 


being made. Additional time is considered necessary and advisable, and 


the extension to Nov. 2, 1956 is recommended. 


Glenn G. Gentry 
Mining Engineer
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UNITED STATES• 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATICN 


Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 Reno, Nevada 
DMEA Field Team 


Region II	 Date 4/ii/56 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interini Report on 


Docket No. DMEA-3 629 


Contract No. Idm-E767 


Commodity Lead-zitic 


Operator	 Combined Metals R:eduction o. 


Property C3selton-Black Prince Area 
.Lincoln County Nevada 


By	 Glenn 0. Gentry 


Dated	 4./10/ 56


..
3. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. lvi.. Smith, USGS (w/copy of report) 
Finance Officer, egion II (w/copyof report) 
File







.	 S 
INTERIM REPORT


M1 
Docket No. : DMEA-3629 (Lead-zinc)	 April 10, 1956 -- L 


Name .and address of operator:	 Combined Metals Reduction 'Co. 
218 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 


Name and location of property:	 Caselton-Black Prince Area 
Pio'che, Lincoln County, Nevada 


Contract No. : Idm-E767 	 0 


Accompanied by Messrs. R. G. Lee and 0. E. Schrader, 


representing the operator, this ar1ea was inspected on March 31, 


April 2 and 3, 1956. 


Churn drill hole No. 26 was completed on February 16,. 


1956 at a depth of 1300 feet. The drill rig was then removed, and 


replaced the drill rig on CDH'27. One drill rig is therefore idle at 


the present time. Drill hole 26 encountered the CM Beds at 1220.. 


feetand went out 61 the beds at about 1260 feet. Panning of the sludges 


showed only a small amount of fine grained, iron pyrite mineralization. 


However, samples of the sludges were secured and the analyses will 


be submitted in the next interim report from samples BM-1943 to 


1959,, mci.


At 5 o'clock P.M. on April. 3, the churndrill hole'No. 2.7 


had reached a depth of 1370 feet and was drilling in gouge material 


containing some pieces of quatzite. Panning of this material indi-


cated considerable iron suiphides and one sampleof sludge from







. 


1355 feet to 1360 feet was obtained for analyses. The results of this 


sample will be submitted in the next interim report. 


This drill hole has been cased from the collar to a depth of 


1030 feet, and a flow Of water was encountered at 1115 feet. Drilling 


is conducted during one 12-hour shift and 6c days per week. Progress 


is presently maintained at approximately 20 feet per day, and the oper-


ator expects to complete the drill hole during the month of April. 


No lead-zinc mineral.s have been observed in'the sludge 


samples examined. 


The operator is undecided. as to the location of the next drill 


hole, No. CDH 28, and will probabl)r desire a review of the geological 


sections of CDH 26 and 27 prior to requesting permission for additional, 


drilling in this area. 


During this period of further study and review, the operator 


is considering drilling the Alliance , hole:on the Lost Treasureclaim at 


coordinates 20 liON and 6370E. The road to the drill site and the drill 


site have been completed. 


Work completed: 


CDH No. 26: PreviOisly reported 
Advance 2/2 - 4/3/5.6 
Total depth 


CDH No. 27.: Previoisly reported 
Advance 2/2 - 4/3/56 
Total depth


Feet 
1,174 


126 
1,300 


1, 008. 3
36L 7


1,370.0 


2.







S	 S
Feet 


Total drilling approved by contract 	 14, 000 


Total drilling completed,	 6, 636 


Uncompleted	 7,364 


•	 Financial:'	 S 	 •' 


Amount of contract	 ,	 $98, 200. op 


Expenditures as of 2/29/56	 44,261.00 


Unexpended	 $53,939.00 


Contract period:	 •	 • 


The contract expires on May 2, 1956 and this matter was 


called to the attention of the operator's representatives. It is evident 


that additional time will be required tb complete the contract. The 


•	 examiner recommends tha.t the necessary extension of time be allowed. 


•	 •	 •	 ' / Glenn G/Ge,ptry , 
•	 Mining Engneer.. 	 S.	 • 


•	 3..	 ••	 •







A- 1683	 1	 Ssptber 9, -	 - I	 i	 INED METALS REDUCTION •	 -	 SC. 


____	 Piocki., Niada	 Sehxtder'	 - 
ACXE iIu DRUIL HOL! NO. 26


Tsv 


___	 -	 f! ProJfot No. 36Z9 _______	 R.G. L.. 
______________	 ___ ____	 _________	 *00 


I


Location-Claim: Buasgain No. 8 
Hole Started: 6-30-55 
Role Finished: 2-16-56 
Size of Hole: 10 inobss 
Depth: 1300 ft. 
Drillers: Søhuh, Fullerton 
Helpers: Orr, Sprague


,o,.) - i.)L


-.---	 ,.,,.	 ..d--


.4 


r.	 - I	 )tè 
,— 35 


35 — 110 
110 — 240 
240 — 300 
300 — 33'? 
33? - 380 
380 - 4 
402 — 535 
535 — 585 
535 — 665 
665 — 805 
605 — 825 
825 — 840 
840 — 918 
918 - 928 
928 — 930 
930 — 1.140 


1140 — 1153 
1153 — 1165 
1165 - 1220 
1220 - 1250 
125C — 1300


Wash. 
Lava, welded tuft flow rook. 
Davidson black lim.ston.. 
Davidson dolomit.. 
Davidson blue hue tone. 
Chiso].m abal•, 
White Prince limestone. 
Blu. Prince lim.ston*. 
Blue Prince limestone 
Ploohe "A" shale. 
Bard limestone. 
Lower Ploohe "A' •heile. 'c'# 
Lower Pioche "A" shale. 
SeMetone bed. 
Pioche 'B" shale. 
Ploohe "r ehale. 
Liasy shale. Suaan Dter? 
Pioche "C' ahale 
Pioche "C' shale. 
C.W, 1i-eetoe bed, 
"fl" shal.. Boto of hole


3/71 I	 — 4: 


-	 C.	 - -


1 


't!ii- f:;; 
-/300







L_A	 '— .-	 UNED METALS REDUCTiON	 8, , 5b 
PiOo., II.*d* -'	 MA..,Sohr1der 


	


- II!' PTOJjICt $0. 29 _ 	 CNcKoayJ' Lee


Loestion - C3a1*z	 Coin 14 °	 "a	 ' 
HOle 8tert.d:	 U.5.ma 
Hole Yini.h.di 
Sizeofflol.'	 12 inches 
Depth: 
1hi1lrs:	 Sobuh 
H.ipsz'.:	 Orr


I0 OF	 J -	 !	
j	 : 


0	 ?5 Wb. 
75 -	 185	 L*. 1iats, hard. \ \ 


185 —	 350	 Grey liasstoa., hard.	 &"vi', .,4ôk' // 
360 -	 570 Grey liasstoz, bed. 
5?0	 610 B]ncliasstone, bard. 
610 —	 O	 Bin. li..ston. (Dvideon ffl.u. is.?) 
640-	 695 ChishOlash.lO. 
693 - 720 Upper Bin. Prince iiaestoi.. 
720 — 04! White Prince li.,t.ee. 
842-	 870 Lo.xBinePrtne.li*sston.0 
870	 960 Pioche "A	 ahal. 
960 — 105? Pioche	 shale	 8'#om 4/. J-/-S6


iP.


- 


•:" 







ForynM(e)	 UNITED STATES	 Bureau No. 42-R1036.5 


DEPARTMENT OF THE INTERI 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTR4TIO,N MAY	 1956 - 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 , 195..	 Docket No.DMEA ---3629	 Contrct No. ..Z16? 
Operator's Name O1NEft METALS 1(EWGT7ON COMPA	 Minera1gdwZLiit 


Address 21.8 Pe1t BuUing, P 0 R*-3.50,- Salt4ske City Utah-
Contract Amount, 98LOO	 Government Participation: 1O...%	 Amount, $49®4.00-----------


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 


	


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independent1 
Short Form --Contracts--


-


Bulldozing--------------------------------------------


ii	 iïiiiiiiiiiiiii
(2) Labor and Supervision: 


Labor-------------------------------------------------
Supervision-------------------------------------------
TechnicalServices----------------------------------


(3) Operating-Mát'ls. and Supplies: 
Timber--------------------------------------------------
Explosives----------------------------------------------
Pipe------------------------------------------------------
Track-----------------------------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-----------------------------------
Purchase--------------------------------
Depreciation-------------------------- ---


(5) InitialRehabilitationandRepairs-------
(6) New Bldgs., Improvements, etc---- --
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment---------------
Sampling and Analysis---------------
PayrollTaxes-----------------------------
Liability Insurance-----------------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS	 2,0S6.00 44,28Z.O 46j34Zr00 _________________ __________ 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
been recei ed.	 that this account is correct and proper for pay-
Date 4)24156 	 *pee	 VED NETALS	 flQ4	 ment in the amount of 


/:—\-- Title TTSU*Z' _________ 


Wheii a voucher is signed or receipted in the namof a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the c5pacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
faI'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wilhin its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


00 


i• 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


Dte "	 Vou No 5/ 9	 q 3 
(See other side)







I.
(Fo, Government us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


accordance with the terms of the contract. 2 Title	 1ng ng*neer Date 4/3F6 


Signature	 Title	 Date 
.. IacTr.


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A---Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not. 
include labor, supelvision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported.. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will, submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after' the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







rm MF-104A	 S 


(April 1q52)	 S	 Budget Bureau No. 42-R 1151.2 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTA11ON MA y ?' p956 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of tab ----- - 1954	 Docket No. DMEA .36$.	 Contract N ..1de&i6.? 
Operator's Name -O)1flZ) TAZ	 UG CONPLNZ	 Mmerals 


Address 2 S-F-e3.tDi gO-BoSkeGit7. Utak 


UNITS TO I UNIT Cosvs H COSTS 'Fg15 I UNITS i	 COSTS TO Din	 DAYS I TO DAYS OPERATION	 UNIT	 Mown I MONTE II
AUTEOBIZED y CONTRACT 


'(Jnita	 I	 Unit Costs 


Drifting 
Crosscutting 
Raising_ 
Shafts-----------------------------------
Winzce 
Drilling: Core 


Churn-------------------
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits---------------------------------------
Roads and Trails..


,OS6,OO --29,G	 34?.00----- -


AUTCI '.UOTD 
AUTHORIZeD BY 


TOTAL DISTRIBUTED Cowrs------------------------------------------------------------------- --CONTRACT 


Operating Equipment Purchased..... 
Initial Rehabilitation and Repairs.......... 
New Buildings, Improvements, eto......... 


TOTAL COSTS---------------------------- 	 46,342, ................................................. 
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and RMARxs. 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 	 -- -------------------------------------------------------------------


Date .4ft4/S6------------Operator OZ I.N	 .F2Zt1N.1 ___________________________________________________ 


P-_-i_..-.'_.1f'4tsaTit1O	 &$$*Z'..................................................................................... 


-.. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes Ita criminal offense to make a wlflfhfly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction. 	 S 	 ----------------------


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







I 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator'è Unit Cost and Progress RepOrt.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 


• which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a- monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period.- 	 .	 - 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
• cumulative costs. The "Total Costs" on Form IVIF-104A for each month should equal 


the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, suëh as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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r	 A. 1685 
RCw4CNs_ -


. '4;L METALz RED 
-che, Nevadr


TDRILLH0L


NEA Project No. 3629 


o —	 75 Wash0 
75 —	 185 Blue limestone, hard. 


185 —	 350 Grey limestone, hard. 
350 —	 570 Grey limestone, hard. 
570 —	 610 Blue limestone, hard. 
610 — 640 Blue limestone (Davidson Plue is.?) 
640 —	 695 Chishoim shale0 
693 —	 720 Upper Blue Prince limestone0 
720 —	 842 WhIte Prince limestone. 
842 —	 870 Lower Blue Prince limestone0 
870 —	 9G0 Pioche "it" shule,,	 --
960 — 1057 Pioche "A" Shale 0	 8c	 . ' 


1057 — 1105 Shale. 
ilOb — 1121 Limestone. 
1121 — 1218 Shale. 
1.218 — 1222 Limestone. 
1222 — 1229 Shale.and limestone, interbedded, 
1229 -	 134g Shale0
1349 — 1355 Shale with white azzi pink quartz0 


Location — Claim: Core 14 
Hole Started: 11-5-5 
Hcle Finished: 
Size of Hole: 12 inches 
Depth: 
Drillers: Sciuth 
HeIers: Orr


LOG OF HOLE


Sebrader	 - - 


TRAG&D y	 - - - --


CsicKcra, P. 0. Lee	 --


SC*L& 1" - 200'	 - 


I 
C 


i-


d'	 - 


-


- 







Form MFI (tev.)	 UNITED STATES	 Bureau No. 42-R1036.5 
(April 1952)


EPARTMENT OF THE INTERIO 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 	 APR 11 ¶956 


Month of-------, 1956	 Docket No. DMEA	 Contract No. --
Operator's Name c.4 $St*1*	 CtS41t ccsiy	 Minerals L*44inC 


Address P. 0. 13n 150, Sitt 14k	 t*h 
Contract Amount, $!!	 -------- - Government Participation: .$	 Amount, .49000-.00 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


ITEMS OF COSTS	
Monthly 


Total


42,841.00 


.;jjj?i.jjiji 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form --------------141400  


Bulldozing--------------------------------------------
Crosscutting------------------------------------------
Drifting-----------------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------------------------
Supervision------------------------ __________________ 
Technical Services----------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber-------------------------------------------------
Explosives--------------------------------------------
Pipe------------------------------------------------------
Track----------------------------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 


(7) Miscellaneous: 
Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis----------
Payroll Taxes 
Liability Insurance............... 


(8) Contingendies (specify): 


TOTALS-------------------------------
 I44U1II


::::ii:::iii: ::::i':::i:::: 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


---. *p ee	
that this account is correct and proper for pay-


-----


Ie --r 
'Wheii a voucher Is signed or receipted In the name of a coriipaiy or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or '.' Treasurer," as the case may be. 


-' NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
faI'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wlihln its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


00 
,si----2------- -


Signature
- (Authorized Certifying Officer) 


Date --------------------Vou. No?")--I 
(See other side)







(For Government irs only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Admini tration project under Contract N
	


in accordance with the terms of Ihe cntract. 


Title M-SA*	 Date 
/	 ,m	 7 - 
AL BY DMEA ECUU4E OFFICER OR ktFERNATE 


Signature ---------------------------------------Title 	 Date 3/Oj6 
&P4 Ri VT


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and	 - 


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor; supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supelvision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The ajnount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Iteth (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials,.etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or constiuction of flew 
buildings, fixed improvements,.etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incitrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Form F-1QtA
(April 1952)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR


Budget Bureau No 42-R1151.l 
Approval expIres 6-30-53. 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 	 API 1 1 ijg 


Month of P!!!L 195	 Docket No DMEA	 Contract No. 
Operator's Name	 4tiQt	 tt?	 Mmerals	 - 


Address --------------------------------------------------------------


OPERATION	 Usti,	 COSTS THIS	 UNITS 
i	


I	 AuTHORIZED BY CONTRACT 


MONTH	 MONTH	 COSTS TO DATE	 UN TO UNIT COSTS _________ 


Units DATE	 TO DATE
Unit Costs 


Drifting---------------------------------





Crosscutting ------------------- _____
Raising----------------------------------





Shafts-----------------------------------





Winzes----------------------------------





Drilling: Core--------------------------





Churn----------------------





Auger------------------------------





Stripping---------------------------------------





Trenching--------------------------------------





Test Pits........................................
Reads and Trail&_------------------------


%a4*4	 iL* Mii.* ------GJ*3. .----.---


ToTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS...... .-II-----------------I--------------II-----------------------


Operating Equipment Purchased--------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs--------------------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc--------------------------------------------------------------------------


TOTAL COSTS	 1p4i4.)	 I	 _______________________ 


The undersigned company, and the'officia1 executing this cértificati9n on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


Date	 - Operator


REMARKS 


NOTE.—Tftle 18. U.S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to makes willfUlly 
false statement orrepresentatlon to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







I


.'	 •.'• 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A-.- 'Operator's Unit Cost and Progress. Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 


'which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items 'on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also trUe of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Suchdistributións should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the• Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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i ioohei, Nevada	 Sobrader


ACME CHURN DRILL HOLE NO0 2 -	 - _____	 TAcZDBY-----------


AEA, Project No. 3629	 --	 R.G. Lee 
•_	 1"-200'


,I.	 --


I


Location-Claim: Bwnagain No. 8 
Hole 'tarted: 8-30-55 
Hole FInished: 2-16-56 
Size of Hole: 10 inches 
Depth: 1300 ft. 
Drillers: Sohuh, P'uilerton 
Helpers: OrD, Sprague


LOG OF HOLE 


G- 35 Waeh0 
35 — 110 Wash, 


110 — 240 Lava, we1d tuff flow rook0 
240 — 300 Davidson black liraetone. 
300 — 337 Davidson dolomite. 
337 — 380 Devidsor blue limestone. 
380 - 402 Chisolin shale0 
402 - 535 White Prince limestone. 
535 — 585 Blue Prince limestone0 
535 — 665 Blue Prince limestone0 
665 — 805 Floohe "A" shale, 
805 — 825 Hard limestone0 
825 — 840 Lower Pioche "A" shale.	 ' 
840 — 93.8 Lower Pioche "A" shale. 
918 - 928 Sandstone bed. 
928 — 930 Pioche "B" shale. 
930 — 1140 Pioche "B" ahale. 
1140 — 1153 Limey shale. Susan Duster? 
1153 — 1165 lioobe "C" shale0	 - 
1165 — 1220 Pioche "C" shale. 
1220 - 15Q C.L li'testone bed0 
1250 — 1300 "D" shale. iot$om of bole0


I. 


LA 
-T 


I







W	 )che, N'evdr 
REF*NII	 -


DRILL HOL: 
-	 1xit Iroject No. 29


	


Schrader	 - - 
-, TRACED	 --_-	 -	 --


-	 CHECKED	 F. G. Lee	 - 


-- - -- SCALE_ __1"	 !	 -	 --


Locotion - Claim: Cora 14 
Hole Started: 11-5-55 
Hcle Yinished: 
Sjz.e of Hole: 12 inches 
Depth: 
Drillers: Schuh 
Heèpers: Orr


LOG OF HOLE


o -	 75 Wash0 
75 -	 185 Blue limestone, hard. 


185 -	 350 Grey limestone, hard.	 /i'	 t 
350 - 570 Grey limestone, hard. 
570 - 610 Blue limestone, hard. 	 - 
610 - 640 Flue limestone (Davidson Flue is.?) 
640 - 693 Chisholxn shale0 
693 - 720 Upper Blue Prince limestone. 
720 - 842 White Prince limeetone. 
842 - 870 Lower Flue Prince limestone0 
870 - 960 Pioche "a" sh,ile 0 	 - -• 
960 - 1057 Pioche "A" shale 0	 ''ti '	 '	 '-


iT 
I 


-


'	 _I 


I !'c/'	 : 


L







UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 2'i9r-


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1605 Evans Avenue 


Executive Officer	 Reno, Nevada 


DMEA Field Team 
Region II	 Date2/23/56 - 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C. 


From:	 Executive Cfficer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 


Docket No. DMEA_36219 


Contract No.	 idrn-E.767 


Commodity L'ea.d-zinc 


Operator Combined Metals. Reduction CO. 


Property East 'Pioche Project, Lincoln County, Nevada 


By	 R. W. Oster stock, USGS 


]Datedl/23/56


7T 
S. Ricker 
executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. M. Smith, USGS (w/àOpY of report) 
Finance Officer. 1egiouU (w/copy of report) 
File
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	 I	 IN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 


Mineral DepOsits Branch 
4 HOMEWOOD PLACE


MENLO PARK CALIFORNIA


January 23, 1956 


Memorandum 


To:'	 R. M. Smith, DIA Field Team, Region II' 


From:	 R. W. Osterstock 


Subject:' DA-3629 (lead-zinc) Coi'tbined Metals Reduction Co. 
East Pioche Project, LinOoln County, Nevada 
Contract No. Idin-.E767 
INTERIM REPORT 	 I 


The subject property was visited on January 18, 1956 


by R. W. Osterstock (USGS). Mr. R. 0. Lee was present as a 


representative of the Operator. 


Exploration by churn drilling continues at the East 


Pioche project; at the time of inspection two drill holes, 


Nos. 26 and 27, were on a one shift per day basis. 


Churn drill hole No. 26 is once again making footage 


after a considerable delay following the loss of drilling tools 


at about 825 feet. After an unsucóessful attempt to recover 


the tools it was decided that drilling past the tools might be 


possible;: although the hole was deópened to 865 feet it was 


obvious that this method was not satisfactory. As a final 


measure, the operators decided to ream and case past the stuck 


tools. This operation was accomplished about December 20, 1955 


and drilling has progressed withou1 further difficulty since 


that time.


Following is a brief log of the hole to January 18, 1956







.	 I 


0-110 Wash 
1l0-2I0 Lava, welded tuff and flow rock 
21O-3OO Davidson black limestone 
300-337 Davidson dolomite 
337-380 Davidson blue limestone 
380-LO2 Chisoim shale 
li02-535 White Prince limestone 
53-670 FLue Prince limestone 
670-918 Pioche "A" shale 
918-928 Sandstone marker 
928-10% Pioche "B" shale 


The driller reports that the water table was 


encountered at about 1,003 feet. 


According to the measured sections to which the 


operators refer for stratigraphic control the hole should 


continue in "B" shale to about 1,080 feet and intersect the 


Susan Duster (generally less then 20 feet thIck) before 


entering "C" shale. With an expected thickness of 100 feet 


for the "0" shale the top of the CM limestone should be 


encountered between 1,180 and 1,200 feet. This approximation 


is, of course, based on an undisturbed section, faulting may 


change the figure in either directiOn. 


Churn drill hole No. 27 has progressed on about a 


1 foot per shift basis since it was collared November , 19%. 


On January 18, l96 the hole had reahed a depth of 8O feet. 


A brief log of the hole fo11ows 


0 - lOS Overburden and wash 
105 - 6L.O Highland Peak gray and blue limestone and dolomite 
6LO - 693 Chisolin shale 
693 - 720 Upper Black Prince 
720 - 805 White Prince 


2







. . ;	


. 


The expected section below this point is as follows:; 


805 - 860 White Prinóe (con' t) (Total 1ff P. 1!0 I) 
860 -1030 Lower Black Prince (Total l.B. P. 170') 
1030-1355 "A" shale (Total "A" sh. 325') 
1355-.l390 Sandstone marker (Tétal as 35') 
1390-1525 "B" shale (Total tIB sh. 135 t) 
]$25-lSLtS Susan Duster (Total S.D. 20') 
l5I45-l6L5 "C" shale (Total "C" sh. 100') 


Top of CM bed. 


As in previous holes the expected section may be 


altered considerably by the action of faulting.
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINI3TRATICN 


Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 Reno, Nevada 
DMEA Field Team 


Region II	 Date 2/17/56 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 


Docket No. iMEA3629 


Contract No. IdrnE767 


Commodity Lead-zinc 


Operator C.ornbimed Metals Reductiox. Co. 


Property Caselton-Biack Price Area 
LincOln County, Nevada 


By Glenn G. Gentry & Walter Baxtk 


Dated z/i4/56


S 	 __________ 


5. Ricker 
Executive Cfficer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. M. Smith, U 3GS (w/copy of report) 
Fina.ncc Cfficer.	 gioii II (w/copy of report) 
File
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INTERJI\4 REPORT 


Docket No.: DMEA-3629 (Lead-zinc) 	 February 14, 1956 


Name and address of operator: Combined Metals Reduction Co. 
218 Felt Bldg. 
Salt Lake City, Utah 


Name and location of property: Caselton-Black Prince Area 
Pioche, Lincoln County, Nevada 


Contract No.: Idm-E767 


Accompanied by R. G. Lee, representing the Operator, 


the churn drilling of this area was inspected on February 2, 1956. 


Churn drill hole No. 26 had reached a depth of 1, 174. 0 feet and churn 


•	 drill hole No-. 27 had reached a depth of 1,008. 3 feet. •These measure-


ments were made by the examiners, with the assistance of the drill 


crews and Mr. Lee. In churn drill hole No. 26, 8-inch casing has 


been necessary from the collar to a depth of 825 feet. 


The operators consider that both drill holes will be com-


•	 pleted during the month of February. No mineralization has been en-


countered to date in either hole. Copies of the Operator's logs are 


attached to this report. 


Work completed:
Feet 


CDH No. 26 - Previously reported 	 840. 0 
•	 Advance 12/15/ 55 - 2/2/56 	 334.0 


Total depth	 1,174.0 


CDH No. 27 - Previously reported 	 480. 5 
Advance 12/15/55 - 2/2/56	 527.8 


•	 Total depth •	 1, 008. 3	 •







/ Glenn G.1'y 
/ Mining ngieer


64IJ)tL,	 L% 
Walter Bank 
Geologist 


. 


Feet 
Total drilling' approved. by contract 	 14, 000. 0 


Drilling completed: (43. 91)	 6, 148. 3 
Uncompleted	 7,851. 7 


Financial:


Amount of contract:	 $98, 200. 00 
Expenditures aa 12/31/55	 38, 542.00 


Unexpended	 $59,658.00 


Contract period: 


The date of expiration is specified, by Amendment No. 2, 


as 14 months from the date of the contract, which is March 2, 1955. 


The contract, therefore, expires on May 2, 1956, and it appears evi-


dent that an extension of time will be required. 


2.
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_A_	 __	 COMBINED METALS REDUCTION CO	 ----'	 - -'.' 


__________	 Pioche, Nevada	 .	 •,, 8ohxdsr	 - 
__________________	 ACME CHURN DRILL HOLE NO. 26 	 * 
_______________________	 - 


_________	 ai Proj.ot, No. 3629	 -	 R.O. Le 


/'


.7 -'-I 


Looation-Clai*: 	 BumagainNo. 8
T4	 -. 


..'..	
p 


Hole Started: 84055 
Hole Finiahed: 
Size ofilole: 10 makes v 
Depth: 
Drillers:	 Sohuh -: 
Helpers:	 01? 1	 14 


LOG OF HOLE -- - - -
jj	 i)bu 


lu' 35 Wash0 - 
35 - tb Wash. 


110 240 Lava, welded tuft flow rOOk0 
240 - 300 Davideon 'black limestone. 
300 33'? Davidson dolomite. 
337 - 380 DavIdson blue limestone. '" 
380- 402 Cbieolm shale0	 . - 
402 - 535 White Prince limestone. 
535 - .585 Blue Primes limestone.	 '	 /0 j - - -	 •	 - 
535 665 Blue Prince limestone0	 . . 
665 805 Fioche "A0 ebale. 
805 - 825 Hard limestone0	 /	 / -•


- 


825 840 Lower Pioche "A" shale. i-'ftc-;' ½"' 	 /')../4 - - 
840 - 918 Lower Pioche "A" shale. -. :± 
918 - 928 S aMatone bed. 
928 930 Pioche "B" shale.	 -	 . L	 . . 
930. - 1140 1ioche "B" shale. 


1140 1153 Limey shale.	 Susan Dustex?	 . ...	 ---; 
1153 1165 Pioche "C" shale0







IèL


c .	 ' 
____________	 cilNED MrrAi.s	 - 


Pioche, Nevada	 ______ 


________________	 _DRILL_HOL!_NO._27 	 _______ 
_____________	 'A Pivjaot No. 3629	 -	 __ 


-	 l*.200. 


Location dalE Core 2.4	 'e 
1• 


Ho]s $tertd: 11-546 
Hole Pinisb.d: 
Siz. of Hole: 12 inches-	 I	 / 


Depth:	 (T "4/ /:' Dri2.lere: Sobub 
Hepsxe: Orr	 '\-I\' _\\ 


0 75 Wash. 
75 2.85 Blue limestone, hard. 


185 350 Grey liustone, hard.	 8cHc,'	 A,/e /L'-/-5 
350 570 Grey limestone, bayd, 
570 - 610 Blue limestone, hard.	 8'/t.;' / .' 
610 640 Blue limestone (Davidson Blue is.?) 
640 693 Chiehola shale0 
693 - 720 Uppor Blue Prince limestone. 
720 - 842 White Prince limestone.	 H 
842 - 870 Lower Blue Prince limestone. 
870 - 960 Pioche "A" shale 0 	 i'e;	 -/-.5	 . -


. A I •	 .-	 \'. 


'\ 
\	 • 


	


:_A	 -•-- - •j I-
--	 L 







!2orrpRev.)	 I	 tiN ITED STATES	 I	 Budget utegu o. 42$I6. 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 - 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 19	 Docket No DMEA 3S2	 4ontract No 
Operator's Name	 t4$ edUCttOft	 I1J'	 tinera1s 1'Zifl 


	


Add	 P, 0. 13oz UO, a1t Lake Lty 1, 1rt 


Contract Amount, $	 Government artcipat1on 	 5mount, 


FOR OPERATOR SUSE '	 FOR (.OVERNME4t USE ONL 


ITEMS OF COSTS	 -	 ..-
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 	 Approed	 Approved Totals	 Approved Totals 


Total	 Reported	 'i''	 Monthly Total Previously Reported	 TDat 


(1) Independent 
Contracts: 


	


Short Form	 430SO	 542 00 


sg 


(2) Labor and Supervision: 
Labor-------------------------------------------------------------------------------
Supervision------------------------------ ------------------------------
Technical Services-----------------------------------------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 	 - 
Timber----------------------------.--


Explosives---------------------------- ------------------


Pipe-----------------------------------------------------
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase 
1)epreciation--------------------------


(5) InitialRehabilitation and Repairs-- ---


(6) New Bldgs., Improvements, etc..... 
(7) Miscellaheous: 


Repairs to Equipment--------------
Sampling and Analysis-------------
Payroll Taxes-------------------------
Liability Insurance------------------ I 


(8) Contingencies (specify): 


____________	 3S4F__424?,0 _________________________ 


I certify that the above bill : , s correct and just nd that payment threfor has not	 P'ursuant to authority' vested L ini me . I' cesIti'f 


Payee	
correct and proper foir pay-


-Title ----------------------------


* W hen a voucher is signed or receipted in thee name ole company or corporations thoname of the person writing' 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe C'ornpany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—Titie 18, U. S. Code (Crimes), section lOOl,makes ii a criminaloffense to make a willfully 
fal"e statement or representation to any department or agency of the United Slatesas to any m*tter wlthinLts 
jurisdiction.


(Instructions on. reverse) 


TOTALS----------------------------------


s&? 
LIOYtI Ii. Sjoiwuir 


ifY 
Signature'-----------------------


(Atuth6rlzod.Cert1fyi±igOfficer) 


Vou. 
-	 (See- other'skle)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT RPIPRE8ENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerale 


Exploration Administration project under Contract No 	 67in accordance with the terms of the contract 


Title	 Date J ?I56 


APPROYAL BY
	 CER OR 4YrERNATE 


Signature	 Title	 Date 


MONTHLY .REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


• required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This 'report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the' Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-1 04 A—Operator 's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and 


''(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to, be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of 'samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and incliflation of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
- an original and four copies all of which must be sent to the 


Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All 'the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arra ,nged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting' 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form' MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form. MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


'''Under' Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


TJnder Item (3) include the costs of material and supplies 
used in (die project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under 'Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". ,The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These' costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid 'by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unfOreseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or' Transcript)", followed by appro-
priate" signature.' If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support, his monthly voucher ,with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a , certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies ,of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of' Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after th&appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
'dozing; 'cràsscutti'ng, drifting, 'etc:, and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







Bbrm MF-104A
	


Budget Bureau No. 42-R 1151.2 
(April 196E)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT ------ ----	 ---


Month of ..1I!U*XT----195.6	 Docket No. DMEA- -- - - 6Z9 	 Contract No. ..J4*-
Operator's Name	 in*d Møt*1* Uezctton CØNp*IIy	 Mmerals 41I44MtC - 


	


Address	 Bo* 150, Salt Lake City, Utalh - 	 -	 . .- - - 


II Coars '	 UNITS THIS 1	 UNITS TO I UNIT Cosm	
AUTR0ISZID BY CONTRACT 


	


OPERATION	 UNrr	 MONTH	 MOm	 Come To DATE	 DATE	 TO DATE II 'Units I	 Unit Costs 


Drifting 
Crosscutting.._ 
Raising --------------------------------------------------------------------------------------
Shaft--------------------------------------------------------------------------------------------
Winzee-------------------------------------------------------------------------------------------
Drilling: Core----------------------------------------------------------------------------------


Churn 
Auger................................................................................................................................................................... 


Stripping 
Trenching--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
TestPits---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Roads and Trail&_


AUTHORIZED BY 
TOTAL DISTRIBUTED CosTs-------------------------------------------------------------------------CONTRACT 


Operating Equipment Purchased--------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc--------------------------------------------------------------------------


T0TAt COSTS------------------------------430$)1 


The undersigned company, and the"official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the Jest of their knowledge and belief. 	 - ----------_ 


Date-----ta"13s'M ---------- Operator 	 LctiQJttJ 


itlo-------------------------------------------------------------------------------------------


-b. NOTE.—Tltle 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes Its criminal offens. to make a wfl1fa1ly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 


T/7







INSTRUCTIONS	 " 


Preparation of Form MF-104A----Operator's Unit Cost and Progress Report.—Aplicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more irnportan t 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
'thnth or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, , such as, drifting, crosscutting, raising,'etc., provided 
that these items were, reported active for the.month. Such distributions-should be made 
on the basis of tme spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehahilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will bedistributed to the 
several phases of the project by the -Washington Office of DMEA atthe close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 -
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I?ENCI r
ioc, Nevada 


ACME CHURN DRILL HOLE NO0 2 


____	 L1AProject No. 3629


- ,	 I


MAD*e'I Scbrader 


T*AC4L, Y_ -	 -- - --


- CHWCKtD , R.G. Lee - 
1"-200'	 - 


Location-Claim: Bumagain No. 8 
Hole 5tarted: 8-30-55 
Hole Finished: 
Size of Hole: 10 inches 
Depth: 
Drillers: Schth 
Helpers: On'


LOG OF HOLE 


— 35 Waeh0 
35 — 110 Wash. 


110 — 240 Lava, welded tu flow rock. 
240 — 300 Davidson black limestone. 
300 — 337 Davidson dolomite. 
337 — 380 Davidson blue limestone. 
380 - 402 CMsolm sba1e 
402 — 535 White Prince limestone. 
535 - 585 Blue Frino. lthestone, 
535 — 665 Blue Prince limestone0 
665 — 805 Pioche "A" ahab. 
805 — 825 Hard lthaatone0 
825 — 840 Lower Pioche "A" shale. .•-' 
840 — 918 Lower Pioche "A" shale. 
918 — 928 Sandstone bed, 
928 - 930 Pioche "B" shale. 
930 — 1140 Pioche "B" shale. 
1140 — 1153 Limey eha1. Susan Duster? 
1153 — 1165 Pioche "C" shale0


•	 •""


--


1


-
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- -	 METALS RE	 - 


oche, Neva. MADfDVS!hradar 
________


-	 - TACD BY___	 -- -	 - 
NPA Project No. 3629 C...CKWB,R.G.Lee ____ 


-	 _________________________________________________ - - 


T 
Location - Claim:	 Cora 14 
Hole Started:	 11-5-55 ---
Hole Finished: 
Size of Hole:	 12 inches / 
Depth: 
Drillers:	 Sohuh 
Heàers	 Orr


- "-
LOG	 OF HOL!


- \	 , 
0-	 75	 Wash0


- 


75 -	 185	 Blue limestone, hard. 
185 -	 350	 Grey limestone, hard.	 -. - 
350 -	 570	 Grey limestone, hard. 
570 -	 610	 Blue limestone, hard.	 - 
610 -840	 Blue limestone (Davidson Blue is.?) 
640 -	 693	 Chishoim shale0 :::\	 - 
69	 -	 720	 Upper Blue Prince limestone.


,	 • 
- 


720 -	 842	 White Prince limestone. '- 
842 -	 870	 Lower Blue x'rince limestone.


'4,. 
=_=-	 ----


070 -	 960	 Pioche "A" shale0 


L -/ 


V\1	
,	 //
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• 	 S 	 UNITED STATES	 JN 1 2i-•	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


•	 Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 Reno, Nevada 
DMEA Field Team 


•Region II	 Date 1/10/56 


• Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Washington, 25, D. C. 


From::	 Executive Officer, DMF.A Field Team, Region II 


•	 subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 
Docket DMEA 3629 


Contract Idm-E 767 


•	 Commodity lead-zinc 


Operator	 Combined Metals Reduction Co.. 


Property. Caseiton-Black Prince Area, 
•	 Lincoln Co., Nev.. 


• By	 R. W. Qsterstock, USGS. 


Dated	 1/3/56;


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


• Copy to: R. M. Smith- -USGS (w/copy of report) 
• S


	


	 Finance Officer, Region II (w/copy of report) 
• File
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SS	 IN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES


DEPARTMENT OF' THE INTERIOR


GEOLOGICAL SURVEY 


Mineral Deposits Branch 	 JAI"l 1 2 't956 
4 HOMEWOOD PLACE


MENLO PARK, CALIFORNIA


January 3, 1956..... 


Memorandum 


To:	 DMEA. Field Team, Region II 


From:	 R. W. Osterstock 


Subject: DMEA-.3629 (lead—zinc) 
Combined Metals Reduction Company 
Caselton—Black Prince area 
Lincoln County, Nevada 
Contract No. Idm—E767 


TERIM REPORT 


The subject property was visited December 15, 1955 


by R. W. Osterstock (USGS). Mr. R. G. Lee was present as a 


representative of the operator. 


Churn drilling operations are being actively pursued 


at two localities in the East Pioche Project area. •CD hole No. 26 


was spudded in during the latter part of August had reached a 


depth of about 825 feet at which point the drilling tools were 


lost in the hole. Fishing operations were unsuccessful; 


consequently the operators decided to drill past the stuck 


tools. After deepening the hole to 865 feet it became apparent 


that this method was not satisfactory inasmuch as the new drill 


head and the bailer continually hung up on the stuck tools. At 


the time of the inspection the hole was being reamed to 840 feet 


in order to case past the stuck tools. It was estimated that 


ths operation would continue about three days after which







.	 . 


•	 • 


•	 •	 •	 • 
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.	 ., 


nornial drilling operations could be resumed. R. G. Lee notes 
is 


that the present bottom of the hole at 865 feet/in either the 


lowermost beds of the "A" shale or the uppermost beds of the 


"B" shale. The thin sandstone marker which characteristically 


separates these beds has not been found. Lee estimates that 


perhaps 325 feet of additional. depth will be needed to reach 


the bottom of the CM bed. 


Churn drill hole No. 27 on the Cora 14 claim was 


spudded in November 5, 1955. At the time of the inspection 


this hole had reached a depth of 460 feet and was being advanced 


at the rate of 15 to 20 feet per day (one shift). A brief log 


of the hole follows: 


0 - 105 overburden 


105 - 255 hard red and gray limestone 


255 - 355 hard fine-grained white limestone 


355 430 reddish coarsely crystalline calcite, may 


represent fault zone 


430 - 460 fairly hard blue limestone, may be 


Davidson blue 


No Chisholm shale has yet been encountered. 


Justification for this drill hole is based on evidence 


gathered by the American Metal Co. drilling program in the area. 


Two holes, l2A and 17, are reported to have encountered the CM 


bed which contained 1.5 percent Pb and 2 to 3 percent Zn over 


a 20,$oot thickness • All of this exploration was in the footwall 


2
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block of an east-'striking fault zone. This data in combination 


with stratigraphic information gained by company drilling in 


• the area has led the operators to believe that the CM bed may 


be located at a depth of about 1,600 feet in the hanging wall 


block of the fault. Hole 27 is situated within a short 


distance of known mineralization in the CM bed. It is entirely 


• possible that concealed faults may complicate the geologic 


picture as it now stands; however, the appearance of what may 


be Davidson blue in churn drill hole No. 27 at 430 feet would 


seem.to fit the section as postulated. Refer to 400 scale 


map of Portion of Pioche East Side, accompanying original 


application.


3







Form Mi-1O4 (tev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.4 
(Xprfl 1952)	 Approval expires 6-30-53. 


PARTMENT OF THE INTERIO 	 fr 
L	 4-'	 )	 P 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 3 
OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


I	 J 


Month of	 , 195 $	 Docket No DMEA	 3$	 Contract No Ad*i 7 
Operator's Name	 ) 14Th E1'AiI	 Minerals 


Address P. O	 y', 
Contract Amount, $	 Government Participation &%	 Amount, s4OOU.O 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	 I
Monthly	 Totals Previously 


I	 Total	 I	 Reported 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives 
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental--------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis; 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify): 


Totals To Date Approved 
Monthly Total


Approved Totals 
Previously Reported


Approved Totals 
To Date 


'"-°"
zz :z:Ijzj 


' 
iiiiziiiziiiiii zzzziIIIIIIIIiz ?!ZIZII


isIIIIiiiiiiiiiiiii.iIii 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


-*payee 


--- reusirer 
• W hen a voucher Is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ca_pacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes is a criminal offense to make a willfully 
fal&'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wUhin Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


Date --------------------Vou. No.E47 
(See other side) 







.	 ______ 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration,44ipjstration proje nd	 ntact–No	 44Q1 in accordance with the terms of the contract. 


Title	 Date 


Signature	 Title L	 (	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) - of an exploration project is 


required to - make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operat6'r's Monthly Report and 
Voucher.—This form details exjenditures and consti-
tutes a voucher for -reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of2 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other,contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory opçrations. Do not 
include labor, supervisi9n and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) - comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3).	 - 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
.mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38476







FGrm MP-104A
	


Budget Bureau No. 42-R 1151.2 
(April 1952)


UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATORS UNIT COST AND PROGRESS REPORT FEB 


Month of	 195I.	 Docket No. DMEA ..36 
Operator's Name CUThLS	 ^I)fl .OPi1 


Address ,	 Silt Wi*. Cit. U&1L 


OPERATION	 Usrr	 Cosims	
MONTH	 Cosis To D&m


Contract No'. 1&b3 
'Minerals :.Jd* - 


AUTRORIZID BY CONTRACT 
UNITS TO	 UNIT CosTs _________________________ 


DATa	 TO DATa
'Unita	 Unit Costs 


Drifting 
Crosscutting_.-------------------------------
Raising 
Shafts 
Winze2 
Drilling: Core 


Churn-----------------t----	 ).O 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trail&_----------------------------------------------------------


- -3ø,542.00------5,306,1 ---?.00 


TOTAL DISTRIBUTED CosTs------II-----------------I---------------II-----------------------
	 AUTRORIZZD BY 


Operating Equipment Purchaaed..-----------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


ToTAI COSTS-------------------------------- 3342,OO: _______________________________ 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 	 - --------------_------------------------------------------------------


' Date


	


	 2G*-------------- Operator 1 J ______________________________________________________________ 


Titlo--------Tr4i-


-p. NOTE.—Tltte 18. U. S. Code (Crimes). section 1001, makes la criminal offense to make a willfUlly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.	 -............. 


(Instructions on reverse) 


Government use only)







.	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to, furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevi, for those unusual phases which may need to he 


• reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of t.hree items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", 'Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-


•	 ments, etc." The reason for not distihuting these items on a monthly basis is doubtless 
• clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. . The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the iTotal 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
• costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 


to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 •


GPO 872894
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COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 
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I toohe, Nevada Sobrs.der MAot 


ACME CHURN DRILL HOLE NO0 26 -____________________ ______ ---------	 ----------	 __________ --
]A Project No.3829 R.G. Lee -	 -_____


',-,_	 5 
Location-Claim:	 Bwnngain No. 8 
Hole Started:	 8-30-55 J	 - 
Hole Finished: 
S lie of Hole:	 10 inches 4 
Depth: 
Dz'l lie i's:	 Schuh - 
Helpers:	 Or' I	 bk 


LOC	 OF	 HOLE - 1---	 - 


- 35 Wash 0 	 - :'' 
35- 110 Wash. 1 


110 - 240 Lava, welded tulf flow rock0 I 
240 - 300 DavIdson black limestone. 
300 - 33? DavIdson dolomite. 
33? - 380 Davidson blue limestone, 
380 - 402 Chisoim shale0 - -	 -' 
402 - 535 White Prince limestone. - ---	 i 
535- 585 Blue Prince limestone0	 •--	 ,- ----
535 - 665 Blue Prince iiiiteeton.0 
665 - 805 Fioche "A" shale. - 
805 - 825 Hard limestone0	 ,4,/.	 //-/-.55 - 1 


825 - 840 Lower Pioche "A" shale. 8o1"o!; hô/. /'-55' _c 
840 - 918 Lower Pioche "A" shale. .--.''- i 


918 - 928 Sandstone bed.	 - -I 


928 - 930 Pioche "B" shale. _____ ______ _____







	


1ETAL.S RE:	
• 


W	 oche, NeYB(J	
MADt	 - - 


-	 'NDRHOL	 TRACtDBY___ ---- - 


]XA Proj sot No • 3629	 CNECKrD R. C. Lee - 


_________________________________________________ 	 1" - 200' _______________________	 - - 


Location - Claim: Core 14 
Hole Started: ll-555 
Ho1 Finished: 
Size of Hole: 12 inches 
Depth: 
Drillers: Sohuh 
Heèpre: Orr


LOG 07 }BDLE


0 - 75 Wash0 
75 - 185 Blue limestone, hard. 


185 - 350 Grey limestone, hard.	 tc.)-'	 /.	 ' 
350 - 570 Grey limestone, hard. 
570 - 610 Blue limestone, hard.


--	 "- - 


1T 


I	 : 
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 Reno9 Nevada 
DMEA Field Team 


Region II	 Date: 12/27/55 


Memorandum 


To:	 Operating Committee 9 DMEA, Interior Bldg0, Washuziigton 25, D0 C0 


From:	 Executive Officer 9 DMEA Field Team 9 RegiornI 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 
Docket DMEA .362 


Contract Idm-E 767 


	


Commodity	 Lead-zinc 


Operator -	 Combined Metals Reduction Co. 


Property	 Caselton-Black Prince Area, 
Pioche, Lincoln County, Nev. 


By Glenn G. Gentry	


BECEW Dated 12/22/55	


DEC 30 955 


S0 Ricker 
Executive Officer, 
DMEAField Team, Region II 


Atta chin ents 


Copy to: R0 M0 Smith--USGS (w/copy of report) 
Finance Officer 9 Region II (w/copy of report) 
File
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-362 
0 
(Lead-zinc)	 December 22, 1955 


Name and address of operator: 	 Combined Metals Reduction Co. 
218 Felt Bldg. 
Salt Lake City, Utah 


Name and location of property: 


Contract No.: Idm-E767


Caselton-Black Prince Area 
Pioche, Lincoln C ounty Nevada 


Accompanied by E. Schrader, representing the operator, the 


churn drilling of the Caselton-Black Prince Area was inspected on 


December 15. Churn drill hole No. 26 had reached a depth of 840 feet 


at which point it was necessary to discontinue drilling and install 6-inch 


diameter casing. Casing is required in order to by-pass drilling tools 


which had previously broken in the drill hole and which could not be re-


moved, though about two months time had been consumed in Hfishing 


operations' 1 at the operators expense. 


During this period the , operator installed another drill rig and 


started drilling CDH No. 27, which measured 480 ..5 feet in depth on the 


date of inspection. 


Drill log of CDH No. 27 is as follows:	 DEC 0 955 


0 - 75 feet Wash 
75 - 185 feet Hard,	 blue limestone	 ...	 ................... 


185 - 355 feet Hard, gray limestone 
355 - 430 feet Oxidized, blue limestone, some 


• calcite and quartzite, conglomerate, 
possible thrust fault zone. 


435 - 465 feet Dark gray limestone, shaly 
• some calcite, dolomitized.


No lead-zinc mineralization was noted. 







.	 * 


Work completed - Resume of drilling: 


Hole Date Depth, Collar Coordinates 
No. Started Completed feet Elevation Claim North East Type 


2 2/27/55 3/4/55 *555.0 5793.32 Ursula 5163.97 110,374.10 RD 
3 3/9/55 3/15/55 1,439.0 5781.03 Louise 5438.80 110,708.67 RD 
4 3/20/55 4/6/55 1,315.0 6771C0 Bl.Princel3639.0 90,697.0 RD 


No. 2 
25 7/8/55 9/12/55 **657,0 Corallo. 20 CD 
26 8/30/55 ***840.0 BuniagainNo. 8 CD 
27 10/5/ 55 ***48Q, 5 Cora No. 14 CD 


5, 286. 5 as of December 15, 1955


* Total depth 1, 600. 0 feet - DMEA participation 555. 0 feet 
** Total depth 1, 177. 0 feet - DMEA participation 657. 0 feet 
***As of December 15, 1955 
RD - Rotary drill., 
CD - Churn drill. 


Drilling approved bj contract 14,000. 0 feet 
Uncompleted	 8, 713. 5 feet 


The location of the next drill hole (DMEA No. 8) will probably not 


be determined until drill holes 26 and 27 are completed and a careful log 


of the sludges is made. 


In this area, weather conditions have not hampered the drilling 


oper3tions, though some heavy snow stroms are to b.e expected during 


the month of January and February. 


Financial: 


Amount of contract:	 $98, 200 
Expenditures as of 11/30	 36,092 
Unexpended	 $62, 108 


Contract period: 


Date of expiration is on May 2, 1956. 


Mining Engineer 
2. 







_-
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FormiF-1O4 (Rev.)' 	 UNITED STATES	 Budg7t Bureau No. 42-R 1036.4 
(Apj1 1952)	 App/oval expires 6JDs3. 


EPARTMENT OF THE INTERIO 
-	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 19	 ,D cketNo. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name	 Minerals 


Address	 3ez	 iiLt t$)* Ut?, &t* 
Contract Amount, 	 Government Participation:	 %	 Amount, s4!!, 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti Contracts: 
ShOrt Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing 
Crosscutting------------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repaira. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis..---------
Payrell Taxes----------------------
Liability Insurance---------------


(8) Contingencies (specify): 


Monthly 
Total


Totals Previously 
Reported


Totals To Date Approved 
Monthly Total


Approved Totals 
Previously Reported


Approved Totals 
To Date 


:!!:":::::


335fl.00 ftS Y"- -'-


--------------------------------------------------


TOTALS	 255L00	 ____________________________ 
I certify that the above bill is correct and just Sand that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


*payee	
correct and proper for pay-


.'t1e	 iir 
'W heii a voucher is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ce_parity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction. 


•	 .	 (Instructions on reverse)


go 
sL217T... 


Signature u
(Authorized Certifying Officer) 


2B-----b------Vou. No 1L4-2 
(See other side) 







______S	 ______ 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract NoA :^4?in accordance with the terms of the contract. 


Signa
	


'Title itñLL	 Date --U 
AL BY DMEA EXiCUTIV' OFFICER OR ALFERNATE: 


Signature	 ':^± ----------------Title	 Date 


Lt
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) 'of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1O4—Opersto'rs Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a 'voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A , concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of2 
the month following. 


Preparation of Form MF- 1 04—Operator 's Monthly Report 
and Voucher.—A1l the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other,contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the 'exploratory operations. Do not 
include labor, supervisi9n and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The.expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Offi;cr of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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UNITs TO 
DATE


UNIT COSTS 
TO DATE


UNI!rs Tms 1 CosTs TO DATE MoNTH II 


Z!i[IZ II!IIII[ 


Budget Bureau No. 42-R115i.i 


UNITED STATES
	


7


rova1 expires 6-30-53. 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 1	 4 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 	 1,,, 


Contract No	 - 
Minerals-------


Month of	 195	 DocketNo. DMEA 


Operator's Name	 *t*** V ØI1 tIIGO 
Address	 .1	 JØIt%** 


OPERATION	 -	
II Coars Tuis NIT	 MONTH 


Drifting-------------------------------
Crosscutting ----------------------
Raising---------------------------------
Shafts----------------------------------
Winzes----------------------------------
Drilling Core 


Auger-----------------------------------------------
Stripping----------------------------------------------------------
Trenching---------------------------------------------------------
TestPits----------------------------------------------------------
Roads and Trails..__.-------------------------------------------


TOTAL DISTRIBUTED CosTs..... ------------


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc---------


TOTAL CosTs-----------------------------


AUTHORIZED BY CONTRACT 


Units	 Unit Costs 


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


The undersigned company, and the''official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS...... 


complete to the ,est of their knowledge and belief. 


Date	 ----------- Operator	 --	 ;zzzzzzzzzzzzzzzzzzzIzzzzzzzIIzIIIIIIIzIIIIzIIIIIzIIIIIIIzIzIIzI 
Title	 Uur 


—b NOTE.—TltIe 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willIhily 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







.


INSTRUCTIONS 


• Preparation of Form MP_1O4A.?Operators Unit Cost and Progress . Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to disfribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month: Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 


• filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any, unusual circumstances causing excessive or. 
disproportionate unit costs.	 . •
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A 
___- -


.,
iiocb, Nevada 


AOM1! uuN DRILL HOLE NO. 26 
1E& Project No. 3629 ____


etujiber S, 


MADE	 Schrsder 
_____________ TACfO UY. 


__________ CHECII.D.T R.G. Lee 
______ SCALZ 'a-" 


Location-Claim:	 Bumagain No. 8 
Hole Started:	 8-30-55 '	 -- - 
Hole Finished: q 
Size of Hole:	 10 inchee - 
Depth: 
Drillers:	 Sohuh -.---. 
Helpers:	 Orr


I.OG	 OPHOLE -
- 


0 -	 35	 Waeh.	 - 
35-	 t].O	 Wash. 


110 -	 240	 Lava, welded tulf flow rock0 Wi 
240 -	 300	 Davidson black lizeston.. 
300 -	 337	 DavIdson dolomite. ---•-----	 -. :J 
33? - 380	 Davidson blue limestone. 
380 -	 402	 Chisoim shale0 
402 -	 535	 White Prince liaestons. 
535 -	 585	 Blue Prince lim.eton.0	 ' 
535 -	 665	 Blue Prince limestone0 
665 -	 805	 Pioche "A0 shale. 
805 -	 825	 Hard limeetone0	 --.•.	 ,.''-,-
825 -	 840	 Lower Ploohe "A" shale. A,t'c-	 /'	 •'7-'-. -


I'







______-- I	
jclie, Nevaci	


MADE e'r_ Sehrader	 — --
-- __________________ -- 	 -	 NDRULHOL:	 - - -	 TACLDY	 -	 -	 --


INEA Project No. 3629 	 CHLcuo 'R. C. Lee	 - 
____-	 -_________________ 


Location - Cia un: Cora 13 
Hole Started: 11-55 
Hole Finished: 
SL3S of Hole: 12 Inches 
Depth: 
Drillers: Scliuh	 -- ---
Heere: Orr


LOG OF HOLE	 -' 


0- 75 Wash. 
75 - 185 Blue limestone, hard. 


185 - 350 Grey limestone, bard. 8c/tt' ,,',c- /-/-.'
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UNITED STATES	 J 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of
	


1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 Reno, Nevada 
'DMEA Field Team 


Region U
	


Date 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., WashIngton, 25, D. C. 


From:	 *ecutire Officer, DMZA Field Team, Region II 


Subject: interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 
Docket DMEA 3629 


Contract 1drnE 7 


Commodity	 Lead-zinc 


Operator	 Co. 


Property	 CBl eArea 
Lincoln County, Nevada 


y1y 


Dated	 -	 I -


S. lUckez' 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. M. SmithUSG5 (w/copy of report) 
Finance Officer, Region U (w/copy of report) 
File
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INTERIM REPORT 


Docket No. : DMEA-3629 (Lead-zinc)	 November 1, 1955 


Name and address of operator: Combined Metals Reduction Co. 
218 Felt Bldg. 
Salt Lake City, Utah 


Name and location of property: Caselton-Black Prince Area 
Pioche, Lincoln County, Nevada 


Contract No.: Idm-E767


SUMMARY 


Accompanied by Messrs. R. G. Lee and E. Schrader, 


representing the operator, the Caselton-Black Prince area was in-


spected on October 25 and 27, 1955. 


Extension of CDH No. 26 has continued and on October 22 


the drill hole had reached a depth of 830 feet. On the. above date a 


welded drill ro.d was broken in the hole and since then the crews 


have been engaged in a.ttempting to remove the broken parts. How-


ever, as of October 31, the remOval of the broken string of tools had 


not been subcessful. 


Anticipating further delay during the "fishing operations", 


the Operators requested approval of drilling CDH No. 27 to be located 


on the Cora No. 14 claim and approximately S. 40° W., 800 feet from 


CDH No. 24. The purpose of CDH No. 27 is to explore a block of 


ground north of the Sunshine shaft area which had been. drilled by the 


American Metals Go. during the years 1942-1944. Two drill holes,







.	 .	 I 
Nos. 17 and 12A, are reported to have encountered the CM bedding 


and some lead-zinc mineralization. The average assays over a thickness 


of about 20 feet are reported as approximately 1. 5 percent Pb and 


2. 0 to 3. 0 percent Zn. 


The Sunshine shaft is located approximately 1, 000 feet nearly 


due south of the proposed drill hole No. 27 and had been sunk to a 


depth of about 50 feet following an East-West striking mineralized 


fault, which dips 750 N. Some manganese ore was noted at the collar 


of the shaft.


WORK COMPLETED 


Log of CDH No. 26: 


Feet
From To 


0 105 Wash 
105 235 Lava flow - mud balls 
235 300 Davidson blue limestone 
300 337 Davidson dolomite 
337 380 Davidson blue limestone 
380 402 Chisholm shale 
402 535 White Prince limestone 
535 585 Blue Prince limestone 
585 665 Blue Prince limestone 
65 740 Pioche "A" shale 


740 815 Pioche "A" or "B" shale 
815 830 Blue limestone 
No mineralization was encountered.


Drilling previously reported	 4741 feet 
CDH No. 26 - advance 9/15-10/25 545 feet 


Total	 5286 feet 


Uncompleted - 8, 714 feet 


2. 


I 







%,Pb	 %,Zn No. Location. 
From To 


BM-1709 1095 1100 
1710 1100 1105 
1714 1105 1110 
1715 1110 1115 
1716 1115 1120 
1717 1120 1125 
1718 1125 1130 
1719 1130 1135 
1720 1135 1140 
1721 1140 1145 


*Less than,.


*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 
*0.. 1 
*0. 1 


*0. 1 
*0. 1. 
*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 
*0. 1 


.	 ..	 . 


The site óf the Alliance drill hole, to be located on the Lost 


Treasure claim at approximate coordinates 19, 950 N and 6400 E, was 


inspected and found to be in the approximate location as suggested by 


Messrs. Kiilsgaard and Osterstock, geologists, USGS, during their 


recent visit to the property. 


Due to the elevation of this area and rough terrain and the 


expectation of snow storms, the operators, at their expense, expect 


to begin construction of a road to the drill site. However, the actual 


drilling probably will not be started until sometime in late November 


or December of this year. 


Contract period: Amendment No. 2, dated October 6, 1955, 


extended completion of the contract to 14 months from date of contract 


and will, therefore, expire on. May 2, 1956. 


Financial: 
Amount of contract 	 $98, 200. 00 
Expenditures as of 9/30/55	 31,857.00 


Unexpended	 $66, 343. 00 


Sludge sample from CDH No. 25 gave the following r e suits: 


3.	 Mining ngine( 
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'
UNITED STATES	 S	 Budet Bureau No. 42-R1036.5 


EPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 / 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


FormF-1O4 (Rev.)
(April 1952) 


Month of	 , 195i	 Docket No. DMEA - 3629 pup%No.	 - 167 
Operator's Name	 nWfl*I OtI1I a.dnC%iQJ CQI7	 ne	 ItnC 


	


Address P. . 1O I5OP S1tL LtkS (iitYL ItJ	 DEC 1 955 
Contract Amount, $	 Government Participation 50	 Amount, $ 49,000.00__--


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


	


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


•	 Drilling------------------------------
Bulldozing 
Crosscutting------------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives--------------------------
Pipe 
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase----------------------------
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


TcrA T.q 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been received. 
Date	 *payee 


Per	 tie 
Wheii a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ca_pacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe ('ompany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—*. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes IS a criminal offense to make a willfully 
fal'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


00 


s1q9---
j tL $Mnde? 


; ti tertj(jng 'f!:c Signature ---------------.. 
(Authorized Certifying Officer) 


19-------Vou. No..VL&' 
(See other side)







b'.. 


-	 - 


(For Government us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the beat of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract Not.i? in accordance with the terms of the contract.


	


Title
	 Date 


APPROL BY DMEA XCUt4E OFFICER OALTERNATE: 


Signature	 ------------------ Title 	 Date 


t)	 er
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104--T3perator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(5) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and 


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104--Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activitiesunder other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Itern1 ) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. in these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriaje descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







1 COSTS Tms I UNITS pins It	 I UNITS TO I UNIT CosTS 
UNIT 


ii MONTH I MONTH	 COSTS TO DATE	 DATE	 TO DATEOPERATION
Units
	 Unit Costs 


	


.	 Budget Bureau No. 42-RI1SL1 


UNITED STATES 


	


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 aI[9 OV2 9 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT ECzrp 


DEC 12 
Month of ct*e	 195 5	 Docket No DMEA	 Contract No 
Operator's Name - £ ibA*i et1	 uti.o	 Mmerals - 


Address	 L —s A--1), 1t ce itr, .Ut	 -	 - 
AUTHORIZED BY CONTRACT 


Fm MF-104A
rAoril 1952) -	 Aprova1 expIres 6-30-53. 


Drifting------------------------------
Crosscutting------------------------
Raising-------------------------------
Shafts--------------------------------
Winzes-------------------------------
Drilling: Core----------------------


Churn-------------------
Auger--------------------


Stripping 
Trenching---------------------------
Test Pits 
Rpads and Trail& -------------


i.t. aoo.00 24o	 479.O-


TOTAL DISTRIBUTED CosTs------II------------------I---------------II -----------------------


TOTAl. COSTS 
AUThORIZED BY 
CONTRACT 


Operating Equipment Purchased------------
Initial Rehabilitation and Repairs..--------
New Buildings, Improvements, etc---------


TOTAL COSTS	 _______________________________ 
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS 


complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date	 Opeor 


). NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfUlly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







I	 :	
- 4-. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A---'Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator , to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of t.hree items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period.	 .	 . 


Form MF-104A Fias been desigiied to tie in with Form MF-104 f6r both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed tothe 
several phases of the project by the Washington Office of DMFA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of theOperator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .	 .	 .
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CObINED METALS REDUCTION COMPANY 


ap1oratto* 1riUi** Sale sk.PioO. Lrsu of Clatsi t)et., 19U. 


%oyt*ber iQ, 191$ 


t. suI Ose*tfl, PZs*t 1*sgei 


*0 0. Les 


fleer Psalt 


p1ora*tas drU1ie t4z th* D.*JA. Pr.j.etf32t was 
4*t*g the s*tre ***. 


U 1tA1U*t vs. et ti*s Drill øol. . 24 en the s1t mk, 
Pis4 Qros of C1.ø*s. The drUl was eperstad as tv shifts. total 
*dvszte* for the wanth was 240 test, tz'ss *1 to *21 depth. 


•"A $baie.ws,*t *t4U•teet end aa4thsu*& to 10$ test	 e a 
bs$ 1*a*st.*e was eoaonzuer,d. rsjir1vss slow 4v 	 the emit 20 
feet of dvilIl*j. The larger 4rtig 	 sowed is to teke IsuUi. 
of that besi.r drilling toola,	 a te boors of drUU* * deteo. 
tive futsry f.rg*d weld *	 $'I11 atas gave ewsj near the rope 
aenhast. the sod of	 ekes t*'ln th bole yes wadge-shaspod, saki 
it diffitsit for	 shieg tools to sec*rs a tire grip thet
wai44 hold esOr heavy 


After 10 day* fLshag vitbast recovering the lest tools, it was 
decided to try to driU pest the lest tools. At this vritinj it bobs 
(avorebbe is thss vs h*v drilled $at part of the lost tals and U so 
tr.èle is .uesv*torsd is the sest 30 foot of advance, the drill hole 
cs* be .*psetod to reach its objective. 


*ttsØied is Irswtng i44$3 ahe4sg Log of	 )io. 24. 


trsly joi*, 


*egi*L4 4. Leo 
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flL4 i1S ii 1UUT11 (friT 
Pi4b, W*di 
ovb*r 1, iYS 


.4. PrDJ*ct/362 
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u	 .r	 u:!ris.:.	 Tin	 r 


iøttn ri1U*g udev b1WJ PIG ct/34'9 durin* tbe iiwith. olr 
(tok, L9&. 


240.0 feit of hui 4rW.1*g	 $7.00	 ______ 


tAicntb 


CrtUi..
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Fioobe, Nevada	 Sohreder 
ACME CHURN DRILL HOLE NO. 26 	 1 


______________- T.*cgL..Y 


--	 Ek Proj eat No • 3629 	 CCN*O .. R.G,Loe 


___________________	 1" - 200' ________ _________ 


Location-Claim: Bwnagain No. 8 
Hole Started: 8-30-55 
Hole Finished: 
Size of Hole: 10 inches 
Depth: 
Drillers: Sohtth 
Helpers: Or?


G -	 35 Wtiih,	 ':	 ''	 9	 - 
35 -	 110 Wsah. 


110 -	 240 Lava, welded tuff flow rock0 
240 -	 300 Davidson black limestone. 
300 -	 33? Devideon dolosite. 
33? - 380 Davidson blue limestone. 
380 -	 402 Chisola shale0 
402 -	 535 White Prino. liaeston.. 
535 -	 585 Blu. Prince limeeton.0	 /e-/-
535 - 665 Blue Prince limestone0 
665 - 805 Pioche "A'	 ha1e. 
805 - 825 Hard limestone0	 &,j,, '44 t'-•i-i


}--. -	 0 


'	
•. I - 2	 - 31 


¶	 r' • 
---&_	 -1-4a_r - 


TI	 .-


"	 Lv
V


- 3 
\ k..---


f.	 T---'' 
I 


wfr 


T .9f1r 


j


- 8e'5 
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F1O(Rev.)	 UNITED STATES	 Budget	 2-R1036.5


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 - 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 , 195..!	 Docket No. DMEA .J!29	 Contract No. 
Operator's Name	 btfl	 *4ttø $7	 Minerals " 


Address	 1t	 ttb---------,..:------
Contract Amount, s..Q.000.00	 Government Participation: O%	 Amçint, $ 4!A000-.00---------


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS


	


Monthly	 Totals Previously 	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 


	


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form J	 $0o	 /247/5c 4' 
Bulldozing--------------------------------------------------
Crosscutting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor...................................................... 
Supervision.............................................. 
Technical Services...................................... 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe 
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase----------------------------------
Depreciation-----------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs..-------
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment-----------------
Sampling and Analysis................ 
Payroll Taxes----------------------------
Liability Insurance---------------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS--------------------------------4,52.0O --*?,32.-- 3I --


	


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


*payee	
correct and proper for pay-


Per7	 - 


	


Wheii a voucher Is signed or receipted In the hme of a c'^mnpany or corporation, the name of the person writing 	
rLiy 1. eMfKeT 


the company or corporate name, as woll as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 -rizcd Certifying Officr 
Doe_Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," a the case may be. 	 Signature .................................... 
.-4. NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes). sectIon 1001. makes IS a crImInaloffeñ8&tonakewiIlfulIy	 (Authorized Certifying Officer) 


	


false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wishin its	 ) '),, f/i / 7 
jurisdiction.	 7	 -	 .t------------ You. No ------'	 / (Instructions on reverse)	 -	 (See other side)







.
	 1• 


I /	 (For Government vie only) 


.1• 
CERTIFICATIO BY GOVERNMENT REPRESENTATIV: 


I certify that'kkthe best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administrád4on project under Contract No.&lP ---------in accordance with the terms of the contract. 


Title inng flg1,fthi	 Date 


APPIØAL BY DMEA 14Cu S rFIcERP'ALTERNATE: 


Signature


	


	 Title	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
Through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04—Operator 's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) inclUde the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Iten(4) appear the three types of operating equip-
ment expenditUres, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability. insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when sUbmitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







F0TIU MF164A	 Budget Bureau Io. 42-R1151 
(,Aprfl 1952)	 Approval expires 0-30-63. 


•	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 . 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UND' COST AND PROGRESS REPORT 


Month of !SPt	 -195.1.	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name	 ui	 .. Minerals 


Address 21$ e1t M4g.) P. 0. 13*k UO *Lt t.ihk hj,Ut	 — --


II COSTS This I UNITS ThIsOPERATION	 UNIT II MONTH i MONTH	 CosTS To DATE	 UNITS TO 
DATE


Aurnosizan wr CONTRACT 
UNIT COSTS ___________________________ 


ro DATE
Units	 Unit Costs 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core.	


Li	 11111	 oII IIII 
Auger 


Stripping 
Trenching 
TestPits 
Roads and. Trails


TOTAL COSTS 
AuTnonizEn BY 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS--------------------------------------------------------------------------CONTRACT 


Operating Equipment Purchased----------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs--------------------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAl COSTS	 -__________ 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 	 MAR 


complete to the best of their knowledge and belief. 


Date __."2._S------------ operatorci1 	 ---	 IIzIzzIzIIzIzIzIIzzIizIIzIiIIiIIIzIziizIIziizIIzIIIIIzzzzIzIzz 
Per	 i ----------------------------


)'. NOTE.—Tltte 18. U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes It a criminal offense to make a wfllftilly 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter withIn 
Its jurisdiction.


- -	 (Instructions on reverse) 


(For Government use only) 


41q 
b	 14y







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thls form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs o,f 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should 'equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. , A space for remarks has been provided.for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


. 
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S	 . 
COMBINED METALS REDUCTION COMPANY 


x1,ratLos r1 Utsj 'c 	 oit Lk. tc)w ,,sp of	 - e$. , 1953. 


O***'er 14, )9U 


r, '*u1 u.tii, 4'ls*t	 tiir 


k*r Ps*j 
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to 17,0', s tot4 Mv.aco of flO OrL* tb flr*t t4rter* 
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JLetiJ 1oost4 os tho st *ke tneh. group of 
*1slas , aOaaoo fri. 35.0' to 5*1.0', a tot*1 of 0.Q' for tk. oi.th. 
dock s.o*iss dr'AIrn tbro	 ndiostos a novel ti4oka.*s øt 
ohisbd*t shut nd it this o.ntisu. wo should cut to C. '. ods at but 
1211 toot. 
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A- 1683	 ó	 Septembexb 9	 55 -	 CoMBNED METALS RDUCTON Co.	 - ---	 '- --


Ploohe, Nevada	 Schradcr 
__________________ _________ACHECHURN DRILL HOLE NO • 26 


______________________ TRIcco c_. 
.-


-:	 __________ _______	 ftIEA Project No. 3629	 CulzcKIo	 Lee — 


_____________________________ ______________ 	 1" _• 


1:--:-


--c-. - 


II	 -


— 


Location-Claim: BunagaIn No. 0 
Hole Started: 8-30-55 
Hole Finished: 
SIZe of Hole: 10 Inches 
Depth: 
Drillers: Sohuh 
Helpers: Orr


LOG	 OF HOLE 


-	 35 Wa3b. 
35 - 110 Wash. 


110 - 240 Lava, wo1dd tuff flow rook0 
240 - 300 DavIdson black lIctone. 
300 - 337 Davidson dolciItc. 
337 - 380 Davithion bluc 1Ictono 
380 - 402 Chio].ra 8ha1e0 
402 - 535 JhIto Prince 1Imestce 
535 - 585 1ue	 rInc	 1bostone0


- - 


/c 







7 0 0
0 


00 ôO,2Oo 
Qoo0c 


o - 133_ 


- 345• 


- 93o 


- £20 
-5-35-


- 625 


7/0 


- 


- 83 
—995 
- 87° 


8 75-


- 9Io 
- 95b 
- 97o 


-/098 


-1/38 


SCOMBINED METALS REDUC11ONCO. 	 '—-


_______	 Ploohe, Nevada	 MAo _S rder 


	


___________________	 ACME CHURN DRILL HOLE NO. 25	 TRACED BY__ 


	


-______________	 DMFA Proj ect No. 3629	 CHcKD 


________________ _______________________________________ SCA'-' _P


-o 


Looation-Claim: Cora 20 
Hole started: 6l4-54 


At 520 ft. DMEA 7-8-56 
Hole finiohed September 12, 1935 
Size of hole: 10 inches 
Depth. 1177.0 ft0 
Drillers: Fullerton, Sobuh 
Helpers: Sprague, Orr


LOG OF HOLE 


0 - 135 tlusb. 
135 - 345 Highland Peak limestone (broken)0 


345 Fault. 
345 - 430 Hlgbland Peak limestone (broken). 


430 Fault0 
430 - 520 Highland Peak limectone (broken)0 
520 - 535 Blue limestone. 
535 .- 625 White granular Davidson Doloiitc0 
625 -. 665 Davidson blue, some dolomite. 
665 - 710 Brown shale, 	 hisholi. 
710 745 Limo with	 ha1e.	 Prince limestone. 


Broken zone0 
745 - 835 Shale with some limestone. 	 Pioche "A" shale. 
835 - 845 Limestone bed0 
845 - 870 Pioche "A" shale. 
870 - 875 Limestone bed. 
875 - 930 Shale - hard - micaoeous. 
930 - 950 Limestone - carbonaceous. 
950 - 970 Shale - fine grained	 non micaoeous0 


970 Fault. 
970 990 Shale - medium fine grained	 some mica0 


Much cave from fault. 
990 1080 "C" shale.	 A.' 


1080 - 1098 "C" shale. 
1098 - 1138 limestone bed. 
1138 1158 Silicious chale. 
1158 - 1177 "D" shale, quite silicious0 


1177 Bottom of hole.







L,ffice of 
:.zacr.t.ive Ni'icer 


::. Pie: 1 .d. Team 
.ewn II


•	 I 
U1TIT.D SLAT2,S 


L?ARi4T i' T}E IUTIRIOR 	 OJp 
DiF1'iS LIINERALS PLORLTION LRINITR.?IC 	 Sigp € 


i6oS vans vonu	
195 


Reno NovaJa 


9/22/55 


1enorandin


Oporatin Committee, LA, mnterior	 ashinton 2, 
Froa:	 Executive Officer, D t1'. Field Teari, Region 11 


Jubject: Interim Inspection Report 


:.ttached are tIle original and three copies of an Interii 


Report On:


Docket NOD LLEA-	 36.29 


Contract No0 IJin-E - 767 


Coamodity	 - Lead-zinc. 


Operator Combined .MeJs Reduction Go. 


Property Gas elton- Black. Prince Area. 
Lincott, .County Nevada 


-Y Glenn G. Gentry. 


Dated 9/22/55


S. Ricker 
xocutive Officer 


t2A Field Team, !egion II 


ttachments L 


Copy to: Finance Officer, egion II(w/co r of report)
R. M. Smith-UJGS(w/copy of report)
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA'3629 (Lead-zinc) 	 Sept. 22, 1955
	 )195 


Name and address of operator: Combined Metals Reduction Co. 
218 Felt Bldg., 
Salt Lake City, Utah 


Name and location of property: Caselton-Black Prince Area 
Pioche, Lincoln County, Nevada 


Contract No.: 1dm E7 67


SUMMARY 


Accompanied by Messrs R. G. Lee and E. Schrader, 


repesenting the operator andR. W. Osterstock of the U.S. Geolo-


gical Survey, the Caselton-Black Prince area was inspected on Sep-


tember 15. The operator has completed churn drill hole No. 25 


(DMEA No. 5) located on the Cora No. 20 claim and was successful 


in finding the CM limestone bedding at 1045 feet. The drill then con-S 


tinued in this formation to the 1140-foot horizon at which point the 


"D" shale was encountered. A small amount of mineralization was 


noted in the CM limestone. The mineral observed was principally 


iron pyrite. The lead-zinc minerals consisted of a very small 


amount of finely divided galena and sphalerite. 


Churn drill hole No. 26 located on the Bum again No. 8 


claim was started on August 30, and on the date of inspection had 


reached a depth of 285 feet. The log of this hole is as follows:







	


•	 I 
Feet 


	


From	 To. 


	


OtolO5	 Wash 


	


105 to 235	 Lava flow - mud	 balls 


	


235 to 280	 Gray-blue limestone 


Work completed:
Feet 


Drilliii previously reported	 3, 799 
CDH No. 25 (DMEA No. 5)	 657 
CDH No. 26 (DMEA No. 6)	 285 


Total	 4,741 


Uncompleted	 9, 259 


Contract period: The contract expiration date is November 2, 1955; 
it is apparent that an extension of time will be 
necessary to complete the drilling. 


Financial:


Amount of contract	 $98, 200 
Expenditures as of 7/31/55	 26,453 
Unexpended	 $71,747 


Sampling:


CDH No. 25 Sludge samples from 1.095 to 1140 feet 


have been secured and are represented by samples BM-1709-.BM-1721 


inclusive. The analyses will be submitted with the next interim report. 


,7ennG.4ç/' 
Mining Engineer 


2.
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Forth MF-104 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R 1036.5 
(April 1052) •	 DEPARTMENT OF THE INTERIO 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER OCT 1 0 1955 


• Month of--------------------, 195	 Docket No. DMEA --------629	 Contract No.	 - -76 


Operator's Name ojnbined.Mtta1SReductioiiCompafly----------------------Minerals Ld--Zinc -----------


Address Z8	 4g,QQX5Q4	 Utah---------------------.-. 
Contract Amount, s9OOQQ.Q-----• 	 Government Participation: 5Q%	 Amount, s..49.,SOQ.00 


FOR OPERATOR'S USE FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Approved Totals Monthly 


Total
Totals Previously Totals To Date Approved Approved Totals 


--


Reported Monthly Total Previously Reported To Date 


(1) Independent l tt 
ShortFormJ


2645300
,	 •


4- Drilling----------------------------------------


,....-


-


Drifting 
--------------------------------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor 


Crosscutting-----------------------------------------------


Technical Services 
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber 


Bulldozing--------------------------------------------------


Explosives 
Pipe--------------------------------------------
Track 


(4) Operating Equipment: 


Supervision-----------------------------------------------


Purchase 


(7) Miscellaneous: 


Rental--------------------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.......... 
(6) New Bldgs., Improvements, etc......... 


Depreciation.............................. 


Payroll Taxes............................. 
Liability Insurance...................... 


(8) Contingencies (specify): 


Repairs to Equipment------------------
Sampling and Analysis................. 


TOTALS--------------------------------- ----825OO 26,453.00... .27,328.00----


I certify that the above bill is correct and just	 nd that payment therefor has not Pursuant to authority vested in me, I certify 
been received. that this account is correct and proper for pay-
Date	 94Q'55	 Payee	 1ømb1ne& MetRls Rdutitifl ment in the amount of


Wheii a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capaclty In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe ('ompany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—*. NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes ha criminal offense to make a willfUlly 
falMe statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


's-c 


I? 


Signature	 C1 
(Authorized Certifying Officer) 


3-Date --------...--------Vou. No. 
(See other side) 







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


t certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No	 '67in accordance with the terms of the contract 


tie Mimn& $4fl*	 Date /Z3J 
BY
	


CER OR AjEZE:	 XCUtiV* (Mker 


Signature	 Title	 9I23L 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and , four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Vo'ucher.—A1l the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


• The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 


• activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a subcontract under Form MF-200; and delete word 
"Independeiit" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-


• ' tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


....Under Item (2) include labor, supervision and technical 
•	 services incurred for the exploratory operations.. Do not 


include labor, supervision and technical services used for 
• work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will 'be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed'by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.


O 872893







FOrm MF. 104A	 Budget Bureau No. 42-R1151 
(April 1952)	 Approval expires 0-30-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 c / 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT	 OCT 1 0 1955' 


Month of ..UgUa-	 195	 Docket No. DMEA ---- -362	 Contract No. .Ida4-- -
Operator's Name - Combifled Metals Reduction Coipen	 Minerals	 Lea -ZUW - 


Address J1t B'41d --iflg, Salt Lak---çiylO,Vtah--------------------------------------------


OPERATION UNIT	 COSTS 'Fffla I UNITS THIS 1 CoSTS To DATE	 UNITS TO 
MONTH	 MONTH 


II	
DATE 


AUTRORIZED sy CONTHACT 
UNIT Cosm _______ 


TO DATE
Units
	 TTnit CIn,tq 


Drifting------------------------------
Crosscutting------------------------
Raising-------------------------------
Shafts--------------------------------
Winzes-------------------------------
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching---------------------------
Test Pits____________________________ 
Roads and Trails 


TOTAL DISTRIBUTED CosTs....


875OO----l25O-------2,'Xi39O4!C 


I 


Fee 7.00 /4O


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc------------------------------------------------------------------


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
TOTAL COSTS--------------------------------------------------------- 3i,3Z$.-------------------------------------------------. 


The undersigned company, and the ' official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 Operator bLued Metals Reduction Co. 


-- Titlo 


.-. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes it a criminal offense to make a wiliftilly 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







.	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-


• ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
monthor period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--lO4 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 


• Costs To Date". 
In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distiibute . certain 


costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or . on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. • A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 •


GPO .83. 38475
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OMBtNED METALS REDUCTIOf..II..O. 	 - 
Pioclie, Nevada 


___ ACME CHU DRILL HOLE NO. 25 
DM!A Proj eat No. 3629 


:ootcn-c1ii:	 or 
Hole started: 6-14-54 


At 520 f	 1:	 --55 
Hole finished: 
Size 
Dopti 
Drill :	 1L rto 
Helpers: sprague, Cr:


0- 135 W. 
135 - 345 HiTh. 


345 Faul. 
345 - 430 Rig	 t• 


430 Fault0 
430 - 520 Highland Peak 1inestcfle	 (bokcr 


580 - 535 Blue limestone. 
535 - 625 White granular	 viSOr i)clOit 


625 - 665 Davidson blue, some dolomite. 
665 - 710 Brown shale, Chi8holm. 
710 - 745 Lime with shale.	 Prince limestone. 


Broken zone. 
745 - 835 Shale with some limestone.	 -Pioche	 A" shale. 


835 - 845 Limestone bed, 
845 - 870 Pioche "A" shale. 
870 - 875 Limestone bed. 
875 - 930 Shale - hard - miceceous. 


930 - 950 Limestone - carbonaceous. 
950 - 970 Shale - fine grained - nan mioaoeoua0 


970 Fault. 
970 - 990 Shale - medium fine grained - some mica0 


Much cave from fault.	 8oft€in o/2'ô'4 
i3	 b'.i	 - 


- 1OBQ
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•OMBINED METALS REDUCTOf•O. 
________	 MADE DY... 


______________	 ACNhE'N	 ___ 
-____	 'Ct	 CHCKO 8y_L '	 - 


DA%;4 A3,'ec//V36&9	 ___ _____ 
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A -	 -	 -	 - - F L 
Pioche, Nevada 


____ACME CHUR] DRILL HOLE NC • 26 


ieoNo.3629


t,nbcr	
•	 1S. 


Maos , Schrder	 - 


T.AcLD .T	 -----_- --


_ R • G • Lee - - - 


SCAL&	
- 200'	 --


Looation-Clal*: Bumagain No. 8 
Hole Started: 8-30-55 
Hole Finished: 
Size of Hole: 10 inches 
Depth: 
Drillers: Sohuh 
Helpers: Orr


IO OF HOLE 


— 35 WaSh.


/
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UITITD SATS 
i1J?AiJT 2F T}E IIJTRIOR 


DiF JNSi LiINERALS	 LORATION DHINLTkfI(I: 'JG 2 9 1955' 
urfice of 


2ecutive Ofi'icer	 1605 vans .venu. 
Field Team	 Reno, Nova.a 


region II
8/26/55 


ie:aorandinn 


To:	 Operating Committee, J2A, Interior ilcin, as1.inton 2', j. , 


Front:	 Executive Officer, fl EA Field Team, Region II 


.3u'oject: Interim Inspection Report 


.ttached are the original and three copies of' an Interir 


Report On:


Ecket No. DI.A- 362.9	 V 


Contract No. Idni-E____________________ 


Co.imodity .Lead-zinc 


Operator	 Combined Metals Redu.ction Co 


Property


	


	 Caselton-Bla.ck Prince Areas 
Lincoln Co., Nëv. 


Glenn G. Gentry 


Dated -	 :8/25/55	 -	 V


S. Ticker 
xecutive Officer	 V 


EA Field TeaLl, !.egion II 


attachments 1 


Copy to: Finance Officer, 	 ion II(w/cop r of report)
R. LA. Smith-ULGS(w/copy of report)
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-3629 - Lead-zinc


C


REVED 
IUJG 291955 


August 25, 1955 


Name and address of operator: Combined Metals Reduction Co. 
218 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 


Name and location of property: Caselton-Black Prince Areas 
Pioche, Lincoln County, Nevada 


Contract No.: Idm-E767


SUMMARY 


Accompanied by Messrs.R. G. Lee and E. .Schrader, the 


Gas elton-Black Prince areas , were visited on August 1.2 and 16. The 


operator has continued churn drilling on CDH No. 25, located on the 


Gora. No. 20 mining claim, and on the date of the inspection, the fol-


lowing data was obtained: 


Depth of hole prior to this contract	 . 520. 0 feet 
Depth of hole on. 8/16/55	 1,010.0 feet 
Drilled 'under DMEA.. contract	 490. 0 feet 


Actual drilling had been discontinued temporarily in order 


to install 8 inch casing, which is expected to be required for the 1, 010 


feet of depth. The installation of casing should be completed about 


August 22 and drilling resumed; the churn drill is operated 16 hours 


:per day.







I 


Resume of work completed: 


Drilling: Previously reported 	 3, 309 feet 
7/1 - 8/16/55	 490 feet 
Total	 3, 799 feet 


Drilling not completed	 10, 201 feet 


Financial: Amount of contract $98, 200 
Expenditures	 23, 163 
Unexpended	 $75,037 


GEOLOGY 


Churn drill hole No. 25 has been. extended through various 


types of limestones. The CMBeds had n.ot been. encountered and no 


lead-zinc mineralization was noted. The extension of this drill hole 


will be continued. 	 .


/
ennG.p 


Mining Engineer 


2.







For IFt(Re%)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No 42 R1036 5 


'PARTMENT OF THE INTERIOR
\4	 \	 5 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 ' '	 -) 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT ANjHER 
Month of	 195	 Docket No DMEA	 ,Qontract No I$ 767 
Operator's Name	 cany	 - A 2	 vfrnera1s LOa& - zinc 


Address --,-- ett 


Contract Amount, $ I	 Government Participation $0	 ount, $ 


ITEMS OF COSTS


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Monthly ,	 Totals Previously	 Totals To Date 	 Approved	 Approved Totals , Approved Totals 
Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independent1
Contracts: 


Short Form 


Drilling 


Bulldozing 


Crosscutting-------------------------


Drifting------------------------------


(2) Labor and Supervision: 


Labor 


Supervision-------------------------


Technical Services:---------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber---------------------------


Explosives----------------------------


Pipe 


Track--------------------------------


jr 
(4) 'Operating Equipment: 


Rental-------------------------------


Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Pepairs. 


(6) New Bldgs., Improvements, etc 


(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 


Sampling and Analysis-----


Payroll Taxes----------------------


Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


3,,2!O-- 	
IIifiJUH 


___ 


TOTALS	 i 3Z9OIX	 - 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant 
: received,5	


*pee COnthiI*t 1et4g	 cpany 


r	 Title 


W hen a voucher is signed or receipted in the nam' h(a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacify in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe ('oropany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-)" NOTE.—Tifle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes Ii a criminal offense to make a willfully 
falMe statementorrepresentation toany departmentoragency of the United Slatesas toanymatter withinits 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


to authority vested in me, I certify 
ount is correct and proper for pay-
amount of: 


--	 Uoyd H. 'Solander 


Signature	 perfyjicc 
• (Authorized Certifying Omeer) 


Date ---------------------Vou. No. 
(See other side)







(Fe, Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the beat Of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerala 


Exploration Administration pr ect under Con act-N 167in accordance with the terms of the contract 


Title	 ginee*	 8,Z6/55 


APROVAL BY	 V1I1iA I1JXCUT1Vx 'J19{)R Olt LTuNAT;
DM Eie)d Team 


Signature	 Title aegion	 Date 812615S 
. atke


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form 'details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the. 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-1 04 A—Operator 's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
• . progress made,. results accomplished, and any unusual. 


difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment'to this Report and Voucher. Wherever possible, 


• . the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs andassáys also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original ,and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


PreparatiOn of Form MF-104----Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the forrri.' 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in 'Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952> ,., 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (I) delete words "Short Form' if the contract' 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Iten' (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The,amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion'. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are.used in the initial rehabili-
tationand repair of existingbuildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new. 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not 'be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, 'liability insurance, workmen's 'compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll . taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7): The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form 'MF-104 'when submitted for reim-
bursable expenses incurred 'under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls. or trapscripts of payrolls, 
unless such documentation has been' waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate. signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 


"the Operator need" not support his monthly voucher with 
original or certified documents except. in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed . $50.00. In these 
cases the original'or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 


, thus supported.., 
Form MF-104 submitted for reimburseint under fixed 


price'contracts on Form MF-200 (A), however, , are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting,' drifting, etc:, and" giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.


O 872893







rth'MF-1O42	 Budget Bureat No. 42-R'1151.2 
(April 1952)


W	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


•	 OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT Sp
127955 


Month of JLN-------195...5	 Docket No. DMEA ..... 3629 	 ..,, ContractNo. ....J4!!L16 
Operator's Name CCbiS Metals EadUctiefl Ci*$ni 	 Mmerals - Lead. ZiflCL 


Address 2I&F.2DAg...POflox1$O __ 


OPERATION
AUTHORIZED BY CONTRACT 


Coars Tuis UNFrS Pars	 -.,	 Urnrs re UNIT CosTs _________ -______________ 
"	 MONTE	 MONTH	 08Th TO ATE	


DATE	 TO DATE 


Drifting------------------------------
Crosscutting_ 
Raising-------------------------------
Shafts--------------------------------
Winze2............................... 
Drilling: Core----------------------


Churn................... 
Auger 


Stripping 
Trenching........................... 
TestPits............................ 
Roads and Trails... ------------


leet 29OLQO----- -4O.0


'Units	 Unit Costs 


i6143tQO 3fl9.O-------- -?aOO. IP-----------742 


AUTHORIZED BY 
TOTAL DISTRIBUTED Cowrs-------------------------------------------------------------------- ---CONTRACT 


Operating Equipment Purchased------------------------------------------------------------------• ........... 
Initial Rehabilitation and Repairs----------------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc............................................................................ 


ToTAI COSTS--------------------------------------------------- ,4S3OO -------------------------------------------------


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the .,best of their knowledge and belief. 	 ----------------------------_------------------------------------------------------


Date------------------------------Operator


	


	 bI*i -tii1s-Reduetion-Co ,..................................................................... 


lo--------.aurr 
0. F. Itwton 


-. NOTE.—Tltle 18. U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes lie criminal offense to make. w1l1ffly 
false statement or representation to any departatent or agc ncy of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.	 •


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







4	 .1 


S 


.')'	 ,


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report—Applicab1e, 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2)to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevc, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehahilittion and Repairs", and. "New Buildings, Irpprove-
ments, etc." The reason for notdistrihuting these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
ndhh or period sh9rtof the efitire contract period: 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form M.F--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items w.ere reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days. of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to thO 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 *	 .
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CDMND METALS REDUCTIDNOMPANY


SEP 12 


zp1*rstioR Drt1Us o* AE treup of Cleins d*'3* )4m*b of iuiy, 1055, 


Must 14, 1058 


Mr. Peal Gesofli, Plant $a1er 


*sar Panli 


N.. 3	 Daj11 Rig waø atvsd to the Ac*o Group of .ld*s áub* the 
later port of Jwae *d a,tp en 0* 121. This bole was 4rilled to a depth 
of 520.0 foot in Js a*4 July of 1054 to couplet. znessuent iiork for that 
year. Later the *rU1 was soved oft the Atue aldus to 4. ether drtlii*g. 


On July 0th of this year, after (1* #25 was eluuod out to 120 feet1 
drilling was started u,r 4A Pr..et/3429 and adnnc.d tea depth of 
090.0 feet at the eed of the ao*th. 


were taken every ftve S of	 cc. Tb. rock s.ttio drilled 
through ore shown on the attached s et 4.48 aM locatien of 0V14 #25 oe 
sheet £4U2. 


Thrust faulti*g v' iud p	 Chiahola ha1e, all of iztnce LLs.
and prOsbii juq of 


A fault was ekco	 at 9?0 feet, at wld.ck point considerable amøtt 
of cawing is taking pisee aM asy require casing. Heuover, as the water 
table has sot bee r.acked caving usy stop after th* hole is deepened to 
the paint éun ths.top of the leels are acne distenee bel•w the fault. 


At 00 feet •t døpth the ebsl* loks like the '' uneber of the Pioshe 
Shale.


Yry truly yo**'*,


4







•	 •.nxx• 


Picebe, Zieyada 
uuz 1, 9S5
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/ / / 
--i 


A -i6ei -	 ---------	 Wr' 
_______________ H	 Pioche, Nevada 


	


__________________	 ACME CiIURN DRILL ROLE NO. 25 


	


_______________	 DMEA Project No. 3629
TRAc*D .Y__ -


Lee 


Looation-Claim: Cora 20 
Hole started: 6-14-54 


At 520 ft. DMEA 7-8-55 
Hole finished: 
Size of hole: 10 inches 
Depth: 
Driller's: Fullerton, Sohuh 
Helpers: Sprague, 0rr


LOG OF HOLE


o — 135 Waeh. 
135 — 345 HighlaM Peak limestone (broken). 


345 Fault. 
345 — 430 Highland Peak limestone (broken). 


430 Fault0 
430 — 520 Highland Peak limestone (broken). 
520 — 535 Blue limestone. 
535 — 625 White granular Davideon Dolomite0 
625 — 665 Davidson blue, some dolomite. 
665 - 710 Brown shale, Chiho1in. 
710 — 745 Lime with shale.	 Prince limestone. 


Broken zone. 
745 - 835 Shale with some limestone. 	 Pioche "A" shale, 
835 — 845 LImestone bed0 
845 — 870 PIoche "A" shale. 
870 - 875 Limestone bed. 
875 — 930 Shale - hard - micaceous. 
930 - 950 Limestone - carbonaceous. 
950 — 970 Shale - fine grained — non micaceous0 


970 Fault. 
970 - 990 Shale — medium fine grained — some mica0 


.ich cave from fault.







SMBINEP METALS:REDUCTONS. 	 - - 
MACr	 :?i:___ 


ACA?E cfN D/e/L1 NC 'If c	 TIcED	 - 


	


''	 CHcktzo	 - 
/Vc, S369	 ___ ______ 


	


fly;,	


/ 


____________-


Il,
Cc,,c,c/No. 


// 


/ 


K	 p / I1 1 
<955


/I1


L	 II	
Co, 


o 
C'0 .	 I (f	


I L 


-	 S 


S	 I co,q	 •.	 L 
/'	 -	


- 


cc, .	 /	
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/


/Q. /1' 


c.
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- I /	 /	 co/_ct / 
/	 /	
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UllIL..D 5ATS 
aJ?ARTNT 7 T11 IUT:RIOR 


D1F 1.NSL LiINRALS t?LORITION UINLLRz'?IC 	 ECEWD 


fTice of 
:.:ecutive Officer	 i6o ,vans WiL ':i 2 195 


Field Team	 Reno, Nova 
egion II


July 8, 1955 


i1e:aorandtn 


To:	 Operating Committee, DiA, interior iuilcinL, asIinton 2, j.. 


Frou:	 Executive Officer, DiA Field Team, Ttegion II 


3ubject: Interim Inspection Report 


:..tt.ched are the DIginal and three copies of an Interii 


fl.eport On:


Docket No. i;:- 3.6,29 


Contract 1'io Idm-E 767 


Coimodity - - .Lad-zinc 


Operator	 COnThined..M.eth.1s R'edtctOo., 


Property :Cas,elton-.Black Prince Areas 
Lincoln. County, Nev. 


Dy	 Glenxi. 'G. 'Gentry 


Dated	 7J8J 55	 .	 . 


.3, P.icker 
xecutive Officer 
EA Field Team, !egion II 


L.ttachments I 


Copy to: Finance Officer, egionII(vr/copr of report) 
ii. i. Smith-iLGS(w/copY of retort)







I/lip







INTERIM REPORT	 EEWED 


Docket No.: DMEA-3629 - Lead-zinc 	 July 8, 1955 JUL 1 1955 


Name and address of operator:	 Combined Metals Reduction Co. 
218 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 


Name and location of property:	 Gas elton-Black Prince Areas 
Pioche, Lincoln County, Nevada 


Contract No.: Idm-E767


SUMMARY 


The office of the Combined Metals Reduction Company, 


Pioche, Nev., was visited on June 29, 1955 and a conference held 


with Mr. Paul Gemmill, managcr of operations. Drill operations, 


suspended on April 6, have not been resumed as the operator has 


submitted a request for a revised program under date of May 3, 


1955.


However, on June 28, 1955, th& operator moved.a Keystone 


churn drill, Model No. 634610, Model No.. .63-spudder, CMRNo. 896, 


to the Cora No. 20 mining claim for the purpose of deepening churn 


dHll hole No. 25 which had been abandoned after reaching a. reported 


depth of 550 feet (see interim report of April 14, 1955). Actual churn 


drilling is expected to begin on July 1, 1955. Pending approval of the 


operator's revised request, the above work is being conducted at the 


operator's expense.


7Glenn G. Gentry 
Mining Engineer







LI.
1JIT.D SATS 


-	 I? rr: Iii:iuop. 
.1LF N&, LiINERALS	 PLOR1LTION iJiiI1'JIL2IC 


ifice ol 
:aci'tive 011icer	 1605 ,vans	 t 


1i- iiai.c feaiu	 Reno, iivaa 
.eon II


June 14, 1955 


e:Lioranduin 


Th:	 Operating Committee, }AI., interior ui.1)in, as1:intor 2', .C. 


ia5rot:	 Executive Officer, D1 Field Teari, Teion II 


53ubject: Interim Inspection Report 


.ttached are the •Driina1 and three copies of an Interji; 


heport On:


Docket No, lj . 3629 


Contract No. IJm-E 761 


Co;unodity Lead-zinc 


Operator Coxnbiied Metals Reduction Co, 


Property Ca.s elton-Black Prince Areas 
Lincoln County, Neyada 


Dy 1enn. G. Gentry 


Dated Jiine14, 1955


S. P.icker 
xecutive Officer 


£kEA Field Teazi, .eion II 


ttachnients 14 


Copy to: Finance Officer, cgion II(w/cor of report)
Ii. • Sinith-iJ.JGS(w/copy of report)
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INTERIM REPORT
	


JUN 1 6i95 


: 
Docket No.: DMEA-3629 -. (Lead-zinc) 	 June 14, 1955 


Name and address of operator: Combined Metals Reduction Co. 
218 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 


Name and location of property: Combined Metals Reduction Co.. 
Caselton-Black Prince Areas 
Pioche, Lincoln County, Nevada 


Contract No.: Idm-E767 


The office of the Combined Metals Reduction Co. at Pioche, 


Nevada was visited on June 2, 1955 and the project discussed with 


Mr. Paul Gemmill, representative for the operator. The operator 


suspended all drilling operations on April 6, 1955 and then prepared 


and submitted a revised plan which included rotary drilling, churn 


drilling and/or diamond drilling in some locations not shown in the 


original contract. 


Mr. Gemmill stated that resumption of drilling would begin 


immediately upon receipt of approval of the proposed amendment. 


/2?7Mining Engine er•
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hMF-1O4(Ft.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 4R1O36.5 
/ (AprU 1952)	 .	 (. 


-	 ..	 EPARTMENT OF THE INTERIO 
V	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER.. 
5	 3629	 Y4ISsE47 7 


Month of	 ij	 Contract 
Operator's Name	 nera1s ---------





Address - -n --------------------- - --' - - - 
7	 .	 ..	 .	 ,	 . 


Contract Amount, $-------------. 	 Government Participation:- - - - % 	 Amount, $--------..,. ______ 


FOR OPERATOR'S USE	 .	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independent1 
Short Form JContr9ct8.


	
:t	 ,5eX.OD	 23,163.00 


Drilling-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bulldozing-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Crosscutting----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------. 	 ,._ 


Drifting---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Supervision -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Technical Services----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber 
Explosives 
Pipe 
Track---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Depreciation------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


(5) Initia1Rehabi1itationandRepairs _____________________________________________________________________________________________________________________________________ 


(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


	


Sampling and Analysis	 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
PayrollTaxes------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Liability Insurance-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


	


(8). Contingencies (specify): 	 I 


i,se^. 4,5C0--_-_237 L63iOO-_	 - _________ _________ 


TOTALS---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


( 


I certif that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
betEq4d195$	 OXND )?*IS RWGflO cosm 
Date -----------------------*Payee 


----- it.Ie	 "----------------------------
'When a voucher is signed-or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person wilting 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


- NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:.


00 


UJo3yd 14. SjoIancer


Luthorized Certifying O1fice 
Signature


(Authorized CerWying Officer) 


Vou. No. 4' 
(See other side)







(For Government vii only) 


CERTIFIcATIoN BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration. Administration project under Contr Ct No. II&14tn accordance with the terms of the contract. 


Signatu	 ___	
____	


Title_M1sf*. gIIIN* Date__Miiy_U_$915 


APPR,9L ny DMEA XEç.4VE OFFICE1fR ALTERNATE: 	 £*CtI OC*t 
Signature


	


	 Title	 I$1	 Date 
S.


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operlr (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narraive.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation bf Form MF-104.-----Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. . Do not 
include labor, supeivision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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ForIiMF-1O4A	 Budget BureJ.42-Rf151.2 
(April 1952) 	


1 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST IND . PROGRESS REPORT 


5	 3629	 X-E 167 
Month of	 Contract NoLjA 
Operator's Name	 p	 &w, -st .*c*	 jjiera1s	 - - 


Address-------------------------
AUTHORIZED BY CONTRACT 


OPERATION	 I UNIT
COSTS Tnls I UNITS Taxs II	 I UNITS TO 


MONTH	 MONTE	 Coers TO DATE	 DATE
Uin CosTs _____ 


TO DATE
'Units Unit Costa 


Drifting---------------------------------. - - 
Crcescutting_-------------------------- - 
Raising------------------------------------
Shafts-------------------------------------
Winzee--------------------------------- Ft--------
Drilling: Core------------------------


Churn------------------------
Auger-------------------------


Stripping 
Trenching................................ 
Test Pits 
Roads and Trai1s__. --------------


---------------------------


TOTAL DISTRIBUTED Cos	 ...JIk82!cOI---------------II 23,i6.00 


Operating Equipment Purchased.................................. 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc............................ 


zztzizi:zii 
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the est of their knowledge and belief. 


Date .!! - -91955 Operator CO)WDD	 REWCUUNC


Per j?7 _—?/


7OO--


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BT 
CONTRACT 


Ljjag 


REMAixs:..................................................... 


.-- iii226•o--- -2 
463aOO


E'V4II IliiII :I&izIIIII iIiII 


). NOTE.—TItte 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wmfDIly 
false statement or representation to any deperiment or agcncy of the United States as to any matim within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







p	 .	 S 


INSTRUC11ONS 


Preparation of Form MF'-104A---Operator's Unit Cost and P;ogress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the'Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the xception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a. monthly basis , is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in. with Form MF--104 for both 'monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form. MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported. on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. •For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as drifting crosscutting raising etc provided 
that these items were iepOited active for hemonth Suéh ditiUtions should be m'de 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipthent", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Wasbingon Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 . '
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3-co 


3 


•	 . -	 (, -	 MADE - 
Schrder 


_________________	 -	 RTkRY DR HOLE NOs	 - TRACLD•Y. 


-	 -	 - !A ConoNo._4x	 t1Io._3629 
______________________________	 l"-200' 


-___	 __ _____________ - 


Coordinatee: N - 13639.0 
E - 90,697O 


Collar Elev: 6,771.0 
Claim: Black Prince NO0 2 Survey No0 4804 
Size of Hole: 7 5/8" 
Depth: 1315 ft. 
Started: 3-20-55 
Finished: 4-7-55


LOG OF ROLl!


0- 5 Wash0 IL iiTI: 
S - 350 Massive, hard, grey limestone. 


350 - 370 Manganese mineralization. 1-
_j___1_


370 - 1089 Massive, herd, grey limestone.
__EJI EI_J 


- 1089 Open water course or fault0 - 
1089 - 1106 Core drilled,(2 1$	 dia.).	 Approw. 


18 inches reoo	 aesive, hard, -I 
grey limestone. - r I 


1089 - 1176 7 5/8" rotary driU hole.	 No sludge TJTL 1 
return.	 Tools dropped 5' at 1171'. - 1E -. 
Open cavities out during entire run. -i-


1176 - 1306 7 5/8" rotary drill hole0	 No sludge IrLJ 
return0 -i--i-. L1 1 - 


1306 - 1315 Core drilled,	 (2 1/4" die.).	 Approz. 
24 inches of core reoovered.	 Massivi, I 
hard, grey limestone. i 


I 
-j


- 
- 


I - 


--1 
T1 H: - 


RSUL'IS	 OP SLUDGE	 SAI4PLES	 TAKEN 


Depth ABBeYS 
Frog a	 .&	 ^.	 a	 ! ' a 


350 355 Washed sludge	 Tr0	 20	 0.5	 0.5	 - - 107	 - 
355 360 Washed sludge	 001	 99	 O5	 O6	 - - 3.].	 - 


Tnhè	 1iae	 Cl	 -49	 O.	 O.6	 ii 14.6 8-?	 35.6







Totals Previously
Reported


Totals To Date	 Approved 
Monthly Total


Approved Totals 	 Approved Totals 
Previously Reported 	 To Date 


___ 


V 


C 
Form rjtF-104 (Rev.)	 UNITED STATES	 8Ut Bureau No. 42-R 1036.5 


(April 1952)
EPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 , 195 5 	 Docket No DMEA 3629	 Contract N I	 76? 
Operator's Name COMNED 11AL8 DLtt'X0K tO)fPANJ 	 Minerals	 L.adaLinc 


Address 210 LeIt J1dg., j)Q• ox 15G, a1t Lake cit7 10, Utah 
Contract Amount, s98,.CO	 Government Participation: '..5O%	 Amount, s49,oOa.O0. 


FOR OPERATOR'S USE - 	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Tnt.ai 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------- 1,581---
Bulldozing---------------------------------------------
Crosscutting------------------------------------------
Drifting-----------------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 	 S 


Labor--------------------------------------------------
Supervision-------------------------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives---------------------------------------------
Pipe 
Track---------------------------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase-----------------------------
Depreciation------------------------


(5) InitialRehabilitationandRepairs __ 
(6) New Bldgs., Improvements, etc... 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment............ 
Sampling and Analysis-----------
Payroll Taxes-----------------------
Liability Insurance----------------


(8) Contingencies (specify):


TOTALS--------------------------------58iQO - 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been received. 
Date Ap'U 29, l955Payee (X)1JëZJ) MAL$ EP1JQ2IQ$ (QJflS 


Title -----------
Wheii a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 
fai&'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


Signature -------------------
-	 -	


-, 


Date-----------------Vou. NO/----
(See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of thyknowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration	 stration	 er Contract No ZthXLtZl62n in accoriance with the terms of the contract. 


Signatur	 T)	 Title MmZ1g iifl$fl1e1	 Date 1Oy Z, 1955 
APPE AL BY DMEA EG6'TIVE Orric OR ALTERNATE: 7	 ZMEA 7C14 Team 
Signature -----------------------------------Title 1LegiLU ................Date	 a2.J9SI 


a. 1UcIww
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through tha. egional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104--Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in. Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditu4es, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expendit,u'res made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia.. 
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 	 - 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


/
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Form MF-1O4A	 Budget Bureau No. 42-R 1151.1 
(Arll 1952)	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES.
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE M INERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT /1AVY31 '95 


Month of	 1.5	 Docket No. DMEA J9	 Contract No. 1L767 
Operator's Name	 I4MS W1JCUOU COP4%N!	 -	 Minerals -	 - 


Address -----?Atk?J 	 4tf4tcsJ1t7, Uts 


OPERATION,• [	 U,NIT 


II 
COTS


AUTHORIZED BY C0NTRAC!r 
UNITS THIS Ii	 I Uicrrs TO I UNIT CoSTS II 


MoNrn 


II 
COSTS TO DATE	 D	 TO DATE


Unit Costs 


Drilling: Core-----------------------1.... S3.O( O133 7.00 


Drifting------------------------------------
Crosscutting-_-------------------......... 
Raising---------------------------------------
Shaft --------------------------------------
Winzes--------------------------------------


Churn---------------------------
Auger----------------------------


Stripping------------------------------------
Trenching------------------------------------
TestPits-------------------------------------
Roads and Tra...._..--------------------


i-- -----------------------------------


"° 00 TOTAL DISTRIBUTED COST&.... -------------------------
AurnrnuzxD BY 


Operating Equipment Purchased.....---------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-----------------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc------------------------------------------------------------------------


TOTAL COSTS----------------------------.....i 	 -------------------------_____________________ 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the nest of their knowledge and belief. 


Date 4p L$i955 Oerator A Zi


----------------------------------------------------------------------------


- NOTE.—.TItIe 18. U. S Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense to make a willfUlly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 
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INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-1O4A---Operator's Unit Cost and Progress J?eport.—Appiicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a 'particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the costfor any one 
moth or period short of the entire cOntract period. '. 


Form MF-104A has been designed to tie in' with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month' should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 


' Costs To Date".	 , 
In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 


costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs.may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active f'c$r the month. Such distributkcns should be made 
on the basis of time spent on the various phase's, on man days of labor charged' to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipthent", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA.at the close of.the project 
if determined necessary. The last two columns headed."Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in 'the contract. 'This informatiônis 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been providedfor 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances' causing, excessive Or 
disproportionate unit costs.


GPO 8338475
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w,.c*a	 '4ADC Schmder 


-_________________ --


	 ROTARY DRILL HOLE NOs	 -	 T*ACtD B!	 - 


-	 AContct No. Idm-!767	 Docket No, 3629 -	 cCkIoay 


_________________	 - ________ --	 - -__________	 - - - _____________ - ______________________________________ 	 GALt	
1 


Coordinates: N - 13,639.0 
K - 90,69?0 


Collar Elev: 6,771,0 
Claim: Black Prince No0 2 Survey No0 4804 
Size of Hole: 7 5/8" 
Depth: 1315 ft. 
Started: 3-20-55 
'ini8hed: 4-7-55


i_' U;L 
-r 


LOG OF HOLE 


0-	 5 Wash0 
5 - 350 Massive, hard, grey limestone. 


350 - 3'70 Manganese ninez'a1ization. 
370 - 1089 Massive, hard, grey limestone.


tr 


-I 4i i 


/3,;/)) th'ie	 j-


R!SUL'IS	 OF SLUDGE	 SA}.LFB TAX 


Depth Assays 
From To . ^. ___ 


350 355 Washed sludge Tx 20 0.5 0,5	 -	 - 17	 - 
355 360 Washed sludge 01 ,99 05 06	 -	 - 3.1	 - 


355 360 Unwashed sludge 001 49 0.5 0,6	 1,1	 14.6 8?	 35,6 
35 370 UnwF1PhP	 sludge .01 1,09 0-? 0.5	 1.8	 23? 3.1	 32,1
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 )) 


AIR MAIL.


1605 Evans A'enue 
Reno, Nevada 


April 18, 1955 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, D.MEA, Interior Building, 
Washington 25, D.C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-3629 - Lead-zinc 
Combined Metals Reduction Co. 
Caselton-Black Prince Areas. 
Contract No. Idm-E767 


Attached are four copies of interim report on above 
subject docket. This report gives the present status of the pro-
ject, but before taking any further action, we must await for 
proposal from the operators as to their plans for future work. 


We have not yet received MF-104 vouchers nor the 
Consent to Lien forms from the operator. The operator under-
stands that payment on work done is subject to receipt of Consent 
to Lien forms by this office.


S. Ricker 
Attach.
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INTERIM REPORT
	 i hnrat9 


Docket No.: DMEA-3629 - Lead-zinc 	 April 14, 


Name and address of operator: 


Name and location of property: 


Contract No.: Idm-E767


Combined Metals Reduction Co. 
218 Felt Building 
Salt Lake City, Utah 


Combined Metals Reduction Co. 
Caselton-Black.Prince Areas 
Pioche, Lincoln County, Nevada 


SUMMARY 


The Caselton-Black Prince areas of the Combined Metals Re-


duction.Company, s.ituated..adjacent to the town of Pioche, Nevada, 


was visited on April 9, 1955 for the purpose of inspecting the pro-


gress and results of rotary drilling which had been conducted by the 


applicant in an effort to locate new mineralized, areas and the Com-


bined Metals limestone beds. During the inspection, the examining 


engineer was accompanied by Mr. Paul Gemmil, manager of oper-


ations for the applicant; Mr. R. G. kee, assistant to Mr. Gemmill; 


and Mr. H. K. Stager, geologist, U. S. Geological Survey. 


Drilling , has been conducted by means of a rotary drill rig, and 


holes 2, 3 and 4 have been completed. No lead-zinc mineralization 


has been' encountered.in these holes. 


Drilling of hole No.. 4 was completed to a depth of 1, 315 feet 


and was discontinued on April 6., 1955 due to loss of water circulation







S 


in the drill hole .caused.by encountering.a fissured or fractured 


formation and because it appear ed•probable that the CM beds, if found, 


would be below an economical horizon. 


After discontinuing drilling operation, the operators have been 


reviewing, the geology of the area and have submitted revised locations 


for drill holes 5, 6, and 7 to the officers and consulting geologists of 


the Combined Metals Reduction Company and. to the examining engineer 


and geologist representing the Government. The revised locations are 


the result of additional study by the applicant's geologists, and drill 


holes 5 and.6 are located.within economical distance from present 


levels of the Caselton shaft. 


The proposed drill holes 5 and 6 are expected to be relatively 


shallow, and the operators are considering the use of a large churn 


drill, Drill hole 7 may be a deep hole and consideration is being given 


to the use of a rotary drill rig which is immediately available. 


CONCLUSIONS AND : RECOMMENDATIONS 


From geological evidence and. information available, it appears 


that the operators have located drill holes 5 and 6 in.areas that offer a pos-


sibility of finding the CMbeds. Drill hole 7 is located on the Cora No. 20 


claim, and if lead-zinc ore is found, it will be necessary to sink, a new 


shaft. for mining operations. 


Due to the size of the geological target and. favorable formations, 


2.
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the examining engineer recommends approval of the continuation of the 


drilling project as outlined on the accompanying maps. 


Drill holes 8 and 9,. tentatively located in the area of drill hole 


No. 7, should be held in abeyance until the results of hole 7 are known. 


WORK COMPLETED


Drill Hole Date	 Date	 Depth, 
No.	 Started Completed Feet 


	


2	 2/27/55 3/4/55	 555* 


	


3	 3/9/55	 3/15/55	 1,439 


	


4	 3/20/55 4/6/55	 1,315 
Total drilled	 3, 309 


Collar	 Coordinates 
Elevation North
	 East 


• 5793.32	 5163.97
	 110374. 10 


5781.03 5438.80 110708.67 


6771.00 13639.0.0	 90697.00 


Drilling not completed: .10, 691. 0 feet 


*This hole was drilled to a depth of 1, 600 feet, however,. Government 
participation was only 55.5 feet, as the first 1, 045 feet of the drill hole 
was conducted at the sole expense of the operator. 	 .


/ 
No lead-zinc mineralization.was encountered.in holes 2, 3, and 


4. In drill hole No. 3, the CM bedding was entered at 940 feet and 


ended at 1, 000 feet. The bedding, where drilled,, contained mud in 


the form of highly .oxidized.and leached material; no lead-zinc mineral-


ization was observed.


FINANCJAL REPORT 


At this writing, the operators 'have not submitted a report of 


expenditures nor the necessary "Consent to Lien". Mr.. Gemmill in-. 


formed the examining engineer that the "Consent to Lien" documents 


had.been signed by the owners of the property and should be received 


by the Government in th,e immediate future. 


3.
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Resume:


Applicants Revised. Drilling Pro gram 


Drill hole No. 5: To be located on the Lost Treasure claim 


at coordinates 20110 N and 6370 E, northeast .of the Apex fault and 


southwest of the contact fault. The depth of the hole is estimated. at 


approximately 1200 feet. The operators hope to intersect the CM 


beds at approximately 1000 feet. This drill hole will be about 200i1.feèt 


from the end of the present 600 level, North drift off the Caselton 


shaft. The operators are considering the use of a diamond drill, or 


large churn drill, as it will not be possible to move the heavy rotary 


drill rig to the drill site which is in the vicinity of the old Alliance 


mine workings. The purpose of this hole is to probe for the CM beds 


and. a possible east to west ore. channel which is expected to str.ike 


through the Alliance mine area. The target is several thousand feet 


of CM beds along the strike having an estimated thickness of about 


40. feet. If found,. the tonnage would be very significant. 


Drill hole No. 6: To be located on the John D. claim at co-


ordinates 110540 E and 8860 N. The depth of this hole is expected 


to be approximately 1350 feet and the drill hole would be about 1200 


feet from the face of the 1400 level. The purpose of this hole is to 


prospect for the CM beds in the area of the Golden Eagle shaft. This 


hole is approximately S. 70° E., 1200 feet from the present face of the 


4.
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1400-foot level off the Caselton shaft and would be within economical 


mining limits. Due to the, relatively shallow depth of the hole, the 


operators are considering drilling by means of a large churn drill. 


Drill hole No. 7: To be located on the Cora No.. 20 claim and 


will consist of deepening the Acme churn drill hole No. 25, which had 


reached.a depth of 550 feet and then abandoned. Churn drill hole No. 24, 


located on the Cora No. 19 claim, had been previously drilled by the 


operator to a depth of 1, 350 feet. In this hole, the operator reports 


that the CM bed.was intersected at 1220 feet. . Hole No. 7 is approxi-


mately N. 30° W., 700 feet from' churn drill hole No. 24. Hole No. 7 


may be put down by means of the rotary drill rig, as the road to the 


drill site offers reasonably good' access and transportation. The hori-


zon of the CM beds is estimated by the operator at about 1500 feet. The 


production of ore from this area would require the installation of neces-


sary equipment and the' sinking of a new shaft. 


Drill holes 8 and 9: The opdrator tentatively has proposed 


that these holes be drilled in an area northwest of drill hole 7. However, 


after further discussion and consideration, it was concluded that the 


location of holes 8. and 9 should not be determined until the results of 


drill hole 7 had been evaluated.


General 


The applicant expects to secure "Owners Consetit to Lien" cover-


ing the Salt Lake - Pioche group of claims and the Acme Mines Co. claims. 


•	 .	 . 


•	 / Glenn GGe3y 


5	 /	 Mining ngieer
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•	 GEOLOGY (by H. K. Stager, Geologist, 
•	 USGS) 


Although. the four deep rotary drill holes completed to 


date have not discovered reserves of lead-zinc ore, they have yielded 


geologic knowledge that will be of great value in future exploration. 


Hole No. .1 on the Cedar Fraction claim, completed be 


fore the DMEA contract was signed, was bottomed in biotite dacite 


at a depth of 2,450 feet. This hole proved,the displacement on the 


Frontal fault, west of Gas elton, is much.greater than was previously 


anticipatedand.that the C.M...bed is perhaps as much as 8,000 'feet 


below the surface in this-area, a depth far in excess of what could be 


exploited economically from .existing mine workings -or from the surface. 


Hole No. 2, on the Ursula claim south-of the Prince mine, 


went into -biotite dacite at a depth of 225 feet and into probable Prince 


(Lyndon). limestone at . 1, 505 feet indicating the presence of a previously 


unknown east-west fault south of the End Line fault. This fault has 


shifted the Frontal fault about 1, 000 feet east and probably indicates 


the depth to-the G.M. bed'in this area is about2, 50:9 feet. 


• • -	 Hole No. 3, about 500 feet northeast of No. 2 on. the Louise 


claim, cut the C. M. bed:between. 940 and 1, 000 feet but The ore zone 


had been completely oxidized. and. leached out leaving only .a red-brown 


mud. The inIormation obtained from holes No. 2 and 3 indicates that 


6.
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the block of ground. contairing the G.M. bed south of the Prince mine 


is too small in size and too thoroughly oxidized to contain an ore body 


of economic grade and size. 


Hole No. 4, on the Black Prince No. 2 claim,, was drilled 


through 1, 315 'feet . of probable' "Mendah" limestone .andindicates the 


C. M. bed in this area is probably from. 2, 500 to 5, 000 feet below the 


surface, a depth in excess of possible economic exploitation'at presnnt. 


Circulation was lost in a fault zone at 1, 090 feet and. was never regained. 


The Black Prince fissure was cut between 350 and 365 feet and contained 


some lead and zinc in m'anganiferous limestone. The "greater-than-


expected" thickness of limestone revealed b.y this hole adds greatly tc 


the potential of the Black Prince mine as a source of manganese ore. 


Further testing of the manganese content of the Black Prince fissure at 


depth will probably be undertaken by the operators at some future time. 


The project is now recessed to allow for appraisal of the 


results obtain.ed to date and to allow a new proposal to be made and 


approved by the 'operators and the GOvernment. Tentative plans dis-


cussed by the operators and representatives of the D.MEA field team 


include at least one 1, 200-foot inclined diamond drill hole to test the 


C. M. bed between the Ely Valley and Gas elton mines, under the old 


Alliance mine. The probability of finding m'inable ore in'this block of 


ground is geologically good. If ore is discovered 'by this hole, it could 
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be readily reached. with about 2,000 feet of drifting from the Caselton 


660-foot level. 


A churn or rotary drill hole is tentatively planned for the 


block of ground between the Caselton and Prince mines in the vicinity 


of the Golden Eagle mine, on the John D claim. This hole would be 


in a previously untested block of ground that may contain a northward 


extension of the Prince ore channel. If ore is discovered-by the hole, 


estimated. to require about 1, 350 feet of drilling, it could be reached 


by about 1., 200 feet of drifting .from the face of the Caselton 1, 400-foot 


level. The geologic probability of finding ore in this block is good. 


From one to three churn or rotary drill holes are tenta-


tively planned to .test the eastward. extension of the Caselton ore chan-


nel in. the vicinity of the Cora. No. 20 claim. Acme hole No. 25 (500 


feet deep) will be deepened to about 1, 500 feet to test the C.M. bed .in 


this area. If this hole yields encouraging information, several other 


churn or rotary drill holes will be drilled in the vicinity. Drilling in 


this area was recommended in the original examination report. . A 


discovery in this area would mean a major extension of the Caselton 


ore channel.
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DMEA-3629 
(Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Pioche, Lincoln Co., Nevada 


Hole No. 1 (Rotary) 


Coordinates: 


Collar elevation: 


Claim: 


Hole started: 


Hole finished: 


Total depth: 


Size hole:


15,035 N - 112,077 E 


±6,100 feet 


Cedar Fraction 


February 3, 19% 


February 23, 1955 


2 ,L50 feet - DMEA participation - None 


7-5/8 inches


Log 


From To Rock 


0 30 Wash 


30 362 Blue limestone 


362 L1.65 Biotite dacite 


L65 810 Blue limestone 


810 830 Intermixed blue limestone and dacite 


830 865 'Biotite dacite 


865 875 Blue limestone 


875 895 Biotite dacite 


895 910 Blue limestone 


910 950 Biotite dacite 


950 1030 Blue limestone - possible old erosion surface at 
950 feet - several well rounded particles noted 


1030 2L.50 Biotite dacite 
B
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DM1A- 3629 
(Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Pioche, Lincoln Co., Nevada 


Hole No. 2 (Rotary) 


Coordinates:	 5,163.97 N - U0,3Th.l0 E 


Collar elevation: 5,793.32 feet 


Claim:	 Ursula (unpatented) 


Hole started:	 February 27, 1955 


Hole finished:	 March Lt, l95'5, 


Total depth:	 1,600 feet - DMEA participation - 555 feet 


Size hole:	 7-5/8 inches


Log 


From To Rock 


0 130 Wash 


130 22 Limestone (Highland Peak?) 


225 290 Biotite dacite and limestone (possible thrust zone) 


290 305 Red Andesite 


305 315 Black 'àbsidian glass 


315 L65 "Red flow" - andesite porphyry 


t1.65 605 Biotite dacite - with some clay 510-605 


605 620 Biotite dacite 


620 6LiO Clay in biotite dacite 


6Li0 lb3O Biotite dacite 


1L.30 1505 Mixed biotite dacite and limestone 


1505 1600 Limestone - 3	 insol. residue - "Princ.e Ls"? 
BTh
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DNEA- 3629 
'(Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Pioche, Lincoln Co., Nevada 


Hole No. 3 (Rotary) 


Coordinates:	 5,1438.80 N - 110,708.67 E 


Collar elevation: 5,781.03 feet 


Claim:	 Louise (patented) 


Hole started:	 March 9, 1955 


Hole finished:	 March 15, 1955 


Total depth:	 1,1439 feet - DMEA participation: 1,1439 feet 


Size hole:	 7-5/8 inches


Log 


From To Rock 


0 130 Wash 


130 535 Dark grey and light grey dolomite (probably 
"Davidson blue).	 Manganese stains 1435-14145, 
1450-1455 .	 Possible fault at 1470-1485. 


535 600 Chisholm shale with some interbedded limestone 


600 - - Probable faulting 


600 670 Prince limestone with some faulting 


670 705 Shaley limestone 


705 725 Limestone - (probably 20' marker bed) 


725 730 Faulting 


730 795 Limy shale 


795 820 Sandy shale 


820 825 Limy shale







Hole No.3 (Rotary) -Cont1d. 


0 


From To 


825 880 


880 885 


885 920 


920 9L1.O


	


9L1.O	 1000 


	


1000	 1LL39 
ETh


Rock 


Shale "1A" 


Limestone 


Brown, oxidized, inicaceous shale 


Sandstone - manganese stained 


Mud - fault zone	 IC.N.V bed leached out of 
this interval, 


D1fl shale - quartzite rich in bottom 







.
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DMA- 3629 
(Lead-Zinc) 
Combined Metals Reduction Co. 
Pioche, Lincoln Co., Nevada 


Hole No. )4 (Rotary) 


Coordinates:	 13,639 N - 90,697 E 


Collar elevation: 6,771 feet 


Claim:	 Black Prince No. 2 


Hole started:	 March 20, 1955 


Hole finished: 	 April 6, 1955 


Total depth:	 .1,315 feet - DMEA participation: 1,315 feet 


Size hole:	 7-5/8 inches


Log 


From To Rock 


0 5 Wash 


5 350 Dense dark gray limestone - few shaley layers 


350 365 Manganese stained limestone - fissure about 15 
percent Mn, 0.5 percent Pb, and 0.5 percent Zn. 


365 1090 Dense dark gray limestone - few shaley layers 
Circulation lost at 1,090. 


1090 1105 Cored - dense dark gray limestone with some 
gray brown mottling. 


1105 1306 Open fractures and crushed limestone.	 Tools 
dropped as much as 5 feet at a time. 


1306 1315 Cored -. dense dark gray limestone - 	 1endaht 
BTM
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UNITED STATES	 1 


DEPARTJ1ENT OF THE INTIOR 
D'ENSE MINERALS CFLORAT ION ADMINISTRATION 	 j' , i. 


Office of	 1605 Evans Avenue	 420 Bti House 


	


Executive Officer	 Reno, Nevada	 SS BatMry Street 


	


DIVIEA Field Team	 San Francisp'o b, California 
Region II	 .


Date: March 14, 1955. 


Memorandum 


To:	 Operating Commitpe, DIvEA, Interior Bldg., Washington 2S, D. C, 


From:	 ecutive Officer, D/1EA Field Team, Region IIf 


Subjeôt: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 
Docket DI\/1E1	 3629 


Oontraçct Idrn—E 767 


Commodity	 lead-zinc.	 - 


Operator	 'Combined Mètál.s Reduction Go:. 


Property -	 Cas.elton-.Black Prince Areas. 
L4mcoln Couñtr, Nev. 


BY Glenii G. Gentry 


Dated	 March 10, 1.955.


Ececuive Officer, 
DMEA Field Team, Region IT 


ttachmonts 


Copy to: R, M. Smith--USGS (with copy of report) 
Finance Officer, Region II (with copy of report)
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-3629 (Lead-zinc)
	 March. 10, 1955 


Name and address of operator: 


Name and location of property:


Combined Metals Reduction Co. 
Caseltçn Plant 
Pioche, Nevada 


Combined Metals Reduction Co., 
Caselton-Black.Prince Areas 
Lincoln County, Nevada 


Contract No.: Idin-E767


SUMMARY 


The Caselton mine office and the surrounding areas of the Prince 


Consolidated and Black Prince mines togetherwiththe Cora No. 20 


mining claim were visited on March 5, 19 .55 for the purpose .of inspect-


ing the Rotary drilling conducted by the operator under the exploration 


contract. 


During the inspection, the examining engineer was accompanied 
4' 


by Mr. Paul Gemmill, manager of Nevada operations for the applicant. 


The applicant has employed the Exploration Drilling Company of Bakers-


field, California to furnish all labor and equipment and conduct the drill-


ing by means of a rotary drill rig. Beginning on February 3, 1955, this 


contractor started drilling hole No. 1 and. on February 23 had completed 


the drill hole to a depth of 2, 450 feet. Drill hole No. 1 was drilled en-' 


tirely at the expense of the operatorand due to the lack of mneralization 


and encouraging geological formations, the drill hole was abandoned on 


February 23 at a. depth of 2, 450 feet.







.	 . 


After completing drill hole No. 1, the operatormoved the 


rig to t1e site of drill hole No. 2, which is approximately 1, 1 50. feet 


south of the Prince shaft. Drilling was started on February 27, 1955 


and completed on March 4, 1955 when the, hole had reached. a depth 


of 1, 600 feet. 


No lead-zinc mineralization wa.s encountered in the drill hole, 


however, from 1430 to 1600 feet the hole was drilled through blue to 


black limestone which shows some bleaching. Mr. Gemmill considers 


this material to be the Lyndon limestone (resembles the Prince lime-


stone) and is 'encouraging due to the apparent establishment of definite 


limits of the dacite porphyry flow rock and the welded tuff. Drill hOle 


No. 2 had reached a depth of 1, 045 feet an the date of the contract, 


therefore, Government participation in this drill hole amounts 'to 555 


feet.


The actual drilling cost of hole No. 2 were reported to be 


$4.74 per foot. Additional costs borne by' the operator, include road 


construction to the drill sites, clearing of the drill site, supervision., 


engineering, care and separation of samples, preparation. of samples, 


assayingand b.00kkeeping 


At the end of each 24-hour .period, th Exploration Drilling. 


Company furnishes the operator with a drilling tOur report and time 


card, which lists the men employed by the drilling contractor and the 
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work performed. The operator will attach copies of these sub stan-


tiating- documents to his narrative when the monthly MF- 104 financial and 


progress reports are rendered. 


The operator secures a sample of each 5-foot section of drill 


hole, and this sample is dried and placed in a proper container for 


examination and study by the geologist and the mining engineer. The 


sampleis mixed, and. one half is placed in a paper sack, properly 


marked, and held for the Government. 


The operator expects to start drilling hole No. 3 on or about 


March 9, 1955. This drill site has been: prepared, and the hole col-


lared at approximate coordinates 5, 438..80N, 10, 708. 67E. The col-


lar elevation is 5,781.03. 


-. CONCLUSIONS AND: RECOMMENDATIONS 


The location of drill sites has been considered to be of a flex-


ible nature, dependent upon the information secured from the prior 


hole drilled and upon further study of the geological formations and 


upon Mr. GemmilPs knowledge and experience obtainedduring his 


many years of studying the geology of the district. 


Due to the absence of mineralization in drill hole No. 1 and 


the fact that the Combined Metals bedswere not encountered, the 


operator considers that drilling of holes Nos. 2, 4and 6 is not justi-' 


fied in their original location as indicated on Map C- , 1085, which is 


attached to and made a part of the docket and the examination report. 
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Drill hole No. 2, completed in a new location, south of the Prince 


shaft, replaces the original location proposal. New sites for drill 


holes Nos. 4and 6 will b.e deterrninedas soon as additional informa-


tion is available. 


Also, further information and geological study may make it 


advisable to relocate hole No. 5 at the site of churn drill hole No. 1 


(see Map C-1085 attached to Examination Report). However, there 


is a possibility of drilling two holes in the area between churn drill 


hole No. 1 and the original location of hole No. 5. 


The applicant is making a further study of the area of the Cora 


No. 20 mining claim upon which he has proposed to drill hole No. 7, 


and this review may indicate that severa] holes in new locations might 


be considered in order to establish the horizon of the eastern continu-


ation of mineralization. 


Due to the rate of drilling progress which has been obtained 


in holes Nos. 1 and 2, it is recommended that the inspecting geologist 


of the U. S. Geological Survey make frequent inspections of the drill-


ing sludges and/or cores in order that the mining engineers of the 


Bureau of Mines, DMEA, may.have the benefit of his advise and sug-. 


gestlons in the location of subsequent drill holes. 


WORK COMPLETED 


Drill hole No. 1: Drilled at operator's. expense and prior 
• to the contract. Depth 2, 450 feet. Gov-
ernment does not participate in the cost 
of this hole. 
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Feet 


555 
555 


Collar elevation	 ,:fe:t 


Depth of hole	 1,600.00 
Coordinates:	 5, 163. 97N	 tf" iAv' 


10, 374. 1.0 E 


FINANCIAL REPORT 


As the exploration under the contract has only been in operation 


since March 2, 1955, the operator has not submitted his monthly report 


of expenditures..


RESUME 


The drilling contractor is operating the drill on the basis of 


three shifts per day for seven daysper week. No' difficulties have' 


been encountered in drilling holes Nos. 1 and 2 and the progress and 


operations are considered to be satisfactory. 


Mining Engineer, ' EA 
Region II 


•
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D.rilFhole No. 2: Previously reported 
Government participation from 
1045 to 1600 feet


Total comDleted 
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COMED METALS REDUCTIOØ COMPANY 
LI N CO L N COUNTY) NEVADA 


DOCKETNo. D M EA 3629. LEAD-ZINC 


CONTRACT No.IDM-E 767 
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